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ISTRUZIONI ORIGINALI

INTRODUZIONE

Per un corretto impiego della macchina e per
evitare incidenti, non iniziare il lavoro senza aver
letto questo manuale con la massima
attenzione. Su questo manuale sono indicate le
spiegazioni di funzionamento dei vari
componenti e le istruzioni per i necessari
controlli e per la manutenzione.

N.B. Le descrizioni e le illustrazioni contenute
nel presente manuale si intendono non
rigorosamente impegnative. La Ditta si
riserva il diritto di apportare eventuali
modifiche senza impegnarsi ad aggiornare di
volta in volta questo manuale.

Oltre alle istruzioni per I'uso e la manutenzione,
questo manuale contiene informazioni che
richiedono un’attenzione particolare. Tali
informazioni sono contrassegnate dai simboli
descritti di seguito:

ATTENZIONE: quando sussiste il rischio di
incidenti o lesioni personali, anche mortali, o
gravi danni alle cose.

CAUTELA: quando sussiste il rischio di danni
all’'unita o a singoli componenti della stessa.

ATTENZIONE

RISCHIO DI DANNO UDITIVO
NELLE NORMALI CONDIZIONI DI UTILIZZO,
QUESTA MACCHINA PUO COMPORTARE PER

L'OPERATORE ADDETTO, UN LIVELLO DI

ESPOSIZIONE PERSONALE E GIORNALIERO A

RUMORE PARI O SUPERIORE A

85dB (A)

INDICE

1. NORME DI SICUREZZA (contiene le norme
per utilizzare la macchina in sicurezza) 3

2. SPIEGAZIONE SIMBOLI E AVVERTENZE DI
SICUREZZA (spiega come identificare la
macchina e il significato dei simboli) 5

3. COMPONENTI PRINCIPALI (spiega
'ubicazione degli elementi principali che
compongono la macchina) 5

4. ASSEMBLAGGIO (spiega come rimuovere
I'imballo e completare il montaggio degli
elementi staccati)

5. AVVIAMENTO

6. ARRESTO MOTORE

oo un

7. UTILIZZO DELLA MACCHINA 9
8. TRASPORTO 13
9. MANUTENZIONE (contiene tutte le
informazioni per mantenere efficiente la
macchina) 14
10. RIMESSAGGIO 17

11. TUTELA AMBIENTALE (Fornisce alcuni
consigli per l'utilizzo della macchina nel

rispetto dell'ambiente) 17
12. DATI TECNICI (Riassume le principali

caratteristiche della macchina) 18
13. DICHIARAZIONE DI CONFORMITA 21
14. CERTIFICATO DI GARANZIA (Riassume le

condizioni di garanzia) 21

15. GUIDA ALLA RISOLUZIONE DEI PROBLEMI
(Vi aiuta a risolvere velocemente qualche
eventuale problema di utilizzo) 22

1. NORME DI SICUREZZA

A ATTENZIONE

- La macchina, se ben usata, & uno strumento
di lavoro rapido, comodo ed efficace; se
usata in modo non corretto o senza le
dovute precauzioni potrebbe diventare un
attrezzo pericoloso. Perché il vostro lavoro
sia sempre piacevole e sicuro, rispettare
scrupolosamente le norme di sicurezza
riportate qui di seguito e nel corso del
manuale.

L'esposizione alle vibrazioni provocate
dall’uso prolungato di strumenti azionati
da motori a combustione interna puo
causare lesioni ai vasi sanguinei o ai nervi
delle dita, delle mani e dei polsi nelle
persone soggette a disturbi circolatori o
gonfiori anomali. L'uso prolungato in
condizioni di bassa temperatura é stato
associato alla lesione dei vasi sanguigni
negli individui altrimenti sani. Se si
manifestano sintomi quali insensibilita,
dolore, perdita di forza, variazioni nel
colore o nella consistenza della cute o
perdita del tatto nelle dita, nelle mani o nei
polsi, interrompere l'uso di questo
strumento e richiedere il parere di un
medico.

Il sistema di accensione della vostra unita,
produce un campo elettromagnetico di
intensita molto bassa. Questo campo puo
interferire con alcuni pacemaker. Per
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ridurre il rischio di lesioni gravi o mortali, le
persone con pacemaker dovrebbero
consultare il proprio medico e il costruttore
del pacemaker prima di utilizzare questa
macchina.

A

10 -

ATTENZIONE: Regolamenti nazionali
possono limitare I'uso della macchina.

Non utilizzare la macchina prima di essere
istruiti in modo specifico sull’uso.
L'operatore alla prima esperienza deve
esercitarsi prima dell'utilizzo sul campo.

La macchina deve essere usata solo da
persone adulte, in buone condizioni fisiche
e a conoscenza delle norme d’uso.

Non usare il decespugliatore in condizioni
di affaticamento fisico o sotto l'effetto di
alcool, droghe o farmaci.

Indossare abiti adatti e articoli di
sicurezza quali stivali, pantaloni robusti,
guanti, occhiali protettivi, cuffia e casco
antinfortunistico.

Usare vestiario aderente ma comodo.

Non permettere ai ragazzi di usare un
decespugliatore.

Non permettere ad altre persone di restare
nel raggio di 15 metri durante l'uso del
decespugliatore.

Prima di usare un decespugliatore
verificare che il bullone fissaggio disco sia
ben stretto.

Il decespugliatore deve essere
equipaggiato con gli attrezzi da taglio
consigliati dal costruttore (v. pag. 19).

Non usare il decespugliatore senza la
protezione del disco o della testina.
Prima di avviare il motore accertarsi che il
disco sia libero di girare e non sia a
contatto con corpi estranei.

11 - Durante il lavoro controllare spesso il disco

12-

fermando il motore. Sostituire il disco
appena appaiono crepe o rotture.

Usare la macchina solo in luoghi ben
ventilati, non utilizzare in atmosfera
esplosiva, inflammabile o in ambienti
chiusi.

13 - Con motore in moto non fare alcuna

manutenzione e non toccare il disco.

20 -

21-

22 -

23 -

24-

25-

26 -

E proibito applicare alla presa di forza della
macchina alcun dispositivo che non sia
quello fornito dal costruttore.

Non lavorare con una macchina
danneggiata, mal riparata, mal montata o
modificata arbitrariamente. Non togliere o
danneggiare o rendere inefficace alcun
dispositivo di sicurezza. Utilizzare solo
dispositivi di taglio indicati in tabella.
Mantenere tutte le etichette con i segnali
di pericolo e di sicurezza in perfette
condizioni. In caso di danneggiamenti o
deterioramenti occorre sostituirle
tempestivamente (Fig. 24).

Non utilizzare la macchina per usi diversi
da quelli indicati dal manuale (vedi pag. 9).
Non abbandonare la macchina con il
motore acceso.

Non avviare il motore senza il braccio
montato.

Controllare giornalmente il
decespugliatore per assicurarsi che ogni
dispositivo, di sicurezza e non, sia
funzionante.

Non effettuare operazioni o riparazioni che
non siano di normale manutenzione.
Rivolgersi ad officine autorizzate.

In caso di necessita della messa fuori
servizio della macchina, non abbandonarla
nell'ambiente, ma consegnarla al
Rivenditore che provvedera alla corretta
collocazione.

Consegnate o prestate il decespugliatore
soltanto a persone esperte e a conoscenza
del funzionamento e del corretto utilizzo
della macchina. Consegnate anche il
Manuale con le istruzioni d'uso, da leggere
prima di iniziare il lavoro.

Rivolgetevi sempre al vostro Rivenditore
per qualsiasi altro chiarimento o intervento
prioritario.

Conservare con cura il seguente Manuale e
consultarlo prima di ogni utilizzo della
macchina.

Ricordare che il proprietario o l'operatore &
responsabile degli incidenti o dei rischi
subiti da terzi o da beni di loro proprieta.

A ATTENZIONE
- Non utilizzare mai un’unita con funzioni di




sicurezza difettose. Le funzioni di sicurezza
dell’unita devono essere sottoposte a
verifica e manutenzione in base alle
istruzioni fornite in questa sezione. Se
I’'unita non supera queste verifiche,
rivolgersi a un Centro Assistenza
Autorizzato per farla riparare.

- Ogni uso della macchina non previsto
espressamente nel manuale deve essere
considerato come uso improprio e come
tale fonte di rischi per persone e cose.

2. SPIEGAZIONE SIMBOLI E AVVERTENZE DI
SICUREZZA (Fig.24)
1 - Leggereillibretto uso e manutenzione prima
di utilizzare questa macchina.
2 - Indossare casco, occhialie cuffiediprotezione.
3 - Portare calzature di protezione e guanti
usando dischi metallici o di plastica.
4 - Prestare attenzione al lancio di oggetti.
5 - Tenere persone lontane 15 m.
6 - ATTENZIONE! - Le superfici possono essere
calde!
7 - Fare particolare attenzione al fenomeno del
contraccolpo. Pud essere pericoloso.
8 - Bulbo primer.
9 - Tipo di macchina: DECESPUGLIATORE.
10 - Livello di potenza acustica garantita.
11 - Marchio CE di conformita.
12 - Numero di serie.
13- Anno di fabbricazione.
14 - Massima velocita dell'albero di uscita
(numero di giri al minuto).

3. COMPONENTI PRINCIPALI (Fig.1)
1+3 - Attrezzi in dotazione
4 - Cinghiaggio
5 - Coppia conica
6 - Protezione di sicurezza
7 - Testina a fili di nylon
8 - Tappo serbatoio carburante
9 - Bulbo primer
10 - Viti registro carburatore
11 - Protezione marmitta
12 - Candela
13 - Filtro aria
14 - Impugnatura d’avviamento

15 - Leva starter

16 - Leva fermo acceleratore

17 - Pulsante di STOP

18 - Leva acceleratore

19 - Attacco cinghiaggio

20 - Impugnatura

21 - Tubo di trasmissione

22 - Pulsante di semi-accelerazione

4. ASSEMBLAGGIO

MONTAGGIO PROTEZIONE SICUREZZA (Fig. 7)
Fissare la protezione (A) al tubo di trasmissione
tramite le viti (B), in una posizione che permetta
di lavorare in sicurezza.

NOTA: utilizzare la protezione (C) solamente
con la testina a fili di nylon. La protezione
(C) deve essere fissata con la vite (D) alla
protezione (A).

MONTAGGIO TESTINA A FILI DI NYLON (Fig. 8)
Inserire la flangia superiore (F). Inserire il perno
fermo testina (H) nell'apposito foro (L) ed avvitare
in senso antiorario la testina (N) con la sola forza
delle mani.

MONTAGGIO DISCO (Fig. 9)

Montare il disco (R) sulla flangia superiore (F)
assicurandosi del giusto senso di rotazione.
Montare la flangia inferiore (E), la coppa (D) ed
avvitare il bullone (A) in senso antiorario.
Inserire il perno in dotazione nell’apposito foro (L)
per bloccare il disco e permettere il serraggio del
bullone (A) a 2.5 kgm (25 Nm).

A ATTENZIONE - Il collare (vedi frecce C,
Fig.9) deve posizionarsi nel foro di montaggio
del disco.

MONTAGGIO IMPUGNATURA (Fig. 2)

Montare l'impugnatura sul tubo di trasmissione
e fissarla tramite le viti (A). La posizione
dell'impugnatura e registrabile in funzione
all'esigenza dell'operatore.

MONTAGGIOBARRIERADISICUREZZA (Fig.9A)
Quando si utilizza il disco anziché la testina a
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fili di nylon & necessario montare la “barriera di
sicurezza”. Fissare la barriera (A) sotto l'attacco
(C) impugnatura (20B, Fig. 1) tramite le viti (B),
avendo l'accortezza di verificare che la “barriera
di sicurezza” stessa risulti sul lato sinistro del
decespugliatore.

MONTAGGIO DEL MANUBRIO (Fig. 4)

A ATTENZIONE!: Limpugnatura deve essere

fissata all'interno delle due tacche (M) indicate sul

tubo di trasmissione.

- Posizionareilmanubrio (A) nelmorsettoinferiore
(B1).

A CAUTELA: Il manubrio (A) deve essere

fissato sul morsetto (B) all'interno delle due

tacche (C) indicate sul manubrio.

- Posizionare il morsetto superiore (B2) e serrare
le 4 viti (D), senza stringerle fino in fondo.

- Allineare il manubrio ad angolo retto rispetto
al tubo di trasmissione.

- Serrare le viti (D) con fermezza.

MONTAGGIO DELLE IMPUGNATURE DI

COMANDO (Fig.6)

- Allentare la vite (G). Il dado (H) rimane
nell'impugnatura di comando (L).

- Spingere I'impugnatura di comando (L)
(I'acceleratore M deve essere rivolto verso la
coppia conica) sul manubrio (N) in modo chei
fori (P) siano allineati.

- Inserire la vite (G) e serrare saldamente.

A ATTENZIONE: Assicurarsi che tutti i
componenti del decespugliatore siano ben
collegati e le viti serrate.

OPERAZIONI PRELIMINARI

CINGHIAGGIO (4S-T, Fig. 1)

Unacorrettaregolazionedel cinghiaggio permette

aldecespugliatorediavere unbuonbilanciamento

ed una adatta altezza dal terreno (Fig. 10-14A).

- Indossare il cinghiaggio di tipo semplice o
doppio.

- Agganciare il decespugliatore al cinghiaggio
tramite il moschettone (A, Fig. 12)

- Posizionare il gancio (B, Fig. 12) per ottenere il
miglior bilanciamento del decespugliatore.

- Posizionare la fibbia (C, Fig. 13-14B) per
ottenerelacorrettaaltezzadel decespugliatore.

A ATTENZIONE! - Nel caso di utilizzo di lame
da legno (22-60-80 denti) & obbligatorio I'utilizzo
di un cinghiaggio doppio dotato di sgancio
rapido.

ACCESSORI APPROVATI

I seguentiaccessori Emak possono essere montati
alla macchina base:
EP 100 Potatore (1)

(1) Non approvato per essere utilizzato con
modelli a manubrio (SPARTA 381T - 441T -
STARK 3810T - 4410T).

5. AVVIAMENTO

CARBURANTE

A ATTENZIONE:la benzina é un carburante
estremamente infiammabile. Usare estrema
cautela quando si manipola la benzina o una
miscela di combustibili. Non fumare o portare
fuoco o fiamme vicino al carburante o alla
macchina.

Per ridurre il rischio di incendio e di farsi
bruciature, maneggiare con cura il
carburante. E altamente infiammabile.

- Agitare e mettere il combustibile in un
contenitore approvato per il carburante.
Miscelare il combustibile all'aperto dove non
ci siano scintille o fiamme.

Posizionare su di un terreno sgombro, fermare
il motore e lasciare raffreddare prima di
effettuare il rifornimento.

- Allentare il tappo del carburante lentamente
per rilasciare la pressione e per evitare la
fuoriuscita di carburante.

- Serrare saldamente il tappo carburante dopo il
rifornimento. Le vibrazioni possono causare




un allentamento del tappo e la fuoriuscita di
carburante.

- Asciugare il combustibile fuoriuscito dall’unita.
Spostare la macchina a 3 metri di distanza dal
sito di rifornimento prima di avviare il motore.
Non tentare mai di bruciare combustibile
fuoriuscito in qualsiasi circostanza.

Non fumare durante la manipolazione del
combustibile o durante il funzionamento della
macchina.

- Stoccare il carburante in un luogo fresco,
asciutto e ben ventilato.

Non stoccare il combustibile in luoghi con
foglie secche, paglia, carta, ecc.

- Conservare l'unita e il carburante in luoghi in
cui i vapori di carburante non vengano a
contatto con scintille o fiamme libere, bollitori
di acqua per riscaldamento, motori elettrici o
interruttori, forni, ecc.

Non togliere il tappo del serbatoio quando il
motore ¢ in funzione.

Non utilizzare combustibile per operazioni di
pulizia.

Fare attenzione a non spargere carburante sul
proprio abbigliamento.

BENZINA oLIO m
= ¢
2%-50:1
| I (cm3)
1 0,02 (20)
5 0,10 (100)
10 0,20 (200)
15 0,30 (300)
20 0,40 (400)
25 0,50 (500)

Questo prodotto & azionato da un motore a 2
tempi e richiede la premiscelazione di benzina e
olio per motori a 2 tempi. Premiscelare la
benzina senza piombo e I'olio per motori a due
tempi in un contenitore pulito approvato per la
benzina.

CARBURANTE CONSIGLIATO: QUESTO MOTORE
E CERTIFICATO PER FUNZIONARE CON BENZINA
SENZA PIOMBO PER USO AUTOMOBILISTICO A
89 OTTANI ([R + M] / 2) O CON UN NUMERO
MAGGIORE DI OTTANI.

Miscelare I'olio per motori a 2 tempi con la
benzina secondo le istruzioni sulla confezione.

Consigliamo di usare olio per motori a 2 tempi
Efco - Oleo-Mac al 2% (1:50) formulato
specificamente per tutti i motori a due tempi
raffreddati ad aria.

Le proporzioni corrette di olio/carburante
indicate nel prospetto (Fig. A) sono idonee
quando si usa olio per motori PROSINT 2 e
EUROSINT 2 o un olio motore di alta qualita
equivalente (specifiche JASO FD o ISO L-EGD).

A CAUTELA: NON USARE OLIO PER
AUTOVEICOLI O OLIO PER MOTORI
FUORIBORDO A 2 TEMPI.

A CAUTELA:

- Acquistare solo il quantitativo di
carburante necessario in base ai propri
consumi; non acquistarne piu di quanto se
ne usera in uno o due mesi;

- Conservare la benzina in un contenitore
chiuso ermeticamente, in un luogo fresco e
asciutto.

A CAUTELA - Per la miscela, non usare mai
un carburante con una percentuale di etanolo
maggiore del 10%; sono accettabili gasohol
(miscela di benzina ed etanolo) con una
percentuale di etanolo fino al 10% o
carburante E10.

NOTA - Preparare solo la miscela necessaria
all'uso; non lasciarla nel serbatoio o tanica per
molto tempo. Si consiglia [l'utilizzo di
stabilizzatore per carburante Emak ADDITIX
2000 cod. 001000972, per conservare la miscela
per un periodo di 12 mesi.

Benzina alchilata

A CAUTELA - La benzina alchilata non ha
la stessa densita della benzina normale.
Pertanto, i motori messi a punto con la
benzina normale, possono richiedere una
regolazione diversa della vite H. Per questa
operazione & necessario rivolgersi ad un
Centro Assistenza Autorizzato.

Rifornimento
Agitare la tanica della miscela prima di procedere
al rifornimento.




AVVIAMENTO

A Prima di avviare il motore accertarsi
che il disco sia libero di girare e non sia a
contatto con corpi estranei.

A Con il motore al minimo, il dispositivo
di taglio non deve girare. In caso contrario
rivolgersi ad un Centro Assistenza
Autorizzato per effettuare un controllo e
risolvere il problema.

A ATTENZIONE: Afferrare saldamente il
decespugliatore con entrambe le mani.
Tenersi sempre con il corpo a sinistra del
tubo. Non adottare mai una presa incrociata.
Gli operatori mancini devono attenersi alle
stesse istruzioni.

Assumere una posizione ditaglio appropriata.

A L'esposizione alle vibrazioni puo
causare danni alle persone che soffrono di
problemi di circolazione sanguigna o
problemi nervosi. Rivolgersi al medico se si
verificano sintomi fisici quali intorpidimento,
mancanza di sensibilita, riduzione della forza
normale o variazioni del colore della pelle.
Questi sintomi di solito compaiono nelle dita,
mani o polsi.

Prima di avviare il motore controllare che la
leva acceleratore funzioni liberamente.

A ATTENZIONE: osservare le istruzioni di
sicurezza per la manipolazione del
carburante. Spegnere sempre il motore prima
di fare rifornimento. Non aggiungere mai
carburante a una macchina con il motore in
funzione o caldo. Spostarsi almeno 3 m dalla
posizione in cui é stato effettuato il
rifornimento prima di avviare il motore. NON
FUMARE!

1. Pulire la superficie attorno al tappo del
carburante per evitare contaminazioni.

2. Allentare lentamente il tappo del carburante.

3. Versare con attenzione la miscela di
carburante nel serbatoio. Evitare versamenti.

4. Prima di rimettere il tappo del carburante,
pulire e controllare la guarnizione.
5. Rimettere immediatamente il tappo del

carburante stringendolo manualmente.
Rimuovere eventuali versamenti di
carburante.

A ATTENZIONE: controllare se vi sono
perdite di carburante e, ove presenti,
eliminarle prima dell’'uso. Se necessario,
contattare il servizio assistenza del proprio
rivenditore.

Motore ingolfato

- Applicare uno strumento idoneo al
cappuccio della candela.

- Sollevare il cappuccio della candela.

- Svitare e asciugare la candela.

- Aprire completamente la farfalla.

- Tirare diverse volte la fune di avviamento per
svuotare la camera di combustione.

- Riapplicare la candela e collegare il
cappuccio premendolo con decisione.

- Portare la leva starter nella posizione OPEN,
anche se il motore e freddo.

- Avviare ora il motore.

PROCEDURA DI AVVIAMENTO

1) Spingere lentamente il primer 4 volte (9,
Fig.1).

2) Mettere la leva starter (15, Fig.1) nella
posizione CLOSE (A, Fig.15).

3) Tirare la leva acceleratore (18, Fig. 1) e

bloccarla in semi-accelerazione premendo il

pulsante (22), rilasciare la leva (18).

Disporre il decespugliatore sul terreno in

una posizione stabile. Controllare che

I'utensile di taglio sia libero. Tenendo il

decespugliatore con una mano (Fig.15A),

tirare la corda d’avviamento (non piu di 3

volte) fino a sentire il primo scoppio del

motore. Una macchina nuova puo richiedere

tirate supplementari.

5) Mettere la leva starter (15, Fig.1) nella
posizione OPEN (B, Fig.15).

6) Tirare la corda d’avviamento per avviare
il motore. Una volta che la macchina e
avviata, riscaldare la macchina per pochi
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secondi, senza toccare l'acceleratore.
La macchina puo avere bisogno di piu
secondi per riscaldarsi con il freddo o ad
elevate altitudini. Per concludere, premere
I'acceleratore (18, Fig.1) per disattivare la
semi-accelerazione.

A CAUTELA:

- Non avvolgere mai la corda d’avviamento
attorno alla vostra mano.

- Quando si tira la corda d’avviamento, non
utilizzare tutta la sua lunghezza; questo
puo causarne la rottura.

- Non rilasciare la corda bruscamente;
tenere I'impugnatura d’avviamento (14,
Fig.1) e lasciare che la corda si riavvolga
lentamente.

A ATTENZIONE: Quando il motore é gia
caldo, non usare lo starter per I'avviamento.

A ATTENZIONE - Impiegareil dispositivo di
semi-accelarazione esclusivamente nella fase
di avviamento del motore a freddo.

RODAGGIO MOTORE
IImotoreraggiungelasuamassimapotenzadopo
5+8 ore di lavoro.

Durante questo periodo di rodaggio non fare
funzionare il motore a vuoto al massimo numero
di giri per evitare eccessive sollecitazioni.

A ATTENZIONE! - Durante il rodaggio non
variare la carburazione per ottenere un
presunto incremento di potenza; il motore
potrebbe esserne danneggiato.

NOTA: & normale che un motore nuovo emetta
fumo durante e dopo il primo utilizzo.

6. ARRESTO MOTORE

Portare la leva acceleratore al minimo (18, Fig. 1)
ed attendere alcuni secondi per permettere il
raffreddamento del motore.

Spegnere il motore, premendo l'interruttore di
massa (17).

7.UTILIZZO DELLA MACCHINA
USI VIETATI

A ATTENZIONE: Evitare i contraccolpi
poiché possono provocare gravi lesioni. |
contraccolpi sono costituiti da movimenti
improvvisi laterali o in avanti dell’unita che si
verificano se il disco viene a contatto con
oggetti quali grossi rami o pietre, oppure se
un pezzo di legno sbatte contro il disco per
legno durante il taglio. Anche il contatto con
un corpo estraneo puo determinare una
perdita di controllo del decespugliatore.

A ATTENZIONE! - Seguire sempre le norme
di sicurezza. Il decespugliatore deve essere
utilizzato solamente per tagliare erba o piccoli
arbusti. Tagliare il legno soltanto con il disco
appropriato. Non tagliare metallo, plastica,
mattoni o materiale da costruzione non in
legno. E proibito tagliare altri tipi di materiale.
Nonutilizzareil decespugliatore comelevaper
sollevare, spostare o spezzare oggetti, né
bloccarlo su sostegni fissi. E proibito applicare
alla presa diforza del decespugliatore utensili
o applicazioni che non siano quelliindicati dal
costruttore.

A ATTENZIONE: Se vengono utilizzati
dischi rigidi, evitare di tagliare in prossimita
di staccionate, muri di edifici, tronchi di
alberi, pietre o altri oggetti che possono
provocare lo sbalzo del decespugliatore o
danneggiare il disco. Per tali operazioni, si
consiglia di utilizzare le testine a fili di nylon.
Inoltre, tenere presente il rischio maggiore di
lancio di frammenti in tali situazioni.

A ATTENZIONE: Non utilizzare mai un
decespugliatore con l'apparato di taglio in
posizione perpendicolare al terreno. Non
utilizzare mai il decespugliatore come
tagliasiepi.

A ATTENZIONE: Se il disco si allenta dopo
essere stato fissato correttamente,
interrompere immediatamente l'uso. E
possibile che il dado diritenuta sia consumato




e debba essere sostituito. Non utilizzare mai
parti non omologate per fissare il disco. Se il
disco continua ad allentarsi, rivolgersi al
rivenditore locale. Non utilizzare mai il
decespugliatore con il disco allentato.

Precauzioni nell’area di lavoro

+ Tagliare sempre tenendo entrambi i piedi su
terreno stabile per evitare di perdere
l'equilibrio.

« Accertarsi di potere muoversi e rimanere in
piedi in maniera sicura. Verificare I'eventuale
presenza di ostacoli nell'area di lavoro (radici,
pietre, rami, fossi ecc.) nel caso in cui sia
necessario spostarsi improvvisamente.

« Non tagliare al di sopra del livello del torace, in
quanto é difficile controllare le forze del
contraccolpo a quell‘altezza.

« Non tagliare in prossimita di cavi elettrici.
Affidare questa operazione a operatori
professionisti.

+ Tagliare soltanto quando le condizioni di
visibilita e di luce consentono una visione
chiara.

+ Non tagliare da una scala; questa posizione
e estremamente pericolosa.

+ Arrestare il decespugliatore se il disco colpisce
un corpo estraneo. Esaminare il disco e il
decespugliatore; riparare le eventuali parti
danneggiate.

+ Tenere il disco lontano da terra e sabbia.
Anche wuna piccola quantita di terra
contribuisce a smussare rapidamente un disco
e ad aumentare il rischio di contraccolpi.

+ Arrestare il motore prima di appoggiare il
decespugliatore.

« Prestare particolare attenzione se si indossano
cuffie protettive poiché queste possono
limitare la capacita di udire rumori che
segnalano pericoli (telefonate, sirene, allarmi
ecq).

+ Prestare estrema attenzione durante il taglio
in terreni in pendenza o sconnessi.

A ATTENZIONE: Non utilizzare mai dischi
rigidi per tagliare in terreni sassosi. |

frammenti lanciati o i dischi danneggiati
possono provocare lesioni gravi o letali
all'operatore o agli astanti. Tenere d’occhio gli
oggetti lanciati. Indossare sempre occhiali
protettivi omologati. Non sporgersi oltre la
protezione dell’apparato di taglio. Pietre,
frammenti e altro potrebbero colpire gli occhi
e causare cecita o gravi lesioni. Tenere lontane
le persone non autorizzate. | bambini, gli
animali, gli astanti e gli assistenti devono
rimanere a una distanza di sicurezza minima
di 15 m. Se si avvicina una persona, arrestare
immediatamente l'unita. Non roteare mai
I'unita senza avere prima Vverificato
I'eventuale presenza di persone nell’area di
lavoro.

Tecniche di lavoro
Istruzioni operative generali

A ATTENZIONE: In questa sezione
vengono descritte le norme di sicurezza di
base relative all’'uso unita di sfoltimento e
taglio di erba. In presenza di situazioni in cui
non si sa con certezza come procedere,
consultare un esperto. Rivolgersi al
rivenditore o all'officina autorizzata locale.
Evitare di eseguire operazioni che non si
ritengono alla propria portata. Prima di
procedere all’'uso, & necessario comprendere
la differenza tra sfoltimento forestale,
sfoltimento di erba e taglio di erba.

Norme di sicurezza di base

1. Osservare l'area di lavoro:

« per accertarsi che nessuna persona, animale o
altro oggetto possa interferire con il controllo
dell’'unita;

+ per accertarsi che nessuna persona, animale o
altro oggetto possa venire a contatto con
I'apparato di taglio o con i frammenti lanciati
dall'apparato di taglio.

A ATTENZIONE: Non utilizzare l'unita se
non si ha la possibilita di richiedere soccorso
in caso di incidente.
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2.

Non utilizzare [l'unita in condizioni
meteorologiche avverse, ad esempio, in caso
di nebbia fitta, pioggia battente, vento forte,
freddo intenso ecc. Lavorare in queste
condizioni e faticoso e spesso comporta rischi
aggiuntivi, quali formazione di ghiaccio sul
terreno, ecc.

. Accertarsi di potersi muovere e rimanere in

piedi in maniera sicura. Verificare I'eventuale
presenza di ostacoli nell'area di lavoro (radici,
pietre, rami, fossi ecc.), nel caso in cui sia
necessario spostarsi improvvisamente.
Prestare estrema attenzione durante il taglio
su terreni in pendenza.

.Spegnere il motore prima di trasferirsi in

un’altra area.

.Non appoggiare mai 'unita a terra mentre il

motore ¢ in funzione.

Utilizzare sempre i dispositivi appropriati.
Accertarsi che i dispositivi siano registrati in
maniera adeguata.

Pianificare attentamente il lavoro da eseguire.
Utilizzare sempre il motore a pieno regime
quando si inizia a tagliare con il disco.
Utilizzare sempre dischi affilati.

A ATTENZIONE: Non tentare di rimuovere

materiale tagliato mentre il motore € in

funzione o I'apparato di taglio &€ in movimento
per evitare di procurarsi gravi lesioni.
Arrestare il motore e l'apparato di taglio
prima di rimuovere il materiale impigliato
intorno al disco per evitare il rischio di lesioni
personali. La coppia conica puo riscaldarsi
durante l'uso e rimanere calda per un certo
periodo di tempo successivo all'uso. Il
contatto con questa puo provocare ustioni.

A ATTENZIONE: Puo accadere talvolta che
alcuni rami o alcune sterpaglie rimangano
bloccati tra la protezione e l'apparato di
taglio. Arrestare sempre il motore prima della
pulizia.

Verifiche preliminari

Esaminare il disco per verificare che la base dei
denti o I'area in prossimita del foro centrale
non presenti incrinature. Eliminare il disco se

presenta incrinature.

« Verificare che la flangia di supporto non
presenti incrinature dovute a usura o a un
serraggio eccessivo. Eliminare la flangia di
supporto se appare incrinata.

+ Assicurarsi che il dado di fissaggio non abbia
perso la sua capacita di ritenuta. La forza di
serraggio del dado di fissaggio deve essere di
25 Nm.

« Verificare cheil copridisco non sia danneggiato
o incrinato. Sostituire il copridisco se appare
incrinato.

A ATTENZIONE: Non utilizzare mai l'unita
senza la protezione o con una protezione
difettosa. Non utilizzare mai l'unita senza
I'albero di trasmissione.

Sfoltimento forestale

+ Prima di eseguire lo sfoltimento, esaminare
I'area di lavoro, il tipo di terreno, la pendenza
del terreno, l'eventuale presenza di pietre,
fossi ecc.

« Iniziare dal lato dell'area di lavoro ritenuto piu
facile e sfoltire uno spazio da cui partire.

+ Avanzare e indietreggiare sistematicamente
all'interno dell'area, eseguendo lo sfoltimento
lungo circa 4-5 m a ogni passaggio. In tal
modo, viene sfruttata I'intera portata dell'unita
in entrambe le direzione e l'operatore puo
procedere in un‘area di lavoro pratica e varia.

« Sfoltire una fascia di terreno lunga circa 75 m.
Portare con sé la tanica del carburante per
eventuali rabbocchi durante il lavoro.

+ Nei terreni in pendenza, spostarsi da un lato
all‘altro della china. E piu facile procedere in
questo modo piuttosto che salire e scendere
piu volte per la china.

- Pianificare la fascia da sfoltire per evitare di
dovere superare fossi o altri ostacoli del
terreno. Orientare inoltre la direzione della
fascia per sfruttare le condizioni del vento, in
modo che la sterpaglia sfoltita cada sul lato gia
sfoltito.

Sfoltimento di erba con disco per erba

« Non utilizzare i dischi per erba per abbattere
fusti legnosi.

- |l disco per erba puo essere utilizzato per tutti
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i tipi di erba alta o erbaccia.
Lerba deve essere tagliata con movimenti
alternati laterali, in cui il movimento da destra
a sinistra esegue lo sfoltimento e il movimento
da sinistra a destra ¢ la corsa di ritorno. Il taglio
viene eseguito con il lato sinistro del disco (tra
le ore 8 e le ore 12).
Se il disco viene inclinato a sinistra durante lo
sfoltimento, I'erba cade lungo una linea e puod
essere raccolta con maggiore facilita, ad
esempio, con un rastrello.
Cercare di procedere in maniera ritmica.
Rimanere saldamente fermi con le gambe
leggermente divaricate. Avanzare al termine
della corsa di ritorno e rimanere di nuovo
saldamente fermi.
Lasciare che la coppa di supporto sfiori il
terreno. Serve a evitare che il disco tocchi il
terreno.
Per ridurre il rischio di attorcigliamento di
materiale intorno al disco, attenersi alle
seguenti istruzioni:
1. Tagliare sempre con il motore a pieno
regime.
2. Evitare il materiale precedentemente
tagliato durante la corsa di ritorno.
Arrestare il motore, sganciare il cinghiaggio e
appoggiare |'unita a terra prima di iniziare a
raccogliere il materiale tagliato.

Taglio di erba con testina a fili di nylon

A AVVISO: Non utilizzare un filo piu lungo
del diametro specificato. Con la protezione
montata correttamente, l'apparato di taglio
incorporato regola automaticamente la
lunghezza appropriata del filo. L'uso di fili
eccessivamente lunghi puo sovraccaricare il
motore e causare danni al meccanismo di
frizione e alle parti adiacenti.

Rifinitura

Tenere la testina inclinata appena sopra il
terreno. Il taglio viene eseguito dall'estremita
del filo. Lasciare agire il filo. Non spingere mai
il filo nell’area da tagliare.

Il filo consente di rimuovere facilmente erba
ed erbacce alla base di muri, staccionate,
alberi e cordoli; tuttavia, pud danneggiare la
corteccia di certi alberi e arbusti e intaccare i
pali delle staccionate.

« Per ridurre il rischio di danneggiare altre
piante, accorciare il filo a 10-12 cm e diminuire
la velocita del motore.

Sfoltimento

« La tecnica di sfoltimento consente di
rimuovere tutta la vegetazione indesiderata.
Tenere la testina di trimmer appena sopra il
terreno e inclinarla. Lasciare che l'estremita del
filo colpisca il terreno intorno ad alberi, pali,
statue e oggetti analoghi.

A AVVISO: Questa tecnica comporta un

aumento dell’usura del filo.

« Il filo si consuma piu velocemente e deve
essere fatto avanzare con maggiore frequenza
quando lo sfoltimento viene eseguito in
prossimita di pietre, mattoni, cemento, recinti
in metallo e altro, anziché dialberi e staccionate
in legno.

+ Durante la rifinitura e lo sfoltimento, il motore
deve funzionare a un regime piu basso di
quello pieno per consentire una durata
maggiore delfilo e ridurre l'usura della testina.

Taglio

« Il decespugliatore & ideale per tagliare I'erba
difficilmente raggiungibile con un normale
rasaerba. Durante il taglio, mantenere il filo in
posizione parallela rispetto al terreno. Evitare
di spingere la testina contro il terreno per non
rovinare il prato e danneggiare l'unita.

- Evitare un contatto costante della testina con
il terreno durante il normale taglio. Questo
tipo di contatto costante puo danneggiare e
consumare eccessivamente la testina.

Sfoltimento rapido

+ Leffetto a ventaglio del filo rotante puo essere
utilizzato per ottenere uno sfoltimento rapido
e facile. Mantenere il filo sopra il terreno da
sfoltire in posizione parallela ed eseguire
movimenti avanti e indietro alternati.

« Per ottenere risultati soddisfacenti nel taglio e
nello sfoltimento rapido, il motore deve
funzionare a pieno regime.

A ATTENZIONE: Non tagliare mai se la

visibilita @ scarsa o in condizioni di
temperature estreme o di congelamento.
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Sfoltimento forestale con disco per legno

« Il rischio di sbalzi aumenta nel taglio di fusti di
dimensioni maggiori. Evitare pertanto di
tagliare con un‘area di azione del disco
compresa tra le ore 12 e le ore 3 (Fig.16).

Per abbattere un fusto verso sinistra, e
necessario spingere la base dell’albero verso
destra. Inclinare il disco e portarlo in diagonale
verso il basso a destra, esercitando una
pressione decisa. Contemporaneamente
spingere il fusto utilizzando la protezione del
disco. Tagliare con un‘area di azione del disco
compresa tra le ore 3 e le ore 5. Prima di
avanzare con il disco, applicare il pieno regime
di funzionamento del motore.

Perabbattere un fusto verso destra, &€ necessario
spingere la base dell'albero verso sinistra.
Inclinare il disco e portarlo in diagonale verso
I'alto a destra. Tagliare con un‘area di azione del
disco compresa tra le ore 3 e le ore 5, in modo
che la direzione di rotazione del disco spinga la
base degli alberi verso sinistra.

Per abbattere un fusto in avanti, & necessario
spingere la base dell'albero verso destra. Tirare
il disco all'indietro con un movimento rapido e
deciso.

Se i fusti sono molto ravvicinati, procedere a
un‘andatura appropriata.

Se il disco rimane bloccato in un fusto, non
strattonare l'unita per liberarla. Questa
operazione puo danneggiare il disco, la coppia
conica, il tubo o il manubrio. Rilasciare il
manubrio, afferrare il tubo con entrambe le mani
e tirare delicatamente I'unita per sbloccarla.

Uso del disco circolare per legno
A ATTENZIONE: i dischi circolari per legno
sono ideali per sfoltire sterpaglia e
tagliare piccoli alberi del diametro massimo
di 5 cm. Non tentare di tagliare alberi di
diametro maggiore in quanto il disco puo
rimanere bloccato e balzare in avanti. Questa
condizione puo danneggiare il disco o
determinare la perdita del controllo dell’unita
con conseguente rischio di gravi lesioni
personali.

A ATTENZIONE: i dischi per legno possono
essere utilizzati soltanto con la protezione

appropriata (vedere tabella a pag. 19), il
manubrio e il cinghiaggio doppio dotato di
meccanismo di sgancio.

Decespugliamento con disco per legno
« | fusti sottili e gli sterpi vengono falciati.
Procedere con un movimento alternato, da un
lato all'altro.
« Cercare di tagliare diversi fusti con un unico
movimento.
In presenza di fusti di legno particolarmente
duro, sfoltire prima l'area intorno al gruppo di
alberi. Per iniziare, tagliare i fusti esterni del
gruppo nella parte piu alta, in modo da evitare
un ingombro eccessivo. Tagliare quindi i fusti
all'altezza richiesta. Procedere ora allinterno
del gruppo con il disco e tagliare a partire dal
centro del gruppo. Se l'accesso all'interno &
ancora difficile, tagliare i fusti nella parte piu
alta e lasciarli cadere. In tal modo viene ridotto
il rischio di ingombro eccessivo.

8.TRASPORTO

TRASPORTO
Trasportare il decespugliatore a motore fermo e
con il copridisco montato (Fig. 3).

A ATTENZIONE: In caso di trasporto o
rimessaggio del decespugliatore, montare la
protezione del disco cod. 4196086 come indicato
nelle (Fig. 3).
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9. MANUTENZIONE

Tabella di manutenzione

sia sufficientemente serrato

9
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Le seguenti frequenze di manutenzione si riferiscono soltanto alle normali condizioni di tilizzo. Se I'uso giomalieroé | S & g s g ?, S
pitt lungo di quello normale o in presenza di condizioni di taglio avverse, le frequenze consigliate devono essere rawi- | € | 3 g % E o g
o ! . <
cinate in maniera appropriata ] § 251 ¢ 8| ¢
c
o s uvE = H
[% c® -
=E
Unita intera Ispezionare (perdite, incrinature e usura) X
Pulire al termine del lavoro giomaliero X
Comandi (Pulsante di STOP, leva starter, leva e
. e Verificare il funzionamento X
dell'acceleratore, leva di sicurezza)
Serbatoio del carburante Ispezionare (perdite, incrinature e usura) X
Pulire X
) . Ispezionare X
Filtro del carburante e tubi
Pulire, sostituire lelemento del filtro X X
Ispezionare (danni, affilatura e usura) X
Accessori di taglio Verificare la tensione X
Affilare X X
Coppia conica Ispezionare (danni, usura e livello di ingrassaggio) X X
Ispezionare (danni e usura) X
Protezione dell'apparato di taglio
Sostituire X X
Ispezionare X
Tutte le viti e i dadi accessibili (escluse le viti di registrazione)
Stringere nuovamente X
) ) Pulire X X
Filtro dellaria
Sostituire X X
Alette del cilindro Pulire X
ritoi i awvi uli rmi voro giornali X
Feritoie del carter di avviamento Pulire al termine del lavoro giornaliero
Ispezionare (danni e usura) X
Fune di avviamento —
Sostituire X
Catburatore Verificare il minimo ('apparato di taglio non ‘
deve ruotare con motore al minimo)
Verificare la distanza tra gli elettrodi X
(Candela
Sostituire X X
Antivibranti Ispezionare (danni e usura) X
Sostituzione da parte del rivenditore X X
Dado e viti dellapparato di taglio Verificare che il dado di fissaggio dellapparato di taglio ‘
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AFFILATURA DELLE LAME TAGLIA ERBA

(2-3-4 DENTI)

1. Lelame taglia erba sono rovesciabili: quando
un lato non é piu affilato, la lama pué essere
rovesciata e si pué usare l'altro lato (Fig. 17).

2. Le lame taglia erba si affilano con una lima
piatta a taglio semplice (Fig. 17).

3. Permantenere l'equilibratura, limare in modo
uniforme tutti i taglienti

4. Se le lame non sono affilate correttamente
possono creare vibrazioni anomale alla
macchina con conseguenterotturadellelame
stesse.

AFFILATURA DISCO (8 DENTI)

Verificare sempre le condizioni generali del disco.
Una corretta affilatura del disco permette il
massimo rendimento del decespuglitore.

Per affilarei denti, utlizzare unalima o mola quindi
procedere a piccoli tocchirispettando gliangolie
le dimensioni riportate in Fig. 11.

AFFILATURA DEL DISCO PER LEGNO

« Per le istruzioni di affilatura corretta, fare
riferimento alla confezione dell'apparato di
taglio.

L'uso di un disco affilato in maniera corretta &
essenziale per un utilizzo efficace e per evitare
I'usura superflua del disco e delle lame.

+ Accertarsi che il disco sia tenuto saldamente
fermo durante l'affilatura. Utilizzare una lima
tonda da 5,5 mm.

+ Langolo di affilatura deve essere di 15°. Limare
verso destra un dente e verso sinistra quello
successivo e cosi via. Se il disco é stato graffiato
da pietre, pud essere necessario affilare
eccezionalmente l'estremita superiore dei
denti con una lima piatta. In tal caso, eseguire
questa affilatura prima di utilizzare la lima
tonda. Le estremita superiori devono essere
limate in maniera uniforme per tutti i denti.

A ATTENZIONE! - Un utensile di taglio
sbagliato o una lama affilata in modo sbagliato
aumentano i rischi di contraccolpo. Controllare le
lame taglia erba per individuare danni o
incrinature; se sono danneggiate sostituirle.

A ATTENZIONE: Non saldare, raddrizzare
o modificare la forma di apparati di taglio
danneggiati nel tentativo di ripararli. Queste
operazioni possono determinare il distacco
dell’apparato di taglio e provocare lesioni
gravi o letali.

TESTINA A FILI DI NYLON

Usare sempre lo stesso diametro del filo originale
per non sovraccaricare il motore (Fig. 18).

Per allungare il filo di nylon, battere la testina sul
terreno mentre si lavora.

NOTA: Non battere la testina sul cemento o sul
selciato: pud essere pericoloso.

Sostituzione del filo di nylon nella testina

LOAD&GO (Fig.19)

1. Tagliare 6.0 m di filo di nylon @ 3.0 mm.

2. Allineare le frecce ed inserire il filo nella testina
(Fig. 19.1) fino a che sara uscito dalla parte
opposta (Fig.19.2).

3. Dividere il filo in due parti uguali (Fig. 19.3) e
quindi caricare la testina ruotando il pomello
(Fig. 19.4).

A ATTENZIONE! - Durante le operazioni di
manutenzione indossare sempre i guanti
protettivi. Non effettuare le manutenzionicon
motore caldo.

Non usare carburante (miscela) per operazioni
di pulizia.

FILTRO ARIA

Ogni 8-10 ore di lavoro, togliere il coperchio (A,
Fig. 22), pulire il filtro (B).
Soffiareadistanza con ariacompressadallinterno
verso l'esterno.

Sostituire se sporco o danneggiato. Un filtro
intasato causa un funzionamento irregolare
del motore, aumentandone il consumo e
diminuendone la potenza.

FILTRO CARBURANTE

Verificare periodicamente le condizioni del filtro
carburante. Un filtro sporco provoca difficolta di
avviamentoediminuiscele prestazionidel motore.
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Per effettuare la pulizia del filtro, estrarlo dal foro
riempimento carburante; in caso di sporcizia
eccessiva, provvedereallasuasostituzione (Fig.21).

MOTORE

Pulire periodicamente le alette del cilindro con
pennellooariacompressa.L'accumulodiimpurita
sul cilindro pud provocare surriscaldamenti
dannosi per il funzionamento del motore.

CANDELA

Periodicamente si raccomanda la pulizia della
candelaeil controllo della distanza degli elettrodi
(Fig. 23). Utilizzare candela NGKBPMR7A o dialtra
marca di grado termico equivalente.

COPPIA CONICA

Ogni30oredilavoro, togliere lavite (D, Fig.8) sulla
coppia conica e verificare il livello del grasso. Non
utilizzare pit di 10 grammi. Utilizzare grasso di
qualita al bisolfuro di molibdeno.

TRASMISSIONE

Ingrassare ogni30oredilavoroil calettodigiunzione
del tubo rigido (D, Fig. 25) con grasso al bisolfuro
di molibdeno.

CARBURATORE

Prima di effettuare laregolazione del carburatore,
pulire il filtro dell'aria (B, Fig. 22) e riscaldare il
motore. Questo motore & progettato e costruitoin
conformita all'applicazione delle direttive 97/68/
EC e 2002/88/EC e 2004/26/EC.

Lavitedel minimoT (Fig.20) éregolatainmodoche
visiaunbuonmarginedisicurezzafrailregime del
g minimo e il regime d'innesto della frizione.

ATTENZIONE: Non manomettere il carburatore.

A ATTENZIONE: Con motore al minimo
(2800 g/min) il disco non deve girare. Vi
consigliamo di fare effettuare tutte le
regolazioni di carburazione al Vostro
Rivenditore o Officina autorizzata.

A ATTENZIONE: Variazioni climatiche ed

altimetriche possono provocare alterazioni
alla carburazione.

MARMITTA

A ATTENZIONE! - Questa marmitta & dotata
di catalizzatore, necessario al motore per essere
conforme con i requisiti delle emissioni. Non
modificare o rimuovere maiil catalizzatore: se fate
questo, violate la legge.

A ATTENZIONE! - Le marmitte dotate di
catalizzatore diventano molto calde durante
I'uso e rimangono cosi per molto tempo dopo
I'arresto del motore. Questo avviene anche
quando il motore é al minimo. Il contatto puo
causare bruciature della pelle. Ricordatevi il
rischio d’incendio!

A CAUTELA!-Selamarmittaédanneggiata
deve essere sostituita. Se la marmitta e
frequentemente ostruita, puo essere un segnale
che il rendimento del catalizzatore e limitato.

A ATTENZIONE: non utilizzare il
decespugliatoreselamarmitta é danneggiata,
manca o & stata modificata. L'uso di una
marmitta non sottoposta a manutenzione
adeguata aumenta il rischio di incendio e

perdita dell’udito.

MANUTENZIONE STRAORDINARIA

E opportuno, a fine stagione se con uso intenso,
ogni due anni con uso normale provvedere ad
un controllo generale da eseguirsi con un
tecnico specializzato della rete di assistenza.

A ATTENZIONE: Tutte le operazioni di
manutenzione non riportate sul presente
manualedevonoessereeffettuatedaun’officina
autorizzata. Per garantire un costante e regolare
funzionamento del decespugliatore, ricordate che
le eventuali sostituzioni delle parti di ricambio
dovranno essere effettuate esclusivamente con
RICAMBI ORIGINALI.
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A Eventuali modifiche non autorizzate
e/o l'uso di parti di ricambio non originali
possono causare lesioni gravi o mortali
all'operatore o a terzi.

10. RIMESSAGGIO
Quando la macchina deve rimanere ferma per
lunghi periodi:

Vuotare e pulire il serbatoio carburante
in un luogo ben ventilato. Per vuotare il
carburatore, avviare il motore e attenderne
I'arresto (lasciando la miscela nel carburatore
le membrane potrebbero danneggiarsi).

Le procedure di messa in servizio dopo un
rimessaggio invernale sono le stesse che
si effettuano durante l'avvio normale della
macchina (pag. 6).

Seguire tutte le norme di manutenzione
precedentemente descritte.

Pulire perfettamente il decespugliatore e
ingrassare le parti metalliche.
Togliereil disco, pulirlo ed oliarlo perprevenire
la ruggine.

Togliere le flange ferma disco; pulire, asciugare
ed oliare la sede coppia conica.

Togliereil carburante dal serbatoio e rimontare
il tappo.

Pulire accuratamente le feritoie di
raffreddamento e il filtro aria (B, Fig. 22).
Conservare in ambiente secco, possibilmente
non a diretto contatto con il suolo e lontano
da fonti di calore.

11. TUTELA AMBIENTALE

La tutela dell'ambiente deve essere un aspetto
rilevante e prioritario nell’'uso della macchina, a
beneficio della convivenza civile e dell'ambiente
in cui viviamo.

Evitare di essere un elemento di disturbo nei
confronti del vicinato.

Seguire scrupolosamente le norme locali per
lo smaltimento dei materiali di risulta dopo il
taglio.

Seguire scrupolosamente le norme locali per
lo smaltimento di imballi, oli, benzina,
batterie, filtri, parti deteriorate o qualsiasi

elemento a forte impatto ambientale; questi
rifiuti non devono essere gettati nella
spazzatura, ma devono essere separati e
conferiti agli appositi centri di raccolta, che
provvederanno al riciclaggio dei materiali.

Demolizione e smaltimento

Al momento della messa fuori servizio, non
abbandonare la macchina nell’'ambiente, ma
rivolgersi a un centro di raccolta.

Buona parte dei materiali impiegati nella
costruzione della macchina sono riciclabili;
tutti i metalli (acciaio, alluminio, ottone) si
possono consegnare ad un normale ferro-
recupero. Per informazioni rivolgersi al
normale servizio di raccolta di rifiuti della
vostra zona. Lo smaltimento dei rifiuti derivati
dalla demolizione della macchina dovra essere
eseguito nel rispetto ambientale, evitando di
inquinare suolo, aria e acqua.

In ogni caso dovranno essere rispettate le
locali legislazioni vigenti in materia.

All’atto della demolizione della macchina,
dovrete distruggere I'etichetta della marcatura
CE assieme al presente manuale.
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12. DATITECNICI

SPARTA 381S SPARTA 381T SPARTA 441S SPARTA 441T
STARK 3810S STARK 3810T STARK 4410S STARK 4410T

Cilindrata cm? 36.2 40.2

Motore 2 tempi EMAK

Potenza KW 13 1.6

Nr. giri/min minimo min™! 2800

mallsssclitn;a velocita dell’albero mint 8500

Velocitadel motoreallamassima

velocita dell'albero di uscita min” 11.700

Ea[r):rfti;a serbatoio car- iﬂ +e am? 870(0.87)

Primer carburatore Si

Antivibranti Si

Larghezza di taglio cm 38

Peso senza utensile di taglio e

protezione kg 72 79 7.3 8.0
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Dispositivi di taglio consigliati

Modello Dispositivi di taglio Protezione

STARK 3810-4410
SPARTA 381-441

P.N. 63129003
P.N. 63129004

P.N. 4192048CR
P.N.61042011CR

STARK 3810-4410
SPARTA 381-441

P.N. 63019018
P.N.63019017

P.N. 4192048CR
P.N.61042011CR

STARK 3810-4410 P.N. 4192048CR N
SPARTA 381-441 A P:N.4095673BR P.N.61042011CR
STARK 4410T P.N. 4192048CR
SPARTA 441T A PN.4095638AR P.N.61042011CR
STARK 4410T P.N. 4192048CR
SPARTA 441T n P:N.4095563AR P.N.61042011CR
STARK 4410T P.N. 4095565AR P.N. 4192048CR
SPARTA 441T P.N. 4095065AR P.N.61042011CR
STARK 4410T
gvaipiadl . P.N.4095635AR P.N. 4174279
STARK 4410T
SanRK T . P.N. 4095066AR PN. 4174279

* protezione cod. 4174283AR non richiesta

ATTENZIONE!!!

llrischio diinfortuni @ maggiorein caso didispositivi di taglio errati! Utilizzare esclusivamente
i dispositivi di taglio e le protezioni raccomandate e attenersi alle istruzioni per I'affilatura.
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SPARTA 381 S SPARTA381T SPARTA 441 S SPARTA441T
STARK 3810 S STARK3810T | STARK4410S | STARK4410T
| | | |
. L av
Pressione PA %
acustica dB (A)| EN11806 98.1 96.1 98.1 96.1 99.3 97.3 99.3 973
EN 22868
Incertezza
dB (A) 20 20 20 20 20 20 20 20
Livello di 2000/14/EC
potenza | gp (a)| EN22868 | 111 108.1 111 108.1 121 1006 121 1096
acustica ENISO 3744
misurato
Incertezza
dB (A) 20 20 20 20 20 20 20 20
Livello
Ly
potenza 2000/14/EC
acustica  |dB (A)| 0o 113.0 1100 113.0 1100 1140 1120 114.0 1120
garantita EN 150 3744
Li\éellq dri1 m/s? S:l‘ ;;ggg 6.8 (sx) 6.1 (sx) 6.3 (sx) 5.8 (sx) 6.8 (sx) 6.1 (sx) 6.3 (sx) 58(sx) |,
vibrazione ENtags | SO | 720 | 750 | 66(dx) | 596X | 720 | 75() | 66(dY
Incertezza m/s? | EN12096 1.8(sx) 2.7 (sx) 2.2 (sx) 1.6 (sx) 1.8 (sx) 2.7(sx) 2.2(sx) 1.6 (sx)
1.6 (dx) 2.8 (dx) 1.8 (dx) 1.6 (dx) 1.6 (dx) 2.8 (dx) 1.8 (dx) 1.6 (dx)
% - Valori medi ponderati: 1/2 minimo, 1/2 pieno carico (testina) o 1/2 velocita max a vuoto (disco).
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13. DICHIARAZIONE DI CONFORMITA

Il sottoscritto, Emak spa via Fermi, 4 - 42011 Bagnolo in

Piano (RE) ITALY dichiara sotto la propria responsabilita che

la macchina:

1. Genere: decespugliatore/tagliaerba

2. Marca Efco, Tipo Stark 3810 S - Stark 3810 T - Stark 4410 S -
Stark 4410 T
Marca Oleo-Mac, Sparta 381 S - Sparta 381 T - Sparta 441 S
-Sparta441 T

3. Identificazione di serie 860 XXX 0001 + 860 XXX 9999
(Stark 3810 - Sparta 381) - 861 XXX 0001 + 861 XXX 9999
(Stark 4410 - Sparta 441)

e conforme alle prescrizioni delle direttive:

2006/42/CE - 2000/14/CE - 2014/30/EU - 97/68/CE - 2004/26/

CE, & conforme alle disposizioni delle seguenti norme

armonizzate:

EN 55012 - ENISO 11806

14. CERTIFICATO DI GARANZIA

Questa macchina é stata concepita e realizzata attraverso le
pit moderne tecniche produttive. La Ditta costruttrice
garantisce i propri prodotti per un periodo di 24 mesi dalla
data di acquisto per utilizzo privato e hobbistico. La garanzia
¢ limitata a 12 mesi in caso di uso professionale.

Condizioni generali di garanzia

1) La garanzia viene riconosciuta a partire dalla data
d’acquisto. La Ditta costruttrice tramite la rete di vendita
ed assistenza tecnica sostituisce gratuitamente le parti
difettose dovute a materiale, lavorazioni e produzione. La
garanzia non toglie all’acquirente i diritti legali previsti
dal codice civile contro le conseguenze dei difetti o vizi
causati dalla cosa venduta.

2) Il personale tecnico interverra il piu presto possibile nei
limiti di tempo concessi da esigenze organizzative.
3) Per richiedere I'assistenza in garanzia & necessario

esibire al personale autorizzato il sotto riportato
certificato di garanzia timbrato dal rivenditore,
compilato in tutte le sue parti e corredato di fattura
d’acquisto o scontrino fiscalmente obbligatorio
comprovante la data d’acquisto.
4) La garanzia decade in caso di:
- Assenza palese di manutenzione,

Procedure per valutazione di conformita seguite:

AnnexV - 2000/14/CE

Livello di potenza acustica misurato: 111.1 dB (A) (Stark 3810 -
Sparta 381) - 112.1 dB (A) (Stark 4410 - Sparta 441)

Livello di potenza acustica garantita: 113.0 dB (A) (Stark 3810 -
Sparta 381) - 114.0 dB (A) (Stark 4410 - Sparta 441)
Documentazione Tecnica depositata in Sede Amministrativa:
Direzione Tecnica

Fatto a Bagnolo in Piano (RE) Italy - via Fermi, 4
Data: 01/02/2017

Yy ;,tw(c .
(==Y Emak..

™ Fausto Bellamico - President

- Utilizzo di lubrificanti o combustibili non adatti,
- Utilizzo di parti di ricambio o accessori non originali,
- Interventi effettuati da personale non autorizzato.
5) La Ditta costruttrice esclude dalla garanzia i materiali di
consumo e le parti soggette ad un normale logorio di
funzionamento.

6) La garanzia esclude gli interventi di aggiornamento e
miglioramento del prodotto.

7) La garanzia non copre la messa a punto e gli interventi di
manutenzione che dovessero occorrere durante il
periodo di garanzia.

8) Eventuali danni causati durante il trasporto devono
essere immediatamente segnalati al trasportatore pena il
decadere della garanzia.

9) Per i motori di altre marche (Briggs & Stratton, Subaru,

Honda, Kipor, Lombardini, Kohler, ecc.) montati sulle
nostre macchine, vale la garanzia concessa dai costruttori
del motore.

10) La garanzia non copre eventuali danni, diretti o indiretti,
causati a persone o cose da guasti della macchina o
conseguenti alla forzata sospensione prolungata nell’'uso

- Utilizzo non corretto del prodotto o manomissioni, della stessa.
r-—-— - - - - - - - - - =-"=-"-"-"=-"=-"=-=—-— - —-—" =-"=-"=-"=-"=-"=-"=-"¥"=-¥'=-"¥'=-¥' - = = = o\
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15. GUIDA ALLA RISOLUZIONE DEI PROBLEMI

A ATTENZIONE: fermare sempre l'unita e scollegare la candela prima di effettuare tutte
le prove correttive raccomandate nella tabella sottostante, tranne che venga richiesto
il funzionamento dell’unita.

Quando si sono verificate tutte le possibili cause e il problema non e risolto, consultare un Centro
Assistenza Autorizzato. Se si verifica un problema che non ¢ elencato in questa tabella, consultare un
Centro Assistenza Autorizzato.

PROBLEMA POSSIBILI CAUSE SOLUZIONE
Il motore non si avvia o si | 1. Non c’& scintilla. 1. Controllare la scintilla della
spegne solo dopo pochi candela. Se non c@ la scintilla,
secondi dall’avvio. ripetere il test con una candela
nuova (BPMR7A).
2. Motore ingolfato. 2. Seguire la procedura di pag. 8

Se il motore non si avvia ancora,
ripetere la procedura con una
candela nuova.

Il motore parte, ma non | Il carburatore deve essere | Contattare un Centro Assistenza
accelera correttamente o | regolato. Autorizzato per regolare il
non funziona carburatore.

correttamente ad alta

velocita.

Il motore non raggiunge la | 1. Controllare la miscela 1. Utilizzare benzina fresca e un
piena velocita e / o emette olio / benzina. olio adeguato per motore 2
fumo eccessivo. tempi.

2. Filtro aria sporco. 2. Pulire: vedi le istruzioni nel
capitolo Manutenzione filtro
aria.

3. Il carburatore deve essere | 3. Contattareun Centro Assistenza

regolato. Autorizzato per regolare il
carburatore.
Il motore si avvia, gira e | Il carburatore deve essere | Regolare la vite del minimo “T"
accelera, ma non tiene il | regolato. (Fig.20) in senso orario per
minimo. aumentare la velocita; vedere
capitolo Manutenzione
carburatore.
I motore parte e funziona, | Frizione, coppia conica o Sostituire se necessario; contattare
ma l'utensile di taglio non | albero trasmissione un Centro Assistenza Autorizzato
ruota danneggiato

ATTENZIONE: Non
toccare mai il
dispositivo di
taglio quando il
motore [ in
funzione.

A ATTENZIONE: Non tentare mai di effettuare riparazioni senza avere i mezzi e le
cognizioni tecniche necessarie. Ogni intervento male eseguito, comporta automaticamente
il decadimento della Garanzia ed il declino di ogni responsabilita del Costruttore.
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TRANSLATION OF ORIGINAL INSTRUCTIONS

INTRODUCTION
For correct use of the machine and to avoid
accidents, do not start working until you have
read this manual carefully. You will find
explanations concerning the operation of the
various parts plus instructions for necessary
checks and relative maintenance.
NOTE: The descriptions and illustrations
contained in this manual are not binding. The
manufacturer reserves the right to
undertake any modifications it deems
necessary without revising this manual.
In addition to the operating instructions, this
manual contains paragraphs that require your
special attention. Such paragraphs are marked
with the symbols described below:
WARNING: where there is a risk of an accident
or personal, even fatal, injury or serious damage
to property.
CAUTION: where there is a risk of damaging the
machine or its individual components.
WARNING
RISK OF HEARING DAMAGE
IN NORMAL CONDITIONS OF USE, THIS
MACHINE MAY EXPOSE THE OPERATORTO A
PERSONAL DAILY NOISE LEVEL EQUAL TO OR
HIGHER THAN
85dB (A)

CONTENTS

1. SAFETY PRECAUTIONS (precautions
for using the machine safety) 23

2. SYMBOLS AND SAFETY WARNINGS
(explanations on how to identify the
machine and the meaning of the
symbols) 25

3. MAIN COMPONENTS (position of the
main parts that make up the machine) 25

4, ASSEMBLY (explanations on how to
remove the packaging and assemble

detached parts) 25
5. STARTING 26
6. STOPPING THE ENGINE 28
7. USING THE MACHINE 28
8. TRANSPORTING 32

9. MAINTENANCE (all information
required to keep the machine at peak
efficiency) 33

10. STORAGE 35

11. ENVIRONMENTAL PROTECTION
(advice on using the machine in ways

that respect the environment) 36
12. TECHNICAL DATA (a summary of the

main specifications of the machine) 37
13. DECLARATION OF CONFORMITY 40
14. WARRANTY CERTIFICATE (a summary

of the warranty conditions) 40

15. TROUBLESHOOTING (helps you to
quickly solve any problems you may en-
counter while using the machine) 41

1. SAFETY PRECAUTIONS

A WARNING

- The machine, when used correctly, is a
useful and effective tool; if used
incorrectly or without the necessary
precautions, it can be dangerous. To
ensure your safety and comfort, always
observe the safety instructions given here
below and throughout this manual.

- Exposure to vibrations through
prolonged use of combustion engine-
driven tools could cause blood vessel or
nerve damage in the fingers, hands, and
wrists of people prone to circulation
disorders or abnormal swellings.
Prolonged use in cold weather has been
linked to blood vessel damage in
otherwise healthy people. If symptoms
occur such as numbness, pain, loss of
strength, change in skin colour or texture,
or loss of feeling in the fingers, hands, or
wrists, discontinue the use of this tool and
seek medical attention.

- The ignition system of your machine
produces an electromagnetic field of very
low intensity. This field could interfere
with certain pacemakers. To reduce the
risk of serious or fatal injury, persons with
pacemakers should consult their doctor or
the manufacturer of the pacemaker
before using this machine.
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A WARNING: National regulations may limit

the use of the machine.

Do not operate the machine unless you
have received specificinstructiononits use.
Firsttime users must familiarise themselves
thoroughly with the operation of the
machine before working in the field.

The machine must only be used by adults
in good physical condition who are familiar
with the operating instructions.

Never use the brush cutter when you are
tired orfatigued orif you have taken alcohol,
drugs or medication.

Wearappropriate clothingandsafetyarticles
such as: boots, heavy-duty trousers, gloves,
protective eyewear, ear protection and
protective helmet. Use clothing which is
close-fitting but comfortable.

Do notallow childrentousethe brush cutter.
Do not allow other people to remain within
15 metres during brush cutter use .

Before using the brush cutter, make sure
that the blade fixing bolt is well-tightened.
The brush cutter must be equipped with
the cutting accessories recommended by
the manufacturer (look pag. 38).
Neverusethebrush cutterwithout the blade
guard or the head.

Before starting the engine, make sure that
thebladeisfreetomoveandisnotincontact
with any foreign objects.

Every now and then while working, stop
the engine and check the blade. Replace it
at the first sign of cracks or breaks.

Only use the machine in well-ventilated
places,donotuseinexplosive orflammable
atmospheres or in closed environments.
Never touch the blade or attempt any
maintenance work while the engine is
running.

It is prohibited to fit any device other than
that supplied by the manufacturer.

Do not use a machine that has been
damaged, badly repaired, improperly
assembled or modified. Do not attempt to
remove or bypass any of the safety devices.
Only use cutting attachments indicated in
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the table.

All labels with health hazards must be kept
in good conditions. In case of damage or
deterioration,immediately substitute them
(Fig. 28).

Do not utilize the machine for uses
different from the ones specified in the
manual (see pag. 28).

Never leave the machine unattended with
the engine running.

Do not start the engine with the arm not
mounted.

Check the brush cutter daily to be sure that
components and safety devices are full
functioning properly.

Do not attempt to carry out operations
or repairs that are not part of the normal
maintenance. See the authorised dealer.
When disposing of the machine at the
end of its useful life, think of the
environment. Take your old unit to your
dealer who will be able to dispose of it in
a proper manner.

Only experienced persons who are
familiar with the operation and safe use of
this machine should use it. If you lend the
blower to someone, also give them the
instruction manual and ensure that they
read it before using the machine.

All saw service, other than the operations
shown in the present manual, should be
performed by competent personnel.

Keep this manual on hand and consult it
before each use of the tool.

Please note that the owner or the user is
responsible for any accidents or damage to
third parties or their property.

A WARNING

- Never use a machine with faulty safety
equipment. The machine’s safety
equipment must be checked and
maintained as described in this section. If
your machine fails any of these checks
contact an Authorised Service Centre to
get it repaired.

- Any use of the machine not expressly
envisaged in this manual is to be
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considered improper and therefore a
source of risk to people and property.

2.SYMBOLS AND SAFETY WARNINGS (Fig.24)
1- Read operator’s instruction book before
operating this machine.
2 - Wear head, eye and ear protection.
3 - Wear strong boots and gloves when cutting
with metal or plastic blades.
4 - Be aware that objects can be thrown.
5 - Keep bystanders away 15 m.
6 - WARNING! - The surface can be hot!
7 - Warning! Kickback it's danger.
8- Purge Bulb.
9 - Type of machine: BRUSH CUTTER.
10 - Guaranteed sound power level.
11 - CE conformity marking.
12 - Serial number.
13 - Year of manufacture.
14 - Max. speed of output shaft, RPM

3. MAIN COMPONENTS (Fig.1)
1+3 -Tools supplied
4 - Harness
5 - Bevel gear
6 - Curved guard
7 - Nylon line head
8 - Fuel tank cap
9 - Purge Bulb
10 - Carburettor adjustment screws
11 - Muffler guard
12 - Spark plug
13 - Air filter
14 - Starter Handle
15 - Choke Lever
16 - Throttle trigger lockout
17 - STOP button
18 - Throttle lever
19 - Harness attachment
20 - Handle
21 - Shaftarm
22 - Button half-throttle

4. ASSEMBLY
FITTING THE SAFETY GUARD (Fig.7)

Fit the blade guard (A) to the shaft arm with screws
inapositionallowingthe operatortoworksafely (B).

NOTE: use the guard (C) only with nylon head.
Secure the guard (C) to the protection (A) by
means of the screw (D).

FITTING THE NYLON LINE HEAD (Fig. 8)
Puttheupper (F)flangein place.Putthe head fixing
pin (H) in the appropriate hole (L) and tighten the
head (N) anti-clockwise by hand.

FITTING THE DISK (Fig. 9)

Fix the blade (R) onto the upper flange (F) making
sure that the rotation direction is correct.

Fixthe lowerflange (E), the cup (D) and tighten bolt
(A) anti-clockwise.

Put the pin provided in the appropriate hole (L)
to block the blade and allow the bolt (A) to be
tightened to 2.5 kgm (25 Nm).

A WARNING - Collar (see arrows C, Fig.9)
must locate in blade’s mounting hole.

FITTING THE HANDLE (Fig. 2)

Fit the handle onto the shaft arm and secure it
using screws (A). The handle positionis calculated
depending on the requirements of the operator.

ASSEMBLING THE SAFETY BOOM (Fig. 9A)
When using the disc instead of nylon line head, it
is necessary to set up the “safety boom”. Fix the
boom (A) undertheattachment (C) of handle (208,
Fig. 1) by means of the screws (B). Taking care to
verify the “safety boom” being on the left side of
the brushcutter.

ASSEMBLING THE BIKE HANDLE (Fig. 4)

A WARNING!:The handle must be fixed
between the two notches (M) indicated on the
drive shaft tube.

- Place the bike handle (A) in the lower hub (B1).

A CAUTION: The bike handle (A) must be
fixed onto the hub (B) inside the two notches
(C) indicated on the bike handle.
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- Placetheupperhub (B2)in positionandtighten
the 4 screws (D), without finally tighten yet.

- Line up the handlebar at a right angle to the
drive tube.

MOUNTING THE CONTROL HANDLES (Fig. 6)

- Loosenthescrew (G, Fig.6). The nut (H) remains
in the control handle (L).

- Push the control handle (L) (throttle trigger M
must point toward the gearbox) onto the bike
handle (N) so that the holes (P) line up.

- Insert screw (G) and tighten down firmly.

A WARNING: Make sure that all
components are connected properly and all
screws tightened.

PREPARING TO WORK

HARNESS (4S-T, Fig. 1)

Correct adjustment of the harness permits the

brush cutter to be properly balanced and at an

approprlate height from the ground (Fig. 10-14A).
Put on the single or double harness.

- Hook the brush cutter to the harness using the
hook (A, Fig. 12).

- Position the hook (B, Fig. 12) to obtain the best
brush cutter balance.

- Position the buckle (C, Fig. 13-14B) to obtain
the correct brush cutter height.

A WARNING! - When using wood-cutting
blades (22-60-80 teeth) a double harness with
quick-release mechanism must be worn.

APPROVED POWER TOOL ATTACHMENTS
Thefollowing Emak attachments may be mounted
to the basic power tool:

EP 100 Pole pruner (1)

(1) Not approved for use with bike handle units
(SPARTA381T-441T-STARK3810T-4410T).

5.STARTING

FUELING

A WARNING: Gasoline is an extremely
flammable fuel. Use extreme caution when
handling gasoline or fuel mix. Do not smoke
or bring any fire or flame near the fuel or the
unit.

- To reduce the risk of fire and burn injury,
handle fuel with care. Itis highly flammable.

- Mix and store fuel in a container approved for
gasoline.

- Mix fuel outdoors where there are no sparks or
flames.

- Select bare ground, stop engine, and allow to
cool before refueling.

- Loosen fuel cap slowly to release pressure and
to keep fuel from escaping around the cap.

- Tighten fuel cap securely after refueling. Unit
vibration can cause an improperly tightened
fuel cap to loosen or come off and spill
quantities of fuel.

- Wipe spilled fuel from the unit. Move 3 metre
away from refueling site before starting
engine.

- Never attempt to burn off spilled fuel under
any circumstances.

- Do not smoke while handling fuel or while
operating the unit.

- Store fuel in a cool, dry, well ventilated place.

- Never place the machine in a combustible
area such as dry leaves, straw, paper, etc.

- Store the unit and fuel in an area where fuel
vapors cannot reach sparks or open flames
from water heaters, electric motors or
switches, furnaces, etc.

- Never take the cap off the tank when the
engine is running.

GASOLINE OIL \i
= ¢
2%-50:1
| 1 (cm?)
1 0,02 (20)
5 0,10 (100)
10 0,20 (200)
15 0,30 (300)
20 0,40 (400)
25 0,50 (500)
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- Never use fuel for cleaning operations.

- Take care not to get fuel on your clothing
This product is powered by a 2-cycle engine and
requires pre-mixing gasoline and 2-cycle oil.
Pre-mix unleaded gasoline and 2-cycle engine
oil in a clean container approved for gasoline.
RECOMMENDED FUEL: THIS ENGINE IS
CERTIFIED TO OPERATE ON UNLEADED
GASOLINE INTENDED FOR AUTOMOTIVE USE
WITH AN OCTANE RATING OF 89 ([R + M] / 2) OR
HIGHER.

Mix 2-cycle engine oil with gasoline according to
the instructions on the package.

We strongly recommend the use of 2% (1:50)
Efco - Oleo-Mac two cycle engine oil, which is
specifically formulated for all air-cooled two-
stroke engines.

The correct oil / fuel proportions shown in the
table (Fig. A) are suitable when using the
PROSINT 2 and EUROSINT 2 or an equivalent
high-quality engine oil (JASO specification FD
or ISO specification L-EGD).

A CAUTION: DO NOT USE AUTOMOTIVE
OIL OR 2-CYCLE OUTBOARD OIL.

A CAUTION:

- Match your fuel purchases to your
consumption; don’t buy more than you will
use in one or two months;

- Store gasoline in a tightly-closed container
in a cool, dry place.

A CAUTION - For the mixture, never use a
fuel with an ethanol percentage higher than
10%; gasohol (mixture of gasoline and
ethanol) up to 10% ethanol or E10 fuel are
acceptable.

NOTE - Prepare only the quantity of mixture
required for immediate use; do not leave fuel in
the tank or a container for a long time. Were
commend the use of the additive Emak ADDITIX
2000 code 001000972 if the mixture is to be
stored for 12 months.

Alkylate gasoline

A CAUTIONS - Alkylate fuels have

different density than normal fuel. Therefore
engines, set with normal fuel, need different
H jet regulation to avoid critical issues. For
this operation it's necessary turned at a
Licensed Service Dealer.

Filling the tank
stir the mixture well before refuelling.

STARTING

A Before starting the engine, make sure
that the blade is free to move and is not in
contact with any foreign objects.

A The cutting attachment must not rotate
when the engine is idling. Otherwise contact
an Authorized Service Center to carry out a
check and fix the problem.

A WARNING: Hold the brush cutter firmly
with both hands. Always keep your body is to
theleftof tube. Never use a cross-handed grip.
Left-handers should follow these instructions
too.

Keep a proper cutting stance.

A Over exposure to vibrations canresultin
blood-vessel or nerve injury to persons
suffering with blood circulation problems. Seek
medical attention if you experience physical
symptoms such numbness, lack of feeling,
reduction in normal strength, changes in the
colour of the skin. These symptoms normally
appear in the fingers, hands or wrists.

Before starting the engine, make sure that the
throttle lever works freely.

A WARNING: Follow safety instruction for
fuel handling. Always shut off engine before
fuelling. Never add fuel to a machine with a
running or hot engine. Move at least 3 m from
refuelling site before starting engine. DO
NOT SMOKE!

1. Clean surface around fuel cap to prevent
contamination.
2. Loosen fuel cap slowly.
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1)
2)
3)

4)

5)

S

. Carefully pour fuel mixture into the tank.

Avoid spillage.

. Prior to replacing the fuel cap, clean and

inspect the gasket.

. Immediately replace fuel cap and hand

tighten. Wipe up any fuel spillage.

A WARNING: Check for fuel leaks, if any
are found, correct before use. Contact a
Servicing Dealer if necessary.

Engine is Flooded

Engage a suitable tool in the spark plug boot.
Pry off the spark plug boot.

Unscrew and dry off the spark plug.

Open the throttle wide.

Pull the starter rope several times to clear the
combustion chamber.

Refit the spark plug and connect the spark
plug boot, press it down firmly.

Set the choke lever to OPEN position — even
if engine is cold.

Now start the engine.

START-UP PROCEDURE

Slowly push the purge bulb 4 times (9, Fig.1).
Pull the choke lever (15, Fig.1) in the CLOSE
position (A, Fig.15)

Pull the throttle lever (18, Fig. 1) and stop it
at half-throttle by pressing the button (22),
then release the lever (18).

Place the brush cutter on the ground in a
stable position. Check that the blade is free.
Holding the brush cutter down (Fig.15A), pull
the starter rope until the first kick over of the
engine is heard (no more than 3 pulls). A new
unit may require additional pulls.

Push the choke lever (15, Fig.1) in OPEN
position (B, Fig.15).

Pull the starter cord to start the engine. Once
the machine is started, warm up the machine
for about few seconds, without touch the
throttle lever. The machine could need more
seconds to warm up with cold weather or at
high altitudes. Finally, push the throttle lever
(18, Fig.1) for deactivate the half-throttle.

A CAUTION:

Never wrap the starter cord around your

hand.

When pulling the starter rope, do not
use the full extent of the rope as this can
cause the rope to break.

Do not let starter rope snap back. Hold the
starter handle (14, Fig.1) and let the rope
rewind slowly.

A WARNING: Once the engine is warmed
up do not use the choke to start up again.

A WARNING: Use the semi-acceleration
device only in the phase of starting the engine
to cold.

BREAKING-IN THE ENGINE

The engine reaches the maximum power after
5+8 hours of activity.

During this period of breaking-in do not use the
engineatwide openthrottle withoutload, toavoid
excessive functioning stress.

A WARNING! - During the breaking-in
period do not vary the carburetion to obtain a
presumed powerincrement; theenginecanbe
damaged.

NOTE:

It is normal for smoke to be emitted

from a new engine during and after first use.

6. STOPPING THE ENGINE

Set the throttle lever to idle position (18, Fig. 1)
and wait a few seconds to let the engine cool off.
Turn off the engine, pushing the ON/OFF switch
(17).

7. USING THE MACHINE

PROHIBITED USE

A WARNING: Avoid kickout which can
result in serious injury. Kickout is the
sideward or sudden forward motion of the
machine occurring when the blade contacts
any object such as a log or stone, or when the
wood closes in and pinches the saw blade in
the cut. Contacting a foreign object can also
result in loss of brush cutter control.
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A WARNING! - Always follow the safety
precautions. The brush cutter must only be
used to trim grass material. Cutwood only with
appropriate saw blade. Do not cut metal,
plastics, masonry, or non-wood building
materials. Donotusethebrushcutterasalever
to lift, move or break objects, nor lock it on
fixed supports. Itis forbidden to apply tools or
applications thatare notthe onesindicated by
themanufacturerontothebrush cutter’spower
take-off.

A WARNING: When using rigid blades,
avoid cutting close to fences, sides of
buildings, tree trunks, stones or other such
objects that could cause the brush cutter to
kick out or could cause damage to the blade.
We recommends use of the nylon line heads
for such jobs. In addition, be alert to an
increased possibility of ricochets in such
situations.

A WARNING: Never use of a brush cutter
with the cutting attachment perpendicular to
the ground. Never use the brushcutter for
trimming hedges.

A WARNING: If the blade loosens after
being properly tightened, stop work
immediately. The retaining nut may be worn
or damaged and should be replaced. Never
use unauthorized parts to secure the blade. If
the blade continues to loosen, see your
dealer. Never use the brushcutter for
trimming hedges.

Work Area Precautions

+ Always cut with both feet on solid ground to
prevent being pulled off balance.

+ Make sure you can move and stand safely.
Check the area around you for possible
obstacles (roots, rocks, branches, ditches, etc.)
in case you have to move suddenly.

» Do not cut above chest height, as a brush
cutter held higher is difficult to control against
kickout forces.

+ Do not work near electrical wires. Leave this

operation for professionals.

+ Cut only when visibility and light are adequate
for you to see clearly.

« Do not cut from a ladder, this is extremely
dangerous.

« Stop the brush cutter if the blade strikes a
foreign object. Inspect the blade and brush
cutter; repair parts as necessary.

» Keep the blade out of dirt and sand. Even a
small amount of dirt will quickly dull a blade
and increase the possibility of kickout.

« Stop the engine before setting the brush
cutter down.

« Be particularly cautious and alert while
wearing hearing protection because such
equipment may restrict your ability to hear
sounds indicating danger (calls, signals,
warnings, etc).

+ Be extremely cautious when working on
slopes or uneven ground.

A WARNING: Never use rigid blades when
cutting in stony areas. Thrown objects or
damaged blades may result in serious or fatal
injury to the operator or bystanders. Watch
out for thrown objects. Always wear approved
eye protection. Never lean over the cutting
attachment guard. Stones, rubbish, etc. can
be thrown up into the eyes causing blindness
or serious injury. Keep unauthorised persons
at a distance. Children, animals, onlookers
and helpers should be kept outside the safety
zone of 15 m. Stop the machine immediately
if anyone approaches. Never swing the
machine around without first checking
behind you to make sure no-one is within the
safety zone.

Working Techniques
General Working Instructions

A WARNING: This section describes the
basic safety precautions for working with
clearing saws and trimmers. If you encounter
a situation where you are uncertain how to
proceed you should ask an expert. Contact
your dealer or your service workshop. Avoid
all usage which you consider to be beyond
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your capability. You must understand the
difference between forestry clearing, grass
clearing and grass trimming before use.

Basic safety rules

1. Look around you:

« To ensure that people, animals or other things
cannot affect your control of the machine.

« To ensure that people, animals, etc., do not
come into contact with the cutting attachment
or loose objects that are thrown out by the
cutting attachment.

A WARNING: Do not use the machine
unless you are able to call for help in the
event of an accident.

2. Do not use the machine in bad weather, such
as dense fog, heavy rain, strong wind, intense
cold, etc. Working in bad weather is tiring and
often brings added risks, such as icy ground,
etc.

3. Make sure you can move and stand safely.
Check the area around you for possible
obstacles (roots, rocks, branches, ditches, etc.)
in case you have to move suddenly. Take great
care when working on sloping ground.

4.Switch off the engine before moving to
another area.

5. Never put the machine down with the engine
running.

« Always use the correct equipment.

« Make sure the equipment is well adjusted.

+ Organise your work carefully.

+ Always use full throttle when starting to cut
with the blade.

+ Always use sharp blades.

A WARNING: Neither the operator of the
machine nor anyone else may attempt to
remove the cut material while the engine is
running or the cutting equipment is rotating,
as this can result in serious injury. Stop the
engine and cutting equipment before you
remove material that has wound around the
blade as otherwise there is a risk of injury.
The bevel gear can get hot during use and
may remain so for a while afterwards. You

could get burnt if you touch it.

A WARNING: Sometimes branches or
grass get caught between the guard and
cutting attachment. Always stop the engine
before cleaning.

Check before starting

+ Check the blade to ensure that no cracks have
formed at the bottom of the teeth or by the
centre hole. Discard a blade if cracks are
found.

+ Check that the support flange is not cracked
due to fatigue or due to being tightened too
much. Discard the support flange if it is
cracked.

+ Ensure the locking nut has not lost its captive
force. The tightening torque of the locking nut
should be 25 Nm.

+ Check that the blade guard is not damaged or
cracked. Replace the blade guard if it is
cracked.

A WARNING: Never use the machine
without a guard or with a defective guard.
Never use the machine without the
transmission shaft.

Forestry clearing

« Before you start clearing, check the clearing
area, the type of terrain, the slope of the
ground, whether there are stones, hollows etc.

. Start at whichever end of the area is easiest,
and clear an open space from which to work.

+ Work systematically to and fro across the area,
clearing a width of around 4-5 m on each pass.
This exploits the full reach of the machine in
both directions and gives the operator a
convenient and varied working area to work
in.

+ Clear a strip around 75 m long. Move your fuel
can as work progresses.

+ On sloping ground you should work along the
slope. It is much easier to work along a slope
than it is to work up and down it.

+ You should plan the strip so that you avoid
going over ditches or other obstacles on the
ground. You should also orient the strip to
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take advantage of wind conditions, so that
cleared stems fall in the cleared area of the
stand.

Grass clearing using a grass blade

+ Grass blades and grass cutters must not be
used on woody stems.

A grass blade is used for all types of tall or
coarse grass.

The grass is cut down with a sideways,
swinging movement, where the movement
from right-to-left is the clearing stroke and the
movement from left-to-right is the return
stroke. Let the left-hand side of the blade
(between 8 and 12 o'clock) do the cutting.

If the blade is angled to the left when clearing
grass, the grass will collect in a line, which
makes it easier to collect, e.g. by raking.

Try to work rhythmically. Stand firmly with
your feet apart. Move forward after the return
stroke and stand firmly again.

Let the support cup rest lightly against the
ground. It is used to protect the blade from
hitting the ground.

Reduce the risk of material wrapping around
the blade by following these instructions:

1. Always work at full throttle.

2. Avoid the previously cut material during the
return stroke.

Stop the engine, unclip the harness and place
the machine on the ground before you start to
collect the cut material.

Grass trimming with a trimmer head

A CAUTION: Do not work with mowing
line longer than the intended diameter. With
a properly mounted guard, the built-in cutter
will automatically adjust the line to its proper
length. Overly long lines can overload the
engine, resulting in damage to the clutch
mechanism and nearby parts.

Trimming

» Hold the trimmer head just above the ground
at an angle. It is the end of the cord that does
the work. Let the cord work at its own pace.
Never press the cord into the area to be cut.

+ The cord can easily remove grass and weeds
up against walls, fences, trees and borders,
however it can also damage sensitive bark on
trees and bushes, and damage fence posts.

« Reduce the risk of damaging plants by
shortening the cord to 10-12 ¢cm and reducing
the engine speed.

Clearing

+ The clearing technique removes all unwanted
vegetation. Keep the trimmer head just above
the ground and tilt it. Let the end of the cord
strike the ground around trees, posts, statues
and the like.

A CAUTION: This technique increases the

wear on the cord.

« The cord wears quicker and must be fed
forward more often when working against
stones, brick, concrete, metal fences, etc., than
when coming into contact with trees and
wooden fences.

+ When trimming and clearing you should use
less than full throttle so that the cord lasts
longer and to reduce the wear on the trimmer
head.

Cutting

« The trimmer is ideal for cutting grass that is
difficult to reach using a normal lawn mower.
Keep the cord parallel to the ground when
cutting. Avoid pressing the trimmer head
against the ground as this can ruin the lawn
and damage the tool.

+ Do not allow the trimmer head to constantly
come into contact with the ground during

Sweeping
+ The fan effect of the rotating cord can be used

+ When cutting and sweeping you should use

A WARNING: Never cut, when visibility is

normal cutting. Constant contact of this type
can cause damage and wear to the trimmer
head.

for quick and easy clearing up. Hold the cord
parallel to and above the area to be swept and
move the tool to and fro.

full throttle to obtain the best results.
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poor or in very high or low temperatures or in
freezing weather.

Forestry clearing using a saw blade

« The risk of kickout increases with increasing
stem size. You should therefore avoid cutting
with the area of the blade between 12 o'clock
and 3 o'clock (Fig.16).

To fell to the left, the bottom of the tree should
be pushed to the right. Tilt the blade and bring
it diagonally down to the right, exerting firm
pressure. At the same time push the stem using
the blade guard. Cut with the area of the blade
between 3 o'clock and 5 o'clock. Apply full
throttle before advancing the blade.

To fell to the right, the bottom of the tree
should be pushed to the left. Tilt the blade and
bring it diagonally up to the right. Cut with the
area of the blade between 3 o'clock and 5
o'clock so that the direction of rotation of the
blade pushes the bottom of the tree to the left.
To fell a tree forwards, the bottom of the tree
should be pulled backwards. Pull the blade
backwards with a quick, firm movement.

If the stems are tightly packed, adapt your
walking pace to suit.

If the blade jams in a stem, never jerk the
machine free. If you do this the blade, bevel
gear, shaft or handlebar may be damaged.
Release the handles, grip the shaft with both
hands and gently pull the machine free.

Using the circular saw blade

WARNING: Circular saw blades are suitable
for thinning brush and cutting small trees up
to a diameter of 5 cm. Do not attempt to cut
trees with larger diameters, since the blade
may catch or jerk the clearing saw forward.
This may cause damage to the blade or loss of
control of the clearing saw which may result
in serious injury.

WARNING: A saw blade can only be used in
connection with the proper guard (see table
pag.38) a twin handle and double harness
with release mechanism.

Brush cutting with a saw blade
« Thin stems and brush are mown down. Work

with a sawing movement, swinging sideways.

« Try to cut several stems in a single sawing
movement.

With groups of hardwood stems, first clear
around the group. Start by cutting the stems
high up around the outside of the group to
avoid jamming. Then cut the stems to the
required height. Now try to reach in with the
blade and cut from the centre of the group. If it
is still difficult to gain access, cut the stems
high up and let them fall. This will reduce the
risk of jamming.

8. TRANSPORTING

TRANSPORTION
Carry the brush cutter with the engine offand with
the protective blade cover on (Fig. 3).

A ATTENTION: Fit the disk protection p.n.
4196086 as shown (Fig. 3) before transporting or
storing the brushcutter.
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9. MAINTENANCE

Maintenance Chart

equipment s tighten correctly

[ N @
3 0 o <
< 217 v g
Please note that the following maintenance intervals apply for normal operating conditions only. If your daily work| ¢ < o2 | 3 -
requires longer than normal or harsh cutting conditions are present, then the suggested intervals should be shortened ﬁ 5 g 3 g 5
accordingly. v s 84| < s
9 o < v
1] - >
] -
Inspect (Leaks, Cracks, and Wear) X
Complete Machi
ompiete Machine Clean after finishing daily work X
Controls (STOP button, Choke Lever, Throttle )
) C Check Operation X
Trigger, Trigger interlock)
Fuel Tank Inspect (Leaks, Cracks, and Wear) X
Clean X
. Inspect X
Fuel Filter and tube
(Clean, Replace Filter Element X X
Inspect (Damage, Sharpness, and Wear) X
Cutting Attachments Check Tension X
Sharpen X X
Bevel Gear Inspect (Damage, Wear and Grease Level) X X
Inspect (Damage, and Wear) X
Cutting Attachments Guard
Replace X X
Inspect X
All Accessible Screws and Nuts (Not Adjusting Screws)
Retighten X
- Clean X X
Air Filter
Replace X X
Cylinder Fins Clean X
Starter System Vents Clean after finishing daily work X
Inspect (Damage, and Wear) X
Starter Rope
Replace X
Carburetor Check Idle (Cutting Attachments must not ‘
rotate at idle)
Check Electrode Gap X
Spark Plug
Replace X X
Vibration Mounts Inspect (Damage, and Wear) X
Replace by Dealer X X
Cutting Attachments nuts and screws Check that the locking nut of the cutting ‘
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BLADE SHARPENING (2-3-4 TOOTH)

1. Blades are reversible: when one side is no
longer sharp, the blade can be turned over
and used on the other side (Fig. 17).

2. Blades are sharpened using a flat single-cut
file (Fig. 17).

3. Tomaintainthe correctbalance, fileall cutting
edges uniformly.

4. Ifthe blades are not sharpened correctly, this
cansetupabnormalvibrationsinthe machine
and cause the blades themselves to break
ultimately.

BLADE SHARPENING (8 TOOTH)

Always check the general condition of the blade.
Correct sharpening permits the maximum
performance of the brush cutter. To sharpen the
teeth, use a file or grindstone and proceed with
light touches, respecting the corners and the
dimensions shown in Fig. 11.

SHARPENING THE SAW BLADE

. See the cutting attachment packaging for
correct sharpening instructions.

A correctly sharpened blade is essential for
working efficiently and to avoid unnecessary
wear to the blade and clearing saw.

+ Make sure that the blade is well supported
when you file it. Use a 5.5 mm round file.

+ The filing angle is 15°. File alternate teeth to
the right and those in between to the left. If
the blade has been heavily pitted by stones it
may be necessary to dress the top edges of
the teeth with a flat file, in exceptional cases. If
so, this should be done before filing with a
round file. The top edges must be filed down
by the same amount for all the teeth.

A WARNING! - The wrong type of cutter or
an incorrectly sharpened blade will increase the
risk of kickback. Check mower blades for
deterioration or cracks, and replace if damaged.

A WARNING: Never repair damaged
cutting attachments by welding,
straightening or modifying the shape. This
may cause parts of the cutting tool to come
off and result in serious or fatal injuries.

NYLON LINE HEAD

Only use line of the same diameter as the original
to avoid overloading the engine (Fig. 18).

In order to get more line out of the cutting head,
tap it lightly on the ground while working.
Note: Never hitthe nylon head against hard spots
such as concrete or stones, it could be dangerous.

Replacing the nylon line on the LOAD&GO

trimmer head (Fig.19)

1. Cut 6.0 m of nylon line @ 3.0 mm.

2. Align the arrows and insert the line into the
trimmer head (Fig. 19.1) untilitis released from
the opposite side (Fig.19.2).

3. Divide the line into two equal parts (Fig. 19.3)
andthenload the trimmer head by turning the
knob (Fig. 19.4).

A WARNING! - Always wear protective
glovesduring maintenance operations.Donot
carry out maintenance with the engine hot.

Never use fuel for cleaning operations.

AIRFILTER

Every 8-10 working hours, remove the cover (A,
Fig. 22), clean the filter (B).

Blow with compressed air, at a distance.

Replace if dirty or damaged. The engine runs
irregularly if the filter is clogged, with consequent
higher consumption and lower performance.

FUEL FILTER

Checkfuelfilter periodically. Adirtyfilter can cause
difficult starting and lower engine performance.
To clean filter proceed as follows: remove it from
fuel filling hole. Replace it (Fig. 21) if too dirty.

ENGINE

Clean cylinder fins with a brush or compressed
airperiodically. Dangerous overheating of engine
may occur due to impurities on the cylinder.

SPARK PLUG

Clean spark plug and check electrode distance
periodically (Fig.23). Use Champion NGKBPMR7A
or of other brand with the same thermal grade.
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GEAR HOUSING

Every 30 working hours, remove screw (D, Fig. 8)
on the gear housing and check the quantity of
grease. Do not use more than 10 grams. Use high
quality molybdenum bisulfide grease.

TRASMISSION
Grease the joints of therigid tube (D, Fig. 25) every
30 working hours with molybdenum disulfide.

CARBURETOR

Before adjusting the carburetor, clean the air filter
(B, Fig. 22) and warm up the engine. This engine
is designed and manufactured in order to comply
with the applicable 97/68/EC, 2002/88/EC and
2004/26/EC Directive.

Idlescrew T (Fig. 20) is adjusted in order to ensure
a good safety margin between idle running and
clutch engagement.

A WARNING: Don’t tamper the carburetor.

A WARNING: With the engine idling (2800
rpm), the blade should not rotate. We
recommend that you have your nearest
authorised dealer or service workshop carry
out any carburettor adjustments.

A WARNING: Weather conditions and
altitude may affect carburation.

MUFFLER

A WARNING! - This muffler is fitted with a
catalytic converter needed for the engine to bein
compliance with the emissions requirements.
Never modify or remove the catalytic converter:
failure to do so is a violation of law.

A WARNING! - Mufflers fitted with catalytic
converters getvery hot during use and remain
so for some time after stopping. This also
appliesatidlespeed.Contactcanresultinburns
to the skin. Remember the risk of fire!

A CAUTION! - If the muffler is damaged, it
must be replaced. If the muffler frequently

becomes blocked, this could be an indication that
the efficiency of the catalytic converter is limited.

A WARNING: Do not operate your brush
cutter if the muffler is damaged, missing or
modified. An improperly maintained muffler
will increase the risk of fire and hearing loss.

EXTRA MAINTANANCE ADVISABLE

It is advisable to inspect the machine by a
specialized technician at an authorized service
network at the end of season, if used
intensively, and every two years if with normal
use.

A ATTENTION: Allmaintenance operations
not reported in this manual must be carried
out by an authorized Service Center.

To ensure steady and regular brush cutter
operation, remember that parts must only be
replaced with ORIGINAL SPARES.

A Any unauthorized changes and/or use
of non-original replacement parts may result
in serious injury or death to the operator or
third parties.

10. STORAGE

If the machine is to be stored for long periods:

- Drainandcleanthefueltankinawell-ventilated
area. To drain the tank, start the engine and
wait until the fuel is exhausted and the engine
stops (leaving fuel mixture in the carburettor
could damage the membranes).

- The procedures for returning the machine to
servicefollowingwinterstoragearethe sameas
for starting up during everyday use (page 26).

- Follow all the maintenance regulations
previously described.

- Cleanthebrush cuttercompletelyandlubricate
the metallic parts.

- Remove, clean and lubricate the blade to
prevent rusting.

- Remove the blade fixing flanges, clean, dry
and lubricate the bevel gear seat.

- Empty the fuel tank and put the cap back on.

- Thoroughly clean the cooling slots and the air
filter (B, Fig. 22).
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- Storethebrush cutterinadry place, preferably
not in direct contact with the floor and away
from heat sources.

11. ENVIRONMENTAL PROTECTION

Environmental protection should be a priority of

considerable importance when using the

machine, for the benefit of both social cohesion
and the environment in which we live.

- Try not to cause any disturbance to the
surrounding area.

- Scrupulously comply with local regulations
and provisions for the disposal of waste
materials after mowing.

- Scrupulously comply with local regulations
and provisions for the disposal of oils, petrol,
batteries, filters, deteriorated parts or any
elements which have a strong impact on the
environment. This waste must not be
disposed of as normal waste, it must be
separated and taken to specified waste
disposal centres where the material will be
recycled.

Demolition and disposal

When the machine reaches the end of its service
life, do not dispose of it into the environment;
instead take it to a waste disposal centre.

Most materials used in the manufacture of the
machine are recyclable; all metals (steel,
aluminium, brass) can be delivered to a normal
recycling station. For information contact your
local waste recycling service. Waste disposal
must be carried out with respect for the
environment, avoiding soil, air and water
pollution.

In all cases, applicable local legislation must
be complied with.

When the machine is scrapped also the CE mark
label must be destroyed together with this
manual.
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12. TECHNICAL DATA

SPARTA 381S SPARTA 381T SPARTA 441S SPARTA 441T
STARK 3810S STARK 3810T STARK 4410S STARK 4410T

Displacement cm? 36.2 40.2

Engine 2 stroke EMAK

Power kW 1.3 1.6

Min. rpm min” 2800

ngimum speed of output min- 8.500

spindle

Engine speed at maximum

output spindle speed min’ 11.700

Fuel tank capacity iﬂ + 6 cm3 870(0.87 1)

Primer carburetor Yes

Antivibration system Yes

Cutting width cm 38

Weight without cutting tool

and guard kg 7.2 7.9 73 8.0
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Recommended cutting attachments

Model

Cutting attachments

Guards

STARK 3810-4410

SPARTA 381-441

P.N. 63129003

P.N. 4192048CR

P.N. 63129004

P.N.61042011CR

STARK 3810-4410

SPARTA 381-441

P.N. 63019018

P.N. 4192048CR

P.N. 63019017

P.N.61042011CR

STARK 3810-4410

SPARTA 381-441

P.N. 4095673BR

P.N. 4192048CR

P.N.61042011CR

000nd )6 e

STARK 4410T P.N. 4192048CR
SPARTA 441T P.N.4095638AR P.N. 61042011CR
STARK 4410T P.N. 4192048CR
SPARTA 441T P.N.4095563AR P.N.61042011CR
STARK 4410T P.N. 4095565AR P.N. 4192048CR
SPARTA 441T P.N. 4095065AR P.N.61042011CR
STARK 4410T

SPARTA 44 P.N. 4095635AR P.N. 4174279
STARK 4410T

TARTA A P.N. 4095066AR P.N. 4174279

* protection p. n. 4174283AR not needed

WARNING!!!

Using an incorrect cutting attachment increases the risk of accidents! Only use the
recommended cutting attachments and guards and follow the manufacturer’s sharpening
instructions.
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SPARTA 381 S SPARTA381T SPARTA 441S SPARTA441T
STARK 3810 S STARK 3810T STARK 4410S STARK 4410T
a | a "
L av
Pressure PA
level dB (A)| EN11806 98.1 9.1 98.1 96.1 99.3 97.3 99.3 97.3
EN 22868
Uncertainty |dB (A) 20 20 20 20 20 20 20 20
Measured 2000/14/EC
sound dB(A)| EN22868 | 111, 108.1 1.1 108.1 1121 109.6 121 109.6
power EN1S0 3744
level
Uncertainty |dB (A) 20 20 20 20 20 20 20 20
Guaranteed Lya
sound 2000/14/EC
owier dB(A)| e | 1130 1100 113.0 1100 1140 1120 1140 1120
evel ENISO 3744
Vibration |, | BV | 60 | et | e3m) | s | e | 61 | 6360 | 8w
level m/s 59(0) | 720dx) | 750 | 66(dx) | 59(dx) | 72(dx) | 75(dx) | 6.6(dx)
EN 12096
Uncertainty | m/s? | EN1209% 1.8 (sx) 2.7 (sx) 2.2 (sx) 1.6 (sx) 1.8 (sx) 2.7 (sx) 2.2 (sx) 1.6 (sx)
16(dx) | 28(x) | 18(dx) | 16(dx) | 16(dx) | 28(dx) 18(dx) | 1.6(dx)

¥ - Weighted average values: 1/2 minimum rpm, 1/2 at full load (head) or 1/2 racing (blade).




13. DECLARATION OF CONFORMITY

The undersigned, Emak spa via Fermi, 4 - 42011 Bagnolo in
Piano (RE) ITALY declares under its own responsibility that
the machine:

1. Category: brushcutter/grass trimmer

2. Brand Efco, Type Stark 3810 S - Stark 3810T - Stark 4410 S -
Stark 4410T
Brand Oleo-Mac, Type Sparta 381 S - Sparta 381 T - Sparta
441S-Sparta441T

3. Serial ID 860 XXX 0001 + 860 XXX 9999 (Stark 3810 - Sparta
381) - 861 XXX 0001 + 861 XXX 9999 (Stark 4410 - Sparta
441)

conforms to the requirements of Directives:

2006/42/CE - 2000/14/CE - 2014/30/EU - 97/68/CE - 2004/26/

CE, conforms to the provisions of the following harmonized

standards:

EN 55012 - EN ISO 11806

Procedures for evaluation of conformity followed:

14. WARRANTY CERTIFICATE

This machine has been designed and manufactured using the
most modern techniques. The manufacturer guarantees its
products for 24 months from the date of purchase, for private
and hobby use. The warranty is limited to 12 months in case
of professional use.

Limited warranty

1) The warranty period starts on the date of purchase. The
manufacturer, acting through the sales and technical
assistance network, shall replace free of charge any parts
proven defective in material, machining or
manufacturing. The warranty does not affect the
purchaser’s rights as established under legislation
governing the consequences of defects in the machine.

2) Technical personnel will undertake the necessary repairs
in the minimum time possible, compatible with
organisational needs.

3) To make any claim under the warranty, this certificate
of warranty, fully completed, bearing the dealer’s
stamp and accompanied by the invoice or receipt
showing the date of purchase, must be displayed to
the personnel authorised to approve work.

4) The warranty shall be null and void if:

- the machine has evidently not been serviced correctly

AnnexV -2000/14/CE

Measured sound power level: 111.1 dB (A) (Stark 3810 -
Sparta 381) - 112.1 dB (A) (Stark 4410 - Sparta 441)
Guaranteed sound power level: 113.0 dB (A) (Stark 3810 -
Sparta 381) - 114.0 dB (A) (Stark 4410 - Sparta 441)

Technical Documentation deposited with Administrative
Headquarters: Technical Department

Signed in Bagnolo in Piano (RE) Italy - via Fermi, 4
Date: 01/02/2017

£,
(= [<JEmak..
.,

}

Fausto Bellamico - President

- the machine has been used for improper purposes or has

been modified in any way,

- unsuitable lubricants and fuels have been used

- non-original spare parts and accessories have been fitted

- work has been done on the machine by unauthorised

personnel

5) The warranty does not cover consumables or parts
subject to normal wear.

The warranty does not cover work to update or improve

the machine.

The warranty does not cover any preparation or

servicing work required during the warranty period.

Damage incurred during transport must be immediately

brought to the attention of the carrier: failure to do so

shall render the warranty null and void.

Engines of other manufacturers (Briggs & Stratton,

Subaru, Honda, Kipor, Lombardini, Kohler, etc.) fitted to

our machines are covered by the warranties of the

engine manufacturer.

10) The warranty does not cover injury or damage caused
directly or indirectly to persons or things by defects in
the machine or by periods of extended disuse of the
machine resulting from the said defects.

|
|
|
|
|
|
| BOUGHTBY Mr.
|
|
|
|
|

e T “X’
SERIAL No DEALER
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15. TROUBLESHOOTING

A WARNING: Always stop unit and disconnect spark plug before performing all of the
recommended remedies below except remedies that require operation of the unit.

When all the possible causes have been checked and the problem is not resolved, consult an
Authorised Service Centre. If a problem occurs that is not listed in this table, consult an Authorised

Service Centre.

PROBLEM

POSSIBLE CAUSES

SOLUTION

Engine will not start or will
run only a few seconds
after starting.

1. No spark

2. Flooded engine.

1. Watch for spark at spark plug
tip. If there is no spark, repeat
test with a new spark plug
(BPMR7A).

2. Follow procedure page 28. If
engine still fails to start, repeat
procedure with a new spark
plug.

Engine starts but will not
accelerate properly or will
not run properly at high
speed.

Carburetor requires
adjustment.

Contact a Servicing Dealer for
carburetor adjustment.

Engine does not reach full
speed and / or emits
excessive smoke

1. Check oil fuel mixture.
2. Air filter dirty.

3. Carburetor requires

1. Use fresh fuel and the correct
2-cycle oil mix.

2. Clean per instruction in
Maintenance-Air Filter Section.

3. Contact a Servicing Dealer for

adjustment. carburetor adjustment.
Engine starts, runs and | Carburetor requires | Turn idle speed screw “T”
accelerates but will not | adjustment. (Fig. 20) clockwise to increase idle

idle.

speed. See Operation-Carburetor
Adjustment.

Engine starts and runs, but
cutting attachment is not
rotating

A WARNING: Never
touch the cutting
attachment while
the engine s
running.

Clutch, bevel drive or
transmission shaft damaged

Replace if necessary - contact a
Servicing Dealer.

A WARNING: Do not attempt to carry out repairs without the necessary repairs and
technical expertise. Poorly executed repairs will automatically invalidate the warranty and

relieve the manufacturer of all liability.
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TRADUCTION DES
ORIGINALES

INSTRUCTIONS

INTRODUCTION

Pour un emploi correct de la machine et pour
éviter tout accident, ne commencez pas le
travail sans avoir préalablement lu ce manuel
avec attention. Vous y trouverez les descriptions
du fonctionnement des différents composants,
ainsi que les instructions relatives aux contréles
et aux procédures d’entretien requis.

N.B. Les descriptions et les illustrations
figurant dans le présent manuel ne sont pas
rigoureusement contractuelles. Le fabricant
se réserve le droit d’apporter d’éventuelles
modifications sans étre tenu de mettre a jour
a chaque fois ce manuel.

Outre les instructions relatives au
fonctionnement, le présent manuel contient
des paragraphes requérant une attention
particuliere de votre part. Ces paragraphes sont
signalés par les symboles décrits ci-dessous :
ATTENTION : lorsqu’il existe des risques
d’accidents, de blessures corporelles voire
mortelles, ou de graves dommages au matériel.
AVERTISSEMENT : lorsqu'il existe un risque de
dommages sur l'unité ou ses composants.

ATTENTION
RISQUE DE DOMMAGES AUDITIFS
EN CONDITIONS NORMALES D’UTILISATION,
CET ENGIN PEUT REPRESENTER POUR
L'OPERATEUR PREPOSE UN NIVEAU
D'EXPOSITION PERSONNELLE ET QUOTIDIENNE
AU BRUIT EGALE OU SUPERIEURE A

85dB (A)

SOMMAIRE

1. REGLES DE SECURITE (contient les
consignes d'utilisation de la machine
en sécurité) 42

2. EXPLICATION DES SYMBOLES ET
AVERTISSEMENTS DE SECURITE
(comment identifier la machine et la
signification des symboles) 44

3. COMPOSANTS PRINCIPAUX
(emplacement des composants et
éléments principaux de la machine) 44

4. ASSEMBLAGE (comment retirer
I'emballage et terminer le montage

des éléments détachés) 44

5. MISE EN ROUTE 45

6. ARRET DU MOTEUR 48

7. UTILISATION DE LA MACHINE 48

8. TRANSPORT 53
9. ENTRETIEN (contient toutes les
informations pour maintenir la

machine en parfait état) 54

10. REMISSAGE 57

11. PROTECTION DE LENVIRONNEMENT
(conseils d'utilisation écologique de
la machine) 57
12. CARACTERISTIQUES TECHNIQUES
(résume les principales
caractéristiques techniques de la
machine) ] 58
13. DECLARATION DE CONFORMITE 61
14. CERTIFICAT DE GARANTIE (résume
les conditions de garantie) 61
15. GUIDE AU RESOLUTION DES
PANNES (pour résoudre rapidement
tout probléme) 62

1. REGLES DE SECURITE

A ATTENTION

- La machine, bien utilisée, est un outil de
travail rapide, commode et efficace ;
utilisée de facon incorrecte ou sans les
précautions dues, elle peut devenir un
outil dangereux. Pour rendre votre travail
agréable et sans risques, nous vous
invitons a respecter scrupuleusement les
mesures de sécurité libellées ci-apreés et
reprises dans le manuel.

- L'exposition aux vibrations dues a
I'utilisation prolongée des instruments
actionnés par des moteurs a combustion
interne peut engendrer des lésions aux
vaisseaux sanguins ou aux nerfs des
doigts, des mains et des poignets des
personnes présentant des problémes
circulatoires (enflures). En outre, il a été
démontré que l'utilisation prolongée par
temps froid entrainait des lésions des
vaisseaux sanguins chez les personnes
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saines. En cas d’apparitions de symptomes
tels que des engourdissements douleurs,
pertes de force, changements de la couleur
ou de la texture de la peau ou pertes de
sensation au niveau des doigts, des mains
ou des poignets, interrompez
immédiatement |'utilisation de la machine
et consultez un médecin.

Le systeme de mise en marche de l'unité
produit un champ électromagnétique de
trés basse intensité. Ce champ peut créer
des interférences avec certains
pacemakers. Pour réduire le risque de
lésions graves ou mortelles, les porteurs
de pacemaker devraient consulter leur
médecin et le fabricant du pacemaker
avant d'utiliser cette machine.

A ATTENTION: Certaines normes nationales
peuvent limiter l'utilisation de la machine.

1 -Ne pas utiliser la débroussailleuse avant de
s'étre informé sur les modalités spécifiques
d’utilisation. L'opérateur inexpert devrait
s'exercer avant d'utiliser la machine sur le
terrain.

2 -La débroussailleuse ne peut étre utilisée
que par des personnes majeures en bonne
condition physique et bien informées de son
mode d'emploi.

3 -Nutilisez pas la débroussailleuse si vous étes
physiquement fatigué ou sous l'influence de
I'alcool, de drogues ou de médicaments.

4 -Portezdesvétementsadéquatsetsirscomme
parexemple desbottes, un pantalonrésistant,
des gants, des lunettes de protection, un
casque antichoc. Utilisez des vétements
adhérents mais commodes.

5 -Ne laissez pas les enfants utiliser la
débroussailleuse.

6 -Veillezacequepersonnenesetrouvedansun
rayonde 15 métres quand ladébroussailleuse
est en marche.

7 -Avantd'utiliser une débroussailleuse vérifiez
sileboulon defixagedudisque estbien serré.

8 -La débroussailleuse doit étre équipée des
outils de coupe conseillés par le fabricant
(voir pag. 59).

9 -N'utilisez pas la débroussailleuse sans la

protection du disque.

10 - Avantde mettrele moteur en marche vérifiez
sile disque tourne bien librement et s'il n'est
pas en contact avec des corps étrangers.

11 -Pendantletravail contrélezsouventledisque
en arrétant le moteur. Changez de disque
dés que vous remarquez des fissures ou des
cassures.

12 -Utiliser la débroussailleuse exclusivement
dans des endroits aérés, ne pas l'utiliser en
atmosphére explosive, inflammable ou dans
des zones confinées.

13 -Quand le moteur tourne n’effectuez aucun
entretien et ne touchez pas au disque.

14 -ll estinterdit d'appliquer sur la prise de force
de la débroussailleuse des dispositifs non
fournis par le constructeur.

15 -Ne pas utiliser la débroussailleuse si elle est
endommagée, mal réparée, mal montée ou
modifiée de fagon arbitraire. Ne pas enlever,
endommager ou rendre inefficace I'un des
dispositifs de sécurité. Utiliser exclusivement
les dispositifs de coupe indiqués dans le
tableau.

16 -Veillez a ce que les étiquettes portant les
signaux de danger et de sécurité soient
toujours en parfait état. Si elles sont
détériorées, remplacez-lessansdélai (Fig. 24).

17 -N'utilisez pas la tronconneuse dans un but
autre que ceux indiqués dans le manuel
(voir pag. 48).

18 -N'abandonnez pas la machine moteur en
marche.

19 -Ne faites pas démarrer le moteur sans que le
bras soit monté.

20 -Contrélez tous les jours la débroussailleuse
et assurez-vous que tous les dispositifs, de
sécurité et autres, fonctionnent bien.

21 - N'effectuez pas d’opérations ou de
réparations qui ne soient pas d’'entretien
normal. Adressez-vous plutot a des ateliers
autorisés.

22 -S'il s'avére nécessaire de mettre la
débroussailleuse hors service, ne pas
I'abandonner dans I'environnement mais la
remettre au Revendeur qui veillera f son
évacuation.

23 -Ne confier ou préter la débroussailleuse
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qu'a des personnes qualifiées et au courant
du fonctionnement correct de l'appareil.
Remettre par la méme occasion le manuel
contenant le mode d’emploi a lire avant de
commencer les travaux.

24 -S’adresser a un revendeur pour toutes
autres demandes ou pour une intervention
prioritaire.

25 -Conservez ce manuel soigneusement et
consultez-le a chaque foisque vous devrez
utiliser la machine.

26 -Se rappeler que le propriétaire ou
l'opérateur sont responsables des accidents
ou des dommages a tiers, aux biens de leur
propriété.

A ATTENTION

- Ne jamais utiliser d’unité dont les
fonctions de sécurité sont défectueuses.
Les dispositifs de sécurité de la machine
doivent faire I'objet d’un contrdle et d'un
entretien spécifiques, comme décrit dans
la présente section. Si le résultat de ces
vérifications est insatisfaisant, contacter
le service aprés-vente pour faire réparer
votre machine.

- Chaque utilisation de la machine non
prévue expressément dans le manuel doit
étre considérée comme une utilisation
impropre et, par conséquent, source de
danger potentielle.

2. EXPLICATION DES SYMBOLES ET
AVERTISSEMENTS DE SECURITE (Fig.24)

1 - Lirelemanuelavantd'utiliser cette machine.

2 - Vétir casque, visiére et protege-oreilles.

3 - Porter chaussures de protection et gants
quand on utilise disques métalliques ou de
plastique.

4 - Préter d'attention au lancement d’objets.

5 - Personne doit approcher a moins de 15 m.

6 - ATTENTION! - La surface risque d'étre tres
chaudel.

7 - Portez une attention particuliére aux
phénomeénes de rebond.

8 - Poire d'amorcage.

9 - Type de machine : DEBROUSSAILLEUSE.

10 - Niveau de puissance acoustique garanti.

11 - Label CE de conformité.

12 - Numéro de série.

13- Année de fabrication.

14 - Vitesse maximale de l'arbre de sortie, en tr/
min.

3. COMPOSANTS PRINCIPAUX (Fig.1)
1+3 - Outils fournis
4 - Harnais
5 - Pignon conique
6 - Protection de sécurité
7 - Téte a fils de nylon
8 - Bouchon du réservoir de carburant
9 - Poire d'amorcage
10 - Vis réglage carburateur
11 - Protection du pot d'échappement
12 - Bougie
13 - Filtre a air
14 - Poignée du lanceur
15 - Levier de starter
16 - Levier accélérateur bloqué
17 - Bouton de STOP
18 - Levier de l'accélérateur
19 - Sistéme a courroie
20 - Poignée
21 - Tuyau de transmission
22 - Touche demi-régime

4. ASSEMBLAGE

MONTAGE PROTECTION-SECURITE (Fig. 7)
Fixer la protection (A) au tuyau de transmission a
I'aide des vis (B) en position telle a vous permettre
de travailler en toute sécurité.

NOTE: utiliserla protection (C) seulementavecla
téte fil nylon. Le protecteur (C) doit étre fixé sur
le carter de protection (A)aumoyendelavis (D).

MONTAGE DE LA TETE AUX FILS DE NYLON
(Fig. 8)

Enfilez la bride supérieure (F). Enfilez le goujon
qui va bloquer la téte (H) dans son orifice (L) et
vissezalamain, dansle sens contraire desaiguilles
d'une montre, la téte (N).

MONTAGE DU DISQUE (Fig. 9)
Montez le disque (R) sur la bride supérieure (F), en
vérifiant le bon sens de rotation. Montez la bride
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inférieure (E), le carter (D) et vissez le boulon (A)
dans le sens contraire des aiguilles d'une montre.
Enfilezle goujonendotation dansletrouapproprié
(L) pour pouvoir bloquer le disque et serrer le
boulon (A) a 2.5 kgm (25 Nm).

A ATTENTION - Installer le collier (voir
fleches C, Fig.9) dans I'orifice de montage du
disque.

MONTAGE DE LA POIGNEE (Fig. 2)

Montezla poignée surle tuyau de transmission et
fixez-la avec les vis (A). La position de la poignée
se régle selon les exigences de 'opérateur.

MONTAGE DE LA BARRIERE DE SECURITE
(Fig. 9A)

En utilisant le disc a la place de la téte nylon, il
estnécessairede monterla“barriere de sécurité”.
Fixer la barriére (A) sous le support (C) de la
poignée (20B, Fig. 1) au moyen des vis (B), en
prendant bien soin de vérifier pue la “barriere
de sécurité” méme sait du coéte gauche de la
débroussailleuse.

MONTAGE DU GUIDON (Fig.4)

A ATTENTION! : Fixer la poignée a l'intérieur

des deux crans (M) indiqués sur le tuyau de

transmission.

- Installer le guidon (A) dans le bloc de fixation
inférieur (B1).

A AVERTISSEMENT : Fixer le guidon (A) sur

le bloc de fixation (B) entre les deux crans (C)

indiqués sur le guidon.

- Installer le bloc de fixation supérieur (B2) et
visser les 4 vis (D) sans les serrer a fond.

- Poser le guidon a angle droit par rapport au
tuyau de transmission.

- Serrer les vis (D) a fond.

MONTAGE DES POIGNEES DE COMMANDE

(Fig.6)

- Desserrer la vis (G). L'écrou (H) reste dans la
poignée de commande (L).

- Pousser la poignée de commande (L)
(I'accélérateur M doit étre tourné vers le couple

conique) sur le guidon (N) de sorte que les
orifices (P) soient alignés.
- Introduire la vis (G) et serrer a fond.

A ATTENTION: Veillez a ce que tous les
composants soient bien relié et les vis serrées.

REPARATION DE LA DEBROUSSAILLEUSE

LES COURROIES (4S-T, Fig. 1)

Un bon réglage du systéme de courroies permet

a la débroussailleuse d'avoir un bon équilibre et

d’'étreaunehauteurdusoladéquate (Fig. 10-14A).

- Enfilez la courroie simple ou la double.

- Accrochez la débroussailleuse a la courroie a
I'aide du crochet (A, Fig. 12).

- Positionnez le crochet (B, Fig. 12) de maniere
a obtenir le meilleur équilibre pour la
débroussailleuse.

- Placez la boucle (C, Fig. 13-14B) de maniére a ce
que la débroussailleuse soit a la bonne hauteur.

A ATTENTION! - En cas d'utilisation des lames
a bois (22-60-80 dents), il est obligatoire d'utiliser
une courroie double équipée d’un dispositif de
déblocage rapide.

ACCESSOIRES APPROUVES
LesaccessoiresEmaksuivants peuventétre montés
sur le modéle de base :

EP 100 Perche élagueuse (1)

(1) Non approuvé pour les modéles a guidon
(SPARTA381T-441T-STARK3810T-4410T).

5. MISE EN ROUTE

CARBURANT

A ATTENTION : I’essence est un carburant
extrémement inflammable. Manipulez
I'essence ou le mélange de carburant avec
une extréme précaution. Ne pas fumer ni
produire de flammes a proximité du carburant
ou de la débroussailleuse.

- Pour réduire le risque d’incendie et de
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brilures, manipulez le carburant avec
précaution. Il est extrémement
inflammable.

Secouez et mettez le carburant dans un
récipient homologué.

Mélangez le carburant en plein air dans un
endroit sans risque d'étincelles ou de flammes.
Placez au sol, coupez le moteur et laissez-le
refroidir avant de procéder au ravitaillement.
Desserrez lentement le bouchon du carburant
pour évacuer la pression et pour éviter que le
carburant ne se déverse.

Serrez fermement le bouchon apres le
ravitaillement. Sous I'effet des vibrations, le
bouchon risque de se desserrer et le carburant
de s'échapper.

Essuyez le carburant qui aurait pu s'échapper.
Ecartez l'outil 2 3 m du lieu de ravitaillement
avant de démarrer le moteur.

Ne tentez en aucun cas de brdler le carburant
déversé.

Ne pas fumer durant le ravitaillement ou
lorsque la débroussailleuse est en marche.
Stockez le carburant dans un endroit frais, sec
et bien aéré.

Ne stockez pas le carburant dans un endroit
présentant des feuilles séches, de la paille, du
papier, etc.

Conservez l'outil et le carburant dans un
endroit ou les vapeurs de carburant
n’entreront pas en contact avec des étincelles
ou des flammes libres, des ballons d’eau pour
le chauffage, des moteurs électriques ou des
interrupteurs, des fours, etc.

N’Otez pas le bouchon du réservoir lorsque le
moteur tourne.

N'utilisez pas de carburant pour les opérations
de nettoyage.

Assurez-vous de ne pas déverser de carburant
sur vos vétements.

ESSENCE HUILE [A]
2%-50:1

1 1 (cm?)
1 0,02 (20)
5 0,10 (100)
10 0,20 (200)
15 0,30 (300)
20 0,40 (400)
25 0,50 (500)

Cet appareil est actionné par un moteur 2 temps
et nécessite le prémélange d’'essence et d’huile
pour moteurs 2 temps. Prémélangez I'essence
sans plomb et I'huile pour moteurs 2 temps dans
un récipient propre homologué pour contenir
de I'essence.

CARBURANT CONSEILLE : CE MOTEUR EST
CERTIFIE POUR ETRE ALIMENTE EN ESSENCE
SANS PLOMB POUR USAGE AUTOMOBILIE AVEC
NIVEAU D’'OCTANES 89 ([R + M] / 2) OU
SUPERIEUR.

Mélangez I'huile pour moteurs 2 temps avec
'essence en suivant les instructions sur
'emballage.

Il est conseillé d'utiliser de I'huile pour moteurs 2
temps Efco - Oleo-Mac a 2% (1:50) spécialement
formulée pour tous les moteurs 2 temps refroidis
par air.

Les proportions correctes huile/essence
illustrées dans la notice (Fig. A) sont adaptées a
I'utilisation d’huile pour moteurs PROSINT 2 et
EUROSINT 2 ou d’huile moteur de haute qualité
équivalente (spécifications JASO FD ou ISO
L-EGD).

A ATTENTION : NE PAS UTILISER D’HUILE
POUR AUTOMOBILES OU POUR MOTEURS
HORS-BORD 2 TEMPS.

A ATTENTION :

- Nachetez que la quantité de carburant
nécessaireenfonctiondesconsommations
personnelles ; n’en achetez pas plus qu’il
n’en sera utilisé en un ou deux mois ;

- Conservez l'essence dans un récipient
hermétique, dans un endroit frais et sec.

A ATTENTION - Pour le mélange, ne jamais
utiliser un carburant dont le pourcentage
d’éthanol dépasse 10% ; sont admis le gazole
(mélange essence/éthanol) avec un
pourcentage d’éthanol jusqu'a 10% ou le
carburant E10.

NOTA - Ne préparer que la quantité requise de
mélange ; ne pas laisser le mélange dans le
réservoir ou dans le bidon trop longtemps. Il est
conseillé d'utiliser le stabilisateur pour carburant
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Emak ADDITIX 2000 réf. 001000972 pour
conserver le mélange pendant 12 mois.

Essence alkylée

A ATTENTION - L’essence alkylée ne
présente pas la méme densité que l'essence
normale. Par conséquent, régler différemment
lavis H des moteurs mis au point avecl’essence
normale. Pour cette opération, s’adresser a un
centre aprés-vente agréé.

RAVITAILLEMENT
Secouez le jerrycan du mélange avant de
procéder au ravitaillement .

MISE EN ROUTE

A Avant de mettre le moteur en marche
vérifiez sile disque tourne bien librement et s’il
n’est pas en contact avec des corps étrangers.

A Moteur au ralenti, le dispositif de
coupe ne doit pas tourner. Sinon, contactez
un Centre de Service Agréé de procéder a
une vérification et corriger le probléme.

A AVERTISSEMENT: tenez toujours la
débroussailleuse a deux mains. Votre corps
doit toujours se tenir a gauche du tube. Vous
devez maintenir la débroussailleuse a deux
mains, sans jamais les croiser. Ces directives
s’appliquent également aux gauchers.
Conservez la position de coupe correcte.

A L'exposition aux vibrations peut
entrainer des problémes aux personnes
souffrant de troubles circulatoires ou de
nature nerveuse. Demander lI'avis d’un
médecin en cas de symptomes physiques tels
qu’engourdissements, absence de
sensibilité, réduction de la force normale ou
variations de la couleur de la peau. Ces
symptomes se présentent normalement au
niveau des doigts, mains ou poignets.

Avant de faire démarrer le moteur vérifiezsile
levier de I'accélérateur fonctionne librement.

A ATTENTION : respectez les consignes de
sécurité sur la manipulation du carburant.
Coupez toujours le moteur avant de procéder
au ravitaillement. Ne faites jamais I'appoint
de carburant lorsque le moteur tourne ou s'il
est encore chaud. Restez a au moins 3 mde la
zone de ravitaillement avant de démarrer le
moteur. NE FUMEZ PAS !

1. Nettoyez la surface autour du bouchon de
carburant afin d'éviter toute contamination.

2. Dévissez lentement le bouchon de carburant.

3. Versez soigneusement le mélange de
carburant dans le réservoir. Evitez de
renverser du carburant.

4. Avant de remonter le bouchon de carburant,
nettoyez et inspectez le joint d'étanchéité.

5. Remontez immédiatement le bouchon de
carburant et serrez-le manuellement. Essuyez
tout déversement de carburant.

A ATTENTION : vérifiez si le carburant fuit
et, le cas échéant, éliminez les fuites avant
d'utiliser la machine. Si nécessaire, faites appel
au service d’assistance auprés de votre
revendeur.

Moteur noyé

- Insérez un outil adapté dans la coiffe de
bougie.

- Faites levier sur la coiffe de bougie et retirezla.

- Dévissez et séchez la bougie.

- Ouvrez I'accélérateur a fond.

- Actionnez le lanceur a plusieurs reprises de
facon a vider la chambre de combustion.

- Remontez la bougie et connectez la coiffe en
I'enfongant fermement.

- Passez le levier d'étrangleur sur la position
OPEN, méme si le moteur est froid.

- Démarrez a présent le moteur.

PROCEDURE DE DEMARRAGE

1) Pousser lentement le primaire 4 fois (9, Fig.1).

2) Mettre le levier de démarreur (15, Fig.1) sur la
position CLOSE (A, Fig.15).

3) Tirez le levier de l'accélérateur (18, Fig. 1) et
appuyez sur le poussoir (22) pour bloquer en
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demi-accélération, puis relachez le levier (18).

4) S'assurer que la débroussailleuse est bien
stable sur le terrain. S'assurer que rien ne géne
I'outil de coupe. Tenir la débroussailleuse
d'une main (Fig.15A) et tirer sur la corde de
démarrage (pas plus de 3 fois) jusqu’a obtenir
la premiére explosion du moteur. Lorsque la
débroussailleuse estneuve, il seracertainement
nécessaire de tirer plusieurs fois sur la corde.

5) Mettre le levier de démarreur (15, Fig.1) sur la
position OPEN (B, Fig.15).

6) Tirer sur la corde pour démarrer le moteur.
Lorsque la débroussailleuse s'est mise en
marche, attendre quelques secondes qu'elle
atteigne latempérature de service sans toucher
I'accélérateur. En hiver ou en montagne,
attendre quelques secondes de plus pour que
la débroussailleuse atteigne la température de
service. Aprés quoi, appuyer sur l'accélérateur
(18, Fig.1) pour désactiver la semi-accélération.

A AVERTISSEMENT :

- Ne jamais enrouler la corde de démarreur
autour de la main.

- Ne pas utiliser toute la longueur de la corde
en tirant dessus pour le démarrage pour ne
pasrisquer de la casser.

- Nepasrelacherlacordebrusquement;tenirla
poignéededémarrage (14, Fig.1) etattendre
que la corde s’enroule lentement.

A ATTENTION: Quand le moteur est chaud
n’utilisez pas le starter pour le faire démarrer.

A ATTENTION: N'utilisez le dispositif demi-
accélération que dans la phase de démarrage
du moteur a froid.

RODAGE MOTEUR

Le moteur atteint sa puissance maximale au bout
de 5 a 8 heures de travail.

Au cours de cette période de rodage, ne faites pas
tourner le moteur a vide au régime maxi pour lui
éviter excessif efforts de fonctionnement.

A ATTENTION! - Durant le rodage, ne
modifiezpaslacarburationenvued’augmenter
la puissance; vous risquez seulement
d’endommager le moteur.

REMARQUE : il est normal qu’un moteur neuf
dégage de lafumée durant etapreés la premiére
utilisation.

6. ARRET DU MOTEUR
Portezlelevierdel'accélérateuraurégimeduralenti
(18, Fig. 1) et attendez quelques secondes afin que
le moteur se refroidisse.

Arrétez le moteur en appuyer l'interrupteur de
masse (17).

7.UTILISATION DE LA MACHINE
USAGE INTERDITS

A AVERTISSEMENT Evitez tout
phénoméne de rebond pouvant entrainer
des blessures graves. L'effet de rebond
consiste en un mouvement brusque latéral
ou vers I'avant de la machine se produisant
lorsque la lame entre en contact avec un
objet, tel qu’'un rondin ou une pierre, ou
lorsque la bille de bois se referme et vient
coincer la lame dans le plan de coupe. Le
contact avec un corps étranger peut
également entrainer une perte de contréle de
la débroussailleuse .

A ATTENTION! - Respectez toujours les
normes de sécurité. Le débroussailleuse ne
doit étre utilisé que pour tailler des herbe ou
de petits arbustes. Pour la coupe de bois,
utilisezune lame de scie circulaire appropriée.
Ne coupez ni métaux, ni plastiques, ni piéces
de maconnerie ou tout autre matériau qui ne
seraitpasdérivédubois. Il estinterditdetailler
autrechose.N'utilisezpasle commelevier pour
lever, déplacer ou fendre des objets et ne le
bloquezpassurdes supportsfixes.llestinterdit
d’appliquer a la prise de force du
débroussailleusedesoutilsoudesapplications
autres que ceux qui sont indiqués par le
constructeur.

A AVERTISSEMENT : Si vous utilisez des
lames rigides, évitez les travaux de coupe a
proximité des clotures, des batiments, des
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troncs d’arbre, des rochers ou d’autres objets
similaires susceptibles d’entrainer un effet de
rebond de la débroussailleuse ou
d’endommager lalame. Nous recommandons
I'utilisation de téte a fils nylon pour ces
travaux. En outre, dans ces situations, le
risque de ricochet est considérablement
accru.

A AVERTISSEMENT : N'utilisez jamais une
débroussailleuse avec Il'outil de coupe
perpendiculaire au sol. Ne jamais utiliser la
débroussailleuse comme ou taille-haie.

A AVERTISSEMENT : Si la lame se desserre
aprés avoir été correctement réglée, arrétez
le travail immédiatement. Il est possible que
la vis de fixation soit usée ou abimée et il faut
la remplacer. N'utilisez jamais des piéces non
autorisées pour fixer la lame. Si le probléme
persiste, contactez votre distributeur.
N’utilisez jamais la débroussailleuse avec une
lame mal fixée.

Précautions relatives a la zone de travail

+ Gardez en permanence les deux pieds sur une
assise stable de facon a éviter toute perte
d'équilibre.

+ Assurez-vous de toujours pouvoir vous
mouvoir en toute sécurité. Inspectez la zone
de travail et dégagez tout obstacle éventuel
(racines, rochers, branches, fossés, etc.) pour le
cas ou vous devriez vous déplacer rapidement.

+ Ne coupez pas au-dessus de la hauteur de
poitrine, car il est toujours plus difficile de
contréler une débroussailleuse placée en
hauteur en cas de rebond.

+ Ne travaillez pas a proximité de lignes
électriques. Laissez agir des professionnels
dans de pareilles situations.

« Ne procédez a des travaux de coupe que si la
visibilité et la luminosité vous permettent d’y
voir clairement.

» N'utilisez pas la débroussailleuse sur une
échelle ; cela est extrémement dangereux.

+ Arrétez immédiatement la débroussailleuse si
la lame entre en contact avec un objet.

Controler le disque et la débroussailleuse;
réparer éventuellement les parties
endommagées.

- Evitez tout contact de la lame avec des débris
ou du sable. Méme une tres faible quantité de
débris peut tres rapidement émousser une
lame et augmenter le risque de rebond.

« Coupez le moteur avant de reposer la
débroussailleuse.

+ Soyez particulierement vigilant lorsque vous
portez des protections antibruit car de tels
équipements réduisent la capacité d'entendre
les signaux sonores d'avertissement en cas de
danger(telsquecris,alarmesetavertissements,
etc.).

+ Soyez extrémement vigilant lorsque vous
travaillez en pente ou sur des surfaces
irréguliéres.

A AVERTISSEMENT : N'utilisez jamais de
lames rigides pour les travaux de coupe dans
des zones rocheuses. Les projections et
I'utilisation de lames endommagées peuvent
étre a l'origine de blessures corporelles
grave, voire mortelles, pour l'utilisateur ou
les passants. Soyez trés vigilant et méfiez-
vous des projections. Portez toujours des
lunettes de sécurité. Ne vous penchez jamais
au-dessus de la protection de I'outil de coupe.
Des pierres ou des débris peuvent étre
projetés au niveau des yeux, ce qui peut
entrainer des blessures graves, voire la cécité.
Maintenez toute personne non autorisée a
une distance de sécurité. Maintenez les
enfants, les animaux, les observateurs et les
assistants a une distance minimale de 15
métres de la zone de sécurité. A I'approche
d’un tiers, arrétez immédiatement la
machine. N’'appliquez jamais un mouvement
circulaire a la machine sans vous étre
préalablement assuré- de I'absence de toute
personne dans la zone de sécurité.

Techniques de travail
Instructions générales de travail

A AVERTISSEMENT :Cette section décrit
les précautions de sécurité de base
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applicables au travail avec des lames de scie
circulaire ou des tétes de coupe a fils. Si vous
vous trouvez dans une situation pour laquelle
vous avez des doutes quant a la technique a
adopter, demandez conseil auprés d’un
spécialiste. Contactez votre distributeur ou le
service d’assistance. N'entreprenez pas un
travail que vous jugez au-dela de vos
capacités. Avant de commencer, il est
important de connaitre les différences qui
existent entre le débroussaillage, le
désherbage et la coupe d’herbe.

Régles de sécurité de base

1. Inspectez la zone ou vous comptez travailler :

+ Assurez-vous qu'aucune personne, animal ou
aucun autre élément ne risque d'affecter votre
contréle de la machine.

« Assurez-vous qu’aucune personne ni aucun
animal, etc., ne risque d’entrer en contact avec
I'outil de coupe ou d'étre blessé par les objets
pouvant étre projetés par I'outil de coupe.

A AVERTISSEMENT : N'utilisez pas la
machine si vous n’étes pas en mesure de
pouvoir appeler a I'aide en cas d’accident.

2. N'utilisez pas la machine dans de mauvaises
conditions météo (épais brouillard, forte pluie,
vent violent, froid extréme, etc.). Travailler
dans de mauvaises conditions météo est tres
fatigant et peut accroitre les risques d’accident
en raison d’un sol gelé, etc.

3. Assurez-vous de toujours pouvoir vous
mouvoir en toute sécurité. Inspectez la zone
de travail et dégagez tout obstacle éventuel
(racines, rochers, branches, fossés, etc.) pour le
cas ou vous devriez vous déplacer rapidement.
Soyez trés vigilant lorsque vous travaillez sur
des terrains en pente.

4. Arrétez le moteur avant de changer de zone
de travail.

5.Ne reposez jamais la machine lorsque le
moteur tourne.

« Utilisez toujours I'équipement approprié.

+ Veillez au bon réglage de I'équipement.

« Organisez méticuleusement votre travail.

« Utilisez toujours I'étranglement maximum au

début des travaux de coupe avec une lame.
- Utilisez toujours des lames bien aff(itées.

A AVERTISSEMENT : Ni l'utilisateur ni
aucune autre personne ne doit tenter de
démonter I'outil de coupe lorsque le moteur
tourne ou que l'outil de coupe est en
mouvement, car des blessures graves
peuvent en résulter. Arréter le moteur et
I'outil de coupe avant de procéder au retrait
de débris enroulés autour du disque car cette
opération présente un risque élevé de
blessure. Le pignon conique peut devenir
trés chaud apres l'utilisation de la machine et
le rester un certain temps. Ne le touchez pas,
sous peine de vous briiler.

A AVERTISSEMENT : Des branches ou de
I'herbe peuvent se bloquer entre la protection
et l'outil de coupe. Arrétez toujours le moteur
avant de procéder au nettoyage.

Vérifiez le dispositif de coupe avant d’allumer

la machine

- Vérifiez la lame et assurez-vous qu’'aucune
fissure ne s’est formée a la base des dents ou
au niveau de l'orifice central. Débarrassez-
vous de la lame si vous observez des fissures.

+ Vérifiez que la bride de maintien n’est pas
fissurée en raison de l'usure ou d’'un serrage
excessif. Débarrassez-vous de la bride si elle
est fissurée.

» Assurez-vous que l'écrou de verrouillage n'a
pas perdu sa force de captation. Le couple de
serrage de l'écrou de fixation doit étre de
25 Nm.

+ Vérifiez que le protége-lame n’est pas
endommagé ou fissuré. Remplacez-le s'il est
fissuré.

A AVERTISSEMENT : N'utilisez jamais la
machine sans protection ou déflecteur.
N’utilisez jamais la machine sans l'arbre de
transmission.

Débroussaillage
» Avant de commencer le débroussaillage,
inspectez la zone de travail, le type de terrain,
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le niveau de pente du sol, la présence de
pierres, de creux, etc.

Commencez par I'extrémité la plus simple a
travailler et dégagez-vous un espace ouvert
a partir duquel oeuvrer.

Travaillez systématiquement sur la largeur de
la zone, en débroussaillant sur des bandes de
4 a 5 m a chaque passage. Cette technique
permet d’exploiter toute la portée de la
machine dans les deux directions tout en
dégageant une zone de travail pratique et
variée pour l'utilisateur.

Débroussaillez sur des bandes d’environ 75 m
de long. Remuez le réservoir de carburant a
mesure que vous progressez.

Sur les terrains en pente, travaillez dans le sens
de la pente. Il est moins fatigant de travailler
dans le sens de la pente que de la monter pour
la redescendre systématiquement.

Préparez le découpage en bandes du terrain
pour éviter les fossés ou les autres aspérités du
terrain. Pensez également a orienter les
bandes en fonction du vent, de sorte que
I'herbe coupée tombe dans la zone dégagée.

Coupe d’herbe a l'aide d’'une lame pour herbe
+ Les lames pour herbe et les coupe-herbe ne
doivent pas étre utilisés pour la coupe de bois.
Les lames pour herbe s'utilisent pour tous les
types d’herbe, grande ou épaisse.

La coupe de I'herbe s'effectue suivant un
mouvement de balancement latéral, ou le
mouvement de droite a gauche correspond a
la coupe et le mouvement de gauche a droite
au retour de coupe. Effectuez le travail de
coupe avec le coté gauche de la lame (entre
les positions 8h et 12h).

Si la lame est inclinée vers la gauche lors du
désherbage, I'herbe sera coupée en ligne, ce
qui en facilitera le ramassage (au rateau, par
exemple).

Dans la mesure du possible, travaillez de facon
rythmée. Tenez-vous sur vos deux pieds, le poids
également réparti. Avancez apres le retour de
coupe et tenez-vous de nouveau fermement sur
vos deux jambes.

Laissez le carter reposer légérement sur le sol.
Il est sert a protéger la lame de tout contact

avec le sol.

+ Pourréduire le risque d'enroulement de débris
autour de la lame, suivez les instructions
ci-dessous :

1. Coupez toujours a la puissance maximum.
2. Evitez le contact avec I'herbe déja coupée
au retour de coupe.

+ Arrétez le moteur, détachez le harnais et posez
la machine sur le sol avant de procéder au
ramassage de I'herbe coupée.

Coupe d’herbe a I'aide d'une téte a fils

A ATTENTION : La longueur du fil de
coupe ne doit pas excéder le diameétre de
coupe prévu. Une fois la protection
appropriée montée, le dispositif de coupe
réglera automatiquement le fil a la longueur
appropriée. L'utilisation d’'un fil trop long
peut entrainer la surcharge du moteur et
endommager le mécanisme d’embrayage,
ainsi que les piéces a proximité.

Coupe avec une téte a fils

+ Maintenez la téte de coupe a fils juste
au-dessus du sol, a partir d'un angle.
L'extrémité du fil effectue tout le travail de
coupe. Laissez le fil travailler a son rythme.
N’appuyez jamais le fil dans la zone de coupe.

« Lefil permetde couperl’herbe etles mauvaises
herbes qui poussent au bord des murs, des
clétures, des arbres et des bordures. Toutefois,
il peut également endommager I'écorce des
arbres et les buissons ou encore les montants
de clétures.

+ Pour éviter d'endommager les plantes,
raccourcissez le fil jusqu'a 10 a 12 cm et
réduisez le régime du moteur.

Désherbage

+ Le désherbage permet d'éliminer toute la
végétation et les mauvaises herbes
indésirables. Maintenez la téte de coupe a fils
juste au-dessus du sol, en [linclinant
légérement. Passez I'extrémité du fil autour
des arbres, des piliers, des statues et autres.

A MISE EN GARDE : Cette technique de
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coupe augmente l'usure du fil.

« Lefil s'abime plus vite et doit étre changé plus
souvent si la coupe s'effectue autour de
roches, de briques, de ciment, de clétures
métalliques, etc., que lorsqu'elle s'effectue
autour d'arbres ou de clétures en bois.

+ Pour ces travaux, n'utilisez pas I'étranglement
maximum comme cela le fil durera plus
longtemps et I'usure de la téte de coupe a fils
sera moins importante.

Coupe

+ La téte de coupe a fils est idéale pour couper
I'nerbe difficile d'accés avec une tondeuse a
gazon. Le fil doit étre paralléle au sol lors de la
coupe. Evitez d’appuyer la téte de coupe a fils
contre le sol car cela risque d’'endommager la
pelouse et I'outil de coupe.

« Evitez que la téte de coupe ne soit en contact
permanent avec le sol pendant les travaux de
coupe normaux. Les contacts de ce type
peuvent endommager la téte de coupe et
contribuer a une usure plus rapide de celle-ci.

Balayage

- L'effet de ventilateur du fil en mouvement
peut étre utilisé pour un balayage rapide et
simple. Pour cela, le fil doit étre parallele au sol
et maintenu au-dessus de la zone a balayer, un
mouvement d'avant en arriére devant étre
appliqué a la machine.

« Pour les travaux de coupe et de balayage,
utilisez  I'étranglement maximum afin
d’obtenir de meilleurs résultats.

A AVERTISSEMENT : N’effectuez jamais a
un travail de coupe par faible visibilité ou par
températures extrémement élevées ou
basses, ou par grandes gelées.

Débroussaillage a I'aide d’une lame de scie

circulaire

+ Le risque de rebond augmente en fonction de
la longueur des herbes/arbrisseaux. Evitez
donc de couper avec la zone de la lame
correspondant a la tranche 12h/3h heures d'un
cadrant de montre (Fig.16).

« Pour projeter les débris vers la gauche, exercez
une pression vers la droite a la base de l'arbre.
Inclinez la lame dans un mouvement en
diagonal de haut en bas, de gauche a droite, en
exercant une pression ferme sur la machine.
Appuyez simultanément sur l'arbre en vous
servant du protége-lame. Coupez avec la zone
de la lame correspondant a la tranche 3h/5h
d’un cadrant de montre. Utilisez I'étranglement
maximum avant d’avancer la lame.

Pour projeter les débris vers la droite, exercez
une pression vers la gauche a la base de l'arbre.
Inclinez la lame dans un mouvement en
diagonal de bas en haut, de gauche a droite.
Coupez avec la zone de la lame correspondant
a la tranche 3h/5h d'un cadrant de montre de
sorte que le sens de rotation de la lame pousse
la base de l'arbre vers la gauche.

Pour abattre un arbre vers I'avant, la base de
celui-ci doit étre poussée vers |'arriére. Ramenez
la lame vers l'arriere dans un mouvement
rapide et ferme.

Si les branchages sont enchevétrés, adaptez
votre rythme en conséquence.

Si des branchages s'enroulent autour de la
lame, ne laissez pas la machine tourner
liborement dans le vide. Cela pourrait
endommager la lame, le pignon conique, le
tube ou le guidon. Lachez les poignées, tenez la
machine a deux mains par le tube et dégagez-
la.

Utilisation d’'une lame de scie circulaire

A AVERTISSEMENT : les lames de scie
circulaire s’utilisent pour la coupe de petits
buissons ou arbrisseaux dont le diamétre ne
dépasse pas 5 cm. Ne tentez pas d’abattre des
arbres de plus grand diamétre, car la lame
risque de se bloquer ou de projeter la
tronconneuse vers l'‘avant. Cela peut
endommager la lame ou entrainer la perte de
contréle de la machine et occasionner des
blessures corporelles graves.

A AVERTISSEMENT : les lames de scie
circulaire ne doivent étre utilisées qu’avec la
protection appropriée (voir le tableau page
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59), a savoir deux poignées et un harnais
double avec mécanisme de libération.

Débroussaillage a I'aide d’une lame de scie
circulaire

« Cette technique convient a la coupe de grandes
herbes et de broussailles. Travaillez en adoptant
un mouvement de scie, en balancant les bras
latéralement.

Tentez de couper plusieurs branchages en un
seul mouvement de scie.

Pour les branchages épais regroupés,
commencez par dégager les alentours. Coupez
le haut des branches autour de la zone de travail
pour éviter tout blocage de la lame. Coupez
ensuite les branchages a la hauteur voulue.
Tentez a présent d'introduire la lame au centre
des branchages pour effectuer la coupe a partir
de ce point central. Si l'acces reste difficile,
coupez le haut des branches en les laissant
tomber. Vous réduirez ainsi tout risque de
blocage.

8. TRANSPORT

TRANSPORT
Transportez la débroussailleuse quand le moteur
est arrété et le couvre-disque monté (Fig. 3).

A ATTENTION: En cas de transport ou de
remisage de la débroussailleuse, monter le carter
de protection du disque p.n. 4196086 comme le
montre les Fig. 3.
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9. ENTRETIEN

Tableau d’entretien

Veuillez noter que les intervalles d'entretien suivant s‘appliquent exclusivement a une utilisation en conditions norma-
les. Si vos travaux de coupe quotidien requiérent une durée d'utilisation plus longue que la normale ou si les conditions
de coupe sont difficiles, raccourcissez en conséquence les intervalles suggérés.

Intégralité de la débroussailleuse Inspection (fuites, craquelures et niveau d'usure)
g

Avant chaque
utilisation
Une fois par mois
Si endommagée
ou défectueuse
Selon besoins
Tous les ans ou 100h

>

Nettoyage quotidiennement aprés le travail

Commandes (Bouton de STOP, levier d'étrangleur, gachette des

gaz, gachette de blocage des gaz) Contréle du fonctionnement

Réservoir carburant et conduites carburant Inspection (fuites, craquelures et niveau d'usure)

Nettoyage

Inspection

Filtre du carburant et tuyaux
Nettoyage, remplacement de la cartouche filtrante

Inspection (dégéts, afflitage et niveau d'usure)

Outils de coupe Controle de la tension
Affitage
Pignon conique Inspection (dégats, usure et niveau de lubrification)

Inspection (dégéts et niveau d'usure)
Protection des outils de coupe

Remplacement
Inspection
Toute la visserie accessible (sauf vis de réglage)
Resserrage
Nettoyage
Filtre & air
Remplacement
Ailettes de cylindre Nettoyage
Prises d'air du systéme de démarrage Nettoyage quotidiennement aprés le travail

Inspection (dégats, affiitage et niveau d'usure)

Corde de lanceur

Replacement
Carburateur Controle dul rlalentl (I outlll de coupe ne doit pas
tourner au régime de ralenti)
) Controle de [écartement entre les électrodes
Bougie

Remplacement

Amortisseurs de vibrations Inspection (dégats et niveau d'usure)

Remplacement par le distributeur

Ecrou et vis des outils de coupe Contrdle visant & sassurer que [écrou de verrouillage de
[outil de coupe est correctement serré




AFFUTAGE DES LAMES COUPE-HERBES (2-

3-4 DENTS)

1. Les lames coupe-herbes peuvent étre
retournées: lorsqu’un coté n'est plus affété,
retourner lalame pour l'utiliser de I'autre c6té
(Fig. 17).

2. Afféter les lames a I'aide d’une lime plate a
section simple (Fig. 17).

3. Pour maintenir I'équilibrage, limer toutes les
parties coupantes de facon uniforme.

4. Sileslamesnesont pasaffétées correctement,
ellesrisquentdecréerdesvibrationsanormales
sur la machine, ce qui entrainerait la rupture
des lames.

AFFUTAGE DU DISQUE (8 DENTS)

Vérifiez toujours les conditions générales du
disque.

Un affétage correct du disque vous procurera
un rendement maximum de la débroussailleuse.
Pour afféter les dents utilisez une lime ou meule
et procédez par acoups en respectant les angles
et les dimensions repostées a la Fig. 11.

AFFUTAGE D’UNE LAME DE SCIE

+ Reportez-vous a lI'emballage de l'outil de

coupe pour des instructions d'afftage
précises.
L'utilisation d'une lame bien afftée est
essentielle pour travailler efficacement et
limiter l'usure inutile de la lame et de la
trongonneuse.

+ Assurez-vous de la stabilité de la lame lors de
son affltage. Utilisez une lime ronde de 5,5
mm.

- l'angle d'affitage est de 15° Affitez
alternativement les dents de droite et celles
de gauche qui se trouvent entre les
précédentes. Dans des circonstances
exceptionnelles, lorsque lalame a été marquée
par limpact de pierres, il peut s'avérer
nécessaire de redresser les bords supérieurs
des dents a l'aide d’'une lime plate. Dans ce
cas, cette opération doit étre effectuée avant
I'affitage avec une lime circulaire. Les bords
supérieurs des dents doivent étre limés de
facon égale pour toutes les dents.

A ATTENTION! — Un mauvais outil de coupe
ouunelame malaffétéefontaugmenterlesrisques
de contrecoups. Controler les lames du coupe-
herbes pouridentifiersielles sontendommagées;
si elles le sont, les remplacer.

A AVERTISSEMENT : Ne tentez jamais de
réparer un outil de coupe endommagé en
soudant, redressant ou modifiant sa forme de
quelque facon que ce soit. Cela pourrait
contribuer au délogement de I'outil de coupe et
provoquer des blessures graves, voire
mortelles.

TETE A FILS DE NYLON

Utilisez toujours le méme diamétre de fil, comme
celuid’origine afin de ne pas surcharger le moteur
(Fig. 18).

Si vous voulez allonger le fil pendant que vous
travaillez, tapez la téte nylon par terre.

N.B.: Ne tapez pas la téte nylon sur du ciment ou
sur le pavé, cela pourrait étre tres dangereux.

Remplacement du fil Nylon sur la téte

LOAD&GO (Fig.19)

1. Couper 6.0 m de fil Nylon @ 3.0 mm.

2. Aligner les fleches et introduire le fil dans la
téte (Fig.19.1) jusqu’a ce qu'il sorte de 'autre
coté (Fig.19.2).

3. Diviser le fil en deux parts égales (Fig.19.3)
et charger la téte en tournant le pommeau
(Fig.19.4).

A ATTENTION! - Durant les opérations
d’entretien etdemaintenance, portertoujours
des gants de protection. Ne pas effectuer les
entretiens avec un moteur chaud.

N'utilisez pas de carburant (mélange) pour les
opérations de nettoyage.

FILTRE A AIR

Toutes les 8-10 heures de travail, 6tezle couvercle
(A, Fig. 22), nettoyez le filtre (B).

Souffler avec de I'air comprimé a une certaine
distance, de l'intérieur vers l'extérieur.
Remplacer s'il est contaminé ou endommagé.
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Un filtre obstrué provoque un fonctionnement
irrégulier du moteur qui en augmente la
consommation et en diminue la puissance.

FILTRE DU CARBURANT

Vérifier régulierement les conditions du filtre du
carburant. Un filtre sale entraine des difficultés
de démarrage et diminue les performances du
moteur. Pour nettoyer le filtre, le sortir par I'orifice
de ravitaillement en carburant; dans le cas ou il
serait excessivement sale, le remplacer (Fig. 21).

MOTEUR
Nettoyerrégulierementlesailettesducylindreavec
de Il'air comprimé. L'accumulation d'impuretés
sur le cylindre peut provoquer des surchauffes
nuisibles au bon fonctionnement du moteur.

BOUGIE

Il est recommandé de nettoyer réguliérement
la bougie et de contréler la distance entre les
électrodes (Fig. 23). Utiliser une bougie NGK
BPMR7A ou autre marque avec degré thermique
équivalent.

COUPLE CONIQUE

Toutes les 30 heures de travail, 6tez la vis (D, Fig.
8) sur le couple conique et controlez le niveau
de graisse. N'utilisez pas plus de 10 grammes de
graisse.Utilisezdelagraisse de qualité au bisulfure
de molybdéne.

TRANSMISSION

Lubrifier le dspositif de clavetage de jonction
du tuyau rigide (D, Fig. 25) toutes les 30 heures
de service avec de la graisse au bisulfure de
molybdéne.

CARBURATEUR
Avantd'effectuerleréglageducarburateur, nettoyer
le filtre a air (B, Fig. 22) et faire chauffer le moteur.
Ce moteur est concu et réalisé conformément aux
directives 97/68/EC, 2002/88/EC et 2004/26/EC.

La vis de ralenti T (Fig. 20) est reglée de fac¢on a
laisserunebonnemargedesécuritéentrelerégime
de ralenti et le régime d’embrayage.

A ATTENTION: Ne pas modifier les
caractéristiques du carburateur.

A ATTENTION: Quand le moteur et au
ralenti (2800 tours/min) le disque ne doit pas
tourner. Il est conseillé de faire régler la
carburation par votre revendeur ou par un
atelier agréé.

A ATTENTION: Des variations climatiques
et altimétriques peuvent provoquer des
variations de carburation.

POT D’ECHAPPEMENT

A AVERTISSEMENT!-Ce potd’échappement
est doté d’un catalyseur ce qui assure au moteur
la conformité aux conditions sur les émissions.
Ne jamais modifier ni déposer le catalyseur : tout
modification est une violation a la loi.

A AVERTISSEMENT ! - Les pots
d’échappementdotésdecatalyseurdeviennent
trés chauds durant I'utilisation et restent ainsi
longtemps apreés avoir éteint le moteur. Cette
situation se présente méme lorsque le moteur
tourne au ralenti. Vous risquez de vous briler
en le touchant. Risque d’incendie !

A ATTENTION ! - Si le pot d’échappement
est endommagé il doit étre remplacé. S'il se
bouchefréquemment, lerendementdu catalyseur
s’en trouve réduit.

A AVERTISSEMENT: n’utilisez jamais votre
débroussailleuse si le silencieux est
endommagé, déposé ou modifié. Un
silencieux mal entretenu augment le risque
d’incendie et de perte auditive.

ENTRETIEN EXCEPTIONNEL

A la fin de la saison, si I'appareil a fait 'objet
d’un usage intense, ou tous les deux ans en cas
d’usage normal, faites controler I'appareil par
un technicien spécialisé du réseau d'assistance.

A ATTENTION: Toutes les opérations
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d’entretien qui ne figurent pas dans ce manuel
doiventétre effectuéesdansunatelierautorisé.
Pour garantir un fonctionnement constant er
régulier de la débroussailleuse, ne pas oublier
que dans le cas de remplacement de piéces il faut
utiliser exclusivement des PIECES D’ORIGINE.

A Toute modification non autorisée et/ou
utilisation de piéeces détachées non
originales peut entrainer des blessures
graves ou mortelles a I'opérateur ou a des
tiers.

10. REMISSAGE

Lorsque I'appareil doit étre stocké pendant de

longues périodes:

- Vidanger et nettoyer le réservoir de
carburant dans un lieu bien aéré. Pour vider
le carburateur, démarrer le moteur et en
attendre l'arrét (le fait de laisser du mélange
dans le carburateur pourrait endommager
les membranes).

- Les procédures de mise en service aprés un
remisage hivernal sont les mémes que pour
le démarrage normal de la machine (page
45).

- Suivez toutes les regles d'entretien décrites
cidessus.

- Nettoyez parfaitement la débroussailleuse et
graissez les parties en métal.

- Otez le disque, nettoyez-le et lubrifiez -le afin
d’éviter qu'il ne rouille.

- Enlevez la bride de blocage du disque,
nettoyez, essuyez et lubrifiez le siege du
couple conique.

- Otez le carburant du réservoir et remontez le
bouchon.

- Nettoyer a fond les fentes de refroidissement
et le filtre de I'air (B, Fig. 22).

- Conservez l'appareil dans un endroit sec, si
possible soulevé du sol et loin des sources de
chaleur.

11. PROTECTION DE L'ENVIRONNEMENT

La protection de I'environnement est un aspect
fondamental et prioritaire de I'utilisation de la
machine, au bénéfice de la vie civile et sociale
du contexte dans lequel on vit.

- Eviter d’étre un élément de géne pour le

voisinage.

- Respecter scrupuleusement les réglements
locaux en matiére d'élimination des déchets
de tonte.

- Respecter scrupuleusement les réglements
locaux en matiére d’élimination des
emballages, huiles, essence, batteries, filtres,
piéces endommagées ou tout élément a fort
impact écologique ; ces résidus ne doivent
pas étre jetés aux ordures, mais doivent étre
séparés et remis aux centres de collecte
spécialisés qui pourvoiront au traitement des
déchets.

Démolition et élimination

Lors de la mise hors service, ne pas abandonner
la machine dans la nature, mais s'adresser a un
centre de collecte.

Une grande partie des matériaux éliminés est
recyclable ; tous les métaux (acier, aluminium,
laiton) peuvent étre remis a un ferrailleur. Pour
plus d'informations contacter le centre de
récupération des déchets de votre zone.
L'élimination des dérivés de démolition de la
machine devra se faire dans le respect de
I'environnement, en évitant de polluer le sol,
I'air et I'eau.

Dans tous les cas, respecter les législations et
réglements en vigueur en la matiére.

Lors de la démolition du souffleur, détruire
également l'étiquette du marquage CE ainsi que
le présent manuel.
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12. DONNEES TECHNIQUES

SPARTA 381S SPARTA 381T SPARTA 441S SPARTA 441T
STARK 3810S STARK 3810T STARK 4410S STARK 4410T

Cylindrée cm? 36.2 40.2

Moteur 2 tempi EMAK

Puissance kW 1.3 1.6

Nr. de tour/min au ralenti min"! 2800

Vitesse maximale de |'arbre .

de sortie min 8.500

Régime du moteur a la vitesse

maximale de l'arbre de sortie min™' 11.700

Capacité du réservoir a

carburant iﬂ +eé cm’ 870(0.871)

Primer carburateur Oui

Systéme antivibration Oui

Largeur de coupe cm 38

Poids sans outil de coupe et

protection kg 7.2 7.9 73 8.0
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Outils de coupe recommandés

Modeéle

Outils de coupe

Protections

STARK 3810-4410

SPARTA 381-441

P.N. 63129003

P.N. 4192048CR

P.N. 63129004

P.N.61042011CR

STARK 3810-4410

SPARTA 381-441

P.N. 63019018

P.N.4192048CR

P.N. 63019017

P.N.61042011CR

STARK 3810-4410

SPARTA 381-441

P.N. 4095673BR

P.N. 4192048CR

P.N.61042011CR

000nd )6 e

STARK 4410T P.N. 4192048CR
SPARTA 441T P.N.4095638AR P.N.61042011CR
STARK 4410T P.N. 4192048CR
SPARTA 441T P.N.4095563AR P.N.61042011CR
STARK 4410T P.N. 4095565AR P.N. 4192048CR
SPARTA 441T P.N. 4095065AR P.N. 61042011CR
STARK 4410T

SPANTA 2211 P.N. 4095635AR P.N. 4174279
STARK 4410T

il P.N. 4095066AR P.N. 4174279

* Protection réf. 4174283AR non requise

ATTENZION!!

Les risques d’accidents augmentent si la machine n’est pas équipée des bons dispositifs de
coupe ! Utiliser exclusivement les dispositifs de coupe et les protections recommandées et

respecter les consignes pour l'affitage.
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SPARTA 381 S SPARTA381T | SPARTA441S | SPARTA441T
STARK 3810 S STARK 3810T STARK 4410 S STARK4410T
| n | =
. L av
Pression PA %
acoustique dB (A)| EN11806 98.1 96.1 98.1 96.1 99.3 97.3 993 973
EN 22868
Incertitude|dB (A) 2.0 2.0 2.0 2.0 2.0 2.0 2.0 2.0
Niveau
de 2000/14/EC
puissance |dB (A)| EN22868 111 108.1 111 108.1 1121 109.6 1121 109.6
acoustique EN SO 3744
mesuré
Incertitude | dB (A) 20 2.0 20 2.0 20 20 20 2.0
Niveau Lya
puissance 2000/14/EC
acoustique dB (A) EN 22868 113.0 110.0 113.0 110.0 114.0 112.0 114.0 112.0
assuré ENISO 3744
Niveau de EN 11806
vibration | m/s? | EN 22867 6.8 (sx) 6.1 (sx) 6.3 (sx) 5.8 (sx) 6.8 (sx) 6.1(sx) 6.3 (sx) 58(sx) |,
5.9 (dx) 7.2 (dx) 7.5 (dx) 6.6 (dx) 5.9 (dx) 7.2 (dx) 7.5 (dx) 6.6 (dx)
EN 12096
. 1.8 (sx) 2.7 (sx) 2.2(sx) 1.6 (sx) 1.8 (sx) 2.7(sx) 2.2 (sx) 1.6 (sx)
2 | EN 1209
Incertitude m/s 1660 | 2800 | 180 | 16(dx) | 1600 | 280 | 18(dx | 160w
¥ - Valeurs moyennes poundérés: 1/2 au ralenti, 1/2 pleine charge (téte) ou 1/2 vitesse en pointe dans le vide (disque).
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13. DECLARATION DE CONFORMITE

La soussignée Emak spa via Fermi, 4 - 42011 Bagnolo in

Piano (RE) ITALY déclare sous sa propre responsabilité que la

machine:

1. Genre débroussailleuse

2. Marque Efco, Tipo Stark 3810 S - Stark 3810 T - Stark 4410 S
- Stark 4410T
Marque Oleo-Mac, Tipo Sparta 381 S - Sparta 381 T - Sparta
441S-Sparta441T

3. Identification de série 860 XXX 0001 + 860 XXX 9999 (Stark
3810 - Sparta 381) - 861 XXX 0001 + 861 XXX 9999 (Stark
4410 - Sparta 441)

est conforme aux prescriptions des directives :

2006/42/CE - 2000/14/CE - 2014/30/EU - 97/68/CE - 2004/26/

CE, est conforme aux prescriptions des normes harmonisées :

EN 55012 - ENISO 11806

Procédures d'évaluation de conformité effectuées :

AnnexV - 2000/14/CE

14. CERTIFICAT DE GARANTIE

Cette machine a été congue et réalisée avec les techniques de
production les plus modernes. Le fabricant garantit ses
produits pendant une période de 24 mois a compter de la
date d'achat, en cas d'usage privé ou d'activités de bricolage.
En cas d'usage professionnel, la garantie est limitée a 12 mois.

Conditions générales de garantie

1) La garantie devient effective a partir de la date d’achat. Le
constructeur remplace gratuitement les piéces
présentant des vices de matériau, d’'usinage ou de
fabrication par le biais de son réseau commercial et
d’assistance. La garantie ne prive pas l'acheteur des droits
qui lui sont octroyés par le code civil contre les
conséquences ou les vices causés par la chose vendue.

2) Le personnel technique interviendra le plus rapidement
possible, dans les délais concédés par les nécessités
organisationnelles.

3) Pour demander I’assistance sous garantie, il est
nécessaire de présenter au personnel agréé le
certificat de garantie ci-dessous portant le cachet du
revendeur, diment rempli et accompagné de la
facture d’achat ou du ticket de caisse obligatoire
reportant la date d’achat.

4) Lagarantie s'annule en cas de:

- d'absence manifeste d'entretien,

Niveau de puissance acoustique mesuré : 111.1 dB (A) (Stark
3810 - Sparta 381) - 112.1 dB (A) (Stark 4410 - Sparta 441)
Niveau de puissance acoustique garanti : 113.0 dB (A) (Stark
3810 - Sparta 381) - 114.0 dB (A) (Stark 4410 - Sparta 441)
Documentation technique déposée au siége administratif :
Direction Technique

Fait a Bagnolo in Piano (RE) Italy - via Fermi, 4
Date:01/02/2017

P D
[ =[S Emak..

“~ Fausto Bellamico - Président

- d'utilisation incorrecte ou de manipulation du produit,

- d'utilisation de lubrifiants ou de carburants inadéquats,

- d'utilisation de pieces détachées ou d'accessoires non

originaux,
- d'interventions effectuées par du personnel n‘étant pas
agréé.

5) Le constructeur exclut de la garantie les consommables et

les pieces sujettes a usure de fonctionnement normale.

La garantie exclut les interventions de mise a jour et

d’amélioration du produit.

La garantie ne couvre pas la mise au point ni les

interventions d’entretien nécessaires pendant la période

de validité de la garantie.

Les éventuels dommages subis pendant le transport

doivent étre immédiatement signalés au transporteur

sous peine d’annulation de la garantie.

Les moteurs d’autres marques (Briggs & Stratton, Subaru,

Honda, Kipor, Lombardini, Kohler, etc.) montés sur nos

machines sont garantis par leurs constructeurs respectifs.

10) La garantie ne couvre pas les éventuels dommages,
directs ou indirects, causés a des personnes ou des objets
suite a des pannes de la machine ou a l'interruption
forcée et prolongée de son utilisation.

6)

7)

8)

9)

r—- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - " -" =-="=-="=-="=-="=-="=—-"—-"=-"=-"—-¥' - - - = ol
MODELE DATE ‘X’
NCESSIONNAIRE
N° de SERIE CONCESSI0

|
|
|
|
|
|
| ACHETE PAR M.
|
|
|
|
|

d d

al'éventuelle

|) Ne pas expédier ! Joindi iq
tXJ garantie technique.




15. RESOLUTION DES PROBLEMES

ﬁ ATTENTION : toujours arréter l'outil et débrancher la bougie avant d’intervenir selon
les indications du tableau ci-dessous, sauf indication contraire.

d'Assistance Agréé.

Si le probléme persiste aprés avoir vérifié toutes les causes possibles indiquées, contacter un
Centre d'Assistance Agréé. En cas de probléme non référencé dans ce tableau, contacter un Centre

PROBLEME

POSSIBLE CAUSES

SOLUTION

Le moteur ne démarre pas

ou s‘arréte quelques
secondes apres le
démarrage.

1. Pas d'étincelle

2. Moteur noyé

1. Controler [I'étincelle de la
bougie. S'il n'y a pas d'étincelle,
répéter le test avec une bougie
neuve (BPMR7A).

2. Suivre la procédure page 47 Si
le moteur ne démarre toujours
pas, répéter la procédure avec
une bougie neuve.

Le moteur démarre mais
n‘accélére pas correctement

ou ne tourne pas
correctement a vitesse
élevée.

Régler le carburateur.

Contacter un Centre d’Assistance
Agréé pour régler le carburateur.

Le moteur n‘atteint pas le
régime maxi et / ou
dégage trop de fumée.

1. Controler le mélange
huile/essence.

2. Filtre a air encrassé.

3. Régler le carburateur.

1. Utiliser de l'essence neuve et
une huile pour moteur 2 temps.

2. Nettoyer : voir les instructions
au chapitre Entretien filtre de
I'air.

3. Contacter un Centre
d'Assistance Agréé pour régler
le carburateur.

Le moteur démarre, tourne
et accélére, mais ne tient
pas le ralenti.

Régler le carburateur.

Régler la vis du ralenti “T”
(Fig.20) en la tournant dans le sens
des aiguilles d’'une montre pour
augmenter la vitesse ; voir chapitre
Entretien carburateur.

Le moteur démarre et
tourne, mais l'outil de
coupe ne tourne pas

ATTENTION : Ne
jamais toucher loutil
de coupe lorsque le
moteur tourne.

Embrayage, couple conique
ou arbre de transmission
endommagé

Remplacer si nécessarie; contacter
un Centre d'Assistance Agréé

A ATTENTION : Ne pas tenter d’effectuer des réparations sans les équipements et les
connaissances techniques nécessaires. Chaque intervention mal effectuée comporte
automatiquement la chute de la garantie et le déclin de toute responsabilité du constructeur
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UBERSETZUNG DER ORIGINALANLEITUNGEN

EINLEITUNG

Lesen Sie diese Anleitung vor Arbeitsbeginn
aufmerksam durch, um mit dem Aufsitzméher
richtig umgehen zu kénnen und Unfélle zu
vermeiden. In dieser Betriebsanleitung finden
Sie die Erkldarung zur Funktionsweise der
verschiedenen Bauteile und die die Hinweise fir
die anfallenden Kontrollen und
Wartungsarbeiten.

HINWEIS: Die in dieser Anleitung
enthaltenen Beschreibungen und
Abbildungen sind unverbindlich. Der
Hersteller behilt sich das Recht auf etwaige
Anderungen vor, ohne jeweils eine
Aktualisierung der vorliegenden Anleitung
vorzunehmen.

Zusdtzlich zu den Betriebs- und
Wartungsvorschriften enthalt diese Anleitung
ebenfalls Informationen, auf die Sie besonders
achten mussen. Diese Informationen sind durch
nachstehende Symbole gekennzeichnet:
ACHTUNG: es besteht die Gefahr von Unféllen,
ernsthaften bis lebensgefdhrlichen
Verletzungen oder schweren Sachschaden.
WARNUNG: es besteht die Gefahr von Schaden
an der Maschine oder an ihren Bauteilen.

ACHTUNG
GEFAHR VON GEHORSCHADEN
UNTER NORMALEN
EINSATZBEDINGUNHGEN DIESER
MASCHINE KANN DER BEDIENER EINEM
PERSONLICHEN UND TAGLICHEN
SCHALLDRUCKPEGEL VON MINDESTENS

85 dB (A) AUSGESETZT SEIN

INHALTSVERZEICHNIS

1. SICHERHEITSVORSCHRIFTEN (mit
den Vorschriften fur den sicheren
Maschinenbetrieb) 63

2. ERLAUTERUNG DER SYMBOLE-
UND SICHERHEITSHINWEISE
(erldutert die Vorgehensweise zur
Identifizierung der Maschine und die
Bedeutung der Symbole) 65

3. HAUPTBESTANDTEILE (erlautert die
Anordnung der wichtigsten
Maschinenbestandteile) 65

4, MONTAGE (erldutert die
Vorgehensweise zum Auspacken der
Maschine und zum Einbau der

separat angelieferten Teile) 65

5. ANLASSEN 66

6. MOTOR ABSTELLEN 69

7. GEBRAUCH DER MASCHINE 69

8. TRANSPORT 74
9. WARTUNG (mit samtlichen
Informationen fiir die langfristige

Effizienz der Maschine) 75

10. LANGERUNG 78

11. UMWELTSCHUTZ (mit Tipps fur den
umweltgerechten Einsatz der
Maschine) 78

12. TECHNISCHE DATEN (Ubersicht der
wichtigsten Maschineneigenschaften) 79

13. KONFORMITATSERKLARUNG 82
14. GARANTIESCHEIN (Ubersicht der
Garantiebedingungen) 82

15. STORUNGSSUCHE (Schnelle
Losungsvorschldge bei etwaigen
Betriebsstorungen) 83

1. SICHERHEITSVORSCHRIFTEN

A ACHTUNG

- Bei richtigem Einsatz ist der Aufsitzmdher
ein duBerst schnelles, praktisches und
leistungsfahiges Gerdt, bei
unsachgemédBBem oder unvorsichtigem
Gebrauch kann er jedoch eine Gefahr
darstellen. Damit Sie stets bequem und
sicher arbeiten kénnen, sollten Sie
unbedingt die nachstehenden und in dieser
Anleitung enthaltenen
Sicherheitsvorschriften beachten.

- Vibrationen infolge langeren Gebrauchs
von durch Verbrennungsmotoren
betriebenen Geriten kdnnen bei Personen
mit Kreislaufstorungen Schaden an
BlutgefdBBen sowie an den Nervenstringen
von Fingern, Hinden und Armgelenken
oder Schwellungen verursachen. Der
langere Gebrauch bei niedriger Temperatur
ist mit Schaden an BlutgefdBBen bei
ansonsten gesunden Personen verbunden.
Sollten Sie Symptome wie
Unempfindlichkeit, Schmerzen, Schwache,

63



Anderungen von Farbe sowie Konsistenz
der Haut oder Gefiihlsverlust in Fingern,
Héande bzw. Armgelenken bemerken,
unterbrechen Sie sofort die Arbeit und
holen Sie drztlichen Rat ein.

Das Ziindsystem lhres Gerdts erzeugt ein
elektromagnetisches Feld geringer Starke.
Dieses Feld kann unter Umstanden
Herzschrittmacher beeinflussen. Um die
Gefahr ernster oder gar lebensgefahrlicher
Unfélle zu verringern, sollten Personen mit
Herzschrittmachern vor der Benutzung
dieser Maschine ihren Arzt und den
Hersteller des Herzschrittmachers zu Rate
ziehen.

A ACHTUNG: Nationale Verordnungen

konnen den Einsatz der Maschine
einschranken.

- Verwenden Sie das Gerdt erst, wenn Sie
in seinen Gebrauch eingewiesen sind.
Unerfahrene Benutzer missen sich vor
dem Arbeitseinsatz mit dem Gerét vertraut
machen.

- Das Gerat darf nur von Erwachsenen in
guter korperlicher Verfassung verwendet
werden, die darlber hinaus in die
Gebrauchsanleitungen eingewiesen sind.

- Motorsensenuringesundemundausgeruhten
Zustand gebrauchen nichtunterdemEinflul
von Alkohol, Drogen oder Medicamenten.

- Stets geeignete Schutzkleidung sowie
rutschfestes Schuhwerk, Handschuhe,
Larmschutz, Schutzbrille und Helm tragen.
Die Kleidung soll anliegend aber bequem
sein.

- Kinder in sicherer Entfernung halten.

- Beim Starten und beim Gebrauch der
Motorsenseddrfensichim Umkreisvonmind.
15 m. des Arbeitsbereichs keine Personen
oder Tiere aufhalten.

- Vorjedem Gebrauch die Fixierungsschraube
des Schneidwerkzeugs auf festen Sitz
Uberprifen.

- Nur Schneidwerkzenge und Ersatzteile
verwenden, die vom Hersteller ausdrticklich
empfohlen werden (Siehe Seite 80).

- Die Motorsense nur mit vorgesehener
Schneidschutzvorrichtung gebrauchen.
Schultergurte mussen vor Arbeitsbeginn
entsprechend der Korpergrosse eingestellt
werden.

1 -

12 -

14 -

15 -

20 -

21 -

22 -

23 -

Vordem Startvorgang daraufachten,da das
Schneidwerkzeug frei drehen kann und mit
keinen Hindernissen oder Gegenstanden in
Beriihrung kommt.

Vor und in regelmaflig kurzen
Abstdnden wdhrend des Betriebs ist
das Schneidwerkzeug -bei abgestelltem
Motor - zu Uberprifen. Bei Briichen oder
Rissbildungen ist das Schneidblatt bei
abgestelltem Motor (Montageanleitung
beachten) auszuwechseln.

Verwenden Sie das Gerat nur in ausreichend
bellifteter Umgebung, nicht in explosions-
oder entziindungsgefahrdeten Bereichen
oder in geschlossenen Radumen.

Wartungs- und Reinigungsarbeiten dirfen
nur bei abgestelltem Motor vorgenommen
werden (ausgenommen Vergaser- und
Leerlaufeinstellung), Ziindkerzenstecker
vorher abziehen.

Risten Sieden Abtriebdes Gerdts nurmitden
Originalausriistungen des Herstellers aus.
Arbeiten Sie nicht mit einem beschadigten,
behelfsweise reparierten, falsch montierten
oder eigenmdchtig umgeriisteten Gerat.
Sie dirfen die Sicherheitsvorrichtungen auf
keinen Fall abnehmen, beschadigen bzw.
unwirksam machen.VerwendenSienurdiein
derTabelleangegebenenSchneidwerkzeuge.
SamtlicheSchildermitdenGefahrensymbolen
und Sicherheitszeichen missen sich in
einwandfreiem Zustand befinden. Bei
Beschadigung oder Unleserlichkeit miissen
sie rechtzeitig ersetzt werden (Fig. 24).

Das Gerat darf ausschlieBlich fiir die in der
Betriebsanleitung angegebenen Zwecke
verwendet werden (siehe seite 69).

Die Maschine nicht mit laufendem Motor
liegen lassen.

Den Motor nicht starten, bevor Motor und
Schaft fertig montiert sind.

Vor jedem Einsatz alle Vorrichtungen (auch
die an der Motorsense vorgesehenen
Sicherheitsvorrichtungen) auf korrekte
Funktion tGberprifen.

Reparaturen oder Eingriffe ausserhalb der
normalen Wartung missen vom Handler
odervonderVertragswerkstattdurchgefiihrt
werden.

Lassen Sie stillgelegte Gerdte unbedingt
durch Ihren Fachhandler umweltgerecht
entsorgen.

Geben oder borgen Sie den Freischneider
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nur Personen, die Giber Funktionsweise und
Gebrauch genauestens informiert sind.
Handigen Sie in diesem Fall ebenso die
Gebrauchsanleitungen aus.

24 - Wenden Sie sich fiir weitere Auskiinfte stets
an lhren Fachhandler.

25 - Bewahren Sie dieses Handbuch sorgfiltig
auf und lesen Sie es vor jeder
Inbetriebnahme der Maschine.

26 - Der Besitzer bzw. Bediener ist in jedem

Fall fir die Unfédlle oder Risiken
gegenlber Dritten oder deren Besitz
verantwortlich.

A ACHTUNG

- Verwenden Sie niemals eine Maschine mit
fehlerhaften Sicherheitsfunktionen. Die
Sicherheitsfunktionen sind aufgrund der
in diesem Abschnitt geschilderten
Anleitungen einer regelméaBligen
Kontrolle und Instandhaltung zu
unterziehen. Sollte die Maschine diese
Kontrollen nicht bestehen, wenden Sie
sich bitte an ein autorisiertes
Servicezentrum fir die erforderliche
Reparatur.

- Jeder nicht ausdriicklich in der Anleitung
vorgesehene Einsatz der Maschine gilt als
bestimmungsfremde Verwendung und
stellt als solche eine Gefahr fiir Personen
und Sachen dar.

2. ERKLARUNG DER SYMBOLE UND
SICHERHEITSHINWEISE (Abb.24)
1 - Betriebsanleitung vor der Inbetriebsnahme
lesen.
2 - ImmerHelm,Schutzbrilleund Gerduschschutz
tragen.
3 - Sicherheitsschuhe und -handschuhe mit
Metall- oder Plastikscheiben tragen.
4 -Vorsicht, auf aufspritzende Steine usw.
achten.
5 - Keineandere Person soll sichim Umkreis von
15 m aufhalten.
6 - ACHTUNG! - HeiRe Oberflachen!
7 - Achtung! Vorsicht Riickschlaggefahr.
8 - Dekompressionsventil.
9 - Gerat: MOTORSENSE.
10 - Garantierter akustischer
Schalleistungspegel.
11 - CE-Zeichen.
12 - Seriennummer.
13 - Baujahr.
14 - Maximale DrehzahlderAbtriebswelleinUmin.

3. HAUPTBESTANDTEILE (Abb.1)
1+3) - Werkzeuge geliefert
4 -Traggurte
5 - Kegelradgetriebe
6 - Schneidschutzvorrichtung
7 - 2-faden Nylonkopf
8 - Kraftstofftankdechel
9 - Dekompressionsventil
10 -Vergaser-Einstellschrauben
11 - Hitzeschutzgitter
12 -Ziindkerze
13 - Luftfilter
14 - Anwerfgriff
15 - Vergaserhebel
16 - Sicherheitsgasgriff
17 - Stopp- Taste
18 - Gashebel
19 - Einhdngevorrichtung fiir Schultergurt
20 - Handgriff
21 -Schaft
22 -Taste Halbgas

4. MONTAGE

MONTAGE DER
SCHNEIDSCHUTZVORRICHTUNG (Abb. 7)

Die kunststoff- oder Stahlschutzvorrichtung (A)
mittels Schrauben (B) am Schaft befestigen.
ANMERKUNG: Schutzeinsatz (C) nur
mit Nylonfedenkopf verwenden. Die
Schutzverkleidung (C) muss mitder Schraube
(D) an der Schutzverkleidung (A) befestigt
werden.

MONTAGE DES NYLONFADENKOPFS (Abb.8)
Den oberen Flansch (F) im vorgesehenen
Nabensitz einsetzen. Den Arretierungsstift (H)
in die vorgesehene Bohrung (L) einsetzen und
den Nylonfadenkopf (N) nur von Hand entgegen
Uhrzeigersinn festschrauben.

MONTAGE DES SCHNEIDBLATTS (Abb. 9)

Das Schneidblatt (R) am oberen Flansch (F)
montieren dabei auf richtige Drehrichtung sowie
korrekten Sitz auf der Nabe achten. Unteren
Flansch (E) und Gleitteller (D) montieren, Schraube
(A) entgegen Uhrzeigersinn eindrehen.
UmdieSchraube (2.5 kgm/25 Nm)festzuziehen (A
Abb.2),den beiliegenden Stiftin dievorgesehene
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Bohrung (L) einsetzen.

A ACHTUNG! - Der Ring (siehe Pfeile C,
Abb. 9) musssichindieMontagebohrungdes
Schneidblatts einpassen.

GRIFFMONTAGE (Abb. 2)

Den Griff auf den Schaft montieren und mittels
Schrauben A, gleichmdssig und kreuzweise
festschrauben. Die Griffposition ist entsprechend
den Anspriichen des Bedieners verstellbar.

MONTAGE SCHUTZSTANGE (Abb. 9A)

Bei Einsatz mit Schneidblatt anstelle des
Nylonfadenkopfes ist die “Schutzstange” zu
montieren. Schutzstange (A) unter der (C)
Griffbefestigung (20B, Abb. 1) durch die Schrauben
(B) befestigen. Versichern Sie Sich, daB die
“schutzstange”aufderLinkseite des Motorsenseist.

EINBAU DES ZWEIHANDGRIFFS (Abb.4)

A ACHTUNG: Der Griff muss zwischen den

zwei Markierungen (M) am Ubertragungsrohr

befestigt werden.

- Den Zweihandgriff (A) in die untere Klemme
(B1) einsetzen.

A WARNUNG: Der Zweihandgriff (A) muss

in den zwei Markierungen (C) des Griffs (N) an

der Klemme (B) befestigt werden.

- Die obere Klemme (B2) anbringen und die 4
Schrauben (D) eindrehen, aber nicht festziehen.

- Den Griff rechtwinklig zum Schaft ausrichten.

- Die Schrauben (D) festziehen.

EINBAU DER STEUERGRIFFE (Abb.6)

- Die Schraube (G) lockern. Die Mutter (H) bleibt
am Steuergriff (L).

- Den Steuergriff (L) (das Gas M muss zum
Kegelradgetriebe ausgerichtet sein) auf den
Griff (N) schieben und hierbei die Bohrungen
(P) fluchten.

- Die Schraube (G) einsetzen und festziehen.

A ACHTUNG: Beachten, daB alle Bauteile

sauber angeschlossen und die Schrauben
festgezogen sind.

VORBEREITUNGEN FUR DIE ARBEIT

SCHULTERGURTE (4S-T, Fig. 1)

Dierichtige Einstellung des Gurtes ermdglicht de

Motorsense ein gutes Gleichgewicht und einen

geeigneten Abstand zum Boden (Abb. 10-14A).

- Den einfachen oder doppelten Gurt verbinden.

- Die Motorsense durch den Haken (A, Abb. 12)
mit dem Gurt verbinden.

- Den Haken (B, Abb. 12) so einstellen, da3 die
Motorsense gut ausbalanciert ist.

- Die Schnalle (C, Fig. 13-14B) einstellen, um die
richtige Hohe des Schneidwerkzeugszu erhalten.

A ACHTUNG! - BeiVerwendung von Messern
fur Holz (22-60-80 Zahne) missen obligatorisch
doppelte Riemen mit Schnellaushdangung
benutzt werden.

GENEHMIGTES ZUBEHOR

Das Gerat in Basisversion kann mit folgendem
Emak Zubehor ausgestattet werden:
EP 100 Pruner (1)

(1) Nicht genehmigt fur den Einsatz auf den
Modellen mit Einhandgriff (SPARTA 381 T -
441T7T-STARK3810T-4410T).

5. ANLASSEN

KRAFTSTOFF

A ACHTUNG: Benzin ist ein
hochentziindlicher Kraftstoff. Gehen Sie bei der
Handhabung von Benzin oder Kraftstoffgemisch
immer mit groBter Vorsicht vor. In der Ndhe des
Kraftstoffs oder des Gerits sind offene Flammen
und Rauchen verboten.

- Um Brand- und Verbrennungsgefahr zu
reduzieren, vorsichtig mit dem Kraftstoff
umgehen. Er ist hochentziindlich.

- Schitteln und den Kraftstoff in einen hierfiir
zugelassenen Behdlter fillen.

- Den Kraftstoff im Freien mischen, wo keine
Funken oder Flammen vorhanden sind.
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- Auf dem Boden abstellen, Motor ausschalten
und vor dem Tanken abkihlen lassen.

- Den Tankdeckel langsam aufdrehen, um den
Druck entweichen zu lassen und damit kein
Kraftstoff austreten kann.

- Den Tankdeckel nach dem Tanken wieder fest
zudrehen. Durch Vibrationen kann sich der
Deckel lockern und Kraftstoff austreten.

- Trocknen Sie eventuell aus dem Gerat
ausgelaufenen Kraftstoff ab. Bringen Sie die
Maschine in 3 Meter Entfernung von der Stelle,
an der Sie getankt haben, bevor Sie den Motor
starten.

- Versuchen Sie unter keinen Umstanden,
ausgelaufenen Kraftstoff zu verbrennen.

- Beim Umgang mit Kraftstoff und wahrend der
Benutzung des Gerdts ist das Rauchen
verboten.

- Bewahren Sie den Kraftstoff an einem kiihlen,
trockenen und gut bellifteten Ort auf.

- Der Kraftstoff darf nicht in einer Umgebung
mit trockenem Lauf, Stroh, Papier usw.
aufbewahrt werden.

- Bewahren Sie das Gerat und den Kraftstoff an
einem Ort auf, an dem die Kraftstoffdampfe
keine Funken oder offene Flammen,
Heizungsboiler, Elektromotoren, Schalter,
Ofen usw. erreichen kénnen.

- Solange der Motor lauft, darf der Tankdeckel
nicht gedffnet werden.

- Verwenden zur Reinigung niemals Kraftstoff.

- Achten Sie darauf, keinen Kraftstoff auf lhre
Kleidung zu verschiitten.

BENZIN oL [A]
w ¢
2%-50:1
| 1 (cm?)
1 0,02 (20)
5 0,10 (100)
10 020 (200)
15 0,30 (300)
20 040 (400)
25 0550 (500)

Dieses Gerat wird von einem 2-Takt-Motor
angetrieben, der die Vormischung von Benzin
und Ol fiir 2-Takt-Motoren erfordert. Bleifreies

Benzin und Ol fiir 2-Takt-Motoren in einem
sauberen, flir Motor zugelassenen Behdlter
vormischen.

EMPFOHLENER TREIBSTOFF: DIESER MOTOR
IST FUR DEN BETRIEB MIT BLEIFREIEM BENZIN
FUR FAHRZEUGE MIT OKTANZAHL 89 ([R +M]/2)
ODER HOHER ZERTIFIZIERT.

Mischen Sie das Ol fiir 2-Takt-Motoren gemaR
den Anleitungen auf der Packung mit Benzin.
Wir empfehlen die Verwendung von Ol fiir
2-Takt-Motoren Efco - Oleo-Mac 2% (1:50), das
speziell fir alle luftgekihlten 2-Takt-Motoren
ausgelegt ist.

Das im Prospekt (Abb. A) angegebene korrekte
Ol-/Treibstoff-Mischverhiltnis gilt sowohl bei
derVerwendung von PROSINT 2 und EUROSINT
2 als auch eines gleichwertigen Motordls hoher
Quialitat (Spezifikationen JASO FD oder ISO
L-EGD).

A WARNUNG: KEIN OL FUR FAHRZEUGE
ODEROLFUR2-TAKT-AUSSENBORDMOTOREN
VERWENDEN

A WARNUNG:

- Nur so viel Treibstoff beschaffen, der fiir
den eigenen Bedarf notwendig ist; kaufen
Sie niemals mehr Treibstoff, als Sie in ein,
zwei Monaten verbrauchen,

- Lagern Sie das Benzin in einem gut
verschlossenen Behailter an einem kiihlen,
trockenen Ort

A WARNUNG - Kein Kraftstoffgemisch mit
einem Ethanolgehalt iiber 10% verwenden;
zugelassen sind Gasohol (Mischung aus
Benzin und Ethanol) mit einem Ethanolgehalt
bis 10% oder Kraftstoff E10.

HINWEIS - Nur die jeweils erforderliche
Kraftstoffmenge anmischen. Das fertige
Kraftstoffgemisch darf nur kurze Zeit im Tank
bzw. Kanister bleiben. Zur Aufbewahrung der
Mischung fiir einen Zeitraum von 12 Monate
sollte der Kraftstoff-Stabilisator Emak ADDITIX
2000 Art.Nr.001000972 verwendet werden.
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Alkylatbenzin

A WARNUNG - Alkylatbenzin hat nicht die
gleiche Dichte des normalen Benzins. Bei den
auf den Betrieb mit Normalbenzin
abgestimmten Motoren ist womdglich eine
Neueinstellung der Schraube H erforderlich.
Hierzu einen autorisierten Service aufsuchen.

Auftanken
Schitteln Sie den Gemischkanister vor dem
Auftanken.

ANLASSEN

A Vor dem Startvorgang darauf achten,
daBl das Schneidwerkzeug frei drehen kann
und mit keinen Hindernissen oder
Gegenstanden in Beriihrung kommt.

A Bei Motor im Leerlauf darf das
Schneidwerkzeug nicht drehen. Andernfalls
kontaktieren Sie einen Autorisierten Service-
Center, um eine Kontrolle durchzufiihren,
und das Problem zu beheben.

A VORSICHT: Halten Sie den Freischneider
gut mit beiden Handen fest. Bleiben Sie mit
dem Korper immer auf der linken Seite des
Holms. Arbeiten Sie niemals mit iiberkreuzten
Armen. Diese Anweisung gilt auch fiir
Linkshdnder.

Nehmen Sie zum Mahen eine geeignete
Haltung ein.

A Fiir Personen mit Kreislaufstorungen
und nerviosen Leiden koénnen Vibrationen
gesundheitsschadlich sein. Sollten Symptome
wie Prickeln, Gefiihllosigkeit, Kraftschwund
oderVerdanderungen der Hautfarbe auftreten,
suchen Sie umgehend ein Arzt auf. Von diesen
Symptomen sind meist Finger, Hinde oder
Armgelenke betroffen.

Vor dem Startvorgang Gashebel auf saubere
Funktion iiberpriifen. Beim Loslassen muf}
der Gashebel selbsttdtig in Nullstellung
zuriickgehen.

A ACHTUNG: Befolgen Sie die
Sicherheitsvorschriften fiir die Handhabung
von Treibstoff. Stellen Sie den Motor vor
dem Tanken unbedingt ab. Fiillen Sie
niemals Treibstoff in eine Maschine mit
laufendem oder heiBem Motor. Entfernen
Sie sich mindestens 3 m von der Stelle, an
der Sie aufgetankt haben, bevor Sie den
Motor starten. NICHT RAUCHEN!

1. Saubern Sie die Umgebung des Tankdeckels,
um Verschmutzungen des Treibstoffs zu
vermeiden.

2. Drehen Sie den Tankdeckel langsam auf.

3. Fillen Sie das Treibstoffgemisch vorsichtig
in den Tank. Moglichst keinen Treibstoff
verschitten.

4. Saubern und kontrollieren Sie die Dichtung,
bevor Sie den Tankdeckel wieder aufsetzen.

5. Setzen Sie den Tankdeckel sofort wieder auf
und drehen Sie ihn von Hand fest zu.
Entfernen Sie eventuell verschitteten
Treibstoff.

A ACHTUNG: Kontrollieren Sie, ob
Treibstoff austritt; Leckstellen vor dem
Gebrauch beseitigen. Falls erforderlich
verstindigen Sie bitte lhren Fachhéndler.

Motor ist ersoffen

- Setzen Sie ein geeignetes Werkzeug in die
Fassung der Ziindkerze ein.

- Hebeln Sie die Zindkerzenfassung ab.

- Schrauben Sie die Ziindkerze heraus und
trocknen Sie sie.

- Ziehen Sie den Gashebel bis zum Anschlag.

- Ziehen Sie das Anwerfseil mehrmals durch,
um die Vergaserkammer zu liften.

- Setzen Sie die Ziindkerze wieder ein und
setzen Sie die Ziundkerzenfassung auf;
driicken Sie sie fest nach unten.

- Bringen Sie den Chokehabel in der Stellung
OPEN, und zwar auch bei kaltem Motor.

- Werfen Sie jetzt den Motor wieder an.

STARTVORGANG
1) Den Primer 4mal langsam driicken (9, Abb.1).
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2)Den Starterhebel (15, Abb.1) auf CLOSE
stellen (A, Abb.15).

3)Den Gashebel (18, Abb.1) ziehen und auf
Halbgas blockieren, indem die
Gashebelarretierung (22) bedient wird,
Gashebel (18) loslassen.

4)Den Freischneider in einer sicheren Position
auf den Boden stellen. Das Schneidwerkzeug
muss freigangig drehen konnen. Den
Freischneider in einer Hand halten (Abb.15A),
das Anwurfseil (nicht mehr als 3mal) ziehen,
bis die Ziindung des Motors einsetzt. Ein
neues Gerat kann zusatzliche Anlassversuche
erfordern.

5)Den Starterhebel (15, Abb.1) auf OPEN
stellen (B, Abb.15).

6)Zum Starten des Motors das Anwurfseil
ziehen. Das Gerdt nach dem Start einige
Sekunden warmlaufen lassen, ohne dabei
Gas zu geben. Bei niedrigen Temperaturen
oder groBBen Hohen sind zum Warmlaufen
einige  Sekunden mehr erforderlich.
AnschlieBend den Gasknopf (18, Abb.1)
driicken, um das Halbgas zu deaktivieren.

A WARNUNG:

- Das Anwurfseil niemals um die Hand
wickeln.

- Das Anwurfseil beim Anlassen nicht in
seiner ganzen Liange herausziehen, es
kénnte dadurch reien.

- Das Anwurfseil nicht plétzlich loslassen;
den Seilgriff (14, Abb.1) festhalten und
das Seil langsam aufrollen lassen.

A ACHTUNG: Wenn der Motor bereits
warmgelaufen ist und wieder gestartet
werden soll, darf der Chokehebel nicht
verwendet werden.

A ACHTUNG: Die Halbgas-Vorrichtung
ausschliellich beim Anlassen des Motors
benutzen in kaltem.

EINLAUFEN DES MOTORS

Der Motor erreicht seine volle Leistungskraft
nach 5+8 Arbeitsstunden.

Lassen Sie den Motor wahrend dieser Einlaufzeit
nicht leer auf Hochtouren laufen, um eine
libermafBige Beanspruchung zu vermeiden.

A ACHTUNG! - Wahrend der Einlaufzeit
darf die Vergasung nicht verstellt werden, um
eine vermeintliche Leistungssteigerung zu
erzielen; der Motor konnte dadurch
beschadigt werden.

HINWEIS: Es ist vollkommen normal, dass der
Motor widhrend und nach dem ersten
Gebrauch etwas raucht.

6. MOTOR ABSTELLEN

Den GashebelaufLeerlaufbringen (18,Abb. 1) und
einige Sekunden warten,damitder Motorabkdhlt.
Den Motorabstellen, vernichtend der Schalter (17).

7. GEBRAUCH DER MASCHINE
VERBOTENER EINSATZ

A VORSICHT: Vermeiden Sie Riickschlag,
der zu schweren Verletzungen fiihren kann.
Riickschlag ist die Seitwarts- oder plotzliche
Vorwdrtsbewegung der Maschine, die
auftritt, wenn der Sé&geblatt auf einen
Gegenstand wie ein Stiick Holz oder einen
Stein trifft, oder wenn sich das Sdgeblatt in
der Schnittfuge verklemmt. Kontakt mit
einem Fremdkorper kann auch dazu fiihren,
dass man dieKontrolleiiberden Freischneider
verliert.

A ACHTUNG! - Befolgen Sie immer die
Sicherheitsvorkerungen. Der Motorsense darf
nur fiir den Schnitt von gras oder kleinen
Strauchern eingesetzt werden. Schneiden Sie
Holz nur mit einem geeigneten Sageblatt.
Schneiden Sie keine Metalle, Kunststoffe,
Mauerwerk und anderes Baumaterial als Holz.
Es ist absolut verboten, andere Arten von
Materialien zu schneiden. Benutzen Sie den
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Motorsense nicht als Hebel zum Anheben,
Versetzen oder zum Zerkleinern von
Gegenstanden; befestigen Sie ihn auch nicht
an starren Halterungen. Es ist verboten, am
Antrieb des Motorsense Gerate oder Zusdtze
anzubringen, die nicht vom Hersteller fiir
diesen Zweck ausdriicklich angegeben sind.

A VORSICHT: Schneiden Sie Dbei
Verwendung starrer Sageblatter nicht in der
Ndahe von Z&aunen, Gebdudewdnden und
Baumstiimpfen oder sonstigen Objekten, die
zu einem Riickschlag des Freischneiders oder
einer Beschddigung des Sdgeblatts fiihren
konnen. Wir empfehlen fiir solche Arbeiten
die Verwendung von Nylonfaden. Achten Sie
in diesen Fillen auch auf die erhohte
Riickschlaggefahr.

A VORSICHT: Arbeiten Sie mit einem
Freischneider niemals mit dem
Schneidwerkzeug senkrecht zum Boden.
Benutzen Sie den Freischneider nicht als
Heckenschere.

A VORSICHT: Wenn sich das Messer nach
ordnungsgemafBler Befestigung lockert,
stellen Sie sofort die Arbeit ein. Es kénnte
sein, dass die Haltemutter verschlissen oder
beschddigt ist und ersetzt werden muss.
Verwenden Sie niemals nicht zugelassene
Teile zum Befestigen des Sdgeblatts. Wenn
sich das Sageblatt wiederholt 16st, wenden
Sie sich an den Handler. Arbeiten Sie niemals
mit einem Freischneider mit losem Sageblatt.

VorsichtsmaBnahmen am Arbeitsbereich

« Achten Sie beim Mdhen immer auf einen
festen beidbeinigen Stand auf einem festen
Untergrund, damit Sie nicht das Gleichgewicht
verlieren.

« Sorgen Sie dafir, dass Sie sich sicher bewegen
und sicher stehen koénnen. Prifen Sie lhre
Umgebung auf mogliche Hindernisse
(Wurzeln, Steine, Zweige, Graben usw.), falls
Sie sich plotzlich bewegen missen.

+ Mdhen Sie nicht Uber Brusthéhe, da der
Freischneider, wenn er héher gehalten wird,
bei Riickschlag schwieriger zu beherrschen ist.

+ Arbeiten Sie nicht in der Nahe von
Stromkabeln. Uberlassen Sie solche Arbeiten
Fachleuten.

+ Arbeiten Sie nur
Lichtverhaltnissen.

« Schneiden Sie nicht auf einer Leiter; dies ist
auBerordentlich gefahrlich.

. Stellen Sie den Freischneider ab, wenn das
Sdgeblatt auf einen Gegenstand auftrifft.
Untersuchen  Sie  Schneidblatt und
Freischneider; reparieren Sie ggf. beschadigte
Teile.

+ Halten Sie das Sageblatt von Schmutz und
Sand fern. Schon eine geringe Menge Schmutz
kann ein Sdgeblatt schnell stumpf machen
und die Gefahr eines Riickschlags erhohen.

. Stellen Sie den Motor ab, bevor Sie den
Freischneider absetzen.

- Seien Sie besonders vorsichtig und wachsam,
wenn Sie einen Gehodrschutz tragen, weil Sie
mit solcher Ausriistung maoglicherweise
Warnungen liberhoren (Rufe, Signale usw.).

«+ Seien Sie besonders vorsichtig beim Arbeiten
auf Hangen oder unebenem Gelédnde.

bei ausreichenden

A VORSICHT: Arbeiten Sie niemals in
steinigem Geldnde mit starren Sdgeblattern.
Hochgeschleuderte Gegenstinde oder
beschdadigte Sdgeblatter koénnen den
Bediener und Umstehende verletzen oder
toten. Achten Sie auf weggeschleuderte
Gegenstinde. Tragen Sie immer einen
zugelassenen Gesichtsschutz. Beugen Sie
sich niemals iiber die Abdeckung des
Schneidwerkzeugs. Es konnen Steine, Schutt
usw. aufgewirbelt und in die Augen
geschleudert werden, was zur Erblindung
und anderen schweren Verletzungen fiihren
kann. Halten Sie unbefugte Personen fern.
Kinder, Tiere, Zuschauer und Helfer miissen
auBBerhalb einer Sicherheitszone von 15 m
bleiben. Stellen Sie die Maschine sofort ab,
wenn sich jemand ndhert. Drehen Sie sich
niemals mit der Maschine um, ohne zuerst zu
priifen, ob sich nicht jemand hinter lhnen-
innerhalb der Sicherheitszone aufhilt.
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Arbeitstechnik
Allgemeine Hinweise

A VORSICHT: In diesem Abschnitt werden
die grundlegenden Sicherheitsvorkehrungen
beim Arbeiten mit Freischneidegeraten
beschrieben. Wenn Sie in eine Situation
geraten, in der Sie nicht wissen, wie Sie sich
verhalten sollen, wenden Sie sich an einen
Fachmann. Wenden Sie sich an lhren Handler
oder den Kundendienst: Unterlassen Sie alle
Arbeiten, die Sie sich nicht zutrauen. Vor der
Verwendung muss lhnen der Unterschied
zwischen Durchforsten, Mahen und
Rasentrimmen klar sein.

Grundlegende Sicherheitsregeln

1. Priifen Sie Ihre Umgebung:

« Stellen Sie sicher, dass Menschen, Tiere und
andere Gegenstédnde Sie nicht bei der sicheren
Fihrung der Maschine behindern kénnen.

+ Stellen Sie sicher, dass Menschen, Tiere usw.
nicht in Kontakt mit dem Schneidwerkzeug
und losen Gegenstanden kommen konnen,
die vom Schneidwerkzeug weggeschleudert
werden.

A VORSICHT: Stellen Sie beim Arbeiten
mit der Maschine sicher, dass Sie im Notfall
Hilfe rufen kénnen.

2.Verwenden Sie die Maschine nicht bei
schlechter Witterung wie zum Beispiel in
dichtem Nebel, bei starken Niederschldgen,
heftigem Wind, groBBer Kalte usw. Arbeiten bei
schlechter Witterung ist ermiidend und ist oft
mit zusatzlichen Risiken verbunden wie zum
Beispiel vereistem Boden, usw.

3. Sorgen Sie dafiir, dass Sie sich sicher bewegen
und sicher stehen kénnen. Uberpriifen Sie das
Arbeitsumfeld auf maogliche Hindernisse
(Wurzeln, Steine, Zweige, Graben usw.), falls
Sie sich in Sicherheit bringen missen. Arbeiten
Sie besonders vorsichtig auf abschissigem
Geladnde.

4. Stellen Sie den Motor ab, bevor Sie sich an
einen anderen Arbeitsort begeben.

5. Setzen Sie die Maschine niemals mit laufendem

Motor ab.

+ Arbeiten Sie
Gerétschaften.

+ Achten Sie darauf, dass die Geratschaften
richtig eingestellt sind.

« Organisieren Sie Ihre Arbeit sorgfaltig.

» Beginnen Sie immer mit voller Drehzahl zu
sagen.

+ Arbeiten Sie immer mit scharfen Sdgeblattern.

immer mit den richtigen

A VORSICHT: Weder die Bediener der
Maschine noch andere Personen diirfen
versuchen, Schnittmaterial zu entfernen,
solange der Motor lauft oder sich das
Schneidwerkzeug dreht; dies kann zu
schweren Verletzungen fiihren. Zum Schutz
vor Verletzungen miissen Sie den Motor und
das Schneidwerkzeug vor dem Entfernen von
aufgewickeltem Schneidgut stoppen. Das
Winkelgetriebe kann bei der Arbeit heif
werden und auch danach noch einige Zeit
heiB bleiben. Beriihren kann zu
Verbrennungen fiihren.

A VORSICHT: Gelegentlich verfangen sich
Zweige oder Gras zwischen der
SchutzabdeckungunddemSchneidwerkzeug.
Stellen Sie immer den Motor ab, bevor Sie
dieses entfernen.

Bevor Sie beginnen

« Uberpriifen Sie das Ségeblatt, ob sich keine
Risse am Grund der Zdhne oder an der
mittigen Bohrung gebildet haben. Werfen Sie
das Sdgenblatt weg, wenn Sie Risse feststellen.

« Prifen Sie, ob die Halterung nicht aufgrund
von Ermidung oder durch ubermaBiges
Festziehen gerissen ist. Werfen Sie eine
gerissene Halterung weg.

. Uberpriifen Sie die Sicherungsmutter auf
festen Sitz. Das Anzugsmoment der
Sicherungsmutter sollte 25 Nm betragen.

- Uberpriifen Sie, ob die Schutzabdeckung nicht
beschadigt oder gerissen ist. Ersetzen Sie die
Schutzabdeckung, wenn sie gerissen ist.

A VORSICHT: Benutzen Sie die Maschine
niemals ohne Schutzabdeckung oder mit
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defekter Schutzabdeckung. Benutzen Sie die
Maschine niemals ohne Getriebewelle.

Durchforstung

Prifen Sie vor Durchforstungsarbeiten den
Durchforstungsbereich, den Geldndetyp, die
Hangneigung, Vorhandensein von Steinen,
Mulden usw.

Beginnen Sie dort zu arbeiten, wo es am
einfachsten ist, und schaffen Sie sich einen
freien Raum, von dem aus Sie arbeiten kénnen.
Arbeiten Sie sich im Zickzackgang voran,
wobei Sie jeweils einen Bereich von 4 bis 5 m
roden. Dadurch kdnnen Sie die ganze
Reichweite der Maschinein beiden Richtungen
nutzen und schaffen Sie sich einen Bereich, in
dem Sie komfortabel arbeiten kdnnen.
Durchforsten Sie einen Streifen von etwa 75 m
Lange. Nehmen Sie jeweils den Benzinkanister
mit.

Arbeiten Sie auf abschiissigem Geldnde quer
zum Hang. Es ist viel einfacher, quer zum Hang
als nach oben und nach unten zu arbeiten.
Planen Sie die zu bearbeitende Schneise,
damit Sie keine Grdben oder sonstigen
Hindernisse auf dem Boden {iberwinden
mussen. Nutzen Sie bei der Planung der
Durchforstungsschneise auch die
Windverhéltnisse aus, sodass gerodete
Stdmme in den gerodeten Bereich fallen.

Gras mdahen mit einem Grasschneideblatt.

Grasschneideblatter dirfen nicht fir holzige
Stangel verwendet werden.
Grasschneidebldtter sind fir alle Arten von
hohem und grobem Gras geeignet.

Das Gras wird mit einer seitlich
ausschwingenden Bewegung gemaht, wobei
die Bewegung von rechts nach links die
Schnittbewegung und die Bewegung von
links nach rechts die Riickbewegung ist.
Geschnitten wird mit der linken Seite des
Schneideblatts (zwischen 8 und 12 Uhr).
Wenn das Schneideblatt beim Gras mdhen
nach links gekippt wird, sammelt sich das Gras
in einer Reihe, so dass es leichter gesa melt
werden kann, zum Beispiel mit dem Rechen.
Versuchen Sie, rhythmisch zu arbeiten.

Nehmen Sie einen sicheren Stand mit leicht
gespreizten Beinen ein. Gehen Sie nach der
Zuriickbewegung vorwarts und nehmen Sie
wiederum einen sicheren Stand ein.

« Lassen Sie den Stitzbecher leicht auf dem
Untergrund aufliegen. Er schiitzt das
Schneideblatt vor Bodenkontakt.

» Vermindern Sie das Risiko, dass sich Material
um das Schneideblatt schlingt, indem Sie die
nachfolgenden Anweisungen beachten:

1. Arbeiten Sie immer mit voller Arbeitsdrehzahl.
2. Umgehen Sie bei der Zurlickbewegung das
bereits geschnittene Material.

« Bevor Sie beginnen, das Schnittmaterial
aufzusammeln, stellen Sie den Motor ab, 16sen
Sie den Gurt und stellen Sie die Maschine auf
dem Boden ab.

Rasentrimmen mit dem Trimmkopf

A ACHTUNG: Arbeiten Sie nicht mit Fiden,
die ldnger sind als der standardmiBige
Durchmesser. Wenn die Abdeckung richtig
montiert ist, stellt die eingebaute
Schneidevorrichtung automatisch die
richtige Fadenldnge ein. Zu lange Fidden
konnen den Motor iiberlasten, sodass die
Kupplung und daran befindliche Teile
beschadigt werden.

Trimmen

« Halten Sie den Trimmkopf in einem Winkel
knapp Uber den Boden. Die Arbeit leistet das
Fadenende. Lassen Sie sich von der
Schnittgeschwindigkeit des Fadens leiten.
Driicken Sie den Faden nicht in den zu
mahenden Bereich.

+ Der Faden entfernt miihelos Gras und Unkraut
an Wanden, Zdunen, Bdumen und
Einfassungen, kannaberauch dieempfindliche
Rinde von Geholzen und Zaunpfdhle
beschadigen.

+ Sie kdnnen das Risiko einer Beschdadigung von
Pflanzen verringern, indem Sie den Faden auf
10 - 12 cm verkiirzen und die Motordrehzahl
verringern.

Kahlschneiden
- Mit dieser Technik wird aller unerwiinschter
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Bewuchs entfernt. Halten Sie den Trimmkopf
leicht geneigt knapp liber den Boden. Fahren
Sie mitdem Fadenende den Boden um Baume,
Pfahle, Statuen usw. ab.

A ACHTUNG: Diese Technik bewirkt einen

erhohten Fadenverschleif3.

« Der Faden nutzt sich schneller ab und muss
ofter nachgefiihrt werden, wenn man an
Steinen, Ziegeln, Beton, Metallzdunen usw.
arbeitet, als wenn man mit Baumen und
Holzzdunen in Kontakt kommt.

« Beim Trimmen und Kahlschneiden sollte man
mit weniger als voller Drehzahl arbeiten,
damit der Faden langer hélt und der Fadenkopf
weniger schnell verschleif3t.

Mahen
« Der Trimmkopf ist ideal zum Schneiden von
Gras, das man mit einem normalen

Rasenmaher schlecht erreicht. Halten Sie beim
Schneiden den Faden parallel zum Boden.
Vermeiden Sie es, den Fadenkopf gegen den
Boden zu driicken, da dies den Rasen ruinieren
und das Werkzeug beschadigen kann.

+ Der Fadenkopf darf beim normalen Schneiden
nicht standig Kontakt mit dem Boden haben.
Dies kann zu Schdden und Verschleif am
Fadenkopf fiihren.

Abblasen

- Die Geblasewirkung des umlaufenden Fadens
kann auch zum schnellen und einfachen
Sdubern genutzt werden. Halten Sie den
Faden parallel Gber die freizublasende Flache
und bewegen Sie das Werkzeug hin und her.

+ Beim Schneiden und Freiblasen erzielen Sie
mit voller Betriebsdrehzahl die besten
Ergebnisse.

A VORSICHT: Schneiden Sie nicht bei
schlechten Sichtverhailtnissen, bei sehr hohen
und sehr tiefen Temperaturen und bei Frost.

Durchforstungsarbeiten mit einem Sageblatt
« Die Gefahr eines Riickschlags wachst mit dem
Stammdurchmesser. Vermeiden Sie es daher,
im Sdgeblattbereich zwischen 12 Uhr und 3

Uhr zu schneiden (Abb.16).
+Um nach links zu fdllen, missen Sie die
Unterseite des Baums nach rechts driicken.
Neigen Sie das Sageblatt und fiihren Sie es
diagonal mit kraftigem Druck nach unten
rechts. Driicken Sie zugleich mit der
Schutzabdeckung gegen den Stamm.
Schneiden Sie mit dem Sdgeblattbereich
zwischen 3 und 5 Uhr. Geben Sie Vollgas, bevor
Sie das Sageblatt einsetzen.
Um nach rechts zu féllen, missen Sie den
Baum unten nach links driicken. Neigen Sie das
Sdgeblatt und fiihren Sie es diagonal nach
oben rechts. Sdgen Sie im Sageblattbereich
zwischen 3:00 Uhr und 5:00 Uhr, so dass die
Drehrichtung des Sdgeblatts den unteren Teil
des Baums nach links driickt.
Um einen Baum nach vorne zu féllen, muss der
untere Teil des Baums nach hinten gezogen
werden. Ziehen Sie das Sdgeblatt mit einer
schnellen, kraftigen Bewegung nach hinten.
Wenn die Stamme sehr dicht stehen, passen
Sie lhre Arbeitsgeschwindigkeit entsprechend
an.
Wenn sich das Sdgeblatt in einem Stamm
verklemmt, reien Sie die Maschine niemals
gewaltsam heraus. Dies kénnte zu einer
Beschadigung des  Sageblatts, des
Winkelgetriebes, des Holms oder des Handgriffs
fuhren. Lassen Sie die Griffe los, fassen Sie den
Holm mit beiden Handen und ziehen Sie die
Maschine vorsichtig heraus.

Arbeiten mit dem Kreissdgeblatt

A VORSICHT: Kreissdgeblatter eignen sich
zum Auslichten von Unterholz und zum
Kappen kleiner Bdume bis zu einem
Durchmesser von 5 cm. Versuchen Sie nicht,
Baume mit einem gréBeren Durchmesser zu
kappen, da sich das Blatt verfangen oder die
Durchforstungssage nach vorne reiflen kann.
Dies kann zu einer Beschdadigung des Blatts
oder zu einem Verlust der Kontrolle iiber die
Durchforstungssdge fiihren, was schwere
Verletzungen nach sich ziehen kann.

A VORSICHT: Sdgeblatter diirfen nur
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zusammen mit der richtigen Abdeckung
(siehe Tabelle S. 19), einem Doppelgriff und
einem Doppelgurt mit Auslosemechanismus
verwendet werden.

Freischneiden mit einem Sdgeblatt

« Dinne Stdngel und Unterholz werden
abgemaéht. Arbeiten Sie mit einer sdgenden
Bewegung, wobei Sie seitwarts ausschwingen.
Versuchen Sie, mehrere Stangel mit einer
einzigen sdgenden Bewegung zu schneiden.
Roden Sie bei einer Gruppe von
Hartholzstédngeln zuerst den Bereich um diese
Gruppe. Schneiden Sie zundchst die Stangel
am auBeren Rand der Gruppe hoch ab, um ein
Verklemmen zu vermeiden. Schneiden Sie
dann die Sténgel auf die erforderliche Hohe ab.
Versuchen Sie dann, mit dem Sageblatt
einzustechen und von der Mitte der Gruppe
aus zu schneiden. Wenn es immer noch
schwierig ist, Zugang zu erreichen, schneiden
Sie die Stangel hoch ab und lassen Sie sie zu
Boden fallen. Dadurch senken Sie das Risiko
eines Verklemmens.

8. TRANSPORT

TRANSPORT

Die Motorsense nur mit abgestelltem Motor
und mit montierter Schneidschutzvorrichtung
transportieren (Abb. 3).

A ACHTUNG: Fir den Transport und die
LagerungdesMotorsensenmussdieSchneideblatt-
Schutzverkleidung p.n. 4196086 wie auf den Abb.
3 dargestellt montiert werden.
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9. WARTUNG

Wartungsplan

des Schneidwerkzeugs richtig festgezogen ist

< [ 35
8l g
§ 5 85| 5 3
Bitte beachten Sie, dass die nachfolgenden Wartungsintervalle nur fiir normalen Betrieb gelten. Wenn Ihre taglichen E § 2 E ke g
Arbeitszeiten lénger als Gblich sind oder bei rauen Einsatzbedingungenmiissen die angegebenen Intervalle entspre- g g ﬁ S ¢ 19
chend verkiirzt werden 9 ﬁ - g <
3 8 -
Komplette Maschine Uberpriifen (Lecks, Risse und Verschlei) X
Nach Beendigung der téglichen Arbeit reinigen X
Bedienelemente (Stopp- Taste, Chokehebel, Gashebel, Funkion priffen X
Gashebelsperre)
Kraftstofftank Uberprilfen (Lecks, Risse und Verschleif) X
Reinigen X
Priifen X
Kraftstofffilter und Leitungen
Reinigen, Filterelement austauschen X X
Priifen (Beschédigung, Schérfe und Verschleif) X
Schneidwerkzeuge Spannung prifen .
Schérfen X X
Winkelgetriebe Priifen (Beschadigung, Verschleif) und Fettschkierung) X X
Priifen (Beschadigung und Verschleif) X
Abdeckung fiir Schneidwerkzeuge
Austauschen X X
Priifen X
Alle zugénglichen Schrauben und Mutter
(keine Einstellschrauben) Nachziehen X
Reinigen X X
Luftfilter
Austauschen X X
Kiihlrippen Reinigen X
Anlasserliiftungsoffnungen Nach Beendigung der téglichen Arbeit reinigen X
Priifen (Beschddigung, Schérfe und Verschleif) X
Anwerfseil
Austauschen X
Verqaser Leerlauf priifen (Schneidewerkzeug darf sich ‘
9 im Leerlauf nicht drehen)
Elektrodenabstand priifen X
Ziindkerze
Austauschen X X
Vibrationsdémpfer Priifen (Beschédigung und Verschleif) X
Vom Handler ersetzen lassen X X
Schrauben und Muttern des Schneidwerkzeugs Prfen Se, ob de Sichenungsmutter X
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MESSER SCHLEIFEN (2-3-4 SCHNEIDE)

1. Die Mahermesser sind umkehrbar: wenn eine
Seite stumpf ist, kann das Messer umgedreht,
und auf der anderen Seite verwendet werden
(Abb. 17).

2. Die Mdhermesser werden mit einer Flachfeile
mit einfachem Schnitt geschliffen (Abb. 17).

3. Alle Schneiden gleichmaBig feilen, damit die
Messer ausgeglichen sind.

4. Wenn die Messer nicht korrekt geschliffen sind,
kénnen sie anormale Vibrationen der Maschine
verursachen und dadurch beschadigt werden.

SCHLEIFEN DER SCHEIBE (8 SCHNEIDE)

Stets das Schneidblatt auf allgemeinen Zustand
Uberpriifen.Ein korrekter Schliffder Schneidzaline
ermdglicht die héchste Leistung-sfahigkeit der
Motorsense.

Um die Zdhne zu schleifen, eine Feile oder
Schleifwerkzeug benutzen und mitleichtem Druck
vorgehen, dabei die in Abb. 11 angegebenen
Winkel und MaBe berticksichtigen.

SCHARFEN DES SAGEBLATTS

- Die entsprechenden Schéarfanweisungen

finden Sie auf der Verpackung des
Schneidwerkzeugs.
Ein richtig gescharftes Blatt ist wichtig fir
effizientes Arbeiten und zur Vermeidung von
unnotigem Verschlei an Sageblatt und
Durchforstungssage.

+ Achten Sie darauf, dass das Sageblatt beim
Feilen ein gutes Widerlager hat. Verwenden
Sie eine 5,5 mm-Rundfeile.

+ Der Feilwinkel betrdgt 15°. Feilen Sie im
Wechsel  Zdhne rechts und die
dazwischenliegenden links. Falls das Sdgeblatt
starke Einkerbungen durch Steine aufweist,
kann es in besonderen Fallen notwendig sein,
die oberen Kanten der Zdhne mit einer
Flachfeile nachzuarbeiten. Dies ist ggf.
durchzufiihren, bevor mit der Rundfeile
gearbeitet wird. Die oberen Kanten missen
bei allen Zdhnen auf gleiche Hohe gefeilt
werden.

ACHTUNG! - Ein falsches Schneidwerkzeug oder
ein nicht korrekt geschliffenes Messer erh6hen

die Risiken eines RlickstoBes. Kontrollieren Sie die
Rasenmdhermesser, umfestzustellen,ob Schaden
oder Risse vorhanden sind. Beschddigte Messer
sind sofort zu ersetzen.

A VORSICHT: Reparieren Sie beschadigte
Schneidwerkzeuge niemals durch Schweif3en,
Richten oder Veranderung der Form. Dies
kann dazu fiihren, dass sich Teile des
Schneidwerkzeugs ablésen und schwere oder
todliche Verletzungen verursachen.

2-FADEN NYLONKOPF

Immer nur Nylonfdden verwenden, die den
Durchmesser des Originalfadens aufweisen, um
den Motor nicht zu tiberlasten (Abb. 18).

Zur Verlangerung des Nylonfadens den Kopf auf
den Boden schlagen.

Anm.: Den Kopf nicht auf Zement- oder
Steinbdden schlagen, da das gefahrlich sein
koénnte.Zum Ersetzen des Fadens den Kopf 6ffnen.

Austausch des Nylonfadensim LOAD&GO Kopf

(Abb.19)

1.6.0 m Nylonfaden @ 3.0 mm schneiden.

2. Die Pfeile ausrichten und den Faden soweit in
den Kopf (Abb.19.1) einflihren, bis er aus der
entgegengesetzte Seite heraustritt (Abb.19.2).

3. DenFadeninzweigleicheTeileteilen (Abb.19.3)
unddanndenMahkopfdurch DrehendesKnaufs
(Abb.19.4) laden.

A ACHTUNG! - Tragen Sie bei den
Wartungsarbeiten stets Schutzhandschuhe.
Fiihren Sie keine Wartung bei warmem Motor
aus.

Benutzen Sie keinen Kraftstoff (Gemisch) fiir die
Reinigungsarbeiten.

LUFTFILTER

Jeweils nach 8-10 Arbeitsstunden den Deckel (A,
Abb. 22) abnehmen, den Filter (B);

Aus einer gewissen Entfernung von innen nach
auflen mit Druckluft ausblasen.

Bei Verschmutzung oder Beschadigung
auswechseln. Ein verschmutzter Luftfilter bewirkt
unregelmaBigesLaufendesMotors,einenhéheren
Verbrauch und eine geringere Leistung.
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KRAFTSTOFFILTER

Der Kraftstoffilter muf3 regelmaBig Uberprift
werden; ein verschmutzter Filter bewirkt
Startschwierigkeiten und Leistungsverlust.
Der Filter wird zwecks Reinigung durch die
Einfulloffnung des Kraftstoffes herausgezogen;
bei starker Verschmuntzung muB er gewechselt
werden (Abb. 21)

MOTOR

Die Rippen des Zylinders miissen regelmaBig mit
einem Pinsel oder mit Druckluftgereinigt werden.
Solltesich Schmutzam Zylinderansammeln, kann
das zu Uberhitzung und Motorschiden fiihren.

ZUNDKERZE

Die Ziindkerze muf3 regelmafig gereinigt und der
Ziindabstand der Elektroden Uberpriift werden
(Abb.23).Eine Ziindkerze NGKBPMR7A bzw.einer
anderen Marke mit gleichwertigem Warmewert
verwenden.

KEGELRADGETRIEBE

Alle 30 Arbeitsstunden die Schraube (D, Abb. 8)
auf dem kegelradgetriebe abnehmen und den
Stand des Schmierfettes kontrollieren.Verwenden
Sie nicht mehr als 10 g. Qualitats- Schmierfett auf
Molybdanbisulfid Basis benutzen.

ANTRIEBSWELLE

Alle 30 ArbeitsstundendenVerbindungszapfendes
starren Rohrs (D, Abb.25) mit Molybdandisulfidett
schmieren.

VERGASER

Vordem Vergasereinstellen den Luftfilter reinigen
(B, Abb. 22) und den Motor warmlaufen lassen.
Dieser Motor wurde in Konformitat mit den
Vorschriften der Richtlinie 97/68/EG, 2002/88/EG
und 2004/26/EG konzipiert und gebaut.

Die Leerlaufstellschraube T (Abb. 20) ist so
eingestellt, daB zwischen Leerlaufdrehzahl und
Einkuppeldrehzahlein guterSicherheitsspielraum
besteht.

A ACHTUNG:Keine AnderungenamVergaser
vornehmen.

A ACHTUNG: Wenn der Motor im Leerlauf
dreht (2800 U/min), darfdas Schneidwerkzeug
nicht mitdrehen. Lassen Sie samtliche
Einstellungen am Kraftstoffsystem durchlhren
Handler oder eine Fachwerkstatt ausfiihren.

A ACHTUNG: Klima und
Hohenveranderungen koénnen die
Vergasereinstellung beeinflussen.

AUSPUFF

A ACHTUNG!-DieserAuspuffistmitKatalysator
ausgeristet, wodurch der Motor die Auflagen des
Emissionsgesetzes erfiillt. Den Katalysator auf
keinen Fall umriisten oder ausbauen: dies ist
gesetzwirdrig.

A ACHTUNG! - Kat-Auspuffe mitKatalysator
werden beim Betrieb extrem heif3 und bleiben
es fiir langere Zeit auch nach Abstellen des
Motors. Dieser Zustand tritt ebenfalls im
Leerlauf ein. Die Berithrung kann
Hautverbrennungen verursachen. Die
Brandgefahr nicht vergessen!

A VORSICHT! - Einen beschadigten Auspuff
unbedingtaustauschen.EinehdufigeVerstopfung
des Auspuffs ist moglicherweise ein Anzeichen fir
den Leistungsverlust des Katalysators.

A ACHTUNG: Betreiben Sie den
Freischneider nicht, wenn der Schalldampfer
beschiadigt ist, fehlt oder verdndert wurde. Ein
falsch gewarteter Schalldampfer erhoht das
Risiko von Brand und Gehorverlust.

AUSSERORDENTLICHE WARTUNG

Bei intensivem Gebrauch sollte am Ende der
Saison bzw. bei normalem Gebrauch alle zwei
Jahre eine Generalinspektion durch eine
Fachkraft des Kundendienstnetzes ausgefiihrt
werden.

A ACHTUNG: Alle Wartungsarbeiten, die
nichtindieserBedienungsanleitungaufgefiihrt
sind, miissen bei einer Vertragswerkstatt
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durchgefiihrt werden. Zum Gewahrleistung
eineskonstantenundordnungsgemassen Betriebs
dirfen nur ORIGINALERSATZTEILE verwendet
werden.

A Eigenméachtige Umriistungen bzw. die
Verwendung von nicht originalen
Ersatzteilen konnen schwere oder sogar
todliche Unfille des Anwenders oder von
Drittpersonen verursachen.

10. LANGERUNG

Bei langerem Stillstand des Gerats:

- Entleeren und reinigen Sie den Kraftstofftank
in gut bellfteter Umgebung. Zum Entleeren
des Vergasers starten Sie den Motor und
lassen ihn dann zum Stehen kommen (das
Kraftstoffgemisch im Vergaser konnte die
Membranen beschadigen).

- Zur Inbetriebnahme des Gerdtes nach der
Winterpause wie beim normalen Anlassen
vorgehen (siehe 66).

- Alle vorangehenden Wartungsvorschriften
befolgen.

- Die Motorsense sehr gut reinigen und die
Metallteile einfetten.

- Das Schneidblatt abmontieren, reinigen und
einfetten, um Rostbildung zu verhindern.

- Schneidblattauflagen abnehmen, reinigen,
abtrocknen und das Kegelradlager einfetten.

- Den Kraftstofftank entleeren und den Deckel
wieder aufschrauben.

- ReinigenSiesorgfaltig dieKihlschlitze undden
Luftfilter (B, Abb. 22).

- Das Gerét trocken lagern. Nach Maglichkeit
nicht am Boden aufliegend und fern von
offenem Feuer.

11. UMWELTSCHUTZ

Umweltschutz ist ein relevanter und vorrangiger

Aspekt beim Einsatz dieser Maschine und

kommt der guten Nachbarschaft sowie unserem

Lebensraum gleichermalen zu gute.

- Storen Sie lhre Nachbarn so wenig wie
moglich.

- Befolgen Sie die 6rtlichen Bestimmungen fiir
die Entsorgung der Schnittabfélle.

- Befolgen Sie die 6rtlichen Bestimmungen fiir
die Entsorgung von Verpackungsstoffen,
Altol, Kraftstoff, Filtern, defekten oder stark
umweltbelastenden Komponenten; diese
Abfalle gehoren nicht in den normalen
Haushaltsmill, sondern mussen sortenrein
getrennt und den entsprechenden
Wertstoffstellen fiir das nachtrdgliche
Recycling zugefiihrt werden.

Verschrottung und Entsorgung

Setzen Sie die stillgelegte Maschine nicht in die
Umwelt frei, sondern wenden Sie sich an eine
Sammelstelle.

Ein GroBteil der beim der Fertigung der
Maschine verwendeten Werkstoffe sind
recyclebar; samtliche Metalle (Stahl. Aluminium,
Messing) kédnnen einem Schrotthandler
zugefiihrt werden. Wenden Sie sich flr weitere
Infos in diesem Sinne an die zustdndige
kommunale Einrichtung. Die aus der
Verschrottung der Maschine hervorgehenden
Abfdlle sind nach den geltenden
Umweltgesetzen zu entsorgen.

Beachten Sie auf jeden Fall die einschldagigen
ortlichen Bestimmungen.

Zerstoren Sie bei der Verschrottung des Gerats
das CE-Kennzeichen auf dem Gerat und das
vorliegende Handbuch.
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12. TECHNISCHE ANGABEN

SPARTA 381S SPARTA 381T SPARTA 441S SPARTA 441T
STARK 3810S STARK 3810T STARK 4410S STARK 4410T

Hubraum cm? 36.2 40.2

Motor 2 takt EMAK

Leistung kW 1.3 1.6

Minimale Drehzahl/Min min™ 2800

Hochstgeschwindigkeit der -

Abtriebswelle min 8.500

Geschwindigkeit des Motors

bei Hochstgeschwindigkeit der | min 11.700

Abtriebswelle

Inhalt Kraftstofftank iﬂ + 6 cm3 870(0.87 1)

Primer vergaser Ja

Schwingungsdampfung Ja

Schnittbreite cm 38

Gewicht ohne werkzeug und

schutz kg 7.2 7.9 7.3 8.0
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Empfohlene Schneidwerkzeuge

Modell

Schneidwerkzeuge

Abdeckungen

STARK 3810-4410

SPARTA 381-441

P.N. 63129003

P.N. 4192048CR

P.N. 63129004

P.N.61042011CR

STARK 3810-4410

SPARTA 381-441

P.N. 63019018

P.N. 4192048CR

P.N. 63019017

P.N.61042011CR

STARK 3810-4410

SPARTA 381-441

P.N. 4095673BR

P.N. 4192048CR

P.N.61042011CR

000nd )6 e

STARK 4410T P.N. 4192048CR
SPARTA 441T P.N.4095638AR P.N.61042011CR
STARK 4410T P.N. 4192048CR
SPARTA 441T P.N.4095563AR P.N.61042011CR
STARK 4410T P.N. 4095565AR P.N. 4192048CR
SPARTA 441T P.N. 4095065AR P.N.61042011CR
STARK 4410T

il P.N. 4095635AR P.N. 4174279
STARK 4410T

il P.N. 4095066AR P.N. 4174279

ACHTUNG!!

* Abdeckung Best.Nr. 4174283AR nicht erforderlich

Bei falschen Schneidwerkzeugen ist die Verletzungsgefahr groBer! Verwenden Sie
ausschlieBlich die empfohlenen Schneidwerkzeuge und Schutzvorrichtungen und befolgen
Sie die Anweisungen zum Schérfen.
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SPARTA 381 S SPARTA381T SPARTA 441S SPARTA441T
STARK 3810 S STARK 3810T STARK 4410S STARK 4410T
_SR-NI | " "
L av
PA
Schalldruck |gg (A)| N 11806 98.1 96.1 98.1 96.1 99.3 973 993 973 |*
EN 22868
Unsicherheit |dB (A) 20 20 20 20 20 20 20 20
‘ 2000/14/EC
Shellestingspege| g ()| EN22868 | 1111 108.1 ma 108.1 12,1 1096 12,1 1096
gemessen EN IS0 3744
Unsicherheit | dB (A) 20 20 20 20 20 20 20 20
Garantierter Lya
dusticer | g (a)| DOMEC | 34 1100 1130 1100 1140 1120 1140 1120
schalleistungspegel EN 22868
EN 150 3744
EN 11806
—_ 6.8 (sx) 6.1 (sx) 6.3 (sx) 5.8 (sx) 6.8 (sx) 6.1 (sx) 6.3 (sx) 5.8 (sx)
Vibrat 1| m/s?
rationspegel) m/s? | EN2286T | Jo | 72(dx) | 75 | 660 | 59d | 72(dx) | 7560 | 66 |
EN 1209
Unsicherheit m/s2 | EN12096 1.8 (sx) 2.7 (sx) 2.2(sx) 1.6 (sx) 1.8 (sx) 2.7 (sx) 2.2(sx) 1.6 (sx)
16x) | 28(dx) | 18(dx) | 16(dx | 16(dx) | 28(x) | 18(x) | 16(dx)

* - Mittelwerte: 1/2 Leerlauf, 1/2 voll beladen (faden) oder 1/2 max. Geschwindigkeit unbeladen (schneid).
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13. KONFORMITATSERKLARUNG

Der Unterzeichner, Emak SpA via Fermi, 4 - 42011 Bagnolo

in Piano (RE) ITALIEN erklart eigenverantwortlich, dass die

Maschine:

1. Bauart: freischneider

2. Marke Efco, Typ Stark 3810 S - Stark 3810 T - Stark 4410 S -
Stark 4410T
Marke Oleo-Mac, Typ Sparta 381 S - Sparta 381 T - Sparta
441S-Sparta441T

3. Serienkennung 860 XXX 0001 + 860 XXX 9999 (Stark 3810 -
Sparta 381) - 861 XXX 0001 + 861 XXX 9999 (Stark 4410 -
Sparta 441)

den Maf3gaben der Richtlinien:

2006/42/EG - 2000/14/EG - 2014/30/EG - 97/68/EG -

2004/26/CE.

den Maf3gaben folgenden harmonisierten Normen:

EN 55012 - EN ISO 11806 entspricht

14. GARANTIESCHEIN

Diese Maschine ist nach den modernsten
Fertigungstechniken entwickelt und hergestellt worden. Der
Hersteller garantiert seine Produkte fiir einen Zeitraum von
24 Monaten ab dem Kaufdatum bei Privat- und
Heimwerkereinsatz. Bei professionellem Gebrauch ist die
Laufzeit der Garantie auf 12 Monate beschrankt.

Allgemeine Garantiebedingungen

1) Die Garantie hat ab Kaufdatum Giiltigkeit. Der Hersteller
tauscht Uber das Vertriebs- und technische Servicenetz
die durch Material-, Bearbeitungs- und Fertigungsmangel
fehlerhaften Teile kostenlos aus. Die Garantie hebt die
vom Birgerlichen Gesetzbuch geregelten
Kauferanspriiche bei Folgeschdden durch Fehler oder
Méngel des verkauften Sachwerts nicht auf.

Angewandte Verfahren zur Konformitatsbewertung:
AnhangV - 2000/14/EG

Gemessener Schallleistungspegel: 111.1 dB (A) (Stark 3810 -
Sparta 381) - 112.1 dB (A) (Stark 4410 - Sparta 441)
Garantierter Schallleistungspegel: 113.0 dB (A) (Stark 3810 -
Sparta 381) - 114.0 dB (A) (Stark 4410 - Sparta 441)
Technische Dokumentation im Verwaltungssitz verwahrt:
Technische Direktion

In Bagnolo in Piano (RE) Italien - Via Fermi, 4 angefertigt

Datum: 01/02/2017 N
P w
[ === [<JEmak..

. . .
~~' Fausto Bellamico - Vorsitzender

- Offensichtliche Wartungsversaumnisse

- UnsachgemafBe Verwendung bzw. Umristung des
Produkts

- Benutzung nicht geeigneter Schmier- oder Kraftstoffe

- Einbau nicht originaler Ersatz- oder Zubehorteile

- Eingriffe durch unbefugtes Personal.

5) Von der Herstellergarantie ausgeschlossen sind alle
Verbrauchsmaterialien sowie die normaler
Betriebsabnutzung unterliegenden Teile.

6) Die Garantie deckt keinerlei Eingriffe fur Tuning- oder
Verbesserungszwecke.

7) Von der Garantie sind die ggf. im Garantiezeitraum
erforderlichen Einstellungen und Wartungseingriffe
ausgeschlossen.

8) Nicht umgehend dem Frachtunternehmen gemeldete

|
|
|
|
|
|
| KAUFER
|
|
|
|
|

2) Das technische Personal wird die Eingriffe im Rahmen der . ! N
hierfiir erforderlichen organisatorischen Manahmen Transportschaden machen die Garantie nichtig.
schnellstméglich durchfiihren. 9) Bei Ausrustung unserer Maschinen mit Motoren anderer
3) Zur Anforderung der Serviceleistungen im Fabrikate (Briggs & Stratton, Subaru, Honda, Kipor,
Garantiezeitraum miissen dem autorisierten Personal Lombardini, Kohler usw.) gilt die Garantie des jeweiligen
der untenstehende und vollstindig ausgefiillte Motorenherstellers.
Garantieschein mit Verkauferstempel sowie die | 10) Die Garantie deckt weder direkt noch indirekt durch
Rechnung bzw. der Kaufbeleg als Datumsnachweis Produktdefekte bzw. durch eine zwangslaufig langere
vorgelegt werden. Nichtbenutzung des Geréts verursachte Personen- oder
4) Die Garantie erlischt in folgenden Féllen: Sachschaden.
r—-— - - - - - - - - - - - - - - =-="-="=—-—-—- - - - —-"=-="=-="¥=-¥'=-¥'=—-¥=-¥' -V -V -7 - - = ol
MODELL DATUM EX’
VERTRAGSHANDLER
BAUNUMMER
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15. STORUNGSBEHEBUNG

A ACHTUNG: Vor Durchfiihrung aller in der untenstehenden Tabelle empfohlenen
Priifungen das Gerdt immer abstellen und die Ziindkerze trennen, es sei denn, der
Betrieb des Gerits wird ausdriicklich verlangt.

Wenn alle mdglichen Ursachen Uberpriift wurden, die Stdrung jedoch nicht behoben werden konnte,
wenden Sie sich bitte an eine autorisierte Kundendienststelle. Wenn ein Problem auftritt, dass nicht in
dieser Tabelle aufgefiihrt ist, wenden Sie sich bitte an eine autorisierte Kundendienststelle.

PROBLEM MOGLICHE URSACHEN ABHILFE

PR 1. Ziindfunken der Kerze kontrollieren.
1. Kein Ziindfunke Wenn kein Ziindfunken abgegeben
wird, den Test mit einer neuen Kerze

Der Motor startet nicht
oder geht wenige
Sekunden nach dem Start

wieder aus. wiederholen (BPMR7ZA).

2. Motor lberflutet 2. Vorgehen wie auf Seite 68
beschrieben. Wenn der Motor immer
noch nicht anspringt, den Vorgang
mit einer neuen Zindkerze
wiederholen.

Der Motor springt zwar an, | DerVergaser musseingestellt | Vergaser bei einer autorisierten
beschleunigt aber nicht | werden. Kundendienststelle einstellen
korrekt, bzw. funktioniert lassen.
nicht korrekt mit hoher
Drehzahl.
Der Motor erreicht die | 1. Ol-/Benzingemisch 1. Frisches Benzin und geeignetes
Hoéchstgeschwindigkeit kontrollieren. Motor flur  2-Takt-Motoren
nicht und/oder gibt verwenden.
tbermaBig viel Rauchab. | 5 | yftfilter verschmutzt. 2. Reinigen; siehe Anleitungen im
Kapitel Wartung des Luftfilters.
3. Der Vergaser muss 3. Vergaser bei einer autorisierten
eingestellt werden. Kundendienststelle einstellen
lassen.
Der Motor startet, dreht | DerVergaser musseingestellt | Die Leerlaufschraube "T" (Abb. 20)
und beschleunigt, hélt aber | werden. im Uhrzeigersinn drehen, um die
die Leerlaufdrehzahl nicht. Drehzahl zu erhhen; siehe Kapitel

Wartung des Vergasers.

Motor startet und lduft, aber | Kupplung, Kegelradgetriebe | Ggf.austauschen; wenden Sie sich an
das Schneidwerkzeug dreht | bzw. Antriebswelle eine autorisierte Servicestelle
nicht beschadigt

ACHTUNG: Beriihren Sie
das Schneidwerkzeug
niemals bei laufendem
Motor.

A ACHTUNG: Versuchen Sie niemals., aufwdndige Reparaturen ohne die erforderlichen
Werkzeuge und technischen Kenntnisse durchzufiihren. Bei nicht fachgerecht ausgefiihrten
Eingriffen erlischt automatisch jeder Garantieanspruch und jede Haftung des Herstellers.
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TRADUCCION DE LAS INSTRUCCIONES
ORIGINALES

INTRODUCCION

Para utilizar correctamente la maquina y evitar
accidentes, lea con atencion este manual antes
de comenzar el trabajo. El manual contiene
explicaciones sobre el funcionamiento de los
distintos componentes, ademas de
instrucciones para realizar los controles y el
mantenimiento necesarios.

Nota. Las descripciones e ilustraciones
contenidas en el presente manual no son
vinculantes. El fabricante se reserva el
derecho a modificar los productos sin hacer
los cambios correspondientes en el material
impreso.

Ademas de las instrucciones de uso y
mantenimiento, este manual contiene otras
informaciones que requieren una especial
atencion. Dichas informaciones estan sefaladas
con los siguientes simbolos:

ATENCION: indica riesgo de accidentes,
lesiones personales —incluso mortales— o dafos
materiales importantes.

PRECAUCION: indica riesgo de que se dafen la
maquina o sus componentes.

ATENCION
RIESGO DE DANO AUDITIVO
EN CONDICIONES NORMALES, EL USO DE
ESTA MAQUINA PUEDE EXPONER AL
CONDUCTOR A UN NIVEL DIARIO DE
RUIDO IGUAL O SUPERIOR A
85 dB (A).

iNDICE

1. NORMAS DE SEGURIDAD
(indicaciones para utilizar la maquina
de modo seguro) 84

2. EXPLICACION DE LOS SIMBOLOS Y
ADVERTENCIAS DE SEGURIDAD
(identificacién de la maquina y
significado de los simbolos) 86

3. COMPONENTES PRINCIPALES
(ubicacién de los elementos
principales de la maquina) 86

4, ENSAMBLAIJE (instrucciones para
quitar el embalaje y montar las piezas

sueltas) 86

5. PUESTA EN MARCHA 87

6. PARADA DEL MOTOR 90

7. USO DE LA MAQUINA 20

8. TRANSPORTE 94
9. MANTENIMIENTO (instrucciones
para mantener la maquina en buen

estado de funcionamiento) 95

10. ALMACENAJE 98

11. PROTECCION DEL AMBIENTE
(consejos para utilizar la maquina en

armonia con la naturaleza) 98
12. DATOS TECNICOS (caracteristicas
principales de la maquina) 99

13. DECLARACION DE CONFORMIDAD 102

14. CERTIFICADO DE GARANTIA (detalle
de las condiciones de garantia)

15. SOLUCION DE PROBLEMAS (guia
para resolver posibles inconvenientes). 103

102

1. NORMAS DE SEGURIDAD

A ATENCION

- La maquina, si se la utiliza correctamente,
es un instrumento de trabajo rapido,
comodo y eficaz; pero si se la emplea de
modo inapropiado o sin las debidas
precauciones puede resultar peligrosa.
Para que su trabajo sea siempre
agradable y seguro, respete estrictamente
las normas de seguridad que se indican a
continuacion y en el resto del manual.

- Las maquinas accionadas por motores de
combustion interna transmiten
vibraciones. En caso de exposicion
prolongada a dichas vibraciones, las
personas afectadas de problemas
circulatorios o edemas anémalos pueden
sufrir lesiones en los vasos sanguineos o
en los nervios de los dedos, manos y
muiecas. El uso prolongado en climas
frios se ha asociado a lesiones en los vasos
sanguineos de personas sanas. Si
aparecen sintomas tales como pérdida de
sensibilidad, dolor, pérdida de fuerza,
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cambio en la textura o el color de la piel, o
pérdida de sensibilidad en dedos, manos
o0 munecas, interrumpa el uso de la
maquina y acuda a un médico.

El sistema de encendido de la maquina
genera un campo electromagnético de
muy baja intensidad. Este campo puede
interferir con algunos marcapasos. Para
disminuir el riesgo de indisposiciones
graves e incluso mortales, los portadores
de marcapasos deben consultar a su
médico y al fabricante del marcapasos
antes de utilizar esta maquina.

A ATENCION: La legislacién de algunos

paises puede limitar el uso de la maquina.

1 - Noutilizarlamaquinasinantesinstruirse sobre
elmododeuso.Eloperadordeberd ejercitarse
antes de utilizar la maquina por primera vez.
2 - La maquina debe ser utilizada por personas
adultas en buenas condiciones fisicas e
instruidas sobre las normas de uso.

3 - No use nunca la desbrozadora cuando esté

fisicamente cansado o se encuentre bajo ed
efecto de alcohol, drogas o medicacién.

4 - Use ropa apta y articulos de seguridad como
botas, pantalones resistentes, guantes, gafas
y casco de protecciéon.No use ropademasiado
suelta, mas bien adherente, pero comoda.

5 - Nopermitaquelosnifiosusenladesbrozadora.
6 - No permita que otras personas permanezcan
en el radio de accién de 15 metros mientras
estd usando la desbrozadora.

7 - Antes de emplear la desbrozadora controle
que el perno de fijacién del disco esté bien
apretado.

8 - Ladesbrozadoratiene queestarequipadacon
las herramientas de corte recomendadas por
el constructor (vea pag. 100).

9 - Nousenuncaladesbrozadorasinlaproteccion
del disco o del cabezal.

10 - Antes de poner en marcha el motor controle

que el disco gire libremente y que no esté en
contacto con cuerpos extraios.

11 - Durante el trabajo controle a menudo el disco

y para ello pare el motor. Cambie el disco en
cuanto aparezcan grietas o roturas.

12 - Utilizar la méquina sélo en lugares bien

ventilados; no utilizarlaenentornos explosivos

13 -

14

15

16 -

17

18 -

19

20

21 -

22

23

24

25 -

26

o inflamables o en ambientes cerrados.
Norealiceningunaoperacidndemantenimiento
con el motor en marcha, ni tampoco toque el
disco.

Estd prohibido aplicar a la toma de fuerza de
la maquina dispositivos no suministrados por
el fabricante.

No trabajar con la maquina danada, mal
reparada, mal montada o modificada
arbitrariamente. No quitar, dafar o inutilizar
ningun dispositivo de seguridad. Utilizar
Unicamente los dispositivos de corte que se
indican en la tabla.
Mantengatodaslasetiquetasconlassefalesde
peligro y seguridad en perfectas condiciones.
Sialgunaseestropea, sustitiyaladeinmediato
(Fig. 24).

No utilice la maquina para una aplicacion
distinta de las que se indican en el manual
(vea pdag. 90).

No abandonar la maquina en el motor
encendido.

No ponga en marcha el motor sin haber antes
montado el brazo.

Controle diariamente la desbrozadora para
asegurarse que todos los dispositivos, de
seguridad y no, funcionen perfectamente.
No efectie Ud. mismo las operaciones que
no sean de mantenimiento normal. Dirfjase a
talleres autorizados.

Cuando la maquina se retire del uso, no
abandonarla en el medio ambiente;
entregarla al revendedor.

Entregar o prestar la desbrozadora sélo a
personas expertas y conocedoras del
funcionamiento y del uso correcto de la
maquina. Entregar también el manual de
instrucciones de uso, cuya lectura es
necesaria antes de comenzar el trabajo.
Dirigirse siempre a su vendedor para
cualquier otra aclaracion o intervencion
prioritaria.

Conservar cuidadosamente el presente
manual de instrucciones y consultarlo en
cada ocasién en que la maquina sea
utilizada.

El propietario o el usuario es responsable
de los riesgos y accidentes sufridos por
terceros y de los dafios sufridos por bienes.
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A ATENCION

- No utilice nunca una maquina que tenga
algun dispositivo de seguridad
defectuoso. Controle y mantenga eficaces
los dispositivos de seguridad como se
indica en esta seccion. Si encuentra algun
dispositivo averiado, haga reparar la
maquina en un centro de asistencia
autorizado.

- Todo uso de la maquina distinto de los
indicados expresamente en el manual
debe considerarse impropio y, como tal,
fuente potencial de dafos personales y
materiales.

2. EXPLICACION DE LOS SIMBOLOS Y
ADVERTENCIAS DE SEGURIDAD (Fig. 24)

1 -Antes de utilisar esta maquina, leer el manual
de instrucciones.

2 -Llevarcasco, gafasyauriculares de proteccion.
3 - Utilizar calzado de seguridady guantes cuando
se utilizan discos metélicos o de plastico.

4 -jAtencion! Posible expulsion de objetos.
5-Lagenteamasde 15m.
6 -jATENCION! - jLas superficies pueden estar
calientes!.
7 -iAtencion! Advertencia sobre el peligro de
sacudida.
8 - Pera de purga.
9 -Tipo de maquina: DESBROZADORA.
10- Nivel de potencia acustica garantizado.
11- Marcha CE de conformidad.
12- Numero de serie.
13- Ao de fabricacién.
14- Velocidad maxima en el eje de salida, RPM.

3. COMPONENTES PRINCIPALES (Fig. 1)
1+3) - Las herramientas surtidas
4 - Arnés
5 - Engranaje cénico
6 - Proteccién
7 - Cabezal con hilos de nylon
8 - Tapdn depdsito combustible
9 - Pera de purga
10 - Tornillo regulacién carburador
11 - Proteccion del silenciador

12 - Bujia

13 - Filtro de aire

14 - Empunadura del motor de arranque
15 - Palanca de estrangulacion

16 - Palanca de tope del acelerador
17 - Botdn de paro

18 - Palanca del acelerador

19 - Conexién del correaje

20 - Empufiadura

21 - Tubo de transmision

22 - Botén medio gas

4.ENSABLATE

MONTAJE DE LA PROTECCION DE SEGURIDAD
(Fig. 7)

Fije la proteccién (A) al tubo de transmisién, por
medio de los tornillos (B) en una posicién tal que
permita trabajar con seguridad.

NOTA: utilize el protector (C) solamente con la
cabezaconhilodenylon.Laproteccion(C)debe
fijarse con el tornillo (D) a la proteccion (A).

MONTAJE DEL CABEZAL DE HILOS DE NYLON
(Fig. 8)

Introduzca la arandela superior (F). Ponga el
perno que bloquea el cabezal (H) en el orificio
correspondiente (L) y atornille el cabezal (N) en
sentido antihorario ajustandolo con la sola fuerza
de las manos.

MONTAJE DEL DISCO (Fig. 9)

Monte el disco (R) sobre la brida superior (F) y
controle que el sentido de rotacién sea correcto.
Monte la brida inferior (E), la copeta (D) y apriete
el perno (A) en sentido antihorario.

Indroduzca el perno en dotacion en el orificio
predispuesto (L) para bloquear el disco y ajuste
el tornillo (A) a 2.5 kgm (25 Nm).

A ATENCION - El collar (flechas C, Fig. 9)
debe ubicarse en el orificio de montaje del
disco.
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MONTAJE DE LA EMPUNADURA (Fig. 2)
Monte la empufadura en el eje de transmisién y
fijela mediante los tornillos (A).

La posicion de la empunadura es regulable en
funcidn de las exigencias del operador.

MONTAJEDELABARRADESEGURIDAD (Fig.9A)
Cuando se emplea el disco en vez del cabezal
de hilos de nylon, se debe montar la “barra de
seguridad”. Para ello coloque la barra (A) por
debajo de la fijacion (C) de la empuiadura (208,
Fig. 1) mediante los tornillos (B). Verificar che la
“barra de seguridad” sea en el lado izquierdo de
la desbrozadora.

MONTAJE DEL MANILLAR (Fig. 4)

A ATENCION: La empufadura debe fijarse

entre las dos marcas (M) realizadas en el tubo de

transmision.

- Coloque el manillar (A) enlaabrazaderainferior
(B1).

A PRECAUCION: El manillar (A) debe fijarse

a la abrazadera (B) entre las dos marcas (C)

realizadas en el propio manillar.

- Coloque laabrazadera superior (B2) y enrosque
los cuatro tornillos (D) sin apretarlos a fondo.

- Alinee el manillar en angulo recto respecto al
tubo de transmisién.

- Apriete los tornillos (D) con firmeza.

MONTAJEDELASEMPUNADURAS DEMANDO

(Fig. 6)

- Afloje el tornillo (G). La tuerca (H) permanece
en la empunadura (L).

- Deslicelaempunadura(L)enelmanillar(N),con
el acelerador (M) mirando hacia el par cénico,
hasta alinear los orificios (P).

- Introduzca el tornillo (G) y apriete a fondo.

A ATENCION: Asegurese que todos los
componentes se encuentren bien conectados
y los tornillos apretados.

PREPARATIVOS PARA USAR
CORREAVJE (4S-T, Fig. 1)

Una correcta regulacién del correaje permite un
buenbalanceodeladesbrozadorayunadistancia

correcta entre el terreno y el aparato cortante

(Fig. 10-14A).

- Use siempre el correaje de tipo sencillo o doble.

- Enganche la desbrozadora al correaje mediante
el gancho (A, Fig. 12).

- Ponga el gancho (B, Fig. 12) en la posicién
justa para obtener el mejor equilibrio de la
desbrozadora.

- Ponga la hebilla (C, Fig. 13-14B) en la posicion
justaparaunacorrectaalturadeladesbrozadora.

A {ATENCION! Cuando se emplean cuchillas
para madera (22, 60 u 80 dientes) es obligatorio
utilizar un arnés doble dotado de desenganche
rapido.

ACCESORIOS APROBADOS

La méaquina base puede equiparse con los
siguientes accesorios Emak:

EP 100 Podadora (1)

(1) No aprobado para el uso en modelos con
manillar (SPARTA381T-441T-STARK3810
T-4410T).

5.PUESTA EN MARCHA

COMBUSTIBLE

A ATENCION: la gasolina es un
combustible extremadamente inflamable.
Poner mucho cuidado a la hora de manipular
gasolina o una mezcla de combustibles. No
fumar niacercarfuego ollamas al combustible
o a la maquina.

- Manipular el combustible con cuidado para
reducir el riesgo de incendio o quemadura.
El combustible es altamente inflamable.

- Agitary poner el combustible en un recipiente
aprobado para el combustible.

- Mezclar el combustible al aire libre y en
ausencia de chispas o llamas.

- Apoyar en el suelo, parar el motor y dejar
enfriar antes del llenado.
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- Aflojar el tapén del combustible lentamente
para aliviar la presion y evitar fugas de
combustible.

- Apretar firmemente el tapén de combustible
después del llenado. Las vibraciones pueden
causar un aflojamiento del tapén y fugas de
combustible.

- Secar el combustible de las fugas de la unidad.
Desplazar la maquina a 3 metros de distancia
del sitio de llenado antes de poner el motor en
marcha.

No intentar en ninguna circunstancia quemar
el combustible de las fugas.

No fumar durante la manipulacion del
combustible ni durante el funcionamiento de
la maquina.

- Almacenar el combustible en un lugar fresco,
seco y bien ventilado.

No almacenar el combustible en lugares con
hojas secas, paja, papel, etc.

- Conservar la unidad y el combustible en
lugares donde los vapores del combustible no
puedan entrar en contacto con chispas o
llamas libres, calentadores de agua, motores
eléctricos o interruptores, hornos, etc.

No quitar el tapon del depdsito cuando el
motor esté en funcionamiento.

No utilizar combustible para la limpieza.
Prestar atencién para no ensuciarse la ropa
con combustible.

GASOLINA ACEITE &
= ¢
2%-50:1
1 1 (cm3)
1 0,02 (20)
5 0,170 (100)
10 0,20 (200)
15 0,30 (300)
20 0,40 (400)
25 0,50 (500)

Este producto se acciona con un motor de 2
tiempos y requiere la premezcla de gasolina con
aceite para motores de 2 tiempos. Premezclar la
gasolina sin plomo con el aceite para motores de

dos tiempos en un recipiente limpio aprobado
para la gasolina.

COMBUSTIBLE ACONSEJADO: ESTE MOTOR
ESTA CERTIFICADO PARA FUNCIONAR CON
GASOLINA  SIN PLOMO PARA USO
AUTOMOVILISTICO CON 89 OCTANOS ([R + M] /
2) O CON UN NUMERO MAYOR DE OCTANOS.
Mezclar el aceite para motores de 2 tiempos con
la gasolina siguiendo las instrucciones del
envase.

Recomendamos utilizar aceite para motores de 2
tiempos Efco - Oleo-Mac al 2% (1:50), formulado
especificamente para todos los motores de dos
tiempos enfriados por aire.

Las proporciones correctas de aceite vy
combustible indicadas en el prospecto (Fig. A)
son adecuadas cuando se utiliza aceite para
motores PROSINT 2 y EUROSINT 2 o un aceite
para motor de alta calidad equivalente
(especificaciones JASO FD o ISO L-EGD).

A PRECAUCION: NO UTILIZAR ACEITE
PARA VEHICULOS O ACEITE PARA MOTORES
FUERA DE BORDA DE 2 TIEMPOS.

A PRECAUCION:

- Comprar sédlo la cantidad de combustible
necesaria en base al consumo; no comprar
mas de lo que se utilizara en uno o dos
meses;

- Conservar la gasolina en un recipiente
cerrado herméticamente, en un lugar
fresco y seco.

A PRECAUCION - Para la mezcla, no utilice
nunca un carburante con mas del 10 % de
etanol. Se puede emplear gasohol (mezcla de
gasolina y etanol) con contenido de etanol de
hasta 10 % o combustible E10.

NOTA - Prepare solo la mezcla necesaria para el
uso; no la deje en el depésito o en el bidon
durante mucho tiempo. Para conservar la mezcla
durante 12 meses, se aconseja afadir
estabilizador de combustible Emak ADDITIX
2000 c6d. 001000972.
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Gasolina alquilada

A PRECAUCION - La gasolina de
alquilacién no tiene la misma densidad que la
gasolina normal. Por lo tanto, los motores
puestos a punto con gasolina normal pueden
precisar una regulacion del tornillo H. Para
esta operacion, acuda a un centro de
asistencia autorizado.

LLENADO
Agitar el bidén de la mezcla antes del llenado.

PUESTA EN MARCHA

A Antes de poner en marcha el motor
controle que el disco gire libremente y que no
esté en contacto con cuerpos extrafos.

A Con el motor al minimo, el dispositivo de
cortenodebegirar.Delo contrarioen contacto
con un Centro de Servicio Autorizado para
llevar a cabo un control y solucionar el
problema.

A ADVERTENCIA: Agarre siempre la
desbrozadora con las dos manos. Asegurese
de mantener el cuerpo a la izquierda del tubo.
No crucelas manos.Las personaszurdas deben
seguir también estas instrucciones.

Adopte una postura adecuada para cortar.

La exposicion a las vibraciones puede causar
danos a las personas que sufren de problemas
decirculacionsanguineaonerviosos.Acudiral
médicoen casode presentarsesintomasfisicos
como entumecimiento, falta de sensibilidad,
debilitamiento ovariacionesdel colordelapiel.
Estos sintomas suelen aparecer en los dedos,
las manos y los puios.

Antesdeponerenmarchaelmotorcontroleque
lapalancadelaceleradorfuncionelibremente.

A ATENCION: seguir las instrucciones de
seguridad al manipular el combustible.
Apagar el motor antes del llenado. No anadir
combustible a una maquina con el motor

caliente o en funcionamiento. Alejarse
A 3 mdel punto dellenado antes de poner
el motor en marcha. {NO FUMAR!

1. Limpiar la superficie en torno al tapén del
combustible para evitar contaminaciones.

2. Aflojar lentamente el tapon del combustible.

3. Verter la mezcla de combustible con cuidado
en el depdsito. Evitar que el combustible se
derrame.

4. Antes de volver a poner el tapén del
combustible, limpiar e inspeccionar la junta.

5. Colocar inmediatamente el tapén y apretarlo
a mano. Eliminar todo eventual residuo de
combustible.

A ATENCION: comprobar que no haya
fugas de combustible; si las hay, eliminarlas
antes del uso. Si es necesario, contactar con el
servicio de asistencia del revendedor.

Motor ahogado

- Acople una herramienta adecuada en la
funda de la bujia.

- Haga palanca para sacar la funda de la bujia.

- Desenrosque la bujia y séquela.

- Abra el acelerador por completo.

- Tire de la cuerda del motor de arranque varias
veces para desahogar la cdmara de
combustion.

- Vuelva a poner la bujia y conecte su funda;
presione firmemente hacia abajo.

- Ponga la palanca de estrangulacién en la
posicién OPEN, aunque el motor esté frio.

- Ahora, arranque el motor.

Procedimiento de arranque

1) Empuje lentamente el cebador 4 veces (9, Fig.
1).

2) Ponga la palanca del estarter (15, Fig. 1) en la
posicion CLOSE (A, Fig. 15).

3) Tire la palanca del acelerador (18, Fig.1) y
fijela en semiaceleracién, apretando el botén
(22), suelte la palanca (18)

4) Apoye la desbrozadora en el suelo en una
posicién estable. Controle que la herramienta
de corte esté libre. Sujetando la desbrozadora
con una mano (Fig. 15A), tire de la cuerda de
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arranque (no mas de tres veces) hasta que
sienta la primera explosion del motor. Una
maquina nueva puede necesitar mas tirones.

5) Ponga la palanca del estarter (15, Fig. 1) en la
posicion OPEN (B, Fig. 15).

6) Tire de la cuerda de arranque para poner el
motor en marcha. Cuando la maquina
arranque, déjela calentar unos segundos, sin
tocar el acelerador. La maquina puede
necesitar mas tiempo de calentamiento en
invierno o a elevada altitud. Por ultimo,
presione el acelerador (18, Fig. 1) para
desactivar la semiaceleracion.

A PRECAUCION:

- No se enrolle nunca la cuerda en la mano.

- Al tirar de la cuerda de arranque, no la
desenrolle por completo porque podria
romperse.

- No suelte la cuerda de golpe; sostenga la
empuiadura de arranque (14, Fig.1) y deje
que la cuerda se rebobine lentamente.

A ATENCION:Cuandoelmotorestacaliente,
no accione el cebador para su arranque.

A ATENCION:Empleareldispositivodesemi
acelaracionexclusivamenteenlafasedepuesta
en marcha del motor en frio.

RODAJE DEL MOTOR
El motor alcanza su potencia maxima al cabo de
5+8 horas de trabajo.
Durante este periodo derodaje, no hagafuncionar
el motor sin carga al régimen maximo para evitar
un esfuerzo excesivo.

A ATENCION. Durante el rodaje, no
modificar la carburacion con el propdésito de
aumentarlapotencia, el motorpodriadanarse.

NOTA: es normal que un motor nuevo emita
humo durante y después del primer uso.

6. PARADA DEL MOTOR
Pongalapalancadelaceleradoral minimo (18, Fig.
1) y espere algunos minutos para que el motor se
enfrie un poco.

Apagar el motor e pulsar el interruptor de masa
(17).

7.USO DE LA MAQUINA
USOS NO ADMITIDOS

A ADVERTENCIA: Las sacudidas pueden
producir lesiones graves. La sacudida es un
movimiento lateral o de avance repentino
que se produce cuando la hoja entra en
contacto con algun objeto, como un tronco o
una piedra, o cuando la madera se cierra y
aprisiona la hoja de sierra en el corte. Si entra
en contacto con un objeto extraiio, se puede
perder el control de la desbrozadora.

A ATENCION!-Respetar siemprelasnormas
de seguridad. La desbrozadora debe ser
utilizada solamente para cortar césped o
pequenosarbustos.Paracortarmadera, utilice
una hoja de sierra adecuada. No corte metal,
plastico, mamposteria ni materiales de
construccion que no sean de madera. Esta
prohibida su utilizacion para cortar cualquier
otrotipodematerial.Noutilizarladesbrozadora
como palanca para levantar, desplazar o para
romper objetos, ni bloquearlo sobre sostenes
fijos. Esta prohibida la aplicacion a la toma de
fuerza de la desbrozadora de utensilios o
accesorios que no sean los indicatos por el
fabricante.

A ADVERTENCIA: Cuando utilice hojas
rigidas, no acerque la desbrozadora a vallas,
edificios, troncos de arboles, piedras u otros
objetos que puedan dar lugar a sacudidas o
daiar la hoja. En esos casos se recomienda
utilizar cabezales de corte con hilo de nailon.
Asimismo, esté atento ante la posibilidad de
que aumenten los rebotes.

A ADVERTENCIA: No utilice jamas la
desbrozadora con la herramienta de corte en
posicion perpendicular al suelo. No utilizar
las desbrozadoras como cortasetos.

A ADVERTENCIA: Si la hoja se suelta
después de haberla apretado correctamente,
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pare de trabajar de inmediato. Es posible que
la tuerca de retencién esté desgastada o
danada y habra que sustituirla. No utilice
piezas para fijar la hoja que no estén
permitidas. Si la hoja sigue aflojandose,
consulte al concesionario. No utilizar las
desbrozadoras como cortasetos.

Precauciones sobre el lugar de trabajo

+ Corte siempre con los dos pies sobre un
terreno firme para no perder el equilibrio.

+ Asegurese de que puede moverse y mantener
el cuerpo erguido sin problemas. Examine el
terreno circundante para detectar obstaculos
(raices, rocas, ramas, zanjas, etc.) que puedan
dificultar algiin movimiento imprevisto.

« No eleve la desbrozadora por encima de la
altura del pecho para cortar. Sera mas dificil
controlarla si se producen sacudidas.

» No trabaje cerca de cables eléctricos. Deje esta
operacion a los profesionales.

 Corte solamente cuando la visibilidad y la
iluminacion sean las adecuadas para ver con
claridad.

+ No corte subido a una escalera; es muy
peligroso.

«+ Si la hoja golpea un objeto extrafo, pare la
desbrozadora. Examinar el disco y la
desbrozadora; reparar las partes dafadas.

+ No deje que entre polvo o arena en la hoja.
Incluso una pequeia cantidad de suciedad
hara que la hoja se desafile rapidamente y que
aumente el riesgo de sacudidas.

+ Pare el motor antes de dejar la desbrozadora
en el suelo.

« Esté especialmente atento cuando utilice
proteccién para los oidos, puesto que tal
equipo puede limitar su capacidad para oir
sonidos que indiquen peligro (gritos, sefales,
advertencias, etc.).

« Tenga mucho cuidado cuando trabaje en
pendientes o en terrenos desnivelados.

A ADVERTENCIA: No utilice hojas rigidas
en zonas pedregosas. Los objetos que salen
despedidos o las hojas daifadas pueden
ocasionar lesiones graves o mortales al

operador o los transetintes. Tenga cuidado
con los objetos que salen despedidos. Utilice
siempre una proteccion para los ojos
homologada. No se apoye en el protector del
accesorio de corte. Piedras, residuos y otros
materiales pueden saltar a los ojos y causar
danos graves o pérdida de vision. No permita
que se acerque ninguna persona que no esté
autorizada. Todo nifio, animal, curioso y
ayudante debera permanecer fuera de la
zona de seguridad de 15 metros (50 pies).
Pare deinmediato la maquina cuando alguien
se acerque. No haga movimientos de vaivén
con la maquina sin antes mirar atras para
asegurarse de que- no hay nadie en la zona
de seguridad.

Técnicas de trabajo
Instrucciones generales

A ADVERTENCIA:En esta seccion se
describen las medidas basicas de seguridad
que deben adoptarse para trabajar con
recortadoras y desmalezadoras. Consulte a
un experto en situaciones en las que no esté
seguro de como proceder. Péngase en
contacto con el concesionario o el taller. Evite
utilizar la herramienta cuando no se sienta
capacitado para realizar el trabajo. Antes del
uso, es preciso entender las diferencias que
existen entre las desbrozadoras forestales y
las desbrozadoras y las recortadoras de
hierba.

Reglas de seguridad basicas

1. Mire siempre alrededor:

- Para asegurarse de que no hay personas,
animales u objetos que puedan impedir el
control de la maquina.

- Para asegurarse de que no hay personas,
animales y demds que puedan entrar en
contacto con el accesorio de corte o con los
objetos que expele este accesorio.

A ADVERTENCIA: No utilice la maquina si
no puede pedir ayuda en caso de accidente.

2. No utilice la maquina si hace mal tiempo,
como cuando haya niebla densa, lluvia
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el

intensa, viento fuerte, frio intenso, etc. El
trabajo en estas condiciones es fatigador y
conlleva una serie de riegos afladidos, como la
presencia de placas de hielo, etc.

. Asegurese de que puede moverse y mantener

el cuerpo erguido sin problemas. Examine el
terreno circundante para detectar obstaculos
(raices, .rocas, ramas, zanjas, etc.) que puedan
dificultar algiin movimiento imprevisto. Tenga
mucho cuidado cuando trabaje en terrenos en
pendiente.

. Apague el motor antes de trasladarse a otra

Zona.

. Jamas suelte la maquina con el motor en

marcha.

Utilice siempre el equipo adecuado.
Asegurese de que el equipo esta bien ajustado.
Planifique el trabajo con cuidado.

Aplique la aceleracion maxima cuando
empiece a cortar con la hoja.

Utilice siempre hojas afiladas.

A ADVERTENCIA: Ni el operador de la
maquina ni otras personas deben intentar
quitar el material cortado mientras el motor
esta en marcha o cuando el equipo de corte
estda girando, ya que pueden ocasionarse
lesiones graves. Pare el motor y el equipo de
corte antes de quitar el material que quede
enrollado en la hoja, ya que existe el riego de
lesiones. El engranaje c6nico puede
calentarse durante el uso y no enfriarse hasta
un tiempo después. Si lo toca puede
quemarse.

A ADVERTENCIA: A veces pueden quedar
ramas o hierba atrapadas entre el protector y

accesorio de corte. Pare el motor para

quitarlas.

Comprobacion previa al arranque

Examine la hoja para asegurarse de que no se
han formado grietas en la base de los dientes
o en torno al orificio central. Si detecta grietas,
deseche la hoja.

Compruebe que la brida de apoyo no se ha
agrietado a causa de la fatiga o de un apriete
excesivo. Deseche la brida de apoyo si esta
agrietada.

Asegurese de que la tuerca de seguridad no

ha perdido su capacidad de retencidn. Esta
tuerca debe tener un par de apriete de 25 Nm.

» Compruebe que el protector de la hoja no esta
deteriorado niagrietado. Sustituya el protector
si esta agrietado.

A ADVERTENCIA: Jamas utilice la maquina
sin un protector o con un protector
defectuoso. Jamas utilice la maquina sin la
barra de transmisién.

Desbrozado forestal

+ Antes de empezar a trabajar, examine la zona
que va a desbrozar y determine de qué tipo de
terreno se trata, cual es la pendiente, si hay
piedras, si presenta depresiones, etc.

« Empiece por el extremo del terreno que le
resulte mas facil y despeje la zona en la que va
a trabajar.

+ Trabaje de forma sistematica de lado a lado de
la zona elegida y desbroce entre 4y 5 en cada
pasada. Esto permite aprovechar el alcance
maximo de la maquina en ambas direcciones
y abarcar una extensién de terreno variada de
forma coémoda.

+ Desbroce una franja de 75 metros de longitud
aproximadamente, y desplace la lata de
combustible conforme avance el trabajo.

« En terrenos en pendiente es conveniente
trabajar a lo largo de la pendiente. Es mucho
mas sencillo que tener que subir y bajar.

» Para evitar zanjas y otros obstaculos del
terreno, deberia saber en qué zona va a
maniobrar. También deberia tener en cuenta
la orientacion en funcién del viento para que
los troncos cortados caigan en la zona
desbrozada del bosque.

Desbrozado de hierba con una hoja para

hierba

» No se deben utilizar hojas y cuchillas para
hierba en troncos de madera.

+ Las hojas para hierba se pueden utilizar con
hierba alta y gruesa.

+ La hierba se corta con un movimiento
pendular de derecha aizquierda y de izquierda
a derecha que permite cortar y regresar a la
posicion de partida, respectivamente. Realice
el corte con la parte izquierda de la hoja (algo
mas del cuarto superior).
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+ Si la hoja se desvia hacia la izquierda durante
el desbrozado, la hierba se depositard en linea,
lo que facilitara su recogida con un rastrillo,
por ejemplo.

+ Intente trabajar a un ritmo constante.
Mantenga el cuerpo bien erguido con los pies
separados. Avance después de que la hoja
vuelva a la posicidon de partida y apdyese de
nuevo firmemente en el suelo.

« Deje que la cubierta de apoyo descanse
ligeramente sobre el suelo para impedir que la
hoja golpee el suelo.

« Para reducir el riesgo de que el material se
enrolle en la hoja, siga estas instrucciones:

1. Utilice siempre la aceleracion maxima para
trabajar.

2. Evite el material anteriormente cortado
cuando la hoja regrese a la posicion de partida.

+ Pare el motor, desenganche el arnés y deposite
la maquina en el suelo antes de empezar a
recoger el material cortado.

Recorte de hierba con un cabezal de
recortadora

A PRECAUCION: No utilice hilo de segar
con mas longitud de la prevista en funcion
del diametro. La cuchilla que incorpora la
maquina ajustara automaticamente la
longitud del hilo después de instalar
correctamente el protector. El uso de hilo
demasiado largo puede sobrecargar el motor
y producir daiios tanto en el mecanismo del
embrague como en las piezas préximas.

Recorte

+ Sujete el cabezal de la recortadora en angulo
justo sobre el nivel del suelo. Es el extremo del
hilo el que realiza el trabajo. Deje que el hilo
funcione a su propio ritmo y no haga presion
contra la zona que estd cortando.

+ El hilo permite eliminar facilmente la hierba y
la maleza adherida a muros, vallas, arboles y
bordes; sin embargo, puede dafar la corteza
de arboles y arbustos delicados, asi como las
estacas de las cercas.

« Si no quiere dafar las plantas, acorte la
longitud del hilo a 10 0 12 cm y reduzca la
velocidad del motor.

Desbrozado

A PRECAUCION: Esta técnica conlleva un
mayor desgaste del hilo.

Corte

Barrido

A ADVERTENCIA: No corte nunca si la
visibilidad no es buena, si las temperaturas
son muy altas o bajas o a temperaturas bajo
cero.

Desbrozado forestal con una hoja de sierra
« El riesgo de sacudidas aumenta en proporcion

Con la técnica de desbrozado se elimina la
vegetacion no deseada. Mantenga el cabezal
sobre el nivel del suelo e inclinelo. Deje que el
extremo del hilo toque el suelo cuando trabaje
alrededor de arboles, estacas, estatuas y similares.

Cuando se trabaja en zonas donde hay
piedras, ladrillos, asfalto, vallas metdlicas, etc.,
el hilo se desgasta con mas rapidez que
cuando estd en contacto con arboles y vallas
de madera, por lo que es preciso hacer avanzar
el hilo con més frecuencia.

Durante las operaciones de corte y desbrozado
deberia usarse una velocidad de aceleracion
inferior a la maxima para que el hilo dure mas
y el cabezal sufra menos desgaste.

La recortadora es perfecta para cortar la hierba
alaqueresultadificil llegar con un cortacésped.
Mantenga el hilo en paralelo al suelo mientras
corta. Evite presionar el cabezal de la
recortadora contra el suelo, ya que podria
destrozar el césped y dafar la herramienta.
No permita que el cabezal entre 15 en contacto
con el suelo durante las operaciones de corte
habituales. De lo contrario, podria estropearse
y desgastarse.

El efecto ventilador que produce la rotaciéon
del hilo puede servir para despejar la zona de
forma rapida y sencilla. Mantenga el hilo en
paralelo sobre la zona que desea despejar y
mueva la herramienta de un lado a otro.

Para obtener resultados 6ptimos, deberia
utilizar la aceleracién maxima durante el corte
y el barrido.
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al tamafo del tronco. Por consiguiente, no
deberia cortar con el cuarto superior de la hoja
(Fig.16)

Para que el arbol caiga a la izquierda, la parte
inferior deberia empujarse hacia la derecha.
Incline la hoja y hagala bajar en diagonal hacia
la derecha mientras presiona con firmeza.
Empuje el tronco al mismo tiempo con el
protector de la hoja. Utilice el tercio inferior de
la hoja para cortar. Aplique la velocidad de
aceleracién maxima antes de hacer que la hoja
avance.

Para que el arbol caiga a la derecha, la parte
inferior deberia empujarse hacia la izquierda.
Incline la hoja y hagala subir en diagonal hacia
la derecha. Para que la direccién de rotacion de
la hoja empuje la parte inferior del arbol hacia
laizquierda, realice el corte con el tercio inferior
de la hoja.

Para que el arbol caiga hacia delante, la parte
inferior deberia empujarse hacia atras. Haga
retroceder la hoja con un movimiento rapido y
firme.

Si los troncos estan muy juntos, adapte el paso
conforme sea necesario.

No permita que la maquina se suelte de un
tirdn si la hoja se atasca en un tronco. En tal
caso podria dafar la hoja, el engranaje cénico,
la barra o la empuiadura. Suelte las
empufiaduras, sujete la barra con ambas
manos Y tire suavemente de la maquina para
desatascarla.

Uso de una hoja de sierra circular

A ADVERTENCIA: Las hojas de sierra
circulares son adecuadas para la limpia y
clara de bosques y para cortar arboles
pequeiios de 5 cm de diametro como maximo.
No intente cortar arboles de mas diametro si
no quiere que la hoja quede aprisionada o
que se sacuda y salga despedida hacia
delante. Esto podria ocasionar dafos en la
hoja o la pérdida de control de la hoja de
sierra, con el consiguiente riesgo de lesiones.

A ADVERTENCIA: La hoja de sierra sélo se
puede utilizar con un protector adecuado
(accesorios de corte recomendados pag. 100),

una empuiadura doble y un arnés doble con
mecanismo de desenganche.

Desbrozado con una hoja de sierra

+ Los troncos delgados y la maleza se cortan
hacia abajo. El corte se realiza mediante un
movimiento lateral, como cuando se sierra.
Intente cortar varios troncos de una sola vez.
Cuando haya troncos de madera dura
agrupados, corte primero los troncos del
contorno. Para que la herramienta no quede
aprisionada, empiece por la parte superior de
los troncos que se encuentran en la parte
exterior. A continuacién, cértelos a la altura
que necesite. Luego intente introducir la hoja
para cortar desde el centro del grupo de
troncos. Si resulta complicado, corte la parte
superior y deje que los troncos caigan. De esta
forma evitara que la hoja quede atrapada.

8. TRANSPORTE

TRANSPORTE
Transporte la desbrozadora con el motor parado
y con el cubre disco en su lugar (Fig. 3).

A ATENCION: Para transportar o guardar la
desbrozadora, monte la proteccion del disco p.n.
4196086 como ilustran las Fig. 3.
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9. MANTENIMIENTO

Tabla de mantenimiento

2
5 ig o "
© 2 (oI o
g | 0w 9 g
§E |8 %% 58
.. . - N o o . . v < U cw
Tenga en cuenta que los siguientes intervalos de mantenimiento se aplican solamente en condiciones de funcionamien- ] 5 2% 39|33
to normales. Si para su trabajo diario es necesario utilizar la deshrozadora durante més tiempo del normal, o i las con- o é 2s | ¢ 1§ 5
diciones de corte son duras, los intervalos sugeridos se deberan ajustar en consecuencia. £ S | @
<
o Inspeccionar (fugas, grietas y desgaste) X
Toda la méquina
Limpiar tras finalizar el trabajo diario X
Controle.sl (bpton de paro, palanFa de estrangulacion, activador de Comprobar el funcionamiento ‘
aceleracion, interblogueo del activador)
) ) Inspeccionar (fugas, grietas y desgaste) X
Depdsito y tubos de combustible
Limpiar X
) . Inspeccionar X
Filtro de combustible y tubos
Limpiar, sustituir el elemento de filtro X X
) Inspeccionar (danos, afilado y desgaste) X
Accesorios de corte
Comprobar la tension X
Afilar X X
Engranaje conico Inspeccionar (dafios, desgaste y nivel de grasa) X X
Inspeccionar (dafos y desgaste) X
Protector de los accesorios de corte
Sustituir X X
Inspeccionar X
Todas las tuercas y tomillos accesibles (no los tornillos de ajuste)
Volver a apretar X
) ) Limpiar X X
Filtro de aire
Sustituir X X
Aletas del cilindro Limpiar X
Salidas de ventilacion del sistema del motor de arranque Limpiar tras finalizar el trabajo diario X
Inspeccionar (dafos y desgaste) X
Cuerda del motor de arranque —
Sustituir X
Comprobar el ralenti (el accesorio de corte no debe
Carburador . ] X
girar al ralenti)
. Controle de écartement entre les électrodes X
Bujia
Remplacement X X
L Inspeccionar (dafos y desgaste) X
Soportes de vibracion P yaee
Sustituir en el concesionario X X
Tornillos y tuercas del accesorio de corte Comprobar que la tuerca de sequridad del equipo de .

corte esta correctamente apretada.
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AFILADODELAS CUCHILLAS (2-3-4DIENTES)

1. Las cuchillas son reversibles; cuando un lado
se desafila, se le da la vuelta y se utiliza del
otro lado (Fig. 17).

2. Las cuchillas se afilan con una lima plana de
corte sencillo (Fig. 17).

3. Para mantener la cuchilla equilibrada, lime
todos los filos de manera uniforme.

4. Si las cuchillas no se afilan correctamente,
pueden causar vibraciones anémalas en la
maquina y romperse.

AFILADO DEL DISCO (8 DIENTES)

Controle siempre las condiciones generales del
disco. El correcto afilado del disco permite el
maéximorendimientodeladesbrozadora.Paraafilar
losdientes, utilice unalimaounamuelaparaafilary,
respetandolosangulosylasdimensionesindicadas
en la Fig. 11, proceda con pequeios toques.

AFILADO DE LA HOJA DE SIERRA

« Consulte las instrucciones de afilado en el
paquete del accesorio de corte.

El afilado correcto de la hoja es esencial para
trabajar de forma eficaz y evitar un desgaste
innecesario de la hoja y la desmalezadora.

+ Asegurese de que la hoja estd bien apoyada
cuando la afile. Utilice una rima redonda de
5,5 mm.

+ El angulo de afilado debe ser de 15°. Afile
dientes alternos de la parte derecha y los que
estan en medio a la izquierda. Si la hoja pre-
senta muchos hoyos a causa de las piedras, es
posible que necesite arreglar las aristas supe-
riores del diente con una lima plana. Esto sélo
debe realizarse en casos excepcionales y antes
de utilizar la lima redonda. Las aristas superio-
res de todos los dientes deben afilarse por
igual.

A ATENCION! - El uso de una herramienta de
corte equivocada o mal afilada aumenta el riesgo
decontragolpes.Reviselascuchillasdecortacésped
para determinar si estan rotas o deterioradas;
sustittyalas si presentan el menor daiio.

ADVERTENCIA: No suelde, enderece ni
modifique la forma de los accesorios de corte

dainados para repararlos. Algunas partes de la
herramienta podrian separarse y ocasionar
lesiones graves o mortales.

CABEZAL CON HILOS DE NYLON

Use siempre hilo del mismo didmetro del hilo
original para no sobracargar el motor (Fig. 18).
Para alargar el hilo de nylon, batir la cabeza sobre
el terreno mientras se trabaja.

NOTA:No batirlacabeza sobre el cementoosobre
el asfalto, puede ser peligroso.

Sustitucion del hilo de nailon del cabezal

LOAD&GO (Fig.19)

1. Corte 6.0 m de hilo de nailon @ 3.0 mm.

2. Alineelasflechaseintroduzcael hiloenel cabezal
(Fig. 19.1) hasta que salga por la parte opuesta
(Fig. 19.2).

3. Divida el hilo en dos partes iguales (Fig. 19.3) y
gire el pomo (Fig. 19.4) para cargar el cabezal.

A {ATENCION! - Durante las operaciones de
mantenimiento, utilice siempre guantes de
proteccion. No efectue trabajos de
mantenimiento con el motor caliente.

No usar combustible (mezcla) para operaciones
de limpieza.

FILTRO DE AIRE

Cada 8-10 horas de trabajo, quite la tapa (A, Fig.
22), limpie el filtro (B).

Soplar a distancia con aire comprimido desde el
interior hacia el exterior.

Sustituirlosiesta sucioodanado. Unfiltroobturado
produce un funcionamiento irregular del motor,
aumentando el consumo y disminuyendo su
potencia.

FILTRO DEL COMBUSTIBLE

Controle periodicamente el estado del filtro del
combustible. Un filtro sucio crea dificultades en el
arranque y disminuye las prestaciones del motor.
Para efectuar la limpieza del filtro, quitelo por el
agujerode cargacombustible;en caso de excesiva
suciedad, cdmbielo (Fig. 21).

96




MOTOR

Limpie periodicamente las aletas del cilindro con
un pincel o con aire comprimido. La acumulacién
de impurezas sobre el cilindro puede provocar
sobre calentamientos dafinos para el buen
funcionamiento del motor.

BUJIA
Encasodeencendidodefectuosoofuncionamiento
irregular, extraiga la bujia, limpiela y sustittyala,
prestandoatenciénaladistanciadeloselectrodos
(Fig. 23). Utilizar bujia NGK BPMR7A o de otra
marca con grado térmico equivalente.

PAR CONICO’

Cada30horasdetrabajo, quitelostornillos (D, Fig.
8) del par conicoy controle el nivel dela grasa. No
apliguemasde 10gramos. Utilice grasa de calidad
al bisulfuro de molibdeno.

TRANSMISION

Cada 30 horas de trabajo, lubrique el vastago de
union del tubo rigido (D, Fig. 25) con grasa de
bisulfuro de molibdeno.

CARBURADOR

Antes de regular el carburador, limpie el filtro del
aire (B, Fig. 22) y caliente el motor. Este motor
cumple las directivas 97/68/EC, 2002/88/EC y
2004/26/EC.

El tornillo de ralenti T (Fig. 20) ha sido regulado
paraquehayaunbuenmargendeseguridadentre
el régimen minimo y el régimen de embrague.

A ATENCION -Noalterede ningunamanera
el carburador.

A ATENCION: Conelmotor en ralenti (2800
r.p.m.) el disco no tiene que girar. Todas las
regulaciones de carburacion deben ser
efectuadas por el revendedor o por un taller
autorizado.

A ATENCION: Las variaciones climaticas o
altimétricas pueden provocar variaciones en
la carburacion.

SILENCIADOR

A iADVERTENCIA! - Este silenciador esta
dotado de catalizador, elemento necesario para
que el motor responda a los niveles de emisiones
permitidos. No modifique ni quite el catalizador:
si lo hace, viola la ley.

A iADVERTENCIA! - Los silenciadores
dotados de catalizador se calientan mucho
duranteelusoypermanecen calientesdurante
muchotiempodespuésdelaparadadelmotor.
Esto ocurre incluso si el motor funciona al
régimen minimo. El contacto puede causar
quemaduras de piel. jRecuerde el riesgo de
incendio!

A iPRECAUCION! - Si el silenciador esta
dainado, hay que sustituirlo. Si el silenciador
se obstruye con frecuencia, esto puede ser
indicio de que el rendimiento del catalizador es
limitado.

A ADVERTENCIA: No utilice la
desbrozadora si el amortiguador esta
danado, si falta o si se ha modificado. Si el
amortiguador no recibe un mantenimiento
adecuado, aumentara el riesgo de incendios
y de pérdida de la capacidad de audicion.

MANTENIMIENTO EXTRAORDINARIO

Se aconseja hacer revisar el equipo por un
técnico especializado del servicio de asistencia,
todos los afos si el uso es intensivo o cada dos
afnos si el uso es normal.

A ATENCION: Todas las operaciones de
mantenimiento no indicadas en el presente
manual deben ser efectuadas en un taller
autorizado.

Para garantizar un constante y regular
funcionamiento de la desbrozadora, recuerde
que las eventuales sustituciones de sus piezas
deben ser efectuadas exclusivamente con
REPUESTOS ORIGINALES.

A Eventuales modificaciones no
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autorizadas y/o el uso de repuestos no
originales pueden causar lesiones graves o
mortales al usuario y a terceros.

10. ALMACENAJE

Si

la méquina no se va a utilizar durante un

tiempo prolongado:

Vacieylimpieeldepésitode combustibleenun
sitio bien ventilado. Para vaciar el carburador,
ponga el motor en marchay déjelo hasta que
se pare. Si queda mezcla en el carburador, las
membranas pueden danarse.

Lasoperaciones para utilizarelaparatodespués
delainactividad invernal son iguales a las que
se realizan para la puesta en marcha normal
(pag. 87).

Cumpla con todas las normas de
mantenimiento antes descriptas.

Limpie perfectamente la desbrozadora y
engrase las partes metalicas.

Quite el disco, limpielo y engraselo para
prevenirlo de la oxidacién.

Quite las bridas que bloquean el disco; limpie,
sequey lubrique el alojamiento del par cénico.
Quite el combustible del depésitoy coloque el
tapon.

Limpiar cuidadosamente las ranuras de
refrigeracion y el filtro de aire (B, Fig. 22).
Conservelo en un ambiente fresco, lejos de
fuentes de calor y posiblemente que no se
encuentre en contacto directo con el suelo.

11. PROTECCION DEL AMBIENTE

La proteccion ambiental debe ser un aspecto
prioritario del uso de la maquina, en beneficio
de la convivencia civica y de la salud del planeta.

Evite causar molestias a sus vecinos.
Respete escrupulosamente las normas
locales para desechar el césped cortado.
Respete escrupulosamente las normas
locales sobre el desecho de embalajes,
aceites, gasolina, baterias, filtros, piezas
deterioradas o cualquier elemento de fuerte
impacto ambiental. No los deseche con los
residuos domésticos, separelos segun su
composicion y llévelos a un centro de
clasificacién y reciclaje.

Desguace y eliminacion

Al final de la vida util de la maquina, no la deje
con la basura doméstica sino en un centro de
residuos especiales.

Gran parte de los materiales que componen la
maquina son reciclables; por ejemplo, todos los
metales (acero, aluminio, latén) se pueden
entregar a un chatarrero. Para mas informacion,
consulte al servicio de recogida de residuos de
su zona. Una vez desguazada la méaquina,
deseche los componentes de acuerdo con las
normas de proteccién ambiental, evitando
contaminar el suelo, el aire y el agua.

En todos los casos deben respetarse las
normas pertinentes.

En el momento de desechar la maquina,
destruya la etiqueta del marcado CE y también
este manual.
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12. DATOS TECNICOS

SPARTA 381S SPARTA 381T SPARTA 441S SPARTA 441T
STARK 3810S STARK 3810T STARK 4410S STARK 4410T

Cilindrada cm? 36.2 40.2

Motor 2 tiempos EMAK

Potencia KW 13 16

N. giros/min minimo min™! 2800

Velocidad maxima del eje de L

salida min” 8.500

Velocidad delmotoralavelocidad

maxima del eje de salida min™! 11.700

Capacidad del

depdsito de iﬂ + 6| cm? 870(0.871)

combustible

Primer carburador Si

Sistema antivibratorio Si

Ancho de corte cm 38

Peso sin herramienta de corte

y proteccién kg 72 79 7.3 8.0
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Accesorios de corte recomendados

Modelo Accesorios de corte Protectores
STARK 3810-4410 P.N. 63129003 P.N. 4192048CR
SPARTA 381-441 P.N. 63129004 P.N.61042011CR

STARK 3810-4410

SPARTA 381-441

P.N. 63019018

P.N. 4192048CR

P.N. 63019017

P.N.61042011CR

STARK 3810-4410

SPARTA 381-441

P.N. 4095673BR

P.N. 4192048CR

P.N.61042011CR

o00nd )6 e

STARK 4410T P.N. 4192048CR
SPARTA 441T P.N.4095638AR P.N. 61042011CR
STARK 4410T P.N. 4192048CR
SPARTA 441T P.N.4095563AR P.N.61042011CR
STARK 4410T P.N. 4095565AR P.N. 4192048CR
SPARTA 441T P.N. 4095065AR P.N. 61042011CR
STARK 4410T

TPARTA 240 P.N. 4095635AR P.N. 4174279
STARK 4410T

TPARTA 4o P.N. 4095066AR P.N. 4174279

* La proteccion 4174283AR no es necesaria

iiiATENCION!!!

El riesgo de accidente aumenta si se utilizan dispositivos de corte no adecuados. Utilizar
exclusivamente los dispositivos de corte y las protecciones recomendadas y atenerse a las
instrucciones para el afilado.
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SPARTA 381 S SPARTA381T SPARTA 441S SPARTA441T
STARK3810S | STARK3810T | STARK4410S | STARK4410T
_SR-NI | " "
- L av
Presion | 45 (a i 98.1 96.1 98.1 96.1 993 97.3 99.3 973 |*
acustica (A)| EN11806 3 3 . . . . .
EN 22868
Incertidumbre |dB (A) 20 20 20 20 20 20 20 20
Nivel de 2000/14/EC
potencia | yp ()| EN22868 | 1111 108.1 M. 108.1 1121 109.6 1121 109.6
acustica EN 150 3744
medido
Incertidumbre | dB (A) 20 2,0 2.0 2,0 20 20 20 20
Nivel de
: L,
potencia 2000/14/EC
acustica | dB (A)| oo 0 1130 110.0 113.0 1100 1140 1120 1140 1120
garantizado| EN IS0 3744
Nivel de mis? Em ;;gg? 6.8 (sx) 6.1 (sx) 6.3 (sx) 5.8 (sx) 6.8 (sx) 6.1 (sx) 6.3 (sx) 58(sx) |y
vibracion EN 12096 5.9 (dx) 7.2 (dx) 7.5 (dx) 6.6 (dx) 5.9 (dx) 7.2 (dx) 7.5 (dx) 6.6 (dx)
. 1.8 (sx) 2.7 (sx) 2.2 (sx) 1.6 (sx) 1.8 (sx) 2.7 (sx) 2.2 (sx) 1.6 (sx)
2 | EN 12096
Incertidumbre | M/s 1600 | 28 | 180 | 160 | 16 | 28(dx) | 18(dx) | 16

% -Valores medios ponderados: 1/2 minimo, 1/2 plena carga (cabezal) y 1/2 velocidad méxima en vacio (disco).
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13. DECLARACION DE CONFORMIDAD

El abajo firmante, en representacion de Emak spa, empresa

sita en la calle Fermi n° 4 de Bagnolo in Piano, 42011

ITALIA, declara bajo su propia responsabilidad que la

maquina:

1. Tipo: desbrozadora

2. Marca Efco, Tipo Stark 3810 S - Stark 3810 T - Stark 4410 S -
Stark 4410 T
Marca Oleo-Mac, Tipo Sparta 381 S - Sparta 381 T - Sparta
441S-Sparta441T

3. Identificacién de serie 860 XXX 0001 + 860 XXX 9999
(Stark 3810 - Sparta 381) - 861 XXX 0001 + 861 XXX 9999
(Stark 4410 - Sparta 441)

cumple lo establecido por las directivas:

2006/42/CE - 2000/14/CE - 2014/30/EU - 97/68/CE - 2004/26/

CE, ey por las siguientes normas armonizadas:

EN 55012 - ENISO 11806

Procedimientos de evaluacién de conformidad realizados:

14. CERTIFICADO DE GARANTIA

Esta maquina ha sido disefiada y realizada con las técnicas
mds avanzadas. El fabricante garantiza sus productos por 24
meses desde la fecha de compra para uso no profesional. La
garantia se limita a 12 meses en caso de uso profesional

Annex V - 2000/14/CE

Nivel de potencia acustica medido: 111.1 dB (A) (Stark 3810 -
Sparta 381) - 112.1 dB (A) (Stark 4410 - Sparta 441)

Nivel de potencia acustica garantizado: 113.0 dB (A) (Stark
3810 - Sparta 381) - 114.0 dB (A) (Stark 4410 - Sparta 441)
Documentacion técnica disponible en la sede administrativa:
Direccién Técnica

Realizado en la calle Fermi 4 de Bagnolo in Piano, Italia
Fecha: 01/02/2017

'\k f}
— [NFENEANES &
(==Y Emak..

"~} Fausto Bellamico - President

- Ausencia manifiesta de mantenimiento.

- Utilizacién incorrecta o alteracion del producto.

- Uso de lubricantes o combustibles inadecuados.

- Empleo de recambios o accesorios no originales.

- Intervenciones realizadas por personal no autorizado.

Condiciones generales de la garantia 5) La garantia no cubre los materiales de consumo ni las
1) La garantia tiene validez a partir de la fecha de compra. partes sujetas a un desgaste normal de funcionamiento.
A través de la red de ventas y asistencia técnica, el 6) La garantia no cubre los trabajos de actualizacién y
fabricante sustituira gratuitamente las partes que mejora del producto.
presenten defectos de material o de fabricacién. La 7) La garantia no cubre la puesta a punto ni las
garantia no priva al comprador de los derechos legales operaciones de mantenimiento que deban realizarse
establecidos por el Codigo Civil con respecto a las durante el periodo de garantia.
consecuencias de los defectos o vicios del objeto 8) Todo dano sufrido por el producto durante el
vendido. transporte debe sefnalarse inmediatamente al
2) El personal técnico actuard lo mas pronto posible, transportista; de lo contrario la garantia se anula.
dentro de los Iimites impuestos por motivos 9) Para los motores de otras marcas (Briggs & Stratton,
organizativos. Subaru, Honda, Kipor, Lombardini, Kohler, etc.)
3) Para solicitar asistencia en garantia, es necesario montados en nuestras maquinas, vale la garantia del
presentar el certificado que figura mas adelante, respectivo fabricante.
sellado por el vendedor y cumplimentado en todas | 10) La garantia no cubre daios o perjuicios directos o
sus partes, ademas de la factura o el tique de indirectos, materiales o personales, causados por fallos
compra. de la maquina o derivados de la imposibilidad de
4) La garantia se anula en caso de: utilizarla.
r-—-— - - - - - - - - - - - -"-"-"=-"=-"=—-—- - . -~ —-—-"=-"=-—-"=-—-"=-"-"=-"=-"=-¥=-"¥=-¥'=—-¥' =" = = o\
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N° DE SERIE CONCESIONARIO

|
|
|
|
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|
| ADQUIRIDO POREL SR.
|
|
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|

iNo expedir! Adjuntar sélo al pedido de asistencia técnica.




15. RESOLUCION DE PROBLEMAS

A

ATENCION: parar la unidad y desconectar la bujia antes de realizar todas las

pruebas correctivas recomendadas en la tabla siguiente, a no ser que sea
necesario el funcionamiento de la unidad.

Una vez verificadas todas las posibles causas, si el problema no se resuelve, llamar a un Centro
de Asistencia Autorizado. Si se observa un problema no listado en esta tabla, llamar a un
Centro de Asistencia Autorizado.

PROBLEMA

POSIBLES CAUSAS

SOLUCION

El motor no arranca o se
apaga a los pocos
segundos del arranque.

1. No hay chispa

2. Motor atascado

1. Controlar la chispa de la bujia.
Si no hay chispa, repetir la
prueba con una bujia nueva
(BPMR7A).

2. Seqguir el procedimiento de la
pag. 89. Si el motor no arranca,
repetir el procedimiento con
una bujia nueva.

El motor arranca, pero no
acelera correctamente o no
funciona correctamente a
alta velocidad.

Es necesario

regular el
carburador.

Llamar a un Centro de Asistencia
Autorizado para regular el
carburador.

El motor no alcanza la
maxima velocidad y/o
emite demasiado humo.

1. Controlar la mezcla
aceite-gasolina.

2. Filtro de aire sucio.

3. Es necesario regular el
carburador.

1. Utilizar gasolina fresca y un
aceite adecuado para motores
de 2 tiempos.

2. Limpiar; leer las instrucciones del
capitulo Mantenimiento del filtro
de aire.

3. Llamar a un Centro de Asistencia
Autorizado para regular el
carburador.

El motor arranca, gira y
acelera, pero no mantiene
el minimo.

Es necesario

regular el
carburador.

Regular el tornillo del minimo "T" (Fig.
20) en sentido horario para aumentar
la velocidad; consultar el capitulo
Mantenimiento del carburador.

El motorarrancay funciona,
pero la herramienta de
corte no gira.

ATENCION: No tocar
nunca el dispositivo
de corte con el
motor en
funcionamiento.

Embrague, par conico o eje
de transmision dafado

Sustituir si es necesario; contactar
con un Centro de Asistencia
Autorizado

A ATENCION: No intente hacer reparaciones si no dispone de los medios y los
conocimientos técnicos necesarios. Toda operacion mal realizada invalida automaticamente
la garantia y exime de responsabilidad al fabricante.
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VERTALING VAN DE ORIGINELE INSTRUCTIES

INLEIDING

Om de machine correct te gebruiken en
ongelukken te voorkomen, niet beginnen te
werken zonder deze handleiding zorgvuldig te
hebben gelezen. Hierin vindt u uitleg over de
werking van de verschillende onderdelen plus
aanwijzingen voor noodzakelijke controles en
het bijbehorende onderhoud.

OPMERKING De beschrijvingen en illustraties
in deze handleiding zijn niet strikt bindend.
Het bedrijf behoudt zich het recht voor
eventuele wijzigingen aan te brengen.
Dergelijke wijzigingen verplichten het
bedrijf niet deze handleiding steeds
opnieuw bij te werken.

Naast de bedienings- en onderhoudsinstructies
bevat deze handleiding enkele paragrafen die
uw speciale aandacht vragen. Dergelijke
paragrafen zijn aangegeven met de hieronder
beschreven symbolen:

LET OP: wanneer er risico bestaat op
ongelukken, persoonlijk (dodelijk) letsel of
ernstige schade.

VOORZICHTIG: wanneer er risico bestaat op
schade aan de machine of onderdelen ervan.

LET OP
GEVAAR VOOR GEHOORSCHADE
ONDER NORMALE
GEBRUIKSOMSTANDIGHEDEN KAN DEZE
MACHINE DE BEDIENER BLOOTSTELLEN AAN
EEN DAGELIJKS PERSOONLIJK GELUIDSNIVEAU
DAT GELIJK IS AAN OF HOGER IS DAN
85dB (A)

INHOUD
1.VEILIGHEIDSVOORSCHRIFTEN
(bevat de voorschriften voor een veilig
gebruik van de machine)

2. VERKLARING VAN DE SYMBOLEN EN
VEILIGHEIDSWAARSCHUWINGEN
(geeft informatie over de identificatie
van de machine en de betekenis van
de symbolen)
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3.HOOFDONDERDELEN (illustreert de
plaats van de hoofdonderdelen van de
machine)

4, ASSEMBLAGE (beschrijft hoe de
verpakking moet worden verwijderd
en de losse onderdelen moeten

106

worden gemonteerd) 106
5.STARTEN 108
6.STOPPEN VAN DE MOTOR 110
7. GEBRUIK VAN DE MACHINE 110
8. TRANSPORT 115

9. ONDERHOUD (bevat alle informatie
om de machine in een goede staat te
houden)

10. OPSLAG

11. MILIEUBESCHERMING (Geeft enkele
adviezen voor een milieuvriendelijk
gebruik van de machine)
TECHNISCHE GEGEVENS (Geeft een
overzicht van de belangrijkste

116
119

119
12.

kenmerken van de machine) 120
1I3.3VERKLARING VAN
OVEREENSTEMMING 123

14. GARANTIEBEWIJS (Samenvatting van

de garantievoorwaarden) 123
15. HULP BlJ HET OPLOSSEN VAN

PROBLEMEN (Biedt hulp om eventue-

le problemen bij het gebruik snel op

te lossen) 124

1. VEILIGHEIDSVOORSCHRIFTEN

A LET OP

- Als de machine goed gebruikt wordt, is
het een snel, handig en effectief
werkinstrument; als het niet goed of
zonder de nodige voorzorgsmaatregelen
gebruikt wordt, zou het een gevaarlijk
werktuig kunnen worden. Neem daarom
altijd de hieronder en verderop in de
handleiding vermelde
veiligheidsvoorschriften in acht, om
plezierig en veilig te kunnen werken.

- De blootstelling aan trillingen
veroorzaakt door het langdurig gebruik
van instrumenten die door een interne
verbrandingsmotor worden aangedreven,
kan letsels veroorzaken aan de
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bloedvaten of de zenuwen van de vingers,
handen en polsen bij personen die lijden
aan bloedsomloopstoornissen of
abnormale zwellingen. Langdurig gebruik
bij koud weer is in verband gebracht met
schade aan de bloedvaten bij overigens
gezonde mensen. Als er symptomen
optreden als verstijving, pijn, verlies van
kracht, verandering in huidskleur of
-weefsel of verlies van gevoel in de
vingers, handen of polsen, stop dan het
gebruik van dit apparaat en ga naar een
arts.

Het ontstekingssysteem van uw apparaat

produceert een elektromagnetisch veld
met een zeer lage intensiteit. Dit veld kan
interferentie veroorzaken met bepaalde
pacemakers. Om het risico op ernstig
letsel of overlijden zo klein mogelijk te
houden moeten personen met een
pacemaker hun eigen arts en de fabrikant
van de pacemaker raadplegen voordat ze
deze machine gebruiken.

A LET OP: Nationale voorschriften kunnen

1-

het gebruik van de machine beperken.
Gebruik de machine niet voordat u op
de hoogte bent van de specifieke manier
waarop deze moet worden gebruikt. De
gebruiker dient eerst te oefenen met het
apparaat voordat hij of zij het in de praktijk
gaat gebruiken.
Demachinemaguitsluitendwordengebruikt
door volwassenen die in goede lichamelijke
conditie zijn en de gebruiksaanwijzingen
kennen.

Gebruik de bosmaaier nooit als u vermoeid
bent of wanneer u alcohol, drugs of
medicijnen heeft gebruikt.

Draag altijd gepaste stevige kleding en
veiligheidsuitrusting (schoenen, een lange
broek, handschoenen, oor-,oogbeschermig
en een helm). De kleding moet aangenaam
zitten,maarmagnietteloswordengedragen.
Laatnooiteenkind metdebosmaaierwerken.
De gebruiker moet erop letten, dat er zich
in een straal van 15 meter van de in werking
zijnde bosmaaier niemand anders bevindt.

10 -

11 -

12 -

13-

14 -

15 -

16 -

17 -

18 -

19 -

20 -

Voordat u de bosmaaier gebruikt dient u te
controleren of de schroef, die het maaiblad
bevestigt, stevig vast zit.

Gebruik nooit een ander snijwerktuig of
-onderdeel, dat niet expliciet is aanbevolen
voor deze machine (zie pag. 121).

De bosmaaier mag niet zonder
maaibladbeveiliging worden gebruikt.
Voordat u de machine start, moet u ervoor
zorgen dat het maaiblad vrij kan draaien.
Tijdens het werk moet u regelmatig het
maaiblad controleren (alsde motor uit staat).
Gebruikdebosmaaiernooitalshetmaaiblad
kapotis of breuken vertoont: u dientdan het
maaiblad onmiddellijk te vervangen.
Gebruik de machine alleen op goed
geventileerde plaatsen, gebruikde machine
nietin explosieve of ontvlambare ruimtes of
in gesloten ruimtes.

Raak nimmer het maaiblad als de motor
loopt en pleeg ook geen onderhoud met
draaieinde motor.

Het is verboden een andere rotor op de
stroomaansluiting van de machine aan te
brengen dan degene die door de fabrikant
geleverd is.

Werk niet met een beschadigde, slecht
gerepareerde, slecht gemonteerde
of eigenhandig gewijzigde machine.
Verwijder geen veiligheidsvoorzieningen,
beschadig hen niet en stel hen niet buiten
werking. Gebruik alleen werktuigen die zijn
aangegeven in de tabel.

Houd alle etiketten met gevaar- en
veiligheidssignaleringenin perfecte conditie.
Als ze beschadigd of onleesbaar worden,
moeten ze onmiddellijk worden vervangen
(Fig. 24).

Gebruik de machine niet voor andere
doeleinden dan die in de handleiding
worden aangegeven (zie pag. 110).

Laat hetapparaat niet achter metdraaiende
motor.

U mag de motor nooit starten zonder
transmissiesteel.

Controleer de bosmaaier dagelijks om er
zeker van te zijn dat alles juist functioneert
en dat alle veiligheidsvoorzieningen juist
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werken.

Probeer geen reparaties te verrichten die
buiten het normale onderhoud vallen. Laat
ditsoortwerkzaamhedenoveraanuwdealer.
Als de machine uit gebruik wordt
genomen, mag deze niet in het milieu
worden achtergelaten, maar moet deze
worden teruggebracht naar de Dealer, die
voor de juiste verwerking zal zorgen.

Geef of leen de bosmaaier uitsluitend aan
ervaren personen die op de hoogte zijn
van de werking en het juiste gebruik van
de machine. Geef ook de handleiding met
de gebruiksaanwijzingen, die moet
worden gelezen alvorens het werk te
beginnen.

Zich altijd tot uw verkoper wenden voor
iedere verdere uitleg of noodzakelijke
ingreep.

Deze Hendleiding zorgvuldig bewaren en
raadplegen voor ieder gebruik van de
machine.

Vergeet niet dat de eigenaar of de
gebruiker aansprakelijk is voor ongevallen
of risico’s geleden door derden of voor
schade aan goederen.

A LET OP

- Gebruik nooit een machine met defecte
veiligheidsfuncties. De veiligheidsuitrusting
van de machine moet gecontroleerd en
onderhouden worden zoals in dit deel
beschreven is. Als uw machine tekortschiet
bij een van de controles, neem dan contact
op met een erkend servicecentrum om hem
te laten repareren.

- Elk gebruik van de machine dat niet
uitdrukkelijk in deze handleiding is
beschreven moet beschouwd worden als
oneigenlijk en vormt dus een gevaar voor
mensen en voorwerpen.

21 -

22 -

23 -

24 -

25 -

26 -

2. VERKLARING VAN DE SYMBOLEN EN
VEILIGHEIDSWAARSCHUWINGEN (Fig. 24)
1 - Leesdegebruikshandleiding alvorensumet
de machine gaat werken.
2 - Draag ogg, -oor-en hoofdbescherming.
3 - Draag beschermende schoenen en
handschoenen wanneer u metalen of
kunststof schijven gebruikt.

4 - Let op wegspringende voorwerpen.

5 - Zorgervoordaterzichgeen mensen binnen
een straal van 15 m in uw werkgebied
bevinden.

6 - LETOP!-Deoppervlakkenkunnen heetzijn.

7 - Pas met name op voor het terugstooteffect;
dit kan zeer gevaarlijk zijn.

8 - Zuiveringsbolletje.

9 - Type machine: BOSMAAIER.

10 - Gegarandeerdacoustischvermogensniveau.
11 - EG-conformiteitsmerk.

12 - Serienummer.

13 - Jaar van fabricage.

14 - Max. snelheid uitgaande as, TPM.

3. HOOFDONDERDELEN (Fig.1)
1+3) - Gereedschap geleverd
4 - Draagriemen
5 - Conisch paar
6 - Veiligheidsbeschermkap
7 - Nylon draadkop
8 - Brandstoftankdop
9 - Zuiveringsbolletje
10 - Afstelschroeven carburador
11 - Uitlaatklep
12 - Bougie
13 - Luchtfilter
14 - Starthendel
15 - Chokehendel
16 - Gashendelblokkering
17 - Stop-knop
18 - Gashendel
19 - Draagriem ophangbeugel
20 - Handgreep
21 - Steel
22 - Knop half-gas

4. ASSEMBLAGE

MONTAGE VAN DE VEILIGHEIDSKAP (Fig. 7)
Monteer de kunststof of stalen beschermkap (A)
met de bouten op zodanige wijze aan de steel
dat deze een goede bescherming biedt (B).
OPMERKING: Gebruik de extra beschermrand
(C)alleenin combinatie metdenylondraadkop.
Debeschermkap (C) moetmetde schroef (D) op
de beschermkap (A) bevestigd worden.
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MONTAGE VAN DE NYLON DRAADKOP
(Fig. 8)

Monteer de bovenring (F) op hun plaats op de
transmissie. Plaats de blokkeerpen (H) in het gat
(L) en schroef de draadkop (N) handvast tegen de
wijzers van de klok in.

MONTAGE VAN HET MAAIBLAD (Fig. 9)
Monteer hetmaaimes (R) op de borgring (F) waarbij
ueroplet,datdedraairichtinggoedisen datdeze
goed gepositioneerd is t.0.v. de houder. Monteer
de onderring (E), deksel (D) en schroefbout (A)
tegen de wijzers van de klok in vast.

Steek de meegeleverde blokkeerpen in het
daarvoor bestemde gat (L) om het maaiblad te
blokkeren. Nnu kan men bout (A) op moment
vastdraaien (2.5 kgm - 25 Nm).

A LET OP - De buisklem (zie pijlen C, Fig.9)
moet in het montagegat van de maaischijf
steken.

MONTAGE VAN DE HANDGREEP (Fig. 2)

Plaats de handgreep op de steel en vergrendel
deze door schroeven (A). De handgreep positie
is berekend op normaal gebruiksgemak van de
gebruiker.

MONTAGE VEILIGHEIDSBARRIERE (Fig. 9A)
Wanneer er een schijf wordt gebruikt in plaats
van de kop met nylondraden moet de
“veiligheidsbarriéere” worden gemonteerd.
Bevestig de barriere (A) onder de aansluiting (C)
van de handgreep (20B, Fig. 1) met behlup van
de schroeven (B), waarbij u erop moet letten of
de “veiligheidsbarrieére” wel aan de linkerzijde
van de bosmaaier zit.

MONTAGE VAN HET STUUR (Fig.4)
A LET OP: De handgreep moet binnen de

twee streepjes op de steel (M) worden bevestigd.
- Zet het stuur (A) in de onderste klem (B1).

A VOORZICHTIG: Het stuur (A) moet op de
klem (B) worden bevestigd binnen de twee
markeringen (C) op het stuur.

- Plaats de bovenste klem (B2) en haal de 4
schroeven (D) aan zonder ze volledig vast te
draaien.

- Lijn het stuur in een rechte hoek uit ten
opzichte van de steel.

- Haal de schroeven (D) stevig aan.

MONTAGE VAN

BEDIENINGSHANDGREPEN (Fig.6)

- Draai de schroef (G) los. De moer (H) blijft in de
bedieningshandgreep (L).

- Duw de bedieningshandgreep (L) (de
gashendel M moet naar de haakse
overbrenging gericht zijn) zodanig op het
stuur (N) dat de gaten (P) zijn uitgelijnd.

- Plaats de schroef (G) en haal hem stevig aan.

DE

A LET OP: Controleer of alle componenten
goed gemonteerd zijn en dat alle schroeven
goed vastgedraaid zijn.

VOORBEREIDINGEN VOOR HET WERKEN

DRAAGRIEM (4S-T, Fig. 1)

Een juiste afstelling van de draagriem geeft uw

bosmaaier de juiste balans en werkhoogte vanaf

de grond (Fig. 10-14A).

- Hang de draagriem enkel of dubbel om.

- Haak de bosmaaier aan de draagriem d.m.v.
de sluiting (A, Fig. 12).

- Stel het ophangoog (B, Fig. 12) zodanig af dat
de bosmaaier in goede balans hangt.

- Stel de draagriem (C, Fig. 13-14B) zodanig af,
dat de bosmaaier op de juiste hoogte hangt.

A LET OP! - Als er houtmessen worden
gebruikt (22-60-80 tanden) is het verplicht een
dubbele riem te gebruiken die voorzien is van
een snelkoppeling.

GOEDGEKEURDE ACCESSOIRES

De volgende accessoires van Emak kunnen op de
basismachine worden gemonteerd:
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EP 100 Hoogsnoeier (1)

(1) Niet goedgekeurd om met de modellen met
stuurteworden gebruikt (SPARTA381T-441
T-STARK3810T-4410T).

5.STARTEN

BRANDSTOF

A WAARSCHUWING: benzine is een zeer
ontvlambare brandstof. Wees zeer voorzichtig
bij het hanteren van benzine of een mengsel
van brandstoffen. Rook niet en breng geen
vuur of viammen in de buurt van de brandstof
of van de machine.

- Ga zorgvuldig om met brandstof om het
risico op brand of brandwonden zo klein
mogelijk te houden. Deze is zeer
ontvlambaar.

- Schud de brandstof en doe deze in een houder
die goedgekeurd is voor de brandstof.

- Meng de brandstof in de open lucht, in een
omgeving waar geen vonken of vlammen zijn.

- Leg het apparaat op de grond, stop de motor
en laat het apparaat afkoelen voordat u
brandstof bijvult.

- Draai de dop van de brandstof langzaam los
om de druk vrij te geven en te voorkomen dat
er brandstof naar buiten komt.

- Draai de dop van de brandstoftank goed dicht
na het bijvullen. Trillingen kunnen ervoor
zorgen dat de dop losraakt en er brandstof
naar buiten komt.

- Veeg de brandstof die uit het apparaat is
gekomen af. Verplaats het apparaat 3 meter
van de plaats waarop u heeft bijgevuld
voordat u de motor start.

- Probeer onder geen beding brandstof te
verbranden die naar buiten is gekomen.

- Rook niet tijdens het hanteren van de
brandstof of tijdens het gebruik van de
machine.

- Bewaar de brandstof op een koele, droge en
goedgeventileerde plaats.

- Bewaar de brandstof niet op plaatsen met
droge bladeren, hooi, papier etc.

- Bewaar het apparaat en de brandstof op
plaatsen waar de brandstofdampen niet in
contact kunnen komen met vonken of open
vlammen, geisers of boilers, elektrische
motoren of schakelaars, ovens etc.

- Haal de dop niet van de tank wanneer de
motor draait.

- Gebruik brandstof
schoonmaakwerkzaamheden.

- Let erop dat er geen brandstof op uw kleding
komt.

niet voor

BENZINE OLIE \A
= ¢
2%-50:1
1 1 (cm?)
1 0,02 (20)
5 0,10 (100)
10 0,20 (200)
15 0,30 (300)
20 0,40 (400)
25 0,50 (500)

Dit product wordt aangedreven door een
tweetaktmotor waarbij er een voormenging
moet plaatsvinden van olie en benzine voor
tweetaktmotoren. Meng de loodvrije benzine en
de olie voor tweetaktmotoren voor in een schone
houder die goedgekeurd is voor benzine.
AANBEVOLEN BRANDSTOF: DEZE MOTOR IS
GECERTIFICEERD OMTE WERKEN MET LOODVRIJE
BENZINE VOOR AUTOGEBRUIK MET 89 OCTAAN
([R + M]/2) OF MET EEN GROTER OCTAANGETAL.
Meng de olie voor tweetaktmotoren met benzine
volgens de instructies op de verpakking.

Wij adviseren om Efco - Oleo-Mac olie voor
tweetaktmotoren op 2% (1:50) te gebruiken, die
specifiekis samengesteld voor alle luchtgekoelde
tweetaktmotoren.

De juiste olie-/benzineverhoudingen die
aangegeven zijn in de tabel (Fig. A) zijn geschikt
als men PROSINT 2- en EUROSINT 2-olie
gebruikt of een soortgelijke motorolie van hoge
kwaliteit (JASO FD- of ISO L-EGD-specificaties).
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A LET OP: GEBRUIK GEEN OLIE VOOR
AUTO’S OF OLIE VOOR TWEETAKT-
BUITENBOORDMOTOREN.

A VOORZICHTIG:

- Koop alleen de hoeveelheid brandstof die u
nodig heeft; koop niet meer dan dat u in
één of twee maanden gebruikt;

- Bewaar de benzine in een hermetisch
gesloten tank op een koele en droge plaats.

A VOORZICHTIG - Gebruik voor het
brandstofmengsel nooit een brandstof met
een ethanolpercentage van meer dan 10%;
gasohol (ethanol-benzinemengsel) is
acceptabel met een ethanolpercentage tot
10% of E10-brandstof.

OPMERKING - Bereid slechts de benodigde
hoeveelheid van het mengsel voor; laat het niet
lange tijd in de tank of de jerrycan zitten. Het
wordt aanbevolen om de brandstofstabilisator
van Emak ADDITIX 2000 code 001000972 te
gebruiken om het mengsel voor een periode van
12 maanden te bewaren.

Alkylaatbenzine

A VOORZICHTIG - Alkylaatbenzine heeft
niet dezelfde dichtheid als normale benzine.
Motoren die met normale benzine afgesteld
zijn vereisen mogelijk een andere afstelling
van de schroef H. Wend u voor deze afstelling
tot een erkend servicecentrum.

Bijvullen
Schud de jerrycan met het mengsel voordat u de
tank bijvult.

STARTEN

A Voordat u de machine start, moet u ervoor
zorgen dat het maaiblad vrij kan draaien.

A Het werktuig mag niet draaien als de
motor op het stationair toerental draait. Anders
contact opnemen met een Authorized Service

Center voor het uitvoeren van een controle en
het probleem op te lossen.

A WAARSCHUWING: Houd de bosmaaier
stevig met beide handen vast. Houd de steel
altijd aan de rechterkant van uw lichaam.
Houd de bosmaaier nooit met gekruiste
handen vast. Linkshandigen dienen deze
instructies ook op te volgen. Sta in een goede
houding om te snoeien.

A Blootstelling aan trillingen kan letsel
veroorzaken bij personen die lijden aan
bloedsomloopproblemen of
zenuwaandoeningen. Raadpleeg een arts
indien u fysieke symptomen heeft zoals
verstijving, gevoelloosheid, vermindering van
de normale kracht of variaties in de kleur van de
huid. Deze symptomen doen zich doorgaans
voor in de vingers, handen of polsen.

Voordat u de machine start, dient u te controleren
of de gashendel vrij functioneert.

A WAARSCHUWING: houd u aan de
veiligheidsinstructies voor het hanteren van
de brandstof. Zet altijd de motor uit voordat u
de tank bijvult. Vul nooit brandstof bij in een
apparaat met een draaiende of hete motor.
Ga minimaal 3 m van de plaats waar de
bijvulling heeft plaatsgevonden vandaan
voordat u de motor start. NIET ROKEN!

1. Maak het oppervlak rond de tankdop schoon
om verontreiniging te voorkomen.

2. Draai de tankdop langzaam los.

3. Giet het brandstofmengsel voorzichtig in de
tank. Voorkom morsen.

4. Voordat u de tankdop weer vastdraait dient u
de pakking schoonte maken ente controleren.

5. Plaats de tankdop onmiddellijk terug en draai
hem met de hand vast. Verwijder eventueel
gemorste brandstof.

A WAARSCHUWING: controleer of er
brandstoflekken zijn, en los deze op voordat
u het apparaat gebruikt. Neem zo nodig
contact op met de klantenservice van uw
leverancier.
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Motor is verzopen

- Plaats een geschikt gereedschap in de dop
van de bougie.

- Wrik de dop van de bougie.

- Draai de bougie los en maak hem droog.

- Zet het gas helemaal open.

- Trek een paar keer aan het startkoord om de
verbrandingskamer leeg te maken.

- Zet de bougie terug op zijn plaats en sluit de
dop weer aan, druk hem stevig naar beneden.

- Zetde chokehendel op stand OPEN - ook als de
motor koud is.

- Start de motor.

STARTPROCEDURE

1) Duw de primer 4 keer zacht in (9, Fig.1).

2) Zet de starthendel (15, Fig.1) in de stand
CLOSE (A, Fig.15).

3) Trek de gashendel (18, Fig.1) geheel in en
vergrendel deze door knop (22) gelijktijdig in
te drukken en deze vast te houden en
gashendel (18) los te laten.

4) Zet de bosmaaier in een stabiele stand op de
grond. Controleer of het snijgereedschap vrij
is. Houd de bosmaaier met één hand vast
(Fig.15A), trek aan de startkabel (niet meer
dan 3 keer) totdat u de eerste plof van de
motor hoort. Een nieuwe machine kan een
aantal extra pogingen vereisen.

5) Zet de starthendel (15, Fig.1) in de stand
OPEN (B, Fig.15).

6) Trek aan de startkabel om de motor te starten.
Laat de machine na de start enkele seconden
warmlopen zonder de gashendel aan te
raken. De machine kan er bij kou of op grote
hoogte wat langer over doen om op te
warmen. Druk ten slotte de gashendel (18,
Fig. 1) in om de semi-versnelling uit te
schakelen.

A VOORZICHTIG:

- Wikkel de startkabel nooit om uw hand.

- Gebruik bij het trekken nooit de hele lengte
van de startkabel; hierdoor kan hij breken.

- Laat de startkabel niet plotseling los; houd
de starthandgreep (14, Fig.1) vast en laat
de kabel langzaam oprollen.

A LET OP: als de motor warm is geen choke
gebruiken om te starten.

A LET OP: Gebruik het semi-
versnellingsapparaatje uitsluitend bij de
startfase van de motor koud.

INLOPEN VAN DE MOTOR

De motor bereikt het maximale vermogen na 5+8
bedrijfsuren.

Om overmatige belasting te vermijden mag de
motor tijdens deze inloopperiode niet onbelast
worden gebruikt op het maximale toerental.

A LET OP! - Tijdens de inloopperiode mag
de carburatie niet worden veranderd om het
vermogen te vergroten; de motorzouhierdoor
beschadigd kunnen raken.

OPMERKING: het is normaal dat een nieuwe
motor rook afgeeft tijdens het eerste gebruik.

6. STOPPEN VAN DE MOTOR

Laatde motor stationairlopen doorgashendel (18,
Fig. 1) los te laten. Laat de motor even stationair
lopen om deze enigszins af te laten koelen.

Zet de motor uit, hetindrukken van de schakelaar
17).

7. GEBRUIK VAN DE MACHINE
VERBODEN GEBRUIK

A WAARSCHUWING: Vermijd kickout, dit
kan leiden tot ernstig letsel. Kickout is de
zijwaarste of plotselinge voorwaartse
beweging van de machine die ontstaat
wanneer het maaiblad in contact komt met
een voorwerp zoals een houtblok of een
steen, of wanneer het maaiblad vast komt te
zitten in het hout. Het in aanraking komen
met een voorwerp kan ook leiden tot verlies
van controle over de bosmaaier .

A v or - Altijd de
veiligheidsvoorsschriftenvolgen.Debosmaaier
moetsiechts gebruiktwordenvoorhetknippen
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van gras en kleine heesters. Zaag hout alleen
meteengeschiktezaagblad.Zaag geen metaal,
kunststof, metselwerk, of bouwmaterialen die
nietvan houtzijn. Hetis verbodeniederander
materiaal te knippen. De bosmaaier niet
gebruiken om voorwerpen op te lichten, te
verplaatsen, te versplinteren. Niet blokkeren
op eenvastesteun.Hetisverbodenomaan het
hoofdcontact van de bosmaaier andere
hulpstukken te verbinden als die door de
fabrikant aangegeven worden.

A WAARSCHUWING: Vermijd, bij het
gebruik van onbuigzame maaibladen,
snijwerkzaamheden vlakbij hekken, kanten
van gebouwen, boomstronken, stenen of
andere soortgelijke voorwerpen die tot
kickout van de bosmaaier kunnen leiden en
schadeaan hetmaaiblad kunnenveroorzaken.
Voor dit soort werkzaamheden adviseren wij
het gebruik van de nylon draden. Bovendien
dient u in dergelijke omstandigheden alert te
zijn op afketsen.

A WAARSCHUWING: Gebruik een
bosmaaier nooit boven het grondoppervlak
of met het snijwerktuig in verticale stand.
Gebruik de bosmaaier nooit als heggenschaar.

A WAARSCHUWING: Als het maaiblad,
nadat het goed vastgezet is, los gaat zitten,
onmiddellijk stoppen met werken. De
borgmoer kan versleten zijn of beschadigd en
moet dan vervangen worden. Gebruik nooit
niet-geautoriseerde onderdelen om het
maaiblad vast te zetten. Als het maaiblad los
blijft zitten, contact opnemen met uw dealer.
Gebruik een bosmaaier nooit met een
loszittend maaiblad.

Voorzorgsmaatregelen voor het werkgebied

+ Verricht snoeiwerkzaamheden altijd met
beide voeten op een stevige ondergrond om
verlies van evenwicht te voorkomen.

« Zorg ervoor dat u kunt bewegen en veilig
staan. Controleer het gebied om u heen op
mogelijke obstakels (wortels, rotsen, takken,

sloten, enz.) voor het geval u plotseling moet
bewegen.

+ Snoei niet boven borsthoogte, een bosmaaier
is moeilijk onder controle tegen kickout te
houden als u hem hoger houdt.

+ Werk niet in de buurt van elektriciteitskabels.
Lat dat werk over aan deskundigen.

+ Snoei alleen als zicht en licht voldoende zijn
voor u om duidelijk te kunnen zien.

« Snoei niet als u op een ladder staat, dit is
uiterst gevaarlijk.

« Stop de bosmaaier als het maaiblad een
vreemd voorwerp raakt. Controleer het
maaiblad en de bosmaaier; herstel eventuele
beschadigde onderdelen.

+ Houd het maaiblad vrij van vuil en zand. Zelfs
een kleine hoeveelheid vuil kan het maaiblad
bot maken en de kans op kickout vergroten.

+ Stop de motor voordat u de bosmaaier neer
zet.

+ Wees bijzonder voorzichtig en alert tijdens het
dragen van gehoorbescherming want
dergelijke apparatuur kan uw vermogen om
waarschuwende geluiden (roepen, signalen,
waarschuwingen, enz.) belemmeren.

« Wees uiterst voorzichtig bij het werken op
hellingen of ongelijkmatig terrein.

A WAARSCHUWING: Gebruik nooit
onbuigzame maaibladen bij het snoeien in
gebieden met veel stenen. Weggeslingerde
voorwerpen of beschadigde maaibladen
kunnen leiden tot ernstig of dodelijk letsel bij
de operator of omstanders. Pas goed op voor
weggeslingerde voorwerpen. Draag altijd
goedgekeurde oogbescherming. Buig u nooit
over de beschermkap van het snijwerktuig.
Stenen, rommel, enz. kunnen naar boven
geslingerd worden en blindheid of ernstig
letsel veroorzaken. Houd onbevoegden op
afstand. Kinderen, dieren, nieuwsgierigen en
helpers moeten op 15 m afstand gehouden
worden. Zet de machine onmiddellijk uit als
iemand u benadert. Zwaai de machine nooit
rond voordat u gecontroleerd heeft wat er
achter u gebeurt om zeker te weten- dat er
niemand in de veiligheidszone staat.
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Werktechnieken
Algemene werkinstructies

A WAARSCHUWING:In dit deel worden de
fundamentele veiligheidsmaatregelen
beschreven voor het werken met kapzagen
en trimmers. Als u een situatie tegenkomt
waarin u niet zeker weet wat te doen dient u
een deskundige te raadplegen. Neem contact
op met uw dealer of onderhoudswerkplaats.
Vermijd alle gebruik waarvan u denkt dat het
buiten uw capaciteiten valt. U moet het
verschil begrijpen tussen bos uitdunnen, gras
opruimen en grasmaaien voordat u begint.

Fundamentele veiligheidsvoorschriften

1. Kijk om u heen:

+ Om ervoor te zorgen dat mensen, dieren of
iets anders uw controle over de machine niet
kunnen beinvloeden.

« Om ervoor te zorgen dat mensen, dieren, enz.,
niet in aanraking komen met het snijwerktuig
of losse voorwerpen die door het snijwerktuig
weggeslingerd kunnen worden.

A WAARSCHUWING: Gebruik de machine
niet tenzij u in staat bent om hulp te roepenin
geval van een ongeluk.

2. Gebruik de machine niet bij slecht weer, zoals
dichte mist, hevige regen, sterke wind, intense
koude, enz. Werken bij slecht weer is
vermoeiend en brengt vaak extra risico’s met
zich mee, zoals bevroren grond, enz.

3. Zorg ervoor dat u kunt bewegen en veilig
staan. Controleer het gebied om u heen op
mogelijke obstakels (wortels, rotsen, takken,
sloten, enz.) voor het geval u plotseling moet
bewegen. Pas extra goed op als u op een
hellend terrein werkt.

4. Schakel de motor uit voordat u naar een ander
gebied loopt.

5. Zet de machine nooit op de grond met
lopende motor.

+ Gebruik altijd de juiste uitrusting.

+ Verzeker u ervan dat de uitrusting goed
afgesteld is.

+ Organiseer uw werk zorgvuldig.

« Werkaltijd vol gas wanneer u begint te snoeien
met het maaiblad.
« Gebruik altijd scherpe maaibladen.

A WAARSCHUWING: Noch de operator
van de machine noch iemand anders mag het
gesnoeide materiaal verwijderen terwijl de
motor loopt of het snijwerktuig draait, dit kan
tot ernstig letsel leiden. Stop de motor en het
snijwerktuig voordat u materiaal verwijdert
dat zich rond het maaiblad heeft gewonden,
anders loopt u kans op letsel. Het kegelwiel
kan tijdens gebruik heet worden en nog een
tijd heet blijven. U kunt zich verbranden als u
het aanraakt.

A WAARSCHUWING: Soms raken takken
of gras verstrikt tussen de beschermkap en
het snijwerktuig. Zet de motor altijd uit
voordat u dit schoonmaakt.

Controleer voordat u begint

« Controleer het maaiblad op barsten aan de
onderkant van de tanden of in de buurt van
het gat in het midden. Gooi het maaiblad weg
als u barsten aantreft.

« Controleer of de steunflens niet gebarsten is
door moeheid of doordat het te stevig is
vastgedraaid. Gooi de steunflens weg als hij
gebarsten is.

» Verzeker u ervan dat de borgmoer goed werkt.
Het aanhaalkoppel van de borgmoer dient 25
Nm te zijn.

« Controleer of de beschermkap van het maaiblad
niet beschadigd of gebarsten is. Vervang de
beschermkap als hij gebarsten is.

A WAARSCHUWING: Gebruik de machine
nooit zonder beschermkap of met een defecte
beschermkap. Gebruik de machine nooit
zonder de transmissie-as.

Verwijderen van struikgewas

« Controleer, voordat u met maaien begint, het
gebied waar u wilt werken, het soort terrein,
de helling, of er stenen, gaten zijn, enz.

« Begin daar waar het gebied het makkelijkst te
bewerken is, maak een open ruimte van
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waaruit u kunt werken.

Werk systematisch van de ene kant naar de
andere, maak bij iedere stap een ruimte vrij
van ongeveer 4-5 m. Zodoende gebruikt u het
volledige bereik van de machine in beide
richtingen en zo krijgt de operator een
gunstige en gevarieerde werkpositie.

Maak een strook van ongeveer 75 m lengte
vrij. Beweeg de brandstoftank naar gelang het
werk vordert.

Op hellend terrein moet u langs de helling
werken. Het is makkelijker om langs een
helling te werken dan van beneden naar
boven.

U dient de strook te plannen om te voorkomen
dat u over sloten of andere obstakels op de
grond moet gaan. U dient ook de werkrichting
te bepalen om gebruik te kunnen maken van
de windrichting, zodat gesnoeide stengels op
het vrijgemaakte gebied vallen.

Grasmaaien met een grasmaaiblad

» Gebruik grasmaaibladen en grassnijders niet
voor houtachtige stengels.

Een grasmaaiblad kan gebruikt worden voor
alle soorten lang of grof gras.

Het gras wordt met een zijdelingse, zwaaiende
beweging afgesneden, de beweging van
rechts-naar-links is de maaislag en de
beweging van links-naar-rechts is de
retourslag. Laat de linkerkant van het maaiblad
(tussen 8 en 12 uur) maaien.

Als het blad bij het grasmaaien naar links
gedraaid wordt, zal het gras op een rij
verzameld worden, dit maakt het verzamelen,
bijv. met een hark, makkelijker.

Probeer ritmisch te werk te gaan. Ga stevig
staan met uw voeten uit elkaar. Stap naar
voren na de retourslag en ga weer stevig
staan.

Laat het steundeksel lichtjes op de grond
rusten. Dit zorgt ervoor dat het blad de grond
niet raakt.

Verminder het risico van het omwikkelen van
materiaal rond de steel door de volgende
instructies op te volgen:

1. Werk altijd met vol gas.
2. Vermijd het eerder gemaaide materiaal
tijdens de retourslag.

« Stop de motor, maak de machine los van het
draagstel los en leg hem op de grond voordat
u het gemaaide materiaal gaat verzamelen.

Grasmaaien met een snoeimes

A VOORZICHTIG: Werk niet met een
maaidraad die langer is dan goed is voor de
beoogde diameter. Als de beschermkap goed
is gemonteerd, zal het ingebouwde mes de
draad automatisch op de juiste lengte
afstellen. Te lange draden leiden tot
overbelasting van de motor, hetgeen schade
toebrengt aan het koppelingsmechanisme en
nabij gelegen onderdelen.

Maaien

+ Houd de maaikop vlak boven de grond op zijn
kant. Het einde van de draad doet het werk.
Laat de draad in zijn eigen tempo werken.
Duw de draad nooit in het gebied dat gemaaid
moet worden.

« De draad kan makkelijk gras en onkruid
verwijderen langs muren, hekken, bomen en
bermen, het kan echter ook schadetoebrengen
aan gevoelig schors van bomen en struiken,
en palen van hekken beschadigen.

+ Verminder het risico van beschadiging aan
planten door de draad tot 10-12 cm korter te
maken en het motortoerental te verlagen.

Opruimen

« Deopruimtechniekverwijdertalle ongewenste
vegetatie. Houd de maaikop vlak boven de
grond op zijn kant. Laat het eind van de draad
de grond rond bomen, palen, beelden en
dergelijke raken.

A VOORZICHTIG: Deze techniek versnelt
de slijtage van de draad.

+ De draad slijt sneller en moet vaker verlengd
worden als u tegen stenen, bakstenen, beton,
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metalen hekken, enz., werkt, dan wanneer de
draad in contact komt met bomen en houten
hekken.

+ Bij het maaien en opruimen dient u met
minder ver geopend gas te werken zodat de
draad langer meegaat en slijtage van de
maaikop verminderd wordt.

Maaien

+ De trimmer is ideaal om gras te maaien dat
moeilijk bereikbaar is met een gewone
grasmaaier. Houd het koord tijdens het maaien
parallel met de grond. Duw de maaikop niet
tegen de grond want dit kan het gazon vernielen
en het gereedschap beschadigen.

+ Laat de maaikop niet steeds in contact komen
met de grond tijdens het normale maaien.
Dergelijk continu contact kan schade en
slijtage toebrengen aan de maaikop.

Vegen

+ Het ventilatie-effect van de draaiende draad
kan gebruikt worden om snel en makkelijk
rommel op te ruimen. Houd de draad parallel
aan en boven het gebied dat geveegd moet
worden en beweeg het gereedschap heen en
weer.

+ Bij het maaien en vegen dient u met volledig
geopend gas te werken om de beste resultaten
te behalen.

A WAARSCHUWING: Maai nooit wanneer
er slecht zicht is of bij erg hoge of lage
temperaturen of wanneer het vriest.

Bos uitdunnen met gebruik van een zaagblad

« Het risico van kickout wordt groter naar gelang
de doorsnede van de stammen. Daarom dient
u te voorkomen om te snoeien met het
gedeelte van het blad tussen 12 en 3 uur
(Fig.16).

« Om de boom naar links te vellen, moet de
onderkant van de boom naar rechts geduwd
worden. Zet het blad schuin en breng het
diagonaal naar rechts naar beneden, oefen
stevige druk uit. Duw tegelijkertijd met de
beschermkap tegen de stam. Zaag met het

gedeelte van het blad tussen 3 en 5 uur. Zet het
gas helemaal open voordat u het zaagblad
vooruitbeweegt.

Om de boom naar rechts te vellen, moet de
onderkant van de boom naar links geduwd
worden. Zet het blad schuin en breng het
diagonaal naar rechts naar boven. Zaag met
het gedeelte van het blad tussen 3 en 5 uur
zodat de draairichting van het blad de
onderkant van de boom naar links duwt.

Om een boom naar voren te laten vallen, moet
de onderkant van de boom naar achteren
getrokken worden. Trek het zaagblad met een
snelle, stevige beweging naar achteren.

Als de stammen erg dicht op elkaar staan, pas
uw loopsnelheid dan aan.

Als het blad in een stam blijft steken, de
machine nooit lostrekken. Als u dat doet
kunnen het blad, het kegelwiel, de steel of het
handvat beschadigd raken. Laat de handvaten
los, pak de steel met beide handen vast en trek
de machine voorzichtig los.

Het gebruik van het cirkelzaagblad

A WAARSCHUWING: Cirkelzaagbladen
zijn geschikt voor het uitdunnen van
struiken en het omzagen van kleine bomen
met een doorsnede tot 5 cm. Probeer geen
bomen omtezagendie een groteredoorsnede
hebben, omdat het blad vast kan slaan of de
kapzaag naar voren kan trekken. Dit kan
schade veroorzaken aan het blad of leiden tot
verlies van controle over de kapzaag, hetgeen
kan leiden tot ernstig letsel.

A WAARSCHUWING: Een zaagblad mag
alleen gebruikt worden samen met de
geschikte beschermkap (zie tabel pag. 121)
een dubbele handgreep en een dubbel
draagstel met ontkoppelingsmechanisme.

Bosmaaien met een zaagblad

+ Dunne stammen en struikgewas worden
omgemaaid. Werk met een zaagbeweging,
door een zijwaartse beweging te maken.

« Probeer verscheidene stengels in één enkele
zaagbeweging te maaien.
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« Bij groepen stammen van hard hout, eerst het
gebied rond de groep vrijmaken. Begin met het
snoeien van de hogere stammen rond de
buitenkant van de groep om vastraken te
voorkomen. Snoei de stammen vervolgens tot
de gewenste hoogte. Probeer nu het blad naar
binnen te brengen en snoei vanuit het midden
van de groep. Als het nog steeds moeilijk
bereikbaar is, snoei dan de bovenkant van de
stammen en laat ze naar beneden vallen. Dit zal
het risico om vast te komen zitten verkleinen.

8. TRANSPORT

TRANSPORT

Als u de bosmaaier vervoert, dan moet de motor
zijn uitgeschakeld en het blad zijn bedekt met de
maaibladbeveiliging (Fig. 3).

A LET OP: Monteer bij transport of opslag de
beschermkap p.n. 4196086 van de maaischijf op
de bosmaaier zoals op de Fig. 3 is weergegeven.
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9. ONDERHOUD

Onderhoudstabel

Let er alstublieft op dat de volgende onderhoudsintervals alleen van toepassing zijn op normale werkomstandigheden.
Als uw dagelijks werk meer tijd vergt dan normaal of als er sprake is van moeilijke maai-omstandigheden, dan moeten

Véor elk gebruik

Elke maand

Indien beschadigd of
defect

Zoals vereist

jaarlijks of elke
100 uur

snijwerktuig goed vastzit

de voorgestelde intervals dienovereenkomstig verkort worden
Complete Machine Inspecteren (Lekkages, barsten, en slijtage) X

Schoonmaken na afloop dagelijkse werkzaamheden X
Bedieningselementen  (Stop-knop, Chokehendel, Gashendel, )
Interlockstarter) Werking controleren X
Brandstoftank Inspecteren (Lekkages, barsten, en slijtage) X

Schoonmaken X
Brandstoffilter en leidingen Inspecteren X

Schoonmaken, Filterelement vervangen X X
Snijwerktuigen Inspecteren (Schade en Slijtage) X

Spanning controleren X

Slijpen X X
Kegelwiel Inspecteren (Schade, Slijtage en Smeemiveau) X X
Koppelingstrommel Inspecteren (Schade en Slijtage) X

Vervangen X X
Beschermkap snijwerktuigen Inspecteren (Schade en Slijtage) X

Vervangen X X
Alle toegankelijke schroeven en moeren (Niet de afstelschroeven) | Inspecteren X

Opnieuw aanhalen X
Luchtfilter Schoonmaken X X

Vervangen . X
Cilindenribben Schoonmaken X
Startsysteem ventilatiegaten Schoonmaken na afloop dagelijkse werkzaamheden X
Startkoord Inspecteren (Schade en Slijtage) X

Vervangen X
Carburateur Controleer stationair toerental (snijwerktuig

mag niet draaien bij stationair toerental) X
Bougie Controleer de opening van de elektrode X

Vervangen X X
Trillingstandaards Inspecteren (Schade en Slijtage) X

Door dealer laten vervangen X X
Moeren en schroeven snijwerktuig Controleer of de blokkeermoer van het

X
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SLIJPEN VAN MAAIMESSEN (2-3-4 TANDEN)

1. De maaimessen kunnen worden omgekeerd:
wanneer een kant niet scherp meer is, kan het
mes worden omgekeerd om de andere kant
te gebruiken (Fig. 17).

2. De maaimessen worden geslepen met een
platte vijl met enkelvoudige snede (Fig. 17).

3. Om de uitbalancering te handhaven moeten
alle snijkanten gelijkmatig worden gevijld.

4. Alsdemessennietgoed geslepenzijn, kunnen
ze abnormale trillingen veroorzaken in de
machine, waardoor de messen zelf kapot
zouden kunnen gaan.

SLIJPEN VAN DE SCHUJF (8 TANDEN)
Controleer altijd de algehele conditie van het
maaiblad. Een juiste scherpte van het blad geeft
maximale maaiprestaties van de bosmaaier. Om
het blad te slijpen dient men een vijl of slijpsteen
te gebruiken. Het blad dient met beleid te worden
geslepen waarbij u de hoeken en rondingen
aanhoudt zoals is aangegeven in Fig. 11.

HET SLIJPEN VAN HET ZAAGBLAD

+ Zie de verpakking van de snijwerktuigen voor
de juiste aanwijzingen voor het slijpen.

Een goed geslepen blad is essentieel om effi-
ciént te kunnen werken en om onnodige slijta-
ge van het blad en de kapzaag te voorkomen.

» Zorg ervoor dat het blad goed ondersteund
wordt terwijl u het vijlt. Gebruik een 5,5 mm
ronde vijl.

+ De vijlhoek is 15°. Vijl de tanden om de beurt
naar rechts en degene er tussenin naar links.
Als het blad veel putjes van stenen vertoont
kan het, in uitzonderlijke gevallen, nodig zijn
de bovenste snijkant met een platte vijl bij te
werken. Als dat zo is, dan moet dit gedaan
worden voordat u met de ronde vijl gaat wer-
ken. De bovenste snijkanten moeten bij alle
tanden gelijkmatig gevijld worden.

A LET OP! - Verkeerd snijgereedschap of een
verkeerd geslepen mes verhogen het gevaar voor
een terugslag. Controleer de maaimessen op
beschadigingen of barsten; als ze beschadigd zijn,
moeten ze worden vervangen.

A WAARSCHUWING: Repareer
beschadigde snijwerktuigen nooit door ze te
lassen, recht te buigen of de vorm ervan te
veranderen. Hierdoor kunnen delen van het
snijwerktuig losraken en dit kan ernstig of
dodelijk letsel veroorzaken.

NYLON DRAADKOP

Gebruik alleen draad met dezelfde diameter om
overbelasting van de machine te voorkomen
(Fig. 18).

Om het nylonsnoer te verlengen het uiteinde op
de grond slaan, terwijl men werkt.
N.B.:Hetuiteinde nietop cementof plaveisel slaan:
dat kan gevaarlijk zijn.

Vervanging van de nylondraad van de

LOAD&GO draadkop (Fig.19)

1. Snijd 6.0 m nylondraad @ 3.0 mm.

2. Lijn de pijlen uit en steek de draad in de
draadkop (Fig. 19.1) totdat hij aan de andere
kant naar buiten komt (Fig. 19.2).

3. Verdeel de draad in twee gelijke delen (Fig.
19.3) en wind de draadkop op door aan de
knop te draaien (Fig. 19.4).

A LET OP! - Draag altijd veiligheidshand-
schoenen tijdens het plegen van onderhoud.
Verricht nooit onderhoud bij warme motor.

Geen brandstof (mengsel) gebruiken voor het
schoonmaken.

LUCHTFILTER

Elke 8-10 werkuren dient u de kap te verwijderen
(A, Fig. 22). Reinig het filter (B).

Met perslucht van een afstand van binnen naar
buiten blazen.

De motor loopt onregelmatig als het filter is
vervuild.De machineverbruiktdan meer brandstof
en levert minder vermogen.

BENZINEFILTER

Controleer het benzinefilter regelmatig op
vervuiling.Eenvuilfilter veroorzaakt slecht starten
en minder vermogen. Om het filter te reinigen
dient u als volgt te werk te gaan. Verwijder het
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filter via de vulopening. Vervang het indien het
vuil is (Fig. 21).

MOTOR

Reinig de koelribben van de cilinder indien nodig
met een borstel op perslucht. Oververhitting kan
veroorzaakt worden door het niet tijdig reinigen
van de cilinder.

BOUGIE

Reinig de bougie indien nodig (Fig. 23) en
controleer de elektrode-afstand. Gebruikeen NGK
BPMR7A bougie of een bougie vaneenander merk
met een equivalent thermisch bereik.

TANDWIELHUIS

Na elke 30 werkuren, de schroef (D, Fig. 8)
verwijderen en de hoeveelheid vet controleren.
Gebruik niet meerdan 10 gram. Gebruik een hoge
kwaliteit molybdeen disulfide vet.

TRANSMISSIE

Smeer de verbindingsgroef van de steel
(D, Fig. 25) om de 30 bedrijfsuren met
molybdeendisulfidevet.

CARBURATEUR

Voor het eventueel afstellen van de carburateur
moet het luchtfilter schoon zijn (B, Fig. 22)
en de motor moet op bedrijfstemperatuur
zijn. Deze motor is ontworpen en gebouwd
in overeenstemming met de voorschriften
van de richtlijnen 97/68/EG, 2002/88/EG en
2004/26/EG.

Schroef T (Fig. 20) (stationairschroef) is dusdanig
afgesteld dat er een goede veiligheidsmarge
is tussen het stationair toerental en het
aangrijptoerental van de centrifugaalkoppeling.

A LET OP: De carburateur mag niet onklaar
gemaakt worden.

A LET OP: Wanneer de motor stationair
draait (2800 omwentelingen/min) mag het
maaiblad meedraaien. We raden u aan alle
brandstofafstellingen te laten uitvoeren door
uw dealer of erkende onderhoudswerkplaats.

A LET OP: Weersomstandigheden kunnen
invioed hebben op de carburateurafstelling.

UITLAAT

A WAARSCHUWING!-Deze knalpotis uitgerust
met een katalysator, die ervoor zorgt dat de motor
voldoetaandeemissievereisten.Umagdekatalysator
nooit wijzigen of verwijderen: indien u dat wel doet,
bent u wettelijk strafbaar.

A WAARSCHUWING! - Knalpotten uitgerust
met een katalysator worden bij het gebruik zeer
heet en blijven dat ook lang nadat de motor is
stilgelegd. Ditis ook het geval wanneer de motor
stationair loopt. Bij aanraking kan de huid
brandwonden oplopen. Vergeet ook het
brandgevaar niet!

A VOORZICHTIG! - Een beschadigde uitlaat
moetwordenvervangen.Alsdeuitlaatvaakverstopt
is, kan dit betekenen dat de katalysator een beperkt
rendement heeft.

A WAARSCHUWING: Werk niet met uw
bosmaaier als de demper beschadigd, afwezig
of gewijzigd is. Een onvoldoende onderhouden
demper verhoogt het risico op brand en
gehoorverlies.

BUITENGEWOON ONDERHOUD

Om de twee jaar, of bij intensief gebruik aan het
einde van elk seizoen, moet een algemene
controle op het apparaat worden uitgevoerd
door een gespecialiseerd technicus van het
assistentienetwerk.

A LET OP: Alle niet in deze handleiding
beschreven onderhoudshandelingen moeten
dooreengeautoriseerdewerkplaatsuitgevoerd
worden. Om een constant en regelmatig
functioneren van de grasmaaier te garanderen,
denk eraan, dat eventuele vervanging van
onderdelenalleen moetgebeurenmet ORIGINELE
RESERVE-ONDERDELEN.

A Eventuele niet-geautoriseerde
wijzigingen en/of niet-originele
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wisselstukken kunnen tot ernstig letsel
leiden en zelfs tot de dood van de operator of
anderen.

10. OPSLAG

Wanneer het apparaat lange tijd niet gebruikt

zal worden:

- Ledig de brandstoftank en maak hem schoon
in een goed geventileerde ruimte. Om de
carburateur te ledigen moet de motor
worden gestart en moet u wachten tot de
motor stopt (als u het mengsel in de
carburateur laat, zouden de membranen
beschadigd kunnen worden).

- Na de winterstalling zijn de startprocedures
dezelfde als bij de normale start van de
machine (pag. 108).

- Volg alle onderhoudswerkzaamheden op
zoals hiervoor vermeld bij Onderhoud.

- Maak de bosmaaier geheel schoon en vet
alle metalen delen in met een dunne olie.

- Verwijder het maaiblad en maak het schoon.
Vet het licht in om roesten te voorkomen.

- Verwijder de bladmontageringen, maak het
tandwielhuis schoon en vet deze licht in.

- Maakde brandstoftank leeg en draaide dop er
weer op.

- Maakdekoelsleuvenendeluchtfilterzorgvuldig
schoon (B, Fig. 22).

- Berg de maaier op op een droge plaats, vrij van
de vloer en niet in de buurt van hittebronnen.

11. MILIEUBESCHERMING

Tijdens het gebruik van de machine moet de

bescherming van het milieu een belangrijk

aspect vormen. Dit moet altijd prioriteit hebben

ten gunste van de samenleving en van de

natuur waarin we leven.

- Zorg ervoor dat u geen storende factor in de
buurt bent.

- Volg de plaatselijke voorschriften voor de
verwerking van het maaiafval nauwgezet op.

- Volg de plaatselijke voorschriften voor de
verwerking van verpakkingsmateriaal, olie,
benzine, accu’s, filters, versleten delen of elk
onderdeel dat een slechte invloed heeft op
het milieu nauwgezet op; dit afval mag niet

bij het huisvuil worden geworpen, maar
moet worden gescheiden en naar speciale
verzamelcentra worden gebracht, die de
materialen zullen recyclen.

Slopen en afdanken

Laat de machine na de buitenwerkingstelling
niet in het milieu achter, maar wend u tot een
afvalinzamelcentrum.

Een groot deel van de materialen die bij de
bouw van de machine gebruikt zijn, zijn
recyclebaar: alle metalen (staal, aluminium,
messing) kunnen aan een normale
ijzerhandelaar worden gegeven. Neem voor
meer informatie contact op met de normale
afvalverwerkingsdienst in uw streek. Het afval
dat afkomstig is van de sloop van de machine
moet met respect voor het milieu worden
verwerkt zonder de bodem, de lucht en het
water te vervuilen.

In elk geval moeten de plaatselijk geldende
wetten op dit gebied in acht worden
genomen.

Bij machine sloop, moet u het label van de
CE-markering samen met deze handleiding te
vernietigen.
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12. TECHNISCHE GEGEVENS

SPARTA 381S SPARTA 381T SPARTA 441S SPARTA 441T
STARK 3810S STARK 3810T STARK 4410S STARK 4410T

Cylindrerinhoud cm? 36.2 40.2

Motor 2 takt EMAK

Vermogen kW 13 1.6

Minimum toerental/min. min™ 2800

Maximaal toerental van de .

uitgagsans min’! 8.500

Toerental van de motor bij het

maximale toerental van de min™! 11.700

uitgangsas

Inhoud brandstoftank iﬂ +6 | am 870(0.87 1)

Primer carburateur Ja

Schwingungsdampfung Ja

Maaibreedte cm 38

Gewicht zonder snijwerktuig

en bescherming kg 7.2 7.9 73 8.0
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Aanbevolen snijwerktuigen

Model

Snijwerktuigen

Beschermkappen

STARK 3810-4410

SPARTA 381-441

P.N. 63129003

P.N. 4192048CR

P.N. 63129004

P.N.61042011CR

STARK 3810-4410

SPARTA 381-441

P.N. 63019018

P.N. 4192048CR

P.N. 63019017

P.N.61042011CR

STARK 3810-4410

SPARTA 381-441

P.N. 4095673BR

P.N. 4192048CR

P.N.61042011CR

000 d )6 e

STARK 4410T P.N. 4192048CR
SPARTA 441T P.N.4095638AR P.N. 61042011CR
STARK 4410T P.N. 4192048CR
SPARTA 441T P.N.4095563AR P.N.61042011CR
STARK 4410T P.N. 4095565AR P.N. 4192048CR
SPARTA 441T P.N. 4095065AR P.N. 61042011CR
STARK 4410T

SPARTA 44T P.N. 4095635AR P.N. 4174279
STARK 4410T

SPARTA a4 P.N. 4095066AR P.N. 4174279

* bescherming onderdeelnr. 4174283AR niet nodig

WAARSCHUWING!!!

Het risico op ongevallen neemt toe wanneer verkeerde snijapparaten worden gebruikt!
Gebruik uitsluitend de aanbevolen snijapparaten en beschermingen, en respecteer de

instructies voor het slijpen.
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SPARTA381S | SPARTA381T | SPARTA441S | SPARTA441T
STARK 3810 S STARK 3810T STARK 4410 S STARK 4410T
" n = n
LPA av
Geluidsdruck |dB (A)| gy 11506 98.1 9.1 98.1 96.1 99.3 97.3 99.3 97.3
EN 22868
Onnaunkeurigheid ~ | B (A) 20 20 20 2.0 2.0 20 20 20
Het 2000/14/EC
geluidsniveau | yg p) | EN22868 | 111.1 108.1 111 108.1 121 109.6 121 109.6
werd gemeten EN 150 3744
Omawkeuighéd | B (A) 20 20 20 20 20 20 20 20
Gegarangeerd Ly
acoustsch dB (A)| ZOVMECT 4450 110.0 113.0 1100 1140 1120 1140 1120
vermogensniveau EN 22868
EN IS0 3744
De m/s? EE ;1222? 6.8 (sx) 6.1 (sx) 6.3 (sx) 5.8 (sx) 6.8 (sx) 6.1 (sx) 6.3 (sx) 5.8 (sx) %
Trillingsintensiteit EN 12096 5.9 (dx) 7.2(dx) 7.5 (dx) 6.6 (dx) 5.9 (dx) 7.2 (dx) 7.5 (dx) 6.6 (dx)
. 1.8 (sx) 2.7 (sx) 2.2 (sx) 1.6 (sx) 1.8 (sx) 2.7 (sx) 2.2(sx) 1.6 (sx)
2 | EN12096
Oanevied | m/s 16(dx) | 28(dx | 18(x | 16(x) | 16(d | 28(x | 18(dx) | 16(dx

¥ - Gewogen gemiddelde waarden: 1/2 minimum, 1/2 volle lading (draad) of 1/2 max. snelheid leeg (maaiblad).

122




13. VERKLARING VAN OVEREENSTEMMING

De ondergetekende, Emak spa via Fermi, 4 - 42011

Bagnolo in Piano (RE) ITALY verklaart onder eigen

verantwoordelijkheid dat de machine:

1. Type: bosmaaier

2. Merk Efco, Type Stark 3810 S - Stark 3810 T - Stark 4410 S -
Stark 4410T
Merk Oleo-Mac, Type Sparta 381 S - Sparta 381 T - Sparta
441S-Sparta441T

3. Serienummer 860 XXX 0001 + 860 XXX 9999 (Stark 3810 -
Sparta 381) - 861 XXX 0001 + 861 XXX 9999 (Stark 4410 -
Sparta 441)

voldoet aan de voorschriften van de richtlijnen:

2006/42/CE - 2000/14/CE - 2014/30/EU - 97/68/CE - 2004/26/

CE, & voldoet aan de voorschriften van de volgende

geharmoniseerde normen:

EN 55012 - ENISO 11806

Gevolgde procedures voor de conformiteitsbeoordeling:

AnnexV -2000/14/CE

14. GARANTIEBEWUJS

Dit apparaat is ontworpen en gerealiseerd met de modernste
productietechnieken. De fabrikant geeft een garantie van 24
maanden vanaf de aankoopdatum op de eigen producten
voor privé-/hobbygebruik. De garantie is beperkt tot 12
maanden bij professioneel gebruik.

Gemeten geluidsvermogensniveau: 111.1 dB (A) (Stark 3810 -
Sparta 381) - 112.1 dB (A) (Stark 4410 - Sparta 441)
Gegarandeerd geluidsvermogensniveau:113.0 dB (A) (Stark
3810 - Sparta 381) - 114.0 dB (A) (Stark 4410 - Sparta 441)

De technische documentatie staat ter beschikking in het
hoofdkantoor: Technisch bestuur

Geproduceerd in Bagnolo in Piano (RE) Italy - via Fermi, 4
Datum: 01/02/2017

ekl
S “[~/Emak..

— Fausto Bellamico - President

N

- Onjuist gebruik van het product of geknoei aan het
product,

- Gebruik van ongeschikte smeermiddelen of brandstoffen,

- Gebruik van niet-originele reserveonderdelen of
accessoires,

- Reparaties die uitgevoerd zijn door onbevoegd personeel.

Algemene garantievoorwaarden 5) De fabrikant sluit verbruiksmaterialen en onderdelen

1) De garantie geldt vanaf de aankoopdatum. De fabrikant die aan normale werkingsslijtage onderhevig zijn, uit
vervangt gratis de onderdelen met defecten in van de garantie.
materiaal, afwerking en productie via het 6) Onder de garantie vallen geen aanpassingen en
verkoopnetwerk en de technische servicedienst. De verbeteringen van het product.
garantie ontneemt de gebruiker niet de wettelijke 7) Onder de garantie vallen geen afstellingen en
rechten van het burgerlijk wetboek tegen de onderhoudswerkzaamheden die nodig zouden kunnen
consequenties van de defecten of fouten veroorzaakt zijn tijdens de garantieperiode.
door het verkochte voorwerp. 8) Eventuele schade die veroorzaakt is tijdens het

2) Het technische personeel zal de defecte onderdelen zo transport moet onmiddellijk gemeld worden aan de
snel als organisatorisch mogelijk is repareren. transporteur, anders vervalt de garantie.

3) Om een aanvraag tot technische assistentie onder 9) Voor motoren van andere merken (Briggs & Stratton,
garantie in te dienen, dient u aan het bevoegde Subaru, Honda, Kipor, Lombardini, Kohler, enz.) die
personeel het onderstaande garantiecertificaat te gemonteerd zijn op onze machines, geldt de garantie
tonen, voorzien van het stempel van de leverancier, die gegeven wordt door de fabrikant van de motor.
volledig ingevuld en met de aankoopfactuur of bon | 10) De garantie dekt geen eventuele directe of indirecte
met de aankoopdatum aangehecht. schade, die veroorzaakt is bij personen of voorwerpen

4) De garantie vervalt in de volgende gevallen: door storingen in het apparaat of die voortvloeit uit het

- Duidelijk gebrek aan onderhoud, langdurig niet gebruiken van het apparaat.
r-—-—- - - - - - - - - - - - - - - - =—-—- | -—-| —-—- —-—-" =-"=-"=-—-"=-"¥"=-"¥\=-"¥=-¥'=-¥'=-¥' - = = = ol
MODELL DATUM ‘X’
SERIENUMMER LEVERANCIER

|
|
|
|
|
|
| KAUFER GEKOCHT DOOR DHR./MEVR.
|
|
|
|
|

aanhechten.

X

Niet opsturen! Alleen een eventueel verzoek om technische garantie|




15. OPLOSSEN VAN PROBLEMEN

A

WAARSCHUWING: zet het apparaat altijd uit en koppel de bougie los voordat u
de aanbevolen corrigerende maatregelen in onderstaande tabel uitvoert,

behalve als gevraagd wordt om het apparaat aan te zetten.

Als alle mogelijke oorzaken nagegaan zijn en het probleem nog steeds niet is opgelost, neem
dan contact op met een erkend reparatiecentrum. Als u een probleem heeft dat niet in deze
tabel staat, neem dan contact op met een erkend reparatiecentrum.

PROBLEEM

MOGELIJKE OORZAKEN

OPLOSSING

De motor start niet of
gaat na enkele seconden
na het starten weer uit.

1. Eris geen vonk

2. Motor is verzopen

1. Controleer de vonk van de
bougie. Als er geen vonk is,
herhaal de test dan met een
nieuwe bougie (BPMR7A).

2. Volg de procedure op pag. 110
Als de motor nog niet start,
herhaal de procedure dan met
een nieuwe bougie.

De motor start, maar
versnelt niet voldoende
of werkt niet goed bij
hoge snelheid.

De carburateur moet

worden afgesteld.

Neem contact op met een erkend
reparatiecentrum om de
carburateur te laten afstellen.

De motor bereikt de
volledige snelheid niet
en/of geeft zeer veel rook
af.

1. Controleer het olie-/
benzinemengsel.

2. Luchtfilter is vuil.

3. De carburateur moet
worden afgesteld.

1. Gebruik verse benzine en een
olie die geschikt is voor
tweetaktmotoren.

2. Schoonmaken; zie de instructies in
het hoofdstuk Onderhoud van het
luchtfilter.

3. Neem contact op met een erkend
reparatiecentrum om de carburateur
te laten afstellen.

De motor start, draait en
versnelt, maar wil niet
stationair lopen.

De carburateur moet

worden afgesteld

Stel de stationairstelschroef "T"
(Fig.20) naar links bij om de
snelheid te verhogen; zie het
hoofdstuk Onderhoud carburateur.

De motor start en werkt,
maar het werktuig draait
niet
WAARSCHUWING:
Raak het
snijwerktuig
nooit aan als de
motor loopt.

Koppeling, kegelwiel of
transmissiestang
beschadigd

Vervang ze indien nodig; neem
contact op met een Erkende
Hesteller

A LET OP: Probeer nooit reparaties uit te voeren als u niet over de middelen en de nodige
technische kennis beschikt. Slecht uitgevoerde werkzaamheden doet de garantie automatisch
vervallen en ontheft de fabrikant van e ontheft de fabrikant van elke aansprakelijkheid.
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TRADUCAO DAS INSTRUCOES ORIGINAIS

INTRODUCAO

Para utilizar a maquina correctamente e evitar
acidentes, ndo comece a trabalhar sem primeiro
ler este manual com a maxima atencdo. Nele
encontrard explicagdes relativas ao
funcionamento dos varios componentes, bem
como instrugdes para as verificagdes necessarias
e para a manutencao.

N.B. As descricdes e as figuras contidas neste
manual nao sao rigorosamente obrigatdrias.
A empresa reserva-se o direito de efectuar
eventuais modificacoes sem se comprometer
em actualizar periodicamente este manual.
Para além das instru¢des de uso e manutencao,
este manual contém informagdes que requerem
a sua atencdo especial. Estas informacdes estado
assinaladas com os seguintes simbolos:
ATENCAO: quando existe o risco de acidentes
ou lesdes pessoais, mesmo mortais, ou graves
danos materiais.

CUIDADO: quando existe o risco de danos no
aparelho ou em componentes individuais do
mesmo.

ATENCAO
RISCO DE DANOS AUDITIVOS
NAS CONDICOES NORMAIS DE
FUNCIONAMENTO, ESTA MAQUINA PODE
EXPOR DIARIAMENTE O UTILIZADOR A UM
NIVEL DE RUIDO IGUAL OU SUPERIOR A
85dB (A)

iNDICE

1. NORMAS DE SEGURANCA (contém
as normas para utilizar a maquina em
seguranca)

2. EXPLICACAO DOS SIMBOLOS E
AVISOS DE SEGURANCA (explica
como identificar a maquina e o
significado dos simbolos)

3. COMPONENTES PRINCIPAIS (indica
a localizacdo dos principais
elementos que compdem a maquina) 127

4. MONTAGEM (explica como retirar a
embalagem e completar a montagem
dos elementos removidos)

125

127

127

5. PARA DAR PARTIDA 128
6. PARAGEM DO MOTOR 131
7. UT|L|ZA(;[\O DA MAQUINA 131
8. TRANSPORTE 136
9. MANUTENCAO (contém todas as

informagdes para manter a eficiéncia
da méaquina)

10. ARMAZENAGEM

11. PROTECCAO AMBIENTAL (Fornece
alguns conselhos para a utilizacdo da
maquina respeitando o meio
ambiente)

12. DADOS TECNICOS (Resume as
principais caracteristicas da maquina) 141

13. DECLARAGAO DE CONFORMIDADE 144

14. CERTIFICADO DE GARANTIA
(Resume as condic¢bes de garantia)

15. GUIA PARA A RESOLUgi\O DE
PROBLEMAS (Ajuda-o a resolver
rapidamente qualquer eventual
problema de utilizagcdo)

137
140

140

144

145
1. NORMAS DE SEGURANCA

A ATENCAO

- A maquina, se for bem utilizada, é um
instrumento de trabalho rapido, cémodo e
eficaz. Se for utilizada de forma incorrecta
ou sem as devidas precaucbes, podera
tornar-se uma ferramenta perigosa. Para
que o seu trabalho se processe sempre de
forma agradavel e segura, respeite
escrupulosamente as normas de
seguranca descritas de seguida e ao longo
de todo o manual.

- A exposicao as vibracoes provocadas pelo
uso prolongado de instrumentos
accionados por motores de combustao
interna pode causar lesoes nos vasos
sanguineos ou nos nervos dos dedos, das
maos e dos pulsos nas pessoas sujeitas a
perturbacées circulatdérias ou inchacos
andmalos. A utiliza¢ao prolongada em
condicoes de baixa temperatura pode
estar ligada ao aparecimento de lesées
vasculares em individuos saudaveis. Se
aparecerem sintomas tais como
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entorpecimento, dor, falta de forga,
mudanca na cor ou textura da pele, ou
falta de sensibilidade nos dedos, nas maos
ou nos pulsos, interrompa a utilizacdao da
maquina e procure assisténcia médica.

O sistema de arranque da sua maquina
produz um campo electromagnético de
intensidade muito baixa. Este campo
pode interferir com alguns pacemaker.
Para reduzir o risco de lesées graves ou
mortais, as pessoas com pacemaker
deverao consultar o seu médico e o
fabricante do pacemaker antes de utilizar
esta maquina.

A ATENCAO: As leis nacionais podem

lim
1

8

9

10

itar a utilizacdo da maquina.

- Ndo utilize a maquina antes de tomar
totalmente conhecimento do modo
especifico de utilizacdo do aparelho.
Primeiramente, o operador deve praticar
antes da utilizagdo no campo.

- A maquina deve ser usada apenas por
pessoas adultas que estejam em boas
condi¢des fisicas e que conhecam as
normas de utilizagao.

- Néo utilize a rocadora quando estiver
fisicamente fatigado. Ou quando tirer
bedido alcool, ou tornado drogas ou
medicamentos.

- Use roupa adequada e segura como por
exemplo, botas, calcas resistentes, luvas,
6culos de proteccdo, um capacete
antichoque.

- Ndo permita que as criangas utilizem a
rocadora.

-Ndao permita que outras pessoas

permane¢am num raio de accao de 15

metros quando esta a utilizar a rocadora.

Antes de utilizar uma rocadora verifique se

o perno de fixacdo do disco estd bem

apertado.

- A rocadora deve estar equipada com as
ferramentas de corte recomendadas pelo
fabricante (Vide p. 142).

- Nunca use a rocadora sem a proteccdo de
disco.

- Antes de por o motor a trabalhar verifique

21

22

23

se o disco roda livremente e se nao esta em
contacto com corpos estranhos.

Durante o trabalho verifique varias vezes o
disco e pare o motor. Substitua o disco se
aparecerem gretas ou roturas.

Utilize sempre a maquina em locais bem
ventilados, ndo a utilize em atmosferas
explosivas, inflamaveis ou em ambientes
fechados.

Nao realize qualquer operacdo de
manutencdo com o motor em
funcionamento nem toque no disco.

E proibido aplicar f tomada de forca da
maquina qualquer dispositivo que ndo seja
o fornecido pelo fabricante.

Nao trabalhe com uma maquina danificada,
mal reparada, mal instalada ou alterada
arbitrariamente. Nao retire, danifique nem
inutilize nenhum dispositivo de seguranca.
Utilize apenas dispositivos de corte
indicados na tabela.

Mantenha todas as etiquetas com os sinais
de perigo e de seguranca em perfeitas
condicdées. Em caso de danos ou
deterioramentos, é necessario substituir
as etiquetas imediatamente
(Fig. 24).

Nao utilize a maquina para usos diferentes
dos indicados no manual (vide pag. 131).
N&o abandonar a maquina com o motor
ligado.

Ndo ponha o motor a trabalhar sem ter
montado o braco da rocadora.

Controle sempre a rocadora para assegurar-
se de que todos os dispositivos de
seguranca e outros, funcionem bem.

Nao efectue operagdes ou reparacdes que
ndo sejam de manutencdo normal. Dirija-se
as oficinas autorizadas.

Se precisar de se desfazer da maquina, ndao
a abandone no meio ambiente. Entregue-a
ao Revendedor, que procedera f correcta
eliminagdo do aparelho.

Entregue ou empreste a rocadora apenas a
pessoas com experiencia e conhecedoras
do funcionamento e da correcta utilizacdo
da mesma. Forneca também o manual com
as instrucbes de utilizagdo, o qual deve ser
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lido antes de se iniciar o trabalho.

24 - Dirija-sa sempre ao seu revendedor para
qualquer esclarecimento ou intervencao
prioritaria.

25 - Guarde com cuidado o presente Manual e
consulte-o todas as vezes antes de utilizar a
maquina.

26 - De salientar que o proprietario ou o
operador é responsavel pelos acidentes ou
riscos sofridos por terceiros ou bens de sua
propriedade.

A ATENCAO

- Nunca utilize uma maquina com as
funcoes de seguranca defeituosas. As
fungées de seguranca da maquina devem
ser sujeitas a verificacao e manutencao
com base nas instrugées fornecidas nesta
seccdo. Se a sua maquina falhar alguma
destas verificagdes, contacte um Centro
de Assisténcia Autorizado para a
reparacao.

- Qualquer utilizacao da maquina nao
expressamente prevista neste manual
deve ser considerada improdpria e, como
tal, fonte de riscos para pessoas e bens.

2. EXPLICACAO DOS SIMBOLOS E AVISOS DE
SEGURANCA (Fig.24)
1 - Antes de utilizar a maquina, leia o manual
de instrugdes.
2 - Usar capacete, botas, macacédo e protetor
auricolar.
3 - Utilize cal¢ado protector e luvas quando
manejar discos metdlicos ou de plastico.
4 - Preste atencdo ao lancamento de objectos.
5 - Manter as pessoas a 15 m de distancia.
6 - AVISO! - As superficies podem estar
quentes!.
7 - Tenha em particular atencao o efeito de
contragolpe. Pode ser muito perigoso.
8 - Botdo de purga.
9 - Tipo de maquina: ROCADORA
10 - Nivel potencia acustica garantido
11 - NUmero de série
12 - Marca CE de conformidade
13 - Ano de fabrico.
14 - Velocidade max. do veio de saida, RPM

3. COMPONENTES PRINCIPAIS (Fig.1)
1+3) - Ferramentas fornecidos
4 -Sistema de suporte
5-Bar conico
6 - Proteccao
7 - Cabeca de fio de nylon
9-Botao de purga
10 - Parafusos de regulag¢do do carburador
11 - Proteccdo da panela de escape
12-Vela
13 -Filtro de ar
14 - Pega do cordéo de arranque
15 - Alavanca de arranque
16 - Alavanca de paragem do acelerador
17 - Botao de STOP
18 - Alavanca de acelerador
19 - Sistema de correia
20-Punho
21 -Tubo de transmissao
22 - Botdo meia-aceleragao

4. MONTAGEM

MONTAGEM PROTECCAO SEGURANCA (Fig. 7)
Fixe a proteccao de plastico ou ferro (A) no tubo
de transmissdo com a ajuda dos parafusos (B)
numa posicdo tal que vos permita trabalhar
com toda a seguranca.

NOTA: utilize a protecgao (C) adenas con os
fios de nylon. A proteccao (C) deve ser fixada
com o parafuso (D) a proteccao (A).

MONTAGEM DA CABECA NOS FIOS DE NYLON
(Fig. 8)

Enfie o freio superior (F) nos seus lugares no
cubo. Enfie a cavilha (H) que vai bloquear a
cabeca no seu orificio (L) e aperte 3 méo, no
sentido contrario aos ponteiros do relégio, a
cabeca (N).

MONTAGEM DO DISCO (Fig. 9)

Monte o disco (R) sobre a falange superior (F),
verificando o bom sentido de rotacdo e a boa
posicao sobre o cubo (G). Monte o freio inferior
(E), o copo (D) e aperte o perno (A) no sentido
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contrdrio aos ponteiros do reldgio.

Colocar a cavilha no furo apropriado (L) para
poder bloquear o disco e trancar o parafuso (A)
a 2.5 Kgm (25 Nm).

A ATENCAO - O colar (ver setas C, Fig.9)
deve posicionar-se no furo de montagem do
disco.

MONTAGEM DO PUNHO (Fig. 2)

Monte o punho sobre o tubo de transmissao e
fixe-o com os parafusos (A) de maneira
uniforme e cruzada. A posi¢ao do punho regula-
se segundo as exigéncias do operador.

MONTAGEM DA BARRA DE SEGURANCA

(Fig. 9A)

Quando se utiliza o disco invés do cabecote
com fios de nylon, é necessario montar a “barra
de seguranca” Fixe a barra de seguranca (A)
debaixo da juncdo (C) da empunhadura (208,
Fig. 1) mediante os parafusos (B), prestando
atencao em verificar que a “barreira de
seguranca” esteja no lado esquerdo de rogadora.

MONTAGEM DO GUIADOR (Fig.4)

A ATENCAO! - A pega deve ser fixa entre as

duas marcas (M) indicadas no tubo de

transmissao.

- Posicione o guiador (A) no terminal inferior
(B1).

A CUIDADO: O guiador (A) deve ser fixo

no terminal (B) no interior das duas marcas

(C) indicadas no guiador.

- Posicione o terminal superior (B2) e aperte os
4 parafusos (D), sem os apertar a fundo.

- Alinhe o guiador em angulo recto
relativamente ao tubo de transmisséo.

- Aperte bem os parafusos (D).

MONTAGEM DOS PUNHOS DE COMANDO

(Fig.6)

- Desaperte o parafuso (G). A porca (H)
permanece no punho de comando (L).

- Empurre o punho de comando (L) (o
acelerador M deve estar virado para o par
conico) no guiador (N) de modo que os furos
(P) figuem alinhados.

- Introduza o parafuso (G) e aperte bem.

A ATENCAO: Certifique-se de que todos
os componentes estdao bem ligados e os
parafusos apertados.

PREPARATIVOS PARA USAR

AS CORREIAS (4S-T, Fig. 1)

Uma correcta regulacao do sistema de correias

permite a rocadora ter um bom equilibrio e

estar a uma distancia adequada do solo (Fig.

10-14A).

- Enfie a correia simples ou a dupla.

- Prenda a rocadora a correia com a ajuda o
gancho (A, Fig. 12)

- Posicione o gancho (B, Fig. 12) de maneira
a obter o melhor equilibrio para a rocadora.

- Coloque a fivela (Fig. 13-14B) de maneira a
que arocadora esteja a uma boa altura.

A ATENGCAO! Se utilizar laminas para madeira
(22-60-80dentes), é obrigatorio utilizar um sistema
de correias duplo equipado com desengate
rapido.

ACESSORIOS APROVADOS

Os seguintes acessérios Emak podem ser

montados na maquina base:

EP 100 Podadora (1)

(1) Nao aprovado para ser utilizado com
modelos com guiador (SPARTA 381 T - 441
T-STARK3810T-4410T).

5. PARA DAR PARTIDA

COMBUSTIVEL

A ATENCAO: a gasolina é um combustivel
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extremamente inflamavel. l.Jsar de e)ftrema GASOLINA OLEO \ﬂ
cautela quando se manuseia a gasolina ou
uma mistura de combustiveis. Nao fume nem iﬁ ‘
aproxime chamas vivas do combustivel ou da 2%-50: 1
maquina. ! J (em?®)
1 0,02 (20)
. . s A 5 0,10 (100)
Para reduzir o risco de incéndios e de 10 0.20 (200)
queimaduras, manusear o combustivel 15 030 (300)
com cuidado. E altamente inflamavel. 20 0,40 (400)
. . 25 0,50 (500)
Agitar e colocar o combustivel num

recipiente aprovado para esse fim.

Misturar os combustiveis ao ar livre onde néo
existam faiscas ou chamas.

Posicionar no solo, parar o motor e deixar
arrefecer antes de efectuar o
reabastecimento.

Desapertar lentamente o bujdo do
combustivel para aliviar a pressao e para
evitar a fuga de combustivel.

Apertar convenientemente o bujio do
combustivel apdés o reabastecimento. As
vibracdes podem causar folgas no bujao e a
fuga de combustivel.

Limpe o combustivel que tenha vertido da
unidade. Deslocar a maquina para 3 metros
de distancia do local de reabastecimento
antes de ligar o motor.

Nunca tentar, em nenhuma circunstancia,
queimar o combustivel vertido.

Ndo fume durante a manipulagao do
combustivel ou durante o funcionamento da
maquina.

Armazenar o combustivel num local limpo,
seco e bem ventilado

Nao armazenar o combustivel em locais com
folhas secas, palha, papel, etc.

Conservar a unidade e o combustivel em
locais nos quais os vapores do combustivel
nao fiquem em contacto com faiscas ou
chamas vivas, caldeiras de dgua para
aquecimento, motores eléctricos ou
interruptores, fornos, etc.

Nao retire o bujao do depdsito enquanto o
motor estiver a funcionar.

Nao utilizar combustivel para opera¢des de
limpeza.

Prestar aten¢ao para nao entornar
combustivel no vestudrio.

Este produto é accionado por um motor a 2
tempos e requer a pré-mistura de gasolina e de
6leo para motores a 2 tempos. Pré-misturar a
gasolina sem chumbo e o 6leo para motores a
dois tempos num recipiente limpo aprovado
para a gasolina.

COMBUSTIVEL ACONSELHADO: ESTE MOTOR
ESTA CERTIFICADO PARA FUNCIONAR COM
GASOLINA SEM CHUMBO DE 89 OCTANAS (IR +
M] / 2) PARA UTILIZACAO AUTOMOBILISTICA OU
COM UM NUMERO MAIOR DE OCTANAS.
Misturar o 6leo para motores de dois tempos
com a gasolina, de acordo com as instrugdes na
embalagem.

Recomendamos a utilizacdo de 6leo para
motores de 2 tempos Efco - Oleo-Mac a 2%
(1:50) formulado especificamente para todos os
motores a dois tempos arrefecidos a ar.

As proporcdes correctas de 6leo/combustivel
indicadas no catédlogo (Fig. A) sdo adequadas
quando se utiliza 6leo para motores PROSINT 2
e EUROSINT 2 ou um 6leo de motor
equivalente de alta qualidade (especificacoes
JASO FD ou ISO L-EGD).

A ATENCAO: NAO UTILIZAR OLEO PARA
VEICULOS AUTOMOVEIS OU OLEO PARA
MOTORES FORA DE BORDA a 2 TEMPOS.

A CUIDADO:

Adquirir apenas a quantidade de
combustivel necessario com base nos seus
consumos; nao adquirir mais do que sera
utilizado num ou dois meses;

Conservar a gasolina num recipiente
fechado hermeticamente, em local seco e
fresco.
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A CUIDADO - Para a mistura, nunca use
um combustivel com uma percentagem de
etanol superior a 10%; sao aceitaveis
gasohol (mistura de gasolina e etanol) com
uma percentagem de etanol até 10% ou
combustivel E10.

NOTA - Prepare apenas a mistura necessaria a
utilizacdo; ndo a deixe no reservatério ou no
bidao por muito tempo. E aconselhavel utilizar
estabilizador para combustivel Emak ADDITIX
2000 cod. 001000972, para conservar a mistura
durante um periodo de 12 meses.

Gasolina alquilada

A CUIDADO - A gasolina alquilada nao
tem a mesma densidade da gasolina normal.
Portanto, os motores testados com a
gasolina normal podem necessitar de uma
regulacao diferente do parafuso H. Para esta
operacao, é necessario dirigir-se a um Centro
de Assisténcia Autorizado.

Reabastecimento
Agitar o recipiente da mistura antes de proceder
ao reabastecimento.

PARA DAR PARTIDA

A Antes de por o motor a trabalhar
verifique se o disco roda livremente e se nao
esta em contacto com corpos estranhos.

A Com o motor em ralenti, o dispositivo
de corte ndo deve rodar. Caso contrario,
contacte um Centro de Servicos Autorizado
para realizar uma verificacao e correcao do
problema.

A AVISO: Segure firmemente a rocadora
com as duas maos. Mantenha sempre o corpo
do lado esquerdo do tubo. Nunca agarre o
punho com as maos cruzadas. Os canhotos
também devem seguir estas instrugoes.
Mantenha uma posicao de corte adequada.

A A exposicao as vibracées pode causar
danos as pessoas que sofram de problemas
de circulagao sanguinea ou problemas
nervosos. Contacte um médico se se
verificarem sintomas fisicos como
entorpecimento, falta de sensibilidade,
diminuicao da forca normal ou mudancgas na
cor da pele. Estes sintomas surgem
habitualmente nos dedos, maos ou pulsos.

Antes de p6r o motor a trabalhar verifique se
a alavanca de acelerador funciona
livremente.

A ATENCAO: observar as instrucoes de
seguranca para o manuseamento do
combustivel. Desligar sempre o motor antes
de realizar o reabastecimento. Nunca
adicionar combustivel a uma maquina com o
motor a funcionar ou quente. Afastar-se pelo
menos 3 m da posi¢ao em que foi realizado o
reabastecimento antes de ligar o motor. NAO
FUMAR!

1. Limpar a superficie em redor do bujao do
combustivel para evitar contaminacdes.

2. Desapertar lentamente o bujao do
combustivel.

3. Deitar a mistura do combustivel no depdsito
com cuidado. Evitar derrames.

4. Antes de voltar a colocar o bujao do
combustivel, limpar e verificar a junta.

5. Volte a colocar imediatamente o bujdo do
combustivel apertando-o manualmente.
Remover eventuais derrames de combustivel.

A ATENCAO: verificar se existem perdas
de combustivel e, se existirem, elimina-las
antes da utilizacao. Se necessario, contactar
o servico de assisténcia do seu revendedor.

Motor encharcado

- Engate uma ferramenta adequada na carcaca
da vela de ignicdo.

- Force a carcaga da vela de ignicdo para
levantar.

- Desaperte e seque a vela de ignicao.
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Abra completamente o acelerador.

Puxe o corddo de arranque varias vezes para
esvaziar a camara de combustao.

Volte a montar a vela de ignicdo e ligue a
carcaca da vela de ignicdo, pressione
firmemente para baixo - volte a montar as
outras pecas.

Coloque a alavanca de arranque na posi¢do
OPEN - mesmo com o motor frio.

De seguida, ligue o motor.

PROCEDIMENTO DE ARRANQUE

1
2)

3)

Empurre lentamente o primer 4 vezes (9,
Fig.1).

Coloque a alavanca de arranque (15, Fig.1)
na posicao CLOSE (A, Fig.15).

Puxar a alavanca de acelerador (18, Fig.1) e
coloca-la em semi-aceleracdo carregando no
botéo (22), solte a alavanca (18).

Apoie a rocadora no terreno numa posi¢ao
estavel. Certifique-se de que a ferramenta de
corte esta livre. Mantendo a rocadora com
uma mao (Fig.15A), puxe a corda de
arranque (ndo mais de 3 vezes) até sentir a
primeira explosdo do motor. Uma maquina
nova pode necessitar de puxdes
suplementares.

Coloque a alavanca de arranque (15, Fig.1)
na posi¢cao OPEN (B, Fig.15).

Puxe a corda de arranque para ligar o motor.
Depois de ligar a maquina, aqueca-a durante
poucos segundos, sem tocar no acelerador. A
maquina pode necessitar de alguns
segundos para aquecer com o frio ou com
elevadas altitudes. Para concluir, carregue no
acelerador (18, Fig.1) para desactivar a semi-
aceleracgao.

A CUIDADO:

Nunca enrole a corda de arranque a volta
da sua mao.

Quando puxar a corda de arranque, nao
utilize todo o seu comprimento; isto pode
provocar a ruptura da mesma.

Nao solte a corda bruscamente; segure no
punho de arranque (14, Fig.1) e deixe que
a corda se enrole lentamente.

A ATENCAO: Quando o motor estiver
quente nao utilize a alavanca de ar para o seu
arranque.

A ATENCAO: Utilize o dispositivo de semi-
aceleracao exclusivamente na fase de
arranque do motor frio.

AMACIAMENTO DO MOTOR

O motor debita a sua poténcia maxima apds
5+8 horas de trabalho.

Durante o periodo de amaciamento nao deixe o
motor em marcha lenta no regime maximo de
rotagdes para ndo sobrecarrega-lo.

A ATENCAO! - Durante o periodo de
amaciamento nao varie a carburacao para
tentar aumentar a poténcia pois tal danifica
o motor.

NOTA: é normal que um motor novo emita
fumo durante e depois da primeira utilizagao.

6. PARAGEM DO MOTOR

Coloque a alavanca de acelerador na posicédo de
ralenti (18, Fig. 1) e espere alguns segundos até
que o motor arrefeca.

Pare o motor, pressionando o interruptor de
massa (17).

7. UTILIZAGAO DA MAQUINA
USOS PROIBIDOS

A AVISO: Evite os contragolpes, pois
podem provocar ferimentos graves. O
contragolpe é o movimento repentino lateral
ou para a frente da maquina, que acontece
quando a lamina entra em contacto com um
objecto, por exemplo um tronco ou uma
pedra, ou quando a madeira se fecha e trilha
a lamina de serra durante o corte. O contacto
com um objecto estranho pode também
provocar a perda de controlo da ro¢adora .

A ATENCAO! - Respeite sempre as normas
de seguranca. A rocadora deve ser utilizada
s6 para cortar relvas ou pequenos arbustos.
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Esta proibido cortar outros tipos de
materiais. Nao utilize a rocadora como
alavanca para elevar, deslocar, ou romper
objectos, nem bloquea-la sobre suportes
fixos. Esta proibido introduzir na tomada de
forca da rocadora utensilios ou aplicagées
que nao sejam aquelas indicadas pelo
costrutor.

A AVISO: Quando utilizar laminas rigidas,
evite cortar junto de vedacdes, paredes de
edificios, troncos de arvores, pedras ou
outros objectos que possam provocar
contragolpes ou danos na lamina.
Recomendamos a utilizacao de cabecas de
fio de nylon para estes trabalhos. Além disso,
esteja atento quanto a possibilidade
acrescida de ricochetes nestas situacoes.

A AVISO: nunca utilize a rocadora com o
acessorio de corte perpendicular ao chao.
Nunca utilize a rocadora como podadora de
sebes.

A AVISO: Se a lamina se soltar depois de
devidamente apertada, pare imediatamente
de trabalhar. A porca de retencao pode estar
gasta ou danificada e deve ser substituida.
Nao utilize pecas nao autorizadas para fixar a
lamina. Se a lamina continuar a soltar-se,
contacte o seu revendedor. Nunca utilize a
rocadora com a lamina solta.

Precaugoes na area de trabalho

« Corte sempre com ambos os pés em solo
firme, para evitar desequilibrar-se.

« Certifique-se de que pode deslocar-se e
permanecer em seguranca. Verifique se na
zona a sua volta existem possiveis obstaculos
(raizes, pedras, ramos, valas, etc.) no caso de
ter de se deslocar rapidamente.

« Nao corte acima da altura dos ombros, ja que
manter a rocadora numa posicdo mais
elevada dificulta o controlo contra a forca de
um contragolpe.

+ Nao trabalhe junto de fios eléctricos. Deixe
esta operacdo para profissionais.

« Corte apenas quando a visibilidade e a luz
forem adequadas para ver claramente.

+ Nao corte em cima de uma escada, é
extremamente perigoso.

- Pare a rogadora se a lamina embater num
objecto estranho. Examine a lamina e a
rocadora; repare as pecas eventualmente
danificadas.

« Mantenha a lamina afastada de sujidade e
areia. Mesmo uma pequena quantidade de
sujidade pode embotar rapidamente uma
lamina e aumentar o risco de contragolpe.

« Desligue o motor antes de pousar a
rocadora.

« Tenha um cuidado especial e esteja atento
quando usar protecg¢des para os ouvidos, ja
que estes equipamentos podem diminuir a
sua capacidade para ouvir os que indicam
perigo (chamadas, sinais, avisos, etc.).

« Tenha muito cuidado quando trabalhar em
declives ou terreno irregular.

A AVISO: Nao utilize laminas rigidas
quando cortar em zonas com pedras.
Objectos projectados ou laminas danificadas
podem provocar lesdes graves ou fatais ao
operador ou a terceiros. Tenha cuidado com
os objectos projectados. Use sempre
proteccoes para os olhos aprovadas. Nunca
se incline sobre a proteccdo do acessodrio de
corte. Pedras, lixo, etc. pode ser projectados
para os olhos, provocando cegueira ou lesdes
graves. Mantenha pessoas nao autorizadas a
uma certa distancia. Criangas, animais,
pessoas presentes e ajudantes devem ficar
fora do perimetro de seguranca de 15 m.
Pare imediatamente a maquina se alguém se
aproximar. Nao balance a maquina sem
primeiro se certificar que- nao esta ninguém
na zona de seguranga.

Técnicas de trabalho
Instrucdes gerais de seguranca

A AVISO: Esta seccao descreve as
precaucdes basicas de seguranca para
trabalhar com serras de poda e trimmers.
Sempre que nao tiver a certeza de como
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proceder numa determinada situacao,
contacte um técnico especializado. Contacte
o seu revendedor ou uma oficina autorizada.
Evite qualquer utilizacdo que considere que
esteja para além das suas capacidades. Antes
de utilizar a maquina, deve compreender a
diferenca entre desbastar florestas,
desbastar ervas e aparar relva.

Regras basicas de seguranca

1.

Olhe a sua volta:

Para se certificar de que nao existem
pessoas, animais ou qualquer outra coisa
que possa afectar o seu controlo da
maquina.

Para se certificar de que estas pessoas,
animais, etc. nao entram em contacto com o
acessorio de corte nem com objectos soltos
que possam ser projectados pelo acessério
de corte.

A AVISO: Nao use a maquina a menos que
esteja em condigées de pedir ajuda em caso
de acidente.

2. Nao use a maquina se estiver mau tempo,

por ex. nevoeiro cerrado, chuva intensa,
vento forte, frio intenso, etc. Trabalhar com
mau tempo é cansativo e tem riscos
acrescidos, tal como solo gelado, direccdo de
abate imprevisivel, etc.

. Certifique-se de que pode deslocar-se e

permanecer em seguranca. Verifique se na
zona a sua volta existem possiveis obstaculos
(raizes, pedras, ramos, valas, etc.) no caso de
ter de se deslocar rapidamente. Tenha um
cuidado especial quando trabalhar em
terrenos inclinados.

Desligue o motor antes de se deslocar para
outra area.

Nunca pouse a maquina com o motor a
trabalhar.

Use sempre o0 equipamento correcto.
Certifique-se de que o equipamento esta
bem ajustado.

Organize o seu trabalho cuidadosamente.
Use sempre a aceleragdo maxima quando

A AVISO: Nem o operador da maquina
nem qualquer outra pessoa devem tentar
retirar o material cortado enquanto o motor
estiver a funcionar ou o equipamento de
corte estiver em movimento, ja que isso
poderia provocar ferimentos graves.
Desligue o motor e o equipamento de corte
antes de retirar o material que ficou enrolado
na lamina, para evitar o risco de lesdes
graves. A engrenagem cénica pode ficar
quente durante o funcionamento e
permanecer quente algum tempo depois.
Pode queimar-se se lhe tocar.

A AVISO: Muitas vezes, ramos ou relva
podem ficar presos entre o resguardo e o
acessorio de corte. Desligue sempre o motor
antes de proceder a limpeza.

Verificacoes antes do arranque

A AVISO: Nunca use a maquina sem uma
proteccdo ou com uma proteccao danificada.
Nunca use a maquina sem o tubo de
transmissao.

Desbaste de florestas

comecgar a cortar com a lamina.
Use sempre laminas afiadas.

Verifique a lamina para se certificar de que
ndo existem fendas na parte inferior dos
dentes ou no orificio central. Elimine a
lamina se existirem fendas.

Certifique-se de que a flange de suporte nao
estd rachada devido a desgaste ou aperto
excessivo. Elimine a flange de suporte se
estiver partida.

Certifique-se de que a porca de bloqueio
ndo perdeu a sua forca de retencgdo. O
bindrio de aperto da porca de bloqueio deve
ser de 2.5 kgm (25 Nm).

Certifique-se de que a proteccao da lamina
nao esta danificada ou partida. Substitua a
proteccdo da lamina se existirem fendas.

Antes de comecar a trabalhar, verifique se a
area de desbaste, o tipo de terreno e o
declive do solo ndo apresentam pedras,
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covas, etc.

«  Comece pela extremidade da area mais facil
e desbrave um espaco aberto para comecar
a trabalhar.

« Trabalhe sistematicamente para trds e para a
frente, desbastando uma largura de cerca de
4-5 m em cada passagem. Desta forma, o
operador poderd explorar a extensao total
da maquina em ambas as direccdes e obter
uma darea de trabalho conveniente e variada.

+ Desbrave uma faixa com cerca de 75 m de
comprimento. Movimente a lata de
combustivel a medida que vai trabalhando.

« Em terrenos inclinados, deve trabalhar ao
longo do declive. E muito mais facil trabalhar
ao longo de um declive do que trabalhar
para cima e para baixo.

« Planeie a faixa de modo a evitar passar sobre
valas ou outros obstaculos no solo. Deve
também orientar a faixa para aproveitar as
condi¢des do vento, de modo que os troncos
abatidos caiam na area desbastada do local.

Desbastar relva com uma lamina de relva

+ As laminas e os cortadores de relva nédo
devem ser usados em troncos de madeira.

«  Uma lamina de relva é usada para todos os
tipos de relva alta e densa.

+ A relva é cortada com um movimento
oscilante e lateral, sendo que o movimento
da direita para a esquerda é o curso de
desbaste e 0 movimento da esquerda para a
direita é o curso de retorno. Deixe o lado
esquerdo da lamina (entre as 8 e as 12 horas)
efectuar o corte.

+ Sealamina estiver inclinada para a esquerda
quando desbastar relva, esta ird acumular-se
numa linha, o que facilita a recolha, por ex.
com um ancinho.

« Tente trabalhar ritmicamente. Permaneca
firmemente com os pés afastados. Avance
apos o curso de retorno e mantenha-se
novamente firme.

« Deixe o copo de suporte apoiar-se
ligeiramente contra o solo. Esta técnica é
usada para proteger a lamina de embater no
solo.

+ Reduza o risco do material encravar a volta

da lamina seguindo estas instrucoes:
1. Trabalhe sempre com a aceleragao
maxima.
2. Evite o material cortado anteriormente
durante o curso de retorno.

« Desligue o motor, desengate o sistema de
suporte e coloque a maquina no chao antes
de comecar a recolher o material cortado.

Aparar a relva com a cabeca de corte

A CUIDADO: Néo trabalhe com fios de
desbaste com comprimento superior ao
previsto. Com uma proteccao correctamente
montada, o cortador incorporado ira ajustar
automaticamente o fio ao seu comprimento
adequado. Fios excessivamente compridos
podem sobrecarregar o motor, provocando
danos no mecanismo da embraiagem e nas
pecas adjacentes.

Aparar

+ Mantenha a cabeca de corte ligeiramente
acima do solo e inclinada. E a extremidade
da corda que executa o trabalho. Deixe a
corda trabalhar ao seu préprio ritmo. Nunca
pressione a corda na area que vai cortar.

« A corda remove facilmente relva e ervas
daninhas junto de paredes, vedacgdes,
arvores e canteiros, mas pode também
danificar a casca sensivel de arvores e
arbustos, bem como as estacas das vedacodes.

« Diminua o risco de danos na vegetacdo
encurtando a corda para 10-12 cm e
reduzindo a velocidade do motor.

Desbastar

+ A técnica de desbaste remove toda a
vegetacdo indesejada. Mantenha a cabeca
de corte ligeiramente acima do solo e
incline-a. Deixe a extremidade da corda
bater no solo a volta de arvores, postes,
estatuas, etc.

A CUIDADO: Esta técnica aumenta o

desgaste da corda.

+ A corda desgasta-se mais rapidamente e tem
que ser alimentada mais frequentemente
quando trabalhar contra pedras, tijolos,
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betdo, vedacdes de metal, etc. do que
quando entrar em contacto com arvores ou
vedacbes de madeira.

» Quando aparar e desbastar, ndo utilize a
aceleragdo maxima, para que a corda dure
mais tempo e para reduzir o desgaste da
cabeca de corte.

Cortar

« O trimmer é ideal para cortar a relva nos
locais de dificil acesso para os corta-relva
comuns. Ao cortar, mantenha a corda
paralela ao solo. Evite pressionar a cabeca de
corte contra o solo, pois pode danificar a
relva e a maquina.

+ Evite que a cabeca de corte entre
constantemente em contacto com o solo
durante as opera¢des normais de corte. Este
tipo de contacto permanente pode danificar
e desgastar a cabeca de corte.

Varrer

« O efeito de ventoinha da corda em rotacdo
pode ser utilizado para uma limpeza facil e
rdpida. Mantenha a corda numa posicédo
paralela e acima da superficie que pretende
varrer e movimente a ferramenta de um lado
para o outro (Fig.16).

- Quando cortar e varrer, deve utilizar a
aceleracdo maxima para obter os melhores
resultados.

A AVISO: Nunca corte quando a
visibilidade for fraca ou com temperaturas
muito altas ou muito baixas ou com neve.

Desbaste de florestas usando uma lamina de

serra

+ O risco de contragolpe aumenta com o
tamanho dos troncos. Por isso, deve evitar
cortar com a area da lamina entre as 12 horas e
as 3 horas (Fig.16).

- Para abater para a esquerda, deve empurrar a
parte inferior da arvore para a direita. Incline
a lamina e baixe-a na diagonal para a direita,
exercendo pressdo firme. Ao mesmo tempo,
empurre o tronco com a proteccdo da lamina.

Corte com a area da lamina entre as 3 horas e as
5 horas. Aplique a aceleracdo maxima antes de
avancar com a lamina.

Para abater para a direita, deve empurrar a
parte inferior da arvore para a esquerda. Incline
a lamina e levante-a na diagonal para a direita.
Corte com a 4rea da lamina entre as 3 horas e as
5 horas, de modo que a direccdo de rotagdo da
lamina empurre a parte inferior da arvore para
a esquerda.

Para abater uma 4rvore para a frente, deve
puxar a parte inferior da arvore para tras. Puxe
alamina para trds com um movimento rapido e
firme.

Se os troncos ficarem muito juntos quando
empilhados, adapte o seu ritmo de caminhada.
Se a lamina ficar encravada num tronco,
nunca largue a maquina. Se o fizer, a lamina,
a engrenagem coénica, o tubo ou o guiador
podem ficar danificados. Solte os punhos,
agarre no tubo com as duas maos e liberte
suavemente a maquina.

Utilizar a lamina de serra circular

A AVISO: As laminas de serra circular sao
adequadas para desbastar mato e cortar
pequenas arvores até 5 cm de diametro.
Nao tente cortar arvores com diametros
maiores, pois a lamina pode ficar presa ou
arrancar bruscamente a serra para a frente.
Isto pode provocar danos na lamina ou perda
de controlo da serra de desbaste, podendo
resultar em les6es graves.

A AVISO: Uma lamina de serra s6 pode ser
usada juntamente com a proteccao adequada
(ver tabela na pag. 142), um punho duplo e
um sistema de suporte duplo com mecanismo
de desengate.

Corte de mato com uma lamina de serra

- E possivel mondar troncos finos e mato.
Trabalhe com um movimento de serrar,
oscilando para um lado e para o outro.

- Tente cortar varios troncos de uma sé vez.

» No caso de grupos de troncos de madeira dura,

135



desbaste primeiro a volta do grupo. Comece por
cortar os troncos mais altos a volta do exterior do
grupo, para evitar que a lamina fique encravada.
De seguida, corte os troncos a altura desejada.
Depois, tente alcancar a parte interior com a
ldmina e corte a partir do centro do grupo. Se
0 acesso ainda for dificil, corte os troncos mais
altos e deixe-os cair. Isto ira reduzir o risco de
encravamento.

8.TRANSPORTE

Transporte a rogadora com o motor parado e
com a proteccao de disco montado (Fig. 3).

A ATENGAO: Em caso de transporte ou
aquando guardar la rocadora, monte a proteccao
do disco p.n. 4196086 como ilustrado nas Fig. 3.
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9. MANUTENCAO

Tabela de manutencao

corte estd correctamente apertada

. | g |8
c o]
%o ¢ | 8s | @ Q<
Tenha em consideragao que os intervalos de manutengdo seguintes aplicam-se apenas em caso de condicdes normais | o % € e 5| € ] 8
. .rs . . . . v > 0 -
de funcionamento. Se o seu trabalho didrio exigir mais tempo do que o funcionamento normal ou em caso de | © N o o | £ § 5
- opr o " . . " ’0 - wn
condicdes de corte dificeis, entéo os intervalos indicados devem ser encurtados conforme necessério &; g g @ 3 5 g g
< e | E &
w -
Maguina completa Inspeccionar (fugas, fendas e desgaste) X
Limpar no final do dia de trabalho X
Controlos (Botéo de STOP, alavanca de arranque, botdo . )
. . Verificar o funcionamento X
do acelerador, blogueio do botéo)
Depésito de combustivel Inspeccionar (fugas, fendas e desgaste) X
Limpar X
. ) Inspeccionar X
Filtro de combustivel e tubos
Limpar, substituir o elemento do filtro X
Inspeccionar (danos, afiagéo e desgaste) X
Acessorios de corte Verificar a tensio X
Aiar
Engrenagem conica Inspeccionar (danos, desgaste e nivel de massa) X
Inspeccionar (danos e desgaste) X
Proteccdo dos acessorios de corte
Substituir
P Inspeccionar X
Todos os parafusos e porcas acessiveis (ndo os parafusos
deregulagio) Apertar novamente X
. Limpar X
Filtro de ar
Substituir X
Aletas do cilindro Limpar X
Aberturas do sistema de arranque Limpar no final do dia de trabalho X
Inspeccionar (danos e desgaste) X
Cordao do motor de arranque —
Substituir
Verificar ralenti (0 acessorio de corte ndo deve rodar
Carburador ) X
em ralenti)
L Verificar a folga do eléctrodo X
Vela de ignicao —
Substituir X X
Suportes de vibragio Inspeccionar (danos e desgaste) X
Substituir junto do revendedor
. Verificar se a porca de blogueio do equipamento de
Parafusos e porcas do acessorio de corte P a aulp X
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AFIACAO DAS LAMINAS (2-3-4 DENTES)

1. As laminas sao reversas: quando um lado
perder o gume, revire-a e utilize o outro (Fig.
17).

2. As laminas devem ser afi adas com uma lima
plana com corte simples (Fig. 17).

3. Para manter o equilibrio, lime de uma forma
uniforme todo o gume.

4. Se as laminas nado estiverem afi adas
correctamente podem gerar vibragdes
andmalas a maquina com a consequente
quebra das proprias laminas.

AFIACAO DO DISCO (8 DENTES)

Verifique sempre as condig¢des gerais do disco.
Um afiar correcto do disco permitirda o
rendimento maximo da rocadora. Para afiar os
dentes utilize uma lima ou pedra para afiar,
respeitando os angulos e as dimensdes
conforme mostra a Fig. 11.

AFIAR A LAMINA DE SERRA

» Consulte a embalagem do acessério de corte
para obter instru¢des sobre a forma correcta
de afiar.

Uma lamina correctamente afiada é essencial
para trabalhar com eficiéncia e evitar o
desgaste desnecessario da lamina e da serra.

«+ Certifique-se de que a lamina estd bem
apoiada quando alimar. Use uma lima redonda
de 5,5 mm.

+ O angulo para limar é de 15°. Lime os dentes
alternados para a direita e os intercalares para
a esquerda. Se a lamina tiver sido fortemente
atingida por pedras, pode ser necessario
reparar as extremidades superiores dos dentes
com uma lima plana, em casos excepcionais.
Se isso acontecer, deverd fazé-lo antes de
limar com a lima redonda. As extremidades
superiores devem ser limadas da mesma
forma em todos os dentes.

A ATENCAO! Um utensilio com o gume nao
conforme ou uma lamina afiada erroneamente,
aumentam o risco de contragolpe. Controle as
laminas do corta relva: se estiverem danifi cadas
ou rachadas substituaas.

A AVISO: Nao repare acessorios de corte
danificados soldando-os, endireitando-os ou
modificando a sua forma. Isto pode fazer
com que pecas da ferramenta de corte se
soltem, provocando lesdes graves ou fatais.

CABECA DE FIO DE NYLON

Utilize sempre o mesmo diametro de fio, como
o de origem a fim de néo sobrecarregar o motor
(Fig. 18).

Para prolongar o fio de nylon, bater o cabeca
sobre o terreno enquanto se trabalha.

Nota: Nédo bater a cabeca sobre o cimento ou
calcada: pode ser perigoso.

Substituicdo do fio de nylon na cabeca

LOAD&GO (Fig.19)

1. Corte 6.0 m de fio de nylon @ 3.0 mm.

2. Alinhe as setas e insira o fio na cabeca
(Fig.19.1) até que saia pela parte oposta
(Fig.19.2).

3. Divida o fio em duas partes iguais (Fig.19.3) e
depois carregue a cabeca rodando o botdo
(Fig.19.4).

A ATENCAO! - Durante as operacdes de
manutencao, calce sempre as luvas de
proteccdo. Nao efectue as operagdes de
manuten¢ao com o motor quente.

Néo use combustivel (mistura) para operagdes
de limpeza.

FILTRO DE AR

Todas as 8-10 horas de trabalho tire a tampa (A,
Fig. 22), limpe o filtro (B).

Sopre a distancia com ar comprimido de dentro
para fora.

Substitua-o se estiver sujo ou danificado. Um
filtro obstruido provoca um funcionamento
irregular do motor que aumenta o consumo e
diminui a poténcia.

FILTRO DE COMBUSTIVEL
Verifique regularmente as condi¢des do filtro de
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combustivel. Um filtro sujo cria dificuldades no
arranque e diminui a performance do motor.
Para limpar o filtro, tire-o pelo orificio de
abastecimento de combutivel. No caso de ele
estar muito sujo, substitua-o (Fig. 21).

MOTOR

Limpar regularmente as alhetas do cilindro com
ar comprimido. A acumulacdo de impurezas
sobre o cilindro pode provocar aquecimento
anormal prejudicial ao bom funcionamento do
motor.

VELA

Recomenda-se a limpeza regular da vela e
controlar a distancia entre os electrodos (Fig.
23). Utilize vela NGK BPMR7A ou de outra marca
de grau térmico equivalente.

CABECA CONICA

Apods todas as 30 horas de trabalho, tire o
parafuso (D, Fig. 8) da cabeca conica e controle a
quantidade de massa. Utilize massa de
qualidade com bissulfureto de molibdeno.

TRANSMISSAO

A cada 30 horas de trabalho, lubrifique a juncéo
do tubo rigido (D, Fig.25) com massa de
bissulfureto de molibdénio.

CARBURADOR
Antes de regular o carburador, limpe o fi Itro de
ar (B, Fig. 22) e aqueca o motor. Este motor foi
concebido e fabricado de acordo com a
aplicacdo das directivas 97/68/CEE, 2002/88/CEE
e 2004/26/CEE.

O parafuso do ralenti T (Fig. 20) é regulado de
maneira a deixar uma boa margem de
seguranca entre o sistema de ralenti e o sistema
de embraiagem.

A ATENCAO! - Nao faca alteracdées no
carburador.

A ATENGCAO: Quando o motor esta no
ralenti (2800), o disco nao deve rodar. E

aconselhavel mandar efectuar todas as
afinacoes de carburacao junto do seu
revendedor ou de uma oficina autorizada.

A ATENCAO: As variacdoes climaticas ou
atmosféricas podem provocar variacoes de
carburacao.

ESCAPE

A AVISO! - Esta panela de escape é dotada
de catalisador, necessario para que o motor
esteja em conformidade com os requisitos das
emissdes. Nunca modifique nem retire o
catalisador: se o fizer, estara a infringir a lei.

A AVISO! - As panelas de escape dotadas
de catalisador ficam muito quentes durante
0 uso e permanecem assim por muito tempo
depois de se desligar o motor. Isto também
acontece com o motor ao ralenti. O contacto
pode causar queimaduras na pele. Lembre-se
do risco de incéndio!

A CUIDADO! - Se o panela estiver
danificado, deve ser substituido. Se o panela
estiver frequentemente obstruido, pode ser um
sinal de que o rendimento do catalisador é
limitado.

A AVISO: Nao trabalhe com a rocadora se
o silenciador estiver danificado, ausente ou
modificado. Um silenciador com uma
manutencao incorrecta aumenta o risco de
incéndio e perda de audicao.

A MANUTENGCAO EXTRAORDINARIA

No final de cada estacdo, em caso de uso
intenso, ou de dois em dois anos com uso
normal, é aconselhavel proceder a um controlo
geral a efectuar com um técnico especializado
da rede de assisténcia.

A ATENCAO: Todas as operacdes de
manutencao que nao figuram neste manual
devem ser efectuadas numa oficina
autorizada. Para garantir um constante e
regular funcionamento da rogadora, néo
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esquecer que no caso de substituicdo das pecas
é necessario utilizar exclusivamente PECAS DE
ORIGEM.

Eventuais modificacdes ndo autorizadas e/ou
a utilizacdo de pecas de substituicao nao

ori

ginais podem provocar lesdes graves ou

mortais ao operador ou a terceiros.

10. ARMAZENAGEM

Qu

ando tiver de deixar a maquina parada por

longos periodos de tempo:

11.

Esvazie e limpe o reservatério do carburante
num local bem ventilado. Para esvaziar o
carburador, ligue o motor e aguarde que este
pare (deixar a mistura no carburador podera
originar danos nas membranas).

Os procedimentos de activagdo apds uma
armazenagem durante o Inverno sdo os
mesmos que os efectuados para o arranque
normal da méaquina (pég. 128).

Siga atentamente as regras de manutencao
descritas.

Limpe perfeitamente a
lubrifique as partes de metal.
Tire o disco, limpe-o e lubrifique-o para
prevenir a oxidagéo.

Tire os freios que bloqueiam o disco: limpe,
seque e lubrifique o copo cénico.

Tire o combustivel do depésito e volte a
colocar o tampao.

Limpe cuidadosamente as aberturas de
refrigeracdo e o filtro de ar (B, Fig. 22).
Conserve o aparelho num lugar seco, se
possivel sem estar em contacto com o solo.

rocadora e

PROTECCAO AMBIENTAL

A proteccdo do ambiente deve ser um aspecto
relevante e prioritario na utilizacdo da maquina,

Pa

ra beneficio da convivéncia civil e do

ambiente em que vivemos.

Evite ser um elemento de perturbacdo em
termos de vizinhanca.

Siga escrupulosamente as normas locais para
a eliminagdo dos residuos apds o corte.

Siga escrupulosamente as normas locais para

a eliminacdao de embalagens, éleos,
gasolina, baterias, filtros, partes deterioradas
ou qualquer elemento com forte impacto
ambiental; estes residuos ndo devem ser
deitados ao lixo, mas devem ser separados e
entregues aos centros de recolha
adequados, que irdo proceder a reciclagem
dos materiais.

Demolicao e eliminagao

No momento da colocagao fora de servigo, ndo
abandone a maquina no ambiente, mas dirija-
se a um centro de recolha.

Boa parte dos materiais utilizados na
construcdo da maquina sdo recicldveis; todos
os metais (a¢o, aluminio, latdo) podem ser
entregues a um ferro-velho.Para mais
informacoes, dirija-se ao servico normal de
recolha de residuos da sua zona. A eliminacdo
dos residuos resultantes da demolicdo da
maquina devera ser efectuada no respeito pelo
meio ambiente, evitando poluir o solo, 0o ar e a
agua.

Em todo o caso, devem ser respeitadas as
legislagdes locais em vigor na matéria.

Aquando da demolicdo da maquina, devera
destruir a etiqueta de marcacao CE juntamente
com o presente manual.
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12. DADOS TECNICOS

SPARTA 381S
STARK 3810S

SPARTA 381T
STARK 3810T

SPARTA 441S
STARK 4410S

SPARTA 441T
STARK 4410T

Cilindrada

36.2

40.2

Motor

2 Tiempos EMAK

Poténcia

kw

N. rot./min minima

min”'

2800

Velocidade méaxima do eixo
de saida

min’

8.500

Velocidade do motor a
velocidade méxima do eixo

min’!

11.700

Capacidade do
depdsito de
combustivel

de saida
e

m’

870(0.871)

Primer carburador

Si

Sistema antivibratorio

Si

Largura do corte

cm

38

Peso sem a ferramenta de
corte e sem a protacgao

kg

7.2

79

7.3

8.0
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Acessorios de corte recomendados

Modelo

Acessorios de corte

Proteccoes

STARK 3810-4410

SPARTA 381-441

P.N. 63129003

P.N. 4192048CR

P.N. 63129004

P.N.61042011CR

STARK 3810-4410

SPARTA 381-441

P.N. 63019018

P.N. 4192048CR

P.N. 63019017

P.N.61042011CR

STARK 3810-4410

SPARTA 381-441

P.N. 4095673BR

P.N. 4192048CR

P.N.61042011CR

000D )6 e

STARK 4410T P.N. 4192048CR
SPARTA 441T P.N.4095638AR P.N. 61042011CR
STARK 4410T P.N. 4192048CR
SPARTA 441T P.N.4095563AR P.N.61042011CR
STARK 4410T P.N. 4095565AR P.N. 4192048CR
SPARTA 441T P.N. 4095065AR P.N. 61042011CR
STARK 4410T

SPARTA 240 P.N. 4095635AR P.N. 4174279
STARK 4410T

SOARTA 24 P.N. 4095066AR P.N. 4174279

* a protecgao p. n. 4174283AR nao é necessaria

ATENCAO!!

Orisco de acidentes é maior no caso de dispositivos de corte errados! Utilize exclusivamente
os dispositivos de corte e as proteccées recomendadas e respeite as instru¢ées de afiamento.
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SPARTA 381S
STARK 3810 S

SPARTA381T
STARK 3810T

SPARTA 441 S
STARK 4410 S

SPARTA441T
STARK 4410T

| | | |
Pressao LP“ av
dosom  |dB(A)| ENTIG6 98.1 96.1 98.1 9.1 99.3 97.3 99.3 973 |*
EN 22868
Incerteza
dB (A) 20 20 20 20 20 20 20 20
Nivel de 2000/14/EC
potencia | yp (a)| EN22868 | q11.1 108.1 111 108.1 121 1096 121 1096
acustica EN 150 3744
registado
Incerteza
dB (A) 20 20 20 20 20 20 20 20
Nivel
potencia 200?)71"2/&
actstica  |dB(A)| T ot 1130 1100 113.0 1100 1140 1120 1140 1120
garantido EN 15O 3744
Nivelde | | SO | 6sie0 | 610 | 6360 | s8l0 | 6860 | 6160 | 6360 | ss |,
vibracdo EN 12096 5.9 (dx) 7.2 (dx) 7.5 (dx) 6.6 (dx) 5.9 (dx) 7.2 (dx) 7.5 (dx) 6.6 (dx)
Incerteza m/s? | EN12096 1.8 (sx) 2.7 (sx) 2.2(sx) 1.6 (sx) 1.8 (sx) 2.7 (sx) 2.2(sx) 1.6 (sx)
16(dx) | 28(dx) | 18(dx) | 16(x) | 16 | 28(dx) | 18(dx) | 1.6(dx

¥ -Valores médios ponderados (1/2 minimo, 1/2 plena carga, 1/2 velocidade méx. em vazio).
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13. DECLARAGAO DE CONFORMIDADE

O abaixo-assinado, Emak spa via Fermi, 4 - 42011 Bagnolo

in Piano (RE) ITALY, declara sob a sua responsabilidade que a

maquina:

1. Artigo: rocadora

2. Marca Efco, Tipo Stark 3810 S - Stark 3810 T - Stark 4410 S -
Stark 4410 T
Marca Oleo-Mac, Tipo Sparta 381 S - Sparta 381 T - Sparta
441S-Spartad41T

3. Identificacdo de série 860 XXX 0001 + 860 XXX 9999 (Stark
3810 - Sparta 381) - 861 XXX 0001 + 861 XXX 9999 (Stark
4410 - Sparta 441)

estd em conformidade com as prescri¢des das directivas:

2006/42/CE - 2000/14/CE - 2014/30/EU - 97/68/CE - 2004/26/

CE, estd em conformidade com as disposi¢des das seguintes

normas harmonizadas:

EN 55012 - ENISO 11806

14. CERTIFICADO DE GARANTIA

Esta maquina foi concebida e realizada através das técnicas
de fabrico mais modernas. A empresa fabricante oferece uma
garantia sobre os seus produtos de 24 meses, a partir da data
de aquisicao para utilizagao privada e actividades de tempos
livres. A garantia é limitada a 12 meses no caso de uso
profissional.

Condigdes gerais da garantia

Procedimentos para avaliagdo de conformidades seguidas:
Anexo V - 2000/14/CE

Nivel de poténcia acustica medido: 111.1 dB (A) (Stark 3810 -
Sparta 381) - 112.1 dB (A) (Stark 4410 - Sparta 441)

Nivel de poténcia acustica garantida: 113.0 dB (A) (Stark 3810
- Sparta 381) - 114.0 dB (A) (Stark 4410 - Sparta 441)
Documentagao Técnica depositada na Sede Administrativa:
Direccéo Técnica

Realizado em Bagnolo in Piano (RE) Italy - via Fermi, 4
Data: 01/02/2017

Y ;,tw(c .
(==Y Emak..

™ Fausto Bellamico - President

+  Manifesta falta de manutencao,

. Utilizagado incorrecta do aparelho ou tentativas de
modificagao,

. Utilizagao de lubrificantes ou combustiveis ndo
adequados,

«  Utilizagdo de pecas de substituicdo ou acessorios ndo
originais,

« Intervencgdes realizadas por pessoal ndo autorizado.

1) A garantia é reconhecida a partir da data de aquisicdo. 5) O fabricante exclui da garantia os materiais de consumo
A empresa fabricante através da sua rede de venda e e as pecgas sujeitas ao normal desgaste de
assisténcia técnica, substitui gratuitamente as pecas funcionamento.
defeituosas devido a materiais, trabalho e fabrico. A 6) A garantia exclui as intervencdes de actualizacao e
garantia nao retira ao comprador os direitos legais melhoramento do produto.
previstos pelo cédigo civil, contra as consequéncias dos 7) A garantia nao cobre a colocagdo em servico e as
defeitos ou irregularidades causados pelo objecto intervengdes de manutengdo que devam ocorrer
adquirido. durante o periodo de garantia.

2) O pessoal técnico intervird o mais rapidamente possivel 8) Eventuais danos causados durante o transporte devem
no limite de tempo permitido pelas exigéncias ser de imediato comunicados ao transportador sob
organizativas. pena de a garantia ser anulada.

3) Para solicitar a assisténcia dentro do periodo da 9) Para motores de outras marcas (Briggs & Stratton,
garantia é necessario apresentar ao pessoal Subaru, Honda, Kipor, Lombardini, Kohler, etc.)
autorizado o certificado de garantia que se encontra instalados nas nossas maquinas, prevalece a garantia
abaixo, carimbado pelo revendedor e com todos os dada pelo fabricante do motor.
campos preenchidos, em conjunto com a facturaou | 10) A garantia ndo cobre eventuais danos, directos ou
taldo de compra fiscalmente vélido e que comprove indirectos, causados a pessoas ou objectos por avaria
a data de compra. da méaquina ou resultantes da forcada suspenséo

4) A garantia caduca no caso de: prolongada na utilizacdo da mesma.

r-—-— - - - - - - - - - - - - - - - - =—-| - —-—-"=-"=-—-"=-—"=-—-"=-"=-"=-"=-¥'=-"¥=-¥' - = = = o\

MODELO DATA ‘X’
CONCESSIONARIO

Ne DE SERIE

|
|
|
|
|
|
| ADQUIRIDO POR
|
|
|
|
|

0 envie! Anexe apenas ao eventual pedido de garantia técnica.

=
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15. RESOLUGAO DE PROBLEMAS

A ATENGAO: parar sempre a unidade e desligar a vela antes de efectuar todos os testes
correctivos recomendados na tabela abaixo, excepto se for necessario o funcionamento

da unidade.

Quando forem verificadas todas as possiveis causas e o problema nao for resolvido, consultar um
Centro de Assisténcia Autorizado. Caso se verifique um problema que néo esteja listado nesta

tabela, consultar um Centro de Assisténcia Autorizado.

PROBLEMA CAUSAS POSSIVEIS SOLUCAO
O motor ndo arranca ou | 1. Nao fazfaisca 1. Verificar a faisca da vela. Se ndo
desliga-se passados existir faisca, repetir o teste

poucos segundos do
arranque. (Assegure-se
que o interruptor estd na
posicao “1")

2. Motor afogado

com uma vela nova (BPMR7A).

2. Seguir o procedimento da pag.
130. Se o motor ainda ndo
arrancar, repetir o
procedimento com uma vela
nova.

O motor arranca, mas nao
acelera correctamente ou
nao funciona
correctamente a
velocidade elevada.

O carburador deve ser
regulado.

Contactar um Centro de
Assisténcia Autorizado para afinar
o carburador.

O motor nao atinge a
velocidade plena e/o
emite fumo excessivo.

1. Verificar a mistura de
6leo/gasolina.

2. Filtro de ar sujo.

3. O carburador deve ser
regulado.

1. Utilizar gasolina fresca e um
6leo adequado para motores a
2 tempos.

2. Limpar; ver as instru¢ées no
capitulo Manutencado do filtro
dear.

3. Contactar um Centro de
Assisténcia Autorizado para
regular o carburador.

O motor arranca, roda e
acelera, mas ndao mantém
0 minimo.

O carburador deve ser
regulado.

Regular o parafuso de minimo “T”
(Fig. 20) no sentido dos ponteiros
do relégio para aumentar a
velocidade; ver o capitulo
Manutencéo do carburador.

O motor arranca e
funciona, mas aferramenta
de corte ndo roda

A ATENCAO: Nunca
toque no
dispositivo de
corte com o motor
a trabalhar.

Embraiagem, par cénico ou
eixo de transmissao
danificado

Embraiagem e/ou pinhdo
danificados

A ATENCAO: Nunca tente efectuar reparacées sem ter os meios e os conhecimentos
técnicos necessarios. Qualquer intervencao mal efectuada comporta automaticamente
a anulacao da Garantia e o declinio de quaisquer responsabilidades do fabricante.
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METAOPAZH NMPQTOTYMNQN OAHIIQN

EIZATQrH

MNa ocwoth XPAON TOU PNXAVAHATOG Kal
amo@uyn atuxnudtwv, Stafdaocte pe 1blaitepn
TPOGCOXN TO MApOv eyxelpidlo mplv and Tnv
évapén Tn¢ gpyaciac oag. 1o eyxelpidlo autd
TOPEXOVTAL AEMTOUEPELEG YIa TN AEIToupyia TwWV
Slapdépwv e§aptnuaTwy Kal odnyieg yla Toug
avaykaioug eEAéyxoug Kal Tn ouvtrpnon.

ZHM. O meplypa@ég Kal ol EIKOVEG TOU
mapovrog gyxelpidiov dsv Bewpouvvtal
avotnpa deopeutikég. H etalpeia Siatnpei o
Sikaiwpa va pofei o€ TUXOV TPOMOTIOINCEIG
XWPiG UTTOXPEWGON EVNHEPWAONG TOU TAPOVTOG
gyxep1diou.

Ektdg amo odnyieg xpriong Kat cuvtipnong, To
EYXEIPISIO auTd MApPEXEL ONUAVTIKEG
TANPOQOpPIeC TTOU TIpETeL va AdRete umdyn. Ot
MANPOQYOpPIieC AUTEC emonuaivovTal Ye Ta
oUUBOAA TTOU TTEPLYPAPOVTAL TIAPAKATW:
MPOXOXH: 6tav undpyxel Kivduvog atuxnuaTwv
N TPAUMATIOUWY, aKOUN Kal Bavatneopwy, i
ooBapwv UNIKWV {nuiwv.

MPOEIAONOIHZH: étav undpyet o Kivéuvog
nmpokAnong {nuia¢ otn povada f o€
pepovwpéva e€apTAUATA TNG.

NMPOxZOXH
KINAYNOZ BAABHZ THZ AKOHZX
>E KANONIKEZ £ YNOHKEX XPHXHZ, TO
MHXANHMA AYTO MIOPEI NA
OAHI'HZEI ZE EMINMEAA ATOMIKHZ KAl
HMEPHZIAZ EKOEXHZ TOY XEIPIZTH XTO
OO0PYBO IXA'H ANQTON
85dB (A)

NEPIEXOMENA

1. KANONEX AXIQOAANAEIAZX
(mepthapBdvel Toug Kavoveg yia
QopaAr} XPrion TOU PNXAVAKATOC)

2. ENEEHITHZIH IYMBOAQN KAl
MPOEIAOMOIHZEQN AZQAAEIAZ
(mepIypA@EL TOV TPOTIO avayvVWPELONG
TOU MNXAVAMATOG Kal T ohuacia Twv
oupPoAwv)

3. KYPIA EEAPTHMATA (mepiypdoel tn
0éon twv Pacikwv oTolxEiwv amo Ta
OTT0i ATTOTEAEITAL TO UNXAVNHQ)

146

148

148

4, XYNAPMOAOTHZH (meplypdgel n
Stadilkaocia agaipeong TNng
ouokevaoiag Kat OAoKApwaong tng
OUVAPUOAGYNONG TWV OTOLXEIWV TTOU

€xouv aalpeOEei) 148
5. EKKINHZH 150
6. ITAMATHMATOY KINHTHPA 152
7. XPHZIHTOY MHXANHMATOX 152
8. METAQ®OPA 157
9, XYNTHPHZIH (mepi\appdvel OAeG TIg
TIANPOQOPIEC YIA ATTOTEAECUATIKN
OUVTIPNON TOU UNXAVHHATOG) 158
10. ANOOHKEYZH 161
11. NPOZTAZIA TOY NEPIBAAAONTOX
(Mapéxel oplopéveG CUUBOUAEG yia Tn
XPrioN TOU PNXOVAHATOG PE QIAIKO
TPOTO Yla TO TTEPIBANOV) 161
12. TEXNIKA XAPAKTHPIZTIKA (Mapéxel
Mia ouvvoyn TwvV KUpPlwV
XOPOKTNPIOTIKWY TOU MNXAVAUATOC) 162
13. AHAQIHXIYMMOPOQIHX 165
14. NIZTOMNOIHTIKO EFFYHXIHZX
(Mapéxel pa clvoyn Twv 6pwWV TNG
€yyunong) 165
15. OAHrox ANTIMETQMIZHEZ NPO-
BAHMATQN (Mapéxet oSnyieg yia
YPriyopn QVTIETWITION OPLIOPEVWV TTL-
Bavwv mpoBAnudtwy kata xprion) 166

1. KANONEZ AXOANEIAX

A NMPOXOXH

- To pnxavnpa, v XpnGIHOTIOIEITAl CWOTAd,
gival éva ypyopo, e0Xpnoto Kat
amoTEAECUATIKO £pyaleio gpyaciag. Eav
8&v xpnowpomoleital cwotd | Xwpeic va
An@OoUVv Ta amaitoVpeva HéTpa
npo@UAafng, umopei va amodeixOei
emiKivéuvo. MNa guxapiotn Kat acpain
EKTEANECN TWV EPYACIWV 0AG, TNPEITE
auoTNPAd TOUG KAVOVEG ac@alEiag mov
ava@épovTal TTAPAKATW Kal € OAGKAnpo
TO EyXEIpidlo.

- H ékBeon og kKpadaopuoug Adyw
TAPATETAUEVNG XPAONG HNXAVNHATWY HE
KIVNTNPEG ECWTEPIKIG KAUONG PMOpPEi va
npokalécel BAaPeg ota aipopopa ayysia
| oTa veupa TWV SAKTUAWVY, TWV XEPIWV
KAl TWV KAPTIWV OE ATOMA HE Tpodiddeon
0t KUKAo@opilKég Statapaxéc n
acuviiBiota oidnuata. H mapatetapévn

146




XPNnon o& cuvOnRkKeg XapuniAwv
Oeppokpaciwv oxeti{etal pe BAaPeg ota
alpo@opa ayysia oe katd ta aAAa vyiq
atopa. Eav ep@avictolv cupntwpata
onw¢ pn evaitodnaoia, mévog, aduvapia,
HETABOAR OTO XpWHA | TRV UPRH TG
emdeppidac | anwAeia Tng aicOnong ota
dakTtula, Ta xépla i TOoug Kapmoug,
SlakoPTe TN XPARON TOU HNXAVAHATOG
avutou Kat {nTrote latpikn Borsia.

- To ovoTnMa gvepyomoinong tTng povadag
MAapAayel éva NAEKTPORAYVNTIKO medio
moAU xapnAng évraong. To medio auto
pmopei va mpokaléoel mapeuPoAég o€
oplopévoug Bnpatodotec. MNna va peiwdei o
Kivéuvog cofapwv i Oavatngdopwv
TPAUUATICUWY, TAd ATopa ME Bnuatodotn
TIPETEL VA EMKOIVWVI|GOUV HE TOV 1ATPO
TOUG Kal TOV KATAOKEUAOTH TOU
Bnuatodotn mpiv andé Tn Xpion Tou
HNXAVAHATOG auTou.

A MPOZOXH: H xprion Tou pnxavipatog
umopei va meplopiletal amd €0OvikoUL¢
KOVOVIOHOUG.

1 - Mn Xpnolpomoleite To pnxavnua, eav 6ev
éxete ANAPel e181kég obnyieg yla T xprion
Tou. Ol apxdplol XEIPLOTEG TIPETIEL va
e€aoknBouv mplv amod TN XPron oTo XWPo
gpyaoiag.

To pnxdvnua mpémel va xpnotluyormoleital
MOVO amo €VNAIKEG, O€ KAA QUOIKN
Katdotaon, mou yvwpi{ouv Toug KavOVeg
xenone.

Mnv xpnoipomoleite To BapvokonTikd o€
OUVOKeG QUOIKAC EEAVTANONG, APPWOTOG
1l AVAOTATWHEVOG, ] AV EXETE KAVEL XpPon
OAKOOA, UTIVWTIKWVY 1 QOPHAKWV.

Qopdte ta €161kd poluXA Kal Ta
TIPOOTATEVTIKA €i6n OMWG UIMOTEC, XovTpd
TavTeASVIQ, YAVTIQ, TTIPOOTATEVUTIKA YUAALd,
wToaoTmideg Kal KpAVOC. XpNOIUOTIOLEITE
POUXIOMO OTEVO pa AveTo.

Mnv emitpénete ota matdid va
Xpnotuornolovy éva BapvokomTIKO.

Mnv emitpénete o AANa dtoupa va
mapapévouv ota 15 pétpa katd tn
Sidpkela Aertoupyiag Tou BapvokomnTikov.
Mptv xpnolgomoloete 10 BAUVOKOTITIKG,
OlYOUPEUTEITE OTI TO UMOUAOVI TTOU
otabepomnolei To Sioko eival kala

w
1

()
1

~N
1

Bidwpévo.
8 - To Bapvokontiké Ba mpémel va gival
£@odlacuévo JE TA KOTITIKA e€apTripata
TTOU OUVIOTA O KATAOKELAOTAC (BAéme o€
163).
Mnv xpnotpormoleite 1o BauvokomTikéd
XWpIg TIg MpooTacieg Tou Siokou Kat NG
KEPAANAG.
Mpiwv Béoete og Kivnon tov KlvnTipa
eléy&te €av o Siokog dev gumodiletal and
Timota kai Sev gival og ema@n pe eEWTEPIKA
owuata.
Katda tn Sidpkela tng epyaciag, eAéyxete
ouxvd 10 &i0KO, OTAMATWYVTAG TOV
Kvnthpa.
AvTikataoTnote 10 Sioko MOAIG
TTAPOUCIAoEl PIEELC i} pWYMEC.
Xpnolyomoleite To pnxdvnpa povo o€
Xwpo pe emapkn g€agplopd. Mnv to
XPNOIUOTIOIEITE OE EKPNKTIKO 1| EVPAEKTO
mePIBANOV 1 O€ KAEIOTOUG XWPOUG.
Me tov KlvnTAPA €V KIVAOEL NV KAVETE
Kapia ouvtipnon kat unv ayyilete 10
Sioko.
AmayopeVetal n tomoBétnon oto
SuvapoddTn TOU HPNYXAVAHATOG
e€apTnuATwy mou dev MapéxovTal amod Tov
KOTOOKEVOOTH).
Mn XpnOlMOTIOLEITE TO UNXAVNMO, €AV EXEL
urrooTei BAARN, €dv Sev €xel EMOKEVAOTEL
owoTd, €dv Sev éxel TomoBeTnOei owotd N
€dv éxel TpomomotnBei avBaipeta. Mnv
AQALPEITE, UNV KATAOTPEQPETE KAl NV
TpomomolEiTe Kavéva e€ApTnua acpaleiag.
Xpnolyomoleite povo ta e§aptipata
KOTIAG TTOU ava@EPovTal OTOV TTivaka.
Alatnpeite ONEC TIG ETIKETEC KAl TA ONpaATA
KivéUvou Kal ac@aleiag og AploTn
Katdaotaon. Xe mepintwon BAABNC 1\
@I10pAg, POVTIOTE yla TNV €ykalpn
avTikatdotaor Toug (€lK. 24).
Mn XPnOIMOTOLEITE TO pnxdvnua ytla
xpnoetc mou Sev mpoPAémovtal and To
mapov eyxelpidio (BAéme oel. 152).
Mnv a@rvete To pNXAvnua PE AVAUHEVO
KIvnTipa.
Mnv Bétete o€ Kivnon Tov KivnTrpaA UE TO
Bpaxiova amocuvappoloynpévo.
EAéyxete kaOnpeptvd 1o BapvokonTikd yia
va giote oiyoupol otTL kKdBe e€apTnua
ACQAAEIOG KAl N, AEITOUPYEL
21 - Mnv enefepyaleote i emokevdleTe TO
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Bapvokontikd mépa and TNV KAvoviki
ouvtinpnon. Amevbuvbeite o¢
e€ovolodotnuéva ocuvepyeia.

22 - Y& mepinTwon anéoupong, To pnxavnua
Sev mpémel va amoppinteTAl OTO
mepiBaiiov, aAld va mapadidetal otov
mpounBeuTH, o omoiog Ba @povTioel yia ™
OWOTH TOU amoppyn.

23 - NMapadidete i daveilete Tov ekBapvwTn
HuOvo o€ EumeElpa ATOMA TTOU €ival
e€olkelwpéva He TN AelToupyia Kat
yvwpiCouv t™n owoTthi Xprion Ttou
pnxaviuatog. MapadwoTte emiong to
eyxelpidlo pe ti¢ odnyieg xpriong, To onoio
nipémel va S1aACEL 0 XEIPLOTNG TIPIV ATIO
v évapén g epyaciag Tou.

24 - Na anevBuveoTe mMavTa 0TO KATACTNHA
TOU ayopacate TO pnyxavnua yta
omotadnmnote eme€nynon n enepPfacn mou
xpnlel mpotepaloTNTAG.

25 - Na @UAaoOETE PJe MpoooxXn TO MAPOV
eyxelptdlo kat va 1o Safalete mpiv amo
kaBe xpnon Tt unxavng.

26 - Mnv exvate 0TI 0 IBIOKTATNG 1} O XEIPIOTAG
TOU MnXaviuatog €ival umevBuvog yla
atuxuata, BAABEG 1 UAIKEG {nUIEC TRITWV.

A NPOXZOXH

- Mn xpnotponoleite moté Tn povada, eav o
efomAiopd¢ ac@paleiag givat
AVATOTEAECUATIKOG. O €§OomMAIONOG
ac@aleiag Tng povadag mpémel va
€AéyXeTal KAl VO GUVTNPEITAlL CUPPWVA HE
TG 08nyieg otnv mapovca evotnta. Eav ot
éAgyxol TOU pnxavipatrog Sev gival
EMITUXEIG, EMKOIVWVAOTE HE €va
g§ovolodoTnuévo KEVTIPO TEXVIKAG
UTTOOTHPIENG YIA ETMIOKEUN.

- Kabe xprion tou pnxaviparog mov d&v
npoBAénmeTal pnTa o0 EYXEPiSI0 IpéMEel va
Oewpseital akat@AAnAn Kai, CUVENTWG,
HmopEi va 08nyRoEl O€ TPAUHATIONOUG Kal
UAIKEG {npiég.

2. ENEZEHTHXIH XYMBOAQN KAI
MPOEIAOMOIHZEQN AZODANEIAL (Eik. 24)
1 - Atafdaote 10 BIfAlapdakt xpriong kal
OUVTAPNONG TIPIV XPNOIUOTIOINOETE AUTO
TO pnxavnua.
2 - Qopdte MPOOTATEVUTIKO KPAVOG, YUAAIA Kal
wTtoaoTideC.
3 - Qopdte MPOOTATEVTIKA UTTOSAPATA Kal

YAavTia XpnGolHoTolWVTAG HETAAAIKOUG N
mAaoTikoU¢ Siokouc.

4 - Mpoooxn otnV eKTOEEVON AVTIKEIMEVWV.

5 - AmopakpUvete AAa Atopa Touldyiotov 15
m amnd To onpeio epyaciag.

6 - MPOXOXH! - Ot emdveleg pmopei va ivat
Beppéc!

7 - Awtoe 18laitepn ota KAwTouata. Mmopsi
va gival emkivéuva.

8 - AvtAia mpomAijpwonc.

9 - Tunmog pnxavnuatog: @AMNOKONTIKOY

10 - Eyyunuevn otabun aKouoTIKNG LlOXUOG

11 - ApBuodc oelpdc

12 - ZApa ouppodpewong CE

'ETOG KOTAOKEUNAG.

Méylotn taxutnta mePLoTPoPng déova

e€6dov, Z.AA.

N
1

3.KYPIA EEAPTHMATA (Ewk. 1)
1+3) - Epyaleia mou mapéyovtal

4 - Jvotnpa {wvwv
5- Zguyog KwvIKOG
6 - Mpootacia acpdalelag
7 - Kepahr pe vahov kakwdio
8- Tama viendé{itou Kauoiuou
9- AvtAia mpomApwong

10- Ao@alela eKKIVNONG

11 - Npootacia e€atuiong

12 - Mmov(l

13- OiNtpo aépa

14 - Aafn ekkivnong

15 - Mox\oG TooK

16 - Bideg pubuiong kapumupatep

17 - Na otapatroel To Koupuri

18- Aefiég emrayuvong

19- Zovéeon {wvng

20 - XepoUAL

21 - ZwAAvag petddoong

22 - MAAKTPO pioov ykallov

4.2YNAPMOAOIHzZH

MONTAPIZMA MNMPOXTAZIA AZQAANEIAX
(Ex.7)

Z1abepomolote TNV Mpootacia (A) 0To cwArva
petadoong pe Tig Bidec (B), o wia Béon mou va
ETITPETIEL TNV EPYACIa O CLVONKEG ao@aleiag.
Inpeiwon: Xpnolpomoleite TV mpootacia
(C) pévo pe TNV KeQahr vatlov kalwdiov. H
npootacia (C) mpémel va otepewOei pe Tn
Bida (D) otnv mpootacia (A).
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MONTAPIZMA THZ KEQOAAHZ ME NAYAON
KAAQTIO (Eik. 8)

Eloxwpelote TNV lavw @Aavtla (F). Eloxwpelote
Ttov aova otabepoloinong tng kepaing (H)
otnv &181kn oln (L) kat BidwoTte aplotepooTpoPa
v ke@aAn (N) Be ta xepta.

MONTAPIZMA TOY TIZKOY (Eik.9)

Movtdpete 1o Sioko (R) otnv mavw @Aavtla (F),
UE TN owoTH @opd epLoTPoPng (G). Movtdpete
v mdvw eAavtla (E), To HETAANIKS TTOTNPAKL
(D)kat B1éwoTe To PITOUASVL APIoTEPOOTPOPA.
Eloxwpnote tov afova otnv €81k omn (L) yia
va UTTAOKAPETE TO SI0KO KAl VA EMTPEYPETE TN
otabepomnoinon Tou prmouloviov (A) o€ 2,5 Kgm
(25Nm).

A MPOXOXH - To koAdapo (BA. BéAn C, eik.
9) mpémel va tomoBetnOei otnv omn
Tomo0étnong tov diokov.

MONTAPIZMA THZ AABHZ (Ek.2)

Movtdpete Tn Aapn otov d€ova petddoong Kat
otaBepomnoleioTe TNV pe TIG BideG (A), TIG podENeG
kat ta ma&pdadia. H 6¢on ¢ Aaprig kavoviletal
OUPPWVA UE TIG AVAYKEG TOU XPROTN.

TOMOGETHXH THX MNAPIEPAX AXQANEIAX
(Ek.9A)

‘Otav xpnoipomoleite To Sioko otn B€on tng
peowvélag, gival amapaitnTto va TomobetroeTe
™V “umaplépa ac@aleiag”. Ztepewote TNV
pmapiépa aoc@aleiag (A) kdtw amd tn ovvdeon
(C) g xelpohaPrg (20B, Ek.1) pe tig Bideg (B),
Kal BePaiwbeite 611 n “umapiépa ac@aleiac”
Bpioketal otnv aplotepn mMAgupd TOU
BapvokomTikoU.

TOMNOGETHZH TOY TIMONIOY (&ik. 4)

A MPOZOXH! - H xeipohaPry mpémel va

otepewBeil evtog tTwv Lo eykomwv (M) oTo

owAnva petddoonc.

- TomoBetiote TO TIPOVL (A) OTOV KATW
oglyktipa (B1).

A MPOXOXH: To Tipovt (A) mpénmel va
otepewOei oTo oPIyKTHpa (B) 0TO E0WTEPIKO
Twv 800 geykonwv (C) mov umdpxouv oto

TIHOVL.

- TomoBetnote Tov MAvw o@iyktripa (B2) kat
o@ite T1¢ 4 Bideg (D) xwpig va Tig Bidwoete
HEXPL TEPHQL.

- EuBuypaupiote to TIHOVI 08 0pOR ywvia wg
mpog Tov afova petadoong.

- Xoi&te g Bidec (D) pe Suvapn.

TONOOETHXZH AABQN XEIPIZMOY (&1k. 6)

- Xahapwote tn Bida (G). To ma&udadt (H) 6a
niapapeivel otn Aafr xelplopou (L).

- Méote T AaPn xetptopou (L) (to ykalt M
TPETEL VA AVTIOTPAYEL TPOG TO KWVIKO
Cevyog) oto TIHOVL (N) pE TETOLO TPOTIO WOTE
ol omég (P) va givat eEUBUYPAPUICHEVEC,

- TomoBetrote T Pida (G) kot o@ifte TNV e
Suvapn.

A MPOXOXH: Ziyoupevteite 0TI 6Aa Ta
e€apTpaTa Tou OAMVOKOTTIKOU gival KaAd
ouvdedepéva kat OAeg ot Bideg opIyTEG.

MPOKATAPKTIKEZ ENEPFEIEZ

XPHZHTHZ ZQNH (4S-T, Fig. 1)

Mia owotn puBuion NG {wvng EMITPETEL OTOV

Bauvokontn va val Kaha [GOPPOTINUEVOG Kal

Va €XEL MIO OWOTN ATTOCTACH OTO TO £60(OG

(Eik. 10-14B).

- Q®opate mavtatnv {wvn, amhou n Stmhou Tumou.

- Tavt{wote Tov Bapvokomntn otnv {wvn pHecW
Tou yavt{o (A, Eik. 12).

- TomoBetnote tov yavt{o (B, Eik. 12) yia va
ETMITUXETE TO KOAUTEPO LOOPPOTINUA TOU
Bapvokomtn.

- PuBuiote Vv aykpaga (C, Eik. 13-14B) yia va
EMITUXETE TO 16AVIKO UYOC Tou Bapvokon .

A MPOZOXH! - e mepintwon xpnong
poxaptwv  yia  §Uho  (22-60-80  Sdvtia)
givamumoypewTiki n xprion Smng {wvng mou
amac@alileTamypryopa.

EFKEKPIMENA EEAPTHMATA

Ta mapakdtw e€aptiuata Emak pmopouv va
tomoBetnBoulv otn Paocikn ékdoon Tou
MNXAVAUOTOG:

EP 100 KAadeutrpt (1)

(1) Aev €xel eykpiBei yla xprion o€ povtéha pe
TiuovL (SPARTA 381 T -441T - STARK 3810
T-4410T).
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5. EKKINHZH

KAYZIMO

A MPOXOXH: n Bevlivn eival 18aitepa
€0@AeKTO KaUGIpo. Ammarteital e§aipeTIKN
MPOCOXN KaTd To XEIPIONO TnG Bevlivng n
HEWYHATWV Kavoipou. Mnv kanvi{ete Kat pn
XPNOIHOMOLEITE PWTIA | PAOYya KOVTA GTO
KaUGIHO 1} 6TO pNXavnpua.

- Na va pewdsei o Kivéuvog mupkayldg Kat
MPOKANONG EYKAUUHATWY, TpPEmeEl va
Xepileote To Kavopo pe mpoooxn. Eivai
eEAIPETIKA EVPAEKTO.

- AvakivrioTe kal TOmOBETAOTE TO KAUOIUO O€ €va
Soxelo EYKEKPIPEVO YIA TO KAUGIHO.

- Avapei€te To Kauolo og EEWTEPIKO XWPO XWPIG
omvOnRpPEC 1 PAOYEC.

- TomoBeT0TE TO pNXAvnua oTo £€6a¢oc, oprote
TOV KIVNTAPA KAl TIEPIUEVETE VO KPUWOEL TPV
TIPOXWPNOETE OTOV AVEPOSIATUO.

- ZefidwoTe apyd v TATIA KAUGIUOU, WOTE va
ektovwOei n ieon kat va amogeuxBei n Stappor
KOUGoipou.

- Zi€te kaAd TNV Tama Kauoipou PETA Tov
ave@oSlaopo. H tanma pmopei va XaAapwoel
Aoyw Twv dovroewy, Pe amoTté\eopa va XUBOei
KaUOIUO.

- XKourtioTte To KAUGOIUO Tou €xel XuBeil amd To
pnxdvnua. ATOHOKPUVETE TO MPNYAvhua Ot
andoTaon 3 HETPWV ATTO TO XWPO AVEQOSIAoHOU
TPV BANETE UMPOOTA TOV KIVNTHPA.

- Mnv emyelpnoeTe TTOTE VA TIPOKANECETE TNV
avapAefn kaucipou mou €xel Xubei o€
omnoladrmote mepimTwon.

- Mnv kanvilete Katd 1o XelPIOUO TOU KAUGIHOU
N kata tn OldpkeEla NG Asitoupyiag Tou
HNXAVAHATOG.

- AmoBnkevete TO KAUOIUO o€ SpooEPO, OTEYVO
Kat KoAd agpl{Opevo Xwpo.

- Mnv amoBnkelete To KaUOIO o€ XWPO HE Eepd
@UNQ, dxupa, XapTid, KA.

- AmoBnkeveTe TO PNXAvnua Kat To KaUoIUo Of
XWpo 61mou ol avabuuldoElg Tou Kauoipou Sgv
épxovtal o€ emaQr Ue OMVOAPEG 1 YUUVEC
PANOYeG, AéBnTEC vepou yia  Bépuavon,
NAEKTPIKOUE KIVNTHPEC 1 SIOKOTITEC, POUPVOUC,

KATL.

- Mnv agaipeite tnv Tdma tou pelepPoudp dtav
0 KIvnTripag Aertoupyei.

- Mn xpnolpormolgite KAUOIUMO YO EPYACIES
kaBapiopo.

- NAPete TIc amaIToUpEVEG TTPOPUAAEELS, WOTE va
pn xuBei kav oo oTa pouxa OaG.

BENZNH AAAI \ﬁ
[~ ¢
2%-50: 1
1 1 (cm3)
1 0,02 (20)
5 0,10 (100)
10 0,20 (200)
15 0,30 (300)
20 0,40 (400)
25 0,50 (500)

To mpoidv auto Siabétel Sixpovo Kivntripa Kal
xpnotporolei peiypua Bevlivng kat Aadiou yia
Sixpovoug kivntnpes. Avapeifte apdAuBdn
Bevlivn kat Aadt yua Sixpovoug Kivntrpeg o€ éva
KaBapo Soxeio, KatdAAnAo yla xpnon He
BevCivn.

ZYNIZTQMENO KAYZXZIMO: O KINHTHPAX
AYTOZ EXEI MIZTOMOIHOEI TIA AEITOYPTIA ME
AMOAYBAH BENZINH AYTOKINHTQN 89
OKTANION ([R + M] / 2) KAl ANQ.

Avapeifte To Aadt yia Sixpovoug KIvnTrpeg He T
Bevlivn akoAouBwvTtag TIg odnyieg mou
avaypd@ovTtal 0Tn CUCKEVaaoia.

JuvioTtdrtal n xprion Tou Aadiov yia Sixpovoug
Kivntipec Efco - Oleo-Mac 2% (1:50), mou
TTAPACKEUALETAL ATTOKAEIOTIKA Yl OAOUG TOUG
Sixpovoug agpOPUKTOUG KIVNTHPEG.

H ocwoti avaloyia Aadiol/kavoipou mou
avagépetal otov mivaka (glk. A) apopd Tn
xprion Aadiou yia kivntripeg PROSINT 2 kat
EUROSINT 2 1} Aad1o0 yla KivnTripeg avtioToixng
vPnAng notdétntag (mpodiaypagég JASO FD iy
ISO L-EGD).

A MNPOXOXH: MH XPHZIMONOIEITE AAAI
FA OXHMATA 'H AAAI TIA AIXPONOYZX
EZEQAEMBIOYZ KINHTHPEZ.

A MPOZOXH:
- Ayopalete pOVO TIG MOGOTNTEG KAUGIHOU
MOV amaiTouvTal avaAoya HE TNV
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Katavalwon. Mnv ayopalete peyalutepeg
MOCOTNTEG amd £KeEiveg mou Oa
XPNOHOTIOINCETE O £éva 1} 5U0 PVEG.

- AmoOnkevete Tn PBevlivn og epunTIKa
KA£&10TO0 Soxeio Kat o€ oTEYVO Kal Spocepod

Xwpo.

A MPOXZOXH - Mn xpnowpomnoleite moté
KAUGIHO PE MOCO0OTO albavoing avw
Tou 10%. Mmopsi va xpnoipomoin0si Bev{oAn
(peiypa Bevlivng kat at®avoAng) pe mooooto
aBavoAng éwg 10% 1 kavoipo E10.

ZHMEIQXH - lMpoegtoipdote poévo 1NV
ATTAITOUHEVN TTOCOTNTA HEIYMATOG Yia XPNnon.
Mnv apnrvete 1o peiypa oto pelepPfoudp 1y o€
Soxeio yia peydho xpoviko Sidotnua. Zuviotatal
n xpron tou otabepomnoint kauoipou Emak
ADDITIX 2000 kw5.001000972 yia Siatripnon
TOU peiypatog yia Sidotnua 12 privec.

AAkUAIKA Bevlivn

A MPOZOXH - H aAkuMikn Bevlivn Sev éxet
v idla mukvoTNTA pHE TRV KAvoVIKN Bevlivn.
Ma 1o Adyo auto, ol KIVNTHPEG GTOUG OTTOIoUG
Xpnotpomnotgital kavovikn Bevlivn pmopei va
xperalovrat Siagpopetiki pUOUION TNG Bidag
H. Na ™ dadikacia avty, angvBuvOeite oe
éva €§0U01080TNHEVO KEVTPO TEXVIKNG
vnootipEng.

Avegpodiaopog
Avakivriote To S0X€Ei0 PElyHATOC TIPIV ATTO TOV
ave@odlaouod.

EKKINHZH

A Mpwv Bécete o€ Kivnon Tov Kivntripa
eNéyte €av o diokog dev epmodileTar andé
Timota Kat dev gival o eman pe e§wtePIKaA
owpara.

A ‘Otav o KIvnTRpag AEIToupyEi oTo0
pelavti, To e§apTnua Komng Sev mpémel va
MEPIOTPEPETAL. AIAPOPETIKA, EMKOIVWVIOTE
pe éva Efovolodotrnuévo Kévipo
E§unnpétnong va mpofei og éAeyxo Kat va
Slo0pBwael o mpofAnua.

A MPOEIAONOIHXIH: Kpatate Tto

OApVOKONTIKO YEPA Kal HE Ta §Vo xépla
(Ek.31). Mavtote Siarnpeite To cwpa cag
otn 8&&1a mAevpda Tou cwARva. Moté pun
XPNolpomolNoeTe Aafn pe oTavpwpéva ta
Xépta. Ot aploTEPOXEIPEC IPEMEL EMIONG VA
akoAouBnoouv Tig 0dnyieg auTéc.
AlaTnPNOTE Hia CWOTH OTACH KOTTAG.

A H ék0eon oe dovioelg pmopei va
TMIPOKAAECEL TPAVHMATIOHOUG OE ATOUA IOV ME
mpoBApaTa 6TV KUKAO@Opia Tov aipatog i
VEUPOAOYIKNG pUONG. AlevBuvOeite og éva
Yylatpo £€Adv EMPAVICTOUV CWHATIKA
cvuntTwpata, onwg AfBapyog, éANAedn
aioBnong, aduvapia | petaBolég oto Xpwpa
Tou 8éppatog. Ta CUUNMTWHATA AUTA
mapovaialovrat ouviiBwg ota §akTula, ota
Xépla i} GTOUG Kapmoug.

Mpwv Oéoete o€ Kivnon Tov KIvnTHpPQ,
OlYOUPEVTEITE 0TI 0 AePLég emTraxuvong
A&eroupysi eAevBepa.

A MPOXOXH: Tnpeite TI¢ 0dNnyieg
ac@algiag yla 1o XEIPIOHO TOV KAUGipou.
IBRAVETE MAVTA TOV KIVNTRPA TIPIV AM6 TOV
avepodiacuo. Mnv npoocBétete moté KAUGIHO
GTO pnXavnua étav o Kivntipag Aeitovpyei R
givat {eoto¢. Mpiv Balete pmpooTda TOV
KIvnTpa, amopakpuvOeite Touldayiotov 3 m
amno To GnMEio OOV MPAYHATONMOINONKE O
avepodiaocpog. MHN KATINIZETE!

1. KaBapiote tTnv em@dvela yupw amo tnv
TATA KAUGIHOU, Yl va amo@euxOei Tuxdv
punavon.

2. XahapwoTe apyd TV TAma KAuoiou.

3. MpooBéoTe MPOOEKTIKA TO UEIYUA KAUGIHOU
oto pelepPoudp. Mn xUvete 10 kavalpO.

4. TMpw TonoBetroete Eavd TnV TAMa KAUGipov,
KaBapiote kat eAéyETe To AAoTIXO.

5. TomoBetiote aApéowE TNV TATTA KAUGIHOU
o@iyyovtag Tnv Ye to Xépl. KaBapiote TuxdV
KAUGIH0 TToU €Xel XUDEL.

A MPOXOXH: ENéyEte eav éxel xuOei
Kavolpo Kal kafapiote Tuxov Stappoég mpv
and ) Xpnon. Eav anarteital, emkovwviote
HE TO THAHA TEXVIKAG UMOOTAPIENG TOV
npounOeutn cag.
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O KIvnTiPag gival MITOUKWHEVOG.

- Xpnotpomolnote éva KATaAnAo gpyaleio
oTtnV mina tou pmoud|.

- Agaipéote TV mina Tou pmoudi.

- ZePdWwOoTE Kal OTEYVWOTE TO Urmoudi.

- Avoite Tépua To Ykad.

- TpaPné&te To okolvi EKKIVNONG APKETEC POPEC
yla va kaBapioel o OaAapoc kavong.

- EmavatomoBetriote To umoudli kal ocuvdéoTe
Tnv mima, mMIEOTE TN KATW YEpa -
EMTOVOACUVAPHUOAOYNOTE Ta AAa €apThaTA.

- ©¢ote T0 POXAO ToOK KivnTtrpa otnv OPEN
B¢on-akopn kat v o KIvnTARpag gival KpUog.

- Twpa eKKIVAOTE TOV KIVvNTHPA.

AIAAIKAZIA EKKINHZHZ

1) Metakiviote apyd tn didtagn ekkivnong
«primer» 4 @opEG (9, €Ik. 1).

2) TomoBetroTte T0 HOYAS NG pilag (15, k. 1)
otn 6éon CLOSE (K\eloto) (A, €k, 15).

3) Tpafnéte tov Aefie emrayxuvong (18, Eik.1)

KOl UTTAOKOPIOTE TO OTnV Beon nui—

emtayvvong mefovtag 1o Kouumt (22),

apnote Tov Aeie (18).

TomoBetriote Tov ekBapvwtr o€ otabepn

0éon oto €dagoc. ENéyEte €dv To gpyaleio

KOTING €ival eAelBepo. Kpatwvtag tov

ekBapvwtn pe 1o éva xépt (eik. 15A),

TPaPnrTte To KOPOOVI EKKIVNONG (WC 3 POPEC

TO HEY.) HEXPL VA TIAPEL UTTPOOTA O KIVNTAPAG.

Ed&v TO pnxdvnua gival kawvouplo, Pmopei va

XPELOOTEl va Tpafn&eTe MePIOCOTEPESG POPEG

TO KOPSOVL.

5) TomoBetroTe TO HOXAO TNG Milag (15, €ik. 1)
otn 6éon OPEN (AvoikTo) (A, €k. 15).

6) TpaPnréte To KOpSOVI eKKivnoNg yla va TTapel
UmPOOTA 0 KIvNTAPAG. MeTd TNV €KKivnon
TOU pnxavhpatog, {eotdvete To pnxavnua
yla Aiya SeuTepOAENTA XWPIG VA TIATHOETE TO
yKad. Otav o kaipog sivat KpLoG 1 o€ HEYANO
vPpoueTpo, pummopei va amalteital
MEPLOCOTEPOG XPOVOC yla va (e0TAVETE TO
pnxavnua. Xto TéAog, matioTe To YKAad (18,
€1K. 1) yl0 va armevePyoTIoINoETE TNV pLOUION
UEPIKWG AVOLKTON.

2

A NMPOXOXH:

- Mnv Ttuliyete moTé T0 KOPSOVI EKKivnong
YUpW amo to Xépt oag.

- 'Otav Tpafate to Kopdovi eKKivnong, Mn
XPNOIHOTOLEITE MOTE OAO TO MAKOG TOUL.
Mmopei va Komei To kopdovt.

- Mnv agpnivete To KopdoviI andtopa.
Kpatiiote tn AaBn ekKivnong (14, k. 1)

Kal a@roTe To KOPSOVI WOTE va TUAIXTEI
ava apya.

A MPOZOXH: ‘Otav o Kivntipag givat Rén
{eo16¢, unv xpnotponoteite to STARTER yia
TNV EKKivnon.

A MPOXZOXH! - Xpnowomoteite tn diaragn
NUI-EMTAXUVONG AMOKAEIGTIKA KATA TN pdacn
EKKiVvNONG HE KPUO KIvNnTHpd.

PONTAPIZMA KINHTHPA

O KIVNTAPAG YTAVETOTN HEYIOTN amodoon UeTd
amno 5+8 wpeg Aettoupyiag.

Katd tn Sidpkela Tou Xpovou autol, unv
APNVETE TOV KIVNTAPA va AelTOupYEl Xwpig
@OpPTIO HE TO PEYIOTO APLOUO OTPOPWY Yia va
amo@UyeTe UTTEPBOANIKEG KATATTOVIOELG.

A MPOZOXH! - Kata tn diapkela tov
povtapioparog pnv alalete tn puOUION TOU
Kapumupatép yia va av§NoeTe TV 1oXL.
Mnopei va mpokAnOouv BAaBeg atov
Kivntipda.

IHMEIQZIH: Eivat qguotoloytko évag
KaivoUploG KIVNTRPAG Va EKMTEUTEL KATTVO
Kata tn Sidpkeila, Kadwe Kal HETA TRV MPWTN
Xpron.

6. ZTAMATHMA TOY KINHTHPA

Oépte 10 Aefié emrayuvong oto pelavti (18,
Eik.1) Kal mepiuéveTe oplopéva SeuTEPONETTTA
yla va emitparei n Yuén tou Kivntripa.

YBRote Tov KivnTipa, mMé(ovtag To S1aKOmTN
(17).

7.XPHZHTOY MHXANHMATOXZ
AMNMATOPEYMENEX XPHZH

A NMPOEIAOMNOIHXZH: Almo@UyeTe TO
KAWTONMA TO Omoio UmopEi va MPoKaAéael
oofapod Tpavpatiopd. KAwtonua givat n mpog
7o mAdt i} EagVIKn MPOG Ta EPMPOG Kivnon Tou
pnxavrparog n onoia cupfaivel 6tav n Aemida
€pOz1 o eMa@N HE OMMOIOSATIOTE AVTIKEIMEVO,
OMWG KATOol0 KOUTOooUPO 1 MéTpa 1| 6Tav 1o
&UMo KAeioel Kat mAocel TV alvcida péca oto
KOYipo. H ema@r) pe kamoto €vo owpa pmopei
€miong va MPOoKaAéoel anmwAeld EAEYXOU TOU
OapvokomnTtikou.
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A MPOXOXH! - AkoAouOcite mavta Toug
Kavoveg ac@algiag. To OapvokonTiké Oa
TMipémnel va Xpnotpomnoindei pévo yia tnv Komn
ypaoidiou 1| movpvapiwv. Amayopevetal n
Komm KaBg dAAou vAikoU. Mnv Xpnotponoleite
T0 OaUVOKOTITIKO oav UMTOCTHPLYHA Yia va
AVAONKWVETE, VA HETAKIVEITE | va OMATE
avtikeipeva. Mnv otaBepomoleite 1o
HnXavnpa og poévipa ornpiypara.
Anayopevetal va Balete 6TO KOUMMAEP TOU
OauvokomnTtikoU gpyaleia 1 e§apTpara mov
8€v UMOSEIKVUEL O KATAOKEVAGTAG.

A MPOEIAONOIHXZIH: Kata tn xpRon
AKAUNTWVY AeMidwv, ano@UyeTe TNV KOMN
KOVTA O€ (PPAKTEC, TMAEUPEG KTNPIWV, KOPHOUG
dévtpwy, métpeg i dAa TéTola avTiKeipeva Ta
omoia 6a pmopovcoav va mpokalécouv
KAwTtonua Kat anwAeia gAéyXou TOU
OapvokonTikoU | 6a pumopovoav va
npoKaAéoouv {nuia otn Aemida. ZuviocToUuE
™ XPoN KEPAAWY VAIAOV KAWGTIG Yia TETOIEG
gpyaoiec. EmmpocBeta, va giote o€ eToipdtnTa
yia tTnv avénpévn moavotnta e§00TPAKIGHWY
OE TETOLEG KATAOTACEIG.

A NPOEIAONOIHIH: Moté pun
XPNOILOTOIGETE TO OAUVOKOTTIKO HE TO
KOTMITIKO e€aptnpa KaOeto oto £édawoc. Mn
XPNOIHOMOLEITE MOTE TOV EKOANUVWTH WG
OAUVOKOTTIKO.

A MPOEIAONOIHZH: Eav n Aemida
XaAapwWoel a@ou £XEl CPIXTEI oWOTA,
OTOUATAOTE apéowe TNV gpyacia. To magipadt
ouyKpAatnong pmopei va éxel @Oapei n
KATAoTPaPEi, Kal TIPETEL Va avTiKataotadei.
Mn XPNOIHOTIOIEITE MOTE PN EYKEKPIPEVA
avTaAAaKTIKA yla TRV ac@alion tng Aemidag.
Eav n Aemida ocuveyicel va xahapwvel,
EMKOIVWVIOTE LE TOV AVTIMTPOoWNO aag. Moté
HN XPNOIHOMOINOETE éva OAUVOKONTIKO HE
xaAapn Aemida.

ﬂpotpu)\a{alq TEPIOXNG EpYaciag
MNavtote kéBete kal pe ta Svo cag méda oe
010006 £5a¢OC yla va pn XACETE TNV IooppoTTia
oag.

- BePaiwbeite 6Tt pmopeite va PeTakivnOeite Kal
va otaBeite 6pOlog pe ao@dhela. ENéyéte v
TiEPIOXN YUpWw oag yia mbava eunddia (pileg,
mETPEG, KAadI4, Xavtdkig, KAM) yla Tnv

nepimtwon mou Ba xpelaotel va KivnOeite
yprivopa.

- Mnv koete mavw amd 1o UYog Tou oTrBoug
0ag, KaBw¢ éva BaUVOKOTTIKG TToU KPATIETAL
PnAa eivar Suokolo va eleyxBei évavtl oOTIC
SUVANEIG KAWTONHATOG,

- Mnv epydleote kovTd Ot NAEKTPIKA KOAWSIO.
A@rOTE QUTH TNV £pYACia OTOUG EMAYYENUATIEC.

- KoBete pévo 6tav n opatdtnTa Kal To pwg gival
enapkn yla va PAénete kabapd.

- Mn xo6fetre amd okdAa, givar e§apeTIKA
€mKivéuvo.

- XTOMOTAOTE To BapvokomTikd €dv n Aemida
KTUTTHOEL o€ éva &€vo avTikeipevo. ENéyEte 1O
Sioko kal Tov ekBapvwtr. Emokevdote Tuxov
e€aptripata mou €xouv umooTei nuid.

- Kpatriote tn Aemida ektdg XWHATOG KAt GUpou.
AKOUN Kal pia pIKp moootnta Xwuatog Ba
OTOHWOEL ypriyopa T Aemida kai Ba av€noet tnv
mOavotnTa KAWTOAMATOC.

- Amevepyomoliote  TOV  KlvnTrpa
OKOUWUTNOETE KATW TO OAUVOKOTTTIKO.

- Na mpooéxete 18laitepa kat va eiote o€
€yPryopOn OTaV POPATE TIPOCTATEUTIKA OKONG
S10T1 0 €EOTMAIGOG AUTOG UITOPEL VA TIEPLOPITEL
TV KavéTNTd 0aG va OKOUTE NXOUG TIoU
emonuaivouv  kivduvo (pwvég, onuata,
TIPOEISOTIOINTELG, KATT).

- Agi€te peydn mpoooxn otav epyaleote o€
£€5a¢po¢ pe KAion rj avwpoo.

PV

A MPOEIAOMOIHZIH: Mn xpnotpomoleite
MOTE AKAUTITEG AEMidEC OTAV KOPETE O
neTpwdeg £édagoc. Ektrofeuopeva avtikeipeva
N KATECTPAMMNEVEG AEMiSeC umopei va
npokalécouvv cofapo i Oavaocipo
TPAUHATIOHO TOU XEIPIGTH I} AAAWV ATOHWV.
Mpoocéxete yia eko@evdovI{OpEVA AVTIKEIpEVA.
DopAate MAVTOTE EYKEKPIHNEVO TTPOOTATEVTIKO
yla ta patia. Mn okUBete moté mavw amo to
MPOCTATEVUTIKO KOMTIKOU €§APTHNATOG.
Ynapxet Kivéuvog va ektofeuBolv nétpeg,
OKOUTIiS10, KATI. 0TO MATIA GAG TPOKAAWVTAG
TO@AwoN 1 cofapod Tpavpatiopo. Kparnote
O€ anéoTacn AToHa TToU S&v £XOUV GXEON HE
Tnv €pyacia cag. MNaidia, {wa,
MapevuplokOpevol Kat BonBoi Oa mpémel va
TAPANEVOUV EKTOG TG AKTIVAG ACPAAEING TV
15 pétpwv. Eav tuxov mAnoiaocel
OTOIOGSNTMOTE, CTANATHOTE AUECWG TO
Hnxavnpua. Moté pnv mEPICTPEPETE T CUCKEUN
Xwpic mpwTta va eAéyete micw oag yia va
BeParwdeite 611 Sev uAp)EL KAVEIG EVTOC TNG
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akTivag ac@aleiag.

Texvikég epyaciag
Fevikég odnyieg epyaciag

A MPOEIAOMNOIHZH: Autl n evéotnTa
MeEPIYPAPEL TIC BaCIKEG MPOPUAGEELG
ac@aleiag yta tnv gpyacia pe mpiovia
KaBapiopou Kai XopTOoKONTIKA. Eav mpokOYel
Hla Kataotacn Omov dev €ioTe Giyoupog yia To
MWG MPETMEL VA TPOXWPNOETE, Oa mpémel va
{ntioete T cupPoUAr £181kov. EmKolvwvrote
HE TOV AVTIMPOOWNO Ga¢ I} TO CUVEPYEiO
oépPig oac. Amopuyete KaBe xprion mou
Bewpeite OTI gival MEPAV TWV IKAVOTATWY CAG.
Mpémel va karavoeite Tn dtapopd peragv
Saaoikov kabapiopov, KabapiopoL XopTWV Kat
KOTI ypactSioU pv Tn Xpron.

Baoikoi Kavoveg ac@paleiag

1. Kotd&te yupw oag:

+ Ta va Slaopahioete 6L avBpwrol, {wa rj ANa
QVTIKEipEVA O UImopoUV va OA¢ EMNPEACOUY
OTOV €AEYXO TOU UNXAVAHATOG.

« Ta va Siacpalioste 61t dvBpwmol, {wa KA
Sev épxovtal Og €MAPN PE TOV KOTTIKO
e€omAiopd N eNelBepa avTiKeiyeva mou ival
mbavd va sktofeutolV amd ToVv KOMTIKO
eComhiopd.

A MPOEIAOMOIHZH: Mn xpnotuomnoleite To
pnxavnupa gav dsv unmapyxet duvarétnra va
Kaléoete Borl0ela o€ EvOeXOMEVN TTEPiMTWON
aTUXHaAToC.

2. Mn XPNOIUOTIOLEITE TO UNXAVNUO OE AOXNMES
KAIPIKEG OUVOAKEG OTTWG, TTUKVH OMiXAN,
Suvartr Bpoxn, 1oxupoi avepol i Spiuld Yuxog,
KATI. H gpyacia o€ Kakég Kalplkég ouVORKeES
€ival KOTTIACTIKN KAl CUXVA EMPEPEL EMIMAEOV
KIvOUVOUC, OTTIWG TTAYWEVO £86aPOC, KATT.

3. BeBaiwbeite 6Tl umopeite va petakivnOeite kal
va otabeite 6pBlog pe ao@daiela. EAéyEte v
meploxn YOpw oag yia moavd epnddia (pideg,
méTpeg, KAadid, Xxavtdkia, KAT.) yla tnv
nepinTwon mou Ba xpelaoTei va kivnBeite
ypriyopa. Agifte peydAn mpoooxn otav
epyaleote o€ £€6apO¢ e KAion.

4, ¥BA0TE TOV KIVNTNHPA TIPWV LETAKIVNOEiTE OE
AAAN TepLoyH.

5. Moté pnv TomoBeteite KATW TO PNXAVNUA OTO
£€5agOoc¢ € ToV KIVNTHPA OE AelToupyia.

+  XPNOIUOTIOIEITE TTAVTOTE TO CWOTO EOTTAMIOUO.

+ BePaiwbeite 611 0 e€omAiopog gival kald
puBuIopévoc.

«  OpyavwoTe MPOOEKTIKA TNV EPYAOia 00G.

« Xpnowpomnoleite mavtote Té€ppa YKAllL 01O
Eexivnua tng Komm¢ pe TN Aemida.

+  XPNOIUOTIOIEITE TTAVTOTE KOPTEPEC AeTTiOEC,

A MPOEIAOMNOIHXIH: O X&1ptoTHG TOU
HnXavipatog 1} omolodrimote Ao atopo dev
MPEMEL VA EMIXEIPNOEL VA AQPAIPECEL TO
KOMMEVO UAIKO v AEITOUPYEL O KIvNTHPAG iy
EVU) TEPIOTPEPETAL TO KOMTIKO €§dpTnua,
Kabwg auto pumopei va odnynoet oe cofapod
TPAVHATIONO. ZBAOCTE TOV KIVNTHPA KAl TO
oUOTNHA KOG TPV APAIPECTE TO UAIKO IOV
€xel evopnvwOsi yopw amd to Sioko, wote va
amo@pevxBei o Kivbuvog Tpavpaticuov. O
KWVIKOG HEWTHPAG pTopEi va OgppavOsi moo
Katd Tn Xprion Kai givar mOavo va mapapeivel
G€ AUTH TNV Katdaotaon yla Aiyo HeETa TN
Xpnon. Ymapxet Kivbuvog va umooTeite
EYKAUMATA EAV TOV ayYiEeTe.

A MPOEIAOMOIHZH: Mepikég popég sivan
mOavo va “mactouv” KAadid, ypacidt petalv
TOU MPOCTATEUTIKOU KAl TOU KOTTIKOU
€§omAlopoU. ZBRVETE MAVTOTE TOV KIvNTHPA
npwv KaBapicetre To pnxavnua amo térola
AVTIKEipEVa.

‘EAeyXoG mpiv amo TV EKKivnon

«  EANéy&te n Aemiba yia va e€aopalioste Ot1 Sev
€XOUV OXNUATIOTEl pWYHES 0T BAon Twv
Sovtiwv f; SimAa oTnV KeEVIPLKA OTN.
Amoppipte ™ Aemida dv BpeBolv pwypEd.

« EANéy€te 0TI n @AAvtla otnpiEng Sev éxel
pwyMn Adyw kémwong i Aoyw umepBoAIKAG
ovoiEnc. Amoppidte TN QAAvtla oTNPIENS
€qv €xel payioel.

« Alao@ahiote 6Tt To AcPAAoTiKO agiuad Sev
€XEL XAOEL TNV IKAVOTNTA CUYKPATNONG Tou. H
poT cUOPIENG ToU AcPANOTIKOU Tagiuadiov
nipémnel va givai 2.5 kgm (25 Nm).

« ENéy&te o011 TO MpootaTeuTikd Aemidag Sev
mapouctdlel PAAREC Kal pwyHES. ATToppiYTe TO
TIPOOTATEVTIKO AEMIOAC €AV £XEL PAYIOEL

A MPOEIAONOIHZH: Mn xpnotpomolsite
MOTE TO UNXAvhHa Xwpic MPOCGTATEVTIKO 1
O0TAV TO MPOOCTATEVUTIKO mapovatlalsel
npofBAnpa. Mn xpnoipomolgite moté 10
pnxavnpa xwpig tov aova peradoong.
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AacIKOG KaBapIopog

« Mpwv &ekivroeTe Tov KaBaplopd, eréyEte Tnv
meploxny mou Ba kabaplotei, Tov TUTIO TOU
€6A@poug, TNV KAioN Tou, EQV UTTAPXOULV TIETPEG,
KOU@AAEG KATT.

+ ZexwvnoTe o€ Omola TAEUPA TNG TIEPLOXNG gival
EUKONOTEPO Kal KABAPIOoTE évav avoiKTo Xwpo
amnd Tov omoio va epydleote.

« Epyaoteite ouotnuatikd maAivépopika otnv
neploxn, kaBapifovtag éva mAdtog mepimou
4-5 m o€ k4B Mépacpa. AuTO EKUETONEVETAL
Vv mAfpn eUPENEID TOU PNXAVAMATOG KAl
TPOC TIG SUO KATEUBUVOEIC KAl TIPOOPEPEL OTO
XEPLOTA Hia BOAKR Kat TIOIKIAN TTEPLOXr) 0TV
oToia Umopei va epyacTei.

« KaBapiote éva Siddpopo mepimov 75 m
pAKoUG. Metakiveite To SoxEi0 TwV KAUGIUWY
oac kabw¢ e€eNioosTal N epyacia oac.

« Y& emKkAvEG £dagocg Ba mpémel va epyaleote
gykapola g KAiong. Eival moAy eukohdTEPO
va gpyadeote eykApaola tn¢ KAiong mapd va
gpyaleote mMvw KATwW.

+  Oanpénel va oxedlaoete To S1adpopod oag €10t
WOTE va aAmo@UYETE va S1OOTAUPWVETE
XavTakia 1 dAa eumodia oto €dagog. Oa
nipénel va mpooavatolioete 1o Siddpoud oag
€10l WOTE VO EKUETANNEUTEITE TIC OUVONRKEC
AVEUOU, €TOL WOTE TA KOUUEVA OTENEXN va
TMEQPTOLV OTNV KOBAPIoPEVN TTEPLOXN.

KaBapiopdg xoptov pe Xxprion tng Aemidag

XopTtou

« Ot Aemideg x6pTOU Kal TA XOPTOKOTTIKA Sev
mpémel va xpnolpomotovvtal oe EuAwdn
OTENEXN.

«  Mia Aemida x6pToU XpnolpomolEiTal yia GAoug
Toug TUTOUC TOou PnAoU 1 Tou OKANPOU
XOpTOU.

« To x6pto KOBETAL HE Pla TAEUPLKN,
maAlvépouIkn Kivnon, émou n kivnon and
6&€1d mpog Ta aplotepd ival n Stadpopun
kaBaplopou Kal n Kivnon ané 1a aplotepd
npog ta Se€1d eivat n Sradpopr| emavapopdc.
A@rioTE TO aploTepd MAEUPO TNG Aemidag (Tou
Bpioketal amod tn Béon 8 n wpa péxpl Tn Béon
12 n wpa) va KOBEL

« Edv n Aemida éxel ywvia mpog Ta aplotepd
otav kabapilel x0pTo, To XOpTo B GUNEXOEL
OE M1 YPOAUMN, KATL TTOU KAVEL EVKOAOTEPN TNV
TIEPICUANOYH TOU, TI.X. i€ TOOUYKPAVAL.

« Mpoomabnote va epydalecte pubuika.
Yt1aBeite yepd pe ta modild avolkTd.
MeTakivnBeite mPOC TA EUMPOC HETA Ao TN

Sladpopun emava@opdc Kal oTabeite Kal TAAL
otabepd.

« A@rioTe TO KAMAKL 0TNPIENG VO OKOUUTOEL
eAa@pd oto £€6apoc. Xpnolpevel yia va
gumodilel Tn Aemida va ktumd oto €8agoc.

+  Meawaote Tov Kivbuvo va TUAXTOUV ULAIKA YUpw
anod tn Aemida akoAouBwvTag AUTEC TIC
odnyiec:

1. Epydleote pévo pe téppa 1o yradl.
2. ATTO@UYETE T TTPONYOUEVA KOUMEVA UAIKA
katd tn Siadpour emavapopdc.

+ XPBAoTE TOV KIVNTAPA, EEKOUUTTWOTE TOV
IHAVTA Kal TOTOBETAOTE TO pPNXAavnua oto
£€6a@og Tplv apXioeTe va OUANEYETE TO
KOUMEVO UNIKO.

Komn ypacid100 pe xpion tnG KeQaAng
XOPTOKOTTIKOU

A MPOXOXH: Mnv gpyaleote pe KAwoTH
KOUPENATOG HAKPUTEPN arnd Tnv Kabopiopévn
diaperpo. Me ocwotda tTomoBeTnpévo
TIPOCTATEVUTIKO O EVOWHATWHEVOG KOTITNG Oa
PUOHicEl auTOpATA TRV KAWGCTI) 0TO OWOTO TNG
HAKOG. YITEPPBOAIKA HOKPIEG KAWOTEG MTTOPOUV
Va UTEPPOPTWOOUV TOV KIVNTAPA, HE
anmotéAecpa va umooTei {nUId o pnXaviopog
TOU CUMMAEKTN Kal Ta mapanAniotia
e§aptiparta.

Komn ypaciSiov

+ Kpatnote TNV KEQAA XOPTOKOTTIKOU Aiyo
mavw amo 1o €8agog, umd ywvia. H epyacia
ekTeAE(TAL amd 1O Akpo Tou KopSoviou.
ApnioTe To KopS&OVI va £pyaoTei e To SIKO Tou
puBUS. Mnv miélete To KOPSOVI EMAVw OTNV
ETPAVELQ TIOU TIPETTEL VA KOTIEL.

« To kopdovi umopei eVKOAA va agpalpéoel
ypaoidl kat {1{avia mou umdpyxouv mavw o€
Toixoug, meplepaelg, Sévtpa Kal TAPUPEC,
WOTO0O, UMopEl va Mpokaléoel Kal {nUIEC O
gvaioBnToug PAoloug Sévtpwy Kat Bapvwy i
oTONOUC TIEPIPPAEEWV.

+  MelwoTe tov kivduvo mpokAnong {npiwv oe
QUTA pIKpaivovtag To Kopdovt 10-12 cm kal
MEWVOVTAG TIG OTPOYEG TOU KIvnTHPA.

KaBapiopog

+ Me tnv TEXVIKA KaBaplopov amopakpUveTal
OAn n avemBuuntn PAdotnon. Kpatiote tnv
KEPOAAN XOPTOKOTTIKOU Aiyo TTAvw amo To
€5a¢pog kal umd ywvia. AQroTE To AKPO TOU
KopSovIoU va «XTUTIOE To £6aPOog YUpw amd
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6évTtpa, 0TUAOUC, ayAALATA Kal TTAPEUPEPN
QVTIKEipEVQ.

A MPOXOXH: H texviki aut av§avel tn

@0Bopa Tou kopdoviou.

«  To kopdov @OeipeTal TTIO YPrYOPA EVW TIPETTEL
Va TO TPAPBATE TIPOG TA EUTPOC TTO CUXVA OTav
epyaleoTe o€ eMEPAVEIEC PE TIETPEC, TOURAQ,
UTTETOV, UETAANIKEG TTEPIPPAELG, KATI. O€
OUYKPION UE TIG TIEPITTWOELG TTIOU £PXETAL O
enagn e Sévtpa kat EUAveC TepIPPALELC.

« Katd tnv komm ypaoidiol kail tov kabapiopd,
Ba mpémel va xpnoiporoleite Aiydtepo anod 1o
Téppa YKAll TpoKelpévou To Kopdovl va
Slapkei meploodTEPO KAl ol POBopéC oTnNV
KEPAAr XOPTOKOTITIKOU VA EVal TIEPIOPIOEVEG,.

Komn

+ To xoptokomTiké gival I6aVIKS yla TNV KOt
ypaotdioU mou Ba rjtav SUoOKoAOo va QYTACEL pia
ouvnOIopévN pNXavh Koupéuatog ykalov.
Katd tnv komn, Siatnpeite 1o kKahwdio
mapdAnho ue 1o €8agoc. Amogelyete va
MECETE TNV KEPAAr] XOPTOKOTITIKOU TTAVW OTO
£€5a¢po¢ KaBw¢ AuTo UMOPEL VA KATAOTPEEL TO
ykaloév kat va mpokahéoel BAafeg oTo
epyaleio.

+ Mnv a@nveTte TNV KEQANr XOPTOKOTITIKOU va
€PXETAL OLVEXWG O€ EMAPN UE TO €5aPOG KATA
™n Sidpkela ouvibwv epyactwv komng. H
OULVEXNG EMa@r autol Tou TUToU UMopPEi va
mpokaAéoel BAAPN kat Bopd oTNV KEPAAN
XOPTOKOTTTIKOU.

Komn o€ KUKAIKEG KIV|OELG

«+ H kivnon «avepiopatog» TOUL
TEPIOTPEPOUEVOLU Kopdoviol pmopei va
alomoinBei yia ypnyopo kat geVkolo
kaBaplopo. Kpatriote 1o kopdovi €101 WOTE va
€ivat mapAaMAnAo Kal EMavw amo Tnv eMEAVEL
mou Ba «ocapwbOei» Kal PETAKIVAOTE TO
XOPTOKOTITIKO AT TN pia akpn oTnv AAAn.

+  Katd tnv komn kat tn «odpwony, 6a mpénel va
XPNOLUOTIOLEITE TO TEPHA YKACI TIPOKEIUEVOU Va
€MTUXETE TA KAAUTEPA SuvaTd amoTeAéopaTa.

A MPOEIAOMOIHZIH: Mnv KOBeTe MOTE 6TAV
n oparoétnTa €ival TWYXN i € MOAU LPNAEG 1
XapunAég Beppokpacieg | 6 cUVORKEG
TayeTov.

Aaoikog KaBapiopog xpnotpomowwvrag dioko
KOG
+ O kivbuvog Khwtonpatog avéavetal 6oo aufdve-

Tal TO TIAXOG TWV OTEAEXWV. JUVETIWG TIPETIEL VAl
AMOPEVYETE Va KOPBETE PE TO TUAHA TNG Aemidag
mou Bpioketal amd ) Béon 12 n wpa péXpL T
0éon 3 n wpa (Ek.16).

Ma va méoel MPog Ta aploTepd, n Pdaon tou
Sévipou mpémel va ompwytei mpog Ta Se€id. MNpTe
™ Aemida Kat pépte TNV Slaywvia KATw mPo¢ Ta
8e€14, epappodlovtag otabepn mieon. Tautdxpova
OTMPWETE TO OTENEXOG XPNOIHOTIOWVTAG TO TIPO-
oTateuTikO Aemibag. KoBete pe to tuipa g
Aemidag mou Ppioketal and ™ Béon 12 n wpa
péxpl tn Béon 3 n wpa. Epapuodote téppa YKAQ
TIPLV TIPOXWPENOETE TN Aemida.

lNa va méoel mpog ta €14, n faon tou Sévtpou
TIPETIEL VO OTIPWYTE( TPOG Ta aploTePd. NpTe TN
Aemida kat pépte TNV Slaywvia MAvw POG Td
6e€1d. KoPete pe 1o THAMA TG Aemidag mou
Bpioketal amd tn Béon 3 n wpa péxpL Tn Béon
12 n wpa €101 WOTE N KatewBuUvVON TEPIOTPO-
oNG ™G Aemidag va ompwyvel Tn Bdon tou
SévTpou Tpog Ta aploTePA.

MNa va méoel eumpog éva dévtpo, n Bdon tou
Sévtpou TPETEL va OTIPWYXTEL TTPOG Ta Tiow.
Tpapnéte Tn Aenida miow pe Wia ypriyopn, ota-
Bepn kivnon.

Edv ta oTteNéyn €ival TOAD TTUKVA TPOCAPOOTE
NV TaxUTNTA Tou BNUATIONOU 0ag KATAANAQ.
Edv n Aemida paykwoel og KATOI0 OTENEXOG,
moTé pnv tpafnéete amdtopa To pnXavnua yia
va 1o amehevBepwoete. EAv to kdvete autd n
Aemida, 0 KWVIKOG pelwTApag, o dfovag 1 1o
TIHOVL pmopei va madBouv {nud. AmeAeuBepwoTte
TIg Aafég, maote Tov dfova kal pe ta duo xépla
Kat Tpafnéte amaid To pnxavnua va ame\euBe-
pPwOEL.

Xprion diokouv komig

A MPOEIAOMOIHZIH: O1 &iokot komng
€ival KatdaA\Anlot yia apaiwon Odauvwv kKat
KOYP1Ho piKkpwv Sévipwv Siapétpou péxpt 5
cm. Mnv mpooma@noete va Kopete dévipa
peyaAUTepng Swapérpou, SdTt n  Aemida
Hmopei va maoctei | va Tvagel To mpLovi
KaBapiopou mpog Ta eUnmpog. Auté pmopei
va mpokalAécel {nuia otn Aemida | anwA&a
€Aéyxou TOU TplOVIOU KaBapPIGHOU TOU
Hmopei va TpoKaAéoel cofBapo TPAVHATIGHO.

A MPOEIAONOIHZH: ‘Evag diokog
KOMNG pmopei va xpnolpomoinBei pévo oe
ouUVSVAOUO HE TO OWOTO MPOCTATEUTIKO
(8€ite mivaka oel. 163) pia §idupn Aafn kat
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S1mAG pavra pe pnxaviopo aneevBépwong.

Koypwpo Odapvwv xpnolpomowwvtag Siocko
KOTNG

« Ta Aentd otehéxn kat ot Bdapvol Bepifovral
Epyaoteite pe pua kivnon mploviopatog, peta-
KIVOUHEVOL TTPOG Ta TIAQYLA.

MpoomabrioTe va KOYETE APKETA OTENEXN OE
Mia pévo Kivnon mploviopatog.

e opadec okAnpwv EUAWOWV OTEAEXWY,
mpwTta kabapiote yvpw amd Ttnv opdada.
ZeKIVAOTE KOPBoVTaG Ta OTeENEXN YnAd ylupw
amno To e€WTEPIKO TNC OMAdAC Yia va amopUYe-
TE TO MUMAOKAPIOHA. ITn CUVEXElM KOYTE Ta
OTeENEXN OTO AMAITOUHEVO UPOG. XTn CUVEXELD
nmpoonabnote va @TAceTe e Tn Aemida oTo
KEVTPO Kal VO KOYETE Ao TO KEVTPO TNG Oud-
6a¢. Eav akdéun eival SuokoAn n mpoofaon,
KOYPTE Ta OTeEAéxn YnAd kal a@rRoTe Ta va
méoouv. Auto Ba PEIWOEL Tov KivOuvo pmhoka-
piouatoc.

8. META®OPA

METAOPA

MeTapépeTe TO OAUVOKOTITIKO E TOV KIvnTrhpd
ofnoTé Kal To MPOoTATEVUTIKO Tou SioKou
TomoBetnuévo (EIK.3).

A MPOXOXH: ¢ nepimtwon peTapopdg
amoBrikeuong Tou BapVOKOTTIKOU, TOTIOBETHOTE
Vv mpootacia diokou p.n. 4196086 4TwC
paivetai otig (Ek.3).
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ettoupyiac, Eav n kaBnuepvi oag epyaoia amartei Aertoupyia peyahUTepn TG KAVOVIKNG 1 EMKPATOUY OKANPEG ¢ c| 8|3 g E - .
ouvBiikeg Ko, T6Te Ta mpoTewGpeva dlaotryiata Ba mpénel va guvTopeuToly kataMnha e 2 g a é g g g
s Q c|la5| © 3
2% | 5 | %2y | 8°
& 2 B |
g [0 |-
) ) EmBewpriote (Slappogc, pwypiéc kat pBopd) X
OMoKAnpo TO pnyavnpa
KaBapiote petd to Téhog e epyaoiag T nuépag X
Xeipiotipia (Na otapatoet o koupri, MoyAdg took, AaB| _. , )
yka(io0, MavSdhwon ykadiov) EAéytre  Mertoupyia X
. . EmBewpriote (81appoég, pwypé kat gBopd) X
Doygio kauaipov
KaBapiopog X
Oiktpo kavaiyiou kat awhriveg Enéeupiore X
KaBapiote, avtikataotriote To otolyeio piktpou X X
EmBewpriote (S1appoéc, pwypég kat gBopd) X
E§apmpata kommg ENéyére Ty tdvuon X
Axoviote X X
Kwvikog pewwtripag EmBewprote ((niid, pBopd kat 01aByn ypdoou) X X
EmBewpriote ((njutd kot gBopd) X
MPOOTATEVTIK KomTIKOU e€apTrAaTOG
Avtikataotiote X X
OMeg ot mpoofdolpeg Pidec kar magadia (oxt pubuOTIKEG Enbeupote X
igeq Loiére Sava X
KaBapiopog X X
Oiktpo aépa
Avtikataotiote X X
Mteplyta kuhivopou KaBapiapog X
AvolypaTa aEpIGpOl GUOTAUATOG EKKiVNONG. KaBapioe petd o Téhog TG epyaaiag e npépag X
EmBewprote ((niid kot pBopd) X
koW ekkivnong
Avtikataotiote X
Kaoumuoaté ENéyEre pehavti (To e§dptnpa komig Sev mpénet val ‘
TEPIOTPEQETal 0TO pehavTi
pumupatep . \avil)
ENéyre bidkevo nhektpodiou X
Mrmouli
Avtikataotiote X X
EmBewpriote ((niid kot gBopd) X
MapeyBioara kpodaopiv Avtikatdotaon ané avimpéowno X X
Bibc: Kat TAEG61 Kool e€opTaog ENéyére ont ta maguuadia aopdhiong Tou komikoy ‘

§omhiopov eivat agtypéva kahd
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AKONIZMA MAXAIPIQN KOMHXI XAOHZ

2-3-4 AONTIQN

1. Ta paxaipta komn¢ xAong givat StmAng dYng:
otav n pia mieupd Sev eival akoviopévn, To
paxaipt umopei va avaotpagei Katl va
xpnotpomotnBei amdé tnv AAAn mAgupad
(E.17).

2. Ta paxaipta KomAg XAdn¢g akovifovtal pe
emimedn Aipa vouncg koyne (Eik.17).

3. Na va diatnpeital n 1coppomia mpémnet va
akovifovtal opoIOHOPPa ONEG OL KOYELG.

4, Av ta payaipta Sev gival owoTA akoviopéva
Umopei va mMPpoKAAéCOUV AVWHAAOUG
Kpadaopoug o0To pnXAavnpa Je amoTéAeoua
TO OTIACIHUO TWV HAXALPLWV.

AKONIZMA AIZKOY (8 AONTIQN)

EAéyxete mAvTa TIG YEVIKEG CUVONKEG Tou Siokou.
‘Eva owotd akéviopa tou SioKou eMITPETEL TN
Uéylotn emidoon Tou Bapvokomtikou. MNa va
akovioete Ta 66VTI, XPNOIUOTOLEITE Hia Aipa N
TPOXO KOl EVEPYNOTE PE MIKPA ayyiypata
OUPEWVA UE TIC YWVIEC KAl TA PEYEDN TTOU QEPEL
n (Eik.11).

AKONIZMA AIZKOY KOMHEZ

« Agite TN ouokevaoia Tou €APTAUATOC KOTTAG

Yla TIG OWOTEG 00NYIEC AKOVIOUATOC.
Mia owotd akoviopévn Aemiba  eival
ATOEAITNTN YIa TNV ATTOTEAECUATIKN £pyacia
Kal TNV amo@uyn mepittig @Bopdc otn Aemida
Kal TO TTPLOVL KaBapiouo.

+ BeBawwbeite 611 n Aemida otnpiletal KaAd étav
™V MUdpete. XpnOIUOTIOIOTE OTPOYYUAR
Aipa 5.5 mm.

+ H ywvia tpoxiopatog eivatr 15°. Apdpete ta
evaAag dovtia ota S&€1d Kal Ta avapeca ota
aptotepd. Edv n Aemida €xel onpadeutei Fabid
amnd METPEC YMopEl va Xpelaletal TpOXIoUa N
EMAVW QKU TwV SOVTIWV pe pia emimedn Aiua,
o€ e€AIPETIKEC TIEPIMTWOEIC. TNV TIEPIMTWON
autr, auto mpémel va Yivel mplv and 1o
TPOXIOHA PE TN OTPOYYUAH Aipa. Ot gmavw
OKUEG TIpEMEL va AlJaploTouv Katd Tto idlo
Moo yia 6Aa Ta SévTia.

A MPOXOXH! - O1 kivéuvol avamidnong
aufdavouv edv xpnolpomoleite Aavbaouévo

gpyaleio komNG i paxaipt pe AavBaopévo
akoviopa. EAéyxete Ta paxaipta komng tng XAOng
yla va evtonioete @Bopéc | pwyuég. Eav
Tapoucidlouv EAATTWHATA AVTIKATAOTHOTE TA.

A MPOEIAONOIHXIH: Mnv emokevalete
moté xalaopéva e§apTRHATA KOMAG HE
GUYKOAANON, iclwpa i tpomomoinon Tou
oXNHatog. Auto pumopei va mpoKaAéoel TV
améomacn KOMHATIWV TOU EPYAAEiov KOTTAG
He anmotéleocpa cofapoé | Gavaocipo
TPOAVHATIGHO.

KE®AAH ME NAYAON KAAQAIO
Xpnowpomnoleite mdvta tnv idta apyikry Siduetpo
KaAwSiou vAllov yla va pUnv uEpQOPTWOETE
Tov Kivntrpa (Ek.18).

Ma va HakpUVETE TO KAAWSIO VAIAOV, XTUTTROTE
™V KEPAAN 0TO £6a¢o¢ eV epydleoTe.
THMEIQXIH: Mnv xTtumdte TNV KEQAA OTO
TolpévTo | 0To AIBOOTPWTO, UMopEi va ival
emkivéuvo.

AvTtikatdaotaon vaitlov gXolviol aTnv KE@ain

LOAD&GO (gik. 19)

1. Koyte éva koppdtt 6.0 m vaihov oxowviol @
3.0 mm.

2. EuBuypappuiote ta BEAN Kal MeEPAOTE TO
oxowi amd v KeQaAn (eik. 19.1) péxpt va
Byetamd tnv d\An mAeupd (g1k. 19.2).

3. Xwpiote 1o oxotvi oe SVo ioa TUARUATA (€IK.
19.3) Kal, 0TN CUVEXELD, TUNIETE TNV KEQAAN
TEPIOTPEPOVTAC TO SIAKOTTN (€IK. 19.4).

A MPOXOXH - Kata tn diapketa tng
oUVTHPNONG POPATE MAVTA TIPOCTATEUTIKA
yavtia. Mnv mpaypatomnolEiTe Ty ouvTipnon
HE ToV KtvnTpa akopn {eoTo.

MnV XpNGIUOTIOIEITE KAUGLUO (UIyHa) Yia TovV
kaBaplopo.

OINTPO AEPA

KaBe 8-10 wpeg epyaatag, Byalete 1o Kamaki (A,
Eik. 22), kaBapilete 10 QINTPO (B).

Quaoi€te amd andoTaon UE TIEMECUEVO a€Pa, ATTO
TNV EOWTEPIKN TTPOC TO EEWTEPIKA TTAELPA.
AVTIKOTOOTHOTE €AV Bpwuiko 1 @Bapuévo. Eva
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MMOUKWHEVO QPIATPO TIPOKAAEL Uia avWUaAn
AelToupyla ToU potep, avfavoviag Tnv
Katavalwon Kat meplopi{ovtag Tnv IoYL.

OIATPO TOY KAPMNYPATEP

EAéyxete meplodikd TNV Kataotaon Tou GiAtpou
Tou Kapumupatép. Eva Bpwuiko @iltpo
TTPOKOAEL SUCKONIEG OTNV €KKIVNON Kl HEIWVEL
Tic emSOoElg Tou KivnThpa. MNa va kabapiocete To
@iAtpo, PydAte To amd TNV omn TPoPoddTNoNg
Kavoipou. Xe mepintwon éviovng akabapoiag,
avtikataotnote To (Eik.21).

KINHTHPAX

KaBapilete meplodikd ta mrepuyla Tou
KUAiVEpou e éva mvéNo 1) Pe TIEMECUEVO aépal.
H ouykévipwon akaBapoiag otov KUAVSpo
pmopei va mpokaAéoel umepBépuavon, PAaBepn
yla Tn A&ltoupyia Tou Kivntripa.

Mnoyzi

Juviotatal o mePLoSIKOG KaBaplopdg Tou pmoudi
Kal o é\eyxo¢ NG andotaong Twv NAeKTpodiwv
(Eik.23). Xpnotporoleite umouli NGK BPMR7A ny
AANNG HAPKAG e TTapOpolo Bep ko Babud.

KQNIKO ZEYTOX

Kd&Be 30 wpeg Aertoupyiag, Pydlete tn Bida (D,
Eik.8) amd 1o kwvikd (elyoq Kal EAEYXETE TO
ypdoo. Xpnolpomoleite ypdoo moldtntag
S10€100x0uL TOU HoAuPBSatviou.

YYXTHMA METAAOXIHZ
Mpaocdpete kABe 30 WpPECAEITOUPYIACTO OUVEEGHIO
Tou dkapmtou owAnva (D, Eik.25) pe ypdco
610€10Ux0U poAuBdatviou.

KAPMMYPATEP

Mptv pubuicete To KApUMUPATEP, KABAPIOTE TO
@iktpo ToU aépa (B, Eik.22) kat {eoTdveTe TOV
KivntApad. To poTép auTo éxel peletnBOei kat
KOTOOKEUAOTEL OUPPWVA PE TIG odnyieg 97/68/
EK, 2002/88/EK ka1 2004/26/EK.

H Bida tou pehavti T (Eik.20) eival puBuiopévn
€TOL WOTE va UTTIAPXEL €va eMApPKEG Oplo
aoc@aleiag, petall Tou peAavti KAl TNG
AEITOVPYIOC TOU CUUTIAEKTN.

A NMPOXOXH: Mnv avoiyete ToO
A Kapumupatép.

MPOXZOXH: Me tov KivnTiipa oTo peAavTi
(2800) o diokog Sev Ba mpémel va yupvdael.
TuvioTtatal va ava0éceTe ONEG TIG EPYATiEg
PUOHIONG TOU CUGTHHATOG KAUGIHOU GTOV
nmpounBeuTty cag | oe e§ovclodotnuévo

A ouvepyeio.

MPOXOXH: KAlpaTIKEG KAl UPOUETPIKEG
HeTaBolég, pmopoUV va mMpokKaAéoouv
allolWoEl¢ oTn AgiToupyia TOU
Kapumupatép.

A E§atpion

MPOZOXH! - H e€atpion SiabétemkataAUTtn mou
elvamavaykaiog yla tn CupgpoOp@waon Tou
KIVNTAPA HE TIG ATMAITAOEIG OXETIKA HE TIG
EKTTOUTTEG. MV TPOTIOTTOLEITE KATTUNY OPAIPEITE
MOTé TOV KATAAUTN: OMEVEPYELEC AUTEC
ouvioToUV mapdfacn Tou vouou.

A MPOZOXH! - Onefatpioslg pe Karahvtn
Oeppaivovranmold Kata TR XpRAON
Kandiatnpolv vPnAnR Beppokpacia yia
Heyalo Xpoviko Sidotnpa petd to ofRCIpo
TOU KivnTtRpa. AUTO LOXUETMKATTHE TOV
Kivntpa oto pehavti. H emagn pmopei va
npokaléoeneykavpata oto Séppa. Mnv
Eexvare otmunapyxenkivéuvog mupkayiag!

A MPOZOXH! - Eav n g§atpion €xet
umooTei {NUId, MPEMEL va avTiKataoTadei.
Eav n e€dtuion @pddlel ouxvd, n anédoon tou
KaTaAUTn propei va €xel pelwBel.

A MPOEIAOMOIHZH: Mn xeipifeote To
BauvokomTikG €av To GIAavolé éxemyaldaoel,
Aeinemn éxemtponomnoinOei. Eva AavOacpéva
ocuvtnpenuévo oilavoié Ba avfnoemtov
Kivéuvo TUpKayld¢ KamanwAELaG AKONG.

EKTAKTH ZYNTHPHXH

2TO TEAOG TNG EMOXNG UETA QMO EVIATLKY
XPARON N KGBe SUO XPOVIA UE PUOLOAOYIKY
XpNon, €ival okomuo va mpayuatonoleitat
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EVAG YEVIKOG EAEYXOG amd €EELOIKEUNEVO
TEXVIKO TOU ZEPPIC.

A MPOXOXH: OAeg o1 evépyEleg
ouVvVTHPNONG, OV §&v avaypdagovtal 6To
mapov eyxelpidio Oa mpémer va
mpayparomolovvtal amd éva e18ikevpuévo
ouvepyeio. Na va eyyunBei pia cwoth Kal
ouvexn Agltoupyia tTou BapvoKomTIKOU,
BupunOBeite OTI EVOEXOUEVEG AVTIKATAOTATELG TWV
avTaAAOKTIKWV Ba mpémel va yivovtal
amokAelotikd pe FTNHZIA ANTAANAKTIKA.

Tuxov pn e§ovctodoTnuéveG TPOTTOMOINCELG
R/Kat n Xprion pn YVAGIWV avTAAAAKTIK®V
pmopei va odnynoouv otnv mpokAnon
coflapwv 1} 6avatnPopwWV TPAVHATICHWY Yia
TO XEIPIGTA N TpiTOUC.

10. AOGHKEYXZH

Otav o @uontipag Sev mpdkeltal va

xpnotuonotnesl yla peyalo xpoviké Sidotnua:
Adelaote kal kabBapiote 10 pelepBoudp oe
KoAd agpilouevo xwpo. Na va adeldoete 10
Kapumupatép, BAAte eumpdg Tov Kivnthpa
Kl TTEPIPEVETE va OB oel (agrivovtag piypa
OTO KOPUTTUPATEP UTTOPOUV VA UTTOCTOUV
BAABeg ot pepPpaveg).

- Ot dladikaoic yla Tn Béon o Mitoupyia ptd
amo xippvr amoBrikuon ivat idig p kivg mou
anmalTouvTal yla TNV KAvoVvIKA KKivnon tou
unxavrpatog (oA. 150).

- AkoloubnoTte Tic 08nyiec ouvtripnong mou
avaypd@ovTtal TponyouHEvVa.

- KaBapiote 1éAela 10 BapvokonTikd Kal
YPOOAPETE Ta PETANNIKA E€apTraTa.

- Bydhte 10 Sioko, kaBapioTe Tov Kal A\adwaoTe
TOV YLO VA OTTOYUYETE T OKOUPILA.

- BydAte 11c pAavtlec otaBepomoinong Tou
Siokou, kaBapiote, oTeEyVWOoTE Kal AadwoTte
NV £5pa Tou KwvikoL {eVyoud.

- BydAte 10 Kavoipo amd to viemd{ito Kal
Eavafdiete TNV Tama.

- KaBapilete mpooeKTIKA TIC oXApeC YUENC Kal
To QiATpO aépa (B, €Ik. 22).

- AmoOnkeVvote 1o OOAUVOKOTTIKO OF
mepIBaiov &npd, gav ival Suvatdv pakpld
and mnyég BeppdTnTag Kat Sixwe va gival o€
€MAPN UE 1o £5a¢OC.

11.MPOZTAZIA TOY NEPIBAAAONTOX

H mpootacia tou mepiBdAAovtog amoTeEi

Baoiki mpoiUmdBeon kKatd TN XPrion Tou

UNXAVAHATOC, TTPOG OQENOG TOCO TOU avOpwITou

600 Kat Tou mepIBaA\ovTog.

- OpovTioTe va PNV eVOXAEITE TOUG YEITOVES
oag.

- Tnpeite mMOTA TOUG TOTTIKOUG KAVOVIOHOUG Yla
TV anméppiPn Twv UNKWV HETA TNV KOTI.

- Tnpeite mMOTA TOUG TOTTIKOUG KAVOVIGHOUG Yia
TNV amdépplPn cuokevaolwyv, Aadlwy,
Bevlivng, pnmatapiwy, @idtpwy, eBapuévwv
e€aptnuatwy n dAwv otolxeiwv mMou
empBapuvouv to mePIBAAIov. Ta VAIKA auTd
Sev mpémel va amoppintovral ota
amoppippata, aAAd va diaxwpiovtatl kat va
peETa@épovTal o€ eISIKA KEVTPA GUANOYNG
6mou Ba avakukAwBouv.

Awahuon kat anopppn

Y& mepimTwon anoocupong, To pnxavnua Segv
TIPEMEL va amoppinteTal oto mePIBAAIov, alla
va napadidetal o€ éva kKEvTpo CUNNOYAC.

Ta meploodtepa VAIKA TTOU XPNGCLUoTololVTal
yla TNV KATAOKEUNR TOU pnXavAuatog gival
avakukAwolpa. ONa ta petaldika e€aptriuata
(amd xdAuBa, aloupivio, opeixaAko) pmopoulv va
nmapadoBolv oe éva KEVIPO AVAKTNONG
o1dnpov. MNa mAnpogopiec, amsubuvBeite otnv
UTTNPECia GUANOYNG ATTOPPIHUATWY TNG
TEPLOXNG 0A¢. H amoppiPn Twv amoppIHPATWY
mou mpoépxovtal and tn SdtdAuvon Tou
UNXAVAMOTOG TIPETEL VA YIVETAL PE QPINIKO TPOTTO
yla 1o mepiBaloy, amo@evyovtag Tn pUTAVOn
Tou €6APOUC, TOU AEPA Kal TWV USATWV.

Mpémel va tnpeital o KaBe mepintwon n
GXETIKI I0XUoUCoa TOMmKI) vopoOeaia.

Ytnv mepintwon S1AAUoNE TOU PNXAVAMOTOG,
TPETIEL VA KATAOTPEYPETE TNV ETIKETA TNG
orfjpavong CE padi pe to mapov eyxelpidio.
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12. TEXNIKA ZTOIXEIA

SPARTA 381S SPARTA 381T SPARTA 441S SPARTA 441T
STARK 3810S STARK 3810T STARK 4410S STARK 4410T

KuBiopdg cm? 36.2 40.2

Motép 2 xpova EMAK

loxog kw 13 1.6

Ap. OTPOPWV/NeNTO min™ 2800

Méylotn taxutnta tou dfova -

e€66ou min 8.500

TaxvtnTa Tou Kivnthpa otn

péylotn taxvutnta tou dfova min’ 11.700

g€odovu.

XwpntikétTnTa

pelepBoudp kauoipou iﬂ +é cm? 870(0.871)

Primer kappmupatép Nat

Z0OoTNUA avTIKpadaouou Nat

MAdTog Komm¢ cm 38

Bdpog xwpic epyaleio komrig

Kal TpooTaciag kg 7.2 7.9 73 8.0
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TUVIOTWHEVOL EEAPTHHATA KOTING

MovTého

E§aptiipata Komng

Mpogulaktipeg

STARK 3810-4410

SPARTA 381-441

P.N. 63129003

P.N. 4192048CR

P.N. 63129004

P.N.61042011CR

STARK 3810-4410

SPARTA 381-441

P.N. 63019018

P.N. 4192048CR

P.N. 63019017

P.N.61042011CR

STARK 3810-4410

SPARTA 381-441

P.N. 4095673BR

P.N. 4192048CR

P.N.61042011CR

000 d )6 e

STARK 4410T P.N. 4192048CR
SPARTA 441T P.N.4095638AR P.N. 61042011CR
STARK 4410T P.N. 4192048CR
SPARTA 441T P.N.4095563AR P.N.61042011CR
STARK 4410T P.N. 4095565AR P.N. 4192048CR
SPARTA 441T P.N. 4095065AR P.N. 61042011CR
STARK 4410T

SPARTA 44T P.N. 4095635AR P.N. 4174279
STARK 4410T

SPARTA a4 P.N. 4095066AR P.N. 4174279

* mpootaocia ap. avt. 4174283AR e xpeidletal

MPOZOXH !!!

O Kivéuvog atuxnpatwv eivat HMeEYaAUTEPOG Of TEPIMTWON XPHONG aAKATAAANAwv
g§aptnuatwv komn¢! XpnolHomolEite amoKAEIGTIKA KAl HOVO TA GUVICTWHEVA e§apTRpata
KOTHG KAl TPOCTATEVTIKA KAl TNPEITE TIG 08nyieg Tpoxioparoc.
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SPARTA 381 S SPARTA381T SPARTA 441S SPARTA441T
STARK 3810 S STARK 3810T STARK 4410S STARK 4410T
| | | |
L av
AKOUOTIKN PA
nES dB (A)| EN11806 98.1 96.1 98.1 96.1 99.3 97.3 99.3 97.3
n
EN 22868
ABeBabtna | dB (A) 20 20 20 20 20 20 20 20
Metonuévn 2000/14/EC
otdbun g )| EN2286B | 1119 108.1 111 108.1 121 109.6 121 109.6
NXMTIKNG EN IS0 3744
1ox00¢
Aepatnra | dB (A) 20 20 20 20 20 20 2.0 20
Eyyunpevn Lo
otadyn dB ()| 2000/14/EC
axovotikng |dB (A)| e | 1130 1100 113.0 110.0 1140 1120 1140 1120
1oxuog EN IS0 3744
Enmeo | | SO 6ser | 60 | e3en | S8l | e | 61 | 6360 | sse0 |,
Kpalaopou EN 12096 5.9 (dx) 7.2 (dx) 7.5 (dx) 6.6 (dx) 5.9 (dx) 7.2 (dx) 7.5 (dx) 6.6 (dx)
, 2 1.8 (sx) 2.7 (sx) 2.2(sx) 1.6 (sx) 1.8 (sx) 2.7 (sx) 2.2(sx) 1.6 (sx)
Aefastma | m/s? | ENT20%6 1l | 2si@n | 180 | 160 | 1669 | 2800 | 18(d | 16(dy

¥ - Méog Quylovég Tipég (1/2 MaxioTo, 1/2 mAfipg @opTio, 1/2 péy. TaxutnTa Xwpig QopTio).
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13. AHAQZH ZYMMOPOQZHZ

H kdtwbt umoyeypappévn etaipeia, Emak spa via Fermi, 4 -

42011 Bagnolo in Piano (RE) ITALY, dnAwvel umebBuva 6Tl

TO pnXavnua:

1. Tmog: BapvokomTiké / XYAOOKOTITIKO

2. Epmopikn enwvupia: Efco, Tomog Stark 3810 S - Stark 3810 T
-Stark 4410 S - Stark 4410 T
Eumopikn emwvupia: Oleo-Mac, Tumog Sparta 381 S - Sparta
381T-Sparta441S-Sparta441T

. Ap. oglpdg 860 XXX 0001 + 860 XXX 9999 (Stark 3810 -
Sparta 381) - 861 XXX 0001 + 861 XXX 9999 (Stark 4410 -
Sparta 441) CUPHMOPPWVETAL HE TIG ATTAITACEIG TWV
odnylwv:

2006/42/EK - 2000/14/EK - 2014/30/EU - 97/68/EK - 2004/26/

EK,

OUHHOPPWVETAL PE TIC S1aTAEIC TWV TMAPAKATW

EVOPHOVIOHEVWY TTIPOTUTIWV:

EN 55012 -ENISO 11806

14. NIZTOMOIHTIKO EITYHZHZ

To unxdvnua éxel oXed1a0TEl KAl KATAOKEVAOTE] CUMPWVA PE
TIG TTIO TIPONYMEVEG TEXVIKEG TTApAywYNG. H kataokevdotpla
£TAIPEIQ TTAPEXEL EYYUNON YIa Ta TTPOIOVTA TN yla pia Tepiodo
24 unvwv amo TV nUEpoUnvia ayopdg, yia 1ISIwTIKA Kat
gpaotteXvikn xprion. H eyyunon toxvel yia 12 piveg otnv
TIEPIMTWON EMAYYEAUATIKAG XPONG.

Atadikaoieg yia afiohdynon tng cuppdpewong mou
£QapuoOOTNKAV:

MapdptnuaV - 2000/14/EK

MetpnBeica otdbun nxnTikAG mieong: 111.1 dB (A) (
- Sparta 381) - 112.1 dB (A) (Stark 4410 - Sparta 441)
Z1A0un eyyunuévng nxnTikng mieong: 113.0 dB (A) (Stark 3810
- Sparta 381) - 114.0 dB (A) (Stark 4410 - Sparta 441)

H texvikni tekunpiwon SiatiBetal otnv €8pa Tn¢ etalpeiag:
Texvikn Sievbuvon

Stark 3810

Bagnolo in Piano (RE) Italy - via Fermi, 4

Huepopnvia: 01/02/2017
/:\ cem o u«x\
N @Emak

"~ Fausto Bellamico - MpdeSpoc

- Epgpavoug ENenpng ouvtripnong.

- Eopaluévng xpriong fj tpomomoinong Tou mpoiévTtog.
- Xpnong akatdAAnAwv AITAVTIK@WV 1) KAUGTHWV.

- Xpong pn yviolwv avtaANOKTIKWV 1 €§apTnUATWV.
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Mnv amooteilete To amdkoppa! Emouvayte To povo oe
€vdexopEeVN aitnon TeXVIKIG yyonanc.
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15. ANTIMETQMIZH NPOBAHMATQN

A MPOXOXH: ZBriveTe mavta TO UNXAvNHa Kot amocuvdEeTe To pumouli mpiv amod tnv ektéAeon
OAWV TWV GUVICTWHEVWYV S10pO0WTIKWV EAEYXWV TTOU AVAPEPOVTAL GTOV MAPAKATW TMiVaKa,
EKTOG EAV TO PNXAVN A TPETIEL VA AEITOVPYEI.

Eav SiepeuvnBouv OAeg ol mOavég aitieq kal To MPOBANUA TTAPOUEVEL, EMIKOWVWVAOTE HE TO
e€ouolobotnuévo KEVTPO TeXVIKNAG umooThpléng. Eav epgpavioteil kamolo mpofBAnua mou Sev
AVAPEPETAL OTOV TTIVAKA AUTO, EMKOIVWVHOTE LE TO €£0UCI080TNEVO KEVTPO TEXVIKNAG UTTOOTNPIENG.

MPOBAHMA

MIGANEZ AITIEX

AYZH

O kwvntpag Sev maipvel
pumpootd 13 ofnrvel Aiya
MONG SeutepOlenta petd
TNV eKKivnon.

1. Aev undpxel omvOnpag

2. MmoukwuEéVoC KivnTeag

1. ENéy&te To omvOnpa tou pmoudi.
Edv bev undpyel omvonpag,
eMavONAPETe ToV ENeYXO HE Eva
kavoUplo pmouli (BPMR7A).

2. Akohoubnote T Sladikacia ot
oel. 152. Edv o kivntriipag Sev
TIQPVEL KAl TTOAL UITPOooTd,
enavoldfete ) Sadikaoia pe
éva Katvouplo Umoudi.

O kwnmpag maipvel
pmpootd, aA\d  dev
EMTAXVVEL OWOTA 1 Sev
Aertoupyel  owotd o€
vPnAn Taxutnta.

Mpémet va puBuiotei 10
KOPUTTLPATEP.

EmkolvwvAoTte ue TO
€€0U01080TNUEVO KEVTPO TEXVIKNG
uTooTHPLENG Yo TN PUBJION Tou
pmoudi.

O kwvntpag Sev pmopei va
@PTACEL 0T MEYLOTN
TaxVuTNTa A/Kal EKMEUTTEL
unepPBoAIkS Kamvo.

1. ENéy&te To peiypa Aadiou /
BevCivnge.

2. AkaBapoie¢ oto @iktpo
agpa.

3. Mpénel va pubuiotel T0
KOPUITLPATEP.

1. Xpnowponoleite ppéokla
Bevlivn kat katd\AnAo Aadt yia
Sixpovoug KIVNTAPEC.

2. KaBapiote o @iktpo. Avatpéte
otic odnyie¢ Tou Kepalaiou
«ZUVTHPNON QIANTPOU aépa.

3. EmkolvwvAiote MHE T0
efovolodotnuévo KEVTPO
TEXVIKNG UTOOTAPIENG Yla TN
pPLOUIoN Tou pmoudi.

O kwntipag Tmaipvel
pmpooTd,  yupilel  kal
emrTaylvel, alda  Sev

pmopeil va mapapeivel oTo
pehavti.

Mpémet va pubuiotei 1O
KOPUITIPATED.

PuBuiote ™ Bida tou pehavti “T”
(e. 20) de€lo0TPOPA YIa ALENON
m¢ taxutntag. Avatpéfte oto
Ke@Alalo «XuvtApnon
KOPUTIPATEPY.

O «kwvntApag maipvel
MITPOOTA KAl AEITOUPYEI,
aAM\d to epyaleio KomnNg
Sev meplOTPEPETaL
A MNPOZOXH: Mnv
ayyilete moté To
g&apmpa komig Stav
OKIVTI|PAGAEITOUPYEi.

D®Bapuévog CUUTAEKTNG,
KwVIKé Cevyog i aovag
petadoong

AvTIKOTOOTHOTE TO €€ApTNUA, €AV
amatteital. Emkowvwvnote pe €va
€€0U01080TNUEVO KEVTPO TEXVIKIAG
urootnPLENg

A

MPOZOXH: Mnyv emyeIp|0£TE MOTE Va EMOKEVACETE TO PNXAvna, v Sev S1aBétete Ta katdAAnAa
Méoa Kal TIC amaITOUNEVEG TEXVIKEG YVwoels. KaBe epyacia movu dev ekteleital cwotd odnysi

auTopaTa o€ aKUPWON TG EyyUNONG Kal amaAAdooEl TOV KATAOKEVAGTH) amd Kade euduvn.
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PREKLAD ORIGINALNIHO NAVODU

uvop

Abyste stroj mohli spravné pouzivat a vyhnuli se
nehoddm, nezadinejte prdci, nez si preltete
pozorné tento navod k obsluze. V tomto navodu
najdete vysvétleni ¢innosti rliznych casti stroje a
pokyny k provéddéni potfebnych kontrol a
udrzby.

Poznamka llustrace a specifikace uvedené v
tomto navodu nejsou piisné zavazné.
Vyrobce si vyhrazuje pravo na provadéni
zmén bez pfedchoziho upozornéni.

Kromé navodu k obsluze a udrzbé obsahuje tato
pfirucka i informace, které vyzaduji zvIastni
pozornost. Tyto informace jsou oznaceny
nasledujicimi symboly:

POZOR: jestlize hrozi nebezpedi nehod, zranéni
osob, smrtelnych zranéni nebo véznych
poskozeni véci.

UPOZORNENI: Jestlize hrozi nebezpeti
poskozeni stroje nebo jeho jednotlivych dilG.

POZOR
NEBEZPECi POSKOZENI SLUCHU
PRI BEZNYCH PRACOVNICH PODMINKACH
MUZE TENTO STROJ ZNAMENAT PRO
OBSLUHU HLADINU DENNIHO OSOBNIHO
VYSTAVENI HLUKU ROVNOU NEBO VY55 NEZ
85dB (A)

OBSAH

1. BEZPECNOSTNIi PREDPISY
(obsahuji pravidla pro bezpec¢né
pouzivani stroje) 167

2. VYSVETLENIi SYMBOLU A
BEZPECNOSTNICH UPOZORNENI
(vysvétluje, jak identifikovat stroj a
vyznam symbol()

3. HLAVNICH KOMPONENTY
(vysvétluje umisténi hlavnich prvka,
které tvofi stroj)

4, MONTAZ (vysvétluje, jak odstranit
baleni a dokon¢it montadz volnych
prvka)

5. SPOUSTENI
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169
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11.

12,

13.
14.

15.

ZASTAVENI MOTORU

POUZITI STROJE

DOPRAVA

UDRZBA (obsahuje viechny
informace pro udrzbu stroje)
SKLADOVANI

OCHRANA ZIVOTNIHO PROSTREDI
(poskytuje nékterd doporuceni pro
ekologické pouzivani stroje)
TECHNICKE UDAJE (shrnuje hlavni
vlastnosti stroje)

PROHLASENI O SHODE

ZARUCNI LIST (shrnuje zaruéni
podminky)

PRUVODCE ODSTRANOVANIM
ZAVAD (pom(ize vam rychle vyresit
pfipadné problémy s pouzivanim)

1. BEZPECNOSTNI PREDPISY

A POZOR

Pfi spravném pouzivani je stroj
pohodlnym a Géinnym pracovnim
nastrojem; ale pfi nespravném a
neopatrném uziti mize byt nebezpecny.
Chcete-li, aby Vase prace byla vzdy
pfijemna a bezpecna, prisné dodrzujte
bezpecnostni piedpisy uvedené zde a
dale v pfirucce.
Vystaveni vibracim zpisobenym
dlouhodobym pouzivanim zafizeni s
pohonem spalovacimi motory miize
zplsobit poskozeni obéhové soustavy
nebo nervi v prstech, dlanich a zapésti u
osob nachylnych k porucham obéhové
soustavy nebo tvorbé abnormalnich
otoku. Poskozeni cév se v dusledku delsi
prace za studeného pocasi projevuje i u
jinak zdravych lidi. Projevi-li se pfiznaky
necitlivosti, bolesti, slabosti, zmény barvy
nebo struktury pokozky, nebo ztraty citu v
prstech, rukou nebo zapéstich, preruste
praci se strojem a vyhledejte lékafiskou
pomoc.
Systém zapalovani v jednotce vytvafri
elektromagnetické pole velmi slabé

173
173
177
178
181
181

182
185

185

186

167



intenzity. Toto pole miize rusit nékteré
kardiostimulatory. Pro snizeni nebezpeci
vaznych nebo smrtelnych zranéni by se
osoby s kardiostimulatorem mély poradit
se svym lékairem pred za¢atkem pouzivani
stroje.

A POZOR: Narodni zakonné Upravy mohou
omezit pouzivani stroje.

1 -

10 -

11 -

12 -

Stroj pouzivejte az po fadném sezndmeni s
jeho obsluhou. Osoby bez zkusenosti by se
mély se strojem peclivé seznamit jiz pred
praci v terénu.

Stroj smi pouzivat pouze dospélé osoby v
dobré fyzické kondici, které se seznamily s
navodem k pouziti.

Nikdy nepracujte s kfovinofezem pokud
jste unaveni, pokud jste pod vlivem
alkoholu, narkotik ¢i léka.

Noste spravné obleceni a bezpecnostni
pomucky jako: pracovni boty, pevné
kalhoty, rukavice, ochranné bryle (stity),
ochranu usi a ochrannou pfilbu. Noste
pracovni odévy, ktery je pfiléhavy, ale také
pohodIny.

Nedovolte détem, aby pouzivaly
kfovinofez.

Nedovolte, aby se ve vzdalenosti do 15 m
od pracovniho mista zdrzovaly jiné osoby.
Pred praci s kfovinofezem se ujistéte, ze
matice, upevnujici fezny néstroj, je pevné
utazena.

Kfovinofez smi byt pouzivan pouze s
nastroji nebo pfislusenstvim, které jsou
doporuceny vyrobcem (viz strana 187).
Nikdy nepouzivejte kfovinofez bez
ochranného stitu nastroje.

Pfed nastartovanim motoru se ujistéte, ze
fezny kotou¢ se volné pohybuje a
nedotykd se zddného ciziho pfedmétu.
Béhem préace obcas zastavujte motor a
kontrolujte sekaci nastroj. Odstranujte
travu namotanou na nastroji nebo jeho
htideli. Kotou¢ vyméiite jiz pfi prvnim
naznaku prasklin nebo poskozeni.

Stroj pouzivejte pouze v dobie vétranych

18
19

20

21

22

23

prostorach, nepracujte s nim ve vybusném
nebo hoflavém prostiedi nebo v
uzavienych prostorach.

Nikdy se nedotykejte fezného kotouce,
nebo neprovadéjte jakoukoliv udrzbu pfi
béhu motoru.

Na vystupni hiidel stroje se nesmi
pfipojovat zadné zafizeni, které nebylo
dodano piimo vyrobcem.

S poskozenym, Spatné opravenym, Spatné
smontovanym nebo upravenym strojem
nepracujte. Neodstranujte, neposkozujte
ani nevyfazujte z provozu zadné
bezpecnostni zafizeni. Pouzivejte pouze
sekaci zafizeni uvedend v tabulce.
Vystrazné Stitky, které jsou na stroji
umistény z dlvodu upozornéni obsluhy na
nebezpedi, udrzujte v Citelném stavu. V
pfipadé poskozeni stitky vymérite za nové
(obr. 24).

Nepouzivejte kfovinofez rosi¢ k jinym
ucellm, nez ke kterym je doporucen
vyrobcem v tomto navodu k pouZziti (viz
strana 177).

Neopoustéjte stroj se zapnutym motorem.
Nestartujte motor, pokud neni
namontovana rukojet stroje.

Denné kontrolujte kfovinofez, a ujistéte se,
Ze komponenty-soucdsti a bezpe¢nostni
zartizeni jsou pIné funk¢ni a Sroubové spoje
jsou dotazené.

Nepokousejte se provddét prace nebo
opravy, které nejsou soucasti bézné
udrzby, popsané v tomto ndvodu k pouziti.
Vyhledejte autorizovany servis nebo
prodejce.

Pokud prestanete stroj naddle pouzivat,
myslete na zivotni prostiedi. Obratte se na
svého prodejce, ktery nalezitym zptsobem
zajisti jeho ekologickou likvidaci.

Se strojem mohou pracovat pouze osoby,
které jsou fadné seznameny s jeho
ovlddanim a bezpe¢nym pouzivanim.
Pokud jej pljcujete dalsi osobé, predejte
mu se strojem i tento névod k jeho pouziti
a zajistéte, aby si jej pred pouzitim precetl.

168




24 - Veskeré opravy, které nejsou uvedeny v
tomto navodu k pouziti, musi byt
provedeny kvalifikovanym pracovnikem.

25 - Uschovejte tento navod k pouziti v dosahu
stroje a nahlédnéte do néj pred kazdym
pouzitim stroje.

26 - Uvédomte si, ze majitel nebo pracovnik je
odpovédny za Urazy nebo nebezpedi, které
se stanou tfetim osobam nebo jejich
majetku.

A POZOR

- Nikdy nepouzivejte jednotku s vadnymi
bezpecnostnimi prvky. Bezpecnostni
funkce jednotky se musi podrobit
kontrole a udrzbé na zakladé pokyn
uvedenych v této casti. Pokud jednotka
témito kontrolami neprojde, obratte se s
zadosti o opravu na servisni stredisko.

- Kazdé pouziti stroje, které neni vyslovné
uvedeno v této pfirucce, se musi
povazovat za nespravné pouziti a jako
takové za zdroj nebezpedi pro osoby a
véci.

2. VYSVETLENIi SYMBOLU A
BEZPECNOSTNICH UPOZORNENI (obr. 24)

1 - Pfed prvnim pouzitim kfovinofezu si

pozorné prectéte navod k pouziti a udrzbé.

2 - Pouzivejte ochrannou helmu, bryle a
sluchatka.

3 - Pti pouziti kovovych nebo plastovych
kotoucud noste ochrannou obuv a rukavice.

4 - Pozor na vymrsténé predméty.

5 - Vokruhu 15 m nesmi stat jiné osoby.

6 - UPOZORNENI! - Povrch miize byt horky.

7 - Vénujte zvlastni pozornost jevu zpétného
vrhu. Zpétny vrh miize byt nebezpecny.

8 - Balonek vstfikovace.

9 - Typ stroje: KROVINOREZU
10 - Zaruc¢ena hladina akustického vykonu
11 - Sériové ¢islo

12 - Znacka CE o souladu s predpisy ES
13 - Rok vyroby.
14 - Max. otacky vystupniho hiidele, ot/min

3. HLAVNICH KOMPONENTY (obr. 1)
1+3) - Nastroje dodavané
4 - Popruh
5 - Par kuzelovity
6 - Ochranny stit nastroje
7 - Hlava s nylonovymi strunami
8 - Vicko palivové nadrze
9 - Balonek vstfikovace
10 - Srouby nastaveni karburatoru
11 - Kryt tlumice vyfuku
12 - Svi¢ka
13 - Vzduchovy filtr
14 - Rukojet startéru
15 - Packa sytice
16 - Bezpecnostni pojistka plynu
17 - Tlacitko zastavit
18 - Packa plynu
19 - Uchytka ramenniho popruhu
20 - Rukojet
21 - Trubka hfidele
22 - Tlacitko polovi¢ni plyn

4. MONTAZ

MONTAZ OCHRANNEHO STiTU (obr. 7)

Stit (A) pfisroubujte pomoci $roubd (B) k trubce
htidele do polohy umoziujici bezpeénou praci.
POZNAMKA: Nastavec stitu (C) pouzijte
pouze s hlavici s nylonovymi strunami.
Nastavec stitu (C) pripevnéte sSroubem (D) ke
stitu (A).

VYZINACI HLAVA (obr. 8)

Nasaite horni unasec (F) a zablokujte htidel tak,
Ze Cep vsunete do otvoru (L). Vyzinaci hlavu (N)
dotdhnéte rukou proti sméru hodinovych
rucicek.

KOTOUC (obr. 9)

Na horni pfirubu (F) namontujte kotou¢ (R) a
zkontrolujte spravny smér otaceni. Namontujte
dolni pfirubu (E), kryt (D) a zasroubujte Sroub (A)
smérem doleva. Pfilozeny c¢ep zasunte do
piislusného otvoru (L), aby bylo mozné
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zablokovat kotou¢ a utahnout Sroub (A) na 2,5
kgm (25 Nm).

A POZOR - Krouzek (viz sipky C, obr.9) se
musi umistit do montazniho otvoru v
kotouci.

MONTAZ RUKOJETI (obr. 2)

Rukojet namontujte na trubku htidele a
pfisroubujte ji pomoci Sroubl (A). Polohu
rukojeti je mozné upravit podle pozadavkl
pracovnika.

MONTAZ BEZPECNOSTNI OPERKY (obr. 9A)
Pti pouziti kotou¢e misto nylonové hlavy je
nutné namontovat “bezpecnostni opérku”.
Opérku (A) pfisSroubujte z dolni (C) strany
rukojeti (20B, obr. 1) pomoci sroubl (B); dbejte
na to, aby “bezpecnostni opérka” byla na levé
strané krovinorezu.

MONTAZ RIDITEK (obr.4)

A UPOZORNENI! - Drzadlo je nutné
pfipevnit mezi dvé rysky (M) vyznacené na
trubce hfidele.

- Riditka (A) umistéte ve spodni svorce (B1).

A UPOZORNENI: Riditka (A) se musi ve

svorce (B) upevnit mezi dvé znacky (C)

vyznacené na fiditkach.

- Umistéte horni svorku (B2) a zasroubujte 4
Srouby v (D) bez jejich Uplného dotazeni.

- Riditka vyrovnejte v pravém dhlu k trubce
hridele.

- Pevné dotadhnéte Srouby (D).

MONTAZ OVLADACICH RUKOJETI (obr.6)

- Povolte Sroub (G). Matice (H) zUstadva v
ovladaci rukojeti (L).

- Natlacte ovladaci rukojet (L) (packa plynu M
musi byt obradcend smérem ke kuzelovému
pfevodu) na fiditka (N) tak, aby otvory (P)
byly vyrovnany.

- Vlozte Sroub (D) a pevné jej utdhnéte.

A UPOZORNENI! Zkontrolujte, zda jsou
viechny casti kifovinofezu dobfe pfFipojené a
Srouby utazené.

UVODNI KROKY

POPRUH PRES RAMENO (4S-T, Fig. 1)

Spravné nastaveni délky ramenniho popruhu

umozni spravné vyvazeni kfovinofezu a jeho

snadnou obsluhu (Obr. 10-14A).

- Kladennapopruhyprojednoduchénebodvojité
typu.

- Spojeni zadvésného oka a popruhu je zajisténo
pomoci pruziny, popf. karabinky (A, Obr. 12).

- Polohu zévésného oka (B, Obr. 12) na trubce
nastavte tak, aby byl zavéseny kiovinorez
vyvazen.

- Délku ramenniho popruhu (C, Fig. 13-14B)
nastavte tak, aby zavéseny kfovinofez mél
pottebnou vysku nad zemi.

A UPOZORNENI! - V pfipadé, ze pouzijete
pilovy kotou¢ na drfevo (22-60-80 zubl), je
povinné pouzit dvojity popruh s moznosti
rychlého uvolnéni.

SCHVALENE PRISLUSENSTVI

Na zakladni stroj lze montovat nasledujici
pfislusenstvi Emak:

EP 100 Profezavac (1)

(1) Neni schvalena pro pouziti u modell s
fiditky (SPARTA 381 T-441T - STARK 3810
T-4410T).

5. SPOUSTENI

PALIVO

A POZOR: benzin je velice hoflavé palivo.
Manipulaci s benzinem nebo se smési paliva
vénujte maximalni pozornost. Zakaz koufeni
a manipulace s otevienym ohném v blizkosti
paliva nebo stroje.
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Pro snizeni rizika pozaru nebo popalenin
zachazejte s palivem opatrné. Je vysoce
hoflavé.

Palivo michejte a skladujte pouze v nadobé
schvélené pro dany typ paliva.

Palivo michejte venku, kde nehrozi vyskyt
jisker nebo ohné.

Pfed dolévanim paliva stroj polozte na zem,
vypnéte motor a pockejte az vychladne.
Pomalu povolte palivovou zatku, aby mohl
uniknout pretlak a aby se vyloucilo vyliti
paliva.

Po doliti palivovou zatku fadné dotahnéte.
Vibrace mohou zpUsobit povoleni zatky a
unik paliva.

Ptipadné rozlité palivo peclivé utrete. Pfed
spusténim motoru odejdéte alespor 3 metry
od mista, kde jste dolévali palivo.

Nikdy se nesnazte spalit palivo rozlité za
jakychkoli okolnosti.

Béhem manipulace s palivem a béhem
¢innosti stroje nekuite.

Palivo skladujte na chladném, suchém a
dobre vétraném misté.

Palivo neskladujte v mistech se suchym
listim, sldmou, papirem atd.

Motorovou jednotku a palivo skladujte v
mistech, kde vypary paliva nepfijdou do
styku s jiskrami, otevienym plamenem,
ohfivaci vody, kotly topeni, elektrickymi
motory, spinadi, sporaky, troubami atd.

Nikdy neodstranujte palivovou zatku, kdyz je
motor v chodu.

Palivo nepouzivejte na cisténi.

Davejte pozor, aby se palivo nedostalo na
soucasti obleceni.

BENZINU OLEJE m
= ¢
2%-50:1
] | (em3)
1 0,02 (20)
5 0,10 (100)
10 0,20 (200)
15 0,30 (300)
20 0,40 (400)
25 0,50 (500)

Tento pfistroj ma pohon z dvoutaktniho motoru
a vyzaduje tedy smés benzinu a oleje pro
dvoutaktni motory. Smés bezolovnatého
benzinu a oleje pro dvoutaktni motory si
pfipravte pfedem v cisté nddobé schvalené pro
benzin.

DOPORUCENE PALIVO: TENTO MOTOR JE
SCHVALEN PRO CINNOST S BEZOLOVNATYM
AUTOMOBILOVYM BENZINEM S OKTANOVYM
CISLEM 89 ([R + M] / 2) NEBO VYSSIM.

Olej pro dvoutaktni motory smichejte s
benzinem podle pokynd na obalu.
Doporucujeme pouzivat olej pro dvoutaktni
motory Efco - Oleo-Mac v mnozstvi 2 % (1:50),
ktery byl vyvinut specidlné pro dvoutaktni
motory chlazené vzduchem.

Spravny michaci pomér olej/palivo, uvedeny v
prospektu (obr. A), je vhodny jak pro pouzivani
motorového oleje PROSINT 2 a EUROSINT 2,
tak pro ekvivalentni motorové oleje vysoké
jakosti (specifikace JASO FD nebo ISO L-EGD).

A UPOZORNENI: NEPOUZIVEJTE OLEJ
PRO AUTA ANI OLEJ PRO DVOUTAKTNI
MOTORY PRO CLUNY.

UPOZORNENI:

- Kupujte pouze potiebné mnozstvi paliva
podle vlastni spotieby: nekupujte vice,
nez se spotiebuje za jeden nebo dva
mésice;

- Benzin uchovavejte v hermeticky
uzaviené nadobé, na chladném a suchém
misté.

A UPOZORNENI - Pro palivovou smés
nikdy nepouzivejte palivo s podilem etanolu
vétsim nez 10 %; pFipustné jsou gasohol
(smés benzinu a etanolu) s podilem etanolu
do 10 % nebo palivo E10.

A POZNAMKA - Pfipravujte pouze takové
mnozstvi paliva, které potfebujete k praci,
nenechdvejte smés v nadrzi nebo kanystru pfilis
dlouho. Pro skladovani smési po dobu 12
mésict doporucujeme pouzit stabilizator paliva
Emak ADDITIX 2000 kéd 001000972.
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Alkylovy benzin

A UPOZORNENI - alkylovy benzin nema
stejnou hustotu jako normalni benzin. Proto
mohou motory sefizené s normalnim
benzinem vyZzadovat jiné sefizeni Sroubu H.
K tomu je tireba se obratit na autorizované
servisni stredisko.

Dolévani paliva
Kanystrem se smési pred dolitim zatfepejte.

SPOUSTENI

A Pfed nastartovanim motoru se ujistéte,
Ze fezny kotouc se volné pohybuje a
nedotyka se zadného ciziho predmétu.

A Pii minimalnich otackach motoru se
fezaci zafizeni nesmi otacet. V opacném
pfipadé kontaktujte Autorizovaného
Servisniho Stiediska, aby provedla kontrolu
a odstranéni problému.

A UPOZORNENI: KfovinoFez drzte pevné
obéma rukama. Vzdy stujte tak, abyste méli
télo nalevo od trubky hiidele. Nikdy nedrzte
rukojet zkfizenyma rukama. Tyto pokyny
plati i pro levaky.

Zaujméte spravny pracovni postoj.

A Vystaveni vibracim muze zpisobit
poskozeni zdravi osob, které trpi problémy
obéhového systému nebo nervovymi
problémy. Pokud se projevi fyzické
symptomy, jako znecitlivéni, snizeni
citlivosti, snizeni normalni sily nebo zmény
zabarveni pokozky, obratte se na lékare. Tyto
symptomy se obvykle projevi na prstech,
rukou nebo zapésti.

Pied nastartovanim motoru se ujistéte, ze
packa plynu se volné pohybuje.

A POZOR: dodrzujte bezpecnostni
pfedpisy pro manipulaci s palivem. Pred

dolitim benzinu vzdy nejdiive vypnéte
motor. Nelijte nikdy palivo do stroje s
motorem v ¢innosti nebo zahiatym
motorem. Pfed nastartovanim motoru
odejdéte alespon 3 m od mista, kde se
dolévalo palivo. NEKURTE!

1. Povrch kolem palivové zatky ocistéte, aby
nedoslo k znecisténi.

2. Palivovou zatku pomalu povolte.

3. Smés paliva pozorné nalijte do nadrze. Dejte
pozor, abyste ji nerozlili.

4. Pfed vlozenim a zasroubovanim zatky
zkontrolujte a ocistéte tésnéni zatky.

5. Palivovou zatku ihned vloZzte do nalévaciho
hrdla a dotahnéte rukou. Pfipadné rozlité
palivo odstrarite.

A POZOR: zkontrolujte, jestli nedochazi k
uniku paliva, pfipadné netésnosti opravte
pred pouzivanim stroje. Pokud je to nutné,
spojte se servisnim stiediskem prodejce.

Motor je zahlceny

- Vsunte vhodny nastroj do sedla zapalovaci
svicky.

- Péakou sedlo zapalovaci svi¢ky odstrante.

- Vysroubujte a vysuste zapalovaci svicku.

- Otevrete Uplné ovladac plynu.

- Nékolikrdt zatdhnéte za lanko, aby se
spalovaci komora vycistila.

- Zapalovaci svicku vlozZte zpét a pfipojte sedlo
zapalovaci svicky, pevné ho stlacte - znovu
sestavte dalsi dily.

- Packu syti¢e nastavte do polohy OPEN, i kdyz
je motor studeny.

- Nyni nastartujte motor.

POSTUP PRI STARTOVANI

1) Pomalu 4x stlacte vstfikovac (9, obr.1).

2) Packu sytice (15, obr.1) umistéte do polohy
CLOSE (A, obr.15).

3) Zatdhnéte za packu plynu (18, obr.1) a
zastavit ho na pUl plynu stisknutim tlacitka
(22), uvolnéte packu (18).

4) Kfovinofez oprete o zem ve stabilni poloze.

172




Zkontrolujte, jestli je fezny ndastroj volny.
Kfovinorez drzte jednou rukou (obr.15A),
zatdhnéte za startovaci lanko (ne vice nez 3
krat), az motor naskoc¢i. Novy stroj mize
vyzadovat delsi startovani.

5) Packu sytice (15, obr.1) umistéte do polohy
OPEN (B, obr.15).

6) Zatdhnéte za startovaci lanko, aby motor
nastartoval. Jakmile je stroj nastartovany,
nechte jej nékolik sekund zahftét, aniz byste
se dotkli plynové packy. V chladu nebo ve
vysokych nadmoiskych vyskach muize stroj
vyzadovat pro zahtati vice ¢asu. Nakonec
stisknéte plynovou packu (18, obr.1) pro
vyrazeni pUlplynu.

A upozorneni:

- Nikdy si startovaci lanko neomotavejte
kolem ruky.

- P¥i tahu za startovaci lanko nevyuzivejte
celou jeho délku; mohlo by to zpusobit
jeho poskozeni.

- Lanko nepoustéjte prudce; drzte rukojet
startéru (14, obr.1) a nechte, aby se lanko
navinulo pomalu.

A UPOZORNENI! Je-li motor jiz teply,
startér ke spusténi nepouzivejte.

A POZOR! - Polovi¢ni plyn pouzijte pouze
pFi spousténi motoru za studena.

ZABEH MOTORU

Motor dosdhne svého maximalniho vykonu po
5+8 hodinéch prace.

V dobé zabéhu nenechévejte motor bézet bez
zatéze ve vysokych otackach, aby nedochazelo k
nadmérnému zatizeni motoru.

A UPOZORNENI! - V dobé zabéhu
neménte karburaci s cilem zvysit vykon;
motor by se mohl poskodit.

POZNAMKA: je normalni, kdyz novy motor
béhem a po prvnim pouzivani koufi.

6. ZASTAVENIi MOTORU

Packu plynu uvolnéte do polohy volnobéhu (18,
obr. 1) a pockejte nékolik vtefin, az se motor
ochladi.

Vypnéte motor, stisknutim spinace zapalovéni
(17).

7.POUZITi STROJE
ZAKAZANE POVIITI

A UPOZORNENI: Snazte se zabranit
odskoceni nastroje, které muze mit za
nasledek vazné poranéni. Odskoceni, neboli
zpétny raz, je boéni nebo nahly pohyb
kfovinofezu dopfiedu, ke kterému muze
dojit, kdyz se ntiz dostane do styku s
néjakym pfedmétem jako kmenem nebo
kamenem, nebo kdyz se fezané dievo sevie a
v fezu zablokuje pilovy nGz. Naraz na cizi
pfedmét miaze mit za nasledek i ztratu
kontroly nad kfovinofezem.

A UPOZORNENI! - Vidy dodrzujte
bezpecnostni predpisy. Kiovinorez je uréen
pouze k seceni travy a fezani malych kefiku.
Rezani jinych materialG je zakazano.
Kiovinofez nepouzivejte jako paku ke
zvedani, posunovani nebo déleni predmétq,
neupinejte jej do pevnych stojanu. Je
zakazano pripojovat k pohonu kfovinofezu
nastroje nebo nastavce, které nejsou
povoleny vyrobcem.

A UPOZORNENI: PFi pouziti pevného
noze nesekejte blizko plotd, zdi budov,
kmeni stroma, kamenid nebo jinych
podobnych objektu, které by mohly zpusobit
odskoceni kiovinofezu, nebo by mohly
poskodit niiz. K témto pracim doporucujeme
pouzit nylonovou vyzinaci strunovou hlavu.
V téchto situacich si musite byt stale védomi
moznosti odskoceni kfovinorezu.

A UPOZORNENI: Nikdy nepouzivejte
kfovinofez feznym nastrojem kolmo k zemi.
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Kirovinoiez nikdy nepouzivejte jako plotové
ntizky.

A UPOZORNENI: Jestlize se dob¥e
utazeny nuz uvolni, okamzité pfestaiite
pracovat. Pojistna matice mize byt
opotiebovana nebo poskozena a je nutné
provést vyménu. Nikdy nepouzivejte k
pfipevnéni noze nehomologizované dily.
Pokud se niz opét uvolni, obratte se na
prodejce. Nikdy nepouzivejte kifovinofez s
uvolnénym nozem.

Zasady bezpecnosti na pracovnim misté

« Pfi praci vzdy stljte obéma nohama na
pevné zemi, abyste neztratili rovnovéhu.

« Presvédcte se, zda se mlzete bezpecné
pohybovat a stat. Zkontrolujte pracovni
plochu, zda na ni nejsou mozné prekazky
(kofeny, kameny, vétve, pfikopy apod.), pro
pfipad, Ze byste museli nahle pfejit z mista na
misto.

+ Nefezte vyse nez v drovni hrudniku; pfi
fezdni ve vétsi vysce je obtizné celit
zpétnému razu kiovinorezu.

Nepracujte v blizkosti elektrickych dratd.
Takovou praci pfenechte odbornikim.

« Pfi fezdni musi byt dost svétla a dostatecnd
viditelnost, abyste vidéli jasné a zietelné.

« Je velmi nebezpecné stat pii Fezani na
zebfiku.

Kdyz se n(iz zasekne o cizi pfedmét, zastavte
kfovinorez. Zkontrolujte kotou¢ a kfovinofez;
opravte pfipadné poskozené ¢asti.

« Na nozi nesmi byt necistoty nebo pisek. |
malé mnozstvi necistot nGz rychle otupi a
zvysi moznost zpétného razu.

+ Pred poloZenim kiovinofezu vypnéte motor.

« Po nasazeni chréni¢e sluchu budte zvlast
opatrni, protoze toto vybaveni mlize snizit
vasi schopnost zaslechnout zvuky
signalizujici nebezpeci (volani, signaly,
varovani apod.).

+ Velmi opatrné pracujte na svazich nebo
nerovném povrchu.

A UPOZORNENI: Nikdy nepouzivejte
pevné noze pii sekani v kamenitém terénu.
Odmrsténé predméty mohou zpisobit tézké
nebo i smrtelné poranéni uzivatele nebo
ptihlizejicich. Méjte se na pozoru pied
odmrsténymi predméty. Pii praci si vzdy
chraiite zrak. Nikdy se nenaklanéjte pies
ochranny stit nastroje. Kameny nebo zbytky
rostlin by se mohly odrazit a viétnout vam do
o¢i a oslepit vas nebo vam zplsobit vazné
zranéni. Nedovolte neopravnénym osobam,
aby se pfiblizovaly na kratsi nez bezpecnou
vzdalenost. Déti, zvirata, prihlizejici a
pomahajici osoby musi byt mimo
bezpecnostni zénu 15 m. Jestlize se nékdo
priblizi, okamzité kiovinofez vypnéte. Nikdy
nepohybujte kiovinofezem kolem sebe, aniz
jste predtim zkontrolovali, zda nékdo nestoji
v bezpecnostni zoné.

Pracovni metody
Obecné pokyny k praci

A UPOZORNENI: V této éasti jsou uvedeny
bezpeénostni zasady p¥i praci s
kfovinofezem. Pokud se dostanete do
situace, ve které si nebudete jisti, jak
postupovat, obratte se na odbornika.
Obratte se na svého prodejce nebo servis.
Pokud dana prace pfesahuje vase moznosti,
nezadinejte s ni. Je nutné pochopit rozdil
mezi vysekavanim dfrevin, sekanim travy a
zastfihovanim travy.

Zakladni bezpec¢nostni zasady

1. Rozhlédnéte se kolem sebe:

« Zajistéte, aby vas pfi praci nerusili lidé,
zvifata ani rGzné predmeéty.

+ Zajistéte, aby se lidé, zvifata apod. nedostali
do kontaktu s feznym nastrojem ani nemohli
uvolnit pfedméty, které jim mohou byt
odmrstény.

A UPOZORNENI: Nikdy nepouzivejte
kifovinofez bez moznosti pfivolat v pripadé
potieby pomoc.
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A

. Nepouzivejte kfovinofez v nepfiznivém

pocasi, jako je husta mlha, silny dést, silny
vitr, velkd zima apod. Prace v nepfiznivém
pocasi je Unavna a mohou pfi ni vzniknout
dalsi nebezpecné situace, napt. ledova plda,
nepredvidatelny smér padu apod.

. Presvédcte se, zda se mUzete bezpecné

pohybovat a stat. Zkontrolujte pracovni
plochu, zda na ni nejsou mozné prekazky
(kofeny, kameny, vétve, pfikopy apod.), pro
pfipad, Ze byste museli ndhle prejit z mista na
misto. Na svazujicim se pozemku pracujte
velmi opatrné.

. Pfed pfechodem na jiné misto vypnéte

motor.

. Kfovinofez nikdy nepokladejte na zem,

jestlize motor bézi.

Vzdy pouzivejte spravné vybaveni.
Zkontrolujte, zda je vybaveni dobfe sefizené.
Peclivé si praci naplanujte.

Vzdy zacnéte pracovat s maximalnimi
otackami.

Vzdy pouzivejte ostré noze.

UPOZORNENI: Uzivatel ani nikdo jiny
nesmi odstrafiovat posekany nebo

odfiznuty material, jestlize motor bézi

nebo se fezny nastroj otaci, mohl by si
zpusobit vazné poranéni. Zastavte motor i
fezny nastavec dfive, nez zacnete
odstranovat zbytky, které se namotaly na
kotoug, jinak riskujete zranéni. Kuzelové
soukoli miize byt pfi praci horké a trva
néjakou dobu, nez vychladne. Miizete se
spalit, budete-li se jej dotykat.

A UPOZORNENI: Vétve, trava nebo dievo

se mohou zachytit mezi ochranny stit a

fezny nastroj. Pfed cisténim vzdy kfovinofez
vypnéte.

Kontrola pred spusténim

Zkontrolujte nGiz a presvédcte se, ze na
spodni strané zubl nebo u prostiedniho
otvoru nejsou zadné praskliny. Jestlize
najdete néjaké praskliny, musite n(iz vyhodit.
Zkontrolujte, zda neni opérnd pfiruba praskla

z dlivodu Unavy materidlu nebo proto, ze
byla pfili$ utazena. Jestlize je opérnd pfiruba
praskla, vyhodte ji.

Zkontrolujte, zda pojistnd matice neztratila
upinaci silu. Utahovaci moment pojistné
matice musi byt 2.5 kgm (25 Nm).
Zkontrolujte, zda ochranny $tit noze neni
poskozeny nebo praskly. Jestlize Stit noze
praskl, vyménte jej.

A UPOZORNENI: Nikdy nepouzivejte
kfovinofez bez ochranného stitu nebo s
vadnym Stitem. Nikdy nepouzivejte
kiovinoiez bez pfevodového hridele.

Vyfezavani dfevin

Nez zacnete s vyfezdvanim dfevin,
zkontrolujte pracovni misto, typ terénu, sklon
pozemku, vyskyt kamen, propadlin apod.
Zac¢néte na jednodussim konci terénu a
vycistéte prostor, z kterého budete
postupovat déle.

Pracujte systematicky sem a tam na daném
misté, s kazdym krokem vycistéte vzdy Sifi asi
4-5 m. Vyuzijete tim plny dosah stroje v obou
smérech a ziskate tak pohodlnou a
rozmanitou pracovni plochu, ve které mlizete
pracovat.

Vycistéte asi 75 m dlouhy pas. Prendsejte s
sebou kanystr na palivo.

Na svazujicim se pozemku pracujte po svahu.
Prace po svahu je mnohem snadnéjsi nez
postupovat pfi praci nahoru a dol(.
Naplédnujte si pracovni pruh tak, abyste
nemuseli prekondvat pfikopy nebo jiné
pfekazky na zemi. Pracovni pruh si
nasmérujte tak, abyste mohli vyuzit vétru, a
ufiznuté deviny tak padaly do jiz vymycené
Casti.

Seceni travy s pouzitim noze na travu

Nozové kotouce na travu se nesmi pouzivat
na dreviny.

Nozovy kotou¢ na travu je uréen pro viechny
druhy vysoké nebo hrubé travy.

Trava se sece raznymi pohyby do stran a
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pohyb zprava doleva je se¢ny zabér a pohyb
zleva doprava je vratny pohyb. Travu secte
levou stranou nozZe (poloha mezi 8 a 12
hodinami na ciferniku).

Pokud je nozovy kotouc¢ pfi seceni travy
sklonén doleva, posecena trava bude tvorit
fadku a bude se Iépe sbirat nebo hrabat.
Snazte se pracovat rytmicky. Stljte pevné s
chodidly od sebe. Po vratném pohybu
nastroje postupte dopfedu a opét si pevné
stoupnéte.

Opéru nechte lehce opirat o zem. Slouzi k
ochrané kotouce pred dotykem zemé.

Riziko nabaleni trdvy okolo noze snizite
dodrzenim téchto pokyn(:

1.Vzdy pracujte na plny plyn.

2. P¥i vratném pohybu se vyhnéte jiz
posecené travé.

Zastavte motor, uvolnéte popruh, polozte
nastroj na zem, a teprve nyni za¢néte sbirat
posecenou travu.

Zastiihovani travy pomoci vyzinaci hlavy

A VAROVANI: Nepracujte se strunou,
ktera je delSi nez je stanoveny primeér. U
spravné namontovaného nastavce Stitu
sefezava zabudovany nuz automaticky
strunu na spravnou délku. P¥ilis dlouhé

str
po

uny mohou prehfivat motor a tim se miize
Skodit mechanismus spojky a prilehlych

dila.

Zastfihovani travy

Drzte sklonénou sekaci hlavu tésné nad
terénem. Uvédomte si, Ze sece konec struny.
Ptizplsobte se pracovnimu tempu struny.
Nikdy netlac¢te strunu na plochu, kterou
sekate.

Struna snadno sece travu a plevel u stén,
kefd, strom0 a zdhonl, muze viak také
poskodit citlivou kdru drevin i sloupky plotu.
Riziko poskozeni dfevin snizite tim, ze
zkratite strunu na 10-12 cm a snizite otacky
stroje.

Cisténi plochy

Cisténim se odstranuje veskera nezadouci
vegetace. Drzte sklonénou sekaci hlavu tésné
nad terénem. Nechte konec struny narazet
na zem kolem stromd, sloupd, soch apod.

A VAROVANI: Pfi tomto zpisobu sekani
se struna vice opotiebovava.

Struna se pfi préci rychleji opotfebovava a
musi byt ¢astéji vysunovéna, pracujete-li
mezi kameny, cihlami, betonem nebo
kovovymi ploty apod., nez pfi praci mezi
dfevinami a dievénymi ploty.

Pfi zastfihovani a cisténi nepouzivejte
maximalni rychlost, struna pak déle vydrzi a
snizite i opotiebeni vyzinaci hlavy.

Seceni

Hlava je idedlni na seceni trdvy v mistech,
kam se bézna sekacka nedostane. Pfi seceni
udrzujte strunu rovnobézné s terénem.
Netlac¢te vyzinaci hlavu proti zemi, mohli
byste poskodit travnik i vyzinac.

Pfi bézném seceni dbejte na to, aby vyZzinaci
hlava nebyla stale v kontaktu se zemi. Staly
dotyk muze poskodit vyzinaci hlavu a plsobi
jeji opotrebeni.

Zametani

Ventila¢ni Gcinek rotujici struny maze byt
vyuzit pro rychly a snadny uklid. Udrzujte
strunu rovnobézné s terénem a nad
uklizenou plochou a néstrojem pohybujte ze
strany na stranu.

P¥i seceni a uklidu docilite nejlepsich
vysledk(, budete-li pracovat s maximalnimi
otackami.

A UPOZORNENI: Nikdy nepracujte za
Spatné viditelnosti, nebo za velmi vysokych
nebo nizkych teplot ¢i za mrazivého pocasi.

P¥i vyfezavani dievin pouzivejte pilovy ntiz

Riziko zpétného rdzu se zvysSuje s vétsim
prdmérem fezané dreviny. Neméli byste proto
fezat s Uhlem pilového noze mezi 12. a 3.
hodinou (podle ciferniku) (obr. 16).
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« Aby dfevina padla vlevo, musite spodek kmenu
zatlacit doprava. Sklorite pilovy ndz a vedte jej
silnym tlakem sSikmo dolG doprava. Soucasné
tla¢te na kmen s pouzitim Stitu pilového
noze. Rezte s thlem pilového noze mezi 3.a 5.
hodinou (podle ciferniku). Pouzijte plny plyn, a
pak teprve priblizte pilovy ndz.

Aby drevina padla vpravo, musite spodek
kmenu zatlacit doleva. Sklonte pilovy ndz a
vedte jej silnym tlakem Sikmo vzhiru doprava.
Rezte s uhlem pilového noze mezi 3. a 5.
hodinou (podle ciferniku) tak, aby smér rotace
noze tlacil spodek dreviny doleva.

Chcete-li, aby dfevina padla dopfedu, musite
spodek kmenu tdhnout dozadu. Zatdhnéte
pilovy nGz rychlym pevnym pohybem dozadu.
Pokud jsou kmeny tésné u sebe, pfizpisobte
tomu tempo chiize.

Jestlize pilovy nliz uvizne ve kmeni, nikdy jej
neuvolnujte trhnutim. Mohl by se tim poskodit
nGz, kuzelové soukoli, hfidel nebo rukojet.
Uvolnéte rukojeti, uchopte trubku hfidele
obéma rukama a lehce tahem kfovinofez
uvolnéte.

Pouziti kotoucového pilového noze

A UPOZORNENI: Kotou¢ové pilové noze
jsou vhodné pro profezavani a kaceni malych
stromkd do primeéru 5 cm. Nepokousejte se
kacet stromy s vét$im primérem, protoze niz
by se mohl zaklinit, nebo by mohl odhodit
kfovinofez dopfedu. NuzZz se tim mize
poskodit a ztrata kontroly nad kiovinofezem
muze mit za nasledek vazné poranéni.

A UPOZORNENI: Pilovy kotou¢ se smi
pouzit pouze se spravhym ochrannym
Stitem (viz tabulka na str. 183), obourucni
rukojeti a dvojitym popruhem s uvoliovacim
mechanismem.

Rez kfovin pilovym kotouéem
« Slabé kminky a kfoviny se sefezavaji. Pohybujte
kfovinofezem jako pfi fezéni s vykyvy do stran.

« Zkuste prefiznout nékolik kmink{ najednou.

-V piipadé skupiny kminkd z tvrdého dreva
nejprve vycistéte plochu okolo. Za¢néte fezat
kminky nahofe okolo skupiny, aby se nemohly
vzajemné zaplést. Pak sefiznéte kminky na
pozadovanou vysku. Ted se pokuste dosdhnout
nozem doprostied a fezat ze stfedu skupiny.
Jestlize je pristup stale obtizny, sefiznéte
kminky nahote a nechte je spadnout. Tim se
snizi riziko uviznuti.

8. DOPRAVA

PREPRAVA

Pfendsejte kfovinofez pouze s vypnutym
motorem a s nasazenym krytem fezného
kotouce (obr. 3).

A UPOZORNENI! V pfipadé pfepravy nebo
skladovéani kfovinofezu namontujte kryt
fezného kotouce kéd 4196086 podle obr. 3.
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9. UDRZBA

Tabulka udrzby

0 [o]
Q Q2
v U y oo E Ly 8| B
Uvédomte si prosim, Ze nésledujici intervaly Gdrzby Ize pouZit pouze pro normalni provozni podminky. Jestlize | 2 € | & | ¢ g L xog'
denné pracujete déle, nez je obvyklé, nebo za drsnych pracovnich podminek,potom je nutné navrzené intervaly E kS E g 3 8 | s<
odpovidajicim zplisobem zkrétit. 3 é 322 L b}
2 T |0 0~
Y 0
: AL
a g
Cely ndstroj Kontrola (priisak, prasknuti, opotfebeni) X
Vycistéte po skonceni denniho provozu X
Ovladace (Tlacitko zastavit, packa sytice, packa plynu, ) )
aretace) Zkontrolujte funkci X
Palivové nédrz Kontrola (préisak, prasknuti, opotfebeni) X
Vycistéte X
Zkontrolujte X
Palivovy filtr a vedeni
Vycistéte, vyménite filtr X X
Zkontrolujte (poskozent, ostrost a opotfebeni) X
Rezné néstroje Zkontrolujte napéti X
Naostrete X X
Kuzelové soukoli Zkontrolujte (poskozeni, opotiebeni a hladina maziva) X X
Zkontrolujte (poskozeni a opotiebeni) X
Ochranny stit feznych nastrojd
Vymérite X X
Zkontrolujte X
Vsechny pristupné Srouby a matice (ne sefizovaci $rouby) .
Znovu uthnéte X
Vycistéte X X
Vzduchovy filtr
Vyménte X X
Zebravalce Vistéte X
Vétraci otvory startéru Vydistéte po skonceni denniho provozu X
Zkontrolujte (poskozeni a opotiebeni) X
Startovaci lanko —
Vyméte X
Karburdtor Zkontrolujte volnobéh (fezny ndstroj se nesmi pfi ‘
volnobéhu otacet)
s Zkontrolujte mezeru elektrody X
Zapalovaci svicka
Vyméte X X
Antivibraéni podlozky Zkontrolujte (poskozeni a opotiebeni) X
Nechte vyménit prodejcem X X
Matice a érouby fezného nastroje Zkontrolujte, zda je pojistnd matice fezného ‘

nastroje spravné utazena.
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BROUSENi NOZU NA TRAVU (2-3-4 ZUBY)

1. Noze na travu je mozné obrétit: jestlize je
jedna strana tupd, mlzete nGz obratit a
pouzivat jej z druhé strany (obr. 17).

2. Noze na travu se brousi plochym pilnikem s
jednoduchym brusem (obr. 17).

3. Vsechna ostfi nabruste stejnym zpUsobem,
abyste neporusili vyvazeni nastroje.

4. Jestlize noze nejsou spravné nabrousené,
mohou zplsobovat neobvyklé vibrace
kfovinorezu a nasledné zlomeni nozd.

BROUSENI (8 ZUBY)

Pted brousenim vzdy zkontrolujte stav
kotouce. Spravné nabrouseni zubl umoznuje
maximalni vykon kfovinofezu.

K nabrouseni zubl pouZzijte brusny kotouc a
postupujte po malych ¢astech s dodrzovanim
uhld a rozmérd uvedenych na obr. 11.

OSTRENI PILOVEHO KOTOUCE

« Sprdvné pokyny jsou uvedeny na obalu
feznych nastrojd.

Spravné naostieny nliZ je zasadni pro efektivni
praci a zabranuje zbyte¢nému opotiebeni
kotouce a zubd.

+ PFi pilovani musi byt kotou¢ dobre zajistén.
Pouzivejte kulaty pilnik 5,5 mm.

+ Pilovaci Uhel je 15°. Kazdy druhy zub pilujte
doprava a zuby mezi nimi doleva. Jestlize ma
cepel hodné dulkd od kamenl, mdze byt ve
vyjime¢nych piipadech nutné zarovnat horni
kraje zubl plochym pilnikem. Tento postup
je nutné provést pred pilovanim kulatym
pilnikem. Horni okraje je nutné u viech zubl
opilovat stejné.

A UPOZORNENI! - Nespravny typ fezného
kotouce nebo nastroj se Spatné nabrousenym
ostfim zvySuje nebezpeci zpétného vrhu.
Kontrolujte, zda nejsou noZe na travu
poskozené nebo popraskané; zjistite-li zavadu,
ihned je vyménte.

A UPOZORNENI: Nikdy se nesnazte
opravovat poskozeny fezny nastroj

ohybanim, narovnavanim nebo jinym
tvarovanim. Jednotlivé dily fezného
nastroje by se mohly uvolnit a zpusobit
vazné ¢i smrtelné zranéni.

HLAVA S NYLONOVYMI STRUNAMI
Pouzivejte stale stejny primér plvodni struny,
aby nedochézelo k pretizeni motoru (obr. 18).
K prodlouzeni nylonové struny klepnéte pfi
praci hlavici o zem.

POZNAMKA: Hlavici nesmite klepnout o beton
nebo dlazbu - je to nebezpecné.

Vyména nylonové struny v hlavé LOAD&GO

(obr.19)

1. Odstfihnéte 6,0 m nylonové struny @ 3,0
mm.

2. Srovnejte Sipky a strunu vlozte do hlavy
(obr.19.1), az vystoupi na opacné strané
(obr.19.2).

3. Strunu rozdélte na dvé stejné casti
(obr.19.3) a pak ji navinte otacenim knofliku
(obr.19.4).

A UPOZORNENI! - P¥i udrzbovych
pracich vzdy pouzivejte ochranné rukavice.
Udrzbu neprovadéjte, je-li motor jesté
teply.

Pro ¢isténi nikdy nepouzivejte palivo.

VZDUCHOVY FILTR

Kazdych 8-10 provoznich hodin odklopte
(popf. sejméte) kryt (A, obr. 22) a vyjméte filtr
(B).

Z bezpecné vzdalenosti jej vyfoukejte stla¢enym
vzduchem zevnitf smérem ven.

Je-li zaneseny nebo poskozeny, vyménte jej. Pri
nasazovani filtru zpét dbejte na to, aby tésné
priléhal k drzaku filtru. Poskozeny filtr vzdy
vymeénte. Pokud je vzduchovy filtr zanesen,
motor ma nizsi vykon a vyssi spotiebu.

FILTR PALIVA
Pravidelné kontrolujte stav filtru paliva.
Zaneseny filtr zpUsobuje problémy pfi

179



startovani a snizuje vykon motoru. Chcete-li
filtr vycistit, vyjméte jej z plniciho otvoru
palivové nadrze a proplachnéte v Cistém
palivu; je-li pfilis znecistény, vymérite jej (obr.
21).

MOTOR

Zebrovani valce pravidelné ¢istéte $tétcem nebo
stlatenym vzduchem. Nahromadénim necistot
na valci mdze dojit k prehtati, které je
nebezpecné pro chod motoru.

SVICKA

Doporucujeme pravidelné ¢isténi svicky a
kontrolu vzdalenosti elektrod (obr. 23).
Pouzivejte svicky NGK BPMR7A nebo jinou
znacku odpovidajici tepelné hodnoty.

PREVODOVKA

Po kazdych 30 pracovnich hodindch
odsroubujte Sroub (D, obr. 8) a zkontrolujte
uroven maziva. Pouzivejte pouze kvalitni maziva
na bazi dvojsirniku molybdenu.

PREVOD

Kazdych 30 pracovnich hodinach namazte spoj
trubky (D, obr. 25) mazivem na bézi dvojsirniku
molybdenu.

KARBURATOR

Pted sefizenim karburatoru vycistéte vzduchovy
filtr (B, obr. 22) a zahiejte motor. Tento motor byl
navrzen a vyroben v souladu s pozadavky
smérnic 97/68/ES, 2002/88/ES a 2004/26/ES.

Sroub volnobé&hu T (Obr. 20) je sefizeny tak, aby
zajistoval bezpecnou hranici mezi volnobéhem
motoru a rezimem sepnuti spojky.

A UPOZORNENI!
karburatoru.

Nezasahujte do

A UPOZORNENI! Pokud bézi motor na
volnobéh (2800 ot/min), kotou¢ se nesmi
otacet. Doporuc¢ujeme vam nechat provést
veskera sefizeni spalovani u prodejce nebo

ve specializované opravné.

UPOZORNENI! Na chod motoru mohou mit
vliv zmény pocasi a nadmofské vysky.

TLUMIC VYFUKU

A UPOZORNENI! - Tento tlumi¢ vyfuku je
vybaven katalyzatorem, aby byl v souladu s
pozadavky na mnozstvi emisi. Katalyzator nikdy
neodstranujte, ani jej neupravujte: odstranéni
nebo Uprava katalyzatoru znamena poruseni
zakona.

A UPOZORNENI! - Tlumiée vybavené
katalyzatorem se pfi pouziti zah¥ivaji na
velmi vysokou teplotu a jsou horké jesté
dlouho po zastaveni motoru. To plati i v
pfipadé motoru na volnobéh. Pri dotknuti si
muizete spalit pokozku. Uvédomte si
nebezpedi pozaru!

A OPATRNE! - V pfipadé poskozeni
vyfuku je nutna jeho vyména. Pokud se vyfuk
¢asto ucpava, muize to byt znakem snizené
ucinnosti katalyzatoru.

A UPOZORNENIi: Kiovinoiez
nepouzivejte, je-li tlumi¢ poskozeny, chybi,
nebo je néjak upraveny. Nespravné
udrzovany tlumi¢ zvysuje riziko pozaru a
ztraty sluchu.

MIMORADNA UDRIBA

V prfipadé intenzivniho pouzivani
doporucujeme provést celkovou kontrolu
odbornym technikem servisu na konci sezény, v
pfipadé normalniho pouzivani kazdé dva roky.

A UPOZORNENI! Vsechny udrzbové
prace, které nejsou uvedené v této prirucce,
smi provadét pouze autorizovana dilna.
Chcete-li, aby vam kfovinofez pravidelné a
dlouho slouzil, dbejte na to, abyste k pfipadné
vyméné soucdsti pouzivali vyhradné
ORIGINALNi NAHRADNI DiLY.
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Pfipadné neopravnéné upravy a/nebo
pouzivani neoriginalnich nahradnich dila
muze zpusobit vazna ¢i smrtelna zranéni
pracovnika nebo tietich osob.

10. SKLADOVANI

Jestlize nebudete pfistroj po dlouhou pouzivat:

- Palivovou nadrzku vyprazdnéte a vycistéte
na dobfe vétraném misté. Karburator
vyprazdnite tak, Ze spustite motor, a pockate,
az se zastavi (zbyld smés v karburdtoru by
mohla poskodit membrény).

- Postup uvedeni do provozu po zimnim
uloZeni je stejny, jako postup pfi normalnim
spousténi pfistroje (str. 170).

- Dodrzujte viechny dfive uvedené predpisy k
udrzbé.

- Krovinofez dokonale vycistéte a namazte
mazivem kovové &asti.

- Sejméte kotou, vycistéte jej a naolejujte, aby
nezrezavél.

- Odstrante unasece kotouce; vycistéte, otiete
a naolejujte ulozeni prevodovky.

- Vylijte palivo z nddrze a opét nasroubujte
vicko.

- Peclivé ocistéte chladici Stérbiny a vzduchovy
filtr (B, obr. 22).

- Pfistroj skladujte na suchém misté, pokud
mozno ne pfimo na zemi, a v dostate¢né
vzdalenosti od tepelnych zdroja.

11. OCHRANA ZIVOTNIHO PROSTREDI

Ochrana zivotniho prostiedi je dllezity a

prvotady aspekt pfi pouzivani stroje ve

prospéch obcanského spoluziti a prostredi, v

némz zijeme.

- Vyvarujte se toho, abyste byli rusivym
prvkem ve vztahu s vasimi sousedy.

- Peclivé sledujte mistni predpisy tykajici se
likvidace materidlu vzniklého secenim.

- Dukladné dodrzujte mistni predpisy pro
likvidaci obald, olejl, benzinu, akumulator(,
filtr(, opotiebenych soucasti nebo jakéhokoli
prvku se silnym dopadem na Zivotni
prostiedi; tyto odpady nesmi byt odlozeny
do bézného komundélniho odpadu, ale musi

se separované odevzdat do pfislusnych
sbérnych stredisek, ktera zajisti recyklaci
materiald.

Odstranéni a likvidace

PFi vyfazeni stroje z provozu jej nenechavejte
volné v prirodé, ale obratte se na sbérné
stredisko.

Hodné material( pouzitych pfi konstrukci stroje
Ize recyklovat; vSechny kovy (ocel, hlinik, mosaz)
Ize odevzdat do bézné sbérny kovl. Pro
informace se obratte na sbérnou sluzbu odpadu
ve vasi oblasti. Likvidace odpadu pochazejiciho
z demolice stroje musi byt provedena s
ohledem na Zivotni prostiedi, aby se zabranilo
znecisténi pldy, ovzdusi a vody.

V kazdém pftipadé je tfeba dodrzovat mistni
platné zakony.

Pri likvidaci stroje byste méli zlikvidovat i Stitek s
oznacenim CE spole¢né s timto ndvodem k
obsluze.
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12. TECHNICKE UDAJE
SPARTA 381S SPARTA 381T SPARTA 441S SPARTA 441T
STARK 3810S STARK 3810T STARK 4410S STARK 4410T

Objem valce cm? 36.2 40.2

Motor 2 Dvoudoby EMAK

Vykon kw 13 1.6

Minimalni ot/min min™ 2800

hMr?gi(érir;alm otacky vystupniho min 8.500

Otacky motoru pii maximalnich -

otackach vystupniho hridele min’! 11.700

Objem palivové nadrze iﬂ + 6 cm3 870(0.871)

Nastfikovac paliva Ano

Antivibra¢ni systém Ano

Sitka zabéru cm 38

Hmotnost bez tezného

néstroje a $titu kg 7.2 79 73 8.0
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Doporucené fezné nastroje

Model

Rezné nastroje

Ochranné stity

STARK 3810-4410

SPARTA 381-441

P.N. 63129003

P.N. 4192048CR

P.N. 63129004

P.N.61042011CR

STARK 3810-4410

SPARTA 381-441

P.N. 63019018

P.N. 4192048CR

P.N. 63019017

P.N.61042011CR

STARK 3810-4410

SPARTA 381-441

P.N. 4095673BR

P.N. 4192048CR

P.N.61042011CR

o00ud )6 e

STARK 4410T P.N. 4192048CR
SPARTA 441T P.N.4095638AR P.N. 61042011CR
STARK 4410T P.N. 4192048CR
SPARTA 441T P.N.4095563AR P.N.61042011CR
STARK 4410T P.N. 4095565AR P.N. 4192048CR
SPARTA 441T P.N. 4095065AR P.N. 61042011CR
STARK 4410T

TPARTA 44 P.N. 4095635AR P.N. 4174279
STARK 4410T

TPARTA a4 P.N. 4095066AR P.N. 4174279

* ochrana ¢. dilu 4174283AR neni tieba

POZOR!!!

Nebezpeci zranéni je vétsi v pripadé chybnych fezacich zafizeni! Pouzivejte pouze
doporucena fezaci zafizeni a kryty a dodrzujte pokyny pro brouseni.
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SPARTA 381S

SPARTA381T

SPARTA 441 S

SPARTA441T

STARK 3810 S STARK 3810T STARK 4410S STARK 4410T
| | | |
Hladina L, av
:IklliStICkeho dB (A)| EN11806 98.1 96.1 98.1 96.1 99.3 973 993 973 |
aK EN 22868
Odchylka |dB (A) 20 20 20 20 20 20 20 20
Naméfend 2000/14/EC
hladina |4 (a)| EN22868 | 1114 108.1 111 108.1 121 1096 121 1096
akustického EN IS0 3744
vykonu
Odchylka |dB (A) 20 20 20 20 20 20 20 20
Garantovana
hladina ZOO(IJ.M/EC
akustickeho |dB ()| 00 | 1130 1100 1130 1100 1140 1120 1140 1120
vykonu EN IS 3744
Oroven | o | SND | 60 | 610 | 6360 | s8l0 | 6860 | 6160 | 6360 | ss0 |,
vibraci 5.9 (dx) 7.2 (dx) 7.5 (dx) 6.6 (dx) 5.9 (dx) 7.2 (dx) 7.5 (dx) 6.6 (dx)
EN 12096
Odchylka m/s2 | EN12096 1.8(sx) 2.7 (sx) 2.2 (sx) 1.6 (sx) 1.8 (sx) 2.7 (sx) 2.2 (sx) 1.6 (sx)
16(x) | 28(d0 | 18(dx) | 16(dx) | 16(x) | 28(dx | 18 | 1.6(dx)

¥ -Primérnéstatistické hodnoty (1/2volnobéh, 1/2 naplnyvykonviezu, 1/2 max.rychlostbezzatéze).
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13. PROHLASENI O SHODE

Nize podepsany, EMAK SpA Via Fermi, 4 - 42011 Bagnolo in

Piano (RE) ITALIE prohlasuje na svou vlastni odpovédnost, ze

strojni zafizeni:

1. Druh: motorové kosy a pfislusentsvi

2. Znacka Efco, typ Stark 3810 S - Stark 3810 T - Stark 4410 S -
Stark 4410T
Znacka Oleo-Mac, typ Sparta 381 S - Sparta 381 T - Sparta
441S-Sparta441T

. Identifika¢ni ¢islo 860 XXX 0001 + 860 XXX 9999 (Stark
3810 - Sparta 381) - 861 XXX 0001 + 861 XXX 9999 (Stark
4410 - Sparta 441)

je v souladu s pozadavky smérnic:

2006/42/ES - 2000/14/ES - 2014/30/EU - 97/68/CE - 2004/26/

CE,

je v souladu s nasledujicimi harmonizovanymi normami:

EN 55012 - EN ISO 11806

Pouzité postupy pro posuzovani shody:

14.ZARUCNI LIST

Tento pfistroj byl navrzen a vyroben s pomoci
nejmodernéjsich vyrobnich technik. V pfipadé soukromého
pouziti nebo pro hobby poskytuje vyrobce zaruku na své
vyrobky v trvani 24 mésictl od data zakoupeni. Servis v Ceské
republice a na Slovensku provadi firma MOUNTFIELD ve
svych prodejndach, specializovanych servisnich stfediscich a
pfes své dealery. V pfipadé profesiondlniho pouzivani je
zaruka omezena na 12 mésic.

Vieob
1)

né zarucni podminky

Zaruka plati ode dne zakoupeni vyrobku. Vyrobni podnik
zdarma vyménuje prostfednictvim obchodni a servisni
sité vadné dily, jejichz vada byla zplisobena materialem,
zpracovanim nebo vyrobou. Zaruka nezbavuje kupujiciho
zédkonnych prav, které mu nélezeji podle ob¢anského
zakoniku, a které se vztahuji na dusledky defektli nebo
vad zpUsobenych prodanym vyrobkem.

Priloha V - 2000/14/ES

Namérend hladina akustického vykonu: 111.1 dB (A) (Stark
3810 - Sparta 381) - 112.1 dB (A) (Stark 4410 - Sparta 441)
Zarucena hladina akustického vykonu: 113.0 dB (A) (Stark
3810 - Sparta 381) - 114.0 dB (A) (Stark 4410 - Sparta 441)
Technickd dokumentace ulozena ve spravnim sidle
spolecnosti: Technické vedeni

Dano v Bagnolo in Piano (RE) Italy - via Fermi, 4
Datum: 01.02.2017
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4) Zaruka pozbyva platnosti v piipadé:

« zjevného zanedbani udrzby,

« nevhodného pouzivéni vyrobku nebo jeho Uprav,

« pouziti nevhodnych maziv nebo paliv,

« pouziti jinych nez originalnich nahradnich dild,

« zasah( provadénych neopravnénymi pracovniky.

Zaruka se podle vyrobce nevztahuje na materialy, které se
opotiebovavaji, a na ¢asti vystavené béznému funkénimu
opotiebovani.

Zaruka se nevztahuje na zasahy tykajici se modernizace a
vylep3ovéni vyrobku.

Zéruka se nevztahuje na sefizovani a udrzbové préce, i
kdyz jsou provadéné v dobé zaruky.

Pripadné skody zpusobené pii dopravé musi byt ihned
oznameny dopravci, jinak zaruka propada.

Pro motory jinych znacek (Briggs & Stratton, Subaru,

6)
7)
8)

9)

2) Technitti pracovnici provedou pozadovany zékrok co Honda, Kipor, Lombardini, Kohler apod.), namontované
nejdfive v ramci danych ¢asovych moznosti. na nasich strojich, plati zaruka poskytnutd prislusnymi
3) P#i zadosti o opravu v zaruce je nutné predlozit vyrobci motoru. o o
opravnénému pracovnikovi nize uvedeny zaruéni list | 10) Zaruka se netyka pfipadnych $kod, pfimych ¢i nepfimych,
orazitkovany prodejcem a tplné vyplnény, spolu s zplisobenych osobam nebo na vécech poruchou vyrobku
nakupni fakturou nebo platnym dokladem o nebo vyplyvajicich z dlouhodobého nuceného odstaveni
zakoupeni s datem nakupu. vyrobku.
___________________________________ -
MODEL DATUM ‘X’
£ X PRODEJCE
SERIOVE C.
KUPUJICI

—_—_— —- — — — — = = = = = 4

Nezasilat! Pfilozte pouze pii pfipadném vyzvani zarucni sluzby.
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15. RESENi PROBLEMU

A POZOR: jednotku vzdy vypnéte a odpojte zapalovaci svicku, nez zac¢nete provadét
kontroly doporucené v tabulce, mimo pripady, kdy se vyzaduje jednotka v ¢innosti.

Kdyz byly zkontrolovany vSechny mozné pticiny a problém nebyl vyfesen, spojte se s autorizovanym
servisnim stfediskem. Kdyz zjistite problém, ktery nebyl uveden v tabulce, spojte se s autorizovanym

servisnim strediskem.

PROBLEM MOZNE PRICINY RESENI
Motor nelze nastartovat | 1. Svitka nedava jiskru 1. Zkontrolujte jiskru svicky.
nebo zhasne nékolik Pokud svicka nedava jiskru,

sekund po nastartovani.

2. Motor je pfehlceny

opakujte test s novou svickou
(BPMR7A).

. Postupujte podle popisu na

str.172. Pokud se motor stale
nerozjede, opakujte postup s
novou svickou.

Motor se rozjede, ale fadné
nezvysuje otacky nebo pfi
vysokych otackach
nepracuje spravné.

Karburator se musi sefidit.

Spojte se s

autorizovanym

servisnim stiediskem pro sefizeni
karburatoru.

Motor nedoséhne plnych
otacek a/nebo pfilis koufi.

1. Zkontrolujte smés oleje s
benzinem.

2. Znecistény
filtr.
3. Karburator se musi sefidit.

vzduchovy

1.

2.

Pouzijte novy benzin a olej
vhodny pro dvoutaktni motory.
Vycistéte; viz pokyny v kapitole
Udrzba vzduchového filtru.

. Spojte se s autorizovanym

servisnim  stfediskem
sefizeni karburatoru.

pro

Motor nastartuje, funguje
a zrychluje, ale nedrzi si
volnobézné otacky.

Karburator se musi sefidit.

Seridte

sroub volnobéhu “T”

(obr.20) ve sméru hodinovych
rucicek pro zvyseni otacek; viz
kapitola Udrzba karburétoru.

Motor se spusti a pracuje,

ale fezaci nastroj se netoci

A POZOR: Kdyz je
motor v cinnosti,
nikdy se
nedotykejte
feznych nastroji.

Spojka, kuzelova spojka
nebo hnaci hfidel jsou
poskozené

V pfipadé potieby vyménte;
spojte se s autorizovanym
servisnim stiediskem

A POZOR: Neprovadéjte sami komplikovanéjsi opravy, pokud vam chybi nutné vybaveni
nebo technické znalosti. V pfipadé Spatné provedené opravy dochazi automaticky k
zaniku zaruky a jakékoli odpovédnosti vyrobce.

186




PREKLAD POVODNYCH POKYNOV

uvoD

Aby ste strojové zariadenie pouzivali spravne a
aby ste predisli nehoddm, nezacinajte pracu
bez toho, ze by ste si velmi pozorne precitali
navod na pouzivanie. V tomto navode ndjdete
vysvetlenia ¢innosti roznych casti, ako aj
pokyny pre nevyhnutné kontroly a udrzbu.
Poznamka. Popisy a ilustracie uvedené v
tomto navode nie su prisne zavazné.
Vyrobca si vyhradzuje pravo na
vykonavanie zmien v tomto navode bez
predchadzajiceho upozornenia.

Okrem pokynov na obsluhu obsahuje tento
navod informécie, ktoré si vyzaduju
mimoriadnu pozornost. Tieto informacie su
oznacené symbolmi popisanymi v
nasledujucom texte:

POZOR: v pripade nebezpeclenstva Urazov
alebo vaznych poraneni oso6b alebo vazneho
poskodenia majetku.

UPOZORNENIE: v pripade nebezpecenstva
poskodenia jednotky alebo jednotlivych ¢asti
strojového zariadenia.

POZOR
RIZIKO POSKODENIA SLUCHU
ZA NORMALNYCH PODMIENOK POUZIVANIA
SA OSOBA, KTORA STROJ POUZIVA, VYSTAVUJE
DENNEJ HLADINE HLUKU ROVNEJ ALEBO
VYSSEJ AKO

85 dB (A)

OBSAH

1. BEZPECNOSTNE PREDPISY
(obsahuje predpisy na pouzivanie
stroja bezpecnym sp6sobom)

2. VYSVETLENIE SYMBOLOV A
BEZPECNOSTNE UPOZORNENIA
(vysvetluje, ako identifikovat strojové
zariadenie a vyznam symbolov)

3. HLAVNE KOMPONENTY (vysvetluje
umiestnenie hlavnych prvkov
tvoriacich strojové zariadenie)

4. MONTAZ (vysvetluje ako odstranit
obal a dokoncit montaz odpojenych
prvkov)
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5. STARTOVANIE 190
6. ZASTAVENIE MOTORA 193
7. POUZIVANIE STROJOVEHO
ZARIADENIA 193
8. PREPRAVA 197
9. UDRZBA (obsahuje vietky informéacie
na zachovanie ucinnosti strojového
zariadenia) 198
10. USKLADNENIE 201
11. OCHRANA ZIVOTNEHO
PROSTREDIA (Obsahuje niektoré
rady na pouzivanie strojového
zariadenia v sulade s ochranou
zivotného prostredia) 201
12. TECHNICKE UDAJE (Suhrn hlavnych
charakteristik strojového zariadenia) 202
13. VYHLASENIE O ZHODE 205
14. ZARUCA A SERVIS (Suhrn zaruénych
podmienok) 205
15. PRIRUCKA NA RIESENIE
PROBLEMOV (Poméha pri rychlom
vyriedeni pripadnych problémov pri
pouZzivani) 206

1. BEZPECNOSTNE PREDPISY

A POZOR

- Pokial sa strojové zariadenie pouziva
spravne, je rychlym pomocnikom a
uc¢innym nastrojom. Pokial sa pouziva
nespravne alebo bez dodrziavania
bezpecnostnych predpisov, méze sa stat
nebezpecnym nastrojom. Aby bola vasa
praca vzdy prijemna a bezpecna,
dosledne dodrziavajte bezpecnostné
pravidla, ktoré su uvedené v tomto
navode na pouzitie.

- Vystavenie sa vibraciam vznikajucich pri
dlhodobom pouzivani motorovych
nastrojov s vnitornym spalovanim modze
sposobit poskodenie ciev alebo nervov
prstov, ruk a zapasti u osob, u ktorych sa
prejavuju problémy s obehom krvi a
anomalne opuchy. DlIhodobé pouzivanie
za studeného pocasia moze viest k
poskodeniu ciev aj ina¢ zdravych ludi. Ak
spozorujete symptémy ako tipnutie,
bolest, stratu citlivosti, zmeny farby
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pokozky alebo jej vzhladu, pripadne
stratu citlivosti prstov, ruk alebo
zapastia, prestaiite stroj pouzivat a
vyhladajte lekara.

- Startovaci systém jednotky produkuje
elektromagnetické pole velmi nizkej
intenzity. Toto pole méze rusit ¢innost
niektorych pacemakerov. Na znizenie
rizika vaznych alebo smrtelnych
poraneni, by sa osoby s pacemakerom
mali poradit so svojim lekarom a s
vyrobcom pacemakera eSte pred
pouzivanim tohto stroja.
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POZOR: Vnutrostatne predpisy moézu
obmedzovat pouzivanie strojového
zariadenia.

Stroj nepouzivajte skor, kym sa podrobne
neobozndmite s jeho obsluhou.
Zaciatocnici by si mali pred pracou obsluhu
stroja vyskusat.

Stroj smu pouzivat iba dospelé osoby, v
dobrom fyzickom stave, ktoré su
obozndmené s jeho obsluhou v rozsahu
tohto navodu.

Nepouzivajte krovinorez, ked' ste unaveni
alebo pod vplyvom alkoholu, drog, inych,
omamnych latok alebo liekov.

Noste vhodny ochzanny odev a aj
iné ochranné prostriedky, ako ¢izmy,
hrubé nohavice, rukavice, slichadla a
protitrazovu prilbu. Noste priliehavé, ale
pohodIné oblecenie.

Nedovolte pouzivat krovinorez detom.
Nedovolte inym osobdm, aby sa
zdrziavali v okruhu 15 metrov od
krovinorezu pocas jeho pouzivania.
Pred pouzitim krovinorezu skontrolujte,
¢i je upeviiovacia skrutka kotuca dobre
utiahnuta.

Krovinorez musi byt vybaveny reznymi
nastrojmi, ktoré su odporucané vyrobcom
(pozri str. 203).

Nepouzivajte krovinorez bez ochranného
Stitu kotuca alebo hlavy.

Pred nastartovanim motora sa ubezpecte,
¢i sa kotuc volne todi a ¢i nie je v kontakte

n

16

21

22

23

s cudzimi predmetmi.

Pocas prace kotu¢ casto kontrolujte
zastavenim motora. V pripade vyskytu
trhlin alebo prasklin kotuc¢ okamzite
vymente.

Stroj pouzivajte iba na dobre vetranych
miestach, nepouzivajte ho vo vybusnom
alebo horfavom prostredi ani v uzavretych
priestoroch.

Ak je motor spusteny, nerobte Ziadnu
udrzbu ani nechytajte kotuc.

Na pohon stroja sa nesmie namontovat
ziadne zariadenie, ak ho neodporucil
vyrobca.

Nepracujte s poskodenym, zle opravenym,
nespravne zmontovanym alebo ina¢
upravenym strojom. Neodstranujte,
neposkodzujte a nevyradujte Ziadne
bezpeénostné zariadenie. Pouzivajte iba
rezacie zariadenia uvedené v tabulke.
Vsetky Stitky a nalepky s vystraznou
signalizaciou udrziavajte v dokonalom
stave. V pripade poskodenia alebo
opotrebovania ich treba vcéas vymenit
(Obr. 24).

Stroj nepouzivajte na iné ucely ako su
uvedené v navode (pozrite ods. 193).

Stroj nenechdvajte bez dozoru, ak je
zapnuty jeho motor.

Motor nestartujte ak nie je krovinorez
kompletne zlozeny.

Vzdy pred kazdym zacatim prace
kontrolujte krovinorez, aby ste sa
ubezpecili, ¢i je kazda suciastka,
bezpecnostné zariadenie Uplne funkiné a
skrutkové spoje su dotiahnuté.
Nevykondvajte zasahy alebo opravy,
ktoré nie su sucastou normalnej udrzby.
V takomto pripade sa radsej obratte sa na
autorizovany servis.

V pripade, ze stroj budete musiet vyradit,
nevyhadzujte ho volne, ale odovzdajte
ho v predajni, kde ste ho kupili alebo v
zbernom stredisku.

Vyzina¢ odovzdajte alebo pozi¢iavajte len
skdsenym osobam, ktoré su oboznamené
s jeho obsluhou. Stroj odovzdajte
dal$im pouzivatelom aj s ndvodom na
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pouzivanie, aby si ho mohli pred pouzitim
precitat.

24 - V pripade potreby akéhokolvek dalSieho
objasnenia alebo zasahu sa vzdy sa
obrétte na vasho.

25 - Tento navod starostlivo uschovajte a pred
kazdym pouzitim pily ho konzultujte.

26 - Nezabudnite, ze majitel alebo obsluhujuci
pracovnik nesu zodpovednost za Urazy
alebo rizika pre iné osoby, ako aj za ich
majetok.

A POZOR

- Jednotku nikdy nepouzivajte s
poSkodenymi bezpecnostnymi
funkciami. Bezpecnostné zariadenia
musite kontrolovat a udrziavat podla
pokynov uvedenych v tejto casti. Ak stroj
nezodpoveda podmienkam podla
pokynov kontroly, zavolajte servis a
dajte stroj opravit.

- Akékolvek pouzivanie stroja, ktoré nie je
vyslovene uvedené v navode, sa musi
povazovat za nevhodné pouzivanie, teda
za zdroj rizika pre osoby a majetok.

2. VYSVETLENIE SYMBOLOV A
BEZPECNOSTNE UPOZORNENIA (Obr. 24)

1 - Pred pracoustymto pristrojom siprecitajte
navod na pouzitie a udrzbu.

2 - Pouzivajte ochrannu prilbu, okuliare a
sluchadla.

3 - Pri pouzivani kovovych alebo plastovych
kotuc¢ov pouzivajte ochrannu obuv a
rukavice.

4 - Pozor na odmrstené redmety.

5 - Udrziavajte min. vzdialenost 15 m od
okolostojacich oséb a zvierat.

6 - POZOR! - Povrch méze byt horuci!

7 - Mimoriadnu pozornost venujte spatnému
vrhu. M6Ze byt velmi nebezpecny.

8 - Vstrekovac paliva.

9 - Druh stroja: VYZIVACE.

10 - Zarucena hladina akustického vykonu

11 - Znacka zhody CE

12 - Cislo série

13 - Rok vyroby.

14 - Max.otacky vystupného hriadela, OT./MIN.

3. HLAVNE KOMPONENTY (Obr.1)

1+3 - Naradie
4 - Popruh
5 - Par kuzelovity
6 - Ochranny stit
7 - Kosiaca strunova hlavica
8 - Uzaver palivovej nadrze

9 - Vstrekovac paliva

10 - Skrutka nastavenia karburatora
11 - Kryt timi¢a vyfuku
12 - Sviecka

13 - Vzduchovy filter

14 - Startovacia rukovéat

15 - Packa sytica

16 - Bezpecnostnd poistka plynu

17 - Tlacidlo stop

18 - Packa plynu

19 - Pripojenie popruhu cez rameno
20 - Rukovat

21 - Rurka hriadela

22 - Tlacidlo polovi¢na plyn
4. MONTAZ

MONTAZ OCHRANNEHO STITU (Obr. 7)
Pripevnite stit (A) k rdrke hriadela pomocou
skrutiek (B) v postoji, ktory umoznuje bezpeénu
pracu.

POZNAMKA: pouzivajte nastavec stitu (C)
iba pri pouziti strunovej kosiacej hlavice.
Nastavec Stitu (C) musi byt upevneny
pomocou skrutky (D) ku krytu (A).

MONTAS HLAVICE Z NYLONOVYCH VLAKIEN
(Obr. 8)

Nasalte horny unasac (F). Vloste ¢ap hlavice (H)
do prislusného otvoru (L) a dotiahnite hlavicu
(N) rukou proti smeru hodinovych ruciciek.

MONTAZ KOTUCA (Obr. 9)

Povolte listu (A) v smere hodinovych ruciciek;
odnimte spodny kryt (D) a spodny unasac (E).
Nasalte kotuc¢ (R) na horny unasa¢ (F), davajte
pozor na smer rotacie. Nasalte spodny unasac
(E), spodny kryt (D) a dotiahnite skrutku (A) proti
smeru hodinovych ruéigiek. Do otvoru (L) vsuAte
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¢ap a zablokujte kotu¢ a dotiahnite skrutku (A)
kratiacim momentom 2.5 kgm (25 Nm).

POZOR - Objimka (pozri Sipky C, Obr. 9)
musi zapadnut do otvoru na namontovanie
kotuca.

MONTAZ RUKOVATE (Obr. 2)

Nasalte rukovét na trubicu hriadela a upevnite
ju pomocou skrutiek (A). Poloha rukovite je
nastavitelnd podla posiadaviek obsluhy.

MONTAZ BEZPECNOSTNEJ OPIERKY (Obr.
9A)

Ak pousivate namiesto hlavice z nylonovych
vldkien kotu¢, je potrebné namontovat
“bezpecnostnu opierku”. Upevnite opierku (A)
pod uchytku rukovate (C) (20B, Obr. 1), davajte
pritom pozor, aby bola “bezpeénostna opierka”
pripevnend na lavej strane krovinorezu.

UPEVNENIE DVOJRAMENNEHO DRZADLA
(Obr. 4)

A UPOZORNENIE! - Rukovat musi byt
upevnena medzi vyznacené Sipky (M), ktoré su
vyznacené na rurke hriadela.

- Umiestnite drzadlo (A) do spodnej svorky (B1).

A UPOZORNENIE Drzadlo (A) musi byt

upevnené vo svorke (B) v rozmedzi dvoch

znakov (C) na drzadle.

- Umiestnite hornu svorku (B2) a utiahnite 4
skrutky (D), ale neutahujte ich az na doraz.

- Zarovnajte dvojramenné drzadlo do pravého
uhla vzhladom na rdrku prevodu.

- Utiahnite skrutky (D) az na doraz.

MONTAZ OVLADACICH RUKOVATI (Obr.6)

- Uvolnite skrutku (G). Matica (H) ostane v
ovladacej rukoviti (L).

- Nasunte ovladaciu rukovat (L) (akcelerator M
musi byt otoceny smerom k ozubenému
sukoliu) na drzadlo (N) tak, aby boli zarovnané
otvory (P).

- Vsunte skrutku (G) a pevne utiahnite.

A UPOZORNENIE: Ubezpecte sa, ¢i su
vSetky sucasti krovinorezu spravne

namontované a skrutky dobre utiahnuté.
PRIPRAVNE PRACE

SPRAVNE NASTAVENIE POPRUHU (4S-T, Obr. 1)

Spravne nastavenie popruhu umozni nalezité

vyvazenie krovinorezu a vhodnu vzdialenost od

zeme (Obr. 10-14B).

- Pouzivajte jednoduchy popruh.

- Spojte krovinorez s popruhom pomocou
karabinky (A, Obr. 12).

- Nastavte zévesné oko (B, Obr. 12), aby ste
dosiahli lepsie vyvézenie krovinorezu.

- Nastavte dizku ramenného popruhu (C,
Obr. 13-14B) aby mal krovinorez potrebnu
vysku nad zemou.

A UPOZORNENIE! - V pripade, Ze pouzijete
Cepele na drevo (22-60-80 zubov), je povinné
pouzit dvojity popruh s moznostou rychleho
uvolhenia.

SCHVALENE PRISLUSENSTVO

Na zdkladny stroj mozno namontovat
nasledujuce prislusenstvo zna¢ky Emak:

EP 100 Orezavac (1)

(1) Nie je schvalend na pouzitie s modelmi s
dvojramennym drzadlom (SPARTA 381 T - 441
T-STARK3810T-4410T).

5.STARTOVANIE

PALIVO

A POZOR: benzin je mimoriadne horlavé
palivo. Pri manipulacii s benzinom alebo
zmesou paliv davajte vel'ky pozor. V blizkosti
paliva ani vyZinaca nefajc¢te ani sa k nim
nepribliZujte s otvorenym plameriom.

- Aby sa znizilo nebezpecenstvo poziaru a
popalenia sa, s palivom zaobchadzajte
opatrne. Je velmi horlavé.

- Palivo premiesajte a naplite nim nadobu
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vhodnu na uchovévanie paliva.

- Palivo mieSajte vonku, mimo dosahu iskier
alebo plamenov.

. Pred doplhanim paliva stroj polozte na zem.

- Uzaver palivovej nddrze odskrutkujte pomaly,
aby sa uvolhil tlak a zabranilo sa uniku paliva.

- Po doplneni paliva pevne uzatvorte uzaver.
Vibracie by mohli sposobit jeho uvolnenie a
unik paliva.

- Palivo uniknuté z jednotky osuste. Presurite
stroj o priblizne 3 metre od miesta, kde ste
dopinali palivo, az potom nastartujte motor.

- Nikdy a za ziadnych okolnosti sa nepokusajte
zapalit uniknuté palivo.

- Pocas manipulacie s palivom ani pocas
prevadzky stroja nefajcte.

- Palivo skladujte na ¢erstvom, suchom a dobre
vetranom mieste.

- Neskladujte palivo na miestach, kde je suché
listie, slama, papier a pod.

- Jednotku a palivo uchovavajte na miestach,
kde vypary paliva nepridu do kontaktu s
iskrami alebo otvorenym plamenom,
ohrievaémi vody a kotlami, elektrickymi
motormi alebo spina¢mi, sporakmi a pod.

- Pokial je motor v chode, neotvarajte uzéaver
palivovej nadrze.

- Palivo nepouzivajte na cistenie.

- Davajte pozor, aby ste si palivom nezadpinili
odev.

BENZINE OLIE \i
= ¢
2%-50: 1
| I (cm3)
1 0,02 (20)
5 0,10 (100)
10 0,20 (200)
15 0,30 (300)
20 0,40 (400)
25 0,50 (500)

Tento stroj je pohanany dvojtaktnym motorom a
vyzaduje pripravu zmesi benzinu a oleja pre
2-taktné motory. Pripravte zmes bezolovnatého
benzinu a oleja pre dvojtaktné motory v Cistej
nadobe, ktord je vhodnd na uchovavanie
benzinu.

ODPORUCANE PALIVO: TENTO MOTOR JE

SCHVALENY NA NAPAJANIE BEZOLOVNATYM 89
OKTANOVYM BENZINOM PRE MOTOROVE
VOZIDLA ([R + M] / 2) ALEBO S VYSSiM
OKTANOVYM CISLOM.

Zmiesajte olej pre dvojtaktné motory s benzinom
podla pokynov na obale.

Odporucame vam pouzivat olej pre 2-taktné
motory Efco - Oleo-Mac v pomere 2% (1:50),
vyvinuty S3$pecidlne pre vsetky dvojtaktné
motory chladené vzduchom.

Spravne pomery zmesi olej/palivo uvedené v
schéme (obr.A) sa vztahuju na motorovy olej
PROSINT 2 a EUROSINT 2 alebo na rovnocenny
kvalitny olej (Specifikacie JASO FD alebo ISO
L-EGD).

A\ UPOZORNENIE: NEPOUZIVAITE OLEJ
PRE MOTOROVE VOZIDLA ANI PRE 2-TAKTNE
LODNE MOTORY.

A UPOZORNENIE:
- Kupujte iba také mnozstvo paliva, ktoré

spotrebujete; nekupujte viac, ako
spotrebujete pocas jedného alebo dvoch
mesiacov;

- Benzin uchovavajte v hermeticky

uzavretej nadrzi, na ¢erstvom a suchom
mieste.

A UPOZORNENIE - Pri priprave zmesi
nikdy nepouzivajte palivo s obsahom etanolu
vy$Sim ako 10 %; moéze sa pouzit gasohol
(zmes benzinu a etanolu) s percentualnym
obsahom etanolu do 10 % alebo palivo E10.

POZNAMKA - Pripravujte vzdy iba také
mnozstvo  zmesi, ktoré potrebujete,
nenechdvajte palivo dlho v nadrzi alebo v
kanistri. Odporuca sa poutzitie stabilizacnej latky
Emak ADDITIX 2000 s k6dom 001000972, ktora
umoznuje uskladnit palivovi zmes na dobu 12
mesiacov.

Benzin s obsahom alkylov
A UPOZORNENIE - Benzin s obsahom

alkylov nema rovnaku hustotu ako normalny
benzin. Preto motory nastavené na normainy
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benzin sim6ézu vyzadovat odlisné nastavenie
skrutky H. Pri tomto postupe sa musite
obratit na autorizované servisné stredisko.

DOPLNANIE PALIVA
Pred doplhanim zmesi bandaskou potraste.

STARTOVANIE

A Pred nasStartovanim motora sa
ubezpecte, ¢i sa kottic volne todi a ¢i nie je v
kontakte s cudzimi predmetmi.

A Pri minimalnych otackach sa rezacie
zariadenie nesmie otacat. V opacnom
pripade kontaktujte Autorizovaného
Servisného Strediska, aby vykonala
kontrolu a odstranenie problému.

A POZOR: Krovinorez drzte pevne
oboma rukami. Vzdy stojte tak, aby bolo
vase telo vlavo od stroja. Nikdy stroj nedrzte
prekrizenymi rukami. Tieto pokyny musia
dodrziavat aj lavaci.

Udrziavajte spravny pracovny postoj.

A Vystavenie sa vibraciam moéze
sposobit poranenia osoéb, ktoré trpia
problémami s obehom krvi alebo maju
problémy nervového poévodu. Ak
spozorujete priznaky ako stfpnutie, strata
citlivosti, znizenie normalnej sily alebo
zmeny farby pokozky, obratte sa na svojho
lekara. Tieto priznaky sa zvycajne prejavuju
na prstoch, rukach a zapastiach.

Pred nastartovanim motora skontrolujte, ¢i
sa plynova packa volne pohybuje.

A POZOR: dodrziavajte bezpecnostné
predpisy o manipulacii s palivom. Pred
dopihanim paliva vidy vypnite motor.
Palivo nikdy nedopliiajte, ked je stroj alebo
motor v ¢innosti a kym su horuce. Pred
nastartovanim motora sa presunte aspon o
3 m od miesta, kde ste dopinali palivo.
NEFAJCTE!

1. Ocistite okolie uzaveru paliva, aby ste predisli
znedisteniu nadrze.

2. Uzaver palivovej nadrze uvolnite pomaly.

3. Opatrne nalejte palivovd zmes do nadrze.
Zabrante rozliatiu.

4.Pred vratenim uzéveru na miesto ocistite a
skontrolujte tesnenie.

5.Uzéver palivovej nadrze naskrutkujte na
miesto, utiahnite. Poutierajte pripadne
rozliate palivo.

A POZOR: skontrolujte, ¢i nedochadza k
uniku paliva a, ak k nim dochadza, pred
pouzivanim ich odstraiite. Podla potreby
zavolajte servisné stredisko predajcu.

Motor je zahlteny

- Vsunte vhodny nastroj pod koncovku sviecky.

- Vypécte koncovku sviecky.

- Sviecku odskrutkujte a osuste.

- Plynovu packu uplne stlacte.

- Potiahnite $tartovacie lanko niekolkokrat,
aby sa vycistila spalovacia komora.

- Upevnite sviecku spat a zapojte koncovku
sviecky, zatlatte koncovku pevne -
zmontujte ostatné Casti.

- Packu syti¢a nastavte do OPEN polohy - aj
ked je motor studeny.

- Teraz nastartujte motor.

POSTUP STARTOVANIA

1) Pomaly stlacte primer 4-krdt (9, Obr. 1).

2) Presunte packu Startéra (15, Obr. 1) do polohy
CLOSE (A, Obr. 15).

3) Stlacte packu plynu (18, Obr.1) a zablokujte ju
na polovicnom zrychleni stlacenim tlacidla
(22), uvolnite packu (18).

4) Polozte vyzina¢ do stabilnej polohy na zem.
Skontrolujte, ¢i je rezaci mechanizmus volny.
Drzte vyzina¢ jednou rukou (Obr. 15A),
potiahnite Startovacie lanko (nie viac ako
3-krat), az kym nezacujete, Ze motor naskocil.
Novy stroj si moze vyzadovat viac potiahnuti.

5) Presunte packu Startéra (15, Obr. 1) do polohy
OPEN (B, Obr. 15).

6) Potiahnite startovacie lanko, aby sa motor
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nastartoval. Po nastartovani stroja ho
niekolko sekind nechajte bez dotyku
akceleratora, aby sa zohrial. Stroj bude v
chladnom pocasi alebo vo vysokej
nadmorskej vyske potrebovat na zohriatie
mozno aj viac sekund. Nakoniec stlacte
akcelerdtor (18, Obr. 1), aby ste zrusili
semiakceleraciu.

A UPOZORNENIE:
- Startovacie lanko si nikdy neobtacajte

okolo ruky.

- Pri tahani Startovacieho lanka ho
nevytahujte upilne, mohlo by sa tym
roztrhnut.

- Lanko nepustajte prudko; drzte
Startovaciu rukovit (14, Obr. 1) a nechajte,
aby sa lanko opéat pomaly navinulo.

A UPOZORNENIE: Pri startovani teplého
motora nepousivajte sytic.

A UPOZORNENIE: Polovi¢né zrychlenie
pousivajtevyhradnepristartovanistudeného
motora.

ZABEH MOTORA

Motor dosiahne svoj maximalny vykon po 5+8
hodinach prace.

Pocas zabehu nenechajte motor bezZat na
volnobehu na maximalne otacky, aby ste
predisli zbyto¢nému naméhaniu.

A UPOZORNENIE! - Pocas zabehu
nenastavujte karburator, aby ste dosiahli
zvysenie vykonu, mohli by ste tak sposobit
poskodenie motora.

POZN: Je normalne, Zze novy motor pocas
prvého pouzitia dymi.

6. ZASTAVENIE MOTORA

Nastavte packu plynu na volnobeh (18, Obr. 1) a
pockajte niekolko sekiind, aby motor vychladol.
Vypnite motor, stlac¢enim zapalovania (17).

7. POUZIVANIE STROJOVEHO ZARIADENIA
ZAKAZANE POUZITIE

A POZOR: Predchadzajte spatnému
vrhu, ktory vas moze vazne poranit. Spatny
vrh je prudky pohyb stroja dopredu alebo
do strany pri naraze kotica na nejaky
predmet, ako pen stromu alebo kamen
pripadne ked sa zuby rezného kotuca
zakliesnia v dreve. Naraz do cudzich
predmetov moze sposobit dokonca stratu
kontroly nad krovinorezom.

A UPOZORNENIE! - Vzdy dodrziavajte
bezpecnostné predpisy. Krovinorez sa
pouziva len na kosenie travnatych porastov
alebo malych krikov. Konare vyzinajte iba s
pouzitim vhodnych kotucov. Nevyzinajte
materialy ako kov, plasty, mury a
nedrevené casti. Je zakazané kosit iné
druhy materialu. Nepouzivajte krovinorez
ako paku pri zdvihani, premiestiovani
alebo lamani predmetov, ani ako podperu.
Pouzivanie inych nastrojov alebo zariadeni,
ktoré nie st urcené vyrobcom, je zakazané.

A POZOR: Pri pouziti neohybnych
kotucov sa vyhybajte vyzinaniu v blizkosti
plotov, miurov budov, prov stromov,
kamenov alebo inych predmetov, ktoré by
mohli spdsobit spatny vrh krovinorezu
alebo poskodenie kotuca. Pri uvedenych
pracach pouzivajte hlavice so strunami.
Okrem toho, davajte pozor na zvysenu
moznost narazu v takychto situaciach.

A POZOR: Nikdy nepouzivajte
krovinorez reznym nastrojom v kolmej
polohe k zemi. Vyzina¢ nikdy nepouzivajte
ako na rezanie zivého plotu.

A POZOR: Ak sa dobre utiahnuty kotuc
zacne uvoliovat, okamzite preruste pracu.
Mohla by byt poskodena upeviiovacia matica/
skrutka, ktoru treba vymenit. Na upevnenie
kotuca nikdy nepouzivajte neschvalené diely.
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Ak sa kotuc bude nadalej uvoliiovat, obratte
sa na svojho predajcu, alebo autorizovany
servis. Nikdy nepouzivajte krovinorez s
uvolnenym kotuc¢om.

Ochranné opatrenia v pracovnej oblasti

+ Nikdy nedovolte, aby krovinorez pouzivali deti.
Inym osobam dovolte pouzivat krovinorez iba
vtedy, ak si precitali Navod na poutzitie alebo ak
boli dostato¢ne zaskoleni o sprdvnom pouziti
krovinorezu.

+ Vzdy pracujte tak, ze budete pevne stat oboma
nohami na pevnom podklade, aby ste predisli
strate rovnovahy.

- Skontrolujte, ¢i sa mézete bezpecne pohybovat
a stat. Skontrolujte oblast okolo, ¢i v nej nie su
prekézky (korene, skaly, vetvy, jamy a pod.) v
pripade, Ze by ste sa museli rychlo presunut.

+ Nepracujte vo vyske presahujlcej vase plecia,
pretoze tak bude tazké udrzat kontrolu v
pripade spatného vrhu.

+ Nepracujte v blizkosti elektrickych kablov.
Nechajte to radSej na odbornikov/
profesionalov.

+ Pracujte iba za dobrého svetla a dobrej
viditelnosti, aby ste videli jasne a zretelne.

+ Nepracujte s krovinorezom, ak stojite na
rebriku, je to mimoriadne nebezpecné.

+ Krovinorez zastavte, ak kotu¢ narazil na cudzi
predmet. Skontrolujte kotu¢ a vyzina¢;
pripadné poskodené casti opravte.

+ Na kotuci nesmie byt piesok alebo 3pina. Aj
malym mnozstvom 3piny sa ¢epel rychlo otupi
a zvysi sa tym nebezpeclenstvo spatného vrhu.

+ Pred polozenim krovinorezu na zem zastavte
motor.

+ Davajte mimoriadny pozor a budte ostraZity ak
nosite ochranné prostriedky sluchu, pretoze sa
tym moéze znizit schopnost pocut zvuky
upozoriiujuce na nebezpecenstvo (volanie,
signaly, upozornenia a pod.).

+ Davajte mimoriadny pozor pri praci na svahoch
a na nerovhom povrchu.

A POZOR: Nikdy nepouzivajte neohybné
kotuce pri vyzinani povrchu s kamefmi.
Odhodené predmety alebo poskodené
kotuce mozu sposobit vazne alebo smrtelné
zranenie obsluhy alebo okolostojacich

os6b. Davajte pozor na odmrstené
predmety. Vzdy noste ochranné prostriedky
oci. Nikdy sa nenahynajte nad ochranny stit.
Kamene, odpadky a pod. by mohli byt
odmrstené smerom k oc¢iam a mohli by Vas
oslepit alebo vazne poranit. Neopravnené
osoby musia ostat v bezpecnej vzdialenosti.
Deti, zvierata, okolostojaci a pomocnici by
mali ostat vo vzdialenosti aspon 15 m. Ak sa
niekto priblizi, stroj okamzite zastavte.
Nikdy nemanipulujte krovinorezom, ak ste
sa predtym nepresveddili, ze v bezpecnej
zdne nie je nikto.

Pracovné techniky
Vseobecné pokyny pri praci

A POZOR: Tato cast popisuje zakladné
bezpeénostné opatrenia pri praci pri
vyzinani a koseni. Ak sa dostanete do
situacie, v ktorej budete mat pochybnosti
ako pokracovat, poradte sa s odbornikom.
Zavolajte predajcu alebo servisné stredisko.
Nerobte ni¢, ¢o presahuje vase schopnosti.
Musite poznat rozdiely medzi cistenim
lesného porastu, vyzinanim travy a kosenim
travy este pred pouzitim krovinorezu.

Zakladné bezpecnostné predpisy

1. Rozhliadnite sa okolo seba:

« Zabezpecte, aby Vés Ziadne osoby, zvieratd a
iné veci neovplyvnovali, hlavne kontrolu nad
strojom.

+ Zabezpecte, aby sa osoby, zvieratd atd.
nemohli dostat do kontaktu s reznym
nastrojom, ani s predmetmi, ktoré by mohli
byt odmrstené tymto zariadenim.

A POZOR: Stroj nepouzivajte bez toho,
Ze by ste neboli schopni v pripade potreby
zavolat pomoc.

2.5troj nepouzivajte za zIého pocasia, ako v
hustej hmle, v prudkom dazdi, ak je velmi
zima a pod. Praca v uvedenych podmienkach
je namahava a casto so sebou prinasa dalsie
rizika, ako tvorbu poladovice a pod.

3.PresvedCte sa, Ze v pracovnej oblasti sa
budete méct bezpecne pohybovat a stat.
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Skontrolujte pracovnu oblast, ¢i v nej nie su
potencidlne prekazky (korene, skaly, konare,
uvaly a pod.) pre pripad, Zze by ste sa museli
rychlo presunut. Pri praci na prudkom svahu
davajte velky pozor.

4. Pred prenesenim stroja na iné miesto vypnite
motor.

5. Stroj nikdy nekladte na zem, kym je motor v
chode.

+ Vzdy pouzivajte spravne vybavenie.

+ Skontrolujte, ¢ije vybavenie dobre nastavené.

« Starostlivo si zorganizujte pracu.

« Pri zacati préce s kotu¢mi vzdy pouzite plny
vykon.

+ Vzdy pouzivajte naostrené kotuce.

A POZOR: Obsluha stroja, ani ina osoba,
sa nesmie pokusit odstranit pokoseny
material, kym je motor v chode, mohlo by to
sposobit velmi vazne poranenie. Predtym,
ako sa pokusite odstranit material, ktory
zablokoval otacanie kottica, zastavte motor
a rezacie zariadenie, aby ste predisli
osobnému urazu. Kénicka spojka sa moze
pocas pouzivania velmi zohriat a ostane
horuca dlhu dobu. Ak sa jej dotknete, mohli
by ste sa popalit.

A POZOR: Niekedy sa moézu medzi
reznym kotucom a Stitom zachytit konariky
a trava. Pred ich odstranenim vzdy zastavte
motor.

Kontroly pred Startovanim

« Skontrolujte kotlce, aby ste zistili ¢i na
spodnej casti alebo v strednom otvore nie su
praskliny. Ak ste praskliny nasli, kotu¢
vymerite, ale ziadnom pripade nepouzivajte
- vyhodte ho.

+ Skontrolujte, ¢i podpornad priruba nie je
prasknutd ndasledkom pretazenia alebo
nasledkom prilisného utiahnutia. Ak je
podpornd priruba prasknutd, vymernte za
dobru - zIt vyhodte.

» Skontrolujte, ¢i poistna matica nestratila
svoju upinaciu silu. Utahovaci moment
matice by mal byt 25 Nm.

+ Skontrolujte, ¢i nie je poskodeny alebo
prasknuty ochranny stit kotuca. Ak je
ochranny stit kotuca prasknuty, vymente ho.

A POZOR: Nikdy nepouzivajte
krovinorez bez ochranného Stitu alebo ked'
je Stit poskodeny. Nikdy nepouzivajte
krovinorez bez prevodového hriadela.

Cistenie lesného porastu

« Predtym ako zac¢nete s pracou, skontrolujte
oblast, druh terénu, sklon svahu, pritomnost
kameriov, jdm a pod.

+ Zacnite pracovat na ktoromkolvek kraji, kde
je to pre vas lahsie a vycistite otvoreny
priestor, od ktorého zac¢nete.

+ Pracujte systematicky po pdsoch, pricom pri
kazdom kroku vy¢istite priblizne 4-5 m. Takto
vyuzijete plny rozsah stroja v oboch smeroch
a ziskate tak volnu Siroku plochu, v ktorej sa
mozete lahko pohybovat.

. Cistite pas dlhy priblizne 75 m. Nadrz s
palivom premiestriujte podla postupu prace
vzdy so sebou.

« Na svahoch pracujte v horizontadlnom smere,
pretoze je lahsie pracovat zlava doprava/
zprava dolava ako zdola hore a naopak.

« Naplanujte si pas, aby ste predisli jamam a
inym prekdzkam na teréne. Pas mozZete
nasmerovat ajv zavislosti od poveternostnych
podmienok, aby zrezany lesny porast padal
na ¢istu stranu.

Vyzinanie travy pouzitim travového kottca

« Tradvové kotuce sa nesmu pouzivat na
zdrevnatené stebld a kondre.

« Travovy kotu¢ sa pouziva na vsetky druhy
vysokej alebo hrubej travy.

« Trava sa kosi bo¢nym, kolisavym pohybom,
kde pohyb sprava dolava je ¢istiacim ukonom
a pohyb zlava doprava je spatnym ukonom.
Koste lavou stranou kotuca (v intervale medzi
8.2 12. hod. na ciferniku).

+ Ak je kotuc pri koseni trdvy nakloneny dolava,
trdva sa bude ukladat v urcitej linii, ¢im sa
ulahdi jej zber, napr. hrabanim.

+ Snazte sa pracovat rytmicky. Stojte pevne na
rozkrocenych nohach. Postupte vpred po
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spatnom ukone a znovu sa pevne postavte.

» Nechajte, aby sa opierka jemne dotykala
zeme. Pouziva sa na ochranu kotuca pred
narazmi o terén.

+ Znizte riziko, ze sa materidl omota okolo
kotuca dodrziavanim nasledujucich pokynov:

1. Vzdy pracujte pri plnom vykone.

2.Potas spdtného uUkonu sa vyhybajte
pokosenému materialu.

- Zastavte motor, odpnite si popruh a polozte
stroj na zem, az potom zacnite zbierat
pokoseny material.

Kosenie travy kosiacou hlavicou

A UPOZORNENIE: Nikdy nepracujte s
dlhsou strunou ako je stanoveny priemer.
Ak je spravne namontovany ochranny S§tit,
zabudovany rezak automaticky skrati
strunu na spravnu dizku. Velmi dlha struna
pretazuje motor, ¢im sa moéze poskodit
mechanizmus spojky a prilahlé ¢asti.

Kosenie

+ Drzte hlavicu tesne nad zemou, v naklonenej
polohe. Uvedomte si, Ze pracuje len koniec
struny. Nechajte strunu pracovat vlastnym
tempom. Strunu nikdy netla¢te na terén
plochy, ktory chcete kosit.

+ Struna fahko odstrani trdvu a burinu v okoli
murov, plotov, stromov a obrubnikov, ale
moéze aj poskodit citlivid koru stromov a
krikov alebo poskodit zaklady plotov.

+ Znizte riziko poskodenia rastlin skratenim
struny na 10-12 cm a znizenim rychlosti
otacok motora.

Cistenie

« Technika (cistenia odstrafuje nezelanu
vegetdciu. Drzte hlavicu tesne nad zemou a
mierne ju naklanajte. Nechajte koniec vldkna,
aby sa dotykal stromov, stipov, séch a pod.

A UPOZORNENIE: Tato technika zvysuje

opotrebovanie i spotrebu struny.

» VIdkno sa spotrebuva rychlejsie a musite ho
vysuvat castejSie ak pracujete okolo skal,

tehdl, beténu, kovovych plotov a pod., v
porovnani s pracou okolo stromov a
drevenych plotov.

Pri koseni a cisteni musite pouzivat nizsi
vykon, struna tak dlhsie vydrzi a znizi sa tym
aj opotrebovanie kosiacej hlavice.

Kosenie
+ Krovinorez je idedlny na kosenie travy, ktora

sa neda dosiahnut normalnou kosackou. Pri
koseni udrziavajte strunu v rovnobeZnej
polohe k zemi. Vyhybajte sa tlaku na kosaciu
hlavicu, pretoze by sa tym mohol znicit
travnik a poskodit kosiaci nastroj.

Nedovolte, aby bola hlavica pri beznom
koseni v kontakte so zemou. Takyto
nepretrzity kontakt moéze spOsobit
poskodenie a opotrebovanie kosacej hlavice.

Zametanie
+ Ventilatorovy efekt rotujlcej struny mozete

vyuzit na rychle a lahké vycistenie plochy.
Drzte strunu rovnobezne nad plochou, ktoru
chcete “zametat” a pohybujte strojom zo
strany na stranu.

Pri koseni a zametani pouzivajte na
dosiahnutie najlepsich vysledkov max.
otacky.

A POZOR: Nikdy nekoste pri zlej
viditel'nosti, pri velmi vysokych alebo
nizkych teplotach, ani v mraze.

Cistenie lesného porastu pouzitim piliaceho
kotuca
+ Riziko spatného vrhu sa zvysuje Umerne s

hrdbkou rezaného porastu napr. konarov.
Preto sa vyhybajte vyZinaniu s kotucom v
intervale 12. hod. az 3. hod.(podla ciferniku)
(Obr.16).

Aby ste odistili porast vlavo, treba potlacit
spodok stromu vpravo. Naklonte kotu¢ a
silnym tlakom ho posuvajte Sikmo smerom
dole doprava. Sucasne zatlacte konar pouzitim
Stitu kotuca. Rezte kotic¢om v intervale medzi
3. hod. az 5. hod. (podla ciferniku). Pred
dotykom kotuca s porastom/drevinou Uplne
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stlacte plynovu packu.

« Aby skoseny porast padal vpravo, treba zatlacit
spodnu cast koseného porastu vlavo. Naklonte
kotu¢ a silny tlakom ho vedte Sikmo dohora
vpravo. Rezte kotucom v intervale medzi 3.
hod.az 5. hod. (na ciferniku), aby smer otdcania
kotuca tlacil na porast/drevinu vlavo.

» Aby skoseny porast padol dopredu, musite
spodnu cast porastu potiahnut dozadu.
Potiahnite kotu¢ dozadu rychlym, pevnym
pohybom.

+ Ak je porast velmi husty, prispésobte mu
tempo chédze i postup kosenia.

+ Ak sa kotuc zamota v poraste, nevytahujte ho
nasilnym tahanim. Ak by sa tak stalo, mohla by
sa poskodit rezacia hlava, prevodovka, hriadel
alebo rukovat. Uvolnite rukovate, uchopte
hriadel oboma rukami a stroj opatrne uvolnite.

Pouzitie pilového kotuca

A POZOR: Pilové kotuce su vhodné na
orezavanie krikov a na rezanie malych
stromov s priemerom do 5 cm. Nepokusajte
sa rezat stromy s vacSim priemerom, pretoze
kotu¢ by sa mohol zakliesnit v kmeni alebo
odmrstit piliaci kotu¢ prudko vpred. To by
mohlo sposobit poskodenie kotuca alebo
stratu kontroly nad kotuc¢om, ¢im by mohlo
dojst k vaznemu poraneniu.

A POZOR: Piliaci kotii¢ mézete pouzit iba
spolo¢ne s prislusnym ochrannym Stitom
(pozrite tabulku na str. 203) s dvojramennou
rukovidtou a dvojitym popruhom s
uvolhiovacim mechanizmom.

Rezanie s pilovym kotuicom

+ VyzZinanie porastu (konariky, praty, kmienky..)
a krovia. Krovinorezom pohybujte do stran,
ako pri pileni.

+ Pokuste sa zrezat niekolko konarikov jednym
pohybom.

+ Ak natrafite na trs trvdého porastu, vycistite
najprv okolity priestor. Zacnite zrezévat porast
hore dookola celého trsu, aby sa nemohol
zapliest. Potom zrezte porast na pozadovanu

vysku. Teraz sa pokuste dosiahnut vnutro a
vyzinat zo stredu skupiny. Ak je este vzdy tazky
pristup, zrezte vrch porastu a nechajte ho
padnut. Tym sa zniZi riziko zablokovania.

8. PREPRAVA

PREPRAVA
Krovinorez prenasajte s vypnutym motorom a
nasadenym krytom kotuca (Obr. 3).

A UPOZORNENIE: V pripade prepravy
alebo uskladnenia krovinorezu namontujte
ochranny kryt kotuca, kéd 4196086 ako je
znazornené na obr. 3.
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9. UDRZBA

Tabulka udrzby

g
6 3
£ 52| 3 |2
SE| 225 | ¢ |
Prosim, nezabudnite, Ze nasledujtice intervaly Udrzby sa vztahuji iba na normélne pracovné podmienky. Ak pracujete | N ;‘E 9 ’é ‘g g 02
dihsie ako za normalnych pracovnych podmienok alebo za namahavych podmienok, potom treba odporticané intervaly % 3 0 vo | = -3
primerane skrtit ga| 2| g8 7 | 8-
& N | & |8
X o
<
Cely stroj Kontrola (Uniky, praskliny a opotrebovanie) X
Vycistenie po ukonceni dennej prace X
Kontroly (Tlacidlo stop, Packa sytica, Packa plynu, Aretdcia) Kontrola ¢innosti X
L Kontrola (Uniky, praskliny a opotrebovanie) X
Palivové nadrz (Cniy,p yaon
Vydistenie X
Kontrola X
Palivovy filter a rrky
Vycistenie, vymena prvkov filtra X X
Kontrola (Poskodenie, ostrost a opotrebovanie) X
Reznj nstroj Kontrola napnutia X
Naostrenie X X
Konicka prevodovka Kontrola (Poskodenie, opotrebovanie a Groven oleja) X X
Kontrola (Poskodenie a opotrebovanie) X
Kryt rezného néstroja
Vymena X X
Kontrola X
Vsetky pristupné skrutky a matice (Nie nastavitelné skrutky)
Utiahnutie X
» Vycistenie X X
Vzduchovy filter
\Vymena X X
Rebra valca Vycistenie X
Ventilacny systém Startéra Vycistenie po ukonceni dennej préce X
Kontrola (Poskodenie a opotrebovanie) X
Startovacie lanko -
Vymena X
. Kontrola volnobehu (Pri volnobehu sa vyzinacie
Karburator - oy X
zariadenie nesmie otacat)
. Kontrola medzery elektrod X X
Sviecka
Vymena X
L . Kontrola (Poskodenie a opotrebovanie)
Antivibracné podlozky ( eaop Vane) X
\ymena u predajcu X X

Matice a skrutky rezného ndstroja

Kontrola spravneho utiahnutia blokovacej matice
rezného nastroja
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BRUSENIE NOZA NA TRAVU (2-3-4 ZUBY)

1. Noze na travu su otacatelné: ak jedna
strana uz nie je viac ostra, n6z mozno
otocit a pouzit druhu stranu (Obr. 17).

2. NOz na travu ostrite plochym pilnikom s
hladkym rezom (Obr. 17).

3. Aby ste udrzali rovnovdhu nabruste
rovnakym spésobom vietky ostria.

4. Ak noze nie su spravne nabrisené, mézu
sposobit nepravidelné vibracie pristroja a
nasledne prasknutie samotnych nozov.

BRUSENIE KOTUCA (8 ZUBY)

Vzdy kontrolujte celkovy stav kotuca. Spravne
nabrusenie kotu¢a umozni dosiahnut
maximalny vykon krovinorezu.

Na nabrusenie zubov pouzivajte okruhly pilnik,
pri briseni postupujte po malych ¢astiach
(zub za zubom), pri ktorych dodrzujte uhly a
rozmery znazornené na obr. 11.

OSTRENIE PILOVEHO KOTUCA

« Pokyny na spravne nabrusenie ndjdete na

obale reznych nastrojov.
Spravne nabrusené ostrie je zdkladom pre
ucinnu pracu a aby sa predislo zbyto¢nému
opotrebovaniu rezného ndastroja alebo
pilového kotuca.

+ Pri ostreni kotuca skontrolujte, ¢i je dobre
zaisteny. Pouzivajte 5.5 mm okruhly pilnik.

+ Uhol bruasenia je 15°. Kazdy druhy zub bruste
doprava, zub medzi nimi bruste dolava. Ak
kotu¢ prudko narazil do kamena, vo
vynimoc¢nych  pripadoch moéze byt
nevyhnutné upravit horné okraje zubov
plochym pilnikom. V takom pripade to urobte
pred briasenim okrdhlym pilnikom. Horné
okraje treba zbrusit rovnomerne na vsetkych
zuboch.

A UPOZORNENIE! - Nespravny typ
kosiaceho nastroja, alebo nespravne
nabruseny kotu¢ zvysuju riziko spatného vrhu.
Kontrolujte kotuce na kosenie travy, aby ste
zistili, ¢i su poskodené alebo prasknuté, v
pripade poskodenia, ich vymerite.

A POZOR: Nikdy neopravujte poskodené
rezné nastroje zvaranim, narovnavanim, ani
zmenou tvaru. Méze to sposobit uvolnenie
rezacieho nastroja, nasledkom ¢oho méze
byt vazne poranenie.

KOSIACA STRUNOVA HLAVICA

Pouzivajte vzdy originadlnu strunu (nylonovu)
rovnakého priemeru, aby ste predisli
pretazeniu motora (Obr. 18).

Pri préaci predizite strunu poklepanim hlavice
ozem.

POZNAMKA: Neklepte hlavicu o betén alebo
dlazbu: moze to byt nebezpecné.

Vymena nylonovej struny v hlavici

LOAD&GO (Obr. 19)

1. Odrezte 6,0 m nylonovej struny @ 3,0 mm.

2. Zarovnajte Sipky a vsurite strunu do hlavice
(Obr. 19.1), az kym nevystupi na opacnej
strane (Obr. 19.2).

3. Rozdelte strunu na dve rovnaké ¢asti (Obr.
19.3) a navinte hlavicu oto¢enim gombika
(Obr. 19.4).

A UPOZORNENIE! - Pri vykonavani
udrzby pouzivajte vzdy ochranné rukavice.
Nevykonavajte udrzbu, pokial je motor
horuci.

Na Cistenie nepouzivajte palivo (zmes).

VZDUCHOVY FILTER

Po kazdych 8-10 hodinach prace, odstrante
uzéver (A, Obr. 22) a odistite filter (B).
Prefuknite stlacenym vzduchom z vnutra
smerom von.

Ak je Spinavy alebo poskodeny, vymerite ho.
Pri nasadzovani filtra spat dbajte na to aby
tesne priliehal k drziaku filtra. Zaneseny filter
sposobuje nepravidelny chod motora, zvysenu
spotrebu a znizeny vykon.

PALIVOVY FILTER

Pravidelne kontrolujte stav palivového filtra.
Znecisteny filter mbéze spdsobit obtiazne
Startovanie a nizsi vykon motora. Pre ocistenie
filter vyberte otvorom palivovej nadrze, v
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pripade prilisného znecistenia ho vymernte
(Obr. 21).

MOTOR

Pravidelne ¢Cistite rebrovanie valca Stetcom
alebo stlatenym vzduchom. Nahromadenie
necistét na valci moze spdsobit prehriate,
ktoré Skodi chodu motora.

SVIECKA

Odporucame sviecku pravidelne ¢cistit a
kontrolovat vzdialenost medzi elektrédami
(Obr. 23). Pouzivajte sviecku NGK BPMR7A
alebo inej znac¢ky rovnakého tepelného
stupna.

PREVODOVKA

Po kazdych 30 hodindch prace odstrante na
prevodovke skrutku (D, Obr. 8) a skontrolujte
hladinu maziva. Nepouzivajte viac ako 10
gramov. Pouzivajte kvalitné mazivd na béaze
dvojsirnika molybdénu.

PREVODOVY HRIADEL

Po kazdych 30 pracovnych hodindch namazte
spojky pevnej rarky hriadela (D, Obr.25) tukom
na baze dvojsirnika molybdénu.

KARBURATOR

Pred nastavenim karburdtora vycistite
vzduchovy filter (B, Obr. 22). Tento motor bol
navrhnuty a vyrobeny v silade so smernicami
97/68/ES, 2002/88/ES a 2004/26/ES.

Skrutka volnobehu T (Obr. 20) musi byt
nastavend tak, aby sa zaistila bezpecna
hranica medzi volnobehom motora a rezimom
zopnutia spojky.

A UPOZORNENIE: Neposkolte karburator.

A UPOZORNENIE: Ak je motor na
volnobehu (2800 otacok/min), kotu¢ sa
nesmie tocit. Odporic¢ame vam, aby ste sa
pri nastavovani karburatora obratili na
vasho predajcu alebo autorizovany servis.

A UPOZORNENIE: Klimatické alebo
tlakové zmeny moézu mat vplyv na chod
motoru.

TLMIC VYFUKU

A POZOR! - Tento vyfuk je vybaveny
katalyzdtorom, ktory je pre motor nevyhnutny,
aby splhal podmienky pre poziadavky na
emisie. Na katalyzatore nikdy nevykonavajte
Zziadne zmeny, ani ho neodstranujte:
akoukolvek upravou katalyzatora porusite
zékon.

A POZOR! - Vyfuky vybavené
katalyzatorom sa pri pouzivani velmi
zohreji a ostanu hortce aj dlho po
zastaveni motora. K javu dojde, aj ked je
motor pri minimalnom vykone. Dotyk
katalyzatora moéze spdsobit popaleniny
koze. Nezabudnite na nebezpecenstvo
poziaru!

A\ pavasTE POZOR! - AK je vyfuk
poskodeny, musite ho dat vymenit. Ak sa
vyfuk ¢asto upchava, méze to byt znakom
obmedzenia Gcinnosti katalyzatora.

A POZOR: Krovinorez nepouzivajte, ak
je jeho timi¢ poskodeny, ak chyba alebo ak
je modifikovany. Nespravne udrziavany
timi¢ zvycuje riziko poziaru a poskodenia
sluchu.

MIMORIADNA UDRZBA
Po ukon¢eni sezény, po intenzivnom pouzivani
alebo vzdy po dvoch rokoch bezného
pouzivania zabezpecte generdlnu kontrolu,
ktord musi vykonat 3pecializovany technik
autorizovaného strediska.
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A UPOZORNENIE: Vsetky operacie,
ktoré nie st opisané v tomto navode, musia
byt vykonané autorizovanym servisom. Aby
ste zarudcili stdle a pravidelné fungovanie

krovinorezu, nahrddzajte vietky diely iba
ORIGINALNYMI NAHRADNYMI DIELMI.

A Pripadné nepovolené zmeny a/alebo
pouzitie neoriginalnych nahradnych dielov
moze sposobit vazne poranenie
obsluhujuceho pracovnika, jeho smrt alebo
smrt a poranenie inych osdb.

10. USKLADNENIE

Ak ostane stroj bez pouzivania dlhu dobu:

- Palivovd nadrz vyprazdnite a vycistite na
dobre vetranom mieste. Aby sa vyprazdil
karburdtor, nastartujte motor a pocakjte,
kym sa nezastavi (ak by ste nechali zmes v
karburatore, mohla by sa poskodit
membrana).

- Operacie pri uvedeni do chodu po zimnom
uskladneni su rovnaké ako pri beznom
nastartovani stroja (Obr. 190).

- Dodrziavajte vietky vyssie uvedené pravidla
udrzby.

- Krovinorez dokonale ocistite a kovové casti
nakonzervujte olejom.

- Odmontujte kotu¢, ocistite ho a naolejujte,
aby ste zabranili zhrdzaveniu.

- Odmontujte unasace, ocistite, osuste a
naolejujte hriadel prevodovky.

- Vypréazdnite palivovu nadrz a znovu nasadte
uzaver.

- Dokladne (istite vetracie chladiace otvory a
vzduchovy filter (B, Obr. 22).

- Pristroj uskladnite na suchom mieste, nie
priamo na zemi a v dostatoc¢nej vzdialenosti
od zdrojov tepla.

11. OCHRANA ZIVOTNEHO PROSTREDIA
Ochrana zivotného prostredia je vyznamnym a
primarnym aspektom pri pouzivani strojového
zariadenia a je na prospech spoluzitia oséb a
ochranu prostredia, v ktorom zijeme.

- Snazte sa nerusit okolie.

- Dobsledne dodrziavajte miestne predpisy o

likvidacii materidlov z kosenia.

- Dosledne dodrziavajte miestne predpisy o
likvidacii  obalov, oleja, benzinu,
akumulatorov, filtrov, opotrebovanych
dielov a vietkych dielov, ktoré by mohli
poskodit zivotné prostredie. Takéto odpady
sa nesmu odhadzovat do zbernych nadob
komunalneho odpadu, ale musia sa
separovat a odovzdat v zbernych strediskach
na recyklaciu odpadu.

Vyradenie z ¢innosti a likvidacia

Po vyradeni strojového zariadenia ho
nevyhadzujte volne v prostredi, ale odovzdajte
ho v zbernom stredisku.

Velka ¢ast materidlov pouzitych na konstrukciu
strojového zariadenia sa da recyklovat. Vietky
kovy (ocel, hlinik, mosadz) mozno odovzdat v
zbernom stredisku kovovych odpadov.
Informacie dostanete na sprave zbernych
surovin vo vasej oblasti. Likvidaciu odpadov zo
strojového zariadenia treba vykonat v sulade s
platnymi predpismi na ochranu Zzivotného
prostredia, aby sa predislo kontaminacii
pozemkov, vzduchu a vody.

V kazdom pripade bude treba dodrzat
platné predpisy.

Pri likvidacii stroja znicte Stitok s oznac¢enim CE
spolu s tymto navodom.
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12. TECHNICKE UDAJE

SPARTA 381S SPARTA 381T SPARTA 441S SPARTA 441T
STARK 3810S STARK 3810T STARK 4410S STARK 4410T

Objem valcov cm? 36.2 40.2

Motor 2 Dvojtaktny EMAK

Vykon kw 13 1.6

Pocet otacok/minimalne otacky min’ 2800

hMr?:(;r:lzlna rychlost vystupného min 8.500

Rychlost motora pri maximalnej -

rychlosti vystupného hriadela min 11.700

Objem palivovej

néérie i J iﬂ +é | an 870(0.871)

Vstrekova¢ paliva Ano

Antivibragny systém Ano

Sirka rezu cm 38

Hmotnost bez rezného néstroja

akrytu kg 7.2 7.9 73 8.0
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Odporucané rezné nastroje

Modely

Rezné nastroje

Ochranné stity

STARK 3810-4410

SPARTA 381-441

P.N. 63129003

P.N. 4192048CR

P.N. 63129004

P.N.61042011CR

STARK 3810-4410

SPARTA 381-441

P.N. 63019018

P.N. 4192048CR

P.N. 63019017

P.N.61042011CR

STARK 3810-4410

SPARTA 381-441

P.N. 4095673BR

P.N. 4192048CR

P.N.61042011CR

000nd )6 e

STARK 4410T P.N. 4192048CR
SPARTA 441T P.N.4095638AR P.N. 61042011CR
STARK 4410T P.N. 4192048CR
SPARTA 441T P.N.4095563AR P.N.61042011CR
STARK 4410T P.N. 4095565AR P.N. 4192048CR
SPARTA 441T P.N. 4095065AR P.N. 61042011CR
STARK 4410T

ARTA 240 P.N. 4095635AR P.N. 4174279
STARK 4410T

SPARTA 44 P.N. 4095066AR P.N. 4174279

* ochrana pre ¢.d. 4174283AR nie je nevyhnutna

POZOR!!!

Riziko poranenia sa zvysSuje montazou nespravnych rezacich zariadeni! Pouzivajte vyhradne
odporucané rezacie zariadenia a ochranné kryty a dodrziavajte pokyny na ich nabrusenie.
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SPARTA 381 S SPARTA381T SPARTA 441 S SPARTA441T
STARK 3810 S STARK 3810T STARK 4410S STARK 4410T
| | | |
Hladina LPA av
akustického | gB (A)| EN 11806 98.1 96.1 98.1 96.1 993 97.3 99.3 973
taku EN 22868
Tolerancia | dB (A) 20 20 20 20 20 20 20 20
Namerana 2000/14/EC
hladina 14 (a)| EN22868 | 111 108.1 111 108.1 121 109.6 121 109.6
akustického EN IS0 3744
vykonu
Incerteza | dB (A) 20 20 20 20 20 20 20 20
Zarucena Ly,
hladina 2000/14/EC
akustického [dB (A)| oo | 1130 1100 113.0 110.0 1140 1120 1140 1120
vykonu EN IS0 3744
Uroven o | e | e8| s | e3m | sse) | es | 61 | 63 | 58(sd
vibracii m/s 59(dx) | 72(dx) | 75(d | 66(dx) | 59(dx) | 72(dx | 75(x) | 66(dx)
EN 12096
. 2 1.8 (sx) 2.7 (sx) 2.2(sx) 1.6 (sx) 1.8 (sx) 2.7 (sx) 2.2 (sx) 1.6 (sx)
Tolerandia | m/s* | ENT20%6 | o) | 280 | 18 | 160 | 169 | 28 | 1860 | 16(d

¥ - Priemerné Statistické hodnoty: 1/2 volnobeh, 1/2 na pIny vykon (hlavica) alebo 1/2 max. rychlost bez zataze (kotuc).
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13. VYHLASENIE O ZHODE

Podpisana spol. Emak spa via Fermi, 4 - 42011 Bagnolo in

Piano (RE) TALIANSKO prehlasuje na vlastnt zodpovednost,

Ze strojové zariadenie:

1. Druh: vyzivace / kosacky

2. Znacka Efco, Typ Stark 3810 S - Stark 3810 T - Stark 4410 S
-Stark 4410T
Znacka Oleo-Mac, Typ Sparta 381 S - Sparta 381 T - Sparta
441S-Sparta441T

3. Identifikacia série 860 XXX 0001 + 860 XXX 9999 (Stark
3810 - Sparta 381) - 861 XXX 0001 + 861 XXX 9999 (Stark
4410 - Sparta 441)

vyhovuje poziadavkdm smernic:

2006/42/ES - 2000/14/ES - 2014/30/EU - 97/68/ES - 2004/26/

ES,

vyhovuje poziadavkam nasledujicich harmonizovanych

noriem:

14. ZARUKA A SERVIS

Tento pristroj bol navrhnuty a zrealizovany pomocou
najmodernejsich vyrobnych technik. Vyrobca poskytuje na
svoje vyrobky 24 mesa¢nu zaruku od ddtumu nékupu v
pripade pouzivania sukromnymi osobami a pri pouzivani vo
volnom case. V pripade profesiondlneho pouzivania je zaruka
obmedzend na 12 mesiacov.

Vseobecné zaruéné podmienky

1) Zéruka je platnd od datumu ndkupu. Vyrobca,
prostrednictvom predajnej siete a technického servisu,
bezplatne vymeni Casti, ktoré sui chybné v désledku
chyby materialu, opracovania alebo vyroby. Zaruka
neuberd kupujucemu pravne néroky vyplyvajice z
obcianskeho zdkonnika v pripade chyb alebo kazov
sposobenych predanou vecou.

2) Technicky personal zasiahne ¢o najrychlejsie v ¢asovych
lehotéch, ktoré mu umoznia organiza¢né poziadavky.

3) Na vyziadanie zaruénej opravy je potrebné
predlozit opravnenému personalu nizsie uvedeny
zarucny list opeciatkovany predajcom, vyplneny vo
vietkych castiach a doplneny nakupnou fakturou
alebo pokladni¢nym blokom, povinnym na darnové
ucely, na ktorom je uvedeny datum nakupu.

4) Zéruka sa neuplatiuje v pripade:

- Zjavne nevykondavanej udrzby,

EN 55012 - ENISO 11806

Dodrzané postupy pri hodnoteni suladu:

Priloha V - 2000/14/ES

Namerand hladina hluku: 111.1 dB (A) (Stark 3810 - Sparta
381)-112.1 dB (A) (Stark 4410 - Sparta 441)

Zarucena hladina hluku: 113.0 dB (A) (Stark 3810 - Sparta 381)
-114.0 dB (A) (Stark 4410 - Sparta 441)

Technickd dokumentécia je ulozend v administrativnom sidle:
Technicka sprava

Pripravené v Bagnolo in Piano (RE) Taliansko - via Fermi, 4
Datum: 01/02/2017
{

el @
(== [</Emak..

“~J Fausto Bellamico - Prezident

Nespravneho pouzivania vyrobku alebo v pripade

vykonania zmien na fiom,

Pouzitia nevhodnych mazadiel alebo pohonnych

latok,

Pouzitia neoriginalnych nahradnych suciastok alebo

doplnkov,

- Zasahov vykonanych neopravnenymi osobami.

5) Vyrobca vynima zo zaruky spotrebné materidly a
sucasti, ktoré podliehaju beznému funkénému
opotrebovaniu.

6) Zéruka sa nevztahuje na zasahy modernizacie alebo
vylepsenia vyrobku.

7) Zaruka sa nevztahuje na nastavovanie a udrzbu, ktoré
by boli nevyhnutné pocas zaru¢nej lehoty.

8) Pripadné skody sposobené prepravou musia byt ihned
nahlasené prepravcovi, inak zaruku nemozno uplatnit.

9) Na motory ostatnych znaciek (Briggs & Stratton, Subaru,
Honda, Kipor, Lombardini, Kohler, atd), namontované
na nase stroje, sa vztahuje zaruka poskytnutd
vyrobcami motora.

10) Zéruka sa nevztahuje na pripadné skody, priame alebo
nepriame, spdsobené osobdm alebo na veciach
poruchami pristroja alebo ktoré su néasledkom
nuteného predizeného pozastavenia jeho pouzivania.

[MODEL  yDpkum ‘X’
| |
| |
! PREDAJCA !
I VYROBNE ¢. I
| |
| KUPENEODP. |
| |
| |
| |
| |
| |
Ck] Nezasielajte! Prilozte iba k pripadnej Ziadosti o technicky servis |

___________________________________ a




15. RIESENIE PROBLEMOV

A

POZOR: jednotku vzdy zastavte a odpojte sviecku, az potom urobte vsetky
napravné opatrenia podla tabulky dolu, samozrejme okrem tych, pri ktorych sa
vyzaduje, aby bola jednotka v chode.

autorizovany servis.

Ak sa vam nepodarilo problém odstranit ani po overeni vsetkych pri¢in, obratte sa na
autorizovany servis. Ak pricina problému nie je uvedend v tejto tabulke, obrétte sa na

PROBLEM

MOZNE PRICINY

RIESENIE

Motor sa nenastartuje
alebo zhasne uz po
niekolkych sekundach po
nastartovani.

1. Sviecka nevydava iskru

2. Motor je zahlteny

1. Skontrolujte iskru sviecky. Ak
sviecka nevydava iskru,
zopakujte test s novou svie¢kou
(BPMR7A).

2. Postupujte podla pokynov na
str.192. Ak sa motor ani tak
nenastartuje, zopakujte
proceduru s novou svieckou.

Motor sa nastartuje, ale
nezrychluje spravne alebo
pri  vysiej rychlosti
nefunguje spravne.

Treba nastavit karburator.

Zavolajte autorizovany servis, aby
vam nastavili karburator.

Motor nedosiahne plnu
rychlost a / alebo velmi
dymi.

1. Skontrolujte zmes olej /
benzin.

2. Spinavy vzduchovy filter.

3. Treba nastavit karburator

1. Pouzivajte Cerstvy benzin a olej
pre 2-taktné motory.

2. Vycistite; pozrite pokyny v
kapitole Udrzba vzduchového
filtra.

3. Zavolajte autorizovany servis,
aby vdm nastavili karburator.

Motor sa nastartuje, otaca
sa a zrychluje, ale pri
minime zhasne.

Treba nastavit karburator.

Nastavte skrutku minima,T” (Obr.20)
smerom vpravo na dosiahnutie
vysdej rychlosti; pozrite kapitolu
Udrzba karburatora.

Motor sa nastartuje a
funguje, ale rezacie
zariadenie sa neotaca
A POZOR: Nikdy sa
nedotykajte
rezacieho
mechanizmu, kym
je motor v ¢innosti.

Poskodena spojka, kénicky
spoj alebo prevodovy
hriadel

V pripade potreby ich vymente;
zavolajte autorizované servisné
stredisko

A POZOR: Nikdy sa nepokusajte vykonat opravy sami, bez potrebnych prostriedkov a
technickych znalosti. Akykolvek nespravne vykonany zasah bude automaticky znamenat
stratu naroku na zaruku a odmietnutie akejkolvek zodpovednosti Vyrobcu.
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NEPEBOJ OPUTMHAJIbHOW UHCTPYKLIA

BBEOEHUE

[na npaBUIbHOrO NUCMOMIb30BaHMA MalIUHbI 1
ANA NpefoTBPaLlEHUA HECYACTHbIX CIly4Yaes
nepen Hayanom paboTbl OYE€Hb BHMMATENIbHO
npouTnTe faHHOe PYKOBOACTBO. 3aech JatoTcs
nosicHeHWsA no paboTe pasfiMUYHbLIX Y310B
MallMHbI, @ TaKXXe yKa3aHua no Tpebyembim
NpoBepKam 1 TeXxoHCyKMBaHWIO.
MpumeuyaHne. ONucaHua N UnaKCTpayum,
npnuBefeHHble B JAaHHOM PYKOBOACTBe, He
CYMTAIOTCA CTporo o6sasbiBalowmmn. Pupma-
N3roToBUTEsNIb OCTaBNAeT 3a coboll npaBo
BHOCUTb M3MEHEHUA B KOHCTPYKLUUIO
MalWunHbl 6e3 06A3aTeNbCcTB O6GHOBNEHMNA
3TOro pyKoBOACTBa.

Kpome yKkasaHuUMW no sKkcnayaTauum u
TEXHUYECKOMY O06CNyXMBaHWIO, faHHOe
PYKOBOACTBO COAepXUT UHPopmauuio,
Tpebytwyio ocoboro BHMMaHUA. Takan
MHbopMauma oTMeyeHa CMMBONaAMHU,
OMUCAHHbIMU HIXKE:

BHUMAHMUE: oTHOoCUTCA K cny4yaam, Korga
CyLlecTByeT PUCK HeCYaCTHbIX ClyYyaes, B TOM
yucne c neTaNibHbIM UCXOAOM, NN TeNEeCHbIX
noBpexaeHWNn unum cepbésHoro yuwepba
NUMYLLLeCTBY.

OCTOPOMHO: oTHOCKTCA K ClyyasaMm, Koraa
CyLLecTByeT PUCK NOBPEXAEHNA YCTPOCTBA UK
€ro COCTaBHbIX YacTeu.

BHUMAHME
PUCK NOBPEXAEHUA CNNYXA
MNPV HOPMAJTbHbBIX PABOYNX YCIIOBUAX
MONb30BATE/Ib 3TON MALLUMHbI
MOABEPTAETCA EXXEAHEBHOMY YPOBHIO
LIYMA, PABHOMY W/ MPEBBILLAIOLLEEMY
85 a6 (A)

OIMABJIEHUE

1. NMTPABUJNIA BE3OMNMACHOCTMU
(pa3pen cofepXuT yKasaHus,
HeobxoAnMble gnA 6e30MacHoOro
MCNOJIb30BaHNA MaLLVHbI)

2. ObbACHEHUWUE CUMMBOJIOB U
NMPABUNA BE3OMNACHOCTU (8
pa3pene ONMCAaHO Kak
naeHTMGMUMPOBaTL MALWUHY W©
COAEPKUT OMNMCaHNe CUMBOOB)

3. OCHOBHDbIE COCTABHDbIE YACTU
(B pa3gesnie onmMcaHo PacrnonoXxeHve
OCHOBHbIX YacTeil, N3 KOTOPbIX
COCTOUT MallVHa)
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209

209

4. CBOPKA (B pa3gene onucaHo Kak
CHATb YMaKOBOYHbIA MaTepuan n
BbINMOJIHUTb MOHTa)X OTAesIbHbIX
netanen)

BKJIIOYEHUE

OCTAHOBKA OBUTATENA
MNCNONIb30OBAHUE MALUUHDbI
TPAHCMOPTUPOBKA 218

TEXOBCNYXWBAHUE (rnasa
COlepXUT BClO Heobxopgunmyio
nHbéopmauyuio ans obecneyeHun
HOPMaNbHOTO TEeXHUYECKOTOo
COCTOAHMA MaLUUHbI)

10. XPAHEHUE

11. OXPAHA OKPYXAIOLLEN CPEADI
(B pa3pene copepxaTcsa
peKkomeHAaumny no 1UCnosib3oBaHmo
MalWWHbB, He HaHocCcA Bpepj
OKpy»KatoLLen cpee)

12. TEXHUYECKWUE OAHHDbIE (B
pa3fene COAep)XUTCA KpaTkoe
OMnMcaHNe OCHOBHbIX XapaKTePUCTUK
MaLUVIHbI)

13. AEKNAPALINA COOTBETCTBUA

14. TAPAHTUWHOE CBULETENIbCTBO
(B pa3sgene M3n0XeHbl YCNOBUA
rapaHTn)

15. PYKOBOZACTBO NO YCTPAHEHUIO
HEUCMNPABHOCTEM (pasgen
MOMOXET BaM ObICTPO pa3peLLnTb
nio6yIo BO3HMKLLYIO BO BpemsA
3KCnyaTaumm npobnemy)

209
211
213
213

VY ENQWm

219
222

222

223
226

226

227
1. MPABWUJIA BE3OMNMACHOCTU

A BHUMAHUE

- Mpn NpaBuAbHOM NCNONb30BAHUMN
MallvHa ABnseTcs 6bICTPbIM, YAOOGHbIM 1
3¢ $eKTUBHbIM MHCTPYMEHTOM; OfiHaKO,
ecnu Bbl HEe NPUHMMaeTe HeobxoaMMble
Mepbl MPEeAOCTOPOXKHOCTM UM
ncnonb3yete MallMHY HeHagnexawmm
o6pa3om, TO MOryT BO3HMKHYTb OMacHble
cutyauun. ina obecneueHnna yao6HbIX 1
6e30MacHbIX YCNOBUI pa6oTbl TWaTeNbHO
cob6niopaiiTe npaBuna 6esonacHocTu,
N3N0XKEeHHbIe B 3TOM pa3fene n ganee B
pyKoBoACTBe.

- BospeiictBue BuGpauunii, BbiI3BaHHbIX
NPOAO/MKUTENIbHBIM MCNONIb30OBaHUEM
MalWluH C ABUraTtenem BHYTpPpeHHero
CropaHuA, MOXXeT NPUBECTN K NOpaXKeHUo
KPOBEHOCHbIX COCYZlOB UJIM HEpPBOB
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1-

nanbueB, KUCTeW U 3aNACTUIA Yy nuy,
cTpagawwmmx
KpOoBOOOGpalwWeHNA NAN oTeKamu.
BbisBneHa cBA3b MeXAY ANUTENIbHbIM
ncnonb3oBaHMEM NPU HU3KOWN
TemMnepaType U nNoBpeXAeHuem
KPOBEHOCHbIX COCYAOB Yy 3A0POBbIX
nmoaei. Ecnn y Bac BO3HUKaeT CHuKeHue
YyyBCTBUTEeNbHOCTU, 60nb, ynapgok cun,
N3MeHeHNe UBeTa U NNIOTHOCTN KOXMW,
nponagaeT YyBCTBUTENbHOCTb NanbLeBs,
KUCcTen nnaum 3anaAcTuUnl, npekpartute
ncnosib3oBaHNe MalnHbl U o6paTuTech K
Bpauy.

- Mpwu BKNwYeHUN Baweill MalWUHbI
co3faeTcA 3NeKTPpOMarHuTHoe none ¢
OYeHb Majlol HaNPsAXXeHHOCTbIo. DTO none
MOXeT co3faTb nNomexu Ana paborbl
HEKOTOPbIX KapANOCTUMYNATOPOB. AnAa
CHVXKEHUA pUCKa Nosly4YeHNs cepbe3HbIX
UAN CMepTeNbHbIX TpaBM,
BXUBJIEHHbIMU KapANOCTUMYAATOpPaMMN
AOMKHbI NPOKOHCYNbTUPOBaTbCA CO CBOMM
Bpauyom mu
KapauocTumynaTopa nepep tem, Kak
NPUCTYNaTh K SKCMayaTaLun MalivHbl.

HapyweHuem

nuua ¢

msrovrtosunrtTenem

BHUMAHME: MecTHOe 3aKoHOAaTeNbCTBO

MOXeT HaKnafblBaTb OrpaHM4YeHUA Ha
NCNonb3oBaHMe MallHbI.

Ncnonb3ynTe mMaWwmnHY TONbKO nocne
BHMMATENbHOrO M3y4YeHUA Npasun ee
sKkcnnayatauyumu. He umewmn onbita
nonb3oBaTesib JOSIKEH NOTPEHNPOBATLCA B
paboTe ¢ mawwuHOW nMepep Tem, Kak
npucTynatb K ee NMpakTUYeCKOMYy
NPYMEHEHNIO.

MawwvHOM AONXHbI MONb30BaTbCA
VCKIIOUYNTENBHO B3POC/Ible, 03HAKOMJIEHHbIE
C nNpaBunaMy ee 3KCnayatauumm u
HaxojAawwmeca B xopowem dn3nyeckom
COCTOAHUN.

3anpelLlaeTca NCnob3oBaTh ra30HOKOCUIIKY
nnuyam, HaxoaAWMUMCA B COCTOAHUN
bM3nyeckoro yTomneHumsa unm nopj
BO3JEeNCTBMEM aJIkOroNA, HapKOTUYECKMX
WX NeKapCTBEHHbIX CPEACTB.

PaboTaa c Kyctope3oMm, HajeBanTe
COOTBETCTBYIOLWYIO OfAEXAY W 3alMnTHble
npucnocobneHns: canoru, NPoYHble bpioxu,
nepyaTkn UM pyKasuLbl, 3alUUTHbIE OYKN,
HaYLUHWUKN 1 KacKy.

He no3BonsinTte getaAM Nonb3oBaTbCs
KyCTOpe30M.

Cnepunte, uToObl BO BpPeMA MCNONb30BaHNA
KycTopesa B paguyce 15 M nepef, Bamun He
6b1710 MOCTOPOHHYIX AL,

Mepen mcnonb3oBaHUem KycTopesa
yAoCToBepbTeCh, UTo 60T, PUKCUpyoLNIA
bpesy XopoLLOo 3aTAHYT.

Kyctope3s ponxeH 6biTb OcCHauweH
peXywumn npucnocobneHmamu,
peKkoMeHyembiMU Mpon3BogMTeNemM ans
naHHon mopgenu (Ctp. 224).

Henb3s ucnonb3oBaTb KycTtopes 6e3
YCTaHOBJIEHHOTO LWMTKa 6€30MacHOCTU Ha
dpe3se nnu ronoske.

Mepepn Hauyanom 1 BO BpemA paboTbl yalle
oCTaHaBJMBaliTe ABuUraTenb 1 NpoBepsiiTe
¢pesy. MNpn nepBom e npusHake
NOABNEHUA TPeWwnH UNN paspbiBOB
Heme[neHHO 3ameHuTe dpesy.

Mepen 3anyckom asuratens ybeamtecb, 4to
dpesa BpallaeTca cBO6GOAHO U HAYErO He
3afeBaer.

Mcnonb3ynte MalivHy TONbKO B XOPOLLO
BEHTUNIMPYEMbIX MECTax; He UCMONb3yiTe ee
BO B3pbIBOOMACHOW, roptoyeii atmocdepe
W B 3aKPbITbIX NMOMELLEHNSX.

Henb3a kacatbca ppesbl u nponsBoanTb
Kakne-nnbo pemMoHTHble paboTbl npu
BbIK/IOUEHHOM [BUraTene.

3anpeLyaeTca NOACoeaMHATL K Bany oTbopa
MOWHOCTU MaWWUHbl Kakue-nubo
YCTPOWCTBA, HE BXOAALMNE B KOMMAEKT
MOCTaBKM.

He ucnonb3yiiTe MawunHy, ecnu oHa
noBpexXpeHa, HenmpaBUIIbHO
OTPEMOHTVPOBaHa, HEBEPHO cobpaHa mnnu
ecnn ee KOHCTPYyKUMA noasBeprinachb
HeCaHKLUMOHUPOBaHHbIM U3MeHeHuAM. He
CHUMaNTe U He OTKIOYanTe Kakue-nubo
3alUMTHble YCTPONCTBA 1 He [OMyCKanTe nx
nospexaeHnn. Ncnonb3synte TonbkKo
YCTPOWCTBA pe3KK, yKasaHHble B Tabnuue.
CoxpaHANTe B LLeNoCTU BCE STUKETKU C
npefoxpaHUTEbHbIMU CMMBONIAaMMK UK
yKa3zaHuamMu no 6e3onacHocTu. B cnyvae
NoBpeXAeHUA U N3HoCa ux cnegyet
HemMeaneHHOo 3aMeHnTb (Puc. 24).

He ncnonb3yiiTe MalwvHy NO Ha3HayYeHuio,
OT/INYHOMY OT YKa3aHHOrO B HaCTOsALLEM
pykoBogacTse (ctp. 213).

He ocTaBnsiite 6e3 npucMoTpa MaLlvHy ¢
BKJIIOUYEHHBIM [iBUraTeNIEM.

He 3anycTuTe gBUraTenb CO CHATOW LUTAHION.
ExxepHeBHO NpoBepAliTe, UTO BCE 3alUMTHbIE
npucnocobneHna paboTaT Hagnexalmm
obpazom.
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21-He peMoOHTUMpPYyWNTe KycTopes
CaMOCTOATENIbHO U He npoBoauTe
CaMOCTOATENIbHO MHble paboTbl No
006CNyKMBaHWMIO, 33 UCKITIOYEHNEM 06bIYHOTO
ob6cnyxuBaHua. Obpallantecb B cepBuc-
LieHTpbI.
Mpn Heo6xoaMMOCTY BbiBOAA MALMHBI 13
3KCNnyaTaunm He oCTaBnAWTe ee B
OoKpyXalwen cpefe, a caante ceoemy
Annepy, KOTopblii NpUMET Mepbl Mo ee
Hag/exallen yTunmsauum.
MNpenocraBnavite MOTOKOCY WK faBainTe ee
B3alMbl TONbKO NMLAM, UMEKLWMNM
HEOOXOAVMBIN OMbIT 1 yXKe 3HAKOMbIM C
MaLUVHOM 1 NpaBuiamn ee 3KCryatauum.
BmecTe ¢ MaWuWHOW Heob6XOAUMO
nepepasaTb 1 HacTosllee PyKOBOACTBO,
KOTOpOe HOBbI/ Mofib3oBaTeNb 065A3aH
npoynTaTb nepeq Hayanom pabortbl.
Bceraa obpalyaiitech K cBOEMY AWNepy Ans
nosyyYeHra NPOUNX Pa3bACHEHUA AN NpK
Heo6XOANMOCTU BbINOSIHEHMA KAaKNX-TN6O
onepauun.
25 - TwaTenbHO COXpaHANTE HacCTOALWYIO
WHCTPYKLMIO N KOHCYNbTUPYNTECH C Hell
nepen Kaxablm 1Crosib30BaHMEM NWSbI.
He 3abbiBallTe, yTo Bnageney wunun
onepaTtop wW3pgenuma HecerT
OTBETCTBEHHOCTb 3@ HECYaCTHble Cilyyau
UNW co3faHue onacHbIX CUTyauuin ans
TPETbUX NINL, UK X COOCTBEHHOCTH.
A BHUMAHUE
- Kateropmuueckm 3anpeuwaercs
Mncnonb3oBaTb MalUVHY, eCnn 3alWMnTHbIe
npucnoco6neHns HemcnpaeHbl. 3aWNTHbIE
npucnoco6neHns Heo6xoaMMO NPOBEPATH
1 OCYyWecTBAATb UX Texob6cnyxKnBaHme
CcornacHo ykasaHuAM, U3/I0XKeHHbIM B 3TOM
paspene. Ecnn pesynbrat npoBepkm
OKa3ajicA HeraTuBHbIM, o6paTuTech B
YNONHOMOYEHHbIN LLeHTP TeXHN4YecKom
NoAAEPKKN ANI PEMOHTa MaLUVIHbI.
- Jlio6on BMA NCNONb30BaHNA MALUMHDI,
KOTOPbIli He NpefycMOTPeH B ABHOM Bupe
B HacToALWEeM PYKOBOACTBe, cUMTaeTcs
HeNnpaBWIbHbIM N ABNAETCA UCTOYHUKOM
onacHocTen AnA nogen n uMmyLiecTsa.

22 -

23 -

24 -

26 -

2. ObbACHEHUE CMMBOJIOB N NPABUJIA

BE3OMACHOCTU (pwc. 24)

1 - MNepep akcnnyaTaunm MawWKnHbI NPOYTUTE
PYyKOBOZACTBO MO 3KCrlyaTaumm.

2 - HapeHbTe KacKy, 3alWWUTHble OYKU 1”
HayLLUHWKW.

3 - HapeHbTe 3aWuTHbIe 06YBb 1 NepYaTKu Npu
paboTe C MeTannUUYecKUMU UNK
NnacTMaccoBbIMM ANCKaMMU.

4 - ObpaTuTe BHMMaHME Ha MeTaHue
npeameToB.

5 - [epunTe NOCTOPOHHUX Ha PacCTOAHUN He
MeHee 15 m.

6 - BHUMAHME! - NMoBepxHOCTW MOTyT ObITb
ropaunmm!

7 - Ypenante ocoboe BHMMaHWe ABNEHUIO
otaaun. OHa MoXeT 6bITb ONacHOMN.

8 - KHonka npainmepa.

9 - Tun mawuHbli: BEH3OKOCbI

10 - TapaHTMpPOBaHHbIN YPOBEHb aKyCTUYECKON
MOLLHOCTU

11 - CepuiiHbIli HOmep

12 - Mapka cootBeTcTBUA TpeboBaHmaAm CE

13 - Top n3roTtosneHuA.

14 - MakcumanbHasa 4YacToTa BpalweHuA

BbIXOAHOrO Bana, 06/M1H

3. OCHOBHbIE COCTABHbIE YACTU (puc. 1)
1+3 - Habop nHcTpymeHTOB

4 - PemHun
5 - lNapa KoHnuyeckni
6 - 3aWunTHBIN Yexon
7 - bobuHa c neckon
8- KpbllwKa TONAMBHOro 6aka
9- KHomnka nparmepa
10- BuHTbI perynupoBkm kapbropaTopa
11 - Kpbiwka rywurens
12- Mogenb
13 - Bo3gywHbin unbtp
14 - Pyyka cTaptepa
15 - Pbiuar BO3AyLWHON 3aCNOHKMN
16 - Pblyar oCTaHOBKM aKkcenepaTopa
17 - KHOMKa OCTaHOBUTb
18- PykoaTka 3anycka
19 - OOMHOYHBI NN ABOVHOWN pemMeHb
20- Pyuka

21 - YpnuHutenb

22- KHOMKa HanmonoBWHY ApOCCEeNnbHOM
3aCSIOHKN
4.CBbOPKA

YCTAHOBKA WNTKA BE3OMACHOCTHU
(Puc.7)

YcTaHoBUTE WKTOK (A) Ha WTaHFY C MOMOLbIO
BMHTOB (B) B monoxeHue, nosponsawuee
onepatopy 6e3onacHo paboTaTb.

APUMEYAHUE: wmutkom (C) nonb3yntecb
TONIbKO €CNN NCNOoNb3yeTcsA FoNoBKa C JIECKOI.
3awutHbil KapTep (C) npukpennsaerca K
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3aWmTHOMY KapTepy (A) ¢ nomouibio BUHTa
(D).

YCTAHOBKA rOJIOBKU C JIECKOW (Puc. 8)
YctaHoBuTe BepxHuin dpnanel (F) Ha mecTo.
BctaBbTe B oTBepcTuMe ronosBku (L)
bukcupytowmin naney n yctaHosute ronosky (N),
BpaLlasn ee NPOTVB YacOBOW CTPEJKM.

YCTAHOBKA OUCKA (Puc. 9)

YctaHoBute dpesy (R) Ha BepxHuin dnaHew (F),
y6eanBLINCb, YTO HamnpaB/eHVe BpalleHuns
bpesbl NpaBunbHoe. YCTaHOBUTE HUXKHUN
¢naHey (E), kpbiwky (D) n 3aTaHuTe 60onT (A)
BpalLeHMeM NPOTUB YacOBOW cTpenku. Bctaste
yeKy B COOTBETCTBylOUlee OTBepCTME ANA
dukcauum dpesbl (L) n 3ataHnte 60nT (A) C
ycunvem 2,5 Kgm (25 Nm).

A BHUMAHME - XomyT (cm. cTpenkm C,
Puc.9) ponxeH 6bITb ycCTaHOBNEH B
MOHTa)KHOe OTBepcTHe AuncKa.

YCTAHOBKA PYUYKMU (Puc. 2)

YcTaHOBWTE PYKOATKY Ha LITAHry 1 3akpenuTe ee,
nucnonb3ysa BUHTHI (A). MonoxeHne pyKoATKN
paccunTbiBaeTcA, ncxona M3 ypobcrsa
oneparopa.

YCTAHOBKA PbIYATA BE3OMNACHOCTU
(Puc.9A)

Mpw ncnonb3oBaHnn ¢pesbl BMECTO FOJIOBKY C
HelnfIoOHOBOW NIeCKo HeoH6XOAMMO YCTaHOBUTb
pblyar 6e3onacHocTy. YcTaHoBUTE pbivar (A) nog
kpenneHune (C) pykoatkm (20B, Puc. 1) c
nomMoulbio BUHTOB (B). Y6eauTtecb, uto pblyar
6e30MacHOCTLN YCTaHOBJIEH CeBa, eCN KycTopes
[lep>KaTb B MOJIOKEHWN OIS KOLUEHUS.

MOHTAX PYKOATU (Puc.4)

A BHUMAHMUE! - Pyuka pomkHa ObiTb

3aKpernsieHa Ha yyacTke mexay AByx pucok (M),

HaHeCeHHbIX Ha TPAHCMUCCUOHHYIO TPYOKY.

- YctaHoBUTe pyKoATb (A) B HVXHUN 3aXUM
(B1).

A OCTOPOXHO: PykoaTtb (A) gponxkHa
6bITb ycTaHOBNEHa B 3aXXuM (B) yuactkom,
HaxogAwmmca mexay aAsyma ormetkamum (C)
Ha Hel.

- YctaHoBUTe BepXHUI 3axknum (B2) n 3akpyTuTe
4 BuHTa (D), He 3aTArMBas nx go ynopa.

- YcTaHOBWTE PYKOATb MOJ NPAMbIM YIIOM K
TPaHCMUCCUMOHHON TPyOKe.

- TMnotHo 3akpyTuTe BUHTHI (D).

MOHTAX PYYEK YNPABJIEHUA (Puc.6)

- Ocna6bbte BUHT (G). Maiika (H) ocTaeTca B pyuke
ynpasneHua (L).

- HapaBute Ha pyuky ynpaBneHwusa (L)
(akcenepatop M pomnxkeH 6bITb O6paLleH K
KOHUMueckol nape) Ha pykoatu (N) Tak, uTobbl
coBmecTunmch oteepctua (P).

- YctaHoBuTe BMHT (G) 1 NIOTHO 3aTAHWTE ero.

A BHUMAHUE - Y6epuTecb, 4To BCe YacTu
coeAVHEeHbl NPaBUMIbHO N BCe BUHTbI
3aTAHYTbHI.

NOAroTOBKA K PABOTE

PEMHMU (4S-T, Fig. 1)

MpaBubHO MCMOMb3yNTe PpeMHW BEH30KOCHI ANnA

yCTaHOBKW 6GanaHca 1 pacnpegeneHns seca (Puc.

10-14B).

- YcTaHOBWTE OfMHAPHBIN NN [BONHOWN pEMEHb.

- 3auenunTe peMeHb 3a creuranbHOe OTBepCTHe
(A, Pnc. 12).

- No3numa KpoHwTenHa Kpennenus (B, Puc. 12)
BbiOpaHa ¢ yyeTom nydywero 6anaHca
6EH30KOCbl.

- Mo3uuma npaxku (C, Puc. 13-14B) kpenneHna
peMHA BbIONPAETCA B 3aBUCUMOCTI OT XKenaHWs
oneparopa.

A BHUMAHME! - B cnyyae paboTbl C HOXamMu
AnApeskn aepesa (22-60-803y6beB), ucnonb3yiite
[BOIHblE HamnneyHble peMHU, CHab»KeHHble
6bicTpocpabaTbiBaloLell 3aCTEXKKOM.

OAOBPEHHbIE MPUHAANEXHOCTHU

Cnepytowme nprHaanexHoctn Emak moryT 6biTb
yCTaHOBMNeHbl Ha 6a30BOI MalLMHE:
EP 100 Cyukopes (1)

(1) He opo6peH ansa ncnonb3oBaHMA Ha MOAENAX
c «BenocmnefHon» pykoaTbio (SPARTA 381 T
-441T-STARK3810-4410T).
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5. BKJIIOMEHUE

TonamMBo

A BHUMAHWE! BeH3nH aBnAaertca
Yypes3BblyaliHO OrHeonacHbIM BUAOM TONuBa.
Mpu o6paweHnn ¢ 6eH3IMHOM WU TOMINBHON
cmecbio 6yabTe MaKCMManbHO OCTOPOXHb.
He Kypute m He nogHOCMTE MCTOYHUKN
OTKPbITOro NIaMeHu K TONINBY AN MallUnHe.

- [ANA CHWXeHNA ONacHOCTN BO3ropaHuA n
NONYy4YeHUA 0XKOroB GyfibTe OCTOPOXKHbI
npu o6pauweHum c Tonansom. OHO
AIBNAETCA Ype3BbIYAHO OFHEONaCHbIM.

- PasmewwnBaiiTe n xpaHuTe TOMJNBO B
crneumanbHoM KaHUCTpe.

- CmelwmBariTe TOMIMBO Ha OTKPbITOM BO34yxe
— Ha yyacTKe, Ha KOTOPOM OTCYTCTBYIOT UCKPbI
UK Nnams.

- [lepep 3anpaBKo onycTUTe MalWWHYy Ha
3eMio 1 3aryLunTe ABuraTesb.

- MepneHHO OTKpPYTMTE KPbILWKY 3aJMBOYHON
rOpnoBUHbI ANA CHATUA JaBNeHUA U BO
n3bexaHue yTeyek TonImBea.

- [Mocne 3anpaBKu NNOTHO 3aKPyTUTE KPbILLKY.
Bubpauumn moryTt npmsectu K ocnabneHuio
KPBbILLKW U K yTeuKe TONnuBa.

- BbiTpute nponuslueeca Tonnueo. Mepepn Tem
Kak npucTynaTb K 3anycky ABuraTtens,
OTHecuTe MaLUMHY Ha paccTofAHNe He MeHee 3
M OT MecTa 3anpaBKu.

- Hw npu Kaknx 06CcTOATENBCTBAX HE MblTaliTeCh
noaXuraTb NPONMBLLEeCA TOMIMBO.

- He KypuTe npu obpalleHnun ¢ TONInMBOM U BO
BpemMA paboTbl MaLLUHbI.

- XpaHuTe TOMAMBO B CyXOM, MPOXJIadHOM U
XOPOLLO BEHTWIMPYEMOM MecTe.

- He xpaHnTe TONNMBO PAAOM C CyXUMMU
JINCTbAMM, CONIOMONA, Bymarom u T.4.

- [JepXnTe MalMHy 1 TONIMBO B TaKMX MeCTax,
B KOTOPbIX MCKJIlOYEHA BO3MOXHOCTb
KOHTaKTa TOM/IMBHbIX MapoB C UCKPaMy UK
OTKPbITBIM NnaMeHem, 6oinepamu,
3/1eKTPOMOTOPaMM, BbIK/IlOYaTeNAMY, Neyamm
nT.A.

- He cHMmanTe KpbiWKy 3anpaBOYHOM
ropnoBUHbI Npy paboTatoLiem Asuratene.

- He ncnonb3ynte TonavMBo Ana YNCTKM.

- BynbTe OCTOpPOXHbI U He AonyckawnTe
nonagaHvA TONnBa Ha CBOIO OfEXAY.

BEH3UH MAC/O [A]
w ¢
2%-50:1
| 1 (cm?)
1 0,02 (20)
5 0,10 (100)
10 020 (200)
15 0,30 (300)
20 0,40 (400)
25 050 (500)

[aHHaA mMawunHa NpuBOAMTCA B AeNCTBUE
2-TaKTHbIM ABUraTefieM U NOANEXUT 3anpaBke
npeaBapuTEeNbHO NPUIrOTOBIEHHON GEH3UHO-
MACNAHOW CMecCblo ANA 2-TaKTHbIX ABUraTenemn.
MNpenBapuTenbHO CMeLlanTe HeSTUANPOBAHHbIN
6EeH3VH C MacIoM 15 ABYXTaKTHbIX [BUraTenen
B YNCTOWN eMKOCTMW, MPUrOAHON ANA XpaHeHuA
6eH3uHa (Puc. 23).

PEKOMEHAYEMOE TOMJINBO: JAHHbIN
OBUTATENTb CEPTUOULNPOBAH AN1A PABOTDI
C HESTUNNPOBAHHbIM BEH3VHOM ANA
ABTOTPAHCNOPTHbBIX CPELCTB C
OKTAHOBbIM YACJIOM 89 ([R + M] / 2) Unin
BOJbLLUNM.

CmewwnBante 6eH3UH C mMacnom pAnsa
OBYXTaKTHbIX BMraTenen B COOTBETCTBUUN C
yKasaHUAMU, NprBeAeHHbIMY Ha Tape.

Mbl pekoMeHAyeM MCNONb30BaTb Macsio AnA
2-TakTHbIX aBuraTtenein Efco - Oleo-Mac B
KOHUeHTpauun 2% (1:50), cneynanbHoO
pa3paboTaHHOe AnA BCex ABYXTaKTHbIX
ABuraTenen ¢ BO3AYyLHbIM OXJlaXaeHUeM.
CooTHOLWEHMA Macna/6eH3nHa, NprBeAeHHbIE B
cnepywouwein Tabnuue (Puc.A), asnawTca
BEpPHbIMW Npu ncnonb3oBaHmn macna PROSINT
2 nnn EUROSINT 2 nnu 3KBMBaneHTHOro emy
BbICOKOKAQUYeCTBEeHHOro Macrna
(yposnersopsatouwero craHpgapty JASO FD
unn ISO L-EGD).

A BHUMAHUE! HE I{ICHOHb3VI7ITE MAC/IO
AnA ABTOMOBUNIEN UIW MACNO AnA
3ABOPTHbIX ABYXTAKTHbIX ABUTATEJIEN

A BHUMAHME!

Mpuo6peTaiiTe TONANBO NCKNIOUYNTENBHO
B KOJIMYeCTBaX, COOTBETCTBYHWOLWUX
Bawemy o6bemy norpebneHun; He
npuo6peTaiiTe 60nblle TONANBA, YeM Bbl
pacxoayeTte B TeYeHUEe OAHOTO-ABYX

mMmecAueB;
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- XpaHuTe 6eH3VH B repMeTUYHOI eMKOCTH
B CYXOM 1 NPOX/IafHOM MecTe.

A BHMUMAHUE! Hukorga He ncnonb3yiite
ANA TONAMWBHOW CMecW TOMJAMUBO C
copepXaHuem 3TaHona Gonbwe 10 %;
AonycKaeTcA ucnonb3oBaTb rasoxon (cmecb
6eH3MHa C 3TAHONIOM) C copepKaHuUem
3TaHona o 10 % nnn ronnueo E10.

A NMPUMEYMAHUE - ToToBbTE TONbKO
Heobxoanmoe AnA PaboTbl KONMYECTBO CMeCK;
He OCTaBnANTe rOTOBYIO CMeCb B 6ake MalUMHbI
WAN B KAaHUCTpe Ha pJonroe BpemA.
PekomeHpayeTCca wuMcnonb3oBaThb
cTabunusnpylouyo npucagky agna Tonnvea
Emak ADDITIX 2000 kopg 001000972,
NO3BONAOWYI0 XPaHUTb TOMINBHYO CMeCb B
TeyeHune 12 mecaues.

ANKNANpOBaHHbIN 6eH3NH

A BHUMAHWME! TMNMnotHoOCTH
anKunmpoBaHHOro 6eH3MHa OTAUYHA OT
NAOTHOCTN 06bIYHOro 6eHsnHa. Moatomy Ha
ABUraTensx, OTperynupoBaHHbIX AnA pa6oTbi
C O6bIYHBIM 6eH3MHOM, MOXerT
notpe6oBaTbCA U3MeHeHMe peryinupoBKu
BuHTa H. [inA BbiNONHEHNA 3TO onepauyun
cnepyeTt obpaujatbca B aBTOPU30BaHHbIN
CepPBUCHbIN LIeHTp.

3anpaBKa TOMJINBHOWN CMeCbI0
Mepepn 3anpaBKon B36onTanmTe KaHUCTPY CO
CMecblo.

BKJIIOYEHUE

A MNepep Hayanom n Bo Bpems pa6oTbl
yawe ocTaHaBnuWBaliTe ABUratenb u
npoBepsaiite ¢ppesy. Mpu nepBom Xxe
Npu3HaKe NOABNEHUA TPELWWH UK pa3pbiBOB
HemefsIeHHO 3aMeHuTe ¢pesy.

A Mpu pa6oTe gBUraTensa Ha XoNoCTOM
X0oAy YCTPOMNCTBO pe3KuW He [JONKHO
BpawaTbcs. B npoTtuBHom cnyyae obpartutech
B aBTOPN30BaHHbI CEPBUCHDIN LIEHTP, YTOGbI
NpoBecTN NPOBepKY 1 YCTPAHUTb Npobnemy.

A NMPEAOCTEPEXXEHUE: MNMnoTHO gepxuTte
MoTOKocy o6enmun pykamu. Bawe teno Bcerga
AOJIXKHO HAXOAMNTbCA CNeBa OT WTaHIN.
Hukorpa He pepXXurte pPYyKOATKY
CKpeweHHbIMU pyKamu. JleBwn Takxe

AOJKHBI cO6NIOAATb 3TN YKasaHuA.
Mpu pa6oTe coxpaHAlTe NpaBunbHoOe
nonoxeHue.

A BozpeiictBue BuGpauum moxer
BbI3BaTb Npo6seMbl CO 340pPOBbeM Y ntogeii
HapywWeHHbIM KpoBoO6GpaueHnem nam c
3a60N1eBaHNAMN HEPBHOM CuUCTembl.
O6patntech 3a MeANLNHCKON NOMOLLbIO,
ecnu y Bac BO3HMKAN TaKme CUMNTOMbDI, KaK
OHeMeHMe, NoTepA YYBCTBUTENbHOCTH,
ynagoK cua unym n3meHeHue LBeta Koxm. Kak
npaBuno, 3T CMMNTOMbI BO3HUKAIOT B
nanbLax, pyKax uimn 3ansacrbsx.

MNepep BKNwuYeHnem pABUratTena
YAOCTOBEpbTeCb, YTO pblyar akcesneparopa
ABUraeTca ceobogHo.

A BHUMAHMUE! MNpun o6paweHun c
TONANBOM cobniopaniTe yCTAaHOBJIEHHbIE
npaBuaa TexHuKun 6esonacHocTu. MNepen
3anpaBKoii BbiKnovaiiTe gsuratenb. Hukorga
He BbINONHAITe 3anpaBKy 6aka malunHbl Npy
ele ropsayem unu paboralowem asurarene.
MNepep Tem KaK 3anyckaTb ABurartenb,
oToliAMNTe HE MeHee, YeM Ha 3 M OT mMecTa
BbinonHeHnA 3anpasku. HE KYPUTE!

1. Bo n3b6exaHue 3aCOpeHUin NpoUYncTUTeE
NOBEPXHOCTb BOKPYr 3alMBOYHON
rOpPSIOBUHbI.

2. MepaneHHO OTBMHTUTE KPbILWKY 3aJIMBOYHON
rOpPJIOBMHbI.

3. OcTopoXHO 3aneliTe B 6ak 6GeH3UHO-
MacnAaHylo cmecb. He ponyckante
NponvBaHNA TONnBaA.

4. Mepepn Tem Kak ycTaHaBNMBaTb Ha MeCTO
KPblIWKY 3alMBOYHOW TFOPNOBUHDI,
npouyncTuTe NPOKNaAKy U NpoBepbTe ee
CoCToAHVE.

5. Cpasy e nocne 3anpaBKu yCTaHOBUTE Ha
MEeCTO KpbILKY 3aNMBOYHOWN FOPIOBUHbBI 1
3aKpyTuUTe ee BpyuHylo. B cnyyae nponusa
TONNMBa BbITPUTE ero.

A BHUMAHMUE! NpoBepAanTe, HET Nn
yTeueK TOMAMBA M3 MallnHbl, N B ciyvyae
o6GHapy»<eHusA TaKoBbIX YCTpaHAITe UX nepen
TeM, KaK npucrtynatb K pa6orte. MNpn
Heo6xoaMmMocCcTuU ob6pawaniTecb B
ABTOPN30BaHHDbI CEPBUCHDIN LIeHTP.

[Buratenb 3anuT TONJINBOM
- MMopneHbTe noAxofAlWMA MHCTPYMEHT NOA
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KOJMAK CBEUN 3aXKUraHus.

- CHMMKTe KOMMaK cBevun.

- OTBUHTWTE N CHUMUTE CBEYY 3aXKMTaHUA.

- Lunpoko oTKponTe apoccenbHYo 3aC/OHKY.

- HeckonbKko pa3 gepHuTe 3a WHYp cTapTepa,
YTO6bI OUMCTUTD Kamepy CropaHus.

- YcTaHOBUTE Ha MeCcTO CBeYy 3aXXuraHus,
YCTAaHOBUTE KOJMaK Y CUAbHO HAaXXMUTE Ha
Hero - 3aTeM yCTaHOBWTE Ha MeCTO OCTaJibHble
netanu.

- YcTaHOBWTe pblyar BO3AYLWHOW 3aC/IOHKN B
nonoxexHne OPEN, naxke ecnu asuratensb elle
He nNporper.

- Tenepb 3anycTuTe ABUraTesb.

MNPOLEQYPA 3ANMYCKA
1) MepneHHO HaxXmuTe Ha nparnimep 4 pas (9,
Puc.1).
2) YcTaHoBuMTe pblyar ctapTepa (15, Puc.1) B
nonoxeHne CLOSE (A, Puc.15).
OTTAHUTE pblyar akcenepatopa (18, puc.1) n
MOMIOXKEHMN NONOBUHbI YCKOPEHUA HaXXMmas
Ha KHOMKY (22); otnycTnTe pbiyar (18).
YcTaHOBUTE MOTOKOCY Ha 3eMIt0 B YCTONUMBOE
nonoxeHwve. NMpoBepbTe, YTOOLI peXxyLni
opraH 6bin cBobogeH. MpraepKrBas MOTOKOCY
ofHol pykoi (Prc.15A), nepHWTe 3a NyCcKOBOW
WwHyp (He 6onee 3 pa3) jo nepBoro
«CXBaTblBaHUA» ABuratens. Ha HoBol malunHe
MOXeT NoTpeboBaTbCA AOMONHUTENbHOE
UMCNO PbIBKOB.
5) YctaHoBuTe pbluar ctaptepa (15, Puc.1) B
nonoxeHne OPEN (B, Pnc.15).
MoTAHMTe 3a MYCKOBOW LHYP, YTOObI 3anNyCcTUTb
asuratenb. lMocne 3anycka agsuratens
nporpenTe MaWKVHY B TeYEHNE HECKONbKMNX
CeKyHA, He Tporasa akcenepatop. [pu 6onee
HM3KUX TemnepaTypax uin 605bLoi BbicoTe
HaZ ypoBHEM MopA ANA NporpeBa MallnHbl
MOXeT noTpeboBaTbcsA Gonblue BpemeHu. B
3aBepLlIeHne HaxmuTe Ha akcenepatop (18,
Puc.1) onsa oTKNoUYeHUsA pexnma «nosyrasay.

3

=

2

)}

A OCTOPOKHO:

- Hun B Koem cnyuyae He HamaTbiBaliTe
MYCKOBOW LHYP Ha PYKY.

- [lepras 3a NycKOBOW WHYp, He
BbITArMBaNTe €ro Ha BCIO ANNHY, T.K. 3TO
MO>KeT NPNBeCTU K ero o6pbIBy.

- He oTnyckaimTe pesko WHYp; AepxKurte
PYYKy nyckoBoro wHypa (14, Puc.1), paBas
WHYpPY MeAJIEHHO HaMOTaTbCA Ha nee.

A BHUMAHMUE: Ecnn aBuratennb nporper,
He Hajo Nonb30BaTbCA BO3AYyWHON

3ac/IOHKON ANA NOBTOPHOro 3anyckKa.

A BHUMAHME! - YcTpoiicTBo cpepHero
yCKOpeHuA cnegyeT UCNONb30BaTb TONbKO
npu 3anycke ABUratens B XOJIOAHOM
COCTOAHUN.

OBKATKA ABUTATENA

[euratenb gocTuraeT CBOEN MaKCMManbHOMN
MOLLHOCTU nocne 5+8 yacoB paboTbl. Bo Bpemsa
3TOoro nepuopa obKaTkyM He UCNONb3ynTe
ABurartesib BXONOCTYIO Ha MaKCMManbHOM Yuncie
obopoToB, UTOObl He NoaBepraTtb €ro
Ype3MepHbIM Harpy3Kkam.

A BHUMAHMUE! - Bo Bpemsa 06KaTKmn He
N3MeHANTe pexXum Kap6opauyum ansa
BOCTIDKEHUsA 60Nblueil MOLLHOCTU; 3TO MOXKeT
NpUBeCTV K NOBPEeXAeHWI0 ABUraTens.

NMPUMEYAHUE: ncnyckaiue gbima HOBbIM
ABUraTtesieM npu ero Nepsom NCMNoNb30BaHUN
N nocne Hero ABJAETCA HOPMAaJibHbIM
ABNEHneM.

6. OCTAHOBKA ABUTATEJNIA

OTnycTuTe pbluar akcenepatopa (18, puc. 1) n
noJoXAnTe HeCKONbKO MWUHYT, MOKa ABuratenb
He nepengeT B PeXMM XONOCTOro XoAa.
BbiknioumTe ABuratenb, Ha)kaB NepeknayaTenb
(17).

7.UCMNOJIb30OBAHUE MALUNHbI

NMPOAYKTHI,
NMPUMEHEHUIO

SANPEWEHHDBIE K

A MPEAOCTOPOXXHOCTb: He gonyckarite
OTCKOKAa, KOTOPbI MOXET NpuBecTu K
cepbe3Hoi TpaBme. OTCKOK npeacraBnaer
c060i1 HeOXKMAAHHDbIN PbIBOK MALINHbI BOOK
UM Bnepepn, KOTOpblii MPONCXOAUT Npu
CONPUKOCHOBEHUUN HOMXA C TaKumm
npegmeTramu, Kak 6peBHO WM KaMeHb, unun
npu 3akNMHNBaAHUM NUNbI B fAepese.
CONPUKOCHOBEHMNE C NMOCTOPOHHUM
npeaMeToM MOXKET NpNBeCTU TaKXkKe K norepe
ynpaBneHns MOTOKOCOIA.

A BHUMAHUE! - Bcerpa co6niogante
npasuna 6esonacHoctu. He ncnonb3syiite
KycTopes B KauecTBe pbluara Afif NOAHATNA,
nepeABImKeHUA UM pa3buBaHNA NpeAMeToB,
M He AonycKanTe CONPUKOCHOBEHMNEA HOXa
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pa60'ra|ou.|ero KycTope3a C TBepAbIMM
npeametammu. 3anpeu4aeTcn ncnosibsoBaTtb B
KayecTBe Hacapok I'IPIIICHOCOGHEHIIIﬂ nnn
NHCTPYMEHTbI, OT/INYHDbI@ OT YKa3aHHbIX
un3rorosurtenem.

A NMPEAOCTEPEXEHWE: MNpnm
MNCNONb30BaHUN XKECTKNX HOXell, cTapaiTecb
He BeCTu CTPUXKKY TpaBbl B613n 3a6opos,
CTeH 3AaHWNIA, CTBONOB AiepeBbeB, KaMHell N
APYrnx nofo6HbIX NpeAMeTOB, KOTOpble
MOrYT NPMUBECTUN K OTCKOKY HOXa Wan K ero
nonomke. Mbl pekomeHAyem UCNoNb30BaTh
ANA Taknx paboT ronoBKn c HeiiNoHOBOW
neckomni. Kpome Toro 6yabtre ocob6o
BHUMaTe/ibHbl BBUAY YBe/INYEHNA ONacHOCTU
puKoLlEeTa B TaKOWM cuTyauyuu.

A NPEAOCTEPEXEHUE: Hukorga He
NCNONb3YITe MOTOKOCY pexylleil HacagKom,
nepneHANKynApHon semne. Hukorpa He
NCcnonb3yiiTe MOTOKOCY B KauyecTBe
KycTopesa.

A NPEAOCTEPEXXEHUE: Ecnn npoyYHoOCTb
KpenneHnsa HOXa HapywaeTtca nocne
AOJKHbIM 06pa3oM BbINONIHEHHOI 3aTAXKKM,
HemMeANeHHO npeKpaTuTe pa6oTty. B atom
cnyyae 6/10KMPOBOYHAA raiika MoXeT 6bITb
N3HOLUEHA W, cfiefoBaTeNbHO, Heobxogumo
BbINONHUTb ee 3ameHy. Hukorga He
ncnonb3yite HecepTudMLMpOBaHHbIE AeTanun
AnA 6noKnpoBKN HoXxa. Ecnu npoyHocTb
KpenneHNsa HOXa HapyliaeTca n pganee,
ob6paTuTecb B CEPBUCHYID MacTepcKylo.
Hukorga He ncnonb3yiiTe MOTOKOCY C NMJIOXO
3aKpenieHHbIM HOXKOM.

Mepbl NpeaOCTOPOKHOCTI B OTHOLWIEHUN
pabGoueli 30HbI

« Bo mn3bexaHue notepn paBHoOBecus Bcerga
paboTalite, cToA 06eMmMmM HOraMu Ha TBEPAOM
rpyHTe.

- Yb6epgutecb B TOM, 4TO Bbl MoXeTe
nepenBuUraTbCsa N CTOATb, He MOABEPraAch
pucky nageHus. MpoBepbTe, HET NN Ha
yyacTke nomex (KopHew, 6onblinx KamHen,
BETOK, KaHaB 1 T.A.) Ha TOT ciiyyan, ecnn Bam
npvAeTca BHe3arnHO OTONTY B CTOPOHY.

+ He BeguTte pe3Ky Ha BbiCOTe Bbllle rpyau, T.K.
npu NOAHATON MOTOKOCe TPYAHO
NPOTUBOCTOATb OTCKOKY.

« He paboTaiite B6/M3N 3NeKTPUYECKUX
nposofgoB. OcTaBbTe 3Ty onepauuio ans
npodeccMoHanos.

- PabotaiiTe TonbKo TOrga, Korga ycaosus
BMOMMOCTU U OCBELLEHHOCTY MO3BONAOT Bam
XOPOLLO BUAETb OKpYKatoLme npeamMeTbl.

« He pa6oTaiiTe ¢ MOTOKOCOIi, CTOA Ha
NPUCTaBHON NecTHULUe, 3TO KpallHe
onacHo.

+ OcTaHOBUTE MOTOKOCY, €C/IN HOX YHapuUTCA O
NOCTOPOHHUN npeameT. OCcMOTpUTE AUCK 1
MOTOKOCY; OTPEMOHTUPYTE NOBPEXAEHHbIE
JeTanu, ecniv TakoBble NMEIOTCA.

+ He ponyckaiTe ckonjeHMA Ha HOXe rpaAsn
unu necka. [laxxe He6osblIOe KONNYECTBO
rpA3n BefdeT K 6bICTPOMY 3aTyMIEHUIO HOXa U
YBENUUMBAET BO3MOXHOCTb OTCKOKa.

+ [epep Tem, Kak CTaBUTb MOTOKOCY Ha 3eMIIIo,
3arnyLuTe ABuraTesb.

- ByabTe 0co60 OCTOPOXHB nNpwu
NCMNONb30BaHUN MHAUBUAYANbHBIX CPeACcTB
3aWnThl CNyxa, T.K. Takue cpeacTsa mMoryT
orpaHmumnTb Bawy cnocobHocTb pearnpoBatb
Ha 3BYKM, Npeaynpexgatowme o6 onacHoCT/
(KpviKu, NpefynpeauTenbHble CUrHanbl U T.4.).

« byabTe upe3BblYaliHO BHMMaTeENbHbI NpU
paboTe Ha HAKMOHHbIX UMW HEPOBHbBIX
yyacTKax.

A NMPEAOCTEPEXEHWE: Hukorga He
ncnonb3ynTe XKecTKne HOXWN npu pabote Ha
KaMeHMCTbIX yyacTKkax. OT6poweHHble
npeameTbl UM NOBPEXAeHHbIe HOXN MOryT
ABUTbCA NMPUYNHON K CEPbe3HOIN NN pgaxe
netanbHOW TpaBMbl omepaTtopa unun
oKpyxXawuwux. Octeperamrtechb
oT6pacbiBaemblix npeameToB. Bcerpga
HapeBaliTe cepTuduLpoBaHHble CpeACcTBa
3awuThbl ras. Hukorga He HaknoHaAlTecb Hapg,
WWUTKOM pexylein Hacaaku. KamHu, mycop n
T.A. MOTYT nNonacTb B rnasa u ABUTbCA
NPUYNHOI NOTEpPU 3peHNA UAN cepbesHbIX
TpaBM. [lepKNTe NOCTOPOHHUX NUL Ha
pacctoaHnu. [leTn, KNBOTHbIE, 3pUTENN N
NMOMOWHNKN AOJIKHbI HaXoAUTbCA B
6e3onacHoll 30He 3a NpeAenamMmn paguyca B
15 metpoB. Ecnm KTo-HUGYAb M3 HUX
nogonger 6nmxe, HemeaneHHO OCTaHOBUTE
MawuHy. Hukorga He noBopauuBariiTe WTaHry
MalluuHbl, NpeaBapuTenbHO He y6eanBLINCD,
YTO- B ONACHO 30He HNKOIO HeT.

TexHuKa pa6oTbi
O6wume npaBunia paéoTbl

A NMPEAOCTEPEXEHWUE: B gpaHHOM
pa3aene onucaHbl OCHOBHble Mepbl
NpeAoOCTOPOXKHOCTUN, KOTOpble cnegyeTt
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npuHUMaTb nNpu pa6oTte ¢ MoToKoCcamum un
Tpummepamu. Ecnu Bbl BcTpeTutechb ¢
cuTyaumeni, B KOTOpPOIl He 3HaeTe, Kak
NOCTYNUTb, BbiCAYWAaNTe peKOMeHAaunio
cneumnanucta. O6paTutecb K cBoemy gunepy

NN B CepBUCHYIO MacTepcCKylo.

He

BbINOJNIHANTE Te onepauuun, Kotopbie Bbi
couTeTe ANA ce6A CANWKOM CAOMXHbIMMN.
Mepep Tem, Kak NpucTynatb K 3KCnyaTauum
MOTOKOCbI, Bam cnegyet yAcHUTb pasHuUy
mMeXAy NoACTPUIKKON TpaBbl, PacUNCTKOMN
y4acTKa OT TpaBbl I pacCUMCTKOW noanecka.

OcHOBHbIe npaBwia TEXHUKN 6e3onacHocTN

1.

OcmoTpuTech BOKpyr cebs:

Utobbl y6eauTbCca B TOM, YTO HU NIIOAMN, HX
XWBOTHbIE, HN Kakne-nnbo npegmeTbl He
MeluatoT Bam ynpaBnAaTb maLmHoW.

Uto6bl YO6eanTbCA, YTO HUKTO U HUYTO U3
BblLLENEPEUYNCIEHHOTO HE MOXET BOWTU B
COMNPUVKOCHOBEHUE C PeXyLWrMI opraHamm
UM npegmeTaMmu, KoTopble MOTyT 6biTb
OTOPOLUEHbI 3TUMK OpraHamu.

A NPEAOCTEPEXEHUE: Hukorga He
nonb3ynTecb MalIMHOW B CUMTyaLuu, Korga He
K KoMy 6yaeT o6patutbcA 3a NOMOLLbIO NpU
HecyacTHOM cnyyae.

2. He

MCNONb3ynTe MaWWHY nNpwn
HebnaronpUATHbIX MOFOAHbIX YCIIOBUSAX, TAaKNX
KaK rycTon TyMaH, CUIbHbIA JOXAb, CUMTbHbIN
BeTep unu xonof u 1.4. Pabota B Taknx
YCNOBUAX CUSIbHO YTOMJIAET 1 YacTo co3faet
OONONHUTENbHbIE PUCKK, Hanpumep,
obnepeHeHve rpyHTa, HenNpeackasyemoe
HanpaBneHve nageHna n T.a.

. Ybepguntecb B TOM, 4TOo Bbl MoOXeTe

nepefBuMraTbCca 1 CTOATb, He NOABEPrasachb
pucky nageHua. [poeepbTe, HET NX Ha
yyacTKe nomex (KopHei, 60nblumx KaMHelw,
BETOK, KaHaB U T.4.) Ha TOT ciiyyain, ecnn Bam
npuaeTca BHe3anHo OTONTY B CTOPOHY. byabTte
OoYeHb BHMUMaTenbHbl Npu pabote Ha
HaKJTOHHbIX yYacTKax.

BbikntouanTe aBUraTenb, Korga nepexoauTe Ha
OpPYrow yyacTok.

Hvikorga He cTaBbTe MalUVHY Ha 3emito Npwu
paboTatoLem aBuraTene.

Bcerga mcnonb3ynTe cOOTBeTCTBYlOLEE
ob6opynoBaHue.

Y6epnTech, uTo 060pyfOBaHME NPABUIIbHO
OTperynmpoBaHo.

TinaTenbHO opraHm3yiTe cBoto paboTy.

Bcerpa pabotaiiTe C MONIHOCTbIO OTKPbITbIM
jpocceneM Npu Hayane pPacyYUCTKKN C

A NPEJOCTEPEXXEHUE: Onepatopy n
Kakum-nun6o agpyrum nuuam sanpeujaerca
npeanpuHMMaTb NOMNbITKM y6upartb
cpesaHHble MaTepuanbl BO BpemA pa6oTbl
ABUraTens U BpaleHNA pexyLueil Hacagkuy,
T.K. 3TO MOXeT NPUBECTN K cepbe3HoM
TpaBme. Mpexpe yem yaanAaTb TpaBy u
Apyrvue matepuasnbl, HAMOTaBLINECA HA Ban
HOXa, BbIK/IIOUMTE ABUraTenb N AOXKANTECH
OCTaHOBKM HOXXa BO M36exaHue onacHocTn
nonyvyeHus TpaBmbl. Bo nsbexanune tpasm
3arnywute ABuratenb U OCTaHOBUTEe
YCTPONCTBO ANA pe3Ku nepep Tem, Kak
0cB060XAaTb ANCK OT HAaMOTaBLlUerocs Ha
Hero matepuana.. Bbl moxete nonyunTtb oxor,
ec/In KoCHeTech ee.

A NMPEOOCTEPEXEHUE! NHorpga BeTKn,
TpaBa UM KyCcKu gepeBa MoOryT nonagatb
MeXAYy WMTKOM OrpaKfileHUus u pexyLiei
Hacapgkoun. Bcergpa octaHaBnuMBanTe
ABUraTenb, npexpge 4em npucrtynartb K
yucrke.

NMpoBepKa cOCTOAHMA MalWNHbI nepep
Havyasom paboTbl

A NMPEAQOCTEPEMXEHUE: Hukorga He
Mcnonb3yntTe mMawumHy 6e3 wWMTKa
orpakgeHus WM CO CJIOMAHHbIM LATKOM.
Hukorga He ncnonb3yiiTe mawunHy 6es
TPaHCMUCCMOHHOW LUTAHIN.

Pacuncrtka nognecka

MOMOLLbIO HOXa.
Bcerpaa ncnonb3yiite ocTpo3aToueHHbIE HOXM.

MpoBepbTe HOX, YTOObl yb6eauTbcA B
OTCYTCTBUM TPELUH Y OCHOBaHWA 3y6beB nnu
y LeHTpa oTBepcTuA. Mpu obHapyKeHnK
TPELUH 3aMeHUTE HOX.

Y6eautecb B TOM, UTO OMOPHbLIA naHel He
MMeeT TPeLnH, BbiI3BaHHbIX U3HOCOM MK
TEM, YTO OH 6blSl CINWKOM CUNBbHO 3aTAHYT.
Mpy obHapyXeHUn TpewmnH Ha ONopPHOM
¢dnaHue 3ameHunTe ero.

Y6epuTtecb B TOM, UTO GIOKMPOBOYHAA raika
ocTaeTcA NAOTHO 3aTAHyTOoW. MomeHT
3aTAXKN GNIOKMPOBOYHOWN rakny [OJIKEH
cocTtaBnATtb 2.5 kgm (25 Nm).

MpoBepbTe OTCYTCTBUE TPEWUH U
NMoBpeXAeHN Ha WWTKe OrpakaeHNs HoXa.
3ameHunTE WITOK HOXa, ECIIN OH TPECHYI.

I'Ipew:le, YeM Ha4yaTb PaCyUCTKY, NpoBepbTe
y4acToK pa6OTbI, TN NOYBbI, YKJIOH
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Pa

NMOBEPXHOCTU, HanMyre KaMHel, AM 1 T.4.
HaunHante ¢ camoro nerkoro y4yacTkKa,
pacuncTuB Ha HEM MPOCTPAHCTBO, KOTOpoe
6yneT ncxofHbIM s Bawein pabotbi.
CnctemaTnueckn nepegsuratecb Bnepeq u
Ha3agj norepek obpabaTbiBaeMoro yyacTka,
CKaluMBas Npu KaXAoM Npoxofe TpaBy Ha
WuprHy 4-5 m. dTo obecneyuBaer
1cnonb3oBaHvie MOJSIHOro pajuyca AencTena
MaLlViHbl B 060X HanpaBneHnAX 1 co3faet
Ansa onepartopa yaobHyto pabouyio 30HY.
Pacunctute nonocy anmHon okono 75 m. Mo
Mepe Toro, Kak paborta npopBuraetca
Bnepep, nepemelwante KaHUCTpy C
TOMINBOM.

Ha HaknoHHbIX yyacTkax paboTaiTe,
ABUraAacb BAOMb YKJoHa. PaboTatb BRONb
YKNOHa HaMHOTO Jierye, Yem ABMUrascb BBEpPX-
BHU3.

MnaHupyiite nonocy paboTbl Tak, 4tTo6bl Bam
He NpUXoAMNIOCh NPeoAoeBaTb KaHaBbl UK
Apyrue npenatcTBuA Ha 3emne. Bam Takxe
cnepyeT BblbpaTb Hanpas/ieHne Nosiochl B
3aBNCMMOCTM OT BeTpa Tak, 4ToObl
cpe3aemble cTebnn naganu Ha yxe
pacuuLLeHHYI0 YacTb yyacTKa.

CYNCTKa C ncnosib3oBaHnem HoOXa AnAa

TpasBbl

HoXun 1 gnckn pna ckawmvBaHWA TpaBbl He
AOJIXHbI NCMONb30BaTbCA ANA Cpe3aHuA
APeBOBUAHbIbIX CTEONeN.
Hox fnA TpaBbl MOXXHO MCNONb30BaTb ANA
BCEX TUMOB BbICOKOW WJIN >KeCTKOW TPaBbl.
TpaBa cpe3aeTcA BONHOO6Pa3HbIM ABUXKEHVEM
B CTOPOHY, NPV KOTOPOM ABMXKeHVe CrnpaBa
HaneBO COOTBETCTBYeT CKallMBaHWIO, a
ABUXeHNe cneBa HanmpaBo - BO3BparTy.
BbinonHAnTe ckawmnBaHve NeBon CTOPOHOMN
HOXa (cermeHTOM OT 8 10 12 yacos).
Ecnn npu pacumnctke yyacTka OT TpaBbl HOX
HaK/IOHeH BNEBO, TpaBa CObepeTCA B pAf, UTo
obneruut ee y6opKy, Hanpumep, rpabnamu.
Crapaitecb paboTtaTb pUTMMYHO. BcTaHbTe B
YCTONUYMBOE MOJIOKEHMNE, PacCTaBMB HOTWU.
MponagnTte Bnepen nocne BbiNOJHEHUA
BO3BpaTa HOXa W CHOBa BCTaHbTe B
YCTONYMBOE MOJIOKEHME.
[ante onopHOMy CTaKkaHy cJierka Kacatbcsa
3emnu. OH ncnonb3yeTca AnA 3aluTbl HOXa oT
YAAPOB O 3eMJi0.
Cnegyiowme ykasaHna NOMOryT YMeHbLUUTb
PUCK HaMaTbIBaHWA TPaBbl HA HOX:
1. Bcergpa paboTaliTe C gpoccenem B
NOMHOCTbIO OTKPbITOM MOMOMXKEHWM.

2. Mpwu Bo3BpaTe HOXa U3beranTe paHee
Cpe3aHHOM TPaBbl.

Mepea Tem, Kak HauyMHaTb cobupaTb

Cpe3aHHylo TpaBy, OCTaHOBWTe ABuraTenb,

OTCTErHWUTE PEMEHb 1 MOIOKUTE MALINHY Ha

3emnio.

CTpuKa TpaBbl C NOMOLbIO FTOJIOBKMN
TpuMmepa

A MPEAOCTEPEXXEHUE: He pa6oTaiite ¢
NecKoil, nMeoLWYy0 ANVHY, 6onblylo TON,
KOTOpasA COOTBETCTBYET HY)KHOMY AnameTpy.
Mpn npaBMAbHO YyCTAaHOB/NIEHHOM
orpakfileHnn BCTPOEHHbIN pe3ak 6yper
aBTOMaTUYeCKN perynmpoBatb JINHY NecKu.
CnuwkKom ANNHHAA Nlecka MOXKeT NpMBecTn K
neperpyske agBuratensa ¢ nocaeayowum
noBpexXpeHNemMm mexaHusma My¢oTbl n
npunexawux aetanen.

CTpyxKKa

[epxute ronoeky Tpummepa 4yTb Bbille
3emnu nop yrnom. Paborta BbimonHaeTcs
KOHLOM Nlecku. laiite necke paboTatb C
cobcTBeHHbIM Temnom. Hukorga He
NpyXNManTe necky K semne.

C nomolLLblo leckn Nerko yaanaTca Tpasa 1
COPHAKM, pacTyLyue y CTeH, orpag, AepeBbes
n 6opalpoB; OAHAKO, NeCKON MOXHO
noBpeanTb YyBCTBUTENbHYIO KOPY AepeBbes
W KYCTapHMKOB, a TaKXe CTONObI orpagbi.
YT06bl yMEHbIWNTb PUCK MOBPEXAEHUA
pacteHun, ykopoTtute necky go 10-12 cm m
CHM3bTe CKOPOCTb ABUraTens.

Pacuncrka

Mpwn pacunctke nponcxoanT yaaneHue Bcen
HeXenaTeNlbHOWM pacTUTENbHOCTU. lepxunte
ronoBKy TPMMMepa UYyTb Bbille 3eMau B
HaKJIOHHOM nonoxeHuu. MycTb KoHew, neckn
KacaeTca 3eMnv BOKPYr AepeBbeB, CTONOOB,
cTaTym n T.n.

A BHUMAHUE: OTa TexHUKa pab6oTbl
yBeNnumnBaeT N3HOC NlecKu.

Nlecka n3HawmuBaeTca ObicTpee u ee
npuxoanTcs nogasaTb 6onee yacto npu
paboTe y KaMHel, Kupnuyeii, 6eToHa, pagom ¢
MeTannyecknm 3abopom 1 T.n. B CPaBHEHUN C
paboToli y AepeBbeB 1 AepeBAHHbIX 3a60POB.
YTo6bl YBENMUUTD CPOK CNYKObl NECKU U
YMEHbLUUTb M3HOC FONIOBKM TPUMMEpPA, Npu
CTPVIKKE N PacUCTKe ABUraTeslb He JOJIKEH
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paboTaTh C MOIHOCTbIO OTKPbITbIM POCCENIEM.

CTpumKKa

+ Tpummep npgeanbHO NOAXOAUT ANA CTPUNKKU
TpaBbl B MecTax, TPYAHOAOCTYMHbIX AnA
06bIYHOW ra30HOKOCUNKIN. Bo Bpema CTpuKKn
Jep)XuTe necky napanfienbHo 3emne. He
NPWK1UManTe rosioBKy TpUMMepa K 3emsie, T.K.
3TO MOXET NOBPefMUTb Kak ra3oH, Tak 1 camy
rOJIOBKY.

+ He no3sonAante ronoBke Tpummepa
NMOCTOAHHO KacaTbCA 3eM/Ju BO BpeMA
CTPUXKKN. Takoe NOCTOAHHOE KacaHue MOXeT
NPUBECTUN K N3HOCY 1 NMOBPEXKAEHNIO FONOBKU
TpUMMepa.

Y60pka

+ JbdeKkT BeHTUNSTOpa, CO34aBaemMblin
Bpalatowenca neckon, MoxeT 6bITb
MCNonb30BaH AnA H6bICTPON 1 nerkon y6opKku
yyacTka. [lepute necky Hajl MOBEPXHOCTbIO
ybupaemoro yyactka napanfienbHo e u
[BUraiiTe TPYMMEp 13 CTOPOHbI B CTOPOHY.

+ [na nonyuyeHua ny4ywero pesynbTata BO
BpeMA pacuucTtku n ybopku asuratenb
JoMmKeH paboTaTb Ha NOJIHOM fipoccerne.

A NMPEAOCTEPEXEHUWE: Hukorpa He
pa6oTaiiTe npu NNoxoit BUAMMOCTH, Npun
OYyeHb BbICOKOW WJWN O4YeHb HU3KOW
Temneparype.

Pacunctka nognecka ¢ noMmoLblo ANCKOBOI
nunbl

» Prck oTCKOKa yBennumBaeTtca C yBenmyeHnem
AnameTpa cTBofla. He Begute Nunky yyacTkom
AVNCKOBOW MWMbl, HAXOAAWMMCA Mexay 12 n 3
yacamu (Puc. 16).

OnAa Toro, utobbl CTBOA ynan BneBo, cnegyet
[JaBUTb Ha ero OCHOBaHWe BrpaBo. HaknoHute
AVCKOBYIO NNy 1 JaBUTE HA Hee [MaroHasbHO
BnpaBo BHM3. OpHOBpPEeMEHHO [JaBuTe Ha
CTBON LWMTKOM AMCKOBOW nunbl. Begute nmnky
YYaCTKOM  [WCKOBOW  MNWMbl, HaXO[ALMMCA
mexay 3 n 5 vacamu. lMNepen Tem, Kak ABuratb
Briepes AMCKOBYIO MWy, MOMHOCTbIO OTKpOWUTe
apoccenb.

[Ona Toro, uto6bl CTBON ynan BNpaBo, cyieayer
[aBUTb Ha ero ocHoBaHue BneBo. HaknoHute
LAVCKOBYIO MUY 1 JaBUTE Ha Hee AnaroHanbHO
BMpaBo BBepx. Begute nunky ydyacTtkom
AVNCKOBOM MWIbl, HAaXOAAWMMCA MeXay 3 1
5 yacamu, 4yTOGblI HaMpaB/ieHWe BpaLieHuA
OWCKOBOM NWbl CO3[aBano  AaBfieHUEe Ha
OCHOBaHWe CTBOJa BNEBO.

- [1na Toro, 4tob6bl CTBON ynan Brnepes, cneayet
TAHYTb €ro OCHOBaHve Ha3ag. [loTaHuTe
OUCKOBYIO MWy Hasaj pPe3KMM CWUJIbHBIM
OBVKEHNEM.

Ecnvn  pepeBbA  CTOAT  OuYeHb  MJIOTHO,
COOTBETCTBEHHO W3MEHUTE CBOI CKOPOCTb
[BVXKEHUSA.

Ecnu pguckoBylo nuny 3akivHWIO B CTBOJE,
HUKOrO@ He MbiTalTeCcb BbICBOOOAUTL ee
pblBKamMu. B npoTMBHOM cilyyae BO3MOXeH
BbIXOZ, M3 CTPOA ANCKOBOW MWJbl, KOHNYECKOMN
nepefaun, WTaHrM UM pykoatku. OTnycTute
PYUKHM, BO3bMUTECD 3a LUTAHTy 06enMN pyKamu
1 OCTOPOXKHO BbICBOOOANTE MALLVHY.

Wcnonb3oBaHne LMPKYNAPHOW ANCKOBON
nunbl

A NMPEOOCTEPEXXEHUE: LupkynapHbie
ANCKOBble Nunbl cnepyeT UCMNONb3oBaTb
ANA MpPOpeXMBaHNA KyCTapHUKa W BanKku
HeGonbWNX AepeBbeB C AUaMETPOM CTBONa
Ao 5 cm. He nbiTaiitecb BanuTb AepeBbsA
6onbuwero pAvamerpa, T.K. MUY MOXeET
3aKNIMHUTL B CTBOJIe UM PBaHYTb Bnepep.
3TO MOXET NPUBECTUN K NOBPEXKAEHUIO NWbI
WM K MnoTepe KOHTPONA Haj MalMWHOW ¢
nocneayiouien cepbesHon TpaBMoi.

A NMPEAOCTEPEXXEHUE: [Aunckosyio nuny
MOX>HO MCNOJIb30BaTb TOJIbKO B coYeTaHn c
COOTBETCTBYIOLYMM  LIUTKOM OrpaXkaeHus
(Cm. Tabnuuy Ha cTp. 224), T-o6pasHoi
PYUYKOii U ABOIHbLIM peMHeM, OCHALLeHHbIM
6bICTpOpasbeMHbIM KpenneHnem.

Pacuncrka KycTapHMKa C NTOMOLbIO ANCKOBOI
nunbi

+ ToHKMe CcTBOMBI W  KyCTapHUK  cnepyeT
cKawwBaTb. BbinonHAnTe  BONHOOGpPa3Hbie
ABWXEHWA B OAHY U B APYTYI0 CTOPOHbI.
MbiTaliTecb  CNWANTL  HECKOIbKO ~ CTBOJIOB
OHVM [IBV/XKEHVEM.

Mpwv Hanuuun rpynnbl TBEPAbIX APEBOBUAHBIX
CTBOJIOB BHayaJle pacuMcTuTe y4acToK BOKPYr
Takol rpynnbl. Bo n3bexaHve 3aknnMHMBaHUSA
AUCKOBOW MWJbl HAYHUTE C 06Pe3KN BepxHeii
4acCTU Hapy»HbIX CTBOJIOB. 3aTeM Ob6pexbTe
CTBOSIbI A0 HYXHOWM BblcOTbl. [locne 3ToOro
neperignTe K obpesKe LieHTPanbHbIX CTBOJIOB.
Ecnu poctyn Bce-ele 3aTpyaHeH, noBTopute
onepaumio no obpe3ke BepxHel uyacTu
HapyXHbIX CTBOJIOB. JTO YMEHbLUUT PUCK
3aKNUHMBaAHWA NUNbI.
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8. TPAHCNTOPTUPOBKA

TPAHCNOPTUPOBKA
KycTope3 MOXHO MepeHOCUTb TOJIbKO Npwu
BbIK/TIOYEHHOM [BUraTene n HageToM LNUTKe
6e3onacHoctu (Puc. 3).

A BHUMAHMWE! Bo Bpema TpaHCMOPTUPOBKYN
UM CKNanpoBaHUA KycTopesa, yCTaHOBUTE Ha
HEM 3alUTHBIA KoMMNak gucka p.n. 4196086, Kak
MOKa3aHo Ha pUCyHKax 3.
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9. TEXOBCJTYKUBAHUE

Tabnuua TexHNYeckoro o6cnyKnBaHuA

s it
SO s
3809 |39 g8
MoxanyiicTa, yuTuTe, 4TO CnEpyloLyMe UHTEPBANbI TEXOBCNYXUBAHWUS AEICTBUTENbHbI TONKO ANA HOPMANbHbIX ; z I ;fg g -
ycnouii pabobl. Ecm Bawa exenHesHas paboTa TpebyeT GONbLIETO BPEMEH MO CPaBHEHMIO C HOPManbHOi | § g g iz 59
JKCnnyaTaumedt, WM MU HANMYMU TAXENbIX YCTOBUA PE3KN, TO PEKOMEHTYeMble UHTEpBabl JOMXHbI Gbitb | & 2 z N E\% g':“
[
YMeHblUEHbI COOTBETCTBYIOLLM 06pa3soM g2 | & |tz o | &
Cu 2s ¢ -
N S T
Cs
MawmHa uenukom [poBepbTe (Ha yTeuKu, TpewLyHbI 1 3HOC) X
MpouvcTITe N0 OKOHYAHWY paboyero AHA X
Oprabl ynpaenenus (KHorka 0CTaHOBWT, Pbluar BO3ALIHON 0 6 6
33cnoHKw, Poivar apoccens, Cronop apoccens) POBEPETE PaOTOCMIOCODHOCTD X
[poBepbTe (Ha yTeuKu, TpeLLyHbI 1 3HOC) X
TonnusHbI Gak
Mpouncture X
. [posepbre X
TonnusHbIA GvAbTp 1 Tpy6ONPOBOADI
TpouncTiTe, 3ameHuTe GUALTPYIOLLNA NEMEHT X X
MpoBepbTe (Ha NOBPeXeHe 1 U3HOC) X
Pexyle Hacaki [poBepbTe HaTAXeHe X
3atoumte X X
KoHuueckan nepepava TpoBepbTe (Ha roBPeXieHH 1 H3HO, a Takike YpoBeHb CHasKi) X X
TposepbTe (Ha MoBpeXeHNe 1 U3HOC) X
3aLMTHBI LYMTOK PeXyLLen Hacapku
3amenute X X
Bce focTynHble raitkin v 6onTbl (Kpome perynvpoBouHbix Mposepsre X
JHT
BHTOR) BHoBb 3aTAHNTE X
5 Mpounctute X X
Bo3aywHblit unbtp
amenute X X
Pefpa OXnaxgeHa LunMHapa Mpouncture X
BeHTUALIMOHHbIe OTBEpCTUA 6N10Ka CTapTepa MpouvcTITe N0 OKOHYAHWY paboyero AHA X
[poBepbTe (Ha NOBPeXAeHIe 1 U3HOC) X
LLHyp cTaprepa
3ameHute X
MpoBepbTe Ha XonocToM Xoay (pPexyluas Hacagka
KapGiopaop posep Y (pexywn Hacepka |
He [JOMKHa BPALLATbCA Ha XONOCTOM XOAY)
TpoBepbTe 3a30p MeXAy NEKTPOAAMM. X
CBeva 3axmraHua
3amenuTe X X
AWTHEHGpALYIOHHbIE OTOpb MposepbTe (Ha MoBpeXaeHHe 1 U3HOC) X
ObpatwTech K AUnepy AnA 3ameHbl X X
. . YbenuTech, 4To GNOKMPOBOYHaA raifka KpenneHus
BWHTbI U raifka AnA KpenneHns pexyLyei Hacapkv X

pe)Kymelh Hacajku NpaBUNbHO 3aTAHyTa.
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3ATOUYKA HOKEW 2-3-4 3YEbEB

1. Hoxun umelot ase pexylme Kpomku. MNocne
3aTynJieHNA OOHOW peXylen KPOMKN B
pesyfnbTaTte 3KCnayaTauuMm HOX MOXHO
NOBEPHYTb ANA MCNONb30BaHNA BTOPOWN
pexyLuen Kpomkn (Puc. 17).

2. 3aTouyKa HOXel OCyLIeCTBAAETCA C MOMOLLbIO
MNOCKOro HanuibHMKa C NPOCTON HaceuyKom
(Pnc. 17).

3. Insa coxpaHeHWA 6anaHCUPOBKM HOXa
paBHOMEPHO 3aTOUNTb BCE PeXYLLE KPOMKMU.

4. HenpaBusibHO 3aTOUYEHHbIE HOXIW MOTYT 6bITb
NPUYNHON BO3HWKHOBEHUA HEHOPMAJIbHOW
BMOpauuMnm B MallMHE U MPUBECTU K
NOBPEXAEHNIO CaMbIX HOXEN.

3ATOYKA ®PE3bl (8 3YBbEB)

Bce Bpemsa nposepAinTe obuee coctoAHMe
dpesbl.

lMpaBunbHan 3aToyka No3BonAeT JOCTUYL
MaKcrMasbHoro 3¢dekTa oT paboTbl KycTopesa.
YT1o6bl 3aTOUUTb 3y6bA Ppesbl, NONb3yNTeCh
HanWAbHUKOM WAM TOUUNbHBLIM KaMHeEM W
3aTaumBaiiTe MAKMMU LBUXKEHUAMU, cobniopan
Yrbl U pa3Mepbl, NoOKa3aHHble Ha Puc. 11.

3ATOYKA AUCKOBOI NUJIbl

+ VHCTpyKUMKM no 3aTouke pexyLliyx OpraHoB
Bbl HampaeTe Ha Ux ynakoBke.

MpaBunbHaA 3aToyka MuWAbl KpaWHe BakHa
ansa obecneyeHuss 3¢PeKTUBHOCTM PaboTbl 1
npeaoTBPaLLEeHNA N3NLWHENO N3HOCA NUSbI.

« lNepep 3aTOYKON ANCKOBOW MuNbl yoeanTecs,
UTO OHa HaAeXHo 3akpenneHa. Micnonb3yite
5,5-MM Kpyr/ibii HaNUAbHUK.

« Yron 3aTtouku coctaBnset 15°. 3aTaumBanTe
3ybbA uepe3 oauH BMpaBo U Bneeo. B
UCKNIOYNTESNIbHBIX  CAyYasX Mpu  Hanuuum
BbIOOVIH OT KaMHell MOXeT noTpeboBaTbcA
npaBKa BEPXHUX KPOMOK 3yObeB MJIOCKUM

HaNWIbHNKOM. Mpwn HanMumm Takon
HeobOXOAUMOCTM 3Ty oOnepauuio  crepyet
BbIMOSMIHATL  Meped  3aTOYKOW  KPYr/ibiM

HanUNbHUKOM. BepxHue KPOMKM [OMKHbI
ObITb CTOUEHbI Ha OAWMHAKOBYIO BENIMUMHY Ha
BCeX 3y6bsx.

A BHUMAHMWUE! - VMcnonb3oBaHue
HenpaBWUIbHOTO YCTPONCTBA KOLWEHUA 1Unn
HenpaBUIbHO 3aTOYEHHOrO HOXa MOBbIWAeT
onacHocTb obpaTtHoro yaapa. MposepbTe HOXK
ra30HOKOCWJIKN Ha Hannuyme NoBpexaeHun mnm
TPELLWH 1 3AMEHUTE KX, €C/IN 3TO HEOOXOANMO.

A NMPEAOCTEPEXEHUE: Hukorga He
PEMOHTUPYNTE NOBPEXAEHHDbIE pexylne
HacagKu NyTem CBapKu, pUXTOBKMN uUnu
N3MeHeHnAa nx ¢Oprl. 3To MoXeT npuneectun
K OTAEeNeHUIO YacTell peXywunx Hacagok ¢
nocnepyowein cepbesHOn MAN paxe
neTanbHON TpaBMOIA.

rONIOBKA C HEMJIOHOBOW JIECKOW

Bo n3bexaHue neperpysku pgBuratens
NCnonb3yliTe NIecKy TOMbKO TOrO Xe AnameTpa,
KOTOPBbI NpefyCcMOTPeH Ans JaHHOro KycTopesa
(Pnc. 18).

OnAa Toro, uto6bl BLINYCTUTbL NECKy, cnegyeT
crlerka npwkaTb FONIOBKY KycTopesa K 3emsie BO
BpemaA paboTbl.

MPUMEYAHMUE: MNMosTomy HM B KOoem cryyae
Henb3A npunaratb ycunme nnm yaapAaTb FONOBKOW
06 3emJ1i0, MOCKOMbKY MOXHO C/IOMaTb FOJIOBKY
VNN NOBPeAUTb KycTopes.

3ameHa HeNNIOHOBOW NeCKN Ha ronoBKe

LOAD&GO (Puc.19)

1. OTpexbTe KycOK HelifloHoBoW nieckn @ 3,0
mm anvHon 6,0 m.

2. CoBMecCTWTe CTPENIKM 1N BCTaBbTe NIeCKY B
ronosKy (Pnc.19.1) Tak, utobbl OHa Bbilwa C
NPOTUBOMONOXHOW CTOPOHbI (P1c.19.2).

2. Pa3penuTte necky Ha fBe paBHble 4acTu
(Pnc.19.3) n 3atem 3anpaBbTe rONOBKY,
nosopaunBas pyuyky (Pnuc.19.4).

A NPEAYNPEXAEHUE - Bcerpa
HafeBaiTe 3alWUTHbIe NepyaTKn BO BpeMs
BbIMONHEHNA AENCTBUIA NO yXoAy 3a
o6opyaoBaHuem. 3anpewaeTca NPoBOANTb
AaHHble pa6oTbl NpPU HEOCTbIBWIEM
ABurarene.

He VICI'IO)'Ib3yIZTe TOMNMBHYIO CMeCb ANA YNCTKA.

BO3AYLUHbIV ®UNBTP

Kaxpaple 8-10 yacoB paboTbl CHUMATE KPbILIKY
(A, prc. 22), TwaTenbHO BbITPAXHUTE GUNLTP (B).
C paccToaHuA npoaynTe CKaTbiM BO3OYXOM TakK,
4TOG6bI NOTOK 6bIN HaMpPaBAEH UHYTPU HaPYXKy.
3aMeHWTb, eCNN OH FPA3HbIN NN NOBPEXKAEH.
Mpw 3arpasHeHHOM GunbTpe fABUraTenb NIoXo
3anyckaeTca n paboTaeT HeyCTONYMBO.

220




TOM/IBHbIN BAK

Mepuogunueckn NpoBepAnTe TONANBHBIA GUABLTP.
MPA3HBIN GUNBTP MOXET 3aTPYAHATbL 3anycK 1
CHMXXaTb MPON3BOAUTENBHOCTb ABUraTens.
YTt06bl NpouncTtuth GUNbTP, AEeNCTBYNTE
cnepyowyM 06pa3om: BbiHbTE ero 13 ropsioBYHbI
6aka. 3ameHuTe ero (Puc. 21), eCnm OH CIULLKOM
TPA3HDBIV, U MPOMOWTE B YNCTOM BEH3MHE.

ABUTATEJ1b

Mepuoamnyeckn ynctute pebpa uunmHgpa
WeTKOM UM CKaTbiM BOo3gyxoMm. Bcnepcteue
3arpA3HeHUs UWNMHAPA MOXeT Npou3onTu
onacHbI Neperpes ABUraTens.

CBEYU 3AXKUTAHUA - PerynapHo uuctnte
CBEeYY 3aXKWraHua u nposepsaAlTe 3a30p MeXay
anekTpogamu (puc. 23). icnonb3ynte mogenb
NGK BPMR7A unu gpyryb mofenb c Tem xe
TemnepaTypHbIM PEXVMOM.

YINOBAA 3YBYATAA NEPEJAYA

Kaxkgble 30 yacoB paboTbl cHuMuUTe BUHT (D, Puic.
8) Ha yrnoBoli 3y6uaTtoli nepeaaye 1 nposepsaiite
Konum4yectBo cMa3kum. UNcnonb3ynte
BbICOKOKauyeCcTBeHHYl0O MonnbaeHoByil0 Unu
NUTNEBO-6UCYNbOUIHYIO CMa3KY.

TPAHCMUCCUOHHDI PYKAB

Mocne kaxpabix 30 yacoB paboTbl cMa3biBanTe
COeANHUTESIbHYI0 MOBEPXHOCTb XXEeCTKON TPYOKU
(D, Puc. 25) cma3koi Ha ocHoBe 6ucynbdata
MonunbaeHa.

KAPBIOPATOP

Mepep perynnposKol KapbiopaTtopa npounctute
BO3AYWHbIN GunbTp (B, puc. 22) n nporpente
aBuratenb. [JaHHbIA gBuUratesnb paspaboTaH 1
W3roTOBJIEH B COOTBETCTBMW C AUpeKTBaMu 97/68/
EC, 2002/88/EC 1 2004/26/EC.

BuHT xonocToro xoaa T (puc. 20) perynupyetca
Tak, YTo6bl 06ecneumnBaTb yCTONYMBYIO PaboTy Ha
XONOCTOM X0y ¥ Npu CpabaTbiBaHWN CLEMNIEHNS.

ABHI/IMAHI/IE! - He BHoOcCure
HeCaHKUVNOHNPOBaHHbIE N3MEeHeHNnA B
KOHCTPYKLMIO Kap6lopaTopa.

A BHUMAHMUE - Npun xonoctom xope
ABurartens (2800 06/MmuH.) ppe3a He foMmKHa
BpawaTbcs. PekomeHayem Bam nponsBoanTb
nio6ble perynnpoBKu Kap6iopaTopa y cBoero
Aunepa unu B aBTOPU30BaHHOM CEPBUICHOM
LieHTpe.

A BHUMAHUE - Ha pa6oTy Kap6iopaTopa
MOFYT BAVATb NOrofHble YC/IOBMA M BbICOTa
Haj ypoBHEM Mops.

MMYWWTENb

A BHUMAHMUE! - laHHas BbixnonHasa Tpy6a
OCHallleHa KaTanuMTUYeCcKM HelTpann3aTopom,
yCTaHOBKa KOTOPOro Ha ABuratesib Heobxoarma
ANA BbINONHEHNA TPeOOBaHUIA, YCTAaHOBIEHHDBIX B
OTHOLWeEHWY BbI6poCcoB. Hukoraga He cHUManTe
KaTanuUTMUYEeCKUIN HEeNTpanusatop U He
rnogBepranTe ero Kakum-nnb6o moandurKaymsam:
TaKve AeNCcTBYA ABNAIOTCA HapYLUEHEM 3aKOHa.

A BHUMAHUE! - BbixnonHbie Tpy6bl,
OCHAalWleHHble KaTalMUTUYeCKuUmM
HeNTpann3aTopom, CWIbHO HarpeBaloTCA BO
BpeMsA paboTbl N OCTAlOTCA ropaYMMHN eLle
Aonroe BpemMsA nocjse BblKNWYeHNs
ABuUratensa. DTo NPOUCXOAUT U Korpa
ABuUratenb pa6oraetr Ha XoN0CTOM XOAY.
MpuKoCHOBEHME K HUM MOXeT NpUBecTN K
o)XXoram Koxu. MomHuTe 06 onacHocTu
Bo3ropaHusa!

A OCTOPOHO! - B cnyuae noBpexpaeHnsa
BbIX/IONHOW Tpy6bl ee Heo6xopaumo
3amMmeHMTb. YacToe 3acopeHune BbIXJIOMHOMN
TPYObl MOXeT yKa3biBaTb Ha HEJOCTaTOYHO
3bdekTUBHYI0 paboTy KaTanmsartopa.

A NMPEAOCTEPEXEHWE: He
3KCcnayaTupymnte MOTOKOCY B cnyuvae
MOBPEXAEHNA NN OTCYTCTBUA FAYLWINTENS, a
TaKXe C raywutenem, nogBeprHysIMmcs
HeCaHKLUNOHMpPOBaHHON Mmoaudukaumm.
HeBbinoOnHeHMe Hapgnexauwero
TeXo6cnyXuBaHUA rNywWnTensa yBenmuynuT
PUCK BOCMIaMeHeHsA 1 noTepu cnyxa.

TEXOCMOTP

PekomeHyeTcA Mo OKOHYaHUIO Ce30Ha B Cllyyae
WHTEHCUBHOW 3KCMnyaTauum n pas B ABa rofa
npu HOPManbHOW SKCMyaTauuy obpaliatbea K
CneumanncTy no CepBrCHOMY O6CIYXMBaHMWIO
ANA NpoBefeHNsA NOSHOro TeXOCMOTPa.

A BHUMAHMUE: Bce onepauun no yxogay,
He yNnOoMAHYTble B 3TOM PYKOBOACTBe,
AOJKHbI BbIMNONHATLCA B YNOJIHOMOYEHHOM
CepBUCHOM LIeHTpe.

OAna o6ecneyeHNUA nNpaBuUAbHON M

AnNnTenbHON pa60'rb| NMOMHUNTEe, 4YTO
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3aMmeHsAeMble AeTanun AO0MKHbI 3aMeHATbCA
ncknwuntenbHo OPUTMHANbHbIMU
3ANYACTAMN.

A Acnonb3oBaHMe HeOPUTrMHANbHbIX
3anacHBLBX yacTten mnmn
HeCaHKUMNOHNPOBaHHbIe N3MEHeHUA
KOHCTPYKLMU MallWHbl MOTYT NPUBECTU K
cepbe3HbIM UAWN faxe CMepTesibHbIM
TpaBMam oneparopa wunu gpyrux nui,.

10. XPAHEHUE

Ecnun nppnonaratcA ocTtaBuUTb arprat

HUCMONb30BaHHbIM B TYHW NMPOAOCIXKUTIBHOIO

CPOKa, TO CIAYT BbIMOHUTL CAAYIOLWM onpauun:

- OnNOpPOXHUTb 1 MOYMNCTUTbL TOTJIMBHBIA 6aK B
XOpOLWO NPOBTPMBAMOM MCT. ONMOPOXHNUTb
KapbtopaTtop cngyowym obpasom: 3anycTutb
ABUraTib U OCTaBUTb ro paboTtaowum go
CaMOCTOAT/IbHOW OCTaHOBKMU (HOGX0AMMO
BbINYCTUTb UMIOLWYOCA B KapbiopaTop
TOM/MBHYIO CMCb C TM, YTOObI NPAOTBPATUTD
NOBPXAHN MMOPaH).

- [MMpouepypa BBOAa B 3KCMyaTayuio nocne
nepriofa 3UMHEro XpaHeHUs MAeHTUYHa To,
KOTOopas MCMOoNb3yeTcs NPy 06bIYHOM 3anycKe
MaLmHbl (cTp. 211).

- CnepynTe BCeM HOpMaM no yxoay,
OMMCaHHbIM BbILLE.

- [MonHOCTbIO OUNCTUTE KYCTOPE3 U CMaKbTe
€ro MeTanmyeckme YacTtu.

- CHMMKTE, NOYUCTUTE U CMaxbTe dpesy ana
npefoxpaHeHnA OT PXKaBUMHbI.

- CHumute dukcupyrwme dpesy dnaHusbl,
NpPoYNCTNTE, BBICYLINTE U CMaXXbTe THE3[0
yrnosoi 3y6uaTon nepepaun.

- OnopoXHuTe TONANBHbLIA 6aK U NoCTaBbTe
KpbILKY 6aKa Ha MecTo.

- TwaTtenbHO NpPOYNCTUTE OTBEpPCTUA ANA
oXnaxaeHuaA 1 Bo3ayLlHbIn dunbTp (B, Puc.
22).

- XpaHunTe KycTope3 B CYXOM MecTe,
XenatenbHO He Ha nony W BRanuM oT
WCTOYHMKOB Tena.

11. OXPAHA OKPYAIOLLE/ CPE[bI

3awuTa oKpyXatouwen cpefbl f4OMKHA ObITb

Ba>XHbIM N MPUOPUTETHbIM acNekKToMm

MCNONb30BaHNA MaLWWHbI, ANA YAyJlIeHNA

0611ecTBa 1 Cpefibl, B KOTOPOU Mbl XKNBEM.

- He HapyLwaiiTe NOKON OKPY>KatoLLmX.

- TwatenbHOo cob6GnwaanNTe MecTHoe
3aKOHOAATENbCTBO, Kacalolleecsa yTuamsaumm

MaTepuanoBs, OCTABLUMXCA NOC/E CKALUMBAHNS.

- TwaTenbHO crefyinTe MeCTHbIM NpaBuiam B
ob6nacTu yTmnusaumm ynakoBOYHBIX
MaTepuanosB, Macna, 6eH3UHa,
AKKYMYNATOPOB, GUNBTPOB, N3HOCUBLLMXCA
netanen unu nobbix BelecTB, CNOCOOHbIX
OKa3aTb CWNbHOe BO3[eNCTBME Ha
OKpYy»Kalowylo cpefy; 3TU OTXOAbl HENb3A
BbI6pacbiBaTb B MyCOPHbIE KOHTEMHEpPbI, UX
HeobXoAMMO CLlaTb OTAENIbHO B CrnelmasibHble
LEHTPbl MO Npuemy OTXOAOB, KOTopble
obecneuat nx nepepaboTKy.

Cnom n yTunusauyms

Mpy BbiBOAE MalVHbI U3 dKCNayaTauuu, He
BbliOpacbiBaiTe ee B OKpy»alowy cpeay, a
cpaiTe B LLEHTP MO cOOPY OTXOLOB.

Bonblylo yacTb maTepuranos, U3 KOTOPbIN
M3roToBJ/IEHA MaLUVHA, MOXHO nepepaboTaTb; Bce
MeTannmyeckue yactu (M3 ctanu, anioMUHUS,
NaTyHW) MOXHO CAaTb B NYyHKT npuema
MeTannosnoma. [na nonayyeHns AOMNONHATENBHON
nHopMaLmy obpallainTecb B MECTHYIO CITy»KOy
no cbopy otTxofos. Mpn yTunmMsaumm oTxonos,
NosilydeHHbIX NMPU BbIBOLE MallUHbI K3
3Kcnnyataymm, Heobxoammo 6GepexHo
OTHOCUTBLCA K OXpaHe OKpyXatolei cpepbl,
n36eras 3arps3HeHVsA MNOYBbl, BO3AYXa 1 BOAb.

B nio6om cnyuae Heob6xogumo cob6niogatb
AeliCcTBYIOLLee MeCTHOe 3aKOHOAATEeNbCTBO.

Mocne cpayum maWwwnHbl B C1OM HeobxoamMmo
YHUUTOXWTb 3TUKETKY Mapkrposku CE BmecTe ¢
AaHHbIM PYKOBOACTBOM.
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12. TEXHUWYECKUE OAHHDIE

SPARTA 381S
STARK 3810S

SPARTA 381T
STARK 3810T

SPARTA 441S
STARK 4410S

SPARTA 441T
STARK 4410T

O6bem

36.2

40.2

[euratenb

2 TaxTHbIn EMAK

MowHocTb

kw

O60pOTbl XONOCTOro X0a4a

min”

2800

MakcrmanbHasa yactoTta
BpaLLeHVs BbIXOAHOTO Bafia

min”

8.500

CkopocTb ABuraTensa npwu
MaKCManbHOM YyacToTe
BpaLLEHNA BbIXOAHOTO Bana

min™!

11.700

EMKOCTb TONANBHOrO
6aka

e

wm’

870(0.871)

YCTpOWCTBO NPOKayKm
KapbtopaTopa

Oa

AHTVIBVI6paLlVIOHHaﬂ caicTema

Ha

WrpuHa Kocb6bl

am

38

Bec 6e3 pexyLyero MHCTpyMeHTa
1 3aLUTHOrO KOXKYyXa

kg

7.2

79

7.3

8.0
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PekomeHayeMble pexyljue HacaaKm

Mopgenb

Pe)Kyu.wle Hacagkun

WnTkn

STARK 3810-4410

SPARTA 381-441

P.N. 63129003

P.N. 4192048CR

P.N. 63129004

P.N.61042011CR

STARK 3810-4410

SPARTA 381-441

P.N. 63019018

P.N. 4192048CR

P.N. 63019017

P.N.61042011CR

STARK 3810-4410

SPARTA 381-441

P.N. 4095673BR

P.N. 4192048CR

P.N.61042011CR

000 d )6 e

STARK 4410T P.N. 4192048CR
SPARTA 441T P.N.4095638AR P.N. 61042011CR
STARK 4410T P.N. 4192048CR
SPARTA 441T P.N.4095563AR P.N.61042011CR
STARK 4410T P.N. 4095565AR P.N. 4192048CR
SPARTA 441T P.N. 4095065AR P.N. 61042011CR
STARK 4410T

SPARTA 44T P.N. 4095635AR P.N. 4174279
STARK 4410T

SPARTA a4 P.N. 4095066AR P.N. 4174279

* orpaxpaeHve, Kog aetann 4174283AR He Tpebyetca

BHMMAHMUE!!

Punck HecyacTHOro cfyyas yBenm4umBaeTcAa Npu NCnosb30BaHUN HENOAXOAALYNX YCTPOICTB
pesku! cnonb3yinTte NCKNIOUNTENIbHO PeKOMEHA0BaHHble YCTPOCTBa Pe3Ku U 3aluTHbie
orpaxkaeHuna n cobniopaiite ykasaHnA no saTouke.
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SPARTA 381 S SPARTA381T SPARTA 441S SPARTA441T
STARK 3810 S STARK3810T STARK 4410S STARK 4410T
s | | |
YposeHb L,av
o
3BYKOBOTO | qp (A)| EN 11806 98.1 96.1 98.1 96.1 993 97.3 993 973 |
AaBneHunA
EN 22868

Norpewrocts | dB (A) 20 20 20 20 20 20 20 20
/3mepeHHbIi 2000/14/EC
YPOBEHE | gg (a)| EN22868 | 111, 108.1 111 108.1 121 109.6 121 109.6
3ByKOBOY ENISO 3744
MOLLHOCTU
Norpewrocts |dB (A) 20 20 20 20 20 20 20 20
JlonycTumblit L,
yposers | 2000/14/EC
38yK0BOTO (A "oy g8 113.0 1100 113.0 1100 1140 1120 114.0 1120
Aasnenua EN IS0 3744
Yoosews | Em e | 80 | e10 | 63 | ss0 | es | 610 | 63 | ssl |,
B1bpaLm s | 39 7.2(dx) 7.5(dx) 6.6 (dx) 5.9 (dx) 7.2(dx) 75 | 66(dx)
Morpewrocts | m/s? | EN 12096 1.8(sx) 2.7(sx) 2.2(sx) 1.6 (sx) 1.8 (sx) 2.7 (sx) 2.2(sx) 1.6 (sx)

1.6 (dx) 2.8(dx) 1.8 (dx) 1.6 (dx) 1.6 (dx) 2.8(dx) 1.8 (dx) 1.6 (dx)

¥ - OueHouHble cpeaHune BennuuHbI (1/2 MHUMYM, 1/2 nonHas Harpyska, 1/2 Makc. CKOpOCTb Ha XONIOCTOM X0Ay).
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13. AEKJIAPALIUA COOTBETCTBMA

Hwxenognucaslumniica npepactaButenb komnaHun Emak spa via

Fermi, 4 - 42011 Bagnolo in Piano (RE) ITALY (UTANUA)

3anBnAeT, 6eps Ha ce6A BCO OTBETCTBEHHOCTb, YTO MaLLIVHA:

1. Bua: 6eH30KOCbI

2. Mapka Efco, Tun Stark 3810 S - Stark 3810 T - Stark 4410 S -
Stark 4410T
Mapka Oleo-Mac, Tun Sparta 381 S - Sparta 381 T - Sparta 441
S-Sparta441T

. CepuiiHble Homepa 860 XXX 0001 + 860 XXX 9999 (Stark 4410
- Sparta 381) - 861 XXX 0001 + 861 XXX 9999 (Stark 4410 -
Sparta 441)

COOTBETCTBYIOT TPEOOBAHUAM ANPEKTYB:

2006/42/CE - 2000/14/CE - 2014/30/EU - 97/68/CE - 2004/26/CE,

COOTBETCTBYIOT TPEOOBaHUAM ClIefyIOLLVX FAPMOHM3MPOBAHHBIX

CTaHAapToB:

EN 55012 -EN SO 11806

14.TAPAHTUAHOE CBUAETE/IbCTBO

HacTtosiwan mawmunHa 6bina pa3paboTaHa u N3roToBneHa
ncnonb3oBaHMeM Havbonee coBpPeMeHHbIX TEXHONOTNYECKMNX
npoueccoB. Drpma-n3roToBuTeNb AaeT rapaHTUIO Ha CBOWU
n3genua B TeueHne 24 MecsaLieB CO AHA NOKYMKU NPpW yCnoBuy,
YTO OHW NPUMEHAIOTCA ANA JIMYHOTO N HeNPodeCccoHanbHOro
nonb3oBaHuvA. B cnyyae npodeccroHanbHOro NCnonb3oBaHusA
rapaHTuA fJencTByeT B TeueHne 12 mecAues.

Mcnonb3yemble npoLieflypbl OLEHKW COOTBETCTBHA:
Mpunoxenne V- 2000/14/CE

M3mepeHHbIN ypoBeHb 3ByKoBol MowHocT: 111.1 aB(A) (Stark
3810-Sparta 381) - 112.1 ab (A) (Stark 4410 - Sparta 441)
lapaHTVpyemblii ypoBeHb 3ByKoBoOW MowHocTy 113.0 AB(A)
(Stark 3810 - Sparta 381) - 114.0 ob (A) (Stark 4410 - Sparta 441)
TexHnYecKan AOKYMEHTaLWsA, XPaHALLAACA NO PUANYECKOMY
appecy: TexHnueckoe pyKOBOACTBO

W3rotosneHo Bagnolo in Piano (RE) Italy - via Fermi, 4
[ara:01/02/2017

S .
[ === [CEmak..

~._  OQaycto bennammko - npesvaeHT

- AIBHOE NpeHebpeXeHre TexobCnyKrBaHneM,
MCNONb30BaHVe U3AeNNA He NO Ha3HaUeHUIo nnn
HapyLUeHMe ero LLenocTHOCTH,

MCNONb30BaHMe HEMOAXOAALLE CMa3K/ UKW TOMNMBaA,
MCNONb30BaHNEe HEOPUTMHAMBHBIX 3aMacHbIX YacTen
WV NPUHAANEXHOCTEN,

BbIMOMIHEHWE Ha MallUViHe PaboT He YNONHOMOYEHHbIX
nepcoHasnom.

CEPUAHbBI HOMEP

|
|
|
|
|
|
| KYMJIEH rOCNoANHOM
|
|
|
|
|

He npucnatb or, ! Mp
rapaHTUIHOI TEXHMYECKOI NomMoLyM.

X

O6wue rapaHTUiiHbIE YCNOBIA 5) W3 rapaHTum NCKIOUYEHbI pacxofHble MaTepuasbl 1 Te

1) TapaHTWIAHBIN CPOK OTCUMTHIBAETCA OT AaTbl MOKYMKM. 4aCTU, KOTOpbIE MOABEPralTCA HOPMaNbHOMY 3HOCY
M3rotoBuTenb, Yepes CBOK TOProBYyIO CETb U LEEHTpPbI NPV SKCTAYyaTaLM.
cepsucHOro o6cnyxuearua, obecneunsaer 6) W3 rapaHTUNHBIX YCAYr WCKAOYeHbl paboTbl No
6e3B03Me3/HYI0 3aMeHy YacTel, BbllIeAWNX U3 CTPOA B OBHOBAGHYIO 1 YNy ULIEHVIO U3ZENHA.
pesynbrate fedeKTOB MaTepuanos vnu 7) TapaHTUs He MOKPbIBaeT HanafouyHble paboTbl U
NpPOV3BOACTBEHHbIX AedpeKToB. HacToAwan rapaHTna He OnepaunM No TexoBCayXMBaHMIO, MOryune
YUWEMNACT 33KOHHbIX Npas nokynatens no noTpe6oBaTbCA B TeUeHNe rapaHTUHOTO chOKa.
rpaxAaHCKOMY KOAEKCY B OTHOLUEHUW MOCNeACTBUIA
neheKTOB UN HeAOCTaTKOB MPOAAHHOTO eMy U3aEeNNS. 8) O no6bIX NoBPeXACHNAX, MPUUNHEHHBIX BO BPEMA

2) O6cnyxunBaloWuMii nepcoHan Gyaer oKasbiaTb nepeBo3ku, HEOGXOANMO HEMEANIEHHO COOBWMUTb
coneiicTBne Kak MOXHO CKOpee C yueTom rpaduka TPaHCNOPTHOMY MPEANPUATNIO, B MPOTUBHOM Cily4ae
opraHu3aumm. rapaHTVA yTpaTuT cuny. )

3) TlapaHTWiiHbIe YCNYrn NPefoOCTaBNAIOTCA TONbKO NO 9) Ha pBuratenu He Hawero npoussoactsa (Briggs &

npeAbABNEHUN YNONHOMOYEHHOMY NepCcoHany Stratton, Subaru, Honda, Kipor, Lombardini, KohIFrmnp.),
HUXenpuBeAeHHOro rapaHTUMHOroO TanoHa, YCTaHOBJIEHHbIE Ha HalWINX U3fEeNnAX, RencTByeT
NONHOCTbIO 3aNMONIHEHHOrO 1 C NevyaTbio NpoAaBLa, rapaHTuA COOTBETCTBYIOLLMX N3rOTOBUTENEN.
BMecTe CO cYeTOM unu yekom mnu apyrum | 10) TlapaHTUA He NOKpPbiBaeT HUKakMe MpAMble Uaw
06s3aTeNIbHbIM NO HaNoOroBOMy 3aKOHOAATENbCTBY KOCBEHHble yObITKM, MPUYNHEHHbIE NIOAAM NN
AOKYMEHTOM, yAA0CTOBEPAIOWUM AaTy NOKYNKN. MIMYLLECTBY BCIEACTBUE MOBPEXAEHNI UMW JINTENBHOMO

4) TapaHTUM n3penie aHHyNMPYeTCA B CeAYIOWMX CyYanX: NPVHYANUTENBHOO NPOCTOA MALUMHDI.

r—-——-—- - - - - - - - - - - - - - - - - - —-—-"=-"=-"=-—-"=-—-"=-"=-"=-"¥"=-¥'=-¥'=—-¥' - = = = o\

MOZESb DATA ‘x
OVNEP
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15. MOUCK U YCTPAHEHUE HEMCNPABHOCTEW

A BHUMAHWE! Bcerga octaHaBnuBaiTe MaWWHY N OTCOeAUHANTE CBevyy nepep TeMm, Kak
nNpucTynaTtb K BbINONHEHNIO BCeX onepauyii, yKasaHHbIX B HUbKenpuBeAeHHON Tabnuue, 3a
WCKNIOYEHNEeM TexX C/lyyaeB, Korga Afis UX BbiMOJIHEHUA Heo6XxoAumMo GYHKLUMOHUPOBaHMe

MalllHbI.

Ecnu nocne BbINONHEHUA BCEX MPOBEPOK HENCMPABHOCTb OCTAeTCs, 06paTUTECH B aBTOPY30BAHHbIN
CepBUCHBIN LEHTP. B ciyyae MosBReHUs HeUCNpaBHOCTW, He YKasaHHOW B 3Toi Tabnuue,
06paTnTeCh B aBTOPU30BAHHBbIV CEPBUCHDIN LIEHTP.

HEUCNPABHOCTb BO3MOHbIE MPN4YUHDI CNOCOb YCTPAHEHUA
[suratenb He 3anyckaetca | 1. HeT uckpol 1. MNposepbTe ncKy cBeun. pu
WAN  TNIOXHeT  uepes OTCYTCTBUM WCKPbl MOBTOPUTE

HeCKONIbKO CEKyHA mocne
3anycka.

2. Osuratennb “3anut”

NPOBEPKY C HOBOW CBeYyoWn
(BPMR7A).

2. BoinonHunte npoueaypy,

TOMJINBOM onmMcaHHy Ha cTp.212. Ecnn
aBuratenb BcCe elle He
3axuraeTca, nosTopute 3Ty
npoueaypy C HOBOW CBEYOW.

[swratenb 3anyckaetcs, Ho | Kap6iopaTtop nognexut | O6paTuTeCh B aBTOPU3NPOBAHHDII
He pa3BMBAeT HYXHble perynmpoBke. CEPBUCHbIN LUeHTp ana
060pOTbI VN HEBEPHO BbINMOSTHEHUA perynnuposku
paboTtaer Ha 6Gosnblown kap6lopaTtopa.

CKOpPOCTW.

[eurateno He Habupaet
MOJHYI0 CKOPOCTb WU/vUnn
CUJIbHO ABIMUT.

1. MNpoBepbTe 6eH3UHO-
MachsHyio CMech.

2. 3acopeH BO34yLUHbIN
bunbTp.

1. Wcnonb3yiite cBeXuin 6€H3NH 1
cneuymanbHoe Macio  Ans
2-TaKTHbIX ABUraTenen.

2. MpouncTnte; CM. YKasaHwus,
nprBeAeHHble B rnaee
“TexobcnyxXxunpaHue
BO3AYyLWHOro ¢punbrpa”

3. Kapb6topaTtop nognexut 3. O6paTuTtechb B
PerysMpoBKe. AaBTOPU3MPOBAHHDIN
CepBUCHbBIN ueHTp  AnA
BbIMOSIHEHUA  PeryanpoBKu

Kap6lopaTtopa.
Heuratens 3anyckaetcs, | Kap6iopatop noaAnexuT | OTperynupynTe noJsioXKeHune
BpallaeTcs, HO He AepXuT perynnpoBke. PerynnpoBOYHOro BUHTa XON0CTOro
06OpOTbl Ha XONOCTOM xopa “T” (Puc.20), nosopaunBas ero
xoAy. no yvacoBoW CTpenke  And
yBeJIMYEHNA CKOPOCTW; CM. [NaBy
“Texobcny»KrnBaHve Kapbropatopa”
[JBuratenb 3anyckaetca u | HeucnpaBHoOCTb mMyoTbl | 3ameHnTe  ux B ciyvae
paboTaeT, HO YCTPOWNCTBO | cuenneHus, KOHUYECKON | HeoBXOAMMOCTM; CBAXMTECH C
Pe3kn He BpallaeTca napbl MW | yNnONHOMOYEHHBbIM LeHTpPOM

BHUMAHMUE: Hn B
Koem csyyae He
KacamTtechb

pexyuwero ysna
npu pa6ortatowem
ABUrarene.

TPAHCMUCCNOHHOIO Bana

TEXHNYECKON noanepXku

A BHUMAHUE: Hukorpa He nbiTaiiTeCb BbINOJIHMTL PeMOHTHbIE pab0oTbl, €CNNY BaC HET HE06XoAMMbIX
cpepcTB unAn 3HaHMi. J11060ii MIOXO BbINOJIHEHHDI PEMOHT NPUBOANT K HeMepNeHHOMY
npeKpaLeHuio AencTBUA fapaHTm 1 ¢ MIsroToBuTens CHUMAETCA BCAKAs OTBETCTBEHHOCTD.
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TLUMACZENIE Z ORYGINALU INSTRUKCJI

WPROWADZENIE

Przed przystapieniem do pracy zapoznac sie z
trescig niniejszej instrukcji obstugi a w
szczegdblnosci z zasadami bezpieczenstwa.
Instrukcja zawiera wyjasnienia dotyczace
dziatania komponentéw urzadzenia oraz
informacje na temat niezbednych czynnosci
kontrolnych oraz konserwacyjnych.

UWAGA Opisy oraz ilustracje zawarte w
niniejszej instrukcji nie zawsze dokladnie
odzwierciedlaja stan faktyczny. Producent
zastrzega sobie prawo do wprowadzania
zmian bez koniecznosci kazdorazowej
aktualizacji instrukcji.

Oproécz instrukcji dotyczacych uzytkowania i
konserwacji niniejszy podrecznik zawiera
fragmenty wymagajace szczegdlnej uwagi
uzytkownika. Fragmenty te zostaty oznaczone
symbolami opisanymi ponizej:

UWAGA: oznacza ryzyko wypadku, obrazen ciata,
nawet $miertelnych, lub powaznego uszkodzenia
wiasnosci.

OSTROZNIE: oznacza ryzyko uszkodzenia
urzadzenia lub jego elementéw.

UWAGA
RYZYKO USZKODZENIA StUCHU
W ZWYKLYCH WARUNKACH UZYTKOWANIA
URZADZENIE POWODUJE NARAZENIE
OPERATORA NA DZIENNY POZIOM HALASU
ROWNY LUB WYZSZY

85dB (A)

SPIS TRESCI

1. ZASADY BEZPIECZENSTWA (zawiera
przepisy umozliwiajace bezpieczne
uzytkowanie maszyny)

2. OBJASNIENIE SYMBOLI |
OSTRZEZEN (wyjasnia, jak
zidentyfikowa¢ maszyne oraz co
znacza rézne symbole)

3. GLOWNE KOMPONENTY (objasnia
rozmieszczenie gtéwnych czesci
sktadowych maszyny)
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230

230

4., MONTAZ (objasnia sposéb usuniecia
opakowania i przeprowadzenia
montazu elementéw dostarczanych

oddzielnie) 230
5. URUCHAMIANIE 232
6. ZATRZYMANIE SILNIKA 234
7. UZYCIE MASZYNY 235
8. TRANSPORT 239
9. KONSERWACIJA (zawiera wszelkie
informacje niezbedne do utrzymania
sprawnosci maszyny) 240
10. PRZECHOWYWANIE 243
11. OCHRONA SRODOWISKA (Zawiera
porady odnosnie uzycia maszyny z
poszanowaniem S$rodowiska
naturalnego) 243
12. DANE TECHNICZNE (Wykaz
gtéwnych charakterystyk maszyny) 244
13. DEKLARACJA ZGODNOSCI 247
14. KARTA GWARANCYJNA (Spis
warunkéw gwarancji) 247
15. PRZEWODNIK PO ROZWIAZYWANIU
PROBLEMOW (Pomaga w szybkim
usuwaniu niektérych probleméw pod-
czas eksploatacji) 248

1.ZASADY BEZPIECZENSTWA

A UWAGA

- Prawidlowo uzywana maszyna jest
szybkim, wygodnym i wydajnym
narzedziem pracy. Nieprawidtowa obstuga
oraz nieprzestrzeganie srodkéow
ostroznosci moze spowodowaé, ze
urzadzenie stanie sie niebezpieczne. Aby
praca byta zawsze przyjemna i bezpieczna,
nalezy zawsze doktadnie przestrzega¢
zasad bezpieczenstwa podanych w
niniejszej instrukcji.

- Dlugotrwate wystawienie na dziatanie
drgan podczas uzywania urzadzen
spalinowych moze u oséb podatnych na
choroby uktadu krazenia lub obrzeki
doprowadzi¢ do uszkodzen naczyn
krwiono$nych badz nerwéw w palcach,
dtoniach lub nadgarstkach. Zanotowano
rowniez przypadki uszkodzenia naczyn
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krwionosnych u oséb zdrowych na skutek
dlugotrwalego uzywania takich urzadzen
w niskich temperaturach otoczenia. Jesli
wystapia objawy, takie jak dretwienie, bdl,
utrata sity, zmiana koloru lub wygladu
skory czy utrata czucia w palcach, dloniach
lub nadgarstkach, nalezy przerwa¢ prace i
zwrdcic sie o pomoc do lekarza.

- System uruchamiania Waszego urzadzenia
wytwarza pole elektromagnetyczne o
bardzo niskim natezeniu. Pole to moze
zakldéca¢ prace niektérych sztucznych
rozrusznikéw serca. Celem zmniejszenia
ryzyka powaznych lub $miertelnych
obrazen, osoby z wszczepionym
rozrusznikiem powinny poradzic sie
lekarza i skonsultowac¢ z producentem
rozrusznika przed rozpoczeciem pracy z
urzadzeniem.

A UWAGA: Rozporzadzenia krajowe moga
ograniczac uzycie maszyny.

1 - Nie uzywac urzadzenia bez uprzedniego
przeszkolenia w zakresie jego prawidtowej
obstugi.Operator, ktéry korzystazurzadzenia
po raz pierwszy, powinien pocwiczy¢ prace
z urzadzeniem przed zastosowaniem go w
praktyce.

2 - Urzadzenie moze by¢ uzywane wylgcznie
przez osoby doroste, w dobrej kondycji
fizycznej, znajace zasady jego obstugi.

3 - Nie uzywag kosy spalinowej, gdy odczuwa
sie zmeczenie fizyczne albo gdy jest sie pod
wptywem alkoholu, narkotykéw lub lekéw.

4 - Zaktadag specjalne ochronne ubranie oraz
inneartykuty zapewniajace bezpieczenstwo,
np. obuwie, specjalne spodnie, rekawice,
okulary, stuchawki oraz kask ochronny.
Zaktadag odziez przylegajaca do ciata, lecz
wygodna.

5 - Dzieciom nie wolno obstugiwacg kosy
spalinowej.

6 - Podczas pracy w poblizu pracujacej kosy
spalinowej nie moga przebywag ludzie oraz
zwierzeta.

7 - Przed uruchomieniem kosy sprawdzic, czy
Srubamocujacaostrze jestdobrze dokrecona.

8 - Kosapowinnaby¢wyposazonaw urzadzenia

20 -

21 -

tnace zalecane przez producenta (patrz
strona 245).

Nie uzywag kosy bez ostony tarczy tnacejlub
gtowicy.

Przed uruchomieniem silnika sprawdzic, czy
tarcza tnaca moze sie swobodnie obracag
oraz czy nie ma stycznosci z ciatami obcymi.
Podczas pracy nalezy czesto zatrzymywag
silnik, aby skontrolowag stan tarczy tnacej.
Wymienic¢ tarcze, jak tylko pojawia sie
pekniecia lub ztamania.

Z urzadzenia nalezy korzysta¢ tylko w
miejscach, w ktérych zapewniona jest dobra
wentylacja, nie wolno go natomiast uzywac
w miejscach zagrozonych wybuchem,
zaptonem lub w pomieszczeniach
zamknietych.

Gdy ssilnik jest uruchomiony, nie wykonywag
zadnych czynnosci konserwacyjnych i nie
dotykag elementu tnacego.

Zabrania sie naktadania na odbiér mocy
urzadzeniaakcesoriéw innych producentéw.
Nie uzywac urzadzenia, jesli jest ono
uszkodzone, niewtasciwie naprawione,
zle zmontowane lub przerobione bez
upowaznienia.Niezdejmowac, nieuszkadzad,
nie wytacza¢ zadnego zabezpieczenia.
Stosowad wytacznie narzedzia tnace
wskazane w tabeli.

Wszystkie oznaczenia niebezpieczenstw
oraz informacje BHP powinny by¢
utrzymywane w idealnym stanie. W
przypadku uszkodzen lub pogorszenia ich
stanu, nalezy je jak najszybciej wymieni¢
(rys. 24).

Nie uzywac urzadzenia do celéw innych niz
wskazane w instrukgji (patrz Str. 235).

Nie oddala¢ sie od maszyny, jesli ma ona
wiaczony silnik.

Nie uruchamiagsilnika bezzamontowanego
uchwytu.

Codziennie kontrolowag kose, aby upewnic
sig, czy wszystkie urzadzeniazabezpieczajace
i inne sa sprawne.

Nie wolno nigdy samodzielnie wykonywacg
czynnosci lub napraw nie wchodzacych
w zakres zwyktej konserwacji. Nalezy sie
zawszezleci¢takie prace dowykonaniaprzez
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autoryzowany serwis.

W razie potrzeby wytaczenia urzadzenia
z eksploatacji, nie nalezy go wyrzucac
z innymi odpadami, lecz odda¢ do
sprzedawcy, ktérego obowigzkiem jest
zapewnienie prawidfowej utylizacji.
Urzadzenie mozna udostepnia¢
lub pozycza¢ wytacznie osobom
doswiadczonym, znajacym zasady jego
dziatania i obstugi. Nalezy do niego
dofaczy¢ réwniez Instrukcje obstugi, ktérag
trzeba przeczytac¢ przed przystapieniem do
pracy.

Zwracac sie zawsze do sprzedawcy
po wszelkie wyjasnienia lub w razie
koniecznosci pilnej naprawy.
Przechowywac¢ niniejszg instrukcje w
odpowiednich warunkach i korzysta¢ z niej
przed kazdym uzyciem urzadzenia.
Nalezy pamieta¢, ze wtasciciel lub
uzytkownik ponosi odpowiedzialnos¢
za wypadki lub ryzyko ponoszone przez
osoby trzecie lub nalezace do nich mienie.

22 -

25 -

26 -

A UWAGA

- Nigdy nie wolno uzywac urzadzenia z
uszkodzonymi zabezpieczeniami.
Zabezpieczenia urzadzenia nalezy
kontrolowac i konserwowaé¢ w sposéb
opisany w tej czesci instrukgji. Jesli ktoras z
kontroli wypadnie niepomysinie, nalezy sie
skontaktowac¢ z Autoryzowanym Serwisem
w celu dokonania naprawy.

- Jakiekolwiek uzycie maszyny w sposéb
nieprzewidziany wyraznie w instrukcji
nalezy uznac za uzycie niewlasciwe, a przez
to bedace zrédlem zagrozenia dla oséb i
rzeczy.

2. OBJASNIENIE SYMBOLI | OSTRZEZEN
(Rys.24)

1- Przed przystapieniem do uzytkowania
urzadzenia nalezy dokfadnie zapoznag sie z
instrukcja obstugi i konserwacji.

2 - Zatozycg kask, okulary i stuchawki ochronne.

3 - Podczaspracyztarczastalowalubztworzywa
nalezy zawsze nosi¢ obuwie robocze oraz

rekawice ochronne.

4 - Pracujaca kosa moze z duza sita wyrzucig
przedmioty znajdujace sie na powierzchni
roboczej. Zachowag ostroznosc.

5 - Osoby postronne powinny znajdowag sie w
odlegtosci 15 m.

6- OSTRZEZENIE! - Powierzchnie moga byc
nagrzane.

7 - Uwazaénamozliwosc¢ odbicia pilarki. Odbicie
moze by¢ niebezpieczne.

8- Pompka zastrzykowa.

9 - Typ urzadzenia: KOSY SPALINOWE)J

10 - Moc akustyczna gwarantowana

11 - Numer seryjny

12 - Symbol zgodnosci CE

13 - Rok produkgji.

14 - Maks. predkos$¢ watka zdawczego, obr/min.

3. GLOWNE KOMPONENTY (Rys.1)
1+3- Zestaw narzedzi
4 - Pasy nosne
5- Para stozkowy
6 - Ostona zabezpieczajaca
7 - Gtowica z zytka nylonowa
8- Korek zbiornika paliwa
9 - Pompka zastrzykowa
10- Sruby regulacyjne gaznika
11 - Ostona ttumika
12- Awieca
13 - Filtr powietrza
14 - Dzwignia rozrusznika
15 - Dzwignia ssania
16 - Blokada dzwigni gazu
17 - Przycisk stop
18- Déwignia gazu
19- Uchwyt pasa no$nego
20- Uchwyt
21 - Ostona watu napedowego
22 - Przycisk w potowie przepustnicy

4. MONTAZ

MONTAZ OSLON BEZPIECZENSTWA (RYS. 7)
Zamocowa¢ ostone (A) na ostonie watu
napedowego za pomoca srub (B) w takiej pozydji,
ktdéra zapewni bezpieczenstwo pracy.

UWAGA: Ostone (C) uzywag jedynie podczas
pracy gtowica zytkowa. Ostona (C) powinna
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zosta¢ zamocowana do ostony (A) za pomoca
Sruby (D).

MONTAZGLOWICYZZYLKANYLONOWA (RYS.8)
Zamontowac gorny kotnierz (F). Whozy¢ trzpien
blokujacy przektadnie (L) we wtasciwy otwor
i recznie przykreci¢ gtowice (N) w kierunku
przeciwnym do ruchu wskazéwek zegara.

MONTAZ TARCZ (Rys. 9)
Zamontowactarcze tnaca (R) nagérnymkotnierzu
(F) sprawdzajac, czy obraca sie we wiasciwym
kierunku.Zamontowac dolny kotnierz (E), dysk (D)
oraz przykreci¢ Srube (A) w kierunku przeciwnym
do ruchu wskazéwek zegara. Whozy¢ zataczony
sworzen dowfasciwego otworu (L) abyzablokowac
tarcze tnacg oraz dokreci¢ srube (A) do 2,5 kgm
(25 Nm).

A UWAGA - Kotnierz (patrz strzatki C,
rys.9) musi sie znalez¢ w otworze montazowym
tarczy.

MONTAZ UCHWYTU (Rys. 2)
Zamontowacuchwytnaostonie watu napedowego
i przykreci¢ przy pomocy srub (A). Potozenie
regulowanejraczki powinno by¢ dopasowane do
wymagan operatora.

MONTAZ OSLONY ZABEZPIECZAJACEJ (Rys.
9A)

Zaréwno do pracy z tarcza tnaca jak i z glowica
zytkowa konieczne jest zamontowanie ostony
zabezpieczajacej. Zamontowac ostone (A) pod
mocowaniem uchwytu (20B Rys 1) przy pomocy
srub (B). Nalezy wczesniej sprawdzi¢, czy ostona
zabezpieczajaca znajduje sie po lewej stronie kosy
spalinowej.

MONTAZ UCHWYTU TYPU ,KIEROWNICA”
(rys.4)

A UWAGA! - Uchwyt powinien zosta¢

umocowany pomiedzy dwiema kreskami (M),

widocznymi na ostonie watu napedowego.

- Umiesci¢ uchwyt typu “kierownica” (A) w
dolnym zacisku (B1).

A OSTROZNIE: Uchwyt (A) nalezy
przymocowac do zacisku (B) w obrebie dwoéch
wskazanych na nim nacie¢ (C).

- Ustawic¢ we wiasciwej pozycji zacisk gérny (B2) i
dokreci¢ 4 sruby (D), jednak nie przykrecac ich
do oporu.

- Wyréwnac¢ kierownice pod katem prostym
wzgledem watu napedowego.

- Solidnie dokreci¢ sruby (D).

MONTAZ REKOJESCI STERUJACYCH (Rys.6)

- Poluzowac $rube (G). Nakretka (H) pozostanie w
rekojesci sterujacej (L).

- Popchna¢ rekojesc¢ sterujaca (L) (dZzwignia gazu
M musi by¢ zwrécona w kierunku przektadni
stozkowej) na kierownice (N) w taki sposéb, aby
otwory (P) byty wyréwnane.

- Whozy¢ $rube (G) i solidnie ja dokrecic.

A UWAGA: Sprawdzig, czy wszystkie
komponenty kosy spalinowej sa dobrze
podtaczone, a wszystkie sruby starannie
przykrecone.

CZYNNOACI WSTEPNE

UPRZAZ (4S-T, Fig. 1)

Dzieki prawidtowej regulacji uprzezy, kosa jest

dobrze wywazona i znajduje sie na wtalciwej

wysokolci wzgledem terenu (Rys. 10-14A).

- Nalezyzawszezaktadac uprzazprosta podwaojna.

- Przypinackose do uprzezyzapomocazatrzaskdw
(A, Rys. 12)

- Umielci¢ hak (B, Rys. 12) w taki sposob, aby
uzyskac optymalne wywazenie kosy.

- Umielci¢ sprzaczke (C, Fig. 13-14B) wtakisposob,
aby uzyska¢ optymalna wysokol¢ kosy.

A UWAGA! - W przypadku uzycia tarczy
stalowej do drewna (22-60-80 -zebnej) nalezy
obowigzkowo  uzy¢ paséw  nosnych
wyposazonych w mechanizm blyskawicznego
rozpinania.

ZATWIERDZONE AKCESORIA

W podstawowej maszynie moga zosta¢ zamonto-
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wane nastepujace akcesoria Emak:
EP 100 Okrzesywarka (1)

(1) Niezatwierdzone do uzytku z modelami
wyposazonymi w uchwyt typu “kierownica”
(SPARTA381T-441T-STARK3810T-4410
7.

5. URUCHAMIANIE

PALIWO

A UWAGA: benzyna jest paliwem skrajnie
fatwopalnym. Korzystajac z benzyny lub
mieszanki paliw, nalezy sie z nimi obchodzic z
jak najwieksza ostroznoscia. Nie pali¢ ani nie
uzywac ognia lub ptomieni w poblizu paliwa
lub urzadzenia.

- Celemzmniejszeniaryzykapozaruioparzen,
nalezy obchodzi¢ sie z paliwem bardzo
ostroznie. Jest wysoce tatwopalne.

- Potrzasna¢ i umiesci¢ paliwo w pojemniku
odpowiednim do przechowywania paliwa.

- Miesza¢ paliwo na otwartym powietrzu, w
miejscu wolnym od obecnosci iskier i pfomieni.

- Ztozy¢ na ziemi, zatrzymac silnik i odczekac az
ostygnie przed rozpoczeciem uzupetniania
paliwa.

- Powoli odkreca¢ korek wlewu paliwa, aby
zwolni¢ cisnienie i unikna¢ wylania sie paliwa.

- Dobrze dokreci¢ korek wlewu paliwa po jego
uzupetnieniu. Drgania moga spowodowad
poluzowanie sie korka i wyciek paliwa.

- Wytrze¢ paliwo, ktére wyciekto ze zbiornika.
Odsuna¢ maszyne na odlegtos¢ 3 metréw od
miejsca  uzupetnienia  paliwa  przed
uruchomieniem silnika.

- Pod zadnym pozorem nie prébowac nigdy
spali¢ wycieknietego paliwa.

- Nie pali¢ podczas obchodzenia sie z paliwem
lub podczas pracy z urzadzeniem.

- Przechowywac benzyne w suchym, chfodnym i
dobrze wentylowanym miejscu.

- Nie przechowywa¢ benzyny w miejscach, w

ktorych znajduja sie suche liscie, stoma, papier,
itp.

- Przechowywa¢ urzadzenie oraz paliwo w
miejscach, w ktérych opary paliwa nie maja
mozliwosci wejscia w kontakt z iskrami lub
otwartym ogniem, warnikéw wody grzewczej,
silnikow elektrycznych lub  wytgcznikow
elektrycznych, piecéw, itp.

- Nie zdejmowac korka ze zbiornika, gdy silnik
jest wigczony.

- Nie uzywac paliwa do prac czyszczenia,

- Uwazac na to, by nie poplamic¢ paliwem wiasnej
odziezy.

BENZYNY OLEJU [A]
=l ¢
2%-50:1
1 1 (cm?)
1 0,02 (20)
5 0,10 (100)
10 0,20 (200)
15 0,30 (300)
20 040 (400)
25 0,50 (500)

Niniejsze urzadzenie jest napedzane silnikiem
dwusuwowym i  wymaga  wstepnego
sporzadzenia mieszanki benzyny z olejem do
silnikébw dwusuwowych. Zmiesza¢ benzyne
bezotowiowsq i olej do silnikéw dwusuwowych w

czystym  pojemniku, odpowiednim do
przechowywania benzyny.
ZALECANE PALIWO: TEN SILNIK JEST

PRZYSTOSOWANY DO PRACY NA BENZYNIE
BEZOLOWIOWEJ, PRZEZNACZONEJ DO UZYTKU
W POJAZDACH SAMOCHODOWYCH, O LICZBIE
OKTANOWEJ 89 ([R + M1/ 2) LUB WYZSZEJ.
Zmiesza¢ olej do silnikéw dwusuwowych z
benzyna zgodnie z instrukcjami podanymi na
opakowaniu.

Zalecamy korzystanie z oleju do silnikéw
dwusuwowych Efco - Oleo-Mac 2% (1:50)
opracowanego specjalnie dla silnikow
dwusuwowych chtodzonych powietrzem.
Prawidtowe proporcje oleju/benzyny podane w
prospekcie (Rys. A) sg odpowiednie, jesli korzysta
sie z oleju do silnikow PROSINT 2 i EUROSINT 2
lub réwnorzednego oleju silnikowego wysokiej
jakosci (zgodnego z norma JASO FD lub ISO
L-EGD).
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A OSTROZNIE: NIE KORZYSTAC Z OLEJU
DO POJAZDOW SAMOCHODOWYCH LUB
OLEJOW DO DWUSUWOWYCH SILNIKOW
ZABURTOWYCH.

A OSTROZNIE:

- Dostosowac ilos¢ kupowanej benzyny do jej
rzeczywistego zuzycia; nie kupowa¢ wiecej
paliwa, niz jest sie¢ w stanie wykorzysta¢ w
ciaggu jednego lub dwdch miesiecy;

- Przechowywaé¢ benzyne w hermetycznie
zamknietym pojemniku w suchym i
chtodnym miejscu.

A OSTROZNIE: Do mieszanki nie nalezy
nigdy uzywac paliwa zawierajacego wiecej niz
10% etanolu; dopuszczalne sa mieszanki
benzyny i etanolu zawierajace etanol w
stezeniu do maks. 10% lub paliwo typu E10.

UWAGA - Przygotowac tyle tylko mieszanki, ile
zostanie zuzyte w ciggu dnia pracy. Nie pozostawic
mieszanki w zbiorniku lub w kanistrze zbyt dtugo.
Zaleca sie stosowanie stabilizatora do paliwa
ADDITIX 2000 marki Emak o kodzie 001000972.
Pozwala on zachowa¢ wiasciwosci mieszanki
przez okres 12 miesiecy.

Benzyna alkilowana

A OSTROZNIE: Benzyna alkilowana nie
posiadatakiejsamejgestosci, jakstandardowa.
Z tego powodu silniki wyregulowane ze
standardowa benzyna moga wymagac innej
regulacji $ruby H. W celu przeprowadzenia tej
procedury nalezy sie zwréci¢ do
autoryzowanego serwisu.

Uzupetnianie paliwa
Potrzasng¢ zbiornikiem z mieszanka przed
rozpoczeciem uzupetniania paliwa.

URUCHAMIANIE
A Przed uruchomieniem silnika sprawdzic,

czy tarcza tnaca moze sie swobodnie obracag
oraz czy nie ma stycznosci z ciatami obcymi.

A Gdy silnik pracuje z minimalna
predkoscia, narzedzie tnace nie powinno sie
obracaé. W przeciwnym razie skontaktuj sie
z Autoryzowanym Centrum Serwisowym w
celu przeprowadzenia kontroli i rozwigza¢
problem.

A OSTRZEZENIE:  Urzadzenie  nalezy
trzymac mocno obiema rekami. Trzon nalezy
trzymac zawsze z prawej strony ciala. Nie
wolno chwyta¢ urzadzenia skrzyzowanymi
rekami. Instrukcje te dotycza réwniez osdb
leworecznych.

Podczas ciecia nalezy utrzymywac prawidtowa
postawe.

A Wystawienie na dziatanie drgan moze
spowodowa¢ szkody zdrowotne u oséb
cierpiacych na zaburzenia krazenia lub
dolegliwosci ze strony uktadu nerwowego.
Zasiegna¢ porady lekarskiej w przypadku
wystapienia objawow takich jak odretwienie,
utrata czucia, zmniejszenie normalnej sity
czy zmiany kolorytu skory. Te objawy z
reguty wystepuja w obrebie palcéw, dtoni lub
nadgarstkow.

Przed uruchomieniem silnika sprawdzic, czy
déwignia gazu dziata prawidtowo.

A UWAGA: przestrzega¢ instrukgji
bezpieczenstwa dotyczacych obchodzenia
sie z paliwem. Wylaczy¢ silnik przed
rozpoczeciem uzupelniania paliwa. Nigdy nie
dolewa¢ paliwa do urzadzenia =z
uruchomionym badz goracym silnikiem.
Odsuna¢ sie na odlegtos¢ przynajmniej 3 m
od miejsca, w ktéorym przeprowadzono
uzupetnianie paliwa przed uruchomieniem
silnika. NIE PALIC TYTONIU!

1. Wyczysci¢ powierzchnie dookota korka wlewu
paliwa, aby unikna¢ przedostawania sie
zanieczyszczen.

2. Powoli odkreci¢ korek wlewu paliwa.

3. Ostroznie wla¢ mieszanke paliwa do zbiornika.
Unikac rozlewania paliwa.
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4. Przed ponownym zatozeniem korka wlewu
paliwa, wyczysci¢ i sprawdzi¢ stan uszczelki.

5. Natychmiast ponownie zatozy¢ korek wlewu
paliwa, dokrecajac go recznie. Usunac
ewentualne rozlane paliwo.

A UWAGA: upewni¢ sie, ze nie ma
wyciekow paliwa, a jesli do nich doszto, usunaé
je przed rozpoczeciem uzytkowania. Jesli
pojawi sie taka potrzeba, nalezy skontaktowac
sie z lokalnym dystrybutorem urzadzen.

Silnik jest zalany

- Zaczepi¢ odpowiednie narzedzie o fajke
Swiecy zaptonowe;j.

- Podwazy¢ i wyjac fajke ze swieca zaptonowa.

- Odkrecic i osuszyc¢ swiece zaptonowa.

- Szeroko otworzy¢ przepustnice.

- Kilka razy pociagna¢ linke rozrusznika w celu
opréznienia komory spalania.

- Ponownie zamocowac $wiece zaptonows i
podtaczy¢ fajke, naciskajac ja mocno w dét.
Zamontowac pozostate elementy.

- Ustawi¢ dzwignie ssania w pozycji OPEN,
nawet jesli silnik jest zimny.

- Uruchomic¢ silnik.

PROCEDURA ROZRUCHU

1) Popchna¢ powoli 4 razy pompke rozruchowa
(9, rys.1).

2) Ustawi¢ dzwignie rozrusznika (15, rys.1) w
potozeniu CLOSE (A, rys.15).

3) Pociagna¢ déwignie gazu (18, Rys.1) i
zablokowag ja w potowie naciskajac przycisk
(22), zwolni¢ déwignie (18).

4) Postawi¢ kose spalinowa na podtozu w
stabilnej pozycji. Sprawdzi¢, czy narzedzie
tnace swobodnie sie porusza. Trzymajac kose
spalinowa jedna dtonig (rys.15A), pociagnac
linke rozruchowa (nie wiecej, niz 3-krotnie), az
silnik zaskoczy po raz pierwszy. W przypadku
nowej maszyny moze sie okaza¢ konieczne
powtdrzenie tej czynnosci.

5) Ustawi¢ dzwignie rozrusznika (15, rys.1) w
potozeniu OPEN (B, rys.15).

6) Pociagna¢ linke rozruchowa, aby uruchomic
silnik. Po uruchomieniu maszyny nalezy

odczeka¢ kilka sekund na jej rozgrzanie,
nie dotykajac w tym czasie dzwigni gazu.
Rozgrzanie maszyny moze zaja¢ nieco czasu w
przypadku niskich temperatur zewnetrznych
lub na duzych wysokosciach. W celu
zakonczenia procedury nacisnaé¢ dzwignie
gazu (18, rys.1), aby wytaczy¢ potgaz.

A OSTROZNIE:

- Nie owija¢ nigdy linki rozruchowej wokoét
dtoni.

- Podczas pociggania linki rozruchowej nie
wykorzystywaé nigdy catej jej dlugosci,

gdyz mogloby to spowodowac jej
przerwanie.
- Nie zwalnia¢ nigdy gwaltownie linki,

trzymac rekojesc (14, rys. 1) i odczeka¢, az
linka powoli sie zwinie.

A UWAGA: Gdy silnik jest rozgrzany, nie
wyciaga¢ déwigni ssania.

A UWAGA -Poétautomatycznegourzadzenia
do rozruchu nalezy uzywac jedynie przy
uruchamianiu zimnego silnika.

DOCIERANIE SILNIKA

Silnik osiaga swoja moc maksymalng po 5+8
godzinach pracy.

Podczas okresu docierania silnika, nie wolno
operowac silnikiem na maksymalnych obrotach
bez pracy, aby unikna¢ nadmiernych obcigzen.

A UWAGA! - Podczas docierania, nie wolno
zmieniac paliwa, aby osiagna¢ lepsze wyniki
pracy, poniewaz mozna uszkodzi¢ silnik.

UWAGA: jest zjawiskiem normalnym, ze nowy
silnik wytwarza dym podczas i po pierwszym
uzyciu.

6.ZATRZYMANIE SILNIKA

Ustawi¢ dzwignie gazu w pozycji minimalnej. (18,
Rys. 1) i odczekac kilka sekund az silnik osiggnie
obroty jatowe.

Wylaczy¢ silnik, naciskajac wytacznik (17).
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7.UZYCIE MASZYNY
NIEDOZWOLONE UZYCIE

A OSTRZEZENIE: Nalezy unikaé¢ nagtych
szarpnie¢ urzadzenia, poniewaz moga one
by¢ przyczyng powaznych obrazen ciala.
Szarpniecie urzadzenia w bok lub do przodu
nastepuje, gdy ostrze wejdzie w kontakt z
jakims$ obiektem, takim jak kltoda czy kamien,
lub gdy kawalek drewna sie zablokuje i
przedziurawi ostrze podczas ciecia. Kontakt
kosy paliwowej z nieodpowiednim obiektem
moze réwniez spowodowac utrate kontroli
nad urzadzeniem.

A UWAGA!-Zawsze przestrzegag przepisow
BHP. Kosa spalinowa powinna by¢ uzywana
wylacznie do $cinania trawy i niewielkich
krzewow.Zabraniasie ciecia innychmateriatéow.
Nie uzywac kosy spalinowej jako déwigni
do podnoszenia, przesuwania lub zmiatania
przedmiotow; niewolno mocowacjejdostatych
podpor.Zabraniasie podiaczaniadourzadzenia
innych narzadzilub osprzetu nizwymienionew
niniejszej instrukcji obstugi.

A OSTRZEZENIE: Podczas uzywania
sztywnych ostrzy nalezy unikac cigcia blisko
ogrodzen, scian budynkéw, pni drzew,
kamieni lub innych przedmiotéw, ktére
moglyby spowodowaé¢ odrzucenie kosy
spalinowej lub uszkodzenie ostrza. Do
takich prac zaleca sie¢ stosowanie gtowic
z zytkami nylonowymi. Dodatkowo, w
takich sytuacjach nalezy uwazac¢ na obiekty
odbijane rykoszetem.

A OSTRZEZENIE: Nigdy nie nalezy uzywa¢
kosy spalinowej trzymajac przystawke tnaca
prostopadle do gruntu. Nigdy nie nalezy
uzywaé¢ kosy spalinowej jako nozyc do
przycinania zywoptotéw.

A OSTRZEZENIE: Jesli ostrze sie poluzuje
pomimo prawidlowego zamocowania, nalezy
natychmiast przerwa¢ prace. Nakretka
zabezpieczajagca moze by¢ zuzyta lub

uszkodzona i powinna zosta¢ wymieniona.
Nigdy nie nalezy mocowaé ostrza przy
uzyciu niezatwierdzonych elementéw. Jesli
ostrze bedzie sie nadal luzowato, nalezy sie
skontaktowa¢ z dealerem. Nie wolno uzywac
kosy spalinowej z poluzowanym ostrzem.

Srodki bezpieczenstwa dotyczace obszaru
pracy

+ Podczas ciecia nalezy zawsze pewnie stac
obiema stopami na podtozu, aby zapobiec
utracie rbwnowagi.

+ Nalezy sie upewni¢, ze zapewniona jest
swoboda ruchu i bezpieczna pozycja. Nalezy
sprawdzi¢ obecnos¢ wszelkich przeszkéd
(korzeni, kamieni, gatezi, rowéw itp.) wokét
obszaru pracy na wypadek koniecznosci
nagtego przemieszczenia sie.

« Nie nalezy cig¢ powyzej wysokosci klatki
piersiowej, poniewaz kontrola szarpnie¢ lub
odrzutéw kosy spalinowej trzymanej wysoko
jest znacznie trudniejsza.

+ Nie nalezy pracowa¢ w poblizu przewodéw
elektrycznych. Taka prace nalezy pozostawic
specjalistom.

« Nalezy wykonywa¢ ciecie tylko, jesli
widocznos¢ i oswietlenie umozliwiajg wyrazne
widzenie.

» Nie wolno cig¢ stojac na drabinie — jest to
bardzo niebezpieczne.

+ Jedli ostrze uderzy w jaki$ przedmiot, nalezy
wylaczy¢ kose spalinowa. Sprawdzi¢ tarcze

i kose spalinowa; naprawi¢ ewentualne
uszkodzone czesci.

« Chroni¢ ostrze przed kontaktem z
zanieczyszczeniami i piaskiem.  Nawet

niewielka ilo$¢ zanieczyszczerh moze szybko
stepi¢ ostrze i zwiekszy¢ ryzyko wystapienia
nagtego szarpniecia.

+ Przed odtozeniem kosy spalinowej nalezy
wylaczy¢ silnik.

+ Nalezy zachowac¢ szczegdlng ostroznos¢ w
przypadku stosowania zabezpieczen stuchu,
poniewaz moga one ogranicza¢ zdolnos¢
styszenia dZzwiekéw oznaczajacych zagrozenie
(wotania, sygnatéw, ostrzezen itp.).

- Nalezy zachowac¢ szczegdlng ostroznosc
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podczas pracy na pochytych lub nieréwnych
terenach.

A OSTRZEZENIE: Nigdy nie nalezy
stosowac sztywnych ostrzy podczas ciecia
w miejscach kamienistych. Wyrzucane
przedmioty lub uszkodzone ostrza moga
doprowadzi¢ do powaznych lub smiertelnych
obrazen ciala operatora lub o0séb
znajdujacych sie w poblizu. Nalezy uwazac na
wyrzucane przedmioty. Nalezy zawsze nosi¢
zabezpieczenia oczu zatwierdzone do tego
typu pracy. Nigdy nie wolno wychyla¢ sie
nad ostona przystawki tnacej. Moze nastapi¢
wyrzucenie w gore kamieni, Smieci itp.,
ktérych trafienie w oko moze spowodowac
Slepote lub powaine obrazenia. Osoby
nieupowaznione muszg znajdowaé sie w
bezpiecznej odlegtosci. Dzieci, przechodnie,
pomocnicy i zwierzeta musza znajdowac sie
w bezpiecznej odlegtosci co najmniej 15 m.
Jesli ktos zbliza sie do miejsca pracy, nalezy
natychmiast wylaczy¢ urzadzenie. Nigdy nie
nalezy obracac¢ sie z wlaczonym urzadzeniem
bez uprzedniego upewnienia sie, ze nikogo
nie ma w poblizu.

Techniki pracy
Ogoélne instrukcje dotyczace obstugi

A OSTRZEZENIE: W tej czesci opisano
podstawowe srodki bezpieczenstwa
podczas pracy wycinarka lub przycinarka. W
przypadku braku pewnosci co do wlasciwego
postepowania w okreslonej sytuacji nalezy
zasiegna¢ rady specjalisty. Nalezy sie
skontaktowacz dealerem lub serwisem. Nalezy
unika¢ prac przy uzyciu urzadzenia, do ktorych
wykonywania nie jest sie przygotowanym.
Wazne jest rozumienie réznic miedzy
wycinaniem drzewek, wycinaniem zarosli i
przycinaniem trawy.

Podstawowe zasady bezpieczenstwa

1. Nalezy sie rozejrze¢ wokot:

+ aby sie upewni¢, ze zadne osoby, zwierzeta lub
przedmioty nie beda ograniczaty kontroli nad
urzadzeniemm.

+ aby sie upewni¢, ze zadne osoby, zwierzeta lub
przedmioty nie wejda w kontakt z przystawka
tnacg lub obiektami wyrzucanymi przez
przystawke tnaca.

A OSTRZEZENIE: Nie uzywaé urzadzenia,
jesli w razie wypadku nie bedzie mozliwe
wezwanie pomocy.

2. Nienalezyuzywacurzadzeniawztychwarunkach
atmosferycznych, takich jak gesta mgta, mocny
deszcz, silny wiatr, intensywny chtéd itp. Praca
przy ztej pogodzie jest wyczerpujaca i czesto
pocigga za soba dodatkowe zagrozenia, takie
jak oblodzone podtoze, nieprzewidywalny
kierunek przewracania sie drzew itp.

3.Nalezy sie upewni¢, ze zapewniona jest
swoboda ruchu i bezpieczna pozycja. Nalezy
sprawdzi¢ obecnos¢ wszelkich przeszkéd
(korzeni, kamieni, gatezi, rowodw itp.) wokot
obszaru pracy na wypadek koniecznosci
nagtego przemieszczenia sie. Nalezy zachowat¢
duza ostrozno$¢ podczas pracy na pochytym
terenie.

4.Przed przejsciem w inne miejsce nalezy
wytaczy¢ silnik.

5.Nigdy nie wolno odkfada¢ urzadzenia na
podtoze przy uruchomionym silniku.

+ Zawsze nalezy uzywac odpowiedniego sprzetu.

+ Nalezy sie upewni¢, ze sprzet jest prawidtowo
wyregulowany.

+ Nalezy doktadnie zaplanowac¢ prace.

» Rozpoczynajac ciecie ostrzem nalezy zawsze
stosowac petne otwarcie przepustnicy.

+ Nalezy zawsze uzywac ostrych ostrzy.

A OSTRZEZENIE: Ani operatorowi, ani
zadnej innej osobie nie wolno prébowa¢é
usuwac Scietego materiatu, gdy silnik jest
uruchomiony lub gdy narzedzie tnace sie
obraca, poniewaz grozi to powaznymi
obrazeniami ciata. Aby unikna¢ obrazen,
nalezy zatrzymac silnik i mechanizm tnacy
przed przystapieniem do usuwania materiatu,
ktory zaplatat sie wokot tarczy. Przekladnia
stozkowa moze sie¢ nagrza¢ podczas pracy i
moze pozosta¢ goraca przez pewien czas po
wylaczeniu urzadzenia. Dotkniecie jej grozi
poparzeniem.
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A OSTRZEZENIE: Zdarza sie, ze galezie lub
trawa utykaja pomiedzy ostona a przystawka
tnaca. Przed przystapieniem do oczyszczania
nalezy zawsze wytaczy¢ silnik.

Sprawdzi¢ przed rozpoczeciem pracy

+ Sprawdzi¢ stan ostrza, upewniajac sie, ze na
spodniej stronie zebéw lub wokét otworu
srodkowego nie powstaly pekniecia. W
przypadku znalezienia peknie¢ nalezy wyrzuci¢
ostrze.

+ Sprawdzi¢, czy kotnierz podtrzymujacy nie jest
popekany na skutek zmeczenia materiatu lub
zbyt mocnego S$cisniecia. Popekany kotnierz
nalezy wyrzucic.

« Upewni¢ sie ze przeciwnakretka nie utracita
swoich wiasciwosci zabezpieczajacych.
Moment dokrecania przeciwnakretki wynosi
2.5 kgm (25 Nm).

+ Nalezy sprawdzi¢, czy ostona ostrza nie jest
peknieta lub w inny sposéb uszkodzona.
Jesli ostona ostrza jest uszkodzona, nalezy ja
wymienic.

A\ OSTRZEZENIE: Nigdy nie nalezy

stosowa¢ urzadzenia bez ostony lub z
uszkodzona ostona. Nigdy nie nalezy uzywac
maszyny bez watka przektadni.

Wycinanie drzewek

+ Przed rozpoczeciem  wycinania  nalezy
sprawdzi¢ teren, typ podioza, nachylenie
gruntu, wystepowanie kamieni, zagtebien itd.
Nalezy rozpocza¢ od czesci, w ktérej wycinanie
jest fatwiejsze, i oczysci¢ obszar, na ktérym
bedzie sie pracowad.

Nalezy systematycznie przechodzi¢ tam i z
powrotem przez obrabiany obszar, oczyszczajac
za kazdym przejsciem pas o szerokosci 4-5
metréw. Pozwala to wykorzysta¢ petny zasieg
urzadzenia w obu kierunkach i zapewnia
operatorowi wygodny i zréznicowany obszar
pracy.

Oczysci¢ odcinek o diugosci 75 metrow. W
miare postepu pracy nalezy przenosi¢ ze sobg
kanister z paliwem.

W  przypadku pochytego gruntu nalezy
pracowac wzdtuz stoku. Znacznie fatwiej jest

« Nalezy zaplanowa¢ pas w taki sposéb, aby

Koszenie trawy za pomoca ostrza do trawy
+ Ostrzy do trawy i wycinarek do trawy nie nalezy

pracowac wzdtuz stoku niz w gére i w dot.

unika¢ przechodzenia przez rowy lub inne
przeszkody w terenie. Pas nalezy réwniez
wybrac¢ zgodnie z kierunkiem wiatru, tak aby
Sciete pnie opadaty w oczyszczonej czesci pasa.

uzywac do ciecia pni.

Ostrze do trawy stosowane jest do wszelkiego
typu wysokich lub grubych traw.

Trawe nalezy kosi¢ posuwistym, wahadfowym
ruchem na boki, przy czym ruch od prawej do
lewej to ruch koszacy, a ruch z lewej do prawej
to ruch powrotny. Ciecie powinno zachodzi¢ po
lewej stronie ostrza (pomiedzy godzing 8 a 12).
Jesli ostrze jest nachylone w lewo podczas
koszenia trawy, trawa ustawia sie w wzdtuz linii,
co utatwia jej zbieranie, np. grabiami.

Nalezy stara¢ sie pracowac rytmicznie. Nalezy
sta¢ pewnie z rozstawionymi nogami. Po
ruchu powrotnym przesuna¢ sie do przodu i
ponownie pewnie stanac.

Nalezy lekko oprze¢ ostone wspierajaca o
grunt. Zapewnia ona ochrone ostrza przed
uderzaniem w podtoze.

Aby zmniejszy¢ ryzyko owiniecia sie materiatu
wokot ostrza, nalezy stosowac sie do ponizszych
zalecen:

1. Zawsze pracowac przy pelnym otwarciu
przepustnicy.

2. Unika¢ kontaktu urzadzenia z uprzednio
scietym materiatem podczas ruchu

powrotnego.

+ Przed rozpoczeciem zbierania Scietego
materiatu nalezy wytaczyc¢ silnik, odczepic pas i
potozy¢ urzadzenie na ziemi.

Przycinanie trawy za pomoca przycinarki

A PRZESTROGA: Nie uzywaé¢ zylki
tnacej o dlugosci przekraczajacej zadana
Srednice. Przy odpowiednio zaloZonej
ostonie wbudowana kosa dostosuje dlugos¢
zylki automatycznie. Zbyt dluga zylka
moze powodowac przeciazenie silnika, a w
rezultacie uszkodzenie mechanizmu sprzegta
i przylegajacych czesci.
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Przycinanie

+ Trzymad przycinarke niewiele ponad gruntem
pod pewnym katem. Prace wykonuje koncéwka
zytki. Zytka powinna pracowa¢ we wiasnym
tempie. Nie nalezy wciska¢ zytki do $cinanego
obszaru.

. Zykka z tatwoscig usunie trawe i chwasty przy
murach, ptotach, drzewach i ogrodzeniach,
moze jednak uszkodzi¢ delikatng kore drzew i
krzewdw oraz uszkodzi¢ stupki ptotu.

« Aby zmniejszy¢ ryzyko uszkodzenia roslin,
nalezy skrécic¢ zytke do 10-12 cm i zmniejszy¢
predkosc¢ silnika.

Oczyszczanie

+ W przypadku oczyszczania usuwane sa wszelkie
niepozadane rosliny. Trzymad przycinarke
niewiele ponad gruntem pod katem. Nalezy
pozwoli¢ zytce uderza¢ w grunt dookota drzew,
stupkéw, rzezb itd.

A PRZESTROGA: Ta technika powoduje

zwiekszone zuzycie zykki.

+ Podczas pracy w poblizu kamieni, cegiet,
betonu, metalowych ptotéw itd. zuzywanie
sie zytki nastepuje szybciej i musi by¢ ona
wysuwana czesciej niz w przypadku stykania
sie z drzewami lub drewnianymi ptotami.

« Przy przycinaniu i oczyszczaniu przepustnica
nie powinna by¢ w petni otwarta. Zapewni
to wieksza trwatos¢ zytki i zmniejszy zuzycie
przycinarki.

Przycinanie

+ Przycinarka idealnie nadaje sie do koszenia
trawy, do ktérej trudno dotrze¢ za pomoca
normalnej kosiarki. Podczas ciecia zytka
powinna by¢ ustawiona réwnolegle do gruntu.
Nalezy unika¢ przyciskania przycinarki do
gruntu, poniewaz spowoduje to uszkodzenie
trawnika i narzedzia.

+ Nie nalezy dopuszcza¢, aby przycinarka
stykata sie z gruntem podczas normalnego
ciecia. Ciggte stykanie sie z gruntem moze
spowodowac uszkodzenie i zuzycie przycinarki.

Zamiatanie
« Efekt wentylatora obracajacej sie zyiki

mozna wykorzysta¢ do szybkiego i fatwego
oczyszczania. Ustawi¢ Zytke réwnolegle nad
obszarem, ktéry ma by¢ zamieciony, i poruszac
urzadzeniem wahadtowo.

Najlepsze rezultaty przy wycinaniu i zamiataniu
daje petne otwarcie przepustnicy.

A OSTRZEZENIE: Nigdy nie nalezy
wykonywa¢ ciecia przy stabej widocznosci,
bardzo wysokich badz niskich temperaturach
lub podczas mrozu.

Wycinanie drzewek przy uzyciu ostrza
tnacego

Ryzyko nagtych szarpnie¢ wzrasta wraz z
rozmiarem pni. Z tego wzgledu nalezy unika¢
ciecia prawa, gérna czescig ostrza (pomiedzy
godzing 12 a 3) (Rys. 16).

Aby drzewko opadto w lewo, jego dolna
czes¢ powinna by¢ popchnieta w prawo.
Nachyli¢ ostrze i ustawi¢ je po skosie w
prawo, wywierajac zdecydowany nacisk.
Réwnoczesnie nalezy popycha¢ pien za
pomoca ostony ostrza. Cigé obszarem ostrza
pomiedzy godzing 3 a 5. Przed przesunieciem
ostrza zastosowac petne otwarcie
przepustnicy.

Aby drzewko opadio w prawo, jego dolna
cze$¢ powinna by¢ popchnieta w lewo.
Nachyli¢ ostrze i ustawi¢ je po skosie w prawo.
Cig¢ obszarem ostrza pomiedzy 3 a 5 godzing
tak, aby kierunek obrotéw ostrza spowodowat
wypychanie dolnej czesci drzewa w lewo.

Aby drzewko opadto do przodu, jego dolna
czes¢ powinna by¢ pociggnieta do tytu.
Ostrze nalezy pociggna¢ do tylu szybkim,
zdecydowanym ruchem.

Jesli pnie sa gesto rozstawione, nalezy
odpowiednio dostosowac predkosc
przesuwania sie.

Jesli ostrze zakleszczy sie w pniu, nigdy
nie nalezy wyszarpywac urzadzenia w celu
jego oswobodzenia. Ostrze, przektadnia
stozkowa, trzon lub uchwyt moga wéwczas
zostac uszkodzone. Pusci¢ uchwyty, ztapac za
trzon obiema rekami i delikatnie wyciggnac
urzadzenie.
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Uzywanie ostrzy tarczowych

A OSTRZEZENIE: Ostrza tarczowe
nadaja sie do ciecia zarosli i matych drzew o
srednicy pni do 5 cm. Nie nalezy prébowac¢
scina¢ drzew o wiekszych Ssrednicach,
poniewaz ostrze moze sie zablokowac lub
spowodowac szarpniecie urzadzenia. Moze
to doprowadzi¢ do uszkodzenia ostrza lub
utraty kontroli nad wycinarka, powodujac
powazne obrazenia ciata.

A OSTRZEZENIE: Ostrze tnace
mozna stosowac tylko w potaczeniu z
odpowiednia ostong (patrz tabela na str.
245), podwdjnym uchwytem i podwéjnym
pasem nosnym z mechanizmem szybkiego
odpinania.

Wycinanie zarosli przy uzyciu ostrza tnacego

+ Mozna kosi¢ cienkie pnie i zarodla. Nalezy

pracowa¢ uzywajac ruchu wahadtowego,
kotyszac urzadzeniem na boki.

Nalezy staracsie scinackilka pniw pojedynczym
ruchu pitowania.

W przypadku grupy pni z twardego drewna,
nalezy najpierw oczysci¢ obszar wokéttejgrupy.
Nalezy rozpocza¢ od wyciecia pni wysoko,
dookota grupy, aby unikna¢ zakleszczen.
Nastepnie nalezy przycig¢ pnie do wymaganej
wysokosci. Dalszy etap to wysuniecie ostrza
w kierunku grupy pni i wciecie sie do srodka
grupy. Jesli nadal utrudniony jest dostep
do grupy, nalezy wyciag¢ goérne czesci pni i
pozwoli¢, aby opadly. Zmniejszy to ryzyko
zakleszczen.

8. TRANSPORT

TRANSPORT
Kose nalezy przenosi¢c zawsze przy wylaczonym
silniku oraz zzatozona ostona tarczy tnacej (Rys. 3).

A UWAGA: W czasie transportu oraz na czas
magazynowania kosy spalinowej, zatozy¢ ostone
tarczy tnacej kod 4196086, tak jak to pokazano
na Rys. 3.
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9. KONSERWACJA

Tabela konserwacji

Nalezy pamietac, Ze nastepujace okresy konserwacyjne dotycza tylko normalnych warunkdw ro-
boczych. Jesli codzienna praca wymaga eksploatacji diuzszej niz normalna lub pracy w surowych
warunkach przycinania, sugerowane okresy konserwacyjne nalezy odpowiednio skrécic.

Przed kazdym

uzyciem

Co miesiac

W przypadku uszko-
dzenia lub awarii

W zaleznosci od
potrzeb

1 rok lub 100

godzin

Cale urzadzenie

Sprawdz (wycieki, pekniecia i zuzycie)

Oczys¢ po zakorczeniu dnia pracy

dzwignia gazu, blokada d2wigni gazu)

Elementy sterujace (Przycisk stop, dZwignia ssania,

Sprawdz dziafanie

Zbiomnik paliwa

Sprawdz (wycieki, pekniecia i zuzycie)

Oczyé¢

Filtr paliwa i przewody

Sprawdz

Oczys¢, wymien wkiad filtra

Przystawki tnace

Sprawdz (uszkodzenia, ostros¢ i zuzycie)

Sprawdz naprezenie

Naostrz

Przekladnia stozkowa

Sprawd (uszkodzenia, zuzycie  poziom srodkdw smarnych)

Ostona przystawek tnacych

Sprawdz (uszkodzenia i zuzycie)

Wymien X X
Sprawdz X
Wszystkie dostepne Sruby i nakretki (ale nie Sruby requlacyjne) )
Dokrec X
Filtr powietrza Oczyic X X
Wymien X X
Zebra cylindra Oczysc X

Otwory wentylacyjne systemu rozruchu

Oczys¢ po zakonczeniu dnia pracy

Sprawdz (uszkodzenia i zuzycie)

Wymien

Linka rozrusznika
Wymien X
s Sprawdz bieg jatowy (przystawka tnaca nie
Gaznik moze sie poruszac) X
) Sprawdz iedzyelektrod
Cuieca prawdz przerwe miedzyelektrodowa X

Zawieszenie przeciwwibracyjne

Sprawdz (uszkodzenia i zuzycie)

Wymiana przez dealera

Nakretki i Srubki przystawki tnacej

Sprawdz, czy przeciwnakretka narzedzia
tnacego jest wiasciwie dokrecona
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OSTRZENIE TARCZY DO CIECIA TRAWY (2-3-4

ZEBNE)

1. Tarcze do ciecia trawy sa dwustronne: gdy
jedna strona tarczy jest stepiona, mozna ja
obrécic na druga strone i pracowag dalej
(Rys. 17)

2. Tarcze do ciecia trawy mozna ostrzy¢ ptaskim
pilnikiem o pojedynczym nacieciu (Rys. 17)

3. Aby zachowa¢ wywazenie tarczy, wszystkie
powierzchnie tngce powinny by¢ naostrzone
w taki sam sposob.

4. Jesli ostrza nie sa wtasciwie naostrzone,
moze to spowodowac niekorzystne
wibracje urzadzenia i doprowadzi¢ do jego
uszkodzenia.

OSTRZENIE TARCZY (8 ZEBNE)

Zawsze sprawdzag ogolny stantarczy. Prawidtowe
naostrzenie tarczy zapewnia utrzymanie
optymalnych warunkéw pracy kosy.

Aby naostrzy¢ zeby, nalezy uzywag pilnika lub
sciernicy. Pilnik prowadzi¢ niewielkimi ruchami
zachowujac katy i wymiary podane narys.Rys. 11.

OSTRZENIE OSTRZY TNACYCH

« Instrukcje prawidtowego ostrzenia znajduja
sie w opakowaniu przystawki tnacej.
Prawidtowe naostrzenie ostrza jest niezbedne
dla zapewnienia wydajnej pracy oraz
unikniecia niepotrzebnego zuzywania sie
ostrza i wycinarki.

+ Podczas ostrzenia ostrze musi by¢ dobrze
wsparte. Nalezy uzywac 5,5-milimetrowego
pilnika okragtego.

+ Wiasciwy kat ostrzenia to 15°. Nalezy ostrzy¢
co drugi zab w prawo, a pozostate w lewo.
W wyjatkowych przypadkach, jesli ostrze
zostalo powaznie poszczerbione przez
kamienie, konieczne moze by¢ obrobienie
szczytow krawedzi zebow pilnikiem pfaskim.
Jesdli zachodzi taka potrzeba, nalezy to
zrobi¢ przed ostrzeniem pilnikiem okragtym.
Szczyty wszystkich zebédw nalezy spitowaé w
jednakowym stopniu.

A UWAGA! - Niewtasciwie naostrzone
urzadzenie tnace lub ostrze zwiekszajg ryzyko
odbicia. Sprawdzag tarcze do ciecia trawy pod

katem ewentualnych uszkodzen lub peknieg; w
razie uszkodzer wymienic¢ na nowe.

A OSTRZEZENIE: Nigdy nie wolno
probowaé¢ naprawia¢ uszkodzonego ostrza
poprzez spawanie, prostowanie go badz
zmienianie ksztaltu. Moze to powodowa¢é
odrywanie sie fragmentéw narzedzia
tnacego i doprowadzi¢ do powaznych badz
Smiertelnych obrazen ciata.

GLOWICA ZYLKOWA

Zawsze stosowag zytki o takiej samej srednicy jak
zytka oryginalna,aby nie powodowag przeciazenia
silnika (Rys. 18).

Aby wydtuzy¢ zytke, lekko stuknag¢ wirujaca
gtowica o podtoze.

UWAGA: Nie uderza¢ gtowica o twarde
powierzchnie np. cementowe lub kamienne,
poniewaz moze to byc¢ niebezpieczne.

Wymiananylonowej zytkiw glowicy LOAD&GO

(rys.19)

1. Odcig¢ 6.0 m nylonowej pytki o Srednicy @ 3,0
mm

2. Wyréwnac strzatki i wsuwac zytke w gtowice
(rys.19.1),dopdkinie wysunie sie po przeciwnej
stronie (rys.19.2).

3. Podzieli¢ zytke na dwie réwne czesci (rys.19.3),
po czym nawinacja nagtowice, obracajac gatke
(rys.19.4).

A UWAGA! - W czasie wykonywania
czynnosci konserwacyjnych nalezy zawsze
nosi¢ rekawice ochronne. Nie wykonywacg
czynnosci konserwacyjnych, kiedy silnik jest
rozgrzany.

Nie uzywa¢ paliwa (mieszanki) do czyszczenia.

FILTR POWIETRZA

Co 8-10 godzin pracy, nalezy zdja¢ pokrywe (A,
Rys. 22), oczyscic filtr (B).
Czysci¢zduzejodlegtosici sprezonym powietrzem
w kierunku od wewnatrz do zewnatrz.

Jesli jest zanieczyszczony lub uszkodzony,
nalezy go wymieni¢. Zatkany filtr powoduje
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nieprawidtowa pracesilnika, zwieksza pob6rmocy
i zmniejsza efektywnos¢ pracy.

FILTR PALIWA

Sprawdzag okresowo stanfiltra paliwa. Brudnyfiltr
utrudniarozruchizmniejszawydajnoscsilnika. Aby
oczyscicfiltr, nalezy wyjac gozotworu wlewowego
paliwa; w przypadku silnego zanieczyszczenia,
wymieni¢ na nowy (Rys. 21).

SILNIK
Czysci¢ okresowo zebra cylindra pedzlem
lub strumieniem sprezonego powietrza.
Nagromadzenie sie zanieczyszczen na cylindrze
moze spowodowag szkodliwe przegrzanie sie
silnika.

AWIECA

Zaleca sie okresowe czyszczenie Swiecy oraz
kontrole odstepu elektrod (Rys. 23). Stosowag
$wiece NGK BPMR7A lub zamiennik innej marki.

PRZEKLADNIA KATOWA

Co 30 godzin pracy, odkreci¢ srube (D, Rys.
8) z przektadni i sprawdzi¢ poziom smaru.
Stosowac wysokiej jakosci smar zdwusiarczkiem
molibdenu.

NAPED

Co 30 godzin pracy nasmarowac klin ztacza
przewodu sztywnego (D, Rys. 25) stosujac smar z
zawartoscig dwusiarczku molibdenu.

GAZNIK

Przed wyregulowaniem gaznika wyczysci¢ fltr
powietrza (B, Rys. 22) oraz rozgrzac silnik. Silnik
zostat zaprojektowany i wykonany zgodnie z
dyrektywami97/68/EC,2002/88/ECi2004/26/EC.

Sruba T (Rys. 20) jest tak ustawiona, aby
zapewni¢ margines bezpieczefAstwa miedzy
biegiem jalowym a maksymalnym.

A UWAGA! - Nie wprowadza¢ zmian do
gaénika.

A UWAGA: Przy ustawieniu silnika na
obrotach jalowych (2800 obr./min), tarcza
tnaca nie powinna sie obraca¢. Zalecamy
dokonywanie wszelkich regulacji gaznika u

Panstwa sprzedawcy lub w autoryzowanym
serwisie.

A UWAGA - Zmiany klimatyczne oraz
potozenie nad poziomem morza moga miec
wplyw na parametry spalania.

TLUMIK

A OSTRZEZENIE! - Ten thumik wyposazony
jest w katalizator niezbedny do tego, aby silnik
mégt by¢ uznany za zgodny z wymogami
dotyczacymi emisji. Katalizatora nie wolno
nigdy modyrkowa¢ lub zdejmowac: zrobienie
tego stanowi naruszenie przepisow.

A OSTRZEZENIE! - Thumiki wyposazone
w katalizator ulegaja bardzo silnemu
nagrzaniu podczas pracy silnika i pozostajq
gorace rowniez dlugo po zatrzymaniu
silnika. Dzieje sie tak nawet wtedy, gdy silnik
pracuje na najnizszych obrotach. Kontakt
moze spowodowac poparzenie skory. Prosze
pamietac o ryzyku pozaru!

A OSTROZNIE! - Jezeli tlhumik jest
uszkodzony, nalezy go wymienic. Jezeli
thumik czesto sie zatyka, moze to oznacza(,
iz skuteczno$¢ dziatania katalizatora jest
ograniczona.

A OSTRZEZENIE: Nie pracowac¢ kosa, jesli
tlumik jest uszkodzony, zmodyikowany lub
jesli go brakuje. Niewtasciwie konserwowany
tlumik zwieksza ryzyko wystapienia pozaru i
utraty stuchu.

KONSERWACJA NADZWYCZAJNA

Na koniec sezonu, w przypadku intensywnego
uzytkowania, lub co dwa lata, w przypadku
zwyktego uzytkowania, zleci¢ ogélny przeglad
przez wyspecjalizowanego technika z serwisu
technicznego.

A UWAGA: Wszystkie czynnosci
konserwacyjne, ktére nie sa opisane w
niniejszym podreczniku powinny byg¢
wykonywane przez autoryzowany serwis. Aby
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zagwarantowacg state i prawidtowe dziatanie kosy
spalinowej, nalezy pamietag, ze przy ewentualnej
wymianie czesci nalezy stosowag¢ wytacznie
ORYGINALNE CZEACI ZAMIENNE.

A Ewentualne niedozwolone zmiany i/lub
stosowanie nieoryginalnych czesci
zamiennych moga spowodowaé powazne
lub $miertelne obrazenia uzytkownika lub
os6b trzecich.

koszeniu.

Doktadnie przestrzega¢ lokalnych przepiséw
o usuwaniu opakowan, olejéw, benzyny,
akumulatoréw, filtréw, zuzytych czesci i
wszelkich innych elementédw silnie
oddziatujacych na $rodowisko naturalne;
odpadéw tych nie wolno wyrzucaé na smieci,
lecz nalezy je segregowac i dostarcza¢ do
specjalnych punktéw zbiérki, zajmujacych
sie recyklingiem.

10. PRZECHOWYWANIE
Gdy urzadzenie nie bedzie uzywane przez dtuzszy

czas:
Oproézni¢ i oczysci¢ zbiornik paliwa i oleju w
miejscu, w ktérym zapewniona jest dobra
wentylacja. Aby oprézni¢ gaznik, uruchomi¢
silnik i odczeka¢, dopdki sie nie zatrzyma
(pozostawianie mieszanki w gazniku moze
spowodowac uszkodzenie membran).
Procedurauruchomienia po sezoniezimowym
jest taka sama, jak podczas zwyktego
uruchomiania urzadzenia (str.232).

Wykona¢ wszystkie wyzej opisane zasady
konserwacji.

Doktadnie oczyscic kose spalinowa oraz
smarowacg jej czesci metalowe.
Zdemontowag tarcze tnaca, oczyscig ja i
naoliwig, aby zabezpieczy¢ przed korozja.
Zdemontowac¢ kotnierz mocujacy tarcze,

Rozbidrka i usuwanie

Po wycofaniu maszyny z eksploatacji nie mozna
jej porzuca¢ w dowolnym miejscu, lecz nalezy
zwrécic sie do punktu zbidrki.

Duza cze$¢ materiatéw zastosowanych w
produkcji maszyny nadaje sie do recyklingu;
wszystkie czesci metalowe (stal, aluminium,
mosigdz) mozna sprzeda¢ w punkcie skupu
ztomu. Wiecej informacji mozna uzyska¢ w
lokalnych zaktadach komunalnych. Usuwanie
odpaddéw po rozbidrce maszyny musi odbywac
sie w sposéb ekologiczny, aby nie
zanieczyszczad gruntu, powietrza i wody.
Zawsze nalezy tez przestrzegac
obowiazujacych przepiséw lokalnych.

Przy ztomowaniu maszyny nalezy zniszczy¢
etykiete z oznaczeniem CE wraz z niniejszym
podrecznikiem.

wysuszyc i nasmarowa¢g obsade przektadni
katowej.

- Oproznig zbiornik paliwa i zakrecig korek.

- Oczysci¢ doktadnie otwory chtodzace oraz
filtr powietrza (B, rys. 22).

- Przechowywac urzadzenie w suchym
pomieszczeniu, w miare mozliwosci nie
bezposrednio na podtozu i daleko od érédet
ciepta.

11. OCHRONA SRODOWISKA

Ochrona srodowiska powinna mie¢ nadrzedne

znaczenie podczas uzywania maszyny, z

korzyscig dla spotecznosci lokalnej oraz

otoczenia, w ktérym zyjemy.

- Nie zakt6cac spokoju sasiadom.

- Doktadnie przestrzegac¢ lokalnych przepiséw
0 usuwaniu materiatéw pozostatych po
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12. DANE TECHNICZNE

SPARTA 381S SPARTA 381T SPARTA 441S SPARTA 441T
STARK 3810S STARK 3810T STARK 4410S STARK 4410T

Pojemnosc silnika cm? 36.2 40.2

Silnik 2 suwowy EMAK

Moc kw 13 1.6

Obroty minimalne silnika min’' 2800

Maksymalna predkos¢ watu .

napedowego min”! 8.500

Predkosg silnika przy

maksymalnej predkosci watu min™! 11.700

Pojemnos¢ zbiornika 5

gt i] +6 | m 870 (0.871)

Gaénik z pompka rozruchowa Tak

Uktad antywibracyjny Tak

Szerokosc ciecia cm 38

Masa bez urzadzenia tnacego

i zabezpieczajacego kg 7.2 7.9 73 8.0
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Zalecane przystawka tnaca

Model

Przystawka tnaca

Ostona

STARK 3810-4410

SPARTA 381-441

P.N. 63129003

P.N. 4192048CR

P.N. 63129004

P.N.61042011CR

STARK 3810-4410

SPARTA 381-441

P.N. 63019018

P.N. 4192048CR

P.N. 63019017

P.N.61042011CR

STARK 3810-4410

SPARTA 381-441

P.N. 4095673BR

P.N. 4192048CR

P.N.61042011CR

000 d )6 e

STARK 4410T P.N. 4192048CR
SPARTA 441T P.N.4095638AR P.N. 61042011CR
STARK 4410T P.N. 4192048CR
SPARTA 441T P.N.4095563AR P.N.61042011CR
STARK 4410T P.N. 4095565AR P.N. 4192048CR
SPARTA 441T P.N. 4095065AR P.N. 61042011CR
STARK 4410T

SPARTA 44T P.N. 4095635AR P.N. 4174279
STARK 4410T

SPARTA a4 P.N. 4095066AR P.N. 4174279

* zabezpieczenie nr cz. 4174283AR niepotrzebne

UWAGA!!

Ryzyko wypadku wzrasta w przypadku stosowania niewlasciwych narzedzi tnacych!
Stosowac¢ wylacznie zalecane narzedzia tnace i oslony oraz przestrzegaé instrukcji
dotyczacych ostrzenia.
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SPARTA381S | SPARTA381T | SPARTA441S | SPARTA441T
STARK 3810 S STARK 3810T STARK 4410 S STARK 4410T
| | | |
ST L av
Cis$nienie PA
akustyczne | 9B (A)| EN 11806 98.1 96.1 98.1 96.1 993 97.3 993 97.3
EN 22868
Niepewnos¢ |dB (A) 20 20 20 20 20 20 20 20
Poziom 2000/14/EC
mocy 4B (A)| EN22868 111 108.1 111 108.1 1121 109.6 1121 109.6
akustycznej EN IS0 3744
zmierzony
Niepewnos¢ |dB (A) 20 20 20 20 20 20 20 20
Mo akust 200;71'2/&
0C akustyczna
quarantowana dB (A)| [\ ees 113.0 1100 113.0 110.0 1140 1120 1140 1120
EN IS0 3744
Poziom | | BUBS T esn | 6160 | 6360 | sse0 | 6860 | 6160 | 6360 | 58(
wibracji 5.9 (dx) 7.2 (dx) 7.5 (dx) 6.6 (dx) 5.9 (dx) 7.2 (dx) 7.5 (dx) 6.6 (dx)
EN 12096
Niepewnoé¢ | m/s? | EN1209 1.8 (sx) 2.7 (sx) 2.2(sx) 1.6 (sx) 1.8 (sx) 2.7 (sx) 2.2 (sx) 1.6 (sx)
1.6 (dx) 2.8(dx) 1.8 (dx) 1.6 (dx) 1.6 (dx) 2.8(dx) 1.8 (dx) 1.6 (dx)

¥ -Wartosci srednie wazone (1/2 minimum, 1/2 petne obcigzenie, 1/2 obroty maks. bez obcigzenia).
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13. DEKLARACJA ZGODNOSCI

Emak spa via Fermi, 4 - 42011 Bagnolo in Piano (RE) ITALY

o$wiadcza z petna odpowiedzialnoscia, ze maszyna:

1. Rodzaj: kosy spalinowe

2. Marka Efco, Typ Stark 3810 S - Stark 3810 T - Stark 4410 S -
Stark 4410 T
Marka Oleo-Mac, Typ Sparta 381 S - Sparta 381 T - Sparta
441S-Spartad441 T

3. Identyfikacyjne numery seryjne 860 XXX 0001 + 860 XXX
9999 (Stark 3810 - Sparta 381) - 861 XXX 0001 + 861 XXX

Annex V - 2000/14/WE

381)-112.1 dB (A) (Stark 4410 - Sparta 441)

Moc akustyczna gwarantowana: 113.0 dB (A) (Stark 38
Sparta 381) - 114.0 dB (A) (Stark 4410 - Sparta 441)
Zarzadu firmy: Dyrekcja Techniczna

Sporzadzono w Bagnolo in Piano (RE) Italy - via Fermi, 4
Data: 01/02/2017

Moc akustyczna zmierzona: 111.1 dB (A) (Stark 3810 - Sparta

Dokumentacja techniczna jest przechowywana w Siedzibie

10 -

9999 (Stark 4410 - Sparta 441)

spetnia wymogi zawarte w dyrektywach:
2006/42/WE - 2000/14/WE - 2014/30/WE - 96/68/WE -

20

04/26/WE, spetnia wymogi nastepujacych norm

zharmonizowanych:

EN

55012 -ENISO 11806

Zastosowane procedury okreslania zgodnosci:

14. KARTA GWARANCYJNA

Niniejsze urzadzenie zostato zaprojektowane i wykonane przy

wy

korzystaniu najnowoczesniejszych technik produkcyjnych.

Producent udziela gwarancji na swoje wyroby na okres
dwudziestu czterech (24) miesiecy od daty zakupu do celéw
prywatnych i hobbystycznych. W przypadku uzywania
produktu do zastosowan profesjonalnych okres gwarancyjny
ograniczony jest do 12 miesiecy.

0godlne warunki gwarancji

1)

Gwarancja obowiazuje poczawszy od dnia zakupu.
Producent, poprzez sie¢ sprzedazy i obstugi technicznej,
wymienia bezptatnie czesci z wadami materiatowymi,
wadami powstatymi w toku obrébki oraz wadami
produkcyjnymi. Gwarancja nie znosi prawa nabywcy
przewidzianego w kodeksie cywilnym i dotyczacego
roszczen w wyniku wad i uszkodzen spowodowanych
przez sprzedany przedmiot.

\

ekl
Se “[«/Emak..

St

Fausto Bellamico - President

4) Utrata gwarangji nastepuje w przypadku:

- Widocznego braku konserwacji,

- Nieprawidtowego uzytkowania wyrobu lub jego
przerébek,

- Stosowania niewfasciwych smaréw lub paliwa,

- Stosowania nieoryginalnych czesci zamiennych lub
akcesoriow,

- Wykonywania napraw przez osoby nieupowaznione.

Producent nie obejmuje gwarancjg materiatow

eksploatacyjnych i czesci podlegajacych normalnemu

zuzywaniu podczas pracy urzadzenia.

Gwarancja nie obejmuje prac majacych na celu

unowoczesnienie i ulepszenie produktu.

Gwarancja nie obejmuje regulacji ani czynnosci

konserwacyjnych, ktére beda konieczne w okresie

gwarancyjnym.

8) Ewentualne uszkodzenia powstate podczas transportu

5

6

7

2) Personel techniczny przystapi do naprawy w czasie, na trzeba natychmiast zgtosi¢ przewoznikowi pod grozba
ktory pozwolg wymagania organizacyjne, zawsze utraty gwarandji.
najszybciej jak to mozliwe. 9) Dla silnikéw innych marek (Briggs & Stratton, Subaru,
3) Aby skorzystac z naprawy gwarancyjnej, konieczne jest Honda, Kipor, Lombardini, Kohler itd.) montowanych w
przedstawienie autoryzowanym pracownikom obstugi naszych maszynach obowigzuje gwarancja udzielona
ponizszej karty gwarancyjnej, ostemplowanej przez przez producenta silnika.
sprzedawce, wypetnionej we wszystkich swoich | 10) Gwarancja nie obejmuje ewentualnych szkéd,
czesciach oraz faktury zakupu lub paragonu lub tez bezposrednio lub posrednio wyrzadzonych osobom lub
innego wymaganego prawnie dokumentu sprzedazy z rzeczom z powodu usterek maszyny lub wyniktych z
odnotowang datq zakupu. wymuszonego przedifuzonego przestoju w pracy maszyny.
r-—-— - - - - - - - - - - =--"-"=-"=-"=-"=——~ —-—-"=-=-="=-"=-—-"=-"¥"=-"¥=-"=-"¥=-¥'=-"¥'=—-¥' -/ = = = o\
MODEL DANE ‘X’
Nr SERYJNY SPRZEDAWCA
NABYWCA PAN/I.

Nie wysytaé! Zataczy¢ jedynie w przypadku zadania naprawy|
gwarancyjnej.




15. ROZWIAZYWANIE PROBLEMOW

A

UWAGA: przed wykonaniem wszystkich zalecanych w ponizszej tabeli czynnosci nalezy
zawsze wylaczy¢ urzadzenie i odlaczy¢ sSwiece zapltonowa, z wyjatkiem napraw
wymagajacych dzialania urzadzenia.

Po sprawdzeniu wszystkich mozliwych przyczyn, jedli problem nie zostat rozwigzany, nalezy zwréci¢
sie do Autoryzowanego Serwisu. Jesli pojawi sie usterka nie wymieniona w tabeli, nalezy zwrécic¢
sie do Autoryzowanego Serwisu.

PROBLEM

MOZLIWE PRZYCZYNY

ROZWIAZANIE

Silnik nie rusza lub wylacza
sie po kilku sekundach od
uruchomienia.

1. Brak iskry zaptonowej

2. Silnik jest zalany

1. Sprawdzi¢ iskre Swiecy
zaptonowej. Jesli brak jest iskry,
powtdrzy¢ test z nowa sSwieca
(BPMR7A).

2. Wykona¢ procedure ze str. 234
Jesli silnik nadal nie rusza,
powtdrzyé procedure z nowa
swieca.

Silnik  rusza, ale nie
przyspiesza w prawidtowy
sposéb lub nie dziata
prawidtowo przy duzej
predkosci.

Nalezy wyregulowac gaznik.

Zwroéci¢ sie do Autoryzowanego
Serwisu w celu regulacji gaznika.

Silnik nie osigga petnej
predkosci i/lub wytwarza
nadmierng ilos¢ dymu.

1. Sprawdzi¢  mieszanke
oleju z benzyna.

2. Zanieczyszczony filtr
powietrza.

3. Nalezy wyregulowac
gaznik.

1. Stosowac $wieza benzyne i olej
odpowiedni do silnikéw
dwusuwowych.

2. Wyczysci¢; zobacz instrukcje w
rozdziale Konserwacja filtra
powietrza.

3. Zwrdci¢ sie do Autoryzowanego
Serwisu w celu regulacji gaznika.

Silnik  uruchamia sie,
pracuje i przyspiesza, ale
nie przechodzi na bieg
jatowy.

Nalezy wyregulowac gaznik.

Wyregulowac srube biegu jatowego
"T" (Rys. 20) w kierunku zgodnym z
ruchem wskazéwek zegara, aby
zwiekszy¢ predkos¢; zobacz rozdziat
Konserwacja gaznika.

Silnik uruchamia sie i dziata,
ale narzedzie tnace nie
obraca sie.

A UWAGA: Nie

dotykac nigdy
mechanizmu
tnacego, gdy silnik
pracuje.

Uszkodzone sprzegto,
przekfadnia stozkowa lub
wat napedowy.

W razie potrzeby wymieni¢ je;
Skontaktowac sie z autoryzowanym
serwisem

A

UWAGA: Nigdy nie podejmowac napraw nie posiadajac do tego celu odpowiednich
srodkow i narzedzi albo niezbednych umiejetnosci technicznych. Kazda zle
przeprowadzona interwencja powoduje automatyczny przepadek Gwarangji i zwolnienie
Producenta z wszelkiej odpowiedzialnosci.
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AZ EREDETI UTASITASOK FORDITASA

BEVEZETO

A jelen kézikonyv figyelmes elolvasasa nélkil ne
kezdje el a munkat, csak igy biztosithatd a gép
helyes haszndlata, és igy lehet elkerilni a
baleseteket. A jelen kézikdnyv tartalmazza az
egyes részegységek mikodésének
magyarazatat, valamint a szikséges
ellenérzésekre és a karbantartasra vonatkozé
eldirdsokat.

Megjegyzés. A jelen kézikdonyvben talalhato
leirasok és illusztraciok a gyartéra nézve
nem kotelezdé érvényiliek. A gyarto cég
fenntartja a jogat arra, hogy a terméken
moddositasokat hajtson végre anélkiil, hogy
minden alkalommal frissitené a kézikonyv
tartalmat.

A hasznalati és karbantartasi utasitasokon tul a
jelen kézikdnyv olyan informacidkat is
tartalmaz, amelyek kilonos figyelmet
igényelnek. Ezeket az informécidkat az
alabbiakban leirt szimbolumok jelzik:
FIGYELEM: Ha baleset, vagy személyi sériilés,
halal, illetve sulyos anyagi kér kockazata all fonn.
FIGYELMEZTETES: Ha az egység vagy egyes
részegységei karosodasanak veszélye all fenn.

FIGYELEM
HALLASKAROSODASI KOCKAZAT
NORMAL HASZNALAT ESETEN A GEPKEZELO
SZAMARA NAPI ES EGY FORE SZAMITOTT
HANGERO ELERHETI ES MEGHALADHATJA A
85 dB(A) ERTEKET

TARTALOMJEGYZEK

1. BIZTONSAGI ELOIRASOK (a gép
biztonsagos hasznalatédra vonatkozé
el6irasokat tartalmazza)

2. SZIMBOLUMOK ES BIZTONSAGI
FIGYELMEZTETESEK MAGYARAZATA
(a gép beazonositdsi médjanak leirdsa
és a szimbo6lumok jelentése)

3. FO RESZEGYSEGEK (a gépet alkotd
fébb elemek elhelyezkedésének leirdsa) 251

4. OSSZESZERELES (a csomagolas
eltédvolitasdnak és az egyes elemek
Osszeszerelési médjanak leirdsa)

5. BEINDITAS

249

251

251
252

6. A MOTOR LEALLITASA 255
7. A GEP HASZNALATA 255
8. SZALLITAS 259
9. KARBANTARTAS (a gép hatékony
karbantartasdhoz sziikséges 6sszes
informaciot tartalmazza) 260
10. IDEIGLENES TAROLAS 263

11. KORNYEZETVEDELEM (Néhéany
tandcsot tartalmaz a gépnek a
kérnyezet tiszteletben tartdsaval

torténd hasznalatahoz) 263

12. MUSZAKI ADATOK (Osszefoglalja a gép
f6 jellemzéit) 264
13. MEGFELELOSEGI NYILATKOZAT 267
14. GARANCIALEVEL (Osszefoglalja a
garancialis feltételeket) 267
15. PROBLEMAMEGOLDASI UTMUTATO
(Segit a felhasznalas soran felmeriilé
esetleges problémak megoldasdban) 268

1. BIZTONSAGI ELOIRASOK

A FIGYELEM
- A gép, ha jol hasznaljak, egy gyors,
kényelmes és hatékony munkaeszkoz; ha
nem megfeleléen vagy a sziikséges
ovintézkedések betartasa nélkiil
hasznaljak, veszélyes felszereléssé valhat. A
biztonsagos munkavégzés miatt az
alabbiakban megjeldlt biztonsagi
eléirasokat szigoruan be kell tartani.
A benzin vagy dizel iizemii bels6 motorral
miikodtetett eszk6z6k hosszas hasznalata
altal kivaltott rezgés keringési zavarokban
szenvedd személyeknél az ujjak, a kéz és a
csuklo vérereinek vagy idegeinek sériilését
okozhatja, illetve rendellenes duzzadast
valthat ki. Egyébként egészséges
személyeknél alacsony homérsékleten
torténod hosszas hasznalat a vérerek
sériilésével tarsult. Ha érzéketlenség,
fajdalom, erétlenség, szinvaltozas vagy a
bor konzisztenciajanak valtozasa, illetve az
ujjak, kéz vagy csuklé tapintas
érzékelésének elvesztése tiinete fordul eld,
meg kell szakitani az eszk6z hasznalatat, és
ki kell kérni az orvos véleményét.
- Az egység inditorendszere nagyon alacsony
intenzitasu elektromagneses mezét
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general. Ez a mez6 interferalhat bizonyos
pacemakerekkel. A sulyos és halalos
sériilések kockazatanak csokkentése
érdekében a pacemakert viseld
személyeknek az eszkoz hasznalata eldtt
konzultalniuk kell orvosukkal és a
pacemaker gyartéjaval.

A FIGYELEM!-Lehet,hogyanemzetiel8irasok
korlatozzak a gép hasznalatat.

1 - Ne hasznalja a gépet, miel6tt a hasznalatat
meg nem tanulta. A még nem tapasztalt
gépkezelének a helyszini hasznalat el6tt
gyakorolnia kell a gép kezelését.

A gépet kizérolag jo fizikai allapotban 1évé,
ahasznalatra vonatkozé szabalyokatismeré
felnétt ember hasznalhatja.

Kimertltség esetén, alkoholos, drog, vagy
gyégyszer hatdsa alatt ne haszndljuk a
flszegélynyirot.

Viseljink megfelelé ruhdzatot és
védofelszerelést, vastag csizmat és nadragot,
kesztylt, védészemiiveget, fulvédét és
véddsisakot. A ruhdzat legyen testhezallo,
de kényelmes.

Gyerekeknek ne engedjik meg a
flszegélynyir6 hasznalatat.
Afliszegélynyiré haszndlatakor ne engedjiik
meg, hogy 15 méteres sugarban emberek
tartézkodjanak.

Aflszegélynyird hasznalatael6tt gyézédjiink
meg réla, hogy a régzitéanya jol be van-e
szoritva.

A fliszegélynyiréra a gyartd altal javasolt
vagoszerszamot szereljik (Idsd a 265 oldalt).
Ne hasznaljuk a fliszegélynyirdt a tarcsa- és
a fejvédé nélkdl.

A motor beinditasa elétt ellenérizziik, hogy
atarcsa szabadon forog-e és, hogy nem ér-e
hozza idegen testhez.

Munka kozben a motort ledllitva gyakran
ellendrizziik a tarcsat. Amint repedés, vagy
torés latszik a tarcsan, cseréljik ki.

A gépet csak jol szell6zott helyiségben
hasznadlja, ne hasznélja robbanas- vagy
tlizveszélyes helyen, illetve zart helyiségben.
Ne végezziink semmilyen karbantartast

w
1

()
1

~N
1

10 -

11 -

12 -

13 -

és ne nyuljunk a tarcsdhoz, ha a motor
mUkodésben van.
Tilosagépkihajtotengelyéreolyankésziiléket
szerelni, amit nem a gyarté széllitott.

Hibas, rosszul megjavitott vagy 6sszeszerelt,
illetve hazilagosan mddositott géppel
ne dolgozzon. Semmilyen biztonségi
felszerelést ne vegyen le, ne okozzon benne
kart és ne iktassa ki. Csak a tablazatban
megjelolt vagofelszereléseket hasznalja.

A veszélyt jelzé és biztonsagi el6irasokat
tartalmazé cimkéket 6rizzikk meg tokéletes
allapotban. Sériilés vagy rongélédas esetén
azonnal ki kell cserélni (Fig. 24).

Ne hasznaljuk a gépet a kézikdnyvben
megjelolttdl eltéré célra (lasd a 255 oldalt).
Bekapcsolt motorral ne hagyja magara a
motort.

A kar felszerelése nélkiil soha ne inditsuk be
a motort.

Minden nap ellendrizziik a fliszegélynyirot,
és bizonyosodjunk meg arrél, hogy minden,
biztonsagiésegyébfelszerelésmlikodoképes.
A rendes karbantartdson kivil egyéb
mUveleteket, javitdsokat ne végezziink.
Forduljunk felhatalmazott szervizhez.
Amennyiben hasznélaton kivil kell helyezni
a gépet, ne szennyezze vele a kdrnyezetet,
hanem adja 4t a Viszonteladénak, aki
gondoskodnifog aszabalyos elhelyezésérél.
Csak a gép mikodését és helyes hasznalatat
ismeré szakembernek adja &t, vagy
kolcsonbzze a gépet. llyen esetben a
hasznalati utasitast is adja at, hogy a munka
kezdete el6tt elolvassdk.

Azokat a szervizelési muveleteket, melyek
nincsenek benne ebben az Uutmutatdban,
csak a megfelel6 képzettséggel rendelkezd
szereld végezheti.

Ez a kézikdnyv mindig legyen kéznél, és a
szerszam minden hasznalata el6tt nézzulk at.
Ne feledje, hogy a tulajdonos vagy a
gépkezeld felel a harmadik felek altal
elszenvedett balesetekért és az &ket vagy
tulajdonukat ért karokért.

20 -
21 -

22 -

23 -

24 -

25 -

26 -

A FIGYELEM
- Soha ne hasznaljon olyan egységet,
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aminek a biztonsagi funkcidi nem
mikoédnek. Az egység biztonsagi
funkcidinak ellendrzése és karbantartasa a
jelen szakaszban leirt utasitasok alapjan
kell, hogy torténjen. Ha az egység nem
felel meg az ellendrzéseknek, forduljon a
hivatalos szervizk6zponthoz, és javittassa
meg.

- A kézikdnyvben kifejezetten nem szereplé
barmilyen hasznalata a gépnek
rendellenes hasznalatnak szamit, és mint
olyan a személyekre és targyakra nézve
kockazatos.

2. SZIMBOLUMOK ES BIZTONSAGI
FIGYELMEZTETESEK MAGYARAZATA
(24. abra)
1 - Agéphasznélataeldttfigyelmesenolvassuk
el a haszndlati és karbantartasi utasitast.
2 - Viseljink védésisakot, szemiiveget és
fulvédaot.
3 - Fém vagy miianyag tarcsa hasznalatakor
viseljiink védocip6t és keszty(it.
4 - Figyeljiink oda a repil6 targyakra.
5 -Személyek csak 15 m-nél tavolabb
tartézkodhatnak.
6 - VIGYAZAT! - A feliletek forrok lehetnek!
7 -Kulénésen ulgyeljiink a visszarugas
jelenségére. Ez ugyanis veszélyes lehet.
8 - Tisztitélampa
9 - A gép tipusa: BOKORNYIRO
10 - Garantélt maximalis zajszint
11 - CE megfeleldségi jelzés
12 - Sorozatszam
13 - Gyartasi év
14 - A kimené6tengely maximélis sebessége,
fordulatszam/perc.

3. FO RESZEGYSEGEK (1. abra)
1+3 - Szerszdmkészlet
4 - Szijak
5 - Par kupos
6 - Felteker6 biztonsagi védelem
7 - Damilos tarcsa/fej
8 - Uzemanyagtartaly dugé
9 - Tisztitélampa
10 - Karburator ayito csavarok
11 - Kipufogé védelem

12 - Gyertya
13 - Légszlird
14 - Inditékar

15 - Szivatokar

16 - Gézbillentyd kioldé
17 - Stop gomb

18 - Gyorsito kar

19 - Ovek csatlakoztatasa
20 - Fogantyu

21 - Tovabbitocséd

22 - Gombot félgaz-

4. OSSZESZERELES

BIZTONSAGI VEDOEGYSEG FELSZERELESE
(7 abra)

A (B) csavarokkal rogzitsiik az eréatviteli cs6hoz az
(A) védelmet, ami lehet6vé teszi, hogy biztonsagos
koriilmények kézott dolgozzunk.
MEGJEGYZES: Csak damilszalasfejnél hasznaljuk
avédoegységet (C).A (C) védelmeta (D) csavarral
rogzitsiik az (A) védelemhez.

DAMILOS FEJ FELSZERELESE (8 abra)
Helyezziik el az (F) felsé peremet. lllessziik be a
(H) fejrogzité pecket a megfeleld (L) furatba, és
az (N) fejet az dramutatd jarasaval ellentétes
irdnyban csavarjuk be kézi erével.

TARCSA FELSZERELES (9. abra)

Az éramutato jarasaval egy irdnyban csavarjuk ki
az anyas csavart (A); vegyik a kupot (D) és az alsé
peremet (E). A fels6 peremre (F) szereljik fel a
tarcsat (R), ellendrizzlik, hogy aforgasirany jo legyen.
Szereljlik fel az (E) alsé peremet, a (D) kupot és az
Séramutatéjarasaval ellentétesiranyban csavarjukfel
az(A)anyat. Atartozékkéntleszallitott pecketillessziik
be a megfelel6 furatba (L), a tarcsa rogzitéséhez és
az anyas csavar (A) 2,5 kgm-rel (25 Nm) t6rténé
beszoritasahoz.

A FIGYELEM - A gallért (lasd C nyilak, 9.
abra) a tarcsa szerelési furataba kell helyezni.

A FOGANTYU FELSZERELESE (2 abra)
A tovabbito csoére szereljiik fel a fogantyut, majd
rogzitsiik a csavarokkal (A). A fogan tyu helyzetét
a kezel6 igényei szerint lehet bedllitani.
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A BIZTONSAGI FOGANTYU FELSZERELESE
(9A. abra)
Amikoradamilosfejhelyetttarcsathasznalnak, fel
kell szerelni a “biztonsagi fogantyut”. A fogantyu
(20B, 1 abra) csatlakozasa (C) alatt rogzitsik az
(A) korlatot a (B) csavarokkal, ellenérizziik, hogy a
“biztonsagifogantyu”afliszegélynyiré baloldalara
keruljon.

A FOGANTYU FELSZERELESE (4. 4bra)

A FIGYELEM!- Afogantyutatovabbit6 csovon
jelolt két (M) ék belsejébe kell rogziteni.
- Helyezze beafogantyut (A)azalsé bilincsbe (B1).

A OVINTEZKEDES: A fogantyut (A) az azon

jelzett két sarok kozott (C) kell a bilincshez (B)

rogziteni.

- Helyezze el a felsé bilincset (B2), és hiizza meg
a4 csavart (D), de ne szoritsa azokat teljesen be.

- Allitsa egyenesbe a fogantyut az erdatviteli
¢s6hoz viszonyitva.

- Rogzitse hatdrozottan a csavarokat (D).

A VEZERLOMARKOLATOK FELSZERELESE (6.

abra)

- Lazitsa ki a csavart (G). Az anya (H) a
vezérlémarkolatban marad (L).

- Nyomjaugyavezérlémarkolatot (L) (azM gazkar
a kupos attétel felé forduljon) a fogantyun (N),
hogy a furatok (P) egy egyenesbe essenek.

- Helyezze be a csavart (G), és huzza szilardan
meg.

A FIGYELEM: Ellendrizziik, hogy a
fliszegélynyiré minden alkatrésze j6l van-e
csatlakoztatva és a csavarok meg vannak-e
hazva.

ELOKESZITO MUVELETEK

AZ OV BEALLITASA (4S-T, 1 abra)

Az Ov helyes bedllitdsa lehetové teszi a
fliszegélynyird kiegyensulyozott miikodését, és
a talajtdl valéd megfelelé magassag tartasat (10-
14A. abra).

- Egyszer( dupla 6vet hasznaljunk.

- A rugos horoggal (A, 12 4bra) akasszuk be a
fliszegélynyirot az ovre.

- Ugy éllitsuk be a (B, 12 abra) kampoét, hogy
minél jobban ki legyen egyensulyozva a
fszegélynyiro.

- Acsatot (C, 13-14B dbra) ugy éllitsuk be, hogy a
fliszegélynyird megfelelé magassagbanlegyen.

A FIGYELEM! - Favagé pengeként hasznélva
a gépet (22-60-80 fog) kotelezd kettds v és
gyorsan nyilé horog hasznélata.

JOVAHAGYOTT TARTOZEKOK

A kovetkez6 Emak tartozékok szerelheték fel az
alapgépre:
EP100 Metszd (1)

(1) Nem engedélyezett a (SPARTA 381 T - 441
T-STARK 3810 T - 4410 T) markolatos mo-
dellekkel torténd hasznalat.

5. BEINDITAS

UZEMANYAG

A FIGYELEM:abenzinfokozottangyulékony
lizemanyag. Legyen kiilonésen dvatos
benzin vagy ilizemanyag-keverék
kezelése kozben. Ne dohanyozzon, és ne
legyen tiiz vagy nyiltlang az iizemanyag
és a gép kozelében.

- Atliz-és égésveszély csokkentése céljabdl az
lizemanyagot gondosan kezelje. Kiilon6sen
gyulékony.

- Az Gzemanyagot lGizemanyagra engedélyezett
tartalyban razza 0ssze és térolja.

- A szabadban, szikratél és nyilt langtél mentes
helyen keverje 6ssze az lizemanyagot.

- Helyezze a talajra, allitsa le a motort, és hagyja
kihdlni feltoltés elott.
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- Lassan lazitsa meg az lizemanyagdugdt, hogy
a nyomas tavozhasson, és hogy ne folyjon ki
lzemanyag.

- Felt6ltés utdn az lGzemanyag dugét erésen
szoritsa be. A rezgés a dugd meglazulasat és
az lizemanyag kifolyasat okozhatja.

- Azegységbdl kifolyt izemanyagot tordlje fel. A
motor beinditasa el6tt a gépet vigye 3 méterre
a feltoltés helyétdl.

- Semmilyen koriilmények kozott ne prébdlja
elégetni a kifolyt lzemanyagot.

- Az Uzemanyag kezelése és a gép mukodése
kdzben ne dohanyozzon.

- Az Gzemanyagot hlvos, széraz, j6l szell6z6
helyiségben térolja.

- Ne térolja az lizemanyagot olyan helyen, ahol
szaraz levelek, szalma, papir stb. taldlhato.

- Az egységet és az lizemanyagot olyan helyen
tarolja, ahol az Uzemanyagpdra nem keril
kapcsolatba szikraval, nyilt langgal, flitést
szolgald vizforraldval, elektromos motorral,
kapcsoloval, kalyhaval stb.

- A tartaly dugdjat ne vegye ki, amikor a motor
mukodik.

- Tisztitdshoz ne hasznéljon Gizemanyagot.

- Figyeljen oda, hogy az lizemanyag ne
frocskolédjon a ruhdjara.

BENZIN OLAJ \ﬁ
i 2%-50: 1

1 I (cm?)
1 0,02 (20)
5 0,10 (100)
10 0,20 (200)
15 0,30 (300)
20 0,40 (400)
25 0,50 (500)

Ez a termék kétlitemU motorral miikédik, benzint
és kétlitemU motorhoz valé olajat kell el6re
0sszekeverni hozza. Egy tiszta, benzin téroldsara
engedélyezett tartalyban el6re keverje 6ssze az
S6lommentes benzint és a kétliiteml motorokhoz
valé olajat.

JAVASOLT UZEMANYAG: A MOTOR

TANUSITVANYANAK MEGFELELOEN 89 ([R + M]
/ 2) VAGY ANNAL MAGASABB OKTANSZAMU
GEPJARMUBENZINNEL MUKODIK.

A csomagoldson taldlhatd utasitdsok szerint
keverje 0ssze a kétlitemd motorhoz valé olajat
és a benzint.

Javasoljuk, hogy 2%-os (1:50) kifejezetten az
Osszes Efco - Oleo-Mac Iéghdtéses kétlitem(
motorokhoz kifejlesztett olajat hasznaljon.

A prospektusban (A. abra) megadott olaj/
lzemanyag aranyok akkor megfelel6ek, ha
PROSINT 2, EUROSINT 2 vagy hasonlé magas
mindségli motorolajat (JASO FD vagy ISO L-EGD
specifikacio) hasznal.

A OVINTEZKEDES: NE HASZNALJON
JARMUOLAJAT VAGY KETUTEMU JARMUVON
KivULI MOTORHOZ VALO OLAJAT.

A OVINTEZKEDES:

- Csak a fogyasztas alapjan sziikséges
lizemanyag-mennyiséget vasarolja meg; ne
vasaroljon egyvagy kéthavifelhasznalasnak
megfelelé6 mennyiségnél tobbet;

- Abenzinthermetikusan zarttartalyban friss
levegdjli szaraz helyiségben tarolja.

A OVINTEZKEDES - A keverékhez soha
ne hasznaljon 10%-nal nagyobb aranyban
etanolttartalmazoé lizemanyagot; elfogadhaté
a gasohol (benzin és etanol keverék) 10%-ig
terjed6etanolarannyalvagyazE10iizemanyag.

MEGJEGYZES - Csak a hasznélathoz sziikséges
mennyiségl keveréket készitsen; ne hagyja a
keveréket hosszu ideig a tankban vagy kannéaban.
Javasolt az Emak ADDITIX 2000 (izemanyag-
stabilizator hasznalata, kédszama 001000972, a
keverék 12 honap idészakra torténd tarolasahoz.

Alkilezett benzin

A OVINTEZKEDES - Az alkilezett benzin-
nek nem ugyanaz a siiriisége, mint a rendes
benzinnek. Ezért a rendes benzinhez
beallitott motorok igényelhetik a H csavarral
torténé eltéré6 beszabalyozast. Ezt a
miiveletet egy hivatalos Vevdszolgalati
Kozpontban kell elvégeztetni.
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FELTOLTES
Az Gizemanyag betoltése el6tt razza fel a tartalyt.

BEINDITAS

A A motor beinditasa elétt ellenérizziik,
hogy a tarcsa szabadon forog-e és, hogy nem
ér-e hozza idegen testhez.

A Alapjaraton a vagofelszerelés nem
foroghat.Ellenkez6 esetben forduljon a
Szervizhez, hogy végezzen ellenérzést, és
megoldja a problémat.

A VIGYAZAT: Fogja szorosan, két kézzel a
bozétvagot. Mindig balra alljon a cs6t6l. Soha
ne tegye keresztbe a kezeit a markolaton. A
balkezeseknek is az itt kozolt utasitasok
szerint kell eljarniuk.

Alljon a vagasnak megfelelé allasba.

A A rezgés kart okozhat olyan
személyeknek, akiknek vérkeringési zavara
vagy idegrendszeri problémaja van. Ha olyan
fizikai tiinetek jelentkeznek, mint példaul a
zsibbadas, érzékelés hianya, a normal er6
csokkenése vagy a bér szinének elvaltozasa,
orvoshoz kell fordulni. Ezek a tiinetek
altalaban az ujjaknal, a kézen vagy a csuklon
jelentkeznek.

A motor beinditasa el6tt ellendrizziik, hogy a
gyorsitokar szabadon mozog-e.

A FIGYELEM: tartsa be az lizemanyag
kezelésére vonatkozo biztonsagi eléirasokat.
Feltoltés elott mindig kapcsolja ki a motort.
Miikod6 vagy forr6 motoru gépbe soha ne
toltson be lizemanyagot. A motor beinditasa
elétt legalabb 3 méterre tavolodjon el a
betéltés helyétol. TILOS A DOHANYZAS!

1. A szennyezddés elkerlilésére tisztitsa meg az
Uzemanyagdugé korli fellletet.

2. Lassan lazitsa ki az izemanyagdugot.

3. Figyeljen oda az lizemanyag-keverék
tartdlyba torténd betodltésekor. Keriilje az
Uzemanyag kifolyasat.

4. Az lGzemanyagdugé visszahelyezése el6tt
tisztitsa meg, és ellendrizze a tomitést.

5. Azonnal helyezze vissza az lizemanyag dugét,
és kézzel szoritsa be. Az esetleg kiomlott
lizemanyagot takaritsa fol.

A FIGYELEM: ellendrizze, hogy van-e
iizemanyag-szivargas, ha ez eléfordul,
hasznalat el6tt sziintesse meg. Ha sziikséges,
vegye fel a kapcsolatot viszonteladéja
vevészolgalataval.

Befulladt motor

- Haszndljon  megfelelé
gyujtégyertya rekeszében.

- Feszitse le a gyujtégyertya burkolatat.

- Csavarja ki és szaritsa meg a gyujtégyertyat.

- Tarja szélesre a gdzadagolét.

- A beradntézsinér t0bbszori
tisztitsa meg az égési teret.

- lllessze vissza a helyére a gyujtégyertyadt, és
csatlakoztassa a gyujtogyertyarekeszt, majd
nyomja le erdsen - szerelje Gssze a tobbi
alkatrészt.

- Allitsa a szivatokart OPEN (nyitva) &llasba -
még ha hideg is a motor.

- Most inditsa el motort.

szerszamot a

megrantasaval

INDITASI ELJARAS

1) Tolja el lassan 4-szor a primert (9, 1. dbra).

2) Helyezze az inditékart (15, 1. &bra) ZART
(CLOSE) helyzetbe (A, 15. dbra).

3) Huzzuk meg a (18, 1. dbra) gyorsitdkart, és a
(22) gomb megnyomdsaval allitsuk meg a
gyorsulas felénél, engedjiik el a (18) kart.

4) Helyezze a flikaszat stabil helyzetbe a talajon.
Ellendrizze, hogy a vagdszerszam szabad
legyen. Egyik kézzel tartva a flikaszat (15A.
abra) huzza meg az inditézsinért (nem toébb,
mint 3 alkalommal), amig meg nem hallja a
motor elsé robbandsat. Egy Uj gép kiegészité
huzasokat igényelhet.

5) Helyezze az inditokart (15, 1. dbra) NYITOTT
(OPEN) helyzetbe (B, 15. dbra).

6) Hiuzza meg az inditézsinért a motor
beinditdsdhoz. Miutdn a gép beindult, a
gazkar érintése nélkil melegitse néhany
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masodpercig. Hidegben vagy nagy
magassagokban a bemelegedéshez a gépnek
tobb masodpercre van sziiksége. Végiil,
nyomja meg a gazkart (18, 1. dbra) az
félgyorsitas kiiktatasahoz.

A ovintezkees:

- Sohane tekerje a keze koré azinditézsinoért.

- Amikor meghuzza az inditézsinért, nem
hasznalja fel a teljes hosszat; az a torését
okozhatja.

- Ne engedje hirtelen vissza a zsinért; tartsa
azindité fogantyut (14, 1. abra), és hagyjaa
zsinért lassan visszatekercsel6dni.

A FIGYELEM: Meleg inditashoz ne
hasznaljuk az inditét.

A FIGYELEM - Kizarélag hideginditasnal
hasznaljuk a félgyorsitasi eszkozt.

A MOTOR BEJARATASA

A motor 5+8 6ra m(ikodés utan éri el maximalis
teljesitményét.

Bejarataskozben atulzottigénybevétel elkeriilése
végett ne jarassuk a motort Gresben maximalis
fordulatszamon.

A FIGYELEM! - Bejaratas kozben ne
valtoztassuk a porlasztast egy feltételezett
teljesitmény novelés céljabol; ez karosithatja
a motort.

MEGJEGYZES: normalis, hogy egy uj motor az
els6 hasznalat soran fiistol.

6. A MOTOR LEALLITASA

A gyorsitokart allitsuk minimumra (18, 1. abra),
és varjunk néhdny mésodpercet, hogy a motor
kihljon.
Kapcsoljukkiamotort,nyomjamegafdldkapcsolot
(17).

7. A GEP HASZNALATA

TILOS FELHASZNALASI TERULETEK

A VIGYAZAT: A kicsapédassal komoly
sériilést lehet okozni. A kicsapodas a késziilék
oldalsé vagy el6re iranyulé mozgasa olyankor,
amikorakéskeménytargyba, példaulfaronkbe
vagy kobe litkozik, vagy amikorafabezarodik,
és beszoritja a kést a vagasba. Ha a késziilék
idegen targyhoz ér, a hasznalé elveszitheti
ellendrzését a bozotvago felett.

A FIGYELEM! - Mindig tartsuk be a
biztonsagi eldirasokat. A fiiszegélynyiréval
csak fiivet és kisebb bokrokat szabad nyirni.
Csak a megfelel6 fiirészlappal vagjon fat. Ne
vagjon fémet, miianyagot, falat, vagy fankiviil
egyéb épitéanyagokat. Tilos masfajta
anyagokat vagni vele. A fliszegélynyirét ne
hasznaljuk kiilonféle targyak felemelésére,
athelyezésére vagy darabolasara és ne
szoritsuk be rogzitett alapon. A gyarto altal
nemmegengedettszerszamokkalnekapcsoljuk
Ossze.

A VIGYAZAT:Merevkésekhasznalataesetén
keriilje, hogykeritések, épiiletekfala, fatorzsek,
kovek vagy mas ilyen targyak kozbelében
vagjon, mertezektélabozétvagé kicsapodhat,
vagy kartokozhatnakakésben.Azilyen jelleg(i
munkak végzéséhez miianyag szalas fejek
hasznalatatjavasoljuk.Ezenkiviil vigyaznikell
arra, hogy az ilyen helyzetekben a targyak
nagyobb eséllyel kapnak gellert.

A VIGYAZAT:Sohanehasznaljabozétvagot
a fold folott vagy ugy, hogy a vagéadapter
merdlegesen all a talajra. Ne hasznadlja a
fliszegélynyirot ként sovénynyiroként.

A VIGYAZAT: Ha a kés a megfelelé mértékii
megszoritas utan mégis meglazul,
haladéktalanul hagyja abba a munkat. Lehet,
hogy elkopott vagy megsériilt a tartéanya, és
ki kell cserélni. Soha ne hasznaljon engedély
nélkiili alkatrészeket a kés rogzitésére. Ha a
kés a tovabbiakban is kilazul, forduljon
szakszervizhez.Sohanehasznaljaabozétvagot
kilazult késsel.
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A munkateriiletre vonatkozo6 ovintézkedések

« Vagas kézben mindig szilard talajon, két labon
alljon, nehogy kibillenjen az egyensulyabdl.

+ Gy6z6djon meg arrdl, hogy biztonsadgosan
tud mozogni és megdllni. Ellendrizze az
Ont kériilvevé teriileten, hogy nincsenek-e
esetleges akadalyok (gyokerek, kovek, agak,
arkok stb.), ha netan hirtelen arrébb kellene
mennie.

+ Ne vagjon mellmagassag folott, mivel az
ennél magasabban tartott bozétvagot nehéz
megtartani a kicsapddast okozd erbkkel

szemben.

« Ne dolgozzon elektromos vezetékek
kozelében. Hagyja ezt a  munkat
szakemberekre.

+ Csak akkor dolgozzon, amikor elég jok a
latési viszonyok és a fény ahhoz, hogy tisztan
lasson.

+ Ne vagjon létran allva, mert ez rendkiviil
veszélyes.

« Ha a kés idegen targynak itkozik, dllitsa le a
bozdtvagot. Vizsgalja meg a fliszegélynyird
tarcsdjat; javitsa meg az esetleges sérilt
részeket.

+ A kést tartsa szennyez6déstél és homoktdl
mentesen. Még kis mennyiségli szennyez6dés
is hamar eltompitja a kést, és noveli a
kicsapodas esélyét.

« Miel6tt a bozoétvagot letenné, dllitsa le a
motort.

+ Legyen kilonosen évatos és elévigyazatos,
amikor fiilvédé felszerelést hasznal, mert
ilyenkor korldtozottan képes csak meghallani
a veszélyt jelz6 hangokat (kiabalast, jeleket,
figyelmeztetéseket stb.).

+ Legyen kivaltképp dvatos, amikor vagy lejtés,
vagy egyenetlen talajon dolgozik.

A VIGYAZAT: Soha ne hasznaljon merev
kést, ha koves teriileten dolgozik. A felrepitett
targyak vagy a megsériilt kések komoly vagy
akar halasos sériilést okozhatnak a késziilék
lizemeltetéjének vagy a nézel6doknek.
Vigyazzon a felrepiilé6 targyakra. Mindig
viseljen engedélyezett szemvédo felszerelést.
Soha ne  hajoljon a vagodadapter

védoburkolata folé. Kovek, tormelék stb. a
szembe csapodhatnak, vaksagot vagy sulyos
sériilést okozva. Tartsa az illetéktelen
személyeket biztonsagos tavolsagban. A
gyermekek, allatok, nézel6dék és segiték
maradjanak a 15 méteres biztonsagi zénan
kivil. Azonnal allitsa le a gépet, ha valaki
kozelit. Soha ne lengesse korbe a késziiléket
anélkiil, hogy el6szor meggy6zdédne réla,
nem all-e valaki a hata mogott - a biztonsagi
zénan beliil.

Munkamoédszerek
Altalanos hasznalati utasitasok

A VIGYAZAT: Ez a fejezet az irtast végzé
flirésszel és  szegélynyiréval végzett
munkahoz kapcsolodé alapveté biztonsagi
ovintézkedéseket ismerteti. Ha olyan
helyzetbe keriil, amelynek megoldasat
illetéenbizonytalan, forduljonszakemberhez.
Keresse fel az eladét vagy szakszervizt.
Keriilje a képességeit meghaladé feladatokat.
Hasznalat eldtt tisztaban kell lennie azzal, mi
a kiilonbség az erdéirtas, a flivagas és a
flinyiras kozott.

Alapveté biztonsagi szabalyok

1. Nézzen szét maga kordil:

« Gondoskodjon réla, hogy emberek, allatok
vagy egyéb dolgok ne lehessenek hatassal
Onre a gép kezelésében.

+ Gondoskodjon réla, hogy emberek, allatok
ne keriljenek érintkezésbe a vagdadapterrel
vagy a vagbadapter dltal a levegébe ropitett
targyakkal.

A VIGYAZAT: Ne hasznalja a késziiléket, ha
nincs olyan helyzetben, hogy baleset esetén
segitséget tudna hivni.

2. Ne hasznalja a késziléket rossz idSben,
példaul sdri kddben, zuhogd esében, erds
szélben, erés hidegben stb. Ilyen kériilmények
kozott farasztd dolgozni, és gyakran plusz
kockézatokkal jar, mint példaul jég kialakulasa
a talajon stb.

3. Gy6z6djon meg arrdl, hogy biztonsdgosan
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tud mozogni és megallni. Ellendrizze az
Ont kériilvevd teriileten, hogy nincsenek-e
esetleges akadalyok (gyokerek, kdvek, dgak,
arkok stb.), ha netén hirtelen arrébb kellene
mennie. Nagyon dvatosan jarjon el, amikor
lejtés talajon dolgozik.

. Kapcsolja ki a késziléket, miel6tt mdsik

terliletre menne at.

. Soha ne tegye le a késziiléket jaré motorral.

Mindig a megfelel6 berendezéseket
hasznalja.
Ugyelijen r4, hogy megfeleléen legyen

beallitva a berendezés.

Gondosan szervezze meg a munkajat.
Mindig teljes gazzal lizemeltesse a készlléket,
amikor a flirészlappal vagni kezd.

Csak éles lappal dolgozzon.

A VIGYAZAT: Se a gép kezelje, se mas ne
probalja meg a levagott anyagot eltavolitani,
amig a motor jar, vagy a vagéadapter forog,
mert ez stlyos sériilést okozhat. A személyi
sériilés kockazatanak elkeriilése végett allitsa
le a motort és a vagéberendezést, miel6tt a
tarcsa koré szorult anyagot eltavolitja. A
kupfogaskerekes hajtomii a hasznalat alatt
felforrosodhat, és a hasznalat utan még egy
ideig forré is maradhat. Ha ilyenkor megérinti,
akkor égési sériilést szenvedhet.

A VIGYAZAT: Néha agak vagy fii szorulhat
be a védéburkolat és a vagéberendezés kozé.
Tisztitashoz mindig allitsa le a gépet.

Inditas el6tt végezzen ellendrzést

Ellenérizze a flirészlapot, és gy6z6djon meg
réla, hogy nem képzédtek-e repedések a fogak
aljan vagy a kézponti nyilas koril. Ha repedést
lat, dobja ki a flrészlapot.

Ellendrizze, nem repedt-e el az aldtdmasztd
karima eloregedés miatt vagy azért, mert
tulzottan meghuztdk. Dobja ki a repedt
aldtamaszto6 karimat.

Ellenérizze, hogy a zdréanya nem veszitette
el a rogzitd erejét. A zdrdanya szoritd
forgatonyomatéka 25 Nm legyen.

Ellenérizze, hogy a flrészlap véddburkolata
nem sérilt-e vagy repedt be. Ha repedést talal,

A VIGYAZAT: Soha ne hasznilja a
késziiléket véddburkolat
megsériilt védéburkolattal. Soha ne hasznalja
a késziiléket a sebességvalto-tengely nélkiil.

Erdoirtas

Flinyiras flivago kés segitségével

cserélje ki a flrészlap véddburkolatat.

nélkiil vagy

Mielétt nekildtna az irtdsnak, ellenérizze az
irtasra keril6 teriletet, a talaj tipusat, a terilet
lejtését és azt, hogy vannak-e rajta kovek,
g6drok stb.

A teriletnek azzal a szélével kezdje, amelyik
kénnyebbnek latszik, majd vagjon egy nyitott
terililetet, ahonnan dolgozni tud.
Szisztematikusan haladjon keresztbe
a terileten, minden menetben kb. egy
4-5 méteres szélességet vagva. Ez a gép
teljes munkasavjat kihasznalja mindkét
irdnyban, tovabba kényelmes és valtozatos
munkateriletet biztosit.

Irtson ki egy kb. 75 m hosszu savot. Az
lizemanyagkannat a munka el6rehaladtéval
vigye magaval.

Lejtés talajon a lejtdn keresztben haladva
dolgozzon. Sokkal konnyebb a lejtén
keresztbe haladni, mint le és fel.

Ugy tervezze meg a savirtast, hogy ki tudja
kerllni az arkokat és az egyéb talaj menti
akadalyokat. A sav irdnyanak megszabasakor
éljen a szélviszonyok adta lehetéségekkel,
hogy a levagott torzsek a mar kitisztitott
teruletre essenek.

A flivago kést és a flnyird ollét nem szabad
fas szarakon hasznalni.

A flivago kés a magas vagy durva f(i minden
fajtajahoz alkalmas.

A fl levagasa oldalirdnyu kaszalé mozdulattal
torténik, ahol a jobbrol balra irdnyuld lengetés
a flvagast végzé mozdulat, a balrél jobbra
irdnyuld pedig a visszalendités. Hagyja, hogy
a kés (8 és 12 6ra kozotti) bal oldala végezze a
vagast.

Ha a flivago kés a fli vagasakor balra megdél, a
fl egy sorba rendezdédik 6ssze, igy konnyebb
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lesz majd - pl. gereblyézéssel - 6sszegydjteni.
Prébaljon iitemesen dolgozni. Alljon stabilan,
szétvetett labakkal. A visszalendités utan
Iépjen eldre, és alljon be Ujra stabil pozicidba.
Konnyedén dltesse ré az aldtdmasztd kelyhet
a talajra. A kehely célja, hogy megvédje a kést
a talajhoz titk6zéstol.

Az aldbbi utasitdsok betartdsa esetén
csokkentheti a késre feltekeredé anyagok
miatti veszélyt:

1. Mindig teljes fordulatszammal dolgozzon.
2. A visszalendités soran keriilje a kordbban
mar levagott anyagokat.

Miel6tt nekilatna a levagott  f(i
Osszeszedésének, dllitsa le motort, kapcsolja
le a hevedert, és tegye le a gépet a foldre.

Fliszegélynyiras szegélynyiroé fejjel

A FIGYELEM: Ne dolgozzon a kivant
atméronél hosszabb nyirészallal. A beépitett
vagoeszkéz egy megdfeleléen felszerelt
véddburkolattal automatikusan a megfelel6
hosszra szabja a szalat. A tal hosszu szal
hasznalata tulterhelheti a motort, s ez kart
okozhat a kuplungmechanizmusban és a

Tis

kozeli alkatrészekben.

Szegélynyiras

Tartsa a szegélynyiré fejet kozvetlenil a
talajszint felett, a talajjal szoget képezve. A
munkat a zsindr vége végzi. Engedje a zsinért
a maga Utemében dolgozni. Ne nyomja a
zsindrt a vdgando teriiletbe.

A zsinér konnyen eltdvolitia a flvet és a
gazokat a falak, keritések, fak és mezsgyék
mentén, azonban sériléseket is okozhat a fak
és bokrok érzékeny kérgén, és megsértheti a
keritésoszlopokat is.

Csokkentse a  novények  sériilésének
kockdzatat a zsinér 10-12 cm-re roviditésével
és a motor fordulatszamanak csokkentésével.

ztitas

A tisztitdsi mddszer eltdvolit minden nem
kivdnatos novényzetet. Tartsa a szegélynyird
fejet kozvetlendl a talajszint felett és dontse
meg. Engedje a zsinért a foldhoz csapddni a

fak, oszlopok, szobrok és hasonlok kordil.

A FIGYELEM: Ez a méodszer noveli a zsinor
kopasat.

A zsinér gyorsabban kopik, és tébbszor
kell eléhuzni, amikor kovek, téglak, beton,
fémkeritések stb. mellett dolgozik a géppel,
mint amikor csak fakkal és fafeliiletekkel ker(l
érintkezésbe.

A szegélynyirasnal és tisztadzasnal hasznaljon
a teljes fordulatszdamnal kisebbet, hogy a
zsindr tovabb tartson, és hogy csokkenjen a
szegélynyiré fej kopasa.

Vagas

A szegélynyiré olyan fi nyirdsdhoz idedlis,
amit a normal flnyiré hasznalatdval nehéz
elérni.Vagaskor tartsaazsinért parhuzamosan
a talajjal. Keriilje a vagofejnek a talajhoz
nyomasat, mivel ez tonkreteheti a flivet, és a
szerszamon is sériilést okozhat.

Ne engedje a vagofejet folyamatosan
érintkezésbe kerlilni a talajjal a normal végasi
eljarasok alatt. Az ilyenfajta allando érintkezés
a szegélynyiro fej sériilését és kopasat
okozhatja.

Soprés

A forg6zsindr ventilldtorhatasa felhasznéalhaté
a gyors és konny( feltakaritashoz. Tartsa a
zsindrt parhuzamosan a séporni kivant teriilet
folott, és mozgassa a gépet ide-oda.

Vagas és soprés egyidejl végzésékor teljes
géz adasaval érheti el a legjobb eredményt.

A VIGYAZAT: Soha ne vagjon fiivet rossz

latasi

viszonyok mellett, vagy ha a

homérséklet tul magas vagy tul alacsony,
vagy ha fagy.

Erdoirtas flirészlap segitségével

A kicsapddas veszélye a torzs méretével egylitt
novekszik. Ugyeljen tehat ra, hogy a flirészlap 12
és 3 6ra kozotti terliletével ne végjon (16. abra).

Ha azt akarja, hogy balra essen, nyomja a
fa aljat jobbra. Dontse meg a f(irészlapot,
és er6s nyomast gyakorolva vigye atlésan
lefelé. Ugyanakkor tolja meg a szérat a
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flrészlap véddéburkolataval. A flirészlap 3 és
5 ora kozotti teruletével vagjon. A flirészlap
tolasa el6tt teljes sebességgel dolgozzon.

+ Ha azt akarja, hogy jobbra essen, nyomja a fa
aljat balra. Dontse meg a flirészlapot és vigye
4tlésan jobbra. Vagjon a flirészlap 3 és 5 éra
kozotti teriiletével, hogy a lap forgasiranya a
fa aljat balra dontse.

« Ha azt akarja, hogy a fa elére déljon, huzza
visszafelé a fa aljat. A flrészlapot egy gyors,
hatarozott mozdulattal huzza vissza.

+ Haa torzsek szorosan egymas mellett vannak,
igazitsa ehhez jardsa sebességét.

+ Ha aflirészlap megakad egy térzsben, soha ne
probdélja meg kirdntani a gépet. Ezzel ugyanis
kart tehet a flrészlapban, a kupfogaskerekes
hajtémuben, atengelyben vagy a markolatban.
Engedje el a markolatot, ragadja meg kéz
kézzel a tengelyt, és finoman huzza ki a gépet.

Erdoirtas korfiirészlap segitségével

A VIGYAZAT: A korfiirészlap bozét
megritkitasara és 5 cm-nél nem nagyobb
atmérojli kisebb fak kivagasara alkalmas. Ne
probaljon vele nagyobb atméréjii fakat
kivagni, mert beakadhat a flirészlap vagy
eléreranthatja a gépet. Emiatt megsériilhet a
penge, vagy On elvesztheti a késziilék feletti
uralmat, és ez sulyos sériilést idézhet el6.

A VIGYAZAT: Fiirészlap csak a megfeleld
védéburkolattal (Id. a 265. oldalon lévé
tablazatot), ikermarkolattal és kioldo
mechanizmussal rendelkez6 kettos
hevederrel egyiitt hasznalhato.

Bozdtvagas flirészlap segitségével

+ llyenkor vékony szérak és bozétos levagdsa
torténik. Flrészel6 mozdulattal oldalirdnyban
lenditve dolgozzon.

+ Igyekezzen egyetlen lenditéssel tobb szarat is
levagni.

« Ha keményfa torzsek csoportjaval van dolga,
el6szor a csoport kordl kell kiirtani a terlletet.
Magasan kezdje vagni a torzseket, a csoport
kllsé keriiletén, hogy keriilje a zsufoltsagot.

Ezutan vagja a kivant magassagra a torzseket.
Most prébaljon benyulni a flirészlappal, és a
csoport kozepébdl vagni. Ha még mindig nem
konnyen fér be, vagja el magasan a térzseket,
és hagyja 6ket leesni. Ezzel csokkenni fog a
zsufoltsag okozta veszély.

8.SZALLITAS
A flszegélynyirét alld6 motorral és tarcsafedéllel
szallitsuk (3. abra).

A FIGYELEM: A fliszegélynyirdra szallitadsnal
és tarolasnal helyezziik fel az 3. abra szerinti cod
4196086 tarcsavédot.
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9. KARBANTARTAS

Karbantartasi tablazat

anya jol meg van-e huizva

=
v o
g N S
3 c
Kérjiik, ne feledje, hogy az alabbi karbantartasi intervallumok csak normél tizemeltetési 5?} ] E’E H §
viszonyokra vonatkoznak. Ha az On napi munkaja a normal (izemeltetésnél hosszabb g % § 273 O >
iddt igényel, vagy rideg vagasi feltételek alinak fenn, akkor a javasolt intervallumokat | 5 g 5 3 ﬁ \E‘ g
ennek megfeleléen le kell réviditeni. E & £ k) 3
@ -
£
Ellencrizze az alabbiakat (szivargdsok, repedések és kopasok) X
Akésziilék egésze
Anapi munka végeztével végezze el a tisztitast X
Vezérlések (stop gomb, szivatokar, gazkar, karreteszel6) Ellendrizze a mikodést X
. ) Ellendrizze az alabbiakat (szivargdsok, repedések és kopasok) X
Uzemanyagtartaly
Tisztitsa meg X
. P Vizsgaljameg X
Uzemanyagsz(ir6 és csévek
Tisztitsa meg, cserélje ki a szdrdelemet X X
Ellendrizze az alabbiakat (sérilések, késélesség és kopasok) |
Végdadapterek - o
Ellendrizze a feszilltséget X
Elezze meg X X
Kipfogaskerekes hajtomi Ellencrizze az alabbiakat (sériilések, kopasok és zsirszint) X X
Kuplungdob Ellendrizze az alabbiakat (sériilések és kopasok) X
Cserélieki X X
VédGburkolat a végoadapterekhez Ellendrizze az alabbiakat (sérilések és kopasok) X
Cserélje ki X X
Minden elérhetd csavar és anya Vizsgdlja meg X
(nem allithatd csavarok) Huzza meg tjra X
Légsz(iré Tisztitsa meg X X
Cserélje ki X X
Hengerszarny Tisztitsa meg X
Azinditérendszer ventillétorai Anapi munka végeztével végezze el a tisztitast X
Berantokétél Ellendrizze az alabbiakat (sériilések és kopasok) X
Cserélje ki X
Karburétor Ellenrizze az resjératot (a vagoadapternek
{iresjaratban nem szabad forognia) X
Gyujtogyertya Ellendrizze az elektrddahézagot X
Cserélje ki X X
Emelkeds rezgések Ellendrizze az alabbiakat (sériilések és kopdsok) X
Cseréltesse ki szervizben X X
Anya és csavarok a vagéadapterhez Ellendrizze, hogy a végdberendezésen a régzitd
X
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FISZEGELYNYIRO PENGE ELEZESE (2-3-4

FOGAS)

1. Afliszegélynyiré pengéket meglehetforditani:
amikor az egyik oldal mar nem éles, a pengét
meg lehet forditaniésamasik oldalathasznalni
(17. dbra).

2. A fliszegélynyiré pengéket egyszertivonalu
lapos reszel6vel lehet élezni (17. dbra).

3. Az egyensuly fenntartasa végett minden
vagoélt egyenletesen élezzlink.

4. Ha a pengék élezése nem megfelel6, a gép
rendellenes vibraldsat okozhatjak, aminek
kovetkeztében a pengék eltornek.

ELEZESE (8 FOGAS)

A tarcsa altaldnos allapotat mindig ellendrizziik.
A tarcsa megfelel6 élezése a fliszegélynyird
maximadlis teljesitményét biztositja.

A fogak élezéséhez koszorit haszndljunk, az 11
abran lathaté mértékben apranként koszoriljuk
a fogakat.

A FURESZLAP MEGELEZESE

+ Ld. a vagoadapter csomagolasan a megfelel

élezésre vonatkozé utasitasokat.
A megfeleléen megélezett kés fontos a
hatékony munka biztositdsa érdekében és
azért, hogy a lap és az irtashoz hasznalt flirész
ne kopjon foléslegesen.

« Ugyeljen ra, hogy a lap reszelés kézben jol
meg legyen tdmasztva. 5,5 mm-es korreszel6t
hasznaljon.

+ A reszelés szdge 15° legyen. Jobbra haladva
reszelje meg a lap minden masodik fogat,
balra haladva pedig a koztes fogakat. Ha a
lapot nagyon Osszeverték a kovek, lehet,
hogy a fogak felsé széleit kivételes esetekben
lapos reszel6vel kell megmunkalni. llyenkor
ezt a muveletet reszelés el6tt korreszelSvel
kell végezni. A felsé szélekbdl minden fognal
ugyanolyan mennyiséget kell lereszelni.

A FIGYELEM! - Rossz vagoszerszam, vagy
rosszul élezett penge nodveli az Utés veszélyt.
Ellendrizziik a fiszegélynyiré éleket, hogy nincs-e
rajtuksériilés, vagy repedés,ilyen esetben cseréljiik
ki 6ket.

A VIGYAZAT: Soha ne végezzen javitast a
sériilt vagéadaptereken a kés hegesztése,
kiegyenesitésevagy atalakitasaatjan.Azilyen
eljarasok miatt darabok valhatnak le a
vagoeszkozrol, ami salyos vagy halalos
sériiléseket okozhat.

NYLONSZALAS FEJ

Mindig az eredeti szallal azonos atmérdji szalat
hasznaljunk, hogy elkeriiljika motor tulterhelését
(18. abra).

A nylon szél meghosszabbitdasdhoz munka kzben
Ussik a talajhoz a fejet.

MEGJEGYZES: Ne Ussiik a fejet betonhoz, vagy
kéhoz. Ez veszélyes lehet.

A nylonzsinér cseréje a LOAD&GO fejben (19.

abra)

1. Véagjon le 6,0 m, @ 3,0 mm nylonzsinért.

2. Allitsa egyenes vonalba a nyilakat, és illessze
a zsindrt a fejbe (19.1. &bra), amig az ki nem
bujik a tuloldalon (19.2. dbra).

3. Osszakétegyenlérészreazsindrt(19.3.4bra),
és ezutdn a gomb elforgatdsaval toltse fel a
fejet (19.4. abra).

A FIGYELEM! - A karbantartasi miiveletek
végzése kozben mindig viseljiink
védokesztyiit. Meleg motornal ne végezziink
karbantartast.

Tisztitdsi mUlvelethez soha ne haszndljunk
Uzemanyagot.

LEGSZURO

8-10 lGzemodranként vegyiik le a (A, 22. abra)
fedelet, tisztitsuk meg a (B) sztirét:

Tavolrol, belulrél kifelé favassa le suritett
levegével .

Ha szennyezett vagy sériilt, cserélje ki.

Ha a szilr6 el van témddve, akkor a motor
rendellenesen mukddik, névekszik a fogyasztas
és csokken a teljesitmény.

UZEMANYAGSZURO
Rendszeresen ellenérizziik az tzemanyagsz(iré
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allapotét.Haaz izemanyagsz(iré szennyezett, az
a beinditasnal nehézséget okoz, és csokkenti a
motorteljesitményét. Asz(ir6t tisztitdshoz vegyiik
kiazlizemanyag nyilasbél; haerésen szennyezett,
cseréljuk ki (21. abra).

MOTOR

Ahengerbordaitrendszeresen tisztitsuk ecsettel
vagy sUritett levegével. A hengeren felgyileml|d
szennyez6dés a motor mlikodését karosan
befolyasold tulheviiléshez vezethet.

GYERTYA

Javasoljuk a gyertya rendszeres tisztitasat, és az
elektrédék tavolsaganak ellen6rzését (23. bra).
NGK BPMR7A vagy mas markaju, azonos héfoku
gyertyat hasznaljunk.

KUPOS PAR

30 6ranként vegylk le a kuppar csavarjat (D, 8
abra), és ellendrizziik a zsir szintjét. Ne hasznaljon
10 grammnal tobbet. Molibdén diszulfidos
jémindség zsirt hasznaljunk.

EROATVITEL
A (D, 25. abra) merev c¢s6 csatlakozo illesztéket 30
munkaéranként kenje molibdén biszulfidos zsirral.

KARBURATOR

A karburator bedllitasa elétt tisztitsuk meg
a légszlirét (B, 22. 4bra), és melegitsiik be a
motort. A motor tervezése és gyartasaa 97/68/
EK, a 2002/88/EK és a 2004/26/EK iranyelvek
alkalmazasanak megfeleléen tortént.

AT (20. abra) minimum csavar ugy van be allitva,
hogy elég nagy biztonsagi tartomany legyen a
az alapjarat és a kuplungolasi tartomany kozott.

A FIGYELEM! - Ne rongalja meg a
karburatort.

A FIGYELEM: A motor alapjaratanal (2800
ford./perc) a tarcsa nem foroghat. Javasoljuk,
hogy a viszonteladéval vagy hivatalos
markaszervizzel végeztesse el a karburator
Osszes beallitasat.

A FIGYELEM: Az id6jaras megvaltozasa,
vagy az eltéré6 magassagi szint a porlasztas
megvaltozasat okozhatja.

TISZTITAS

A VIGYAZAT! - A kipufogédob katalizatoros,
ez szlikséges ahhoz, hogy a motor megfeleljen a
kibocsatasravonatkozdelSirdsoknak. Akatalizatort
soha ne alakitsa at vagy tavolitsa el. Aki ezt teszi,
megszegi a torvényt.

A VIGYAZAT! - Akatalizatoros kipufogédob
a hasznalat soran rendkiviili médon
felmelegszik, ésamotorleallitasautanishosszu
ideig meleg marad. Ez akkor is bekdvetkezik,
ha a motor alapjaraton megy. A kipufogédob
megérintése égési sériilést okozhat. Ne
feledkezzen meg a tiizveszélyrol!

A FIGYELMEZTETES! - Ha a kipufogédob
sériilt, kikell cserélni.Haakipufogédob gyakran
eltomdédik, ezlehetannakajele, hogy akatalizator
teljesitménye csokkent.

A VIGYAZAT: Ne hasznélja a bozétvagét
sériilt, hianyzé vagy atalakitott kipufogéval.
A rosszul karbantartott kipufogé megnéveli a
tiiz és a hallaskarosodas veszélyét.

RENDKiVULI KARBANTARTAS

Intenziv hasznalat esetén a szezon végén,
normdl haszndlat esetén kétévente javasolt a
szervizhalézat szakemberével atnézetni a
felszerelést.

A FIGYELEM: A jelen kézikonyvben nem
emlitett 6sszes karbantartasi miiveletet arra
felhatalmazott szerviz kell, hogy végezzen. A
fliszegélynyir6 dllandé és szabalyos miikodésének
biztositdsdhoz, ne feledjik, hogy az esetleges
alkatrészcserénélkizarolag EREDETIALKATRESZT
hasznaljunk.

A A nem engedélyezett esetleges
moédositasok és/vagy a nem eredeti
alkatrészek hasznalata a gépkezel6o és
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harmadik személyek sulyos, akar halalos
sériilését okozhatjak.

10. TAROLAS

Ha a gép hosszabb ideig all:

- Jol szell6ztetett helyiségben uritsiik ki és
tisztitsuk meg az lGzemanyagtartalyt. A
karburator kilritéséhez inditsuk be a motort
és varjuk meg, hogy ledlljon (ha a keveréket a
karburdtorban hagyjuk, a membranok
tonkremehetnek).

- A téli pihendidé utan az Gzembe allitasi
eljarasok megegyezneka gép normalinditasi
eljarasaival (252. old.).

- Végezziikelafentleirtkarbantartasimuveleteket.

- Alaposan tisztitsuk meg a fliszegélynyirét és
végezziik el a fémes részek kenését.

- Vegyik le a tarcsat, tisztitsuk meg, és olajozzuk
a rozsda kialakuldsanak elkertilésére.

- Vegylik le a tércsa rogzité permeket; a kippar
agyazatat szaritsuk és tisztitsuk meg.

- Engedjik le az tizemanyagot a tartalybol, és
helyezziik vissza a dugét.

- A hutényilasokat (B, 22. dbra) és a Iégsz(ir6t
gondosan meg kell tisztitani.

- Szarazhelyen, lehetélegatalajjalnemkdzvetlen
kapcsolatban és héforrasoktdl tavol taroljuk a
gépet.

11. KORNYEZETVEDELEM

A gép haszndlata soran a kérnyezetvédelem
jelent6s és prioritast élvez6 szempont kell,
hogy legyen a civil egy(ittélés és a bennlinket
korllvevo kornyezet érdekében.

- Kerdlni kell, hogy a gép zavaré elemmé valjon
a szomszédsag szemében.

- Szigoruan kévesse a vagdasbol szarmazé anyag
megsemmisitésére vonatkozo helyielSirasokat.

- Szigoruan kdvesse a csomagoldanyagok,
olaj, benzin, akkumulator, sz(rék, elromlott
részegységek és minden egyéb jelentés
kornyezeti hatdsu elem megsemmisitésére
vonatkozé helyi elbirdsokat; ezeket
a hulladékokat nem szabad kommunalis
hulladékként kidobni, hanem el kell 6ket
kuloniteni, és at kell adni a megfelel6
hulladékgydijté kozpontnak,amely gondoskodik
az anyagok Ujrahasznositdsarol.

Bontas és megsemmisités

Uzemen kiviil helyezéskor ne szennyezze agéppel
a kornyezetet, hanem forduljon hulladékgy(ijté
kézponthoz. A gép gyartdsdhoz hasznaltanyagok
jo része Ujrahasznosithato; az 0sszes fémes
részt (acél, aluminium, sargaréz) atadhatja egy
normal fémhulladékgydjté telepnek. Az erre
vonatkozéinformacidkatateriletihulladékgyjté
szolgdlatnal lehet beszerezni. Atalaj,aleveg6 ésa
vizek szennyezése nélkil, a kornyezettiszteletben
tartasaval kell elvégezni a gép lebontasakor
keletkezd hulladékok kezelését.

Minden esetben be kell tartani a helyileg
érvényes hulladékkezelésre  vonatkozé
eléirasokat.

A gép bontasaval egyidejlileg semmisitse meg
az EK jelolési cimkét és a jelen utasitast.
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12. MUSZAKI ADATOK

SPARTA 381S SPARTA 381T SPARTA 441S SPARTA 441T
STARK 3810S STARK 3810T STARK 4410S STARK 4410T

Henger(irtartalom cm? 36.2 40.2

Motor 2 item( EMAK

Teljesitmény kW 13 1.6

Minimalis fordulatszam min™ 2800

Maximalis tengely kimeneti .

sebesség min’ 8.500

Motorsebesség maximalis tengely .

kimeneti sebességnél min’! 11.700

Az Uzemanyagtartaly 5

(irtartalma iﬂ +é cm 870(0871)

Primer karburator lgen

Rezgésgatlok - Tarindanesto Igen

Vagasi szélesség cm 38

Vagoeszkozésvédelem nélkdili

énsuly kg 7.2 7.9 73 8.0
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Ajanlott vagéadapterek

Modellek

Ajanlott vagéadapterek

Védéburkolatok

STARK 3810-4410

SPARTA 381-441

P.N. 63129003

P.N. 4192048CR

P.N. 63129004

P.N.61042011CR

STARK 3810-4410

SPARTA 381-441

P.N. 63019018

P.N. 4192048CR

P.N. 63019017

P.N.61042011CR

STARK 3810-4410

SPARTA 381-441

P.N. 4095673BR

P.N. 4192048CR

P.N.61042011CR

000 dP )6 e

STARK 4410T P.N. 4192048CR
SPARTA 441T P.N.4095638AR P.N. 61042011CR
STARK 4410T P.N. 4192048CR
SPARTA 441T P.N.4095563AR P.N.61042011CR
STARK 4410T P.N. 4095565AR P.N. 4192048CR
SPARTA 441T P.N. 4095065AR P.N. 61042011CR
STARK 4410T

bl P.N. 4095635AR P.N. 4174279
STARK 4410T

bl P.N. 4095066AR P.N. 4174279

* 4174283AR. szdamu védelemre nincs sziikség

FIGYELEM!!!

A balesetveszély nagyobb, ha hibas a vagéfelszerelés! Kizardlag az ajanlott vago- és

védofelszereléseket hasznalja, és tartsa be az élezésre vonatkozé utasitasokat.
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SPARTA381S | SPARTA381T | SPARTA441S | SPARTA441T
STARK 3810 S STARK3810T STARK 4410 S STARK 4410T
s | | |
LPA av
Hangnyomés | 4B (A)| EN 11806 98.1 96.1 98.1 96.1 99.3 973 99.3 97.3
EN 22868
?;ngyta'a”' dB (A) 20 20 20 20 20 20 20 20
Mért 2000/14/EC
hangteljesit- |dB (A)| EN22868 111 108.1 111 108.1 121 109.6 1121 109.6
ményszint EN IS0 3744
Bizonytalan-
sig dB (A) 2.0 20 2.0 20 2.0 20 20 2.0
Garantalt Lya
maximalis 2000/14/EC
zajszint dB (A) EN 22868 113.0 110.0 113.0 110.0 114.0 1120 114.0 112.0
EN SO 3744
Vibracs | mrst | ey | 6860 | 610 | e3m) | ss | e | el | 6360 | sse0 |,
EN 12096 5.9 (dx) 7.2 (dx) 7.5 (dx) 6.6 (dx) 5.9 (dx) 7.2(dx) 7.5 (dx) 6.6 (dx)
Bizonytalan- m/s? | EN12096 1.8 (sx) 2.7 (sx) 2.2 (sx) 1.6 (sx) 1.8 (sx) 2.7 (sx) 2.2 (sx) 1.6 (sx)
sag 1.6 (dx) 2.8 (dx) 1.8 (dx) 1.6 (dx) 1.6 (dx) 2.8 (dx) 1.8 (dx) 1.6 (dx)
* Sulyozott dtlagértékek: 1/2 minimum, 1/2 teljes t6ltés (fej) vagy 1/2 sebesség max iiresen (tarcsa).
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13. MEGFELELOSEGI NYILATKOZAT

Alulirott, Emak spa via Fermi, 4 - 42011 Bagnolo in Piano
(RE) ITALY feleléssége tudataban kijelenti, hogy az alabbi
gép:

1. Fajta: bokornyiré / flinyird

2. Efco mérka Stark 3810 S - Stark 3810 T - Stark 4410 S - Stark
4410 T tipus, Oleo-Mac marka Sparta 381 S - Sparta 381 T -
Sparta 441 S - Sparta 441T tipus.

3. Sorozatazonosit6: 860 XXX 0001 + 860 XXX 9999 (Stark
3810 - Sparta 381) - 861 XXX 0001 + 861 XXX 9999 (Stark 4410
- Sparta 441)

megfelel a kdvetkezé iranyelvek elSirasainak:

2006/42/EK - 2000/14/EK - 2014/30/EK - 97/68/EK — 2004/26/
EK, megfelel a kdvetkezé 6sszehangolt szabvanyok
rendelkezéseinek:

14. GARANCIALEVEL

A gépet a legmodernebb gyartasi technoldgia szerint
tervezték és allitottdk 6ssze. A Gyartd termékeire magan és
hobby hasznélat esetén a vésarlastdl szamitott 24 hénapos
garanciat vallal. Professziondlis hasznalat esetén a garancialis
idGszak 12 hénapra korlatozodik.

EN 55012 - ENISO 11806

A megfelel6ség értékelése céljabdl alkalmazott eljarasok:

V. Fuiggelék - 2000/14/EK

Mért hangteljesitményszint: 111.1 DB (A) (Stark 3810 - Sparta
381)-112.1 dB (A) (Stark 4410 - Sparta 441)

Garantalt hangteljesitményszint: 113,0 DB (A) (Stark 3810 -
Sparta 381) - 114.0 dB (A) (Stark 4410 - Sparta 441)

A muiszaki dokumentéacié megtalalhaté a Tarsasag
adminisztraciés székhelyén: Miiszaki lgazgatdsag

Kelt: Bagnolo in Piano (RE) - Olaszorszég - via Fermi, 4
Déatum: 2017.02.01.

-~

£ D, .
(= [<JEmak..
AN

Fausto Bellamico - President

- Atermék nem megfeleld és helytelen hasznalata,

- Nem megfelel6 kenbanyag vagy lizemanyag hasznalata,

- Nem eredeti alkatrész vagy tartozék haszndlata,

- Arra fel nem hatalmazott személy valamilyen
beavatkozast végzett a gépen.

Altalanos garanciafeltételek 5) A Gyartd cég kizarja a garanciabdl a fogydanyagokat és a
1) A garancia a vasarlas id6pontjatol érvényes. A gyart6 cég normal miikodési kopasnak kitett alkatrészeket.
Eirctseeks;l':tzszl :Syzz%rvggsrﬁmrfa's(f\r;?;lgy';?gﬁnhﬁig; 6) A garancia kizarja a termék frissitését és feljavitasat.
alkatrészeket. A gar'ancia nem vonja meg a vevé polgari 7) A garancidlis id6 alatt sziikséges bedllitas és karbantartas
térvénykonyvben elbirt, az értékesitett aru hibajanak nem tartozik a garancia korébe.
vagy hianyossaganak kovetkezményeivel kapcsolatos | 8) A széllitds kozben esetlegesen bekdvetkezé kart
jogait. haladéktalanul jelezni kell a fuvarozénak garancialis
2) A §zakemberek a r:nunka megszervezéséhez sztl[(séges jogvesztés terhe mellett.
id6t figyelembe véve a lehet6 leghamarabb elvégzik a P ) s )
sziikséges beavatkozast. 9) A gépeinkre szerelt mas markaju motorokra (Briggs &
3) A garancialis javitas igényléséhez az erre Stratton, Subaru, Honda, Kipor, Lombardini, Kohler stb.) a
felhatalmazott személyhez el kell juttatni az alabbi motor gyartdjanak garancidja érvényes.
garanciajegyet, minden adatot kitdltve, a | 10) A garancia nem fedezi az esetleges kbzvetlen vagy
viszontelado6 altal lepecsételve, valamint mellékelni kozvetett személyi vagy anyagi kérokat, melyek oka a gép
kell a vasarlast igazol6 szamlat vagy adohatosag altal hibasoda $o h L idei X
elairt blokkot, amely a vasarlas idépontjat igazolja. meghibasodasa vagy a gep hosszu ideig tarto
4) A garancia érvényét veszti az aldbbi esetekben: hasznalaton kiviil helyezése.
- Akarbantartas nyilvanvalo hianya,
r—-— - - - - -=--=-=-—-—-—-—- - - - = s - - - - - - - - - - - - - = o\
MODELL DATUM ‘X’
; VISZONTELADO
SOROZATSZAM
VASARLO

Ne kiildje el! Csak az esetleges miiszaki garancia igénye esetén kell
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15. PROBLEMAMEGOLDASI UTMUTATO

FIGYELEM: Az alabbi tablazatban javasolt minden korrekciés proba végrehajtasa elott
mindig allitsa le a gépet, és vegye ki a kulcsot, kivéve ha az egységnek miikddnie kell.

kapcsolatot a Vevészolgalattal.

Ha ellenérizte az 6sszes lehetséges okot, és a probléma nem oldddott meg, vegye fel a kapcsolatot
a hivatalos Vev@szolgalattal. Ha a téblazatban nem szereplé probléma meril fel, vegye fel a

PROBLEMA

LEHETSEGES OKOK

MEGOLDAS

A motor nem indul be,
vagy az inditast kovetéen
néhany madésodperccel
kikapcsol.

1. Nincs szikra.

2. A motor nedves

1. Ellenérizze a gyertya szikrdjat.
Ha nincs szikra, ismételje meg a
tesztet Uj gyertyaval (BPMR7A).

2. Kovesse a 254. oldalon leirt
eljarast. Ha a motor még mindig
nem indul be, ismételje meg az
eljarast uj gyertyaval.

A motor beindul, de nem

Be kell allitani a karburatort.

Vegye fol a kapcsolatot a

sebességet, és/vagy erésen
fustol.

keveréket.
2. Légszlr6 szennyezett.

3. A karburatort be kell
allitani

megfeleléen gyorsul, vagy Vevdszolgalattal a karburator
nagy sebességen nem bedéllitasdhoz.

megfelel6en muikodik.

A motor nem éri el a teljes | 1. Ellenérizze az olaj/benzin | 1. Friss benzint és kétlitemu

motorhoz valé olajat haszndljon.
2. Tisztitsa meg; lasd a Légsz(ir6
karbantartasa fejezetben leirt
utasitasokat.
3. Vegye fel a kapcsolatot a hivatalos
Vevészolgélattal a karburator
bedllitdsdhoz.

A motor beindul, forog,
gyorsul, de nem tartja az
alapjaratot.

A karburatort be kell allitani.

Allitsa be a “T” minimum csavart
(20. abra) az 6éramutaté jarasaval
azonos irdanyban a sebesség
noveléséhez. 1adsd a Karburator
karbantartasa fejezetet.

A  motor beindul, és
mikodik, de a
vagoszerszam nem forog
FIGYELEM: Amikor
A a motor miikodik,
soha ne érjen
hozza a vagodbe-
rendezeshez

A kuplung, a kuppér vagy a
meghajté  kardantengely
sérult

Ha sziikséges, cserélje ki; vegye fel
a kapcsolatot a hivatalos
Vevészolgélattal

A FIGYELEM: Soha ne prdobalja a gépet megjavitani, ha nincsenek meg a sziikséges
eszkozei, és nem rendelkezik a szitkséges miszaki ismeretekkel. Minden rosszul végrehajtott
beavatkozas esetén a Garancia automatikusan érvényét vesziti, és mentesiti a Gyartot
mindennemidi felel6sség aldl.
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INSTRUKCIJAS TULKOJUMS NO
ORIGINALVALODAS

IEVADS

Lai nodrosinatu pareizu masinas darbibu un
novérstu nelaimes gadijumus, nesaciet darbu,
kamér neesat uzmanigi izlasijis So rokasgramatu.
Sajas lieto$anas pamacibas ir sniegti skaidrojumi
par dazadu sastavdalu darbibu, ka ari noradijumi
nepiecieSamajam parbaudém un tehniskajai
apkopei.

IEVEROJIET: Sajas lietosanas pamacibas
sniegtie apraksti un attéli nav stingri saistosi.
Kompanija patur tiesibas veikt nepiecieSamas
izmainas, neuznemoties par pienakumu laiku
pa laikam atjauninat $is lietoSanas pamacibas.
Papildus lietosanas noradijumiem 3$aja
rokasgramata ir ari ietverta informacija, kurai
japievérs Tpasa uzmaniba. 57 informacija ir
atziméta ar zemak aprakstitajiem simboliem:
UZMANIBU: pastav nelaimes gadijuma, traumas,
tai skaita navéjosas, vai mantas bojajuma risks.
PIESARDZIBU: pastav iekartas vai tas atsevisku
sastavdalu bojajuma risks.

UZMANIBU
RISKS IEGUT DZIRDES TRAUCEJUMUS
SIS MASINAS NORMALOS EKSPLUATACIJAS
APSTAKLOS OPERATORA INDIVIDUALS DIENAS
TROKSNA IEDARBIBAS LIMENIS VAR BUT
VIENADS VAI LIELAKS PAR

85dB (A)
SATURS
1. DROSIBAS NOTEIKUMI (satur
masinas drosas lietosanas
noteikumus) 269

2. DROSIBAS SIMBOLU UN
BRIDINAJUMU PASKAIDROJUMI
(satur informaciju par masinas
identificéSanu un simbolu nozimi)

3. GALVENAS SASTAVDALAS (satur
informaciju par masinas galveno
sastévdg!y izvietojumu)

4. MONTAZA (satur informaciju par
iepakojuma nonemsanu un atsevisku
detalu montazas pabeigsanu)

5. IEDARBINASANA

271

271

271
272

6. DZINEJA APSTADINASANA 275
7. MASINAS IZMANTOSANA 275
8. PARVIETOSANA 278
9. TEHNISKA APKOPE (satur visu

informaciju, kas nepieciesama
masinas e_fgktivitétes uzturésanai)

10. UZGLABASANA

11. APKARTEJAS VIDES AIZSARDZIBA
(satur ieteikumus par masinas
izmantosanu, ievérojot vides
aizsardzibas noteikumus)

12. TEHNISKIE DATI (nodala ir apkopoti

masdinas galvenie raksturojumi)

13. ATBILSTIBAS DEKLARACLJA

14. GARANTIJAS SERTIFIKATS (satur
garantijas noteikumu apkopojumu)

15. PROBLEMU NOVERSANAS
VADLINUJAS (palidz jums atri atrisinat
dazadas problémas, kas var rasties
lietosanas laika)

279
281

282

283
286

286

287
1. DROSIBAS NOTEIKUMI

A UZMANIBU

- Ja masinu izmanto pareizi, ta ir atrs, érts un
efektivs darba instruments; bet ja ar to
rikojas nepareizi vai neievérojot attiecigus
piesardzibas pasakumus, ta var klat par
bistamu ierici. Lai jasu darbs vienmér butu
patikams un dross, rapigi ievérojiet
drosibas noteikumus, kas sniegti turpmak
Sajas lietoSanas pamacibas.

- Paklausana vibracijas iedarbibai, kas rodas
ilgstosi stradajot ar iekS§dedzes dzinéja
darbinamam masinam, var izraisit
asinsvadu vai nervu bojajumus pirkstos,
rokas un locitavas cilvékiem, kam ir tieksme
uz asinsrites traucéjumiem un anormaliem
satakumiem. ligstoss darbs auksta laika ir
ticis saistits ar asinsvadu bojajumiem citadi
veseliem cilvékiem. Ja rodas tadi simptomi
ka nejutiba, sapes, spéka zudums, izmainas
adas krasa vai tekstara, sajitu zudums
pirkstos, rokas vai locitavas, partrauciet
masinas izmantosanu un vérsieties péc
mediciniskas palidzibas.

- Jusu ierices iedarbinasanas sistéema rada
elektromagnétisko lauku, kuram ir loti
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zema intensitate. Sis lauks var traucét dazu
sirdsdarbibas stimulatoru darbibu. Lai
samazinatu smagu vai navejosu
negadijumu risku, personam, kas lieto
sirdsdarbibas stimulatorus, ir jakonsultéjas
ar savu arstu un sirdsdarbibas stimulatora
razotaju pirms Sis ierices lietosanas.

A UZMANIBU! - Valsts likumdo3ana var

ierobeZot masinas lietosanas iespéjas.

1 - PirmsmasinaslietoSanasrapigiiepazistietiesar
tasekspluatacijas noteikumiem.Operatoram,
kas ierici lieto pirmo reizi, pirms lietosanas ir
japraktizéjas.

2 - Masinu drikst lietot tikai pieaugusie, kas ir
laba fiziskaja stavokli un, kas ir iepazinusies
ar lietosanas noteikumiem.

3 - Nelietojiet krimgriezi, ja esat nogurusi,
lietojusi alkoholu, narkotikas vai zales.

4 - Lietojiet specialo apgérbu un drosibas
aprikojumu, tas ir, zabakus, bieza auduma
bikses, cimdus, aizsargbrilles, austinas un
specialoaizsargkiveri. Lietojiet piegulosu, bet
értu apgérbu.

5 - Nelaujiet pusaudziem lietot krimgriezi.

6 - Nelaujiet citam personam atrasties 15 metru
radiusa ierices lietosanas laika.

7 - Pirms lietojat krimgriezi, parliecinieties,
ka diska nostiprinasanas bultskrive ir labi
nostiepta.

8 - Krimgriezim jabut aprikotam ar grieSanas
instrumentiem, ko ieteicis razotajs (Skat.284.
Ipp.).

9 - Nelietojiet krimgriezi bez diska vai galvinas
parvalka.

10 - Pirms iedarbinat motoru, parliecinieties, ka
disks brivi griezas un nav saskaré ar citiem
priek$metiem.

11 - Lieto3anas laika biezi parbaudiet disku,
apstadinot motoru. Nomainiet disku, ja
paradas plaisas vai lazumi.

12 - Lietojiet masinu tikai labi védinamas
vietas, nelietojiet to spradzienbistama vai
ugunsbistama atmosféra vai slégtas telpas.

13 - Neveiciet tehnisko apkopi un nepieskarieties
diskam, kad motors darbojas.

14 - Masinas jagvarpstai drikst pievienot tikai
razotaja piegadatos piederumus.

15 - Nestradajiet ar bojatu, slikti salabotu, slikti
samontétu vai patvaligi modificétu masinu.
Nenonemiet, nebojajiet vai nepadariet
nederigu nevienu drosibas mehanismu.
Lietojiet tabula noraditas griezéjierices.
Glabajiet visas uzlimes un bridinajumus par
briesmam un drosibu nevainojama stavokli.
Bojajumu vai pasliktinajumu gadijuma, tie
savlaicigi janomaina (24. zim).

17 - Nelietojietiericicitiemnolikiem nekanoradits
lietosanas pamaciba (Sk. 275.Ipp.).
Neatstajiet ierici bez uzraudzibas, kamér
dzingjs ir ieslégts.

Nedarbinietmotoru, pirmsneesatpievienojusi
rokturi.

Ik dienas parbaudiet kramgriezi, lai
parliecinatos, ka drosibas un paréjas detafas
darbojas nevainojami.

Nekada gadijuma pasi neveiciet darbibas vai
labojumus, kas neatbilst ikdienas apkopei.
Griezieties péc palidzibas tikai pie pilnvarota
personala.

Gadijuma, kad jaatbrivojas no masinas,
neizmetiettovidé, betiesniedziet kompanijas
parstavim, kas nodrosinas pareizu ierices
utilizaciju.

Nododiet vai aizdodiet kramgriezi tikai
pieredzéjusiem cilvékiem, kuri zina, ka ierice
darbojas un prot to pareizi lietot. Kopa ar
masinunododietarilietoSanas rokasgramatu,
kura jaizlasa pirms darba uzsaksanas.

24 - Neskaidribu vai citu problému gadijuma,
griezieties vienmer pie ierices pardevéja.
Rapigi glabajiet So lietosanas pamacibu un
izlasiet to ikreiz, pirms lietojat ierici.
Neaizmirstiet, ka masinas Tpasnieks vai
operators ir atbildigs par negadijumiem vai
bistamam situacijam, kuram tiek paklautas
tresas personas vai to manta.

16

18

19

20

21

22

23

25

26

A UZMANIBU

- Nekada gadijuma neizmantojietierici, ja tas
drosibas iekartas ir bojatas. lerices drosibas
iekartas japarbauda un jaapkopj saskana
ar 3aja sadala sniegtajiem noradijumiem.
Jaierice neizturéja Sis parbaudes, vérsieties
pilnvarotaja servisa centra, lai veiktu re-
montu.
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- Jebkur$s masinas lietosanas veids, kas nav
tiesa veida noradits Saja rokasgramata,
tiek uzskatits par neparedzétu un lidz ar to
paklauj riskam cilvékus un mantu.

2. DROSIBAS SIMBOLU UN BRIDINAJUMU
PASKAIDROJUMI (24. att.)

1 - Pirms lietojat So ierici, uzmanigi izlasiet

lietosanas un tehniskas apkopes pamacibu.

2 - Velciet aizsargkiveri, specialas brilles un
austinas.

3 - Velciet specialus apavus un cimdus, lietojot
metala vai plastmasas diskus.

4 - Uzmanieties no kritoSiem priekSmetiem.

5 - Raugieties, lai citas personas atrastos 15 m
attaluma no ierices tas darbibas laika.

6 - BRIDINAJUMS! - Virsmas var bat karstas!

7 - Pievérsiet TpaSu uzmanibu tadam
fenomenam ka pretsitiens. Tas var bat
bistams.

8 - Uzpludinasanas balons

9 - Masinas tips: KRUMGRIEZIS

10 - Garantitais akustiskas jaudas [imenis

11 - CE atbilstibas markéjums.

12 - Sérijas numurs

13 - RaZos$anas gads

14 - Maksimalais varpstas atrums, apgr./min.

3. GALVENAS SASTAVDALAS (1. att.)
1+3 - Instrumentu komplekts

4 -Siksnas
5 - Paris konusveida
6 - Aptinamais drosibas parvalks
7 - Neilona diegu disks/galvina
8 - Degvielas tvertnes vacins
9 - Uzpludinasanas balons

10 - Karburatora stiprinajuma skraves

11 - IzpUtéja atveres parvalks

12 -Sveci

13 - Gaisa filtrs

14 - Startera rokturis

15 - Gaisa varsta svira

16 - Akseleratora blokétajs

17 - Stop poga

18 - Akseleratora svarsts

19 - Lencu turétajs

20 - Rokturis

21 - Pagarinatajs

22 - Poga half-droseles

4. MONTAZA

DROSIBAS SISTEMAS UZSTADISANA (7 zim.)
Nostipriniet parvalku (A) uz pagarinataja ar
skravém (B) pozicija, kas [auj drosi stradat.
IEVEROJIET: lietojiet parvalku (C) tikai kopa ar
neilonadiegugalvinu.Parvalku(C)japiestiprina
pie parvalka (A), izmantojot skravi (D).

NEILONA DIEGU GALVINAS UZSTADISANA
(8 zim.)

levietojiet lielako atbalsta gredzenu sava vieta
(F). levietojiet galvinas nostiprinasanas tapinu
(L) atbilstosaja atveré un ar rokam pieskravéjiet
galvinu (N) pulkstenraditaja kustibas virziena.

DISKA UZSTADISANA (9.zim.).
Pulkstenraditaja kustibas virziena atskravéjiet
diska nostiprinasanas bultskravi (A); nonemiet
kausinu (D) un mazako atbalsta gredzenu (E).
Piestipriniet disku (R) uz lielaka atbalsta gredzena
(F), parliecinoties, ka rotésanas virziens ir pareizs.
Piestipriniet mazako atbalsta gredzenu (E),
kausinu (D), un pieskravéjietdiska nostiprinasanas
bultskravi (A) pretéji pulkstenraditaja kustibas
virzienam. levietojiet asi aprikojuma atbilstosaja
atveré (L), lai nostiprinatu disku un pievelciet
skraves slédzi (A) ar 2,5 kgm (25 Nm) piepdli.

A UZMANIBU - Mansete (sk. bultinas C, 9.
att.) ir janovieto diska montazas atvere.

ROKTURA UZSTADISANA (2 zim.)
Piestiprinietrokturi uzpagarinataja un nostipriniet
to ar skrdvém (A). Roktura poziciju var mainit péc
lietotaja izvéles.

AIZSARGIERICES UZSTADISANA (9A.zim.)
Lietojot disku nevis neilona diegu galvinu ir
nepieciesams uzstadit“drosibas aizsargierici”. No-
stiprinietaizsargierici (A) zemroktura savienojuma
(20B, 1 zIm) ar skravém (B), pirms tam parbaudot,
vai pati“drosibasaizsargierice”atrodas krimgrieza
kreisaja pusé.

STURES UZSTADISANA (4. att.)

A UZMANIBU! - Rokturi jaiestiprina starp
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diviem robiem (M), kas noraditi uz piedzinas
varpstas caurules.
- Novietojiet stari (A) apakséja spailé (B1).

A BRIDINAJUMS: Stiire (A) ir janostiprina

spailé (B)starpdivamiezimém (C), kasnoraditas

uz roktura.

- Uzstadiet augséjo spaili (B2) un pieskravéjiet 4
skraves (D), nepievelkot tas lidz galam.

- Novietojiet stari taisna lenki attieciba pret
transmisijas cauruli.

- Ciesi pievelciet skraves (D).

VADIBAS ROKTURU MONTAZA (6. att.)

- Palaidietvaligak skravi (G). Uzgrieznis (H) paliek
vadibas rokturf (L).

- Uzmauciet vadibas rokturi (L) (akseleratoram M
jabat vérstam koniska para virziena) uz stires
(N) ta, lai atveres (P) batu izlidzinatas.

- levietojiet skravi (G) un stingri pievelciet to.

A UZMANIBU: Parliecinieties, ka visas
krimgriezadetalasirlabisavienotasunskraves
ciesi pieskriivétas.

SAGATAVOSANAS DARBAM

LENCES (4S-T, Fig. 1)

Pareizi noregulétas lences |auj krimgriezim

atrasties lidzsvara piemérota augstuma no zemes

(10-14A zim.).

- Lietojiet vienkarsu dubulta tipa lenci.

- Pievienojiet kramgriezi lencém, izmantojot
atsperes skavu (A, 12 zZim.).

- Novietojiet aki (B, 12 zim.), lai iegutu vislabako
krimgrieia ledzsvaru.

- Novietojiet skavu (C, 13-14B zim.) lai iegatu
pareizu krimgrieza augstumu.

A UZMANIBU! - Gadijuma, ja lietojat koka
asmenus (22-60-80 zobini), ir obligati jalieto
dubultajostaaratruatpogasanas mehanismu.

Apstiprinatie piederumi

Emak ierices bazes modeli var uzstadit sadus
piederumus:

EP 100 Darza skéres (1)

(1) Nav piemérots lietosanai modelos ar stari
(SPARTA 381T-441T-STARK3810T-4410T).

5. IEDARBINASANA

DEGVIELA

A UZMANIBU: benzins ir arkartigi viegli
uzliesmojosa viela. Esiet arkartigi uzmanigi,
stradajot ar benzinu vai ar degvielas
maisijumu. Nesmékéjiet un nepietuviniet
uguni vai liesmu degvielai vai masinai.

- Stradajot ar degvielu esiet uzmanigi, lai

samazinatu ugunsgréka un apdegumu
gasanas risku. Ta ir loti viegli uzliesmojosa
viela.

- Sakratiet degvielu un ielejiet to degvielas

glabasanai paredzétaja kanna.

- Samaisiet degvielu arpus telpas, vieta, kura nav

dzirkste|u vai liesmas avotu.

Pirms degvielas uzpildes, nolieciet ierici uz
zemes, izslédziet dzinéju un laujiet tam atdzist.
Léni atskravéjiet degvielas tvertnes vacinu, lai
izlaistu spiedienu un izvairitos no degvielas
izlieSanas.

Péc uzpildes ciesi pieskravéjiet degvielas
tvertnes vacinu. Vibracija var izraisit vacina
izlodzisanos un degvielas izlie3anos.
Noslaukiet izlijusos degvielu. Pirms dzinéja
iedarbinasanas parvietojiet masinu 3 metrus
prom no degvielas uzpildes vietas.

Nekada gadijuma nededzinietizlijusos degvielu.
Nesmékéjiet, kamér stradajat ar degvielu vai,
kamér masina darbojas.

- Glabajietdegvieluvésa, sausaunlabivedinama

vieta.
Neglabajiet degvielu vietas ar sausam lapam,
salmiem, papiru utt.

- Glabajietiericiundegvieluvietas, kurasdegvielas

iztvaikojuminevarsasniegtdzirkstelesvailiesmu,
adens sildiSanas boilerus, elektromotorus vai
sledzus, krasnis utt.

Neatveriet degvielas tvertnes vacinu, dzinéjam
darbojoties.
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Nelietojiet degvielu ierices tirisanai.
- Sekojiettam, lai degvielas neiz$|akstitos uzjasu
drébém.

BENZINAS ALYVA m
= ‘
2%-50:1
1 I (cm?)
1 0,02 (20)
5 0,10 (100)
10 0,20 (200)
15 0,30 (300)
20 0,40 (400)
25 0,50 (500)

S ierice tiek darbinata ar divtaktu dzinéju un
tas lietosanai ir jasagatavo benzina un divtaktu
dzinéjiem paredzétas ellas maisijums. Samaisiet
svinu nesaturosu benzinu un divtaktu dzinéjiem
paredzétoel|utira benzina glabasanaiparedzétaja
kanna.

IETEICAMA DEGVIELA: SIS DZINEJSIRPAREDZETS
DARBAM AR SVINU NESATUROSU AUTOMOBILU
BENZINU, KURA OKTANSKAITLIS IR 89 ([R + M] /
2) VAI AUGSTAKS.

Samaisiet divtaktu dzinéjiem paredzéto ellu
un benzinu, sekojot uz iepakojuma esosajiem
noradijumiem.

lesakam izmantot divtaktu dzingjiem paredzétas
ellas Efco-Oleo-Mac 2% (1:50) maisijumu, jo ta
ir speciali paredzéta visiem divtaktu dzin&jiem ar
gaisa dzesésanu.

Tabula (A.att.) noraditas ellas/benzina proporcijas
attiecas tikai uz PROSINT 2 un EUROSINT 2 ellu
vai uz ekvivalentu augstas kvalitates motorelju
(kas atbilst JASO FD vai ISO L-EGD prasibam).

A BRIDINAJUMS: NELIETOJIET
AUTOMOBILUMOTORELLUVAILAIVUDIVTAKTU
DZINEJIEM PAREDZETO ELLU.

A BRIDINAJUMS:

- legadajieties tikai tik daudz degvielas, cik
jums vajadzés; nepérciet vairak degvielas,
neka jas izlietosiet viena vai divu ménesu
laika;

- Glabajiet benzinu hermétiski slégta kanna,
vésa un sausa vieta.

A BRIDINAJUMS - Maisijuma gatavosanai
nekada gadijuma neizmantojiet degvielu ar

etanola saturu augstaku par 10%; drikst
izmantot gazoholu (benzina un etanola
maisijums) ar etanola saturu lidz 10% vai E10
degvielu.

PIEZIME-Sagatavojiettikailieto3anainepiecie3amo
maisijumu, neatstajiet to tvertné vai trauka ilgu
laiku. lesakam izmantot degvielu stabilizatoru
Emak ADDITIX 2000, kods 001000972, kas lauj
uzglabat maisijumus ilgak par 12 ménesi.

Alkilets benzins

A BRIDINAJUMS-Alkilétambenzinamjabit
tadam pasam blivumam ka parastajam
benzinam. Si iemesla dél motori, kas tika
iestatiti,izmantojot parasto benzinu, var prasit
savadaku skrives H regulésanu. Lai veiktu $so
operaciju, ir jagriezas autorizétaja tehniska
atbalsta centra.

UZPILDISANA
Pirms degvielas uzpildes sakratiet kannu ar
maisijumu.

IEDARBINASANA

A Pirmsiedarbinatmotoru, parliecinieties,
ka disks brivi griezas un nav saskaré ar citiem
priekSmetiem.

A Kamér dzinéjs darbojas minimalo
apgriezienu rezima, griezéjiericei jabut
nekustigai. Pretéja gadijuma sazinieties ar
Autorizéto Apkalpes Centru, lai veiktu
parbaudi un atrisinat problému.

A BRIDINAJUMS: Turiet kramgriezi ciesi
ar abam rokam. Staviet krimgrieza kreisaja
pusé. Nekad neturiet krimgriezi sakrustotas
rokas. Ari kreiliem jaievéro minétie
noradijumi.

Saglabajiet pareizu staju plausanas laika.

A Vibracijas iedarbiba var izraisit
veselibas problemas cilvékiem ar asinsrites
traucéjumiem vai nervu sistémas slimibam.
Vérsieties pie arsta, ja jums rodas tadi
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simptomi ka tirpsana, jutiguma
samazinasanas, spéka zudums vai pirkstu
krasas izmaina. Sie simptomi parasti paradas
pirkstos, rokas un plaukstas locitavas.

Pirms iedarbinat motoru, parbaudiet, vai
akseleratora svira darbojas nevainojami.

A UZMANIBU: ievérojiet  drosibas
noteikumus, kas attiecas uz darbu ar degvielu.
Pirms degvielas uzpildes vienmér izslédziet
dzineju. Nekada gadijuma neuzpildiet
degvielu, kamér dzinéjs darbojas vai ir karsts.
Pirms dzinéja iedarbinasanas parvietojiet
ierici vismaz uz 3 m attalumu no vietas, kura
tika uzpildita degviela. NESMEKET!

1. Notiriet zonu apkart degvielas tvertnes
vacinam, lai izvairitos no piesarnojumiem.

2. Leni atskravéjiet degvielas tvertnes vacinu.

3. Uzmanigi ielejiet degviela maisijumu tvertné.
Uzmanieties no benzina izslakstisanas.

4. Pirms degvielas tvertnes vacina
pieskrivésanas, notiriet to un parbaudiet
blivéjumu.

5. Tad nekavéjoties uzstadiet atpakal degvielas
tvertnes vacinu, pievelkot to ar rokam.
Noslaukiet degvielu, ja ta izléjas.

A UZMANIBU: parbaudiet, vai nav
degvielas noplazu un novérsiet tas pirms
ierices lietoSanas. NepiecieSamibas gadijuma
sazinieties ar izplatitaja klientu
apkalposanas dienestu.

Parpludinats dzinéjs

- lzvélieties piemérotu instrumentu, lai
nonemtu aizdedzes sveces vadu.

- Nonemiet aizdedzes sveces vadu.

- lzskravéjiet un nosusiniet aizdedzes sveci.

- Nospiediet akseleratora méliti lidz galam.

- Vairdkas reizes paraujiet startera auklu, lai
iztiritu sadegsanas kameru.

- ieskravéjiet sveci atpakal un pievienojiet
sve¢vadu, ciesi piespiezot to - uzstadiet
atpakal paréjas detalas.

- Nostadiet gaisa varsta sviru stavokli OPEN -
pat ja dzingjs ir auksts.

- Tagad iedarbiniet dzingju.

ledarbinasanas procediira
1) Léninospiedietuzpildesierici4reizes(9,1.att.).
2) Uzstadiet gaisa varsta sviru (15, 1. att.) pozicija
CLOSE (A, 15. att.).
3) Pavelciet akseleratora sviru (18, zim.1) un
nostipriniet to daléja akseleracijas pozicija,
nospiezot pogu (22), atlaidiet sviru (18).
Novietojietkrimgriezi uzzemes stabila pozicija.
Parbaudiet, vai griezéjierice ir briva. Turot
kramgriezi ar vienu roku (att. 15A), pavelciet
iedarbinasanas auklu (ne vairak ka 3 reizes) lidz
motora bis dzirdami pirmie blikski. Jamasinair
jauna, auklu var bat nepiecieSams vilk vairakas
papildu reizes.
Uzstadiet gaisa varsta sviru (15, 1. att.) pozicija
OPEN (B, 15. att.).
Pavelcietiedarbinasanas auklu, laiiedarbinatu
motoru. Péc masinas iedarbinasanas iesildiet
to dazas sekundes, neaiztiekot akseleratoru.
Masinas iesildisana var prasit ilgaku laiku,
stradajot aukstuma vai liela augstuma. Beigas
nospiediet akseleratoru (18, 1. att.), lai izslegtu
puspaatrinajuma.

2

w1
-

&)

A sribiNAUMS:

- Nekadagadijumaneaptinietiedarbinasanas
auklu apkart rokai.

- Velkotiedarbinasanas auklu, neizmantojiet
visu tas garumuy, jo aukla var saplist.

- Neatlaidiet auklu asi; turiet iedarbinasanas
rokturi (14, 1. att.) un laujiet iedarbinasanas
auklai léni satities.

A UZMANIBU! - Kad motors ir jau uzsilis,
nelietojiet atkartoti gaisa svarsta sviru, lai
iedarbinatu motoru.

A UZMANIBU-Lietojietdaléjasakseleracijas
ierici tikai un vienigi iedarbinadanas faze, kad
motors ir auksts.

MOTORA IESILDISANA

Motors sasniedz maksimalu darbibas efektivitati
péc 5+8 stundu darbinasanas.

St iesildidanas perioda laika, nedarbiniet motoru
bez zagésanas uz maksimalu apgriezienu jaudu,
lai izvairitos no parliekas darbinasanas.

A UZMANIBU! - Motora iesildidanas
sakumposma nedarbiniet motoru maksimala
atruma; tas var bojat motoru.
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IEVEROJIET: ir normali, ka jauna dzinéja rodas
dami pirmas lietosanas reizé un péc tas.

6. MOTORA APSTADINASANA

Atlaidiet akseleratora sviru, darbinot motoru uz
minimalo jaudu (18, 1. zZim.) un pagaidiet paris
minates, kamér motors atdziest.

Izslédziet motoru, nospiezot slédzi (17).

7. MASINAS IZMANTOSANA
AIZLIEGTS LIETOT

A BRIDINAJUMS: Uzmanieties no
atsitieniem, kas var izraisit nopietnus
ievainojumus. Atsitieni ir uz saniem vérsta vai
péksna uz prieksu vérsta kramgrieza kustiba,
kas rodas, ja asmens saskaras ar cietu objektu,
pieméram, balki vai akmeni, vai ja koks
zagésanas rieva saspiezas un asmens iesprist
taja.SaskarsmearsvesupriekSmetuvarizraisit
ari kontroles zaudésanu par krimgriezi.

A UZMANIBU!-Vienmérievérojiet drosibas
noteikumus.Krimgriezis jaizmanto tikaiaugu
vai mazu kriimu griesanai. Koku drikst zagét
tikai ar attiecigiem zagésanas asmeniem.
Negriezietmetalu, plastmasu, kiegelusvaicitus
bavmaterialus, kas nav koks.

Ir aizliegts griezt cita veida materialus.
Nelietojiet kriimgriezi ka sviru, lai paceltu,
parvietotu vai sas’eltu priekSmetus, ka ari
neatbalstietto pretneparvietojamuatbalstu.lr
aizliegts piestiprinat kramgriezim aksesuarus
vai ierices, kuras nav noradijis razotajs.

A BRIDINAJUMS: Ja tiek izmantoti cieta
materiala asmeni, nav ieteicams plaut tuvu
zogiem, éku sienam, balkiem, akmeniem vai
tamlidzigiem objektiem, kas izraisitu
kramgrieza atsitienus vai varétu sabojat
asmeni. Tadiem darbiem iesakam izmantot
galvas ar neilona auklu. Esiet loti uzmanigi
sadas situacijas, jo pastav palielinats rikoseta
risks.

A BRIDINAJUMS: Nekad nestradajiet ar
paceltu kramgriezi vai ar griezéjierici
perpendikulari zemei. Nekada gadijuma
nelietojiet krimgriezi dzivzogu lidzinasanai.

A BRIDINAJUMS: Ja asmens ticis pienacigi
nostiprinats, tomér tas atskruvéjas,
nekavéjoties partrauciet darbu. lespéjams, ka
nolietojies vai sabojajies stiprinajuma
uzgrieznis, kas nekavéjoties janomaina.
Asmens nostiprinasanai drikst izmantot tikai
atzitasdetalas.Jaasmensturpinaatskravéties,
sazinieties ar savu dileri. Nekada gadijuma
nestradajiet ar kramgriezi, kam atskravéjies
asmens.

Drosiba darba zona

+ Plausanas laika abam kajam stabili jabalstas uz
zemes, lai izvairitos no lidzsvara zaudésanas.

. Parliecinieties, ka varat drosi kustéties un
stavét. Parbaudiet, vai darba zona nav
nekadu skéerslu (saknes, akmeni, zari, gravji
u.c.), gadijumam, ja Jums naksies strauji
parvietoties.

+ Nestradajiet, pacelot krimgriezi augstak par
krdatim, jo tada augstuma krimgriezi ir gratak
kontrolét atsitiena gadijuma.

- Nestradajiet elektribas vadu tuvuma. Sadus
darbus uzticiet profesionaliem.

+ Plaujiet tikai tad, kas ir pietiekama redzamiba
un gaisma.

+ Nekad nestradajiet ar kramgriezi, stavot
uz kapném, jo tas ir arkartigi bistami.

« Ja asmens atsitas pret kadu priekSmetu,
apstadiniet krimgriezi. Parbaudiet disku un
kramgriezi; salabojiet visas bojatas detalas.

+ Novérsiet asmens saskarsmi ar zemi un smilti.
Pat neliels zemes daudzums atri padaris
asmeni trulu un palielinasies atsitiena iespéja.

+ Pirms kramgrieza noliksanas uz zemes
izslédziet motoru.

+ Esiet Tpasi uzmanigs un rapigs, ja izmantojat
dzirdes aizsarglidzeklus, jo tie var ierobezot
JUsu spéju sadzirdét briesmas véstosas skanas
(saucienus, signalus, bridinajumus u.c.).

+ Esiet 1pasi uzmanigs, kad stradajat nogazés
vai uz nelidzenas virsmas.

A BRIDINAJUMS: Nekada gadijuma
neizmantojiet cieta materiala asmenus, ja
plausana notiek akmenainas vietas. Gaisa
uzmesti objekti vai salauzti asmeni var izraisit
nopietnus vai navéjosu ievainojumus
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kramgrieza lietotajam vai blakus stavétajiem.
Uzmanieties no gaisa uzmestiem objektiem.
Vienmér valkajiet atzitus acu aizsardzibas
lidzeklus. Nedrikst parliekties pari
griezéjierices aizsargam. Akmeni, atkritumi
u.c. var tikt iemesti acis, izraisot aklumu vai
nopietnus ievainojumus. NodroSiniet, lai
nepiederosas personas atrastos pienaciga
attaluma. Bérniem, dzivniekiem, skatitajiem
un paligiem jaatrodas arpus drosibas zonas
15 m radiusa. Ja kads tuvojas, nekavéejoties
apturiet kramgriezi. Nekad neapgriezieties ar
kramgriezi, kamér neesat parbaudijis, vai aiz
Jums kads nestav drosibas zona.

Darba tehnika
Visparigas norades

A BRIDINAJUMS: Saja nodala aprakstiti
galvenie drosibas pasakumi darba ar
kramgrieziem un trimmeriem. Ja saskaraties
ar situaciju, kad nav skaidrs, ka rikoties,
jajauta padoms ekspertam. Sazinieties ar
savu dileri vai servisa darbnicu. Neizmantojiet
masinu darbam, kas péc Jasu uzskatiem nav
Jusu spékos. Jums jaapzinas atskiriba starp
meza tiriSanas darbiem, zales plausanu un
zalaju apkopsanu pirms masinas
izmantosanas.

Drosibas pamatnoteikumi

1. Paskatieties apkart sev:

+ Lai parliecinatos, ka tuvuma nav cilvékuy,
dzivnieku vai kads objekts, kas varétu traucét
kontrolét masinu.

+ Lai parliecinatos, ka cilvéki, dzivnieki u.c.
nevar nonakt saskarsmé ar griezgjierici un ka
tuvuma nav kadi brivi gulosi priek3meti, ko
griezéjierice var uzsviest gaisa.

A BRIDINAJUMS: Neizmantojiet masinu,
ja Jums nav iespéjas izsaukt palidzibu
nelaimes gadijuma.

2. Neizmantojiet kramgriezi  sliktos laika
apstaklos, pieméram, bieza migla, stipra lietd,
spéciga véja, liela aukstuma u. tml. Stradat
Sajos apstaklos ir grati un biezi tajos rodas
papildus riski, pieméram, cela apledojums utt.

3. Parliecinieties, ka varat drosi kustéties un

stavét. Parbaudiet, vai darba zona nav
nekadu skéerslu (saknes, akmeni, zari, graviji
u.c), gadijumam, ja Jums naktos strauji
parvietoties. Esiet loti uzmanigi, stradajot uz
slipas virsmas.

4. Parejot uz citu
krimgrieza dzinéju.

5. Nelieciet krimgriezi uz zemes, ja ta dzinéjs
darbojas.

+ Izmantojiet tikai pareizo aprikojumu.

« Parbaudiet, vai aprikojums ir
noreguléts.

- Rapigi planojiet savu darbu.

+ Uzsakot plausanu vai zagésanu ar asmeni,
darbiniet krimgriezi ar pilnu jaudu.

+ Izmantojiet tikai asus asmenus.

darba vietu, apturiet

pareizi

A BRIDINAJUMS: Ne kramgrieza lietotajs,
ne kada cita persona nedrikst méginat notirit
noplauto materialu, kamér dzinejs veél
darbojas vai kamér vél griezas griezéjierice,
jo tas var izraisit nopietnus ievainojumus.
Apturiet dzinéju un griezéjierici pirms notirit
ap disku aptinusos zali, citadi var gut
nopietnus ievainojumus. Koniskais zobrata
parnesums darba laika var sakarst un palikt
karsts kadu bridi péckrimgrieza apturésanas.
Tam pieskaroties, var iegit apdeguma
traumu.

A BRIDINAJUMS: Var gadities, ka zale vai
zari iekeras starp aizsargu un griezéjierici.
Pirms tirisanas noteikti jaaptur dzingjs.

Parbaudes pirms darba uzsaksanas

» Parbaudiet asmeni, vai tam nav izveidojusas
plaisas pie zobu pamatném vai centralaja
cauruma. Neizmantojiet asmeni, ja tam ir

plaisas.

+ Parbaudiet, vai atbalsta uzmala nav
ieplaisajusi nolietojuma vai parmérigas
nospriegosanas dél. Nomainiet atbalsta

uzmalu, ja ta ir ieplaisajusi.

+ Parliecinieties, vai uzgrieznis nav zaudgjis
savu  pievilkSanas  spéku.  Uzgriezna
pievilksanas spékam jabat 25 Nm.

» Parbaudiet, vai asmens aizsargs nav bojats vai
ieplaisajis. Nomainiet asmens aizsargu, ja tas
ir ieplaisajis.
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A BRIDINAJUMS:

Nekada gadijuma

nedrikst izmantot kriimgriezi bez aizsarga vai
ar bojatu aizsargu. Nedrikst izmantot masinu
bez transmisijas varpstas korpusa.

Meza tiriSana

Pirms meza tiriSanas parbaudiet darba zonu,
reljefa veidu, nogazes, vai tur nav akmenu,
bedru u.c.

Saciet darbu vieta, kur tirisana ir visvieglaka,
un atbrivojiet un notiriet vietu, kur uzsakt
darbu.

Stradajiet sistematiski uz priekSu un atpakal
pa tiramo gabalu, katra gajiena notirot
pamezu apméram 4-5 m platuma. Tada veida
izmanto masinas pilnu darba platumu abos
virzienos, un tas lauj iegdt értu un dazadu
darba zonu.

Tiriet apméram 75 m garu valu. Parvietojiet
lidzi sev degvielas tvertni.

Uz nogazes ieteicams stradat horizontali pa
nogazi. Ir daudz vieglak stradat gareniski pa
nogazi neka uz augsu un leju pa nogazi.
leplanojiet valu ta, lai nebatu jarapjas pari
gravjiem vai citiem 3Skérsliem uz zemes. Vala
virziens japlano ta, lai izmantotu véja virziena
prieksrocibas, lai nozagétie stublaji kristu jau
notiritaja josla.

Zales plausana ar zales asmeni

Zales asmenus un griezéjus nedrikst izmantot
koka zagésanai.

Zales asmeni izmanto visiem garas vai rupjas
zales veidiem.

Zali plauj ar Surpu turpu kustibam uz saniem,
un kustiba no labas uz kreiso pusi ir plausanas
gajiens, bet kustiba no kreisas uz labo ir
atgrieSanas gajiens. Plausanai izmantojiet
asmens kreiso pusi (starp 8 un 12 uz pulkstena
ciparnicas).

Ja asmens ir lenki uz kreiso pusi zales
plausanas laika, zale sakrasies vala, tadejadi to
bas vieglak savakt, pieméram, ar grabekli.
Méginiet plaut ritmiski. Staviet stingri ar
ieplestam kajam. Pavirzieties uz priekSu
péc atgrieSanas gajiena un atkal stingri
nostajieties.

Laujiet galvas vacinam viegli balstities uz
zemes. To dara, lai aizsargatu asmeni no

Zales plausana ar auklas galvu

iegrieSanas zemé.

levérojot zemak minétos noradijumus, var
samazinat risku, ka plaujamais materials
aptinas ap asmeni:

1. Plaujiet ar pilnu jaudu visu laiku.

2. AtgrieSanas gajiena nepieskarieties ar
asmeni jau noplautajai zalei.

Apturiet dzinéju, atvienojiet krimgriezi no
jostas un novietojiet to uz zemes pirms sakat
savakt noplauto zali.

A UZMANIBU: Neplaujiet ar garaku
plausanas auklu neka paredzétais plausanas
diametrs. Ja aizsargs ir uzstadits pareizi,
iebavétais nazis automatiski noregulés
pienacigo auklas garumu. Parak garas
auklas var parslogot dzinéju, kas var izraisit
sajuga mehanisma un ta saistito detalu

bojajumus.

Plausana

Tirisana

A UZMANIBU:
palielina auklas nodilumu.

Turiet auklas galvu lenki nedaudz virs zemes
limena. Plausanu veic auklas gals. Laujiet
auklai plaut sava atruma. Nespiediet auklu
plaujamaja zalé.

Plaujot ar auklu, var viegli noplaut zali un
nezales gar sienam, Zogiem, kokiem un
apmalém, tac¢u ta var ari sabojat koku un
krimu mizu un sabojat Zoga balstus.

Augu savaino$anu var novérst, samazinot
auklas garumu lidz 10-12 cm un samazinot
dzingja atrumu.

Ar 3o tehniku var iztirit visu nevélamo
vedetaciju. Turiet auklas galvu virs zemes un
sagaziet to. Laujiet auklas galiem iegriezties
zemé ap kokiem, stabiem, statujam un
tamlidzigi

Sis

plausanas veids

Aukla nodilst atrak neka saskarsmé ar kokiem
un koka Zogiem un biezak japagarina, ja plauj
pret akmeniem, kiegeliem, betonu, metala
zogiem un tamlidzigi.
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+ Plaujot zali un tirot vegetaciju, ieteicams
nedarbinat dzinéju pilna atruma, lai aukla tik
atri nenodiltu un samazinatu auklas galvas
nolietojumu.

Plausana ar auklu

+ Plausana ar auklu ir ideali piemérota zales, kas
grati pieejama ar parasto zales plaujmasinu,
plausanai. Turiet auklu paraléli zemei.
Izvairieties spiest auklas galvu pret zemi, jo
tas var sabojat zalaju un sabojat griezéjierici.

+ Nelaujiet auklas galvai regulari saskarties
ar zemi parastas plausanas laika. Pastaviga
saskarsme ar zemi var izraisit bojajumus un
nolietot auklas galvu.

Slauci$ana

+ Rotéjosas auklas ventilatora efektu var
izmantot atrai un vieglai slauciSanai. Turiet
auklu paraléli virs slaukamas vietas un
kustiniet krimgriezi uz prieksu un atpakal.

+ Plausanas un slauci$anas laika jaizmanto pilna
dzinéja jauda, lai iegUtu vislabako rezultatu.

A BRIDINAJUMS: Nestradajiet ar
kramgriezi, ja ir slikta redzamiba, zema
temperatira vai sala.

Meza tiriSana, izmantojot zaga asmeni

+ Jolielaks stumbra diametrs, jo lielaks atsitiena
risks. Tapéc ieteicams izvairities zagét ar
asmens posmu, kas uz pulkstena ciparnicas
atrodas starp 12 un 3 (16. att.).

+ Lai nozagétie koki kristu pa kreisi, koka
apaksa jaspiez uz labo pusi. Sasveriet asmeni
un iegremdéjiet to diagonali uz leju uz labo
pusi, piespiezot ar stingru spéku. Taja pasa
laika spiediet stumbru ar asmens aizsargu.
Zagésanai izmantojiet asmens sektoru, kas
uz pulkstena ciparnicas atrodas starp 3 un
5. Pirms asmens iegremdésanas nospiediet
pilnu gazi.

- Lai nozagétie koki kristu pa labi, koka apaksa
jaspiez uz kreiso pusi. Sasveriet asmeni un
iegremdéjiet to uz diagonali uz augsu uz
labo pusi. Zagéjiet ar asmens sektoru, kas uz
pulkstena atrodas starp 3 un 5, lai asmens
grieSanas virziens spiestu zagéjama koka
apaksu uz kreiso pusi.

+ Lai koku nogaztu uz prieksu, koka apaksa

javelk uz aizmuguri. legremdéjiet asmeni uz
aizmuguri ar atru, stingru kustibu.

Ja stumbru ir daudz, piemérojiet savu
parvietoSanas atrumu.

Jaasmens iespriast stumbra, nekada gadijuma
neraujiet to ara. Ta darot, iespéjams sabojat
asmeni, konisko zobratu parnesumu, varpstu
vai rokturi. Atlaidiet rokturus, saveriet katu ar
abam rokam un viegli izvelciet asmeni.

Zaga ripas izmantosana

A BRIDINAJUMS: Zaga ripas asmeni ir
izmantojami tiriSanai un tievu koku zagésanai
lidz5 cmdiametra. Neméginietzagétresnakus
kokus, jo asmens var iesprast vai ari paraut
kramzagi uz prieksu. Tas var sabojat asmeni
vai radit kontroles zudumu par kramzagi, kas
var izraisit nopietnus ievainojumus.

A BRIDINAJUMS:Zaga asmenivarizmantot
tikai kopa ar attiecigu aizsargu (skat. Tabulu
284. Ipp), dubulto ragu rokturi un divkarso
jostu ar atvieno$anas mehanismu.

Kramu grieSana ar zaga asmeni

Tievu koku un krimu zagésanai. Stradajiet ar
plausanas kustiba, kustinotkrimgrieziuzsurpu
turpu uz saniem.

Médginiet nozagét vairakus stumbrus ar vienu
sanu kustibu.

Ja ir cieta koka stumbru puduris, vispirms
notiriet audzi tam apkart. Sakuma nozagéjiet
stumbrus ap koku puduri lielaka augstuma, lai
novérstu nekartigu sagasanos. Tad nogrieziet
stumbrus vajadzigaja augstuma. Tad méginiet
iesniegties ar asmeni pudura vida un tur
uzsakt zagésanu. Ja ir grati pieklat, nozagéjiet
stumbrus lielakd augstuma un laujiet tiem
nokrist. Tas samazina nekartigas sagasanas
risku.

8. PARVIETOSANA

PARVIETOSANA
Parnésajiet kramgriezi tikai ar izslégtu motoru un
uzvilktu diska parvalku (3.zim.).

A UZMANIBU: Gadijuma, ja parvietojat vai
atkartoti saliekat kramgriezi, piestipriniet diska
parvalku ar koda numuru 4196086 ka noradits
3.zim.
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9. TEHNISKA APKOPE
. -
Tehniskas apkopes tabula
o wn
P 88
levérojiet, ka 3eit noraditie apkopes intervali attiecas tikai uz normaliem darba | 5 ¢ 9 g 'E R4
apstakliem. Ja ikdienas darba kramgriezis tiek darbinats ilgak neka normali paredzéts | a ‘g 353 'g g 'g
vai pastav smagi plausanas un grie3anas apstakli, tad ieteiktie apkopes intervali g % £ | 8% T |53
. - s ez . -
attiecigi jasamazina. £ol x |83 3 g%
e Rl
g a |-
Viss kramgriezis Apskate (stices, plaisas un nolietojums) X
Tiriana péc ikdienas darba X
Kontroles (sto_p_—nupule,_g?!sa varsta svira, akseleratora mélite, Dartibas parbaude
akseleratora élites blokétajs) X
Degvielas tvertne Apskate (stices, plaisas un nolietojums) X
Tirisana X
Degvielas filtrs un caurules Apskate X
Filtra elementa tirisana, nomaina X
X
Griezéjierices Apskate (bojajumi, asums un nolietojums) X
Spriegojuma parbaude X
Asinasana X X
Koniskais zobrata parnesums Apskate (bojajumi, nolietojums un sméres) X X
Sajiga trumulis Apskate (bojajumi un nolietojums) X
Nomaina X X
Griezgjierices aizsargs Apskate (bojajumi un nolietojums) X
Nomaina M X
Visas pieejamas skraves un uzgriezni (neietilpst | Apskate X
regulésanas skraves) Pievilksana X
Gaisa filtrs Tirsana X X
Nomaina X X
Cilindra dzesésanas ribas Tiri$ana X
Startera sistémas ventilacijas atveres Tiridana péc ikdienas darba X
Startera aukla Apskate (bojajumi un nolietojums) X
Nomaina X
Karburators Parbaude tuksgaitd (griezéjierice nedrikst rotét
tukgaitd) X
Aizdedzes svece Dzirksteles spraugas parbaude X
Nomaina X X
Vibracijas balsti Apskate (bojajumi un nolietojums) X
Nomaina dileris X X
C N _ Parbaudiet, vai griezéjierices kontruzgrieznis ir
Griezéjierices uzgriezni un skraves AN X
d pareizi pievilkts
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AUGUGRIEZAMOINSTRUMENTUUZASINASANA

(2-3-4 ZOBINI)

1. Augu griezamie asmeni ir lietojami no abam
pusim: kad viena puse vairs nav asa, asmeni
varapgriezt otradiun lietot otru pusi(17.zim.).

2. Augu griezamos asmenus uzasina, lietojot
vienkarsu plakanu vili (17.zim.).

3. Lai saglabatu lidzsvaru, visus zobinus asiniet
parasta veida.

4. Jaasmeni nav pareizi uzasinati, tas var izraisit
ierices neadekvatas vibracijas ar sekojosu pasu
asmenu salGsanu.

UZASINASANA (8 ZOBI)

Vienmir parbaudiet diska visparijo stavokli. Ja
disks ir pareizi uzasinats, krimgriezis darbojas ar
maksimalu efektu. Lai uzasinatu zobinus, lietojiet
vili, veicot vieglus pieskarienus, ievirojot 11.zim.
noraditos len’us un izmirus.

ZAGA ASMENS ASINASANA

+ Lasiet norades par asinasanu uz griezéjierices
iepakojuma.

Pareizi uzasinats asmens ir svarigs, lai darbs
batu efektivs un nerastos nevajadzigs asmens
un krimzaga nolietojums.

+ Parliecinieties, ka asmens, kad to asinat, ir labi
nostiprinats. Izmantojiet 5,5 mm apalo vili.

+ Vilésanas lenkis ir 15 gradu. Asiniet parmainus
katru otro zobu uz labo pusi un zobus
tiem pa vidu uz kreiso pusi. Ja asmens ir
cietis saskarsmé ar akmeniem, iznémuma
gadijumos var but vajadzigs uzasinat zobu
smailes ar plakanu vili. Ja t3, tas jaizdara pirms
vilésanas ar apalo vili. Zobu smailes janovilé
vienadi daudz visiem zobiem.

A UZMANIBU! - Viens nepareizs grie$anas
instruments vai viens nepareizi uzasinats asmens
palielina pretsitiena risku. Parbaudiet augu
griezamos asmenus, lai noteiktu bojajumus vai
lGzumus; ja tie ir bojati, nomainiet tos.

A BRIDINAJUMS: Nekada gadijuma
nelabojiet griezéjierices ar metinasanu,
iztaisnosanu vai formas izmainisanu. Tas var
radit griezéjierices sadrupSanu, un atplisusie
gabali var radit nopietnus vai navéjosus
ievainojumus.

NEILONA DIEGU GALVINA

Vienmér lietojiet vienu un to pasu originaldiega
diametru, lai parak neuzladétu motoru (18.zZim.).
Lai pagarinatu neilona diegu, viegli nometiet
galvinu uz zemes ierices darbibas laika.
IEVEROJIET: Nemetiet galvinu uz cementa vai uz
bruga: tas var bat bistami.

Neilona auklas maina galva LOAD&GO (19. att.)

1. Nogrieziet 6,0 m neilona auklas @ 3,0 mm.

2. lzlidziniet bultinas un ievietojiet auklu galva
(19.1.att.) ta, lai taizietu no pretéjas puses (19.2.
att.).

3. Sadaliet auklu divas vienadas dalas (19.3. att.)
unpéctamieladéjietgalvu, griezotrokturi(19.4.
att.).

A UZMANIBU! - Veicot tehnisko apkopi,
vienmeér velciet specialos cimdus. Neveiciet
tehnisko apkopi, ja motors ir karsts.

Nekada gadijuma nelietojiet degvielu(maisijumu)
ierices tirisanai.

GAISA FILTRS

Péc katram 8-10 darba stundam, nonemiet
vacinu (A, 22.zim.), izteriet filtru (B). No attaluma
iepatiet saspiesto gaisu ta, lai plasma batu vérsta
no iekSpuses uz arpusi. Ja tas ir netirs vai bojats,
nomainiet to. Nosprostojies filtrs var izraiset
motora neregularu darbebu, palielinotta patérinu
un samazinot jaudu.

KARBURATORA FILTRS

Requlari parbaudiet karburatora filtra stavokli.
Netirs filtrs var traucét motora iedarbinasanu
un pasliktinat motora darbibu. Lai iztiritu filtru,
iznemiet to no degvielas iepildisanas atveres; ja
tasirparaknetirs, raugieties, lai tas tiktu nomainits
(21.zim.).

MOTORS

Regulari iztiriet cilindra iekSpusi ar birstiti vai
saspiestu gaisu. Netirumu uzkrasanas cilindra var
izraisit bistamu motora parkarsanu.

AIZDEDZES SVECE
Irieteicams regulari iztirit aizdedzes sveci un parbaudit
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elektrodu attalumu (23.Zim.). Lietojiet aizdedzes sveci
NGKBPMR7A vai citas markas aizdedzes sveciartadam
pasam termiskajam Tpasibam.

KONISKAIS SAVIENOJUMS

Péc katram 30 darba stundam, nonemiet skraves
(D, 8 Zim.) no koniska savienojuma un parbaudiet
ellaslimeni.Neiepildietvairakka 10gramus. Lietojiet
augstas kvalitates molibdéna biosulfida ellu.

TRANSMISUJA
leellojiet cietas caurules savienojumus (D, 25.zim.)
ar molibdéna disulfidu ik péc 30 darba stundam.

KARBURATORS

Pirmsnoreguléjatkarburatoru, iztirietgaisafiltru (B,
22.zim.)unsasildiet motoru. Sismotorsir projektéts
un samontéts saskana ar direktevu 97/68/EK,
2002/88/EK un 2004/26/EK noteikumiem.

MinimalarezimaskravesT(20.zim.) iruzstaditasta,
lai kalpotu ka laba drosibas robeza starp darbibu
minimalaja rezZima un sazobes rezima.

A UZMANIBU! - Nesalieciet karburatoru
pasrocigi.

A UZMANIBU: Motoram darbojoties
minimalaja rezima (2800 apgriezieni/min.),
diskam nav jagriezas. lesakam veikt visus
karburacijas reguléjumus pie pardevéja vai
pilnvarotaja servisa centra.

A UZMANIBU: Laikapstakli un augstums
var izraisit izmainas karburatora darbiba.

LAI NOTIRITU

A BRIDINAJUMS! - Sis trokina slapétajs ir
aprikots ar katalizatoru, kas ir nepiecieSams, lai
dzinéja izplude atbilstu normativam prasibam.
Nekada gadijuma nemodificéjiet un nenonemiet
katalizatoru: ja jas to izdarisiet, jas parkapsiet
likumu.

A BRIDINAJUMS! - Arkatalizatoruaprikotie
slapétaji lietosanas laika klist loti karsti un
paliek karstiilgu laiku péc dzinéjaizslégsanas.

Tas notiek ari ja dzinéjs darbojas minimalo
apgriezienu rezima. Ja jis nonakat ar to
saskaré, jus varatiegutapdegumu. Atcerieties
par ugunsgréka bistamibu!

A UZMANIBU! - Ja slapétajs ir bojats, tas ir
janomaina. Ja slapétajs biezi aizséré, tas var
liecinat par to, ka katalizatora efektivitate ir
samazinajusies.

A BRIDINAJUMS: Nedarbiniet kramgriezi,
ja ta klusinatajs ir bojats, trikst vai ticis
izmainits. Nepareizi apkopts klusinatajs
palielinas aizdegsanas risku un radis dzirdes
bojajumus.

PAPILDUS TEHNISKA APKOPE

Savlaicigi gadalaika beigas, ja tiek intensivi
lietota, ik péc diviem gadiem normalas
lietoSanas apstaklos ir janodrosina visparigu
parbaudi, ko javeic specializétam tehnikim no
tehniskas apkopes tikla.

A UZMANIBU: Visas tehniskas apkopes
darbibas, kuras nav noraditas Saja lietosanas
pamaciba, javeic pilnvarota apkopes centra.
Lai nodrosinatu pastavigu un regularu ierices
darbibu, atcerieties, ka ierices detalas janomaina
tikai un vienigi pret ORIGINALAM REZERVES
DETALAM.

A Patvaligas modifikacijas un/vai
neoriginalo rezerves dalu lietosana var novest
pie operatora vai treso personu ievainojumiem,
vai navéjosas traumas gasanas.

10. GLABASANA

Kad ierice netiek darbinata ilgu laiku:

- lztuk$ojiet un iztiriet degvielas tvertni labi
védinama vieta. Lai iztukSotu karburatoru,
iedarbiniet motoru un nogaidiet, lidz tas
apstajas (atstajot maisijumu karburatora, var
tikt bojatas membranas).

- Laisagatavotuiericidarbam pécziemas perioda,
javeic tas pasas darbibas, kas nepiecieSamas
normalai iekartas iedarbinasanai (272. Ipp.).

- Levérojiet visus ieprieksnoraditos tehniskas
apkopes noteikumus.
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- Rapigiiztirietkrimgrieziunieel|ojiet metaliskas
dalas.

- Nonemiet disku, iztiriet un ieellojiet to, lai
izvairitos no rasas.

- Nonemiet diska nostiprinasanas atbalsta
gredzenu;iztiriet, nosusinietunieellojiet koniska
savienojuma pamatni.

- lzlejiet degvielu no tvertnes un uzskravéjiet
vacinu.

- Rapiginotirietdzesésanasatveresungaisafiltru
(B, 22. att.).

- Galbajietiericisausavidé,jaiesp&jams, nelieciet
to uz gridas un turiet talu no siltuma izdales
avotiem.

11. APKARTEJAS VIDES AIZSARDZIBA
Masinas ipasniekam ir jarGpéjas par vides
aizsardzibu, izturoties ar cienu pret sabiedribu
un vidi, kura dzivojam.

- Centieties nek|at par jasu kaiminu
traucéjumu céloni.

- Rapigi ievérojiet vietéjo likumdosanu, kas
attiecas uz plausanas atkritumu parstradi.

- Rapigi ievérojiet vietéjo likumdosanu, kas
attiecas uz iepakojuma materialu, ellas,
benzina, akumulatory, filtru, bojatu detalu vai
citu vidi piesarnojoso materialu parstradi; Sos
atkritumus nedrikst izmest sadzives atkritumu
konteineros un tie ir janogada uz specialiem
savaksanas centriem, kas nodrosina atkritumu
utilizaciju.

IzjaukSana un utilizacija

Péc masinas izvadisanas no ekspluatacijas,
nemetiet to ara, bet sazinieties ar atkritumu
savaksanas centru. Lielu dalu masinas razosana
izmantoto materialu var parstradat; visus
metalus (téraudu, aluminiju, misinu) var
nogadat metalliZznu pienems3anas centra.
Papildu informacijai vérsieties vietéja atkritumu
savakSanas organizacija. Péc masinas
izjauksanas ieguto materialu utilizacija ir javeic,
saudzéjot dabu un izvairoties no augsnes, gaisa
un Gdens piesarnosanas.

Jebkura gadijuma ir jaievero vietéjie speka
esosie likumi, kas reglamenté So jomu.

Masinas utilizacijas laika ir jaiznicina plaksnite ar
CE zimi kopa ar 30 rokasgramatu.
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12. TEHNISKIE DATI
SPARTA 381S SPARTA 381T SPARTA 441S SPARTA 441T
STARK 3810S STARK 3810T STARK 4410S STARK 4410T

Cilindrs cm? 36.2 40.2

Motors 2 taktis EMAK

Jauda KW 13 1.6

Minimikierrosluku min’' 2800

Izejosa pagarinataja .

maksimalais atrums min* 8500

Motora atrums pie maksimalaja

izejosa pagarinataja atruma min’ 11.700

Degvielas tvertnes R

s i] +6 | m 870 (0.871)

Karburatora stknis Ja

Anti-vibracijas sistéma Ja

Griezuma platums cm 38

Svars bez griesanas ierices un

aizsargierices kg 7.2 7.9 73 8.0
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leteicamas griezéjierices

Modeli Griezéjierices Aizsargi

STARK 3810-4410
SPARTA 381-441

P.N. 63129003
P.N. 63129004

P.N. 4192048CR
P.N.61042011CR

STARK 3810-4410
SPARTA 381-441

P.N. 63019018
P.N. 63019017

P.N. 4192048CR
P.N.61042011CR

STARK 3810-4410 P.N. 4192048CR
*
SPARTA 381-441 A P:N.4095673BR P.N.61042011CR
STARK 4410T P.N. 4192048CR
SPARTA 441T A PN.4095638AR PN.61042011CR
STARK 4410T P.N. 4192048CR
SPARTA 441T n PN.4095563AR P.N.61042011CR
STARK 4410T P.N. 4095565AR P.N. 4192048CR
SPARTA 441T P.N. 4095065AR P.N.61042011CR
STARK 4410T
il ' P.N. 4095635AR P.N. 4174279
STARK 4410T
bl o P.N. 4095066AR P.N. 4174279

* aizsardziba Nr. 4174283AR nav vajadziga

UZMANIBU!!

Nepareizu griezéjiericu izmantosanas gadijuma palielinas negadijumu risks! Lietojiet tikai

ieteicamas griezéjierices un aizsargierices un ievérojiet asinasanas noradijumus.
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SPARTA 381 S SPARTA381T | SPARTA441S | SPARTA441T
STARK 3810 S STARK 3810T STARK 4410 S STARK4410T
= n | n
Akustiskais Lyaav
spiediens |dB (A)| EN11806 | 981 9.1 98.1 96.1 993 97.3 993 973 |*
EN 22868
Pielaide dB (A) 2.0 2.0 2.0 20 2.0 2.0 2.0 2.0
'kaér,“ii_s 2000/14/EC
a “jt's % ldB (a)| EN22868 | 1114 108.1 1 108.1 121 1006 121 1096
Jaudas EN IS 3744
limenis
Pielaide  |dB (A) 20 20 20 20 20 20 20 20
Garantétais L,
akustiskas 2000/14/EC
Jl-aUda-S dB (A) EN 22868 113.0 110.0 113.0 110.0 114.0 112.0 114.0 112.0
imenis EN150 3744
Vibracijas | Em e | 80 | e10 | 63 | ss0 | es | 610 | 63 | ssl |,
limenis 5.9 (dx) 7.2 (dx) 7.5 (dx) 6.6 (dx) 5.9 (dx) 7.2 (dx) 7.5 (dx) 6.6 (dx)
EN 12096
L 1.8 (sx) 2.7 (sx) 2.2(sx) 1.6 (sx) 1.8 (sx) 2.7 (sx) 2.2(sx) 1.6 (sx)
2 | EN 1209
Pielaide | m/s 1600 | 28 | 180 | 16(d0 | 16(dx) | 28(dx) | 18(dx) | 1.6(d
* Aptuvenasvidéjas vértibas: 1/2 minimalais, 1/2 uzpilnujaudu (galvina) vai 1/2 maksimalais atrums ar tuksiem apgriezieniem
(disks).
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13. ATBILSTIBAS DEKLARACIJA

Apaksa parakstijies, Emak spa via Fermi, 4 - 42011 Bagnolo
in Piano (RE) ITALY, uznemoties par to pilnu atbildibu,
pazino, ka masina:

1. Veids: kramgriezis / plaujmasina

2. Marka Efco, tips Stark 3810 S - Stark 3810 T - Stark 4410 S -
Stark 4410T
Marka Oleo-Mag, tips Sparta 381 S - Sparta 381 T - Sparta
441S-Sparta441T,

3. Serijas identifikacija 860 XXX 0001 + 860 XXX 9999 (Stark
3810 - Sparta 381) - 861 XXX 0001 + 861 XXX 9999 (Stark
4410 - Sparta 441)

atbilst $adu direktivu prasibam:

2006/42/EK - 2000/14/EK - 2014/30/EK - 97/68/EK — 2004/26/

EK, atbilst $adu harmonizéto standartu prasibam:

14. GARANTIJAS SERTIFIKATS

lerice ir razota, izmantojot vismodernakas tehnologijas.
Razotajs nodrosina savai produkcijai 24 ménesu garantiju
kops iegades briza, ja to lieto privatiem un neprofesionaliem
meérkiem. Ja ierice tiek lietota profesionalos nolukos, garantija
ir deriga 12 ménesus.

Visparéjie garantijas noteikumi

1) Garantija ir spéka sakot no pirkuma datuma. Razotajs,
darbojoties caur pardosanas un tehniskas apkopes tiklu,
par velti nomaina jebkuras detalas, kas bojatas razosanas,
tehnikas vai materiala problému dél. Garantija neietekmé
pircéja tiesibas, kuras, atbilstosi likumdosanai, pasarga
pret pardotas ierices defektu un bojajumu sekam.

2) Tehniskais personals uznemas veikt visus labojumus
iespéjami minimala laika, saskana ar organizatoriskajam
vajadzibam.

3) Lai pieteiktu garantijas apkalposanu, pilnvarotajam
personalam ir jauzrada zemak pievienotais garantijas
sertifikats ar pardevéja zimogu, kuram jabut pilniba
aizpilditam, kopa ar rékinu vai kases ¢eku, kura
noradits pirkuma datums.

4) Garantija ir nederiga, ja:

- netika veikta ierices tehniska apkope,

EN 55012 - ENISO 11806

Atbilstibas novértésana veikta, ievérojot sadas procedaras:
Pielikums V - 2000/14/EK

Izméritais skanas jaudas limenis: 111.1 dB (A) (Stark 3810 -
Sparta 381) - 112.1 dB (A) (Stark 4410 - Sparta 441)
Garantétais skanas jaudas limenis: 113,0 dB (A) (Stark 3810 -
Sparta 381) - 114.0 dB (A) (Stark 4410 - Sparta 441)

Tehniska dokumentacija glabajas Administrativaja biroja:
Tehniska nodala

Sastadisanas vieta Bagnolo in Piano (RE) Italy - via Fermi, 4

Datums: 01.02.2017. - o] o
(e [ EmaK..

“_ | Fausto Bellamico - President

- irlietotas neatbilstosas smérvielas vai degviela,

- irlietotas neoriginalas detalas un piederumi,

- iericiir lietojusi nekompetenta persona.

5) Garantija neietilpst materiali vai detalas, kas nolietojas
normalas lietosanas rezultata.

6) Garantija neparedz ierices modernizésanu vai uzlabosanu.

7) Garantija neietilpst nekads sagatavosanas vai apkopes
darbs, ko veic garantijas perioda.

8) Gadijuma, ja ierices transportésanas laika radusies
bojajumi, nekavéjoties zinojiet par to piegadatajam: ja tas
netiek darits, garantija nav spéka.

9) Uz citu razotaju (Briggs & Stratton, Subaru, Honda, Kipor,
Lombardini, Kohler u.c.) motoriem, kuri iebavéti masu
iericés, attiecas atbilstoso razotaju garantijas.

10) Garantija neietilpst tiesi vai netiedi ievainojumi vai
bojajumi personam vai mantai ierices defektu dél vai
parak ilgas lietosanas gadijuma, kuras rezultata radusies

|
|
|
|
|
|
| PIRCEJS
|
|
|
|
|

- erice ir lietota nepareiziem mérkiem vai ir patvaligi bojajumi.
modificéta,
r—-— - - - - - - - - - - - - - - - - - | - - —-—-" =-"=-—-"=-—-"=-"=-"=-"¥=-¥'=—-"¥'=-¥' - =¥ = = ol
MODELIS DATUMS ‘X)
_ PARDEVEJS
SERIJAS Nr.




15. PROBLEMU NOVERSANAS VADLINIJAS

UZMANIBU: pirms zemak eso$aja tabula rekomendéjamo parbauzu veik§anas vienmér
izsleédziet ierici un atvienojiet sveci, iznemot gadijumus, kad ir noradits, ka iericei

jadarbojas.

Ja péc visu iespéjamo problémas célonu parbaudes td nav novérsta, sazinieties ar pilnvaroto
servisa centru. Ja rodas probléma, kas nav noradita 3aja tabula, sazinieties ar pilnvaroto servisa

centru.

PROBLEMA IESPEJAMI IEMESLI RISINAJUMS
Dzinéju neizdodas | 1. Nav dzirksteles 1. Parbaudiet sveces dzirksteli. Ja
iedarbinat vai tas izsledzas dzirksteles nav, atkartojiet
dazas sekundes péc parbaudiar jaunu sveci (BPMR7A).

iedarbinasanas.

2. Dzingjs ir appludinats

2. Sekojiet 274.lpp. noraditajai
proceddrai. Ja dzinéju joprojam
neizdodas iedarbinat, atkartojiet
proceddru ar jaunu sveci.

Dzinéjuizdodasiedarbinat,
bet neizdodas pareizi
palielinat ta atrumu vai
liela atruma tas darbojas
nevienmerigi.

Karburators ir jaregulé.

Sazinieties ar pilnvaroto servisa
centru un lGdziet noregulét
karburatoru.

Dzinéjs nesasniedz
maksimalo atrumu un/vai
taja veidojas daudz dimu.

1. Parbaudiet ellas/benzina
maisijumu.

2. Netirs gaisa filtrs.

3. Karburators ir jaregulé

1. Lietojiet svaigu benzinu un
divtaktu dzinéjiem paredzéto
ellu.

2. Notiriet; sk. noradijumus nodala
“Gaisa filtra apkope”.

3. Sazinieties ar pilnvaroto servisa
centru un ladziet noregulét
karburatoru.

Dzingja var iedarbinat un
palielinat atrumu, bet tas
neuztur minimalo rezimu.

Karburators ir jaregulé.

Noreguléjiet minimala rezima
skravi “T” (20.att.) pulkstenraditaja
virziend, lai palielinatu atrumu; sk.
nodalu “Karburatora apkope”.

Dzinéju var iedarbinat un
tas darbojas, tacu
griezéjierice negriezas

UZMANIBU: Nekada
gadijuma
nepieskarieties
griezéjiericei, kameér
darbojas motors.

Ir bojats sajugs, koniskais
zobrats vai transmisijas
varpsta

NepiecieSamibas gadijuma
nomainiet; sazinieties ar
pilnvaroto servisa centru

A UZMANIBU: Nekada gadijuma neméginiet veikt remontu, ja jums nav nepieciesamu
instrumentu un tehnisko zinasanu. Jebkurs slikti veikts remonts automatiski anulé
garantiju un razotajs tiek atbrivots no jebkada veida atbildibas.

287



ALGSE JUHENDI TOLGE

SISSEJUHATUS

Masina digeks kasutamiseks ja dnnetuste
drahoidmiseks tuleb kdesolev juhend enne t66
alustamist tahelepanelikult Iabi lugeda. Juhend
kirjeldab mitmesuguste seadme osade talitlust
ning selles on toodud juhised seadme
kontrollimise ja hooldamise kohta.

MARKUS. Juhendis olevad kirjeldused ja
joonised ei ole siduvad. Tootjal on 6igus teha
mis tahes muudatusi mida ta vajalikuks
peab, ilma kohustuseta seda juhendit
taiendada.

Lisaks kasutusjuhistele sisaldab see juhend
I6ike, mis nduavad erilist tahelepanu. Need
I16igud on tdhistatud jargmiste siimbolitega:
HOIATUS: Tahistab dnnetuse, kehavigastuse ja
isegi surma- voi vara tésise kahjustamise ohtu.
ETTEVAATUST Tahistab masina voi selle osade
kahjustamise ohtu.

HOIATUS
KUULMISKAHJUSTUSE OHT
TAVALISTES KASUTUSTINGIMUSTES VOIB
SEADME KASUTAJA KOKKU PUUTUDA
MURATASEMEGA, MIS ON VORDNE VOI

KORGEM KUI
85 dB (A)
SISUKORD
1. ETTEVAATUSABINOUD (néuded
masina ohutuks kasutamiseks) 288
2. SUMBOLID JA HOIATUSED
(selgitused masina identifitseerimise
kohta ning simbolite tdhendused) 290
3. POHIKOMPONENDID (seadme
peamiste osade asukohad) 290
4. KOKKUPANEK (juhised pakendist
véljavétmise ning paigaldamata
osade kokkupaneku kohta) 290
5. KAIVITAMINE 291
6. MOOTORI SEISKAMINE 294
7. MASINA KASUTAMINE 294
8. TRANSPORT 297
9. HOOLDUS (juhised masina téhusa
korrashoiu kohta) 298
10. HOIDMINE 300

11. KESKKONNAKAITSE (sisaldab ka
napunaiteid masina kasutamise kohta
véliskeskkonnas)

TEHNILISED ANDMED (kokkuvéte
masina peamistest tehnilistest
nditajatest)
VASTAVUSDEKLARATSIOON
GARANTIITUNNISTUS (kokkuvéote
garantiitingimustest)

VEAOTSING (aitab kasutajal
voimalikke probleeme Kkiirelt
lahendada)

301
12.

302
13. 305
14.
305

15.
306

1. ETTEVAATUSABINOUD

A HOIATUS

- Oigesti kasutatuna on puhur ohutu ja
efektiivne tooriist. Ebadige voi hooletu
kasutamise korral voib puhur ohtlikuks
muutuda. To6ohutuse ja mugavuse
tagamiseks tuleb siin ja kogu juhendis
toodud ohutusnéudeid tapselt jargida.

- Sisepolemismootoriga masina pikaajalisel
kasutamisel voib masina vibratsioon
pohjustada sormede ja randmete
veresoonte ja ndrvide kahjustusi,
vereringehdireid ning paistetamist.
Pikaajalisel kiilma ilmaga kasutamisel on
tervetel inimestel tiheldatud
veresoonekahjustusi. Katkestage tooriista
kasutamine ja poorduge arsti poole, kui
teie kded muutuvad tuimaks, tekib valu,
norkustunne, naha varvuse voi
tekstuurimuutus, voi teie sormed, kided vo6i
randmed muutuvad tundetuks.

- Masina siiiitesiisteem tekitab viaga norga
elektromagnetvilja. See magnetvili voib
mojutada teie tehisriitmurit. Tosise voi
surmava kahju vdltimiseks peaksid
tehisriitmuriga inimesed enne selle masina
kasutamist konsulteerima arsti voi
tehisriitmuri tootjaga.

A TAHELEPANU! - Kohalik seadusandlus ei
pruugi lubada seadme tdiemahulist
kasutamist.

1 - Arge kasutage seadet, kui Te ei tea, kuidas
tapseltsellegatodtada.Eelnevakogemuseta
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5 -
6 -

10 -

11 -

12 -

13 -

14 -

15 -

operaator peab enne seadmega tddle
asumist selle kasutamist harjutama.
Seadet tohivad kasutadaainulttaiskasvanud,
heas fldsilises vormis isikud, kes tunnevad
selle kasutamisreegleid.
Vésaldikur-trimmerit ei tohi kasutada
fudsiliseltvasinud egaalkoholi,narkootikume
vOi ravimeid tarvitanud seisundis.

Kanda tuleb ettendhtud toordivastust ja
ohutusvarustust, mille hulka kuuluvad:
saapad, vastupidavad pikad piiksid, kindad,
silmakaitsed, korvaklapid ja kaitsekiiver.
Kandatulebliibuvatkuid mugavat rdivastust.
Lapsed eitohivodsaldikur-trimmerit kasutada.
Korvalisedisikud ei tohivosaldikur-trimmeri
kasutamisel viibida lIahemal kui 15 meetri
kaugusel.

Enne vésaldikur-trimmeri kasutamist tuleb
veenduda, et |diketera kinnituspolt on
kindlalt fikseeritud.

Vosaldikur-trimmeri tarvikldikeseadmed
peavad olema seadme tootja poolt
heakskiidetud (vt Ik 303).
Vosalbikur-trimmerit ei tohi ilma l6iketera
kaitse voi trimmeripeata kasutada.

Enne mootori kdivitamist tuleb veenduda,
et |6iketera liigub vabalt ja ei ole korvaliste
esemetega kokkupuutes.

To6 kdigus tuleb aegajalt mootor seisata ja
kontrollida l6iketera. Juba esmaste mérade
voi pragude ilmnemisel tuleb |6iketera vilja
vahetada.

Seadet tohib kasutada ainult korralikult
Ohutatud ruumides; keelatud on selle
kasutamine plahvatusohtlikus vai
kergestisittivas keskkonnas ja suletud
ruumides.

Mootori to6tamise ajal ei tohi I6iketera
puudutada ega labi viia hooldustoiminguid.
Seadmejouiilekandeletohibkinnitadaainult
tootja poole tarnitavaid seadiseid.
Keelatud on té6tada vigasaanud, ebadigesti
parandatud, valesti kokku pandud véi
omavoliliselt modifitseeritud seadmega.
Argeplitidke iihtegiturvaseadisteemaldada
voi blokeerida. Kasutage ainult tabelis

20 -

21 -

22 -

23 -

24

25 -

26 -

A HOIATUS

- Arge kunagi kasutage mittekorras
turvavarustusega masinat. Masina
turvavarustust tuleb kontrollida ja
hooldada selles juhendis kirjeldatud viisil.
Kui

- kontrollimisel osutub, et masin ei ole
korras, laske volitatud hooldustehnikult

dratoodud l6ikeseadiseid.

Koiki ohusilte tuleb hoida loetavana.
Kahjustuse puhul koheseltasendada uutega
(joon. 24).

Masinat ei tohi kasutada muul otstarbel, kui
margitud kasutusjuhendis (vt Ik 294).

Arge jatke tdé6tava mootoriga seadet
jarelevalveta.

Mootorit ei tohi kaivitada siis, kui volli
pikendus ei ole kiilge monteeritud.
Vosaldikur-trimmerit tuleb igapdevaselt
kontrollida veendumaks, et kéik osad ja
ohutusseadmed to6tavad laitmatult.
Vosaldikur-trimmeri kasutamisel ja
hooldamisel eitohiteostadakasutusjuhistes
kirjeldatutest erinevaid operatsioone.
Kahtluste puhul tulebametliku vahendajaga
Uhendust vétta.
Juhulkuiseadetuleb kasutuselt kérvaldada,
tehke seda keskkonnasdastlikult
ja viige seade kas miuigiesindusse voi
jaatmekogumispunkti.

Andke voi laenake vosaldikurit ainult
kogenudisikutele, kesonkursis selle talitluse
ja 6ige kasutamisega. Seadme laenamisel
andke sellega kaasa ka juhend ja veenduge,
et seda enne t60 alustamist loetakse.

Koiki selliseid sae hooldus- ja remonditoid,
mida kaesolev kasutusjuhend ei puuduta,
tohib labi viia Uksnes vastava valjadppe
saanud asjatundlik personal.

Kaesolevat kasutusjuhendit tuleb hoida
kaepdrastningenneselleseadmekasutamist,
tuleb sellega vajadusel uuesti tutvuda.
Pidage meeles, et omanik véi operaator
vastutab kolmandatele isikutele tekitatud
vOi potentsiaalsete kehavigastuste voi
materiaalse kahju eest.
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masinat parandada.

- lgasugust masina kasutamist viisil, mida
selles juhendis ei ole otseselt ette nahtud,
tuleb pidada sobimatuks ning see véib
tekitada ohu inimestele ja varale.

2. OHUTUSSUMBOLID JA HOIATUSED
(joon. 24)
1 - Enne kdesoleva seadmega t66le asumist
tuleb kasutusjuhend labi lugeda.

2- Tuleb kanda pea, silma ja koérva
kaitsevahendeid.
3 - Metall- voi plastikldiketerade kasutamisel
tulebkandatugevaidjalatseidjatookindaid.
4 - Tuleb arvestada sellega, et seadmega
to6tamine paiskab ohku l3dhipiirkonnas
olevat prahti.
5 - Kérvalised isikud peavad seadme tookohast
viibima 15 m (50 jala) kaugusel.
6 - HOIATUS! - Pind voib olla kuum!
7 - Hoiatus! Tagasilodk on oht.
8 - Labipuhumiskolb
9 - Masina tiitip: VOSALOIKUR
10 - Miratugevuse tase
11 - CE vastavusmargis
12 - Seerianumber
13 - Valmistamisaasta
14 - Valjundvélli maks. kiirus, RPM.
3. POHIKOMPONENDID (joon. 1)
1+3 - Tooriistakomplekt
4 - Kandetraksid

5 - Paar kooniline
6 - Kaarjas turvakaitse
7 - Nailonjéhviga trimmeripea
8 - Kiitusepaagi kork
9 - Labipuhumiskolb
10 - Karburaatori reguleerimiskruvid
11 - Summuti kaitse
12 - Stititekadnal
13 - Ohufilter
14 - Starteri kaepide
15 - Ohuklapi hoob
16 - Gaasihoova sulgur
17 - Stop-nupule
18 - Gaasihoob
19 - Rihma kinnituskoht
20 - Kaepide
21 - Vélli pikendus
22 - Nupp pooleldi throttle

4. KOKKUPANEK

TURVAKAITSE PAIGALDAMINE (joon. 7)
Loiketera kaitse (A) tuleb paigaldada vélli
pikendusele kruvide abil selliselt, et see voimaldaks
vosaldikur-trimmeri kasutajal tédoperatsioone
ohutult teostada (B).

MARKUS: Kaitset (C) kasutatakse iiksnes nailo-
nisttrimmeripeapuhul. Kaitse (C) kinnitatakse
kaitsele (A) kruvi (D) abil.

NAILONJOHVIGA TRIMMERIPEA PAIGALDA-
MINE (joon. 8)

Asetage tlemineaarik (F) omakohale. Asetage pea
fikseerimistihvt (L) vastavasse avasse ja pingutage
pead (N) kde abil vastupaeva.

LOIKEKETTA PAIGALDAMINE (joon. 9)
Keerake polt (A) paripdeva lahti; eemaldage
kumerkate (D) ja alumine darik (E).

Kinnitage loiketera (R) tlemisele &arikule (F)
veendudes samaaegselt, et pdorlemissuund on dige.
Kinnitage alumine &arik (E), kumerkate (D), ja
fikseerige polt (A) keerates seda vastupéeva.
Sisestage tihvt vastavasse avasse (L), mille abil
blokeeritakse l6iketera ja voimaldatakse poldi (A)
pingutada jéuga 2.5 kgm (25 Nm).

A HOIATUS -Voru (vt noolt C, joon. 9) peab
asetsema tera kinnitusaugus.

KAEPIDEMETE PAIGALDAMINE (joon. 2)
Paigaldage kdepide volli torule ja kinnitage see
kruvide (A). Kdepideme asend reguleeritakse
nii, et seadme kasutajal oleks mugav ja turvaline
t66d teha.

TURVATOKENDI KOOSTETOOD (joon. 9A)
Kuinailonjéhviga trimmeripeaasemel kasutatakse
I6ikeketast, tuleb paigaldada ka ,ohutustdkend”.
Kinnitage turvatokend (A) kruvide (B) abil kdepi-
deme (20B, joon. 1) kinnituse (C) alla. Veenduge,
et,turvatokend”jadab vosaldikur-trimmerivasakule
kiljele.

JUHTRAUA PAIGALDAMINE (joon. 4)

A HOIATUS! - Kiaepide peab olema
paigaldatud kahe ajamivélli toru sdlgu (M)
vahele.

- Asetage juhtraud (A) alumisele puksile (B1).
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(1) Ei sobi kasutamiseks juhtrauaga mudelitel
A ETTEVAATUST Juhtraud (A) kinnitatakse | (SPARTA 381T-441T-STARK3810T-4410T).
puksi kiilge (B) kahe sdlgu (C) sisse, mis on
juhtraual tahistatud.

- Asetage pealmine puks (B2) kohale ja kinnitage
4 kruviga (D), kuid drge neid kruvisid veel
pingutage.

- Paigutage juhtraud juhttoru suhtes tdisnurga
alla.

- Keerakekruvid (D) korralikultkinnija pingutage.

5. KAIVITAMINE

KUTUS

A TAHELEPANU: bensiin on &armiselt
tuleohtlik. Olge bensiini voi kiitusesegu
kditlemisel vaga ettevaatlik. Kiituse voi
seadme laheduses on keelatud suitsetada voi
kasutada lahtist tuld.

JUHTKAEPIDEMETE PAIGALDAMINE (Joon. 6)

- Vabastage kruvi (G, joon. 6). Mutter (H) plsib
juhtkdepideme (L) sees.

- Suruge juhtkdepide (L) (gaasipadstik M peab
osutamajoéulilekande poole)juhtraua (N) peale,
nii et augud (P) on kohakuti.

+ Tulekahju- ja poletushaavade saamise ohu
- Sisestage kruvi (G) ja pingutage kindlalt.

vihendamiseks kdidelge kiitust ddarmise
ettevaatusega. Tegemist on darmiselt
tuleohtliku ainega.

- Segage ja hoidke kiitust kiituse jaoks sobilikuks
tunnistatud mahutis.

- Segage kiituseid vabas 6hus, eemal
tulesademetest ja lahtisest tulest.

- Enne tankimist asetage seade maha, seisake
mootor ja laske sel maha jahtuda.

- Keerakekutusekorklahtiaeglaselt, etvabastada
paakréhualtjahoidadrakiitusevéljapaiskumine.

- Pédrast tankimist keerake kiitusekork korralikult

A HOIATUS:Veenduge,etkéikkomponendid
on oigesti iihendatud ja koéik kruvid on
pingutatud.

ETTEVALMISTUS TOOKS

RIHM (4S-T, joon. 1)

Rihmakomplekti dige regulatsioon vdéimaldab
tagadatrimmerikaaludigetjaotustjaldikurseadme
diget kérgust maapinnast (joon. 10-14A).

- Pange ihe- véi kahekordne rihmakomplekt

selga.

Uhendage trimmer konksu (A, joon. 12) abil
rihma kilge.

Paigutage konks (B,joon.12) nii, et trimmeroleks
tasakaalus.

Paigutage pannal (C, joon.13-14B) nii, et
vosaloikur-trimmer oleks digel kérgusel.

A HOIATUS! - Puidu Idikamiseks méeldud
(22-60-80 hammastusega) I6ikeketta kasutamisel
tuleb kanda kiirvabastusmehhanismiga
kahekordset rihmakomplekti.

Tunnustatud mootortooriista tooseadised
Mootortodriistale on lubatud paigaldadajargmisi
Emaki tooseadiseid:

EP 100 Laasija (1)

- Vajadusel kuivatage seadmelt paagist
- Arge péletage paagist mahavoolanud kiitust.

- Argesuitsetage, kuikiitlete kiitust véi kui seade
- Sailitage kutust jahedas, kuivas ja korralikult
- Arge hoidke kitust kohtades, kus leidub

- Hoidke seadetjakiitust kohas, kus kiituseaurud

- Keelatud on kiitusekorgi eemaldamine tootava

kinni. Vibratsioon voib kiitusepaagi korgi,lahti
raputada” ja tingida kiituse valjavoolamise.

véljavoolanud kiitus. Enne seadme kaivitamist
viige see tankimiskohast 3 meetri kaugusele.
samal ajal tootab.

dhutatud kohas.

kuivanud lehti, dlgi, paberit vms.

ei puutu kokku sademete ega lahtise tulega,
kuumaveeboilerite, elektrimootorite vai
lulititega, ahjudega jne.

mootoriga.
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- Arge kasutage kiitust puhastamiseks.
- Valtige kiituse sattumist rdivastele.

BENSIIN oLl [A]
=l ¢
2%-50:1
[ [ (cm?)
1 0,02 (20)
5 0,10 (100)
10 0,20 (200)
15 0,30 (300)
20 0,40 (400)
25 0,50 (500)

Seadmelonkahetaktilinemootorningsellejaokstuleb
eelnevalt omavahel segada bensiin ja kahetaktilise
mootori Oli. Segage pliivaba bensiin ja kahetaktilise
mootori 6li puhtas ja bensiinikindlas ndus.
SOOVITATAV KUTUS: MOOTOR ON
SERTIFITSEERITUDTOOTAMA MOOTORSOIDUKITE
JAOKS KASUTATAVA PLIIVABA BENSIINIGA, MILLE
OKTAANARV ON 89 ([R + M] / 2) VOI SUUREM.
Segage kahetaktilise mootori 6li bensiiniga
vastavalt pakendil dratoodud juhisele.
Soovitame kasutada 2% (1:50) Efco - Oleo-Mac
kahetaktilise mootori 6li, mis on spetsiaalselt ette
nahtud dhkjahutusega kahetaktilise mootorite
jaoks.

Voldikus&ratoodud (Joon.A)dli/kitusevahekorrad
kehtivad PROSINT 2 ja EUROSINT 2 mootoribli
voi samavadrse korgekvaliteedilise mootoriéli
kasutamisel (spetsifikatsioonid JASO FD voi
ISO L-EGD).

A ETTEVAATUST: ARGE KASUTAGE AUTO-
VOI KAHETAKTILISTE PARAMOOTORITE OLI.

A ETTEVAATUST:

- Ostke oma tarbimisele vastav kogus kiitust;
arge ostke korraga rohkem kui 1-2 kuu
tarbeks;

- Hoidke bensiini hermeetiliselt suletud
mabhutis, jahedas ja kuivas kohas.

A ETTEVAATUST - Kiitusesegus ei tohi
kasutada 10% korgema alkoholisisaldusega
bensiini; kasutada véib piiritusbensiini
(bensiini ja etanooli segu), mis sisaldab 10%
etanooli, ning ka bensiini E10.

MARKUS - Valmistage kiitusesegu ette vaid
sellises mahus, mida on vahetu té6operatsiooni
labiviimiseks vaja. Kiitusesegu ei tohi pikaks ajaks
paaki ega mahutisse jaada. Kui kittesegu tuleb
ladustada kuni 12 kuud, soovitame kasutada
lisandit Emak ADDITIX 2000 kood 001000972.

Alkiilaatbensiin

A ETTEVAATUST - Alkiilaatkiitustel on
tavalise kiitusega vorreldes erinev tihedus.
Seetottu tuleb tosiste probleemide viltimi-
seks tavalisele bensiinile seadistatud mooto-
ril muuta H-diilisi asendit. Selle t66 jaoks
poorduge volitatud hooldusesindusse.

TANKIMINE
Enne tankimist loksutage kiituseseguga tdidetud
kanistrit.

KAIVITAMINE

A Enne mootori kaivitamist tuleb
veenduda, et loiketera liigub vabalt ja ei ole
korvaliste esemetega kokkupuutes.

A Kui mootor tootab miinimumpaodoretel,
ei tohi loikepea ringi kdia. Vastasel juhul
poorduge volitatud teeninduskeskus
teostada kontrolli ja lahendab probleemi.

A HOIATUS: Hoidke vésal6ikurit tugevasti
molema kdega. Seiske alati torust vasakul.
Arge kunagi kasutage ristkde-kiepidet. Ka
vasakukaelised peaksid neid juhiseid
jargima.

Votke sisse 6ige I6ikamisasend.

A Vereringe- voi narvisiisteemihdirete all
kannatavatele isikutele voib vibratsioon
pohjustada  terviserikkeid. Juhul kui
jasemetes tekib surin, need muutuvad
tundetuks, te tunnete jouetust voi markate
muutusi naha virvis, konsulteerige arstiga.
Antud vaevused tekivad enamasti sormedes,
kédtes voi randmetes.

Enne mootori kaivitamist tuleb veenduda, et

292




gaasihoova kang toimib vabalt.

A TAHELEPANU: pidage kinni kiituse
kasitsemisel kehtivatest turvanduetest.
Enne tankimist seisake alati mootor.
Keelatud on tankida tootava voi kuuma
mootoriga seadet. Enne mootori
kaivitamist eemalduge tankimiskohast
vihemalt 3 meetrit. SUITSETAMINE
KEELATUD!

1. Puhastage kitusepaagi korgi Gimbrus, et
valtida mustuseosakeste sattumist paaki.

2. Keerake kiitusepaagi kork aeglaselt lahti.

3. Valage kitusesegu ettevaatlikult paaki.
Viltige kiituse mahavoolamist.

4. Enne kitusepaagi korgi tagasipanekut
puhastage ja kontrollige tihendit.

5. Pange kitusepaagi kork kohe tagasi ja
keerake kdega kinni. Vajadusel eemaldage
mabhaldinud kdtus.

A TAHELEPANU: kontrollige seadet
voimaliku kiituselekke suhtes ja vajadusel
korvaldage see enne kasutamist. Vajadusel
votke ilihendust oma miiligiesinduse
klienditeenindusega.

Mootor on iile ujutatud

- Kasutage suttekiilinlaga sobivat tooriista.

- Kangutage stutekiinla piip maha.

- Kruvige siutektiinal lahti ja kuivatage
ara.

- Avage gaas parani.

- Tommake starteritrossi mitu korda, et
puhastada pdlemiskamber.

- Paigaldage suutekudnal  uuesti  ja
Uhendage siitekldnla piip, vajutage
tugevasti alla - pange teised osad uuesti
kokku.

- Seadke déhuklapi hoob asendisse OPEN -
isegi siis, kui mootor on kilm.

- Niud kaivitage mootor.

KAIVITAMINE

1) Vajutage 4 korda aeglaselt eeltditepumpa (9, jn
1).

2) Tommake 6huklapp (15,jn 1) suletud asendisse
CLOSE (A, jn 15).

3) Tommake gaasihoova kangi (18, joon.1) ja

peatage see poolgaasiasendisvajutades nuppu
(22), seejarel vabastage gaasihoova kang (18).
Asetage trimmer stabiilsesse asendisse
maapinnale. Veenduge, et terad on vabad.
Hoidke trimmeritmaapinnal (jn 15A)jatdmmake
kaivitusnoori, kuni kuulete esimest mootori
kaivitusheli (tdmmake mitte rohkemkui 3 korda).
Uus seade voib vajada rohkem témbamiskordi.
Likake 6huklapp (15, jn 1) avatud asendisse
OPEN (B, jn 15).

Témmake kaivitusnodri mootori kdivitamiseks.
Kuimootoronkaivitunud, drge gaasi puudutage
ja kaitage seadet soojendamiseks moned
sekundid. Kilma ilma véi suure absoluutse
korguse korral voib seade vajada pikemat
soojendusaega. Seejarel vajutage gaasi (18, jn
1), et poolgaas vilja ltlitada.

£

w1
=

o)}

A ETTEVAATUST

- Argekunagikeerakekiivitusnoorikieiimber.

- Kaivitusnooritommates dargetommake n66ri
I6puni vélja, kuna see voib pohjustada noori
katkemise.

- Argelaskeviljatommatudkaivitusnoorilahti.
Hoidke starterikdaepidemest (14, jn 1) kinnija
laske n6or aeglaselt sisse tagasi.

A HOIATUS: Kui mootor on soe, ei ole vaja
ohuklappi uuesti kdivitamisel kasutada.

A HOIATUS!-Poolgaasivéib kasutadaainult
kiilma mootori kdivitamisel.

MOOTORI SISSETOOTAMINE

Mootor saavutab oma maksimumvéimsuse peale
5--8 tunnist toGtamist.

Selle sissetd6tamisperioodi jooksul ei tohi
(lemadrase koormuse véltimiseks) lasta mootoril
tdisgaasil tihikdiguga tootada.

A HOIATUS! - Sissetootamisperioodil ei tohi
muuta 6hu ja kiitusesegu vahekorda iile
ettemddratud taseme, nii voib kahjustada
mootorit.

MARKUS: on normaalne, et uus mootor enne ja
parast esimest kasutamist suitseb.
6. MOOTORI SEISKAMINE
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Viige gaasihoova kang tiihikdigu asendisse (18,
joon. 1) ja oodake méne sekundi, kuni mootori
kuumus vaheneb.

Mootori valjalilitamiseks, vajutades lilitit (17).

7. MASINA KASUTAMINE
KASUTAMINE KEELATUD

A HOIATUS: Viltige valjalooki, mis voib
pohjustada tosiseid vigastusi. Valjalook on
masina dkiline kiilje- voi ettesuunaline
liikumine, mis tekkib, kui l6iketera puutub
kokku mone sellise objektiga nagu puuhalg
voi kivi voi kui puu kiilub saelehe kinni.
Kokkupuutuminevoorkehagavoib pohjustada
kontrolli kaotamist vosaloikuri iile.

A HOIATUS! - Ohutusnoudeid tuleb alati
jalgida. Trimmerit tohib kasutada ainult
rohttaimede l6ikamiseks. Loigake puid ainult
sobiva saeteraga. Arge ldigake metalli,
plastmassi, muilritisi ega mitte-puit
ehitusmaterjale. Vosaloikur-trimmerit ei tohi
kasutada kangina objektide tostmiseks,
liigutamiseks ega purustamiseks samutiei tohi
seda lukustada fikseeritud tugedele.
Vosaloikur-trimmeri jouajamiga ei tohi
lihendada t6o6riistu ega teisi rakendusi, mida
valmistajatehas ei ole ette ndinud.

A HOIATUS: Kui kasutatakse jaiku
loiketerasid, tuleb valtida tarade, ehitiste,
puutiivede, kivide voimuudeselliste objektide
lahedal lIoikamist, mis voéivad pohjustada
vosaloikurivaljalookivoipohjustadaloiketera
kahjustumist. Soovitame selliste t66de jaoks
kasutada nailonist johvi. Lisaks tuleb sellistes
olukordades olla tahelepanelik suurenenud
rikoSetiohu suhtes.

A HOIATUS: Arge kunagi kasutage
vosaloikurit maapinna kohal ega maapinna
suhtesristi oleva loikeseadmega. Keelatud on
vosal6ikuri kasutamine hekilikurina.

A HOIATUS: Kui l6iketera parast korralikku
pingutamist lahti tuleb, katkestage

viivitamatult t66. Kinnitusmutter véib olla
kulunud véikatkijatuleks viljavahetada. Arge
kunagi kasutage loiketera kinnitamiseks
autoriseeringuta osi. Kui l6iketera jatkuvalt
lahti tuleb, p66rduge edasimiiiija poole. Arge
kunagi kasutage lahtise loiketeraga
vosaloikurit.

Ettevaatusabinoud téoalas

- Loigates toetage alati mélemad jalad kindlale
pinnasele, et valtida tasakaalu kaotamist.

+ Veenduge, et saate turvaliselt liikuda ja seista.
Kontrollige enda Umber olevat ala vdimalike
takistuste (juured, kivid, oksad, kraavid jne)
osas, juhuks kui teil tuleb ootamatult liikuda.

- Arge léigake rinna kérgusest (lalpool, sest
vosalbikurit, mida hoitakse korgel, on raske
véljal6ogi jdudude vastu kontrollida.

« Arge téotage elektrikaablite Iiheduses. Jitke
see professionaalide hooleks.

« Loigake ainult hea nahtavuse korral ning
heades valgustingimustes.

« Arge I6igake redelilt, see on viga ohtlik.

+ Kuilbiketera poérkab vastu vdorobjekti, seisake
vosaldikur. Kontrollige ketast ja vosaldikurit;
parandage voimalikud vigastused.

« Hoidke Ibiketera mustusest ja liivast vaba.
Isegi vdike kogus mustust muudab tera kiiresti
niriks ja suurendab valjal66gi vdimalust.

« Enne vosaldikuri mahapanekut seisake
mootor.

« Olge eriti ettevaatlik ja tahelepanelik, kui
kannate kuulmiskaitset, sest selline seadis voib
piirata teie voimet kuulda ohtu tdhistavaid
helisid (hiitided, signaalid, hoiatused jne).

« Olege kallakutel voi ebatasasel pinnal
tootades eriti ettevaatlik.

A HOIATUS: Arge kunagi kasutage
liikumatuid terasid, kui l6ikate Kkivistes
piirkondades. Ohkupaiskuvad objektid véi
niiridad terad véivad péhjustada kasutaja
voi korvaltvaatajate tosiseid voi surmaga
Ioppevaid vigastusi. Olge 6hkupaiskuvate
esemete suhtes ettevaatlik. Kandke alati
heakskiidetud silmakaitset. Arge kunagi
kummarduge iile I6ikeseadme kaitse. Kivid,
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praht jne voivad silma paiskuda,
pohjustades pimedaksjaamist voi tosiseid
vigastusi. Hoidke korvalised isikud piisavalt
kaugel. Lapsed, loomad, pealtvaatajad ja
abilised peaksid olema 15 m turvatsoonist
véljaspool. Seisake masin koheselt, kui
keegi liheneb. Arge kunagi viibutage
masinat, olemata enne kontrollinud oma
seljatagust, et veenduda, kas turvatsoonis
ei viibi kedagi.

Tootehnikad
Uldised juhised téoks

A HOIATUS: Selles loigus kirjeldatakse
pohilisi ohutusmeetmeid tootades
raadamissaagide ja trimmeritega. Kui esineb
olukord, kus te ei ole kindel, kuidas toimida,
tuleb poorduda asjatundja poole. Votke
lihendust oma miiiigiesindajaga v6i p66rduge
tookotta. Viltige igasugust kasutamist, mis
iiletab teie voimed. Enne kasutamist tuleb teil
moista erinevust metsa raadamise, rohu
niitmise ja rohu trimmimise vahel.

P6hilised ohutusreeglid

1. Vaadake ringi:

« veendumaks, et inimesed, loomad ega muud
asjad ei saa mojutada teie kontrolli masina
tle.

« veendumaks, et inimesed, loomad jne. ei
puutu kokku Idikeseadmega ega lahtiste
objektidega, mis voidakse Idikeseadme poolt
Ohku paisata.

A HOIATUS: Arge kasutage masinat, kui
teil puudub voéimalus onnetuse korral abi
kutsuda.

2. Arge kasutage masinat halva ilmaga, nt tihe
udu, tugev vihm, tugev tuul, kdva kilm jne.
Sellistes tingimustes td6tamine on vasitav ja
pohjustab sageli lisariske nagu jaite tekkimine
maapinnal jne.

3. Veenduge, et saate turvaliselt liikuda ja seista.
Kontrollige enda Uimber olevat ala véimalike
takistuste (juured, kivid, oksad, kraavid jne)
osas, juhuks kui teil tuleb ootamatult liikuda.
Kallakutel to6tades olge ettevaatlik.

4. Lilitage mootor vilja, kui liigute teise

piirkonda.

5. Arge kunagi pange masinat maha, kui mootor
tootab.

» Kasutage alati 6iget varustust.

« Veenduge, et varustus on hasti reguleeritud.

« Organiseerige oma t66d hoolikalt.

« Kasutage alati tdisgaasi, kui
|6iketeraga I6ikama.

« Kasutage alati teravaid I6iketeri.

hakkate

A HOIATUS: Ei masina kasutaja ega keegi
teine ei tohi piilida eemaldada loigatud
materjali, kui mootor téotab voi loikeseade
poorleb, sest see voib pohjustada tosiseid
vigastusi. Enne ketta limber kogunenud

materjali eemaldamist tuleb mootor ja
l6ikeseadis seisata. Selliselt vélditakse
voimalike kehavigastuste riski.

Koonusiilekanne voib kasutamisel tuliseks
minna ja piisida sellisena ménda aega. Seda
puudutades voite end poletada.

A HOIATUS: Monikord jadvad oksad voi
rohi kinni kaitsekatte ja I6ikeseadme vahele.
Enne puhastamist seisake alati mootor.

Kontrollige enne kdivitamist

« Kontrollige l6iketera, veendumaks, et
hammaste pohja ega keskmise augu juurde
ei ole tekkinud moérasid. Kui leiate morasid,
visake l6iketera minema.

« Kontrollige, et tugidarik ei oleks materjali
vasimisest tingituna mdranenud vdi tingituna
asjaolust, et see on liiga tugevasti kinni
keeratud. Mdranenud tugidarik tuleb minema
visata .

+ Veenduge, et lukustusmutter ei ole oma
kinnitusjpudu  kaotanud.  Lukustusmutri
pingutusmoment peaks olema 25 Nm.

« Kontrollige, et lbiketera kaitsekate ei ole
kahjustatud v6i méranenud. Vahetage
moéranenud kaitsekate vélja.

A HOIATUS: Arge kunagi kasutage
masinat, kui kaitsekate puudub véi kui see on
defektne. Arge kunagi kasutage masinat ilma
iilekandevéllita.

Metsa raadamine

295



Enne raadamise alustamist kontrollige
raadatavat ala, maastiku tldpi, pinnase
kallakut, kivide, lohkude leidumist selles jne.
Alustage piirkonna sellest osast, kus see on
kergem, ning puhastage avatud ala, kust
tootada.

Tootage slstemaatiliselt piirkonna Ghest
servast teise, puhastades iga labikdiguga 4-5
m. Nii saate dra kasutada masina todulatuse
taielikult mélemas suunas dra kasutada ning
saate mugava ja mitmekesise ala, kus tootada.
Puhastage umbes 75 m pikkune ala. Liigutage
t60 edenedes kiitusemahutit.

Kallakul tuleks to6otada piki kallakut. On palju
kergem tootada piki kallakut kui tles-alla.
Puhastatav riba tuleks valida selliselt, et
viltida kraavide vo6i muude maapinnal olevate
takistuste Uletamist. Riba tuleks valida ka nii,
et kasutada dra tuulesuund, et puhastatud
tlved langeksid puhastatud alale.

Rohu loikamine rohu ldiketera abil

Rohu Idiketerasid ja rohuldikureid ei tohi
kasutada puiste tlivede juures.

Rohu l6iketera kasutatakse igat tlitipi pika voi
tugeva rohu I6ikamiseks.

Rohi lbéigatakse maha  kiiljesuunaliste
viibutavate liigutustega, kusjuures liigutus
paremalt vasakule on puhastav 166k ja liigutus
vasakult paremale tagasiliikuv 166k. Laske
Idiketera vasakpoolsel kiiljel teha I6ikamine
(kella 8 ja 12 vahel).

Kui ldiketera on rohtu ldigates nurga all
vasakule, koguneb rohi Uhele joonele, mis
muudab selle koristamise kergemaks, nt
kraapimise teel.

Pulidke tootada ritmiliselt. Seiske tugevasti
jalad harkis. Liikuge parast tagasi-looki edasi
ja votke uuesti kindel asend.

Toetage tugikarp kergelt vastu maad. Seda
kasutatakse Idiketera kaitsmiseks vastu maad
porkamise eest.

Vdahendage materjali |d6iketera  Umber
mahkumise riski, jargides allpool toodud
juhiseid:

1. To6tage alati tdisgaasil.
2. Viltige tagasil6dgi ajal puudutamast
eelnevalt I6igatud materjali.

Seisake mootor, paastke turvis lahti ja asetage
masin maha, enne kui hakkate Idigatud
materjali kokku koguma.

Rohu trimmimine trimmeripeaga

A ETTEVAATUST:

Arge tootage

niitmisjohviga, mis on pikem kui kavandatud

1abimoot.

Kui kaitsekate on korralikult

paigaldatud, reguleerib integreeritud l6ikur
johvi pikkuse automaatselt 6igeks. Liiga pikk

johv voib mootori

ule koormata, mis

kahjustab sidurimehhanismi ja selle ldhedal
asuvaid osi.

Trimmimine

Hoidke trimmeripead nurga all just maapinna
kohal. T66d teeb johvi ots. Laske johvil omas
tempos té6tada. Arge kunagi suruge jéhvi
Idigatavasse alasse.

Johv voib kergesti eemaldada rohu ja
umbrohu seinte, tarade, puude ja piirete
aarest, kuid see voib ka rikkuda puude ja
pdbsaste 6rna koort ning I6hkuda aiaposte.
Vahendage taimede vigastamise  riski,
lihendades johvi 10-12 cm ja vdahendades
mootori kiirust.

Raadamine
Raadamistehnika eemaldab kogu
ebasoovitava taimestiku. Hoidke
trimmeripead just maapinna kohal ja

kallutage seda. Laske johvi otsal llla vastu
maad puude, postide, kujude jms Gimber.

A ETTEVAATUST: See tehnika suurendab
johvi kulumist.

Kui tootatakse vastu kivisid, telliseid, betooni,
metalltarasid jne, kulub johv kiiremini ja seda
tuleb sagedamini ette anda kui puude ja
puittaradega kokku puutudes.

Trimmides ja raadates ei tohiks kasutada
tdisgaasi, et johv kauem vastu peaks ning
vahendamaks trimmeripea kulumist.

Loikamine
« Trimmer on ideaalne rohu léikamiseks,
milleni on tavalise muruniidukiga raske
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ulatuda. Hoidke Idigates johvi maapinnaga
paralleelselt. Viltige trimmeripea surumist
vastu maad, sest see voib rikkuda muru ja
kahjustada masinat.

Arge laske normaalse l6ikamise kaigus
trimmeripeal pidevalt vastu maad puutuda.
Selline pidev kontakt véib rikkuda ja kulutada
trimmeripead.

Piihkimine

« Poorleva jéhvi ventilaatori efekti saab
kasutada kiireks ja lihtsaks puhastamiseks.
Hoidke johvi paralleelselt puhastatava

pinnaga ja selle kohal ja liigutage masinat
edasi-tagasi.

Loigates ja puihkides tuleks kasutada parimate
tulemuste saavutamiseks tdisgaasi.

A HOIATUS: Arge kunagi léigake, kui
ndhtavus on halb véi vdga kérge voi madala
temperatuuriga voi kiilma ilmaga.

Metsa raadamine saelehega

Suuremate tlivede puhul on viljalodgi oht
suurem. Seetottu tuleks valtida 16ikamist
|6iketera osaga kella 12 ja kella 3 vahel (Joonis
16).

Et tlvi langeks vasakule, tuleb puud likata
paremale. Kallutage lbiketera ja pange see
diagonaalselt suunaga paremale maha,
avaldades tugevat survet. Samal ajal suruge
tive, kasutades Idiketera katet. Loigake
tera osaga kella 3 ja kella 5 vahel. Enne tera
edasiviimist andke tdisgaasi.

Et tlvi langeks paremale, tuleb puu alaosa
likata vasakule. Kallutage Idiketera ja asetage
see diagonaalselt paremale. Loigake tera
osaga kella 3 ja kella 5 vahel, nii et |6iketera
podrlemissuund liikkaks puu alaosa vasakule.
Puu langetamiseks ette, tuleb puu alaosa
témmata tagasi. Tommake |diketera kiire ja
kindla liigutusega tagasi.

Kui tlived kasvavad tihedalt, kohandage oma
lilkumiskiirus sobivaks.

Kui l6iketera kiilub tlivesse kinni, drge kunagi
pliidke masinat jarsu tdmbega vabastada.
Vastasel korral voite I6hkuda Ibiketera,
koonuslilekande, varre v6i sanga. Vabastage
kdepidemed, haarake varrest molema kdega
ja tdmmake masin ornalt vabaks.

Ummarguse saelehe kasutamine

A HOIATUS:
sobivad vésa harvendamiseks ja vidikeste
puude langetamiseks, mille labimo66t on kuni
5 cm. Arge piiiidke langetada suuremaid
puid,
raadamissae ettepoole tommata. See voéib
loiketera vigastada voi pohjustada kontrolli
kaotamist raadamissae lile, mis voib tuua
kaasa tosiseid vigastusi.

A HOIATUS: Saelehte saab kasutada ainult
iihenduses sobiva kaitsekattega (vt tabelit lk
303), kaksikkdepidemega ja topeltturvisega,
millel on vabastusmehhanism.

Vosa loikamine saelehega

8. TRANSPORT

TRANSPORTIMINE
Vésaldikur-trimmerikandmisel peab mootorolema
seisatud ning ldiketa peab olema kaitsekattega
kaetud (joon. 3).

A TAHELEPANU: Paigaldage kettakaitse nr
4196086 vastavaltjoon.3 enne seadme transporti
voi hoiule panekut.

Ummargused  saelehed

sest tera voib kinni jaada voi

Peened tiived ja vbsa niidetakse maha.
Tootage saagimisliigutustega, viibutades
kilgsuunas.

Piitidke I6igata (ihe saeliigutusega mitu tive.
Kui on tegemist lehtpuude tiivede grupiga,
puhastage esmalt maa-ala tiivede Umbert.
Alustage  tlivede lb6ikamisest  korgelt
puudegrupi Umbert, et valtida kinnikiilumist.
Seejdrel l6igake tlived vajalikule korgusele.
Nuid putdke ulatudaldiketeraga puudegrupi
sisse ja l6igata keskelt. Kui juurdepaas on ikka
raske, |6igake tlived kérgelt ja laske neil maha
kukkuda. See véhendab kinnikiilumise ohtu.
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9. HOOLDUS

Hooldustabel

Palun pidage meeles, et jargmised
normaalsete td66tingimuste puhul. K

hooldusviélbad kehtivad vaid
ui teie igapdevane t66 nduab

tavalisest pikemat kasutusaega véi on Idikamistingimused rasked,
tuleb soovitatud hooldusvélpasid vastavalt liihendada

Enneiga
kasutamist

lga kuu

Kui katki voi rikkis

Vastavalt

vajadusele

1 aasta voi 100

tundi

Terve masin

Kontrollida (lekked, Idhed ja kulumine)

Puhastage parast igapaevat6o loppu

Juhtseadised (Stop-nupule, 6huklapi
hoob, gaasipaastik, paastikulukk)

Kontrollige to6d

Kutusepaak Kontrollida (lekked, Idhed ja kulumine) | x
Puhastage «
Kitusefilter ja torud Kontrollige X

Puhastage, vahetage filtrielement valja

Loikeseadmed

Kontrollige (kahjustused, teravus ja kulumine)

Kontrollige pinget

Teritage

Koonusiilekanne

Kontrollige (kahjustusi, kulumist ja
madrdetaset)

Siduritrummel

Kontrollige (kahjustusi ja kulumist)

Vahetage vélja X X
Loikeseadme kaitse Kontrollige (kahjustusi ja kulumist) X
Vahetage vilja X X
Koik ligipadsetavad kruvid ja mutrid  |[Kontrollige X
(mitte seadekruvid) Pinqutage (le X
Starteri siisteemi ventilatsiooniavad |Puhastage X X
Vahetage vélja X X
Starteritross Puhastage X

Startera sistémas ventilacijas atveres

Puhastage parast igapdevatdd [6ppu

Startera aukla

Kontrollige (kahjustusi ja kulumist)

Vahetage vilja

Karburaator

Kontrollige tihikaiku (I6ikeseade ei tohi
tihikaigul liikuda)

Stutekdunal

Kontrollige elektroodivahet

Vahetage vilja

Vibratsiooniraamid

Kontrollige (kahjustusi ja kulumist)

Edasimiitija poolt vélja vahetada

Loikeseadme mutter ja kruvid

Kontrollige, et|dikeseadme lukustusmutter
oleks korralikult pingutatud
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MURUNIIDU LOIKETERA TERITAMINE

(2-3-4 HAMBA PUHUL)

1. Muruniiduldiketerad on imberpdoratavad. Kui
Uiks kiilg ei ole enam piisavalt terav, voib selle
Umber poorata ja kasutada teist kiilge (joon.
17).

2. Muruniidu ldiketeri teritatakse Ghesuunaliselt
rasterdatud lapikviili abil (joon. 17).

3. Oigetasakaalusailitamisekstulebkéikiliketera
servi Uhtlaselt teritada.

4. Ebadige Idiketerade teritus voib pohjustada
seadme ebanormaalsetvibratsioonijaloiketera
purunemist.

LOIKEKETTA TERITAMINE (8 HAMMAST)
Loikeketta tldseisu tuleb pidevalt kontrollida.

Kui l6ikeketas on 6igesti teritatud, on seadme
t66voime maksimaalne. Hammastust teritatakse
viili voi kdia abil. Teritatakse kergete llkete abil,
kusjuures tuleb kinni pidada joon. 11 toodud
nurkade suurusi ja teisi dimensioone.

SAELEHE TERITAMINE

+Vtldikeseadme pakendilt juhiseid dige teritamise
kohta.

Oigesti teritatud tera on oluline téhusa t66
seisukohalt ning valtimaks tera ja raadamissae
tarbetut kulumist.

+ Veenduge tera viilides, et see on korralikult
toestatud. Kasutage 5,5 mm tGimarviili.

« Viilimisnurk on 15°. Viilige vahelduvaid hambaid
paremale ja vahepealseid hambaid vasakule. Kui
Idiketera on kivide poolt tugevasti armistatud,
voib erijuhtudel olla vajalik kasutada hammaste
Ulaservadel lamedat viili. Sel juhul tuleks seda
teha enne Uimarviiliga viilimist. Kéigi hammaste
Ulemised servad tuleb ihepalju maha viilida.

A HOIATUS! - Vale I6ikeketta kasutamine ja
ebadige |oikeketta teritus suurendab tagasioogi
ohtu. Kontrollige, et |6ikekettal ei ole mérasid ega
pragusid, nende ilmnemisel tuleb I6ikeketas valja
vahetada.

A HOIATUS: Arge kunagi parandage
defektseid l6ikeseadmeid keevitamise,
ogvendamise voi kuju muutmise teel. See voib
pohjustada loikeseadme osade lahtitulekut ja

tuua kaasa tosiseid voi surmaga loppevaid
vigastusi.

NAILONJOHVIGA TRIMMERIPEA

Mootori tilekoormuse valtimiseks tuleb kasutada
Uksnes samade dimensioonidega jéhve (joon. 18).
Kui soovite trimmeripeast enam jéhvi katte saada,
koputage seda t60 ajal kergelt vastu maapinda.
Markus:Nailonisttrimmeripead eitohilliiakévade
esemetevast (betoon, kivid,jne).Seevéibollaohtlik.

Nailontamiili vahetamine LOAD&GO

trimmeripeas (joon. 19)

1. Loéigake 6,0 m pikkune jupp nailontamiili @ 3,0
mm.

2. Seadke nooled kohakuti ja sisestage tamiil
trimmeripeasse (jn 19.1) kuni see valjub
vastaspoolelt (jn 19.2).

3. Jagage tamiil kaheks vordse pikkusega osaks (jn
19.3) ja tditke trimmeripea tamiiliga, keerates
nuppu (jn 19.4).

A HOIATUS! - Seadme hooldamisel tuleb
alati kanda kaitsekindaid. Seadet ei tohi
hooldada siis, kui mootor on tuline.

kasutada

Sae puhastamisel ei tohi

mootorikltuseid.

OHUFILTER

Iga 8-10 t66tunni jarel tuleb eemaldada kate (A,
joon.22), puhastada filter (B):

Puhastage resti surubhuga ja otsikut sellest teatud
kaugusel hoides véljastpoolt sissepoole.

Kui see on mddrdunud véi vigastatud, asendage
uuega. Kui filter on ummistunud, hakkab mootor
ebakorraparaselt to6tama, kusjuures selle
energiatarve on suurem ja joudlus aeglasem.

KUTUSEPAAK

Kitusefiltrit tuleb aegajalt kontrollida. Must
filter vo6ib pohjustada seadme kdivitusraskusi ja
vahendadamootoriefektiivsust. Filtrivahetamiseks
tuleb see paagi tankimisavast eemaldada. Kui see
on liiga must, tuleb see vélja vahetada (joonis 21).

MOOTOR
Puhastagesilindrikatteribisid regulaarselt harja voi
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surudhu abil. Silindri valispinnal olev mustus voib
pohjustada mootori lilekuumenemise.

SUUTEKUUNAL

Suutekilinla puhtust ja elektroodi vahet tuleb
regulaarselt kontrollida (joon. 23). Kasutage NGK
BPMR7A vbi teisi samasuguse soojusastmega
stiteklunlaid.

HAMMASRATASTIK

Iga 30 too6tunni jarel tuleb hammasratas
jouulekandeseadme korpuse kruvi (D, joon. 8)
eemaldada ja kontrollida maarde hulka. Arge
kasutage rohkem kui 10 grammi. Kasutage
korgekvaliteetset moliibdeenbisulfaat maaret.

ULEKANNE
Méérige jdiga toru (D, joonis 25) Ghendusiiga 30
tootunni jarel molibdeendisulfidiga.

KARBURAATOR

Enne karburaatori reguleerimist tuleb puhastada
ohufilter (B, joon. 22) ja soojendada mootorit.
Kdesolev mootor on konstrueeritud ja toodetud
vastavuses direktiivide 97/68/EC, 2002/88/EC ja
2004/26/EC nbuetega.

Tuhikdigu poorete reguleerimiskruvi T (joon.
20) reguleeritakse ohutuse tagamiseks nii, et
tihikdigu ja siduri sisselllitumise vahele jadb
ohutu pdoretevaru.

A HOIATUS! : Karburaatorit ei tohi lile
koormata.

A HOIATUS: Kui mootor té6tab tiihikdigul
(2800 pooret minutis), ei tohiloiketera liikuda.
Soovitatav on lasta koik sisepolemissiisteemi
seadistused teostada volitatud edasimiiiijal
v6i remonditéokojal.

A HOIATUS: limastikutingimused jakérgus
merepinnast voivad samuti mojutada
karburaatori toimimist.

PUHASTAMISEKS

A HOIATUS! — See summuti on varustatud
katalliismuunduriga, mis on vajalik mootori
vatamiseks heitgaaside néuetele. Arge kunagi
muutke ega eemaldage katalGiismuundurit: see
on seaduserikkumine.

A HOIATUS! - Kataliilismuunduriga
varustatud summutid muutuvad kasutamisel
vidgakuumaksningonsedakamoéneajajooksul
peale peatamist. See kehtib ka tiihikdigul.
Kontaktvo6ib pohjustadanahal poletusi.Pidage
meeles tuleohtu!

A ETTEVAATUST! - Kui summuti on
kahjustatud, tuleb see vidlja vahetada. Kui
summuti sageli ummistub, véib see olla margiks
katalUttilise muunduri piiratud efektiivsusest.

A HOIATUS: Arge tootage vésaldikuriga,
kui summuti on kahjustatud, puudub voi
muudetud. Valest hooldatud summuti
suurendab tuleohtu ning kuulmise kaotamise
riski.

SOOVITUSLIK LISAHOOLDUS

Soovitame intensiivsel kasutamisel iga hooaja
I6pus ja normaalsel kasutamisel iga kahe aasta
tagantlasta masinatkontrollidaspetsialiseerunud
tehnikul autoriseeritud teeninduses.

A TAHELEPANU:Kabikiselliseid hooldustéid,
midakdesolevkasutusjuhend eipuuduta, tohib
labi viia iiksnes vastavate volitustega
teeninduskeskus. Seadme jatkukindla ja tdhusa
t66 tagamiseks tuleb seadme osi vélja vahetada
ainult ORIGINAALVARUOSADE vastu.

A Voimalikud omavolilised muudatused
seadme juures ja/voi mitteoriginaaltarvikute
kasutamine véivad pohjustada iiliraskeid voi
surmaga loppevaid kehavigastusi
operaatorile voi kolmandatele isikutele.

10. HOIDMINE
Kui masinat on vaja hoida kaua:
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- Tldhjendage ja puhastage kiitusepaak hasti
ventileeritud alal. Tihjendamiseks kaivitage
mootor ja oodake kuni kltus I16ppeb ja
mootor seiskub (kitusesegu karburaatorisse
jatmine véib kahjustada membraane).

- Seadme pealetalvisthoiustamisttodle vétmise
protseduurid onsamad, kuiigapaevaseks tooks
kaivitamisel (Ik 291).

- Jargige koiki eelpool toodud hooldusjuhiseid.

- Seadettuleb puhastadataielikultning maarida
selle metallosi.

- Roostetamise valtimiseks tuleb |6iketera
eemaldada, puhastada ja sissemaarida.

- Eemaldage lbiketera fikseerivad aarikud
ning puhastage, kuivatage ja maarige
kaldhammastust.

- Tihjendage kiitusepaak ja pange kork uuesti
peale.

- Puhastage hoolikalt 6hutuspiludja dhufilter (B,
Joon. 22).

- Hoidke seadet kuivas kohas, soovitavalt mitte
porandal, ning tugevatest soojusallikatest
eemal.

11. KESKKONNAKAITSE

Masina kasutamise ajal tuleb rangelt arvestada

keskkonnakaitse néuetega, sest sellest saavad

kasu nii Gihiskond kui keskkond, kus me elame.

- Uritage Umbritsevat keskkonda mitte hiirida.

- Jargige tapselt kohalikke eeskirju ja satteid
niitmisjaatmete likvideerimine kohta.

- Jargige tapselt kohalikke eeskirju ja satteid
olide, bensiini, akude, filtrite, kasutatud
osade voi materjalide kérvaldamise kohta,
mis mojutavad tugevalt keskkonda. Need
jaatmed ei tohi kérvaldada nagu
olmejddtmed, vaid need tuleb sorteerida ja
viia selleks ettenahtud jaatmekaitluskeskusse
materjalide ringlusse votmiseks.

Lammutamine ja kérvaldamine

Kui masin ei ole enam kasutuskolblik, arge jatke
seda keskkonda vaid viige see
jaatmekaitluskeskusse.

Enamik masina tootmiseks kasutatud materjale
on taaskasutatavad; kéik metallid (teras,
alumiinium, messing) vdib viia tavalisse
jaatmekaitlusjaama. Informatsiooni saamiseks

votke UGhendust kohaliku
jadtmekditluskeskusega. Jaatmete
kérvaldamine peab toimuma keskkonda sadstes

ning pinnase, hu ja vee saastamist valtides.

Jargige igal juhul kohaliku seadusandluse

satteid.

Kui masin utiliseeritakse, siis tuleb havitada ka

CE-margis koos kdesoleva kasutusjuhendiga.
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12. TEHNILISED ANDMED

SPARTA 381S SPARTA 381T SPARTA 441S SPARTA 441T
STARK 3810S STARK 3810T STARK 4410S STARK 4410T

To6maht cm? 36.2 40.2

Mootor Kahetaktiline EMAK

Véimsus kw 13 1.6

Minimaalne pdodrete arv minutis min 2800

Viéljuva volli maksimaalsed .

poorded min”! 8.500

Mootori kiirus valjuva vélli

maksimaalpooretel min’' 11.700

Kutusepaagi maht m + 6 cm3 870(0.87 1)

Luttpump karburaator Jah

Vibratsiooni vahendav stisteem Jah

Loikelaius cm 38

Kaal ilma ldikeseadme ja

kaitseta kg 7.2 7.9 73 8.0
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Soovitatud lisaseadmed loikamiseks

Mudelid

Loikeseadmed

Kaitsed

STARK 3810-4410

SPARTA 381-441

P.N. 63129003

P.N.4192048CR

P.N. 63129004

P.N.61042011CR

STARK 3810-4410

SPARTA 381-441

P.N. 63019018

P.N. 4192048CR

P.N. 63019017

P.N.61042011CR

STARK 3810-4410

SPARTA 381-441

P.N. 4095673BR

P.N. 4192048CR

P.N.61042011CR

000 )6 e

STARK 4410T P.N. 4192048CR
SPARTA 441T P.N.4095638AR P.N.61042011CR
STARK 4410T P.N. 4192048CR
SPARTA 441T P.N.4095563AR P.N.61042011CR
STARK 4410T P.N. 4095565AR P.N. 4192048CR
SPARTA 441T P.N. 4095065AR P.N.61042011CR
STARK 4410T

vl P.N. 4095635AR PN. 4174279
STARK 4410T

ARk o P.N. 4095066AR PN. 4174279

* kaitse 0. n. 4174283AR ei ole vaja

TAHELEPANU!!!

Vale l6ikeseadise korral suureneb 6nnetusjuhtumite oht! Kasutage ainult tootja poolt
soovitatavaid loikeseadiseid ja kaitseid ning pidage tapselt kinni teritusjuhistest.
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SPARTA 381 S SPARTA381T SPARTA 441 S SPARTA441T
STARK 3810 S STARK3810T | STARK4410S | STARK4410T
B u B n
LPA av
Survekang | 4p (A)| EN 11806 98.1 96.1 98.1 96.1 993 97.3 993 973
EN 22868
Tolerants |dB (A) 20 20 20 2.0 20 20 20 20
Mobdetud 2000/14/EC
muratuge- |dB (A)| EN22868 1.1 108.1 1.1 108.1 1121 109.6 1121 109.6
vuse tase ENISO 3744
Tolerants  |dB (A) 20 20 20 20 20 20 20 20
Murat 200(I)71v?1/EC
Uratuge-
vuse tase dB (A) EN 22868 113.0 110.0 113.0 110.0 114.0 112.0 114.0 112.0
EN IS0 3744
. . EN 11806
Vibratsioo- m/st | EN 22867 6.8 (sx) 6.1 (sx) 6.3 (sx) 5.8 (sx) 6.8 (sx) 6.1(sx) 6.3 (sx) 58(sx) |,
nitase 5.9 (dx) 7.2 (dx) 7.5 (dx) 6.6 (dx) 5.9 (dx) 7.2 (dx) 7.5 (dx) 6.6 (dx)
EN 12096
1.8(sx) 2.7 (sx) 2.2(sx) 1.6 (sx) 1.8 (sx) 2.7 (sx) 2.2(sx) 1.6 (sx)
2 | EN12096
Tolerants | m/s 1600 | 280 | 18(dd | 16(d | 16(dx | 28(dx | 18(dx) | 16(d
* Kaalutud keskmised vaartused: 1/2 ajast tiihikdigul, 1/2 ajast taiskoormusel (trimmeripea) voi 1/2 ajast tilekoormusel
(I6iketera).
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13.VASTAVUSDEKLARATSIOON

Allakirjutanu Emak spa via Fermi, 4 - 42011 Bagnolo in
Piano (RE) ITALIA, deklareerib kdesolevaga, et jérgmine
masin:

1. Kategooria: vsa/heinatrimmer

2. Brand Efco, Mudel Stark 3810 S - Stark 3810 T - Stark 4410 S -
Stark 4410T

Brand Oleo-Mac, Mudel Sparta 381 S - Sparta 381 T - Sparta 441
S-Sparta441T

3. Seeria ID 860 XXX 0001 + 860 XXX 9999 (Stark 3810 - Sparta
381) - 861 XXX 0001 + 861 XXX 9999 (Stark 4410 - Sparta 441)
vastab jargmistele direktiividele:

2006/42/CE - 2000/14/CE - 2014/30/EU - 97/68/CE - 2004/26/
CE, vastab jargmiste Uhtlustatud standardite nduetele:

EN 55012 - EN ISO 11806

Vastavuse hindamise protseduurid:

Lisa V - 2000/14/CE

Moodetud miravéimsus: 111.1 dB (A) (Stark 3810 - Sparta
381)-112.1 dB (A) (Stark 4410 - Sparta 441)

Garanteeritud muravoimsus: 113,0 dB (A) (Stark 3810 - Sparta
381)-114.0dB (A) ( Stark 4410 - Sparta 441)

Tehnilist dokumentatsiooni sailitatakse ettevotte peakontoris:
Tehniline osakond

Allkirjastatud Bagnolo in Pianos (RE) Itaalias - via Fermi, 4
Kuupdev: 01/02/2017

N

e, .
[ === [<JEmak..

™~ Fausto Bellamico - President

14. GARANTIITUNNISTUS

Seade on konstrueeritud ja toodetud koige kaasaaegsemat - kasutatud on sobimatuid maardeaineid ja kitust,

tehnoloogiat rakendades. Tootja annab toodetele nende - masinale on paigaldatud mitte-originaalvaruosi véi

eraviisilise ja harrastuskasutamise korral 24 kuulise garantii - lisaseadiseid,

ostmlsnku‘l.Jpaevgst. Prpfessmnaalse kasutamise korral on - masinat on remontinud selleks volitamata isikud,

garantii piiratud ja kehtib 12 kuud. 5) Garantii ei hélma kuluvaid aineid ja tavapérases
" kasutuses kuluvaid osi.

Garantii ulatus 6 G i ei hol N S dami

1) Garantiiaeg algab ostukuupéeval. Tootja, kes tegutseb arantii e| olma masina taiustamise voi parandamisega
miiligi- ja tehnilise teeninduse vérgu kaudu, vahetab seotud t8id.
tasuta koik materjali, valmistamise voi té6tlemise téttu 7) Garantii ei kata ettevalmistus- véi hooldustdid, mis tuleb
vigaseks tunnistatud osad. Garantii ei mojuta ostja teostada garantiiperioodi jooksul.
seadusejargseid huvisid masina defektide osas 8) Transpordikahjustuste avastamisel tuleb neile

2) Tehniline personal teeb vajalikud remontt66d viivitamatult juhtuda transportija tdhelepanu. Vastasel
vGimalikult |ihikese aja jooksul. korral kaotab masina garantii kehtivuse.

3) Garantiid puudutavate nduete korral tuleb | o) yyde firmade (Briggs & Stratton, Subaru, Honda, Kipor,
garantl!?ood \{astu vt.).t'vale |5|kl.1Ie esulta‘da Ifaeso'lev Lombardini, Kohler jne) valmistatud mootoreid hélmav
garantiitunnistus tiidetuna ja miilija pitsatiga ) "

. . . K L vastavate tootjate garantii.
varustatuna ning arve véi ostutsekk, millel on kirjas 10 G i ei hol id véi kaudseid vi .
ostukuupiev. ) ar‘ant‘u ei holma otsesel- voi kaudsei \{lgastus! ja

4) Garantii kaotab kehtivuse, kui: kahjusid, mis véivad olla tingitud masina rikkest ning
~ masinat ei ole nduetekohaselt hooldatud voéimaluse puudumisest masinat antud rikke tottu
- masinat on kasutatud mittesihiparaselt voi seda on kasutada.

mistahes moel modifitseeritud,

r—-— - - - - - - - - - - - - - - - - - - — . —-—-" =" -\ =—-"\=-¥'=-¥' -V -/ -V - - - - = ol

| MUDEL ANDMED EX’

| |
| |

I o I

| MUUJA |

| SEERIANUMBER |
| OSTJA |
| |
| |
| |
| |
| |

Mitte saata! Lisada garantiinéude korral. |




15. RIKETE KORVALDAMINE

HOIATUS Enne jargmisi toiminguid seisake alati mootor ja eemaldage siiiitekiiiinla
juhe, kui mootor ei pea toimingu ajal to6tama.

Kui kdik véimalikud péhjused on lle kontrollitud, kuid probleemi ei 6nnestu kérvaldada, pdérduge
remondikeskusse. Kui esineb probleem, mida selles tabelis ei kirjeldata, p66rduge remondikeskusse.

PROBLEEM

VOIMALIKUD POHJUSED

KORVALDAMINE

Mootor ei kdivitu voi sureb
kohe parast kaivitamist
vilja.

1. Ei teki sadet

2. Mootor onlle ujutatud”

1. Kontrollige kiilnla sddet. Kui
sddet ei teki, asendage kiilinal
uuega (BPMR7A) ja proovige
uuesti.

2. Viige ldbi Ik 293 kirjeldatud
toiming. Kui mootor ikka veel ei
kaivitu, asendage klunal uuega
ja proovige uuesti.

Mootor hakkab tédle, ent
poorete arv ei tduse
ettendhtud  viisil  voi
mootor ei tdoodta korgetel
pdoretel.

Karburaatorit tuleb

reguleerida.

Karburaatori seadistamiseks votke
Ghendust volitatud
teeninduskeskusega.

Mootor ei joua
maksimumreZiimile ja/voi
suitseb tugevalt.

1. Kontrollige d6li/bensiini
segu.

2. Ohufilter on maardunud.

1. Kasutage varsket bensiini ja
kahetaktilistele  mootoritele
sobilikku 6li.

2. Puhastamine; vt juhised peatiikis
Ohufiltri hooldus.

kiirendab, ent ei toota

tihikaigul.

reguleerida

3. Karburaatorit tuleb| 3. Karburaatori  seadistamiseks
reguleerida. votke  Uhendust volitatud
teeninduskeskusega.
Mootor kaivitub, t66tab ja | Karburaatorit tuleb | Keerake tlihikdigu reguleerimiskruvi

17 (Joon. 20) poorete tdstmiseks
paripdeva - vt peatiikk Karburaatori
hooldus.

Mootor kaivitub ja todtab,
aga loikeseadis ei kai ringi

Téhelepanu: Rangelt

on keelatud
puudutada loiketera
mootori tootamise
ajal.

Sidur, koonushammasratas
vOi Ulekandevoll on viga
saanud

Vajadusel asendage. Votke
Uhendust Volitatud
teeninduskeskusega.

A HOIATUS. Arge iiritage masinat remontida, kui teil puudutavad vastavad oskused ja
tehnilised vahendid. Ebapadev remontimine toob kaasa garantii katkemise ning vabastab
tootja igasugustest vastutusest.
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ORIGINALIY INSTRUKCIJY VERTIMAS

IVADAS

Tam, kad mechanizma teisingai
eksploatuotuméte ir iSvengtumeéte nelaimingy
atsitikimy, prie$ pradédami dirbti atidziai
perskaitykite $j vadova. Jame rasite paaiskinimy
apie jvairiy daliy veikima, taip pat batiny patikry
bei atitinkamos techninés priezitros instrukcijas.
PASTABA: Siame vadove esantys aprasymai
ir iliustracijos néra jpareigojancios.
Gamintojas pasilieka teise atlikti pakeitimus,
kuriuos, jo nuomone, batina atlikti, ir
netaisyti Sio vadovo.

Siame vadove pateikiamos ne tik eksploatavimo
instrukcijos bet ir informacija, j kurig reikia
ypatingai atsizvelgti. Tokia informacija
pazyméta toliau aprasytais simboliais:
PERSPEJIMAS: perspéjimu pazymima, jog kyla
nelaimingo atsitikimo, traumos (net mirtinos)
arba rimto turto apgadinimo pavojus.
ISPEJIMAS: jspéjimu pazymima, jog kyla
pavojus sugadinti jrenginj arba atskiras jo dalis.

PERSPEJIMAS
PAVOJUS PAZEISTI KLAUSOS ORGANUS
ESANT NORMALIOMS EKSPLOATAVIMO
SALYGOMS SI0 MECHANIZMO
SKLEIDZIAMO TRIUKSMO, KURIS VEIKIA
OPERATORIY, LYGIS PER DIENA GALI
SIEKTI ARBA VIRSYTI

85dB (A).

TURINYS
1. ATSARGUMO PRIEMONES

(atsargumo priemonés, kad
mechanizmas bty saugiai
naudojamas) 307
2. SIMBOLIAI IR SAUGOS
PERSPEJIMAI (mechanizmo
identifikavimo ir simboliy reiksmés
paaiskinimai) 309
3. PAGRINDINIAI KOMPONENTAI
(pagrindiniy mechanizmo daliy
vietos) 309

4. SURINKIMAS (pakuotés nuémimo ir
atskiry daliy surinkimo paaiskinimas) 309

5. JUNGIMAS 310
6. VARIKLIO SUSTABDYMAS 313
7. MECHANIZMO EKSPLOATAVIMAS 313
8. TRANSPORTAVIMAS 317
9. TECHNINE PRIEZIURA (atsargumo
priemonés, kad mechanizmo
techniné priezitra baty nasi) 318
10. SANDELIAVIMAS 320
11. APLINKOS APSAUGA (taip pat
pateikiama patarimy, kaip
mechanizma naudoti aplinkoje) 321
12 TECHNINIAI DUOMENYS
(pagrindiniy mechanizmo
charakteristiky santrauka) 322
13. ATITIKTIES DEKLARACLJA 325
14. GARANTIJOS PAZYMEJIMAS
(garantijos salygy santrauka) 325
15. TRIKCIY SALINIMO LENTELE (ja
naudodamiesi sparciau pasalinsite
eksploatavimo problemas) 326

1. ATSARGUMO PRIEMONES

A PERSPEJIMAS

- Teisingai eksploatuojamas mechanizmas
bus naudingu ir veiksmingu jrankiu;
taciau, jei jj eksploatuosite neteisingai
arba nesiimsite butiny atsargumo
priemoniy, jis gali kelti pavojy. Visada
vykdykite toliau vadove pateikty saugos
instrukcijy nurodymus - tada busite
saugus ir patogiai dirbsite.

- Zmonéms, kuriems lengvai sutrinka kraujo
apytaka arba kurie linke istinti, ilgalaikis
vibracijos poveikis dirbant degimo varikliu
varomais rankiniais jrenginiais gali
pazeisti pirSty, ranky bei riesSy
kraujagysles ir nervus. Dél ilgalaikio tokiy
irenginiy eksploatavimo sSaltame ore gali
biti pazeistos net ir sveiky Zmoniy
kraujagyslés. Jeigu pasireiskia tokie
simptomai, kaip tirpulys, skausmas, jégy
praradimas, odos spalvos ar audinio
pakitimas, arba nustojama jausti pirstus,
rankas ar rieSus, nutraukite darba su Siuo
irenginiu ir kreipkités medicininés
pagalbos.
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1 -

5-
6 -

- Sio mechanizmo degimo sistema
generuoja labai silpna elektromagnetinj
lauka. Sis elektromagnetinis laukas gali
trikdyti kai kuriy Sirdies stimuliatoriy
darba. Tam, kad sumazéty rimtos arba
mirtinos traumos pavojus, asmenys su
Sirdies stimuliatoriumi,
eksploatuodami §j mechanizma, turéty
pasikonsultuoti su gydytoju arba Sirdies
stimuliatoriaus gamintoju.

pries

PERSPEJIMAS! - Valstybiniuose
reglamentuose gali bati nustatyti Sio
mechanizmo naudojimo apribojimai.

Mechanizma leidZiama eksploatuoti tik tuo
atveju, jei gavote konkreciasjo eksploatavimo
instrukcijas. Prie$ pradédamas dirbti darbo
aiksteléje, nepatyres operatorius privalo
nuodugniai susipazinti su mechanizmo
valdymu.

Mechanizma leidZziama eksploatuoti tik
suaugusiems, geros fizinés buklés asmenims,
susipazinusiems su eksploatavimo
instrukcijomis.

Kramy pjoviklio niekada nenaudokite, jeigu
esate pavargearba nusilpe, arba jeigu géréte
alkoholio, vartojote narkotiky arba vaisty.
Dévékite tinkamus drabuzius ir apsaugines
priemones: batus, tvirtos medziagos kelnes,
pirstines,apsauginiusakinius,ausyapsaugasir
apsauginjsalma. Dévékite prigludusius, taciau
patogius, drabuZius.

Neleiskite krimy pjoviklio naudoti vaikams.
Naudodami kramy ploviklj Zidrékite, kad 15
metry spinduliu nebdty Zmoniy.

Prie$ naudodami krimy ploviklj jsitikinkite,
ar aSmenis sutvirtinantys varztai yra gerai
priverzti.

Kramy ploviklyje turi bati jrengti gamintojo
rekomenduojamipjovimo priedai (zr.323 psl.).
Niekada nenaudokite kramy ploviklio be
asmeny apsaugos arba galvutés.

Prie$ uzvesdamivarikljjsitikinkite,aramenys
laisvai juda ir neliecia pasaliniy objekty.
Kartkartémis darbo metu sustabdykite variklj
ir patikrinkite aSmenis. Jeigu aSmenyse yra

20 -

21 -

22 -

23 -

24 -

bent maziausiy jskilimy arba jtrakimy, juos
pakeiskite.

Mechanizma eksploatuokite tik gerai
védinamose vietose, jo neeksploatuokite
sprogioje ar lengvai uzsiliepsnojancioje arba
uzdaroje aplinkoje.
Kaivariklis veikia, niekada nelieskiteaSmenyir
nebandykite atlikti jokiy techninés priezidros
veiksmuy.

Prie sio mechanizmo leidZziama montuoti tik
gamintojo pateiktus elementus.

PazZeisto, blogai suremontuoto, netinkamai
sumontuoto arba modifikuoto mechanizmo
neeksploatuokite. Nenuimkite jokiy
apsaugos jtaisy, jie visada turi bati prijungti
ir veikti. Naudokite tik lenteléje nurodytus
pjaunamuosius priedus.

Batina priziGreti visy etikeciy, kurios perspéja
apie pavojy sveikatai, bukle. Jeigu jos
pazeidziamos arba susidévi, nedelsdami jas
pakeiskite (Zr. 24 psl.).

Mechanizmo negalima naudoti darbams,
kurie nenurodyti Siame vadove (zr. 313 psl.).
Nepalikite prietaiso be priezitros su jjungtu
varikliu.

Variklio negalima uzvesti tada, kai
nesumontuota rankena.

Kasdien patikrinkite kramy pjoviklj, kad
jsitikintumeéte, ar visi komponentai ir saugos
jtaisai tinkamai funkcionuoja.

Niekada nevykdykite darby arba remonto,
jeigutainérajprastatechninépriezidra.Tokiais
atvejais kreipkités j jgaliota pardavéja.
ISmesdami mechanizma, kurio tarnavimo
laikas baigési, imkités priemoniy, kad
nepakenktumeéte aplinkai. Sena jrenginj
atiduokite pardavéjui, kuris galés tinkamai jj
iSmesti.

Sj mechanizma eksploatuoti leidziama tik
patyrusiems asmenims, susipazinusiems
su jo veikimu bei saugiu eksploatavimu. Jei
pastuva kam nors paskolinate, tam asmeniui
perduokiteinstrukcijyvadovair pasirGpinkite,
kad jis, prie$ eksploatuodamas mechanizma,
$j vadova perskaityty.

Visus pjuklo aptarnavimo darbus, iSskyrus
tuos, kurie nurodyti Siame vadove, turi atlikti




kvalifikuoti darbuotojai.

25 - Sjvadova laikykite netoliese ir jj paskaitykite
pries kiekviena jrenginio eksploatavima.

26 - Atsiminkite, kad uznelaimingusatsitikimusar
galimus pavojus, kuriekylatre¢iosioms Salims
ar jy nuosavybei, yra atsakingas savaeigio
kauptuko savininkas arba su juo dirbantis
Zmogus.

A PERSPEJIMAS

- Niekada neeksploatuokite mechanizmo,
kurio apsauginiai jtaisai sugede.
Mechanizmo apsauginius jtaisus
privaloma tikrinti ir jy technine prieziara
atlikti taip, kaip aprasyta Siame skyriuje.
Jei atliekant patikra mechanizmas neveikia
taip, kaip turéety, kreipkités j jgaliotajj
techninés prieziiros centra, kad
mechanizmas bty suremontuotas.

- Jei mechanizmas naudojamas ne pagal
paskirtj, kuri aiskiai nurodyta Siame
vadove, tariama, kad tai yra netinkamas
naudojimas, todél kyla pavojus Zmonéms
ir turtui.

2. SAUGOS SIMBOLIAI IR PERSPEJIMAI
(24 pav.)

1 - Prie$ dirbdami Siuo jrenginiu perskaitykite
operatoriaus instrukcijy vadova.

2 - Uzsidékite galvos, akiy ir ausy apsaugas.

3 - Pjovimui naudodami metalinius arba
plastikinius aSmenis, avékite tvirtus batus ir
maveékite pirstines.

4 - Saugokités sviedziamy daikty.

5 - Zidrékite, kad pasaliniai asmenys stovéty 15
m atstumu.

6 - PERSPEJIMAS! - Pavirdius gali biiti kardtas!

7 - Perspéjimas! Atatranka kelia pavojy.

8 - Prapatimo ,kriausé”

9 - Mechanizmo tipas: KRUMY PJOVIKLIS

10 - Garantuotas garso galios lygis

11 - CE atitikties Zenklas

12 - Serijinis numeris

13 - Pagaminimo metai

14 - Maks. darbinio veleno greitis, aps./min.

3. PAGRINDINIAI KOMPONENTAI (1 pav.)
1+3 - |rankiy rinkinys

4 - Tvirtinamieji dirzai

5 - Pora kigiskas

6 - Lenktoji apsauga

7 - Nailoninés virvés galvuté

8 - Degaly bako dangtelis

9 - Prapatimo,kriausé”

10 - Karbiuratoriaus reguliavimo varztai
11 - Duslintuvo apsauga

12 - Uzdegimo Zvake

13 - Orofiltras

14 - Starterio rankena

15 - Droselinés sklendés svirtis

16 - Droselinio spragtuko blokuoté
17 - 13jungimo mygtuka

18 - Droseliné svirtis

19 - Dirzy komplekto elementas
20 - Rankena
21 - Kotas
22 - Mygtukas pusé droselio

4. SURINKIMAS

APSAUGOS PRITVIRTINIMAS (7 pav.)

ASmeny apsauga(A) su varztu pritvirtinkite prie
koto tokioje padétyje, kad operatorius galéty
saugiai dirbti (B).

PASTABA: apsauga(C) naudokite tik kartu su
nailoninés virvés galvute. Apsauga(C) prie
apsauginio elemento (A) pritvirtinkite varztu
(D).

NAILONINES VIRVES GALVUTES
PRITVIRTINIMAS (8 pav.)

Virsutinj (F) flansa jdékite | jo viety. Galvutés
uzfiksavimo kaistj (L) jkiskite j atitinkama skyle ir
pries laikrodZio rodykle ranka priverzkite galvute

(N).

DISKU PRITVIRTINIMAS (9 pav.)

Pagal laikrodzio rodykle atlaisvinkite varztag (A).
Nuimkite gaubtelj (D) ir apatinj flansa (E).

Ant virsutinio flanso (F) pritvirtinkite aSmenis (R)
atkreipdami démesj j tai, kad sukimosi kryptis
baty teisinga.

Pritvirtinkite apatinjflansa (E), gaubtelj (D), ir prie$
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laikrodZio rodykle priverzkite varzta (A).

Pateikiama kaistj jkiskite j atitinkama skyle (L), kad
uzfiksuotuméte asmenis ir galétumete varztg (A)
priverzti 2,5 kgm (25 Nm) stikio momento jéga.

A PERSPEJIMAS - Ziedas (7r. rodykles C, 9
pav.) turi patekti j aSmeny montavimo anga.

RANKENOS PRITVIRTINIMAS ( 2 pav.)
Rankeng pritvirtinkite ant koto ir ja priverzkite
varztais (A). Rankenos padétis nustatoma
atsizvelgiant j operatoriaus reikalavimus.

APSAUGINES ISKYS0S SUMONTAVIMAS
(9A pav.)

Jeigu vietoj nailoninés virvés galvutés naudojate
diska, butina uzdéti,apsaugine isky3a” I13ky3a (A)
varztais (B) pritvirtinkite porankenos (C) elementu
(20B, 1 pav). Atkreipkite démesj, kad ,apsauginé
iSkysa” bty kairéje krimy pjoviklio puséje.

DVIRACIO VAIRO FORMOS RANKENOS
MONTAVIMAS (4 pav.)

A PERSPEJIMAS! -Rankena reikia pritvirtinti

tarp dviejy jranty (M), kurios pazymétos ant

varomojo veleno vamzdzio.

- Dviraciovairoformosrankeng (A, 4 pav.) uzdékite
ant apatinés jvorés dalies (B1).

A JSPEJIMAS: dvira¢io formos rankena (A)
ant jvorés (B) reikia tvirtinti dviejy jranty (C),
kurios nurodytos ant dviracio vairo formos
rankenos, viduje.

- VirSutinejvorésdalj(B2) padékitejjaiskirtg vietg
ir priverzkite 4 varztus (D); jy kol kas visiskai
nepriverzkite.

- Rankeng tinkamu kampu sulygiuokite su
pavaros vamzdziu.

- Stipriai priverzkite varztus (D).

VALDYMO RANKENY MONTAVIMAS ( 6 pav.)

- Atlaisvinkite varzta (G, 6 pav.). Verzlé (H) lieka
valdymo rankenoje (L).

- Valdymo rankeng (L) (droselinis spragtukas M
turi bati nukreiptas link pavary dézés) stumkite
antdviracio vairo formos rankenos (N) taip, kad
susilygiuoty angos (P).

- |kiskite varzta (G) ir stipriai priverzkite.

A PERSPEJIMAS: jsitikinkite, ar visi
komponentai yra tinkamai sujungti ir visi
varztai priverzti.

PASIRUOSIMAS DIRBTI

DIRZY KOMPLEKTAS (4S-T, 1 pav.)

Teisingas dirzy komplekto sureguliavimas leidzia

tinkamai subalansuoti krimy pjoviklj ir nustatyti

tinkamajo aukatj nuo zemés (10-14A pav.).

- Uisidékite vienguby arba dviguby diriy
komplekta..

- Sukabliu (A, 12 pav.) prikabinkite kramy pjoviklj
prie dirzy komplekto.

- Kablj (B, 12 pav.) nustatykite taip, kad krimy
pjoviklis baty kuo geriau subalansuotas.

- Sagtj nustatykite (C, 13-14B pav.) taip, kad baty
teisingas kramy pjoviklio aukatis.

A PERSPEJIMAS! - Sisjrenginys nepritaikytas
naudoti su (22-60-80 dantuky) medzio pjovimo
disku ir atitinkama metaline apsauga.

Aprobuoti elektros jrankio padargai

Prie bazinio elektros jrankio galima montuotitoliau
iSvardytus ,Emak” padargus:

EP 100 Stiebinis genétuvas (1)

(1) Neaprobuotas naudotisudviracio vairoformos
rankenosjrenginiai (SPARTA381T-441T-STARK
3810T-4410T).

5. JUNGIMAS

DEGALAI

A DEMESIO: Benzinas yra labai degus
skystis. Su benzinu ar degaly misiniu dirbkite
ypatingaiatidziai.Priedegalyarbamechanizmo
nerukykite, pasiripinkite, kad arti nebiity
liepsnos.

- Siekdami iSvengti gaisro ir nudegimy, su
degalai dirbkite atidziai. Degalai gali labai
lengvai uzsidegti.
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- Degalus maisykite ir laikykite tokioje talpoje,
kuri tinkama degalams laikyti.

- Degalus maisykite atviroje vietoje, kurioje
negaléty kilti kibirksciy ar liepsnos.

- Pries uzpildami degalus, prietaisa padékite ant
Zemeés, iSjunkite variklj ir palaukite, kol jis ataus.

- Degaly bako kamstj atsukite létai, kad létai
sumazéty slégis bakovidujeirneissipilty degalai.

- Uzpyle degalus bako kamstj tvirtai uzsukite. Dél
vibracijos degaly bako kamstis gali atsisuktiiri$
bako isipilti degalai.

- I8sipylusius degalus isvalykite. Prie$ jjungdami
variklj, perneskite prietaisa maziausiai 3 metrus
nuo tos vietos, kurioje pyléte degalus.

- Jokiu budu nebandykite iSsipylusiy degaly
padegti.

- Tvarkydami degalus arba eksploatuodami
mechanizma nerakykite.

- Degalus laikykite vésioje, sausoje ir gerai
védinamoje patalpoje.

- Nelaikykite degaly vietose, kuriose yra sausy
lapy, Sieno, popieriaus ir kt.

- Prietaisg ir degalus laikykite tokiose vietose,
kuriose degaly garai negaléty kontaktuoti su
kibirkStimis ar atvira liepsna, vandens 3ildymo
katilais, elektros varikliais arjungikliais, krosnimis
ir kt.

- Varikliui dirbant neatsukite degaly bako
kamscio.

- Su degalais prietaiso neplaukite.

- Stenkités, kad degalai nepatekty ant jasy
drabuziy.

BENZINS ELLA \i
= ¢
2%-50:1
1 1 (cm3)
1 0,02 (20)
5 0,10 (100)
10 0,20 (200)
15 0,30 (300)
20 0,40 (400)
25 0,50 (500)

Siame prietaise naudojamas 2 takty variklis,
dirbantis su i$ anksto paruostu benzino ir
alyvos misiniu, koks yra paprastai naudojamas
dvitakciuose varikliuose. Bedvinj benzing
sumaisykite reikiama proporcija su alyva, kuri yra
naudojama dvitak¢iy varikliy degaly misiniui,

Svarioje talpoje, kurig galima naudoti benzinui.
REKOMENDUOJAMI DEGALAI: SIAM VARIKLIUI
GALIMA NAUDOTI AUTOMOBILIN] BESVIN]
BENZINA SU OKTANINIU SKAICIUMI 89 (IR + M] /
2) ARBA SU DIDZIAUSIU OKTANINIU SKAICIUMI.
Dvitak¢iams varikliams skirtg alyvg maisykite su
benzinu, laikydamiesiantalyvos bakelio nurodyty
instrukcijy.

Rekomenduojama naudotidvitak¢iams varikliams
skirtgalyva Efco-Oleo-Mac proporcija2% (1:50),
specialiai skirtag dvitak¢iams oru ausinamiems
varikliams.

Zemiau esantioje lenteléje (A pav.) nurodytos
alyvos ir benzino proporcijos galioja, jeigu yra
naudojamavarikliyalyvaPROSINT 2ir EUROSINT
2 arba analogiska aukstos kokybés varikliy alyva
(specifikacijos JASO FD arba ISO L-EGD).

A ISPEJIMAS: ALYVOS, SKIRTOS
AUTOMOBILINEMS TRANSPORTO
PRIEMONEMS AR DVITAKCIAMS VALCIY
VARIKLIAMS, NENAUDOKITE.

A ISPEJIMAS:

- Pirkitetiktiek degaly, kiek jy reikianumatytam
darbui atlikti; nepirkite benzino daugiau, nei
kad jus josunaudosite perviengardumeénesius;

- Benzinglaikykite sandariaiuzdarytojetalpoje,
védinamoje ir sausoje patalpoje.

A IJSPEJIMAS - Misiniui niekada nenaudokite
degaly, kuriuose etanolio yra daugiau nei 10 %;
priimtina naudoti gazoholj (benzino ir etanolio
misinj), kuriame etanolio yra iki 10 %, arba E10
degalus.

PASTABA - Paruoskite tik tokj misinio kiekj, kiek is
karto sunaudosite; degaly bake arba inde nepali-
kite ilgg laika. Jei misinys bus sandéliuojamas 12
ménesiy, rekomenduojame naudoti prieda
»Emak ADDITIX 2000“, kodas 001000972.

Alkilintas benzinas

A JSPEJIMAI - Alkilinty degaly tiritumas
kitoks nei jprasty degaly. Todél varikliams,
kurie nustatyti veikti su jprastais degalais,
reikalingas kitoks H srauto reguliavimas, kad
bity iSvengta rimty problemuy. Siai operacijai
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atlikti, batina kreiptis j licencijuota techninés
prieziaros atstova.

DEGALY UZPYLIMAS
Prie$ uzpildamidegalus jvariklio baka, degaly misinj
talpoje iSmaisykite.

UZVEDIMAS

asSmenys laisvai juda ir nelie¢ia pasaliniy
objekty.

A Varikliui  veikiant tuscigja eiga,
pjaunamasis priedas turi nesisukti. PrieSingu
atveju kreipkités j jgaliota aptarnavimo

Centra atlikti patikrinima ir nustatyti
problema.
A PERSPEJIMAS:  krimapjove tvirtai

laikykite abejomis rankomis. Ziarékite, kad
jusy kanas visada buty kairéje koto puséje.
Niekada jrenginio nelaikykite sukryziuotomis
rankomis. Siy instrukcijy turi paisyti ir
kairiarankiai.

Stovékite pjauti patogioje padétyje.

A Asmenims, turintiems kraujo apytakos
sutrikimy, pernelyg didelés vibracijos gali
pazeisti kraujagysles arba nervus. Jei
pasireiskia tokie simptomai - tirpimas,
nejautrumas, jei jau¢iamas jégy mazéjimas,
pastebimas odos spalvos kitimas, kreipkités j
gydytoja. Sie simptomai paprastai pasireiskia
pirStuose, rankose arba riesuose.

Pries uzvesdamivarikljjsitikinkite, ar droseliné
svirtis laisvai juda.

A DEMESIO: pildami degalus laikykités
saugaus darbo taisykliy. Prie$ uzpildami
degalus, variklj batinai iSjunkite. Jokiu badu
nepildykite degaly, jeigu variklis dirba arba
yra karstas. Pries jjungdami variklj, paeikite
maziausiai 3 metrus nuo tos vietos, kurioje
pyléte degalus. NERUKYKITE!

1. Kad pilant degalus j baka nepaklitty nesvarumuy,
nuvalykite pavirsiy aplink degaly kamstj.

2. Létai atsukite degaly kamstj.

3. Degalus j variklio baka pilkite atsargiai. Stebékite,
kad degalai neissiliety pro 3alj.

4. Prie$ uzsukdami degaly kamstj, iSvalykite
kamscio tarpine ir patikrinkite jos bukle.

5. Degaly kamstj uzsukite ranka. ISsiliejusius
degalus nuvalykite.

A DEMESIO: patikrinkite, ar kur nors
nenuteka degalai; jeigu pastebéjote
nutekéjima, defekta sutvarkykite ir tik po to
junkite variklj. Jei reikia, susisiekite su savo
prekybos agento klienty aptarnavimo tarnyba.

Uztvindytas variklis

- | uzdegimo zvakés pagrinda jkiskite tinkama
jrankj.

- I8kelkite uzdegimo zvakeés pagrinda.

- I8sukite uzdegimo zvake ir jg iSdZiovinkite.

- Placiai atidarykite drosel].

- Kelis kartus patraukite starterio virve, kad
iSvalytuméte degimo kamera.

- Vél sumontuokite uzdegimo Zvake ir
prijunkite uzdegimo zvakés pagrinda, tada jj
tvirtai jstatykite; sumontuokite kitas dalis.

- Droselinés sklendés svirtj nustatykite j padétj
OPEN (net jei variklis saltas).

- Uzveskite varikl].

UZVEDIMO PROCEDURA

1) 4 kartus létai pastumkite iSvalymo pompa (9,
1 pav.).

2) Droselio svirtj (15, 1 pav.) patraukite | padétj
CLOSE (A, 15 pav.).

3) Patraukite droseline svirtj (18, pav.1) ir ja

sustabdykite patraukeiki pusésgreicio padéties

paspausdamimygtuka (22); svirtjatleiskite (18).

Krimapjove padékite ant zemés stabilioje

padétyje. Pazilrékite, ar aSmenims niekas

nekliudo. Krimapjove laikydami nuleista (15A

pav.), traukykite starterio virve, kol pasigirs

pirmas variklio uzvedimo garsas (traukite ne

daugiau nei 3 kartus). Jei jrenginys naujas, gali

tekti traukti daugiau karty.

5) Droselio svirtj (15, 1 pav.) pastumkite j padétj
OPEN (B, 15 pav.).

6) Patraukite starterio virve varikliui uzvesti. Kai
jrenginys bus uzvestas, leiskite jam mazdaug

4
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kelias minutes jkaisti (nelieskite greicio svirties).
Jei oras 3altas arba jrenginys naudojamas
dideliame aukstyje, jj gali tekti jSildyti ilgiau.
Tadadroseliosvirtimi(18, 1 pav.)isjunkite pusés
greicio.

A ISPEJIMAS:

- Starterio virvés jokiu badu nevyniokite ant
rankos.

- Traukdami starterio virve jos netraukite per
visq ilgj, nes virve gali trakti.

- Starterio virvei neleiskite atSokti atgal.
Laikykite starterio rankena (14, 1 pav.) ir
leiskite virvei létai susivynioti.

A PERSPEJIMAS: varikliui susilus droselio
nenaudokite pakartotiniam uzvedimui.

A PERSPEJIMAS: pusés greicio greitinimo
itaisa naudokite tik variklio uzvedimo fazéje,
kai jis yra Saltas.

PRADINIS VARIKLIO EKSPLOATAVIMAS
Variklis maksimalig galig pasiekia po 5 + 8 valandy
veikimo.

Pradinio eksploatavimo periodu neleiskite varikliui
veikti visu greiciu tusciaja eiga, kad baty iSvengta
pernelyg didelés darbinés apkrovos.

A PERSPEJIMAS! - Pradinio eksploatavimo
periodu nekeiskite karbiuracijos siekdami
gauti laukiama galios padidéjima - taip galite
sugadinti variklj.

PASTABA: pirma karta uzvedus variklj ir po
pirmojouzvedimo variklis galiiSmestidaugiau
damuy; tai normalu.

6. VARIKLIO SUSTABDYMAS

Droseline svirtj nustatykite j tus¢iosios eigos
padétj (18, 1 pav.) ir palaukite kelias sekundes,
kad variklis atvésty.

Variklj ijunkite, paspaudus jungiklj (17).

7. MECHANIZMO EKSPLOATAVIMAS
DRAUDIIAMA NAUDOTI

A PERSPEJIMAS: Pasiriipinkite, kad nebaty

trakteléjimo - dél jo galite rimtai susizeisti.
Trakteléjimas-tai staigus mechanizmojudesys
i Sona arba j priekj, kuris jvyksta tada, kai
aSmenys palieciakokjnors objektq, pavyzdziui,
rastaarbaakmenj, arbakaipjaviovietoje medis
susispaudzia ir suspaudzia asSmenis.
Kramapjovei palietus pasalinj objekta galite
prarasti mechanizmo kontrole.

A PERSPEJIMAS!-Visadaimkitésatsargumo
priemoniy. Kriimy pjoviklj galima naudoti tik
augalinei medziagai (Zolei) pjauti. Medieng
pjaukite tik naudodami tinkamus pjuaklinius
asSmenis. Nepjaukite metalo, plastmasés,
mirinioarkitynemediniystatybiniymedziagy.
Kramy pjoviklio nenaudokite kaip objekty
keélimo, stamimo ar skaldymo svirties; taip pat
jo negalima uzfiksuoti ant fiksuoty stovy. Prie
kramy pjoviklio galios atrankos mechanizmo
draudziama jungti jrankius ar priemones,
kurios néra nurodytos gamintojo.

A PERSPEJIMAS: Jei naudojate kietus
asmenis, venkite pjovimo darbus vykdyti arti
tvory, pastaty Sony, medziy kamieny, akmeny
ar kity objekty, dél kuriy krimapjové gali
trakteléti arba gali bati pazeisti aSmenys.
Darbus tokiose vietose rekomenduojama
vykdyti naudojant nailoniniy virviy galvutes.
Be to, tokiose vietose padidéja atSokimo
tikimybé, todél bukite atsargiis.

A PERSPEJIMAS: Kramapjovés niekada
neeksploatuokitevir§zeméslygioarbapjovimo
priedui esant statmenam Zzemei. Kriimapjovés
nenaudokite gyvatvoréms genéti.

A PERSPEJIMAS: jei tinkamai priverzus
asmenis jos atsilaisvina, darbus nedelsiant
nutraukite. Galibati susidévéjusiarba pazeista
atraminé verzle, todél ja reikia pakeisti.
ASmenims pritvirtinti niekada nenaudokite
neaprobuoty daliy. Jei aSmenys vis tiek
atsilaisvina, kreipkités j pardavéja. Niekada
nenaudokite kramapjovés, kurios aSmenys
atsilaisvine.
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Atsargumo priemonés darbo zonoje

+ Kad islaikytuméte pusiausvyrg, visada pjovimo

darbus vykdykite abejomis kojomis stovédami

ant tvirtos zemés.

Jsitikinkite, ar galite saugiai judéti ir stovéti.

Ziarékite, kad zonoje aplink jus nebaty kliuviniy

(8akny, akmeny, 3aky, grioviy ir kt.), jei kartais

jums prireikty atlikti staigius judesius.

+ Nepjaukite kramapjove iskéle virs kratinés

lygio, nes bus sunku suvaldyti jos trakteléjimo

jéga.

Nedirbkite arti elektros laidy. Tokius darbus

turéty atlikti profesionalai.

+ Pjovimodarbus vykdykite tik esant pakankamam
matomumui ir ap3vietimui, kad galétuméte
viska aiSkiai matyti.

- Pjovimo darby nevykdykite stovédami ant
kopéciy - tai labai pavojinga.

« Jei aSmenys suduoda | pasalinj objekts,
kramapjove sustabdykite. Patikrinkite aSmenis ir
kramapjove; prireikus, dalis suremontuokite.

« Saugokite aSmenis nuo purvo ir smélio. Net ir
dél nedidelio purvo kiekio aSmenys atbunka ir
padidéja trakteléjimo tikimybé.

+ Prie$ padédami krimapjove, isjunkite varikl].

« Jei dévite klausos apsaugines priemones,
bukite ypatingai atsargds ir budrds, nes
tokios priemonés gali riboti gebéjima isgirsti
apie pavojy pranesancius garsus (Sauksma,
signalus, perspéjimus ir pan.).

+ Ypatingai atsargis bakite dirbdami $laituose
arba ant nelygios Zemés.

A PERSPEJIMAS: Jei pjovimo darbus
vykdote zonose, kuriose yra daug akmeny,
niekada nenaudokite kiety asmenuy.
Sviedziami objektai arba pazeisti aSmenys
gali rimtai ar net mirtinai suzeisti operatoriy
arba pasalinius asmenis. Saugokités
sviedziamy objekty. Visada deévékite
aprobuotas akiy apsaugines priemonés.
Niekada nesilenkite virS pjovimo priedo
apsaugos. | akis gali biti sviedziami akmenys,
Siukslés ir kiti daiktai, todél galite apakti arba
rimtai susizeisti. Pasiriipinkite, kad su
vykdomais darbais nesusije asmenys stovéty
atokiai. Reikia pasirapinti, kad vaikai,

saugos zonos riby. Jei kas nors prieina arciau,
i$ karto iSjunkite mechanizma. Niekada
nesitibuokite mechanizmo, jei nejsitikinote,
kad niekas- nejéjo j saugos zona.

Darbo procediiros
Bendrosios darbo instrukcijos

A PERSPEJIMAS: Siame skyriuje
aprasomos pagrindinés atsargumo
priemonés, kuriy reikia imtis dirbant su
valomaisiais pjuaklais arba genétuvais. Jei
kartais nezinote, kokiy imtis veiksmy, deréty
kreiptis j profesionala. Kreipkités j pardavéja
arba techninés prieziiros dirbtuves.
Nevykdykite tokiy darby, kurie, jusy
manymu, gali virSyti jasy galimybes. Prie$
eksploatuodami jrenginj privalote iSsiaiskinti
skirtuma tarp misko ploto valymo, Zolés
Salinimo ir genéjimo.

Pagrindinés saugos taisyklés

1. Apsidairykite:

« |sitikinkite, ar Zmonés, gyvuliai arba kokie
nors objektai netrukdys valdyti mechanizmo.

« |sitikinkite, ar Zmonés, gyvuliai arba Kkiti
objektai nepalies pjovimo priedo ir ar j jy
nekliudys pjovimo priedo sviedZiami daiktai.

A PERSPEJIMAS: Mechanizma eksploatuoti
galima tik tokiu atveju, jei jvykus nelaimingam
atsitikimui galésite prisiSaukti pagalbos.

2. Mechanizmo neeksploatuokite esant
prastoms oro sglygoms, pavyzdziui, tirStam
rakui, stipriam lietui, stipriam véjui, dideliam
salciui ir pan. Darbas tokiomis salygomis
vargina ir gali sukelti papildomus pavojus,
pavyzdziui, ant zemés gali susidaryti ledas ir
panasiai.

3. Jsitikinkite, ar galite saugiai judéti ir stovéti.
Ziarékite, kad zonoje aplink jus nebaty
kliuviniy (Sakny, akmeny, Saky, grioviy ir
kt.), jei kartais jums prireikty atlikti staigius
judesius. Ypatingai atsargus bukite dirbdami
Slaituose.

4. Prie$ pereidamij kita vieta, iSjunkite variklj.

5. Niekada nepadékite jrenginio su veikianciu
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varikliu.

Visada naudokite tinkamus jtaisus.
PasirGpinkite, kad jtaisai bdty gerai
sureguliuoti.

Rapestingai suplanuokite savo darba.
Pradédami pjauti su asmenimis, visada
jjunkite visa greitj.

Visada naudokite astrius aSmenis.

A PERSPEJIMAS: Ir operatoriui, ir kitiems
Zmonéms draudziama bandyti iSimti pjovimo
medziagas, kai veikia variklis arba sukasi
pjovimo jrenginys - galima rimtai susizeisti.
Prie§ iSimdami medziagas, apsisukusias
aplink aSmenis, iSjunkite variklj ir
sustabdykite pjaunamajj jtaisa - kitaip galite
susizeisti.Kaginé krumpliné pavara
naudojimo metu jkaista; ji karsta bana dar
kurj laika baigus ja naudoti. Paliete galite
nusideginti.

A PERSPEJIMAS: Kartais $akos ar zolé gali
istrigti tarp apsaugos ir pjovimo priedo. Prie$
jas iSvalydami, visada isjunkite variklj.

Patikros prie$ uzvedant variklj

Patikrinkite aSmenis ir pazilrékite, ar ant
dantuky apacios arba ties centrine anga néra
jtrakimy. Jei pastebite jtrakimy, aSmenis
iSmeskite.

Patikrinkite, ar dél pernelyg didelés jtampos
arba priverzimo nejtriko atraminis flansas. Jei
atraminis flansas jtrakes, jj iSmeskite.
Patikrinkite, ar  fiksuojamoji  verzlé
neprarado savo  fiksavimo  galios.
Fiksuojamosios verzlés sgsikos momentas
turi bati 25 Nm.

Patikrinkite, ar nepaZeista arba nejskilusi
asmeny apsauga. Jei aSmeny apsauga jskilusi,
ja pakeiskite.

A PERSPEJIMAS: Niekada neeksploatuokite
mechanizmo be apsaugos arba jei apsauga
pazeista. Niekada neeksploatuokite
mechanizmo be transmisijos veleno.

Misko ploto valymas

Pries pradédami valymo darbus, patikrinkite

valymo zong, vietovés ypatumus, Zemés
nuozulnuma, ar yra akmeny, duobiy ir kt.

« Dirbti pradékite nuo tos vietos, kur dirbti
lengviausiai, iSvalykite atvirg vieta, i$ kurios
galétuméte testi darba.

« Dirbkite sistemiskai pirmyn ir atgal per visa
zong, vienu praéjimu isvalykite apytikriai
4 - 5 m plota. Tokiu badu iSnaudosite visg
mechanizmo siekio j abi puses atstuma ir
turésite patogig bei jvairumu pasizymincig
darbo zona.

« I3valykite apytikriai 75 m ilgio juosta. Darbo
eigos metu perneskite inda su degalais.

« Nuokalnése reikia dirbti isilgai nuokalnés.
Dirbti iSilgai nuokalnés daug lengviau, negu
einant j nuokalnés virsy ir apacia.

+ Valymo juosta reikia suplanuoti taip, kad jums
nereikéty Zengti per duobes arba kitus ant
zemés esancius kliuvinius. Sios juostos kryptj
reikia pasirinkti atsizvelgiant j véjo kryptj, kad
nupjauti kamienai kristy j iSvalyta zona.

Zolés 3alinimas naudojant asmenis Zolei

pjauti

« Asmeny zolei pjautiir zolés pjovikliy negalima
naudoti sumedéjusiems stiebams pjauti.

« ASmenys zolei pjauti naudojami visy rasiy
zolei - aukstai ir stambiai - pjauti.

. Zolé pjaunama 3oniniais sibavimo judesiais;
judesys i$ desinés j kaire yra Zolés isvalomo
judesys, o judesys i$ kairés | deline yra
griztamasis judesys. Pjauti reikia Kkairigja
aSmeny puse (8.00 - 12.00 val. aSmeny zona).

+ Jei Zolés iSvalymo metu aSmenys pakreipiami
j kaire puse, Zolé guls | eile, todél ja bus
lengviau surinkti, pvz., sugrébti.

« Dirbkite ritmiskai. Tvirtai stovékite iZergtomis
kojomis. Atlike griztamajj judesj paeikite j
priekj ir vél tvirtai atsistokite.

» Leiskite atraminiam gaubtui lengvai remtis j
Zzeme. Jis saugo asmenis, kad jie nesuduoty j
Zzeme.

« Paisydami toliau pateikty instrukcijy,
sumazinsite  pavojy, kad  medziagos
apsivynios aplink aSmenis:

1. Visada dirbkite jrenginiui veikiant visu greiciu;

2. Grjztamojo judesio metu neuzkliudykite jau
nupjautos medziagos.
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+ Prie$ pradédami rinkti nupjauta medziaga,
sustabdykite variklj, atsisekite saugos dirzus ir
mechanizma padékite ant Zemés.

Zolés genétuvas su genétuvo galvute

A JSPEJIMAS: Naudokite tik tokia virve,
kurios ilgis pritaikytas konkre¢iam diametrui.
Jei apsauga tinkamai sumontuota, jrengtas
pjoviklis automatiSkai nustatys tinkama
virveés ilgj. Dél pernelyg ilgos virvés variklis
gali patirti perkrova, todél gali sugesti
sankabos mechanizmas ir greta esancios
dalys.

Genéjimas

+ Genétuvo galvute laikykite kampu Siek tiek
ja pakéle virs zemés. Pjovimo darba atlieka
virvés galas. Leiskite virvei darba atlikti jai
tinkamu greiciu. Virvés niekada nestumkite j
zongy, kurioje reikia pjauti.

« Virvé gali lengvai pasalinti Zoles ir piktZoles,
esancdias prie sieny, tvory, medziy ir bordiary,
taciau taip pat ji gali pazeisti jautrig medziy ar
kriamy Zieve bei tvoros stulpus.

« Pavojus pazeisti augalus bus mazesnis,
jei virve sutrumpinsite iki 10 - 12 cm ir
sumazinsite variklio greitj.

ISvalymas

+ I8valymo budu pasalinama visa nereikalinga
augalija. Genétuvo galvute laikykite Siek tiek
virs Zemeés ir ja pakreipkite. Leiskite virvés
galui smuagiuoti | zeme aplinkui medzius,
stulpus, statulas ir panasius objektus.

A ISPEJIMAS: naudojant $j buda virvée
labiau dévisi.

« Virvé labiau dévisi, todél, dirbant aplinkui
akmenis, plytas, metalines tvoras, ja reikia
patraukiant | priekj paduoti dazniau,
negu tada, kai kontaktuoja su medziais ir
medinémis tvoromis.

+ Genéjimo ir iSvalymo metu reikia naudoti ne
visg greitj - tada virvé ilgiau tarnaus ir maziau
dévésis genétuvo galvute.

Pjovimas

Genétuvas - tai idealus jrenginys Zolei pjauti
tokiose vietose, kurias sunkiai pasiekia
paprasta vejapjové. Pjovimo metu virvé turi
buti lygiagreti Zemei. Ziarékite, kad genétuvo
galvutés neprispaustuméte prie Zemés, nes
taip galite pazeisti vejg ir sugadinti jrenginj.
Paprasto pjovimo metu neleiskite genétuvo
galvutei nuolat liesti Zeme. Jei galvuté nuolat
lies Zeme, ji gali susidévéti ir bati pazeista.

Slavimas

Naudojant besisukancios virvésventiliatoriaus
efekta galima greitai ir lengvai Sluoti. Virve
laikydami vir§ zonos, kurig reikia nusluoti, ir
atgal.

Pjovimo ir Slavimo metu geriausias rezultatas
jrenginiui veikiant visu greiciu.

A PERSPEJIMAS: Niekada nevykdykite
pjovimo darby, jei prastas matomumas, labai
aukstaarzema temperatura arbatemperatiira
Zemiau nulio.

Misko ploto valymas naudojant pjaklinius
asmenis

Kuo storesni kamienai, tuo didesné
trakteléjimy tikimybé. Todél reikia vengti
pjauti su 12.00 - 3.00 val. aSmeny zona (16
pav.).

Norédami medj nuversti j kaire puse, apatine
medzio dalj reikia stumti j deSine puse.
ASmenis pakreipkite ir jais pjaukite jstrizai
j deSine puse; stipriai spauskite. Tuo paciu
metu aSmeny apsauga stumkite kamiena.
Pjaukite 3.00 - 5.00 val. aSmeny zona. Prie$
stumdami aSmenis jjunkite visa greit;.
Norédami medj nuverstijdesine puse, apatine
medzio dalj reikia stumti j kaire puse. ASmenis
pakreipkite ir jais pjaukite jstrizai j desine puse
iki galo. Pjaukite 3.00 - 5.00 val. aSmeny zona,
kad dél asmeny sukimosi krypties medzio
apatiné dalis baty stumiama j kaire puse.
Norédami medj nuversti j priekj, apatine
medzio dalj reikia traukti atgal. ASmenis atgal
atitraukite greitu, tvirtu judesiu.

Jei kamienai tankds, eikite atitinkamu greiciu.
Jei aSmenys jstringa kamiene, nebandykite
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ju staigiai iStraukti. Jei taip darysite, galite
pazeisti aSmenis, kagine krumpline pavara,
kotg arba rankena. Paleiskite rankenas,
abejomis rankomis suimkite kota ir atsargiai
islaisvinkite mechanizma.

Apvaliy pjuklo aSmeny naudojimas

A PERSPEJIMAS: apvalis pjaklo aimenys
tinka kramamsretintiir maziems, iki5 cm storio
medziams pjauti.Nepjaukite storesniy medziy,
nesasmenysgalijstrigti arba staigiai triikteléti
valomajj pjukla j priekj. Taip galite pazeisti
asmenis arba nesuvaldyti valomojo pjaklo ir
rimtai susizeisti.

A PERSPEJIMAS: pjuklinius aimenisgalima
naudoti tik kartu su tinkama apsauga (zr. 323
psl. esancia lentele), dviguba rankena ir
dvigubais saugos dirzais su atlaisvinimo
mechanizmu.

Kramy pjovimas su pjukliniais aSmenimis

+ Nupjaunami ploni stiebai ir krimai. Dirbkite
pjovimo judesiais, siibuokite j Sonus.

+ Vienu pjovimo judesiu bandykite nupjauti
kelis stiebus.

+ Jei pasitaiko kietos medienos stieby grupé,
pirmiausiai iSvalykite zong aplink 3ig stieby
grupe. Pirmiausiai pjaukite stiebus, esancius
tokios grupés iSoréje ir aukstesnéje stiebo
vietoje, negu reikia - tada pjuklas neuzstrigs.
Véliau pjaukite tokiame stiebo aukstyje,
kokiame reikia. Po to paméginkite aSmenimis
pasiekti grupés centre esancius stiebus.
Jei pasiekti vis tiek sunku, pjaukite stiebus
auksciau, negu reikia, ir leiskite jiems nuvirsti.
Taip sumazinsite uzstrigimo pavojy.

8. TRANSPORTAVIMAS

TRANSPORTAVIMAS
Kramy pjoviklj nesiojant, jo variklis turi bati
iSjungtas, o aSmeny apsaugos uzdétos (3 pav.).

A DEMESIO: prie$ krimy pjoviklio
transportavimaarba saugojima, uzdékite disko
apsauginj elementa (dalies nr. 4196086), kaip
pavaizduota (3 pav.).
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9. TECHNINE PRIEZIURA

fiksuojamoji verzlé

Techninés prieziuros lentelé
") [
@ T o)
. ‘ U ool §e| 7| ET E
Prasom atkreipti démesj, kad toliau nurodyti techninés prieZiaros intervalai taikomi tik | 5 € v ;g S5 0=
esant normalioms eksploatavimo salygoms. Jei jums kasdien reikia dirbti ilgiau, negu| S ¢ T2 < % >
normali darbo trukmé arba pjovimo salygos yra nepalankios, rekomenduojame nurodytus | & 'g £ g a ¢ € 8
intervalus atitinkamai sutrumpinti. 0 g é gﬁ a -
‘'z = 0
0 °
& g ¢
Visas mechanizmas Patikrinti (pratekéjimai, jtrikimai ir susidévejimas)|
Nuvalyti baigus dienos darba M
Valdikliai (i§jungimo mygtuka, droselinés sklendeés| . .~
svirtis, droselinis spragtukas, spragtuko blokuoté) Patikrinti veikima X
Degaly bakas Patikrinti (pratekejimai, jtrakimai ir susidévéjimas) | x
Nuvalyti X
Degaly filtras ir Zarnos Patikrinti X
Nuvalyti, pakeisti filtro elementa X X
Pjovimo priedai Patikrinti (pazeidimai, astrumas ir susidévéjimas) |
Patikrinti jtempima X
Pagalasti X X
Kaginé krumpliné pavara Patikrinti (pazeidimai, susidévéjimas ir tepalo lygis) X X
Sankabos bignas Patikrinti (pazeidimai ir susidévéjimas) X
Pakeisti X X
Pjovimo priedo apsauga Patikrinti (pazeidimai ir susidévéjimas) X
Pakeisti X X
Visi pasiekiami varztai ir verzles (tatiau ne |Patikrinti X
reguliuojamieji varztai) Pakartotinai priverzti X
Oro filtras Nuvalyti X X
Pakeisti ‘ ‘
Cilindro sparneliai Nuvalyti X
Starterio sistemos ventiliacijos angos Nuvalyti baigus dienos darba X
Starterio virve Patikrinti (pazeidimai ir susidévéjimas) X
Pakeisti X
Karbiuratorius Patikrinti varikliui veikiant tusciaja eiga (pjovimo
priedas turi nesisukti) X
Uzdegimo zvake Patikrinti tarpa tarp elektrody X
Pakeisti X X
Vibracijos aptaisai Patikrinti (pazeidimai ir susidévéjimas) X
Pakeicia atstovas X X
Pjovimo priedo verzlé ir varztai Patikrinti, ar tinkamai priverzta pjovimo jrenginio
X
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PJOVIKLIO ASMENY GALANDIMAS (2-3-4

DANTUKAI)

1. Pjoviklioasmenisgalimaapsukti:atsipus vienai
pusei, aSmenis galima apversti ir naudoti kitg
pusa (17 pav.).

2. Pjoviklio aSmenys galandami naudojant
plok3aia vienos jrantos dilda (17 pav.).

3. Tam,kadbalansasbutyteisingas, visus pjovimo
krastus apdildykite vienodai.

4. Jeigu aSmenys pagalandami neteisingai,
jrenginyje galiatsirasti nenormalios vibracijos
ir galiausiai gali suluzti aSmenys.

ASMENUY GALANDIMAS (8 DANTYS)

Visada patikrinkite bendrg aSmeny bukla.
Kramypjoviklisveiksgeriausiaitada, kaiaSmenysbus
teisingai pagalasti. Dantukams galasti naudokite
dilda arba tekéla; galaskite Svelniais palietimais
atsizvelgdami j kampus ir matmenis, nurodytus
11 pav.

PJUKLINIY ASMENY GALANDIMAS

« Tinkamo galandimo instrukcijos pateiktos ant
pjovimo priedo pakuotés.
Tiktinkamai pagalandus asmenis, jieir valomasis
pjuklasveiksmingaipjausir bereikalo nesidéves.

- Kai dildote asmenis, pasirapinkite, kad jie buty
tvirtai suverzti. Naudokite apvalig 5,5 mm dilde.

« Dildymokampas: 15°. Dildykite kas antrg dantuka
j deSine puse, o tarpuose esancius dantuku - j
kaire puse. I3skirtiniais atvejais, jei aSmenis
smarkiai suskaldé akmenys, virSutinius dantuky
krastus gali tekti padildyti plokscia dilde. Tokiu
atveju taireikia atlikti pries dildant apvalia dilde.
Visy dantuky virSutinius krastus reikia nudildyti
vienodai.

A PERSPEJIMAS! - Netinkamo tipo pjoviklis
arba neteisingai pagalasti aSmenis padidins
atatrankos pavojy. Patikrinkite pjoviklio aSmenys,
arjienesusidévéjoirarnérajskilimy;jeiguasmenys
pazeisti, juos pakeiskite.

A PERSPEJIMAS: Niekada neremontuokite
pazeisty pjovimo priedy - nevirinkite,
netiesinkite, nekeiskite jy formos. Jei
remontuosite, pjovimo jrenginio dalys gali
nukristi ir rimtai arba mirtinai suzeisti.

NAILONINSS VIRVSS GALVUTS

Tam, kad variklis nepatirty perkrovos, naudokite
tik tokigvirve, kurios diametras atitinkgoriginalios
virvés diametrg (18 pav.).

Tam, kadi$ pjovimo galvutésislysty daugiau virvés,
dirbdami galvuteatsargiai padauzykite j zeme.
Pastaba: nailoninés virvés galvutés niekada
nesmugiuokite j kietus daiktus, pavyzdziui,
betonaar akmenis, nes galvuté gali bati pazeista.

Nailoninés virvutés LOAD&GO genétuvo

galvutéje pakeitimas (19 pav.)

1. Atpjaukite 6,0 m nailoninés virvutés @ 3,0 mm.

2. Sulygiuokiterodyklesirvirvute kiskitejgenétuvo
galvute (19.1 pav.) tol, kolji pasirodys prieSingoje
puséje (19.2 pav.).

3. Virvute padalinkite j dvi lygias dalis (19.3 pav.)
ir tada uztaisykite genétuvo galvute sukdami
rankenéle (19.4 pav.).

A PERSPEJIMAS! - Techninés prieziaros
metu visada mavékite apsaugines pirstines.
Techninés prieziaros negalima atlikti tol, kol
variklis yra karstas.

Valymui niekada nenaudokite degaly.

ORO FILTRAS

Kas 8-10 darbo valandy nuimkite dangtj (A, 22
pav.), iSvalykite filtrg(B):

Kiek toliau laikydami suspausto oro pistoleta,
prapuskite, nukreipe suspausto oro sroveis vidaus
jisore.

Jeipurvinas ar pazeistas,m pakeiskite. Jeigu filtras
yra uzsikimses, variklis veiks netolygiai, daugiau
sunaudos degaly ir prasciau dirbs.

DEGALY BAKAS

Reguliariaipatikrinkite degalyfiltra. Déluzsitersusio
filtro variklis gali sunkiai uzsivesti ir variklis gali
imti prasc¢iau veikti. Filtrui iSvalyti atlikite Siuos
veiksmus:istraukite jj i$ degaly pripildymo angos.
Jeigu jis labai uzsiterses, filtrgpakeiskite (21 pav.).

VARIKLIS

Naudodamiesi Sepetéliu arba suspaustu oru
reguliariai valykite cilindro sparnelius. Dél
nedvarumy, esanciu ant cilindro, variklis gali
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pavojingai perkaisti.

UZDEGIMO ZVAKS

Reguliariai valykite uzdegimo zvakeir patikrinkite
nuotolj tarp elektrody (23 pav.). Naudokite NGK
BPMR7A arba kitalygiavertés terminés kokybés
priemone.

PAVAROS KORPUSAS

Kas 30 darbo valandy atsukite varzta (D, 8), kuris
yra ant pavaros korpuso, ir patikrinkite tepaly
kiekj.Pilkite ne daugiau negu 10 gramy.Naudokite
aukstos kokybés molibdeno bisulfido tepalus.

TRANSMISUJA

Kas 30 darbo valandy molibdeno
disulfiduVsutepkite nelanksciojo vamzdzio jungtis
(D, 25 pav.).

KARBIURATORIUS

Prie$ atlikdami karbiuratoriaus reguliavima,
iSvalykite oro filtrg (B, 22 pav.) ir leiskite varikliui
jsilti.Ais variklis sukonstruotas ir pagamintas taip,
kad atitikty atitinkamas 97/68/EB, 2002/88/EB ir
2004/26/EB direktyvas.

Tusciosios eigos varztas T (20 pav.) reguliuojamas
tam, kad buty uztikrinta saugos riba tarp veikimo
tusciaja eiga ir sankabos jjungimo.

A

A PERSPEJIMAS: varikliui veikiant tuséiaja
eiga (2800 aps./min.), aSmenys turi nesisukti.
Dél karbiuratoriaus reguliavimo
rekomenduojamekreiptisjartimiausiajgaliota
prekybos atstova arba techninés prieziuros
dirbtuves.

PERSPEJIMAS! - Karbiuratoriaus
nereguliuokite.

A PERSPEJIMAS: karbiuratoriui jtaka gali
daryti oro salygos ir aukstis virs jaros lygio.

VALYMAS
A PERSPEJIMAS!-Diameduslintuve drengtas

katalizinis konverteris, reikalingas tam, kad variklis
tenkinti emisijos reikalavimus. Katalizinio

konverterioniekadanemodirkuokite, joneidimkite:
jei nepaisysite dio nurodymo, pateisite dstatymt.

A PERSPEJIMAS! - Duslintuvai, kuriuose
arengtaskataliziniskonverteris, eksploatavimo
metu tampa labai kardtiir kardti biinf dar kura
laikfidjungus varikla.Taigaliojairtokiuatveju,
jei variklis veikia tudciaja eiga. Paliet¢ galite
nusideginti odf. Nepamirdkite, kad kyla gaisro
pavojus!

A ASPEJIMAS! - Jei duslintuvas pazeistas,
ji batina pakeisti. Jei duslintuvas daznai
uzsikems3a, tai galireiksti, kad katalizés konverterio
veikimo nasumas yra ribotas.

A PERSPEJIMAS: jei duslintuvas pazeistas,
jo néra arba jis moditkuotas, krimapjovés
neeksploatuokite. Dél netinkamai prizidirimo
duslintuvo padidéja gaisro pavojus ir
tikimybé pazeisti klausos organus.

PAPILDOMA REKOMENDUOTINA TECHNINE
PRIEZIORA

Jeigujrenginysbuvo eksploatuojamasintensyviai,
patartina, kad sezono gale jj patikrinty jgalioto
techninos priezilros tinklo profesionalus
technikas; jeigu jrenginys buvo naudojamas
jprastiniu intensyvumu, tok j patikrinima reikt y
atlikti kas du metus.

A DEMESIO: visus techninés prieziaros
darbus, kurie nenurodyti Siame vadove, turi
atlikti jgaliotas techninés prieziuros centras.
Tam, kad kramy pjoviklis sklandziai ir normaliai
dirbty, atminkite, kad jo dalis galima keisti tik
ORIGINALIOMIS ATSARGINSMIS DALIMIS.

A Dél neaprobuoty modifikacijy ir (arba)
ne originaliy daliy naudojimo operatorius
arba kiti asmenys gali patirti rimta trauma
arba zati.

10. SAUGOJIMAS

Jeigu mechanizmas bus saugojimas ilgg laika:

- Gerai vodinamoje zonoje iStustinkite ir
iSvalykite degal y baka. Bakui istustinti
uzveskite varikl j ir palaukite, kol baigsis
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degalai ir variklis sustos (jeigu karbiuratoriuje
liks degal y misinio, gali bati pazeistos
membranos).

- Proceddira, kurigreikia atlikti pries eksploatavima
po Ziemos saugojimo, yra tokia pati, kaip ir pries
eksploatuojant kiekviena dieng (310 puslapis).

- Vadovaukités visomis auksciau pateiktomis
techninés priezidros instrukcijomis.

- Nuvalykite visgkrmy pjoviklj ir sutepkite
metalines dalis.

- Nuimkite, nuvalykite ir sutepkite aSmenis, kad
jie nesuradyty.

- Nuimkite aSmenis uzfiksuojancius flansus,
nuvalykite, nusausinkite ir sutepkite kigio
formos pavaros jstatymo vieta.

- I$tustinkite degaly bakair vél uzdékite dangtelj.

- Gerai iSvalykite vésinimo angas ir oro filtra (B,
22 pav.).

- Krimy pjoviklj saugokite sausoje vietoje,
pageidautina, kad jis nesiliesty su grindimis ir
baty toliau nuo Silumos saltiniy.

11. APLINKOS APSAUGA

Geresnés socialinés sanglaudos ir aplinkos,

kurioje gyvename, apsaugos sumetimais

eksploatuojant §j mechanizma aplinkos
apsaugai turi bati itin didelis démesys.

- Stenkités nedrumsti aplinkiniy ramybés.

- Baige pjauti Zole, grieztai laikykités vietos
reglamenty ir nuostaty, susijusiy su atlieky
iSmetimu.

- Grieztai laikykités vietos reglamenty ir
nuostaty, susijusiy su alyvos, benzino,
akumuliatoriy, filtry, pasenusiy daliy ar kity
elementy, kurie smarkiai kenkia aplinkai,
iSmetimu. Tokiy atlieky negalima iSmesti su
jprastomis atliekomis; jas batina atskirti ir
atiduoti nurodytuose atlieky iSmetimo
centruose, kur Sios medziagos bus perdirbtos.

ISardymas ir iSmetimas

Kai baigiasi mechanizmo eksploatavimo laikas,
jo neiSmeskite j aplinka, o atiduokite atlieky
iSmetimo centre.

Didzioji dalis mechanizmui pagaminti naudoty
medziagy yra perdirbamos; visus metalus
(plieng, aliuminj, zalvarj) galima atiduoti
standartiniame perdirbimo punkte. Dél

informacijos kreipkités j vietos atlieky
perdavimo tarnyba. ISmetant atliekas butina
atsizvelgti j aplinka, neuztersti dirvoZzemio, oro ir
vandens.

Visais atvejais butina paisyti galiojanciy
vietos jstatymy.

Jrenginj iSmetant batina sunaikinti CE Zzenklo
etikete ir §j vadova.
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12. TECHNINIAI DUOMENYS

SPARTA 381S SPARTA 381T SPARTA 441S SPARTA 441T
STARK 3810S STARK 3810T STARK 4410S STARK 4410T

Darbinis pajégumas cm? 36.2 40.2

Variklis jy takty EMAK

Galingumas KW 13 16

Minimalios aps./min. min’ 2800

Maksimalus iSeinanciojo veleno .

greitis min’ 8.500

Variklio greitis esant maksima- .

liam i$einan¢iojo veleno greiciui min 11.700

Degaly bako talpa m + 6 cm3 870(0.87 1)

Pripildymo karbiuratorius Taip

Antivibraciné sistema Taip

Pjovimo plotis cm 38

Svoris be pjovimo jtaiso ir

apsaugos kg 7.2 7.9 73 8.0
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Rekomenduojami pjovimo priedai

Modelis

Pjovimo priedai

Apsaugos

STARK 3810-4410

P.N. 63129003

P.N. 4192048CR

SPARTA 381-441

P.N. 63129004

P.N.61042011CR

STARK 3810-4410

P.N. 63019018

P.N. 4192048CR

SPARTA 381-441

P.N. 63019017

P.N.61042011CR

STARK 3810-4410
SPARTA 381-441

P.N. 4095673BR

P.N. 4192048CR

P.N.61042011CR

000 d )6 e

STARK 4410T P.N. 4192048CR
SPARTA 441T PN.4095638AR P.N.61042011CR
STARK 4410T P.N. 4192048CR
SPARTA 441T PN.4095563AR P.N.61042011CR
STARK 4410T P.N. 4095565AR P.N. 4192048CR
SPARTA 441T P.N. 4095065AR P.N.61042011CR
STARK 4410T

SPARTA 441T P.N. 4095635AR P.N. 4174279
STARK 4410T

SPARTA 441T P.N. 4095066AR P.N. 4174279

* apsauga (dalies nr. 4174283AR) nereikalinga

PERSPEJIMAS!

Naudojant netinkama pjaunamajj prieda, padidéja nelaimingy jvykiy tikimybeé! Naudokite tik
rekomenduojamus pjaunamuosius priedus ir apsaugas, taip pat paisykite gamintojo pateiktas

galandimo instrukcijy.
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SPARTA381S | SPARTA381T | SPARTA441S | SPARTA441T
STARK 3810 S STARK3810T | STARK4410S | STARK4410T
| | | |
Slegio Lo av
lygis dB (A)| EN11806 98.1 96.1 98.1 96.1 99.3 973 99.3 973
EN 22868
Nuokrypis |dB (A) 20 20 20 20 20 20 20 20
Jématuotas 2000/14/EC
garso galios |dB (A)| EN22868 111 108.1 111 108.1 121 109.6 1121 109.6
Iygis EN1S0 3744
Nuokrypis |dB (A) 2.0 20 2.0 20 2.0 20 20 2.0
Garantuotas y A/ c
garso galios 2000/14/
iygis dB (A) EN 22868 113.0 110.0 113.0 110.0 114.0 112.0 114.0 112.0
EN IS0 3744
Vibracijos | . E’; e | 80 | e160 | e3en | ss0 | s | 610 | 3 | S8l
lygis 5.9 (dx) 7.2 (dx) 7.5 (dx) 6.6 (dx) 5.9 (dx) 7.2 (dx) 7.5 (dx) 6.6 (dx)
EN 12096
. 1.8 (sx) 2.7 (sx) 2.2(sx) 1.6 (sx) 1.8 (sx) 2.7 (sx) 2.2 (sx) 1.6 (sx)
2 | EN 1209
Nuokrypis | ms 160 | 280 | 180 | 16(dx) | 16 | 280 | 18 | 16
* Vidutinés svérimo reikSmés: 1/2 minimalios aps./min., 1/2 esant pilnai apkrovai (galvuté) arba 1/2 jsibégéjimas (aSmenys).
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13. ATITIKTIES DEKLARACIJA

Toliau pasirasiusi jmoné ,Emak spa“, via Fermi, 4 - 42011
Bagnolo in Piano (RE), ITALIJA, savo atsakomybe pareiskia,
kad 3is mechanizmas:

1. Kategorija: Krimapjové / Zoliapjové

2. Prekés Zenklas ,Efco” Stark 3810 S - Stark 3810 T - Stark 4410
S-Stark 4410T

Prekés zenklas,Oleo-Mac”, Sparta 381 S - Sparta 381 T - Sparta
441S-Sparta441T

3. Serijos ID 860 XXX 0001 + 860 XXX 9999 (Stark 3810 -
Sparta 381) - 861 XXX 0001 + 861 XXX 9999 (Stark 4410 -
Sparta 441) atitinka Siy direktyvy reikalavimus:

2006/42/EB - 2000/14/EB - 2014/30/EB — 97/68/EB - 2004/26/
EB, atitinka toliau nurodyty suderinty standarty nuostatas:

EN 55012 - ENISO 11806

14. GARANTIJOS PAZYMEJIMAS

Sis mechanizmas suprojektuotas ir pagamintas naudojant
pacias moderniausias gamybos technologijas. Jei
mechanizmas naudojamas privaciais ar mégéjiskais tikslais,
gamintojas jam suteikia 24 ménesiy garantijg. Jei
mechanizmas naudojamas profesionaliais tikslais, garantija
apribojama 12 ménesiy laikotarpiu.

Bendrosios garantijos salygos

1) Garantijos periodas prasideda pirkimo diena. Per savo
prekybos ir techninés pagalbos tinkla gamintojas
nemokamai kei¢ia mechanizmo dalis, kurios sugedo dél
medziagy, apdirbimo ir gamybos defekty. Si garantija
nedaro jtakos pirkéjo teiséms, kurias nustato jstatymai,
taikomi $io mechanizmo defekty pasekméms.

2) Techniniai darbuotojai suteiks pagalba kiek galima
greiciau, tose laiko ribose, kurias sglygoja organizaciniai
reikalavimai.

3) Norédami pagal 3iq garantija pareiksti pretenzija, sj
tinkamai uzpildyta, visos komplektacijos garantinj
pazyméjima, ant kurio turi bati pardavéjo
antspaudas, taip pat pridéjus saskaita arba kvita, ant
kurio nurodyta pirkimo data, reikia pateikti
darbuotojams, jgaliotiems patvirtinti darbus.

4) Garantija nustoja galioti, jei:

- akivaizdziai matosi, kad neteisingai buvo atliekama
mechanizmo techniné priezitra

Atitikties jvertinimo procedaros:

V priedas - 2000/14/EB

ISmatuotas garso galios lygis: 111.1 dB (A) (Stark 3810 - Sparta
381)-112.1 dB (A) (Stark 4410 - Sparta 441)

Garantuotas garso galios lygis: 113,0 dB (A) (Stark 3810 -
Sparta 381) - 114.0 dB (A) (Stark 4410 - Sparta 441)

Techniné dokumentacija saugoma adminstracijos bustinéje:
Technikos departamentas

Kur pasirasyta: Bagnolo in Piano (RE), Italija, via Fermi, 4
Data: 2017-02-01

O e
Se “[«/Emak..

~~_ Fausto Bellamico - President

- Gaminys yra naudojamas netinkamu badu;

- Naudojami netinkamos tepimo med.iagos arba degalai

- Naudojamos neoriginalios jtaiso atsarginés dalys arba
priedai

- Techninio aptarnavimo ar priezitros darbus atliko
nejgalioti asmenys

5) Gamintojas nesuteikia garantijos eksploatacinéms
medziagoms ir mechanizmo dalims, kurios dévisi
normalios eksploatacijos metu.

6) Garantija negalioja tiems darbams, kurie yra atliekami,
jeigu gaminys modifikuojamas arba tobulinamas.

7) Garantija negalioja tiems paruosiamiesiems ir techninio
aptarnavimo darbams, kurie turi bati atliekami garantinio
laikotarpio metu.

8) Apie gaminio pazeidimus, jvykusius transportavimo
metu, pirkéjas privalo nedelsiant pranesti vezéjui, nes
priesingu atveju gali nustoti galioti garantija.

9) Kity gamintojy (,Briggs & Stratton’, ,Subaru”, ,Honda",
4Kipor”, ,Lombardini”, ,Kohler” ir kt.) varikliams, kurie
montuojami masy mechanizmuose, suteikiamos variklio
gamintojo garantijos.

10) Garantijos salygos neapima traumy arba gedimy, kuriuos
dél mechanizmo defekty arba dél ilgalaikio mechanizmo
nenaudojimo, kurj Ilémé minimi defektai, tiesiogiai arba
netiesiogiai patyré asmenys arba daiktai.

r-— - - - - - - - - - - - - -"=-"=-- -/ - =—' — - - - - - - - - - - = = = o
MODELIS DUOMENYS ‘X)
PREKYBOS AGENTAS
SERLJOS NR.
PIRKEJAS




15. TRIKCIY SALINIMO LENTELE

PERSPEJIMAS: pries atlikdami visus istaisomuosius veiksmus, iSskyrus tuos,
kuriuos norint atlikti, jrenginys turi veikti, visada jrenginj iSjunkite ir iStraukite

uzdegimo zvake.

Jei patikrinote visas iSvardytas prieZastis, bet trikties nepasalinote, kreipkités | techninés
priezilros atstova. Jei atsirado triktis, kuri nepaminéta Sioje lenteléje, dél remonto kreipkités j

techninés priezilros atstova.

GALIMOS PRIEZASTYS

POSIBLES CAUSAS

SPRENDIMAS

Variklis nepasileidzia arba
praéjus kelioms
sekundéms po paleidimo
iSsijungia.

1. Néra kibirksties

2. Variklis uzsiurbtas

1. Patikrinkite Zvakés kibirkstj.
Jeigu kibirksties néra, pakeiskite
Zzvake (BPMR7A).

2. Atlikite procedura, kuri aprasyta
puslapyje “312" Jei variklis vis
tiek neuzsiveda, pakartokite
procedulrg su nauja Zvake.

Variklis jsijungia, bet
reikiamai nedidina sukiy
arba prie dideliy sakiy
veikia netinkamai.

Reikia
karbiuratoriy.

sureguliuoti

Jei reikia sureguliuoti
karbiuratoriy, susisiekite su
jgaliotu klienty aptarnavimo
centru.

Variklis nepasiekia
maksimaliy sudkiy ir/arba
iSmeta per daug damy.

1. Patikrinkite alyvos ir
benzino misinj.

2. Uzsiterses oro filtras.

3. Reikia sureguliuoti
karbiuratoriy.

1. Naudokite SvieZig benzing ir
dvitakéiams varikliams skirta
alyva.

2. I3valykite; Zr. instrukcijas skyriuje
“Oro filtro priezitra”.

3. Jei reikia sureguliuoti
karbiuratoriy, susisiekite su
jgaliotu klienty aptarnavimo
centru.

Variklis pasileidzia, sukasi
ir greitéja, taciau
nepalaiko  minimaliy
sakiy.

Reikia sureguliuoti
karbiuratoriy.

Jei reikia padidinti variklio sukius,
pasukite varztg pagal laikrodzio
rodykle maziausiai per “T" (20
pav.); zr. skyriy “Karbiuratoriaus
prieziura”.

Variklis uzsiveda ir veikia,
taciau pjaunamasis
priedas nesisuka

PERSPEJIMAS:
Varikliui veikiant
niekada nelieskite
pjaunamojo
priedo.

Pazeista sankaba, kiginé
pavara arba transmisijos
velenas

Jei reikia, pakeiskite; kreipkités j
jgaliota techninés priezitros
centra.

A PERSPEJIMAS: nevykdykite remonto darby, jei neturite bitiny remonto ir techniniy
Ziniy. Dél blogai atlikto remonto automatiskai nustos galioti garantija ir gamintojas bus
atleistas nuo bet kokios atsakomybés.
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TRADUCEREA INSTRUCTIUNILOR ORIGINALE

INTRODUCERE

Pentru o utilizare corecta a masinii si pentru a
evita accidentele, nu incepeti lucrul fara a citi in
prealabil acest manual, cu cea mai mare atentie.
In acest manual veti gasi explicatii privind
functionarea diferitelor componente si
instructiuni privind verificarile necesare si
intretinerea.

N.B. Descrierile si ilustratiile din acest
manual nu il angajeaza cu nimic pe
producator. Firma isi rezerva dreptul de a
aduce eventuale modificari, fara a-si lua
angajamentul de a actualiza de fiecare data
acest manual.

In afara instructiunilor referitoare la utilizare si
intretinere, acest manual contine si informatii
carora trebuie sa li se acorde o atentie speciala.
Aceste informatii sunt marcate cu simbolurile
descrise in continuare:

ATENTIE: cand exista riscul de accidente sau de
leziuni personale, inclusiv mortale, sau riscul de
a se aduce pagube grave bunurilor.
AVERTIZARE: cand exista riscul de a se aduce
pagube aparatului sau componentelor acestuia.

ATENTIE
PERICOL DE DIMINUARE A AUZULUI
IN CONDITII NORMALE DE UTILIZARE,
ACEST APARAT POATE FACE CA
OPERATORUL SA FIE SUPUS UNUI NIVEL
DE EXPUNERE PERSONALA ZILNICA LA
ZGOMOT EGALA CU SAU MAI MARE DE

85 dB (A).

CUPRINS

1. NORME DE SIGURANTA (contine
normele referitoare la utilizarea in
sigurantd a masinii)

2. EXPLICAREA SIMBOLURILOR SI A
AVERTIZARILOR REFERITOARE LA
SIGURANTA (explic in ce mod poate
fi identificata masina si care este
semnificatia simbolurilor)

3. COMPONENTELE PRINCIPALE
(explica unde sunt plasate elementele
principale care compun masina)

327

329

329

4. ASAMBLAREA (explica modul in care
trebuie indepdrtat ambalajul si modul

de montare a elementelor detasate) 329
5. PORNIREA 331
6. OPRIREA MOTORULUI 333
7. UTILIZAREA MASINII 333
8. TRANSPORTUL 337
9. iNTRE'!'INEREA (contine toate

informatiile pentru a mentine masina
eficienta)

10. DEPOZITAREA

1. PROTECTIA MEDIULUI
INCONJURATOR (Ofera cateva
recomandari privind utilizarea masinii
astfel incat sa se protejeze mediul
inconjurator) 341

12. DATE TEHNICE (Rezumg
caracteristicile principale ale masinii) 342

13. DECLARATIE DE CONFORMITATE 345

14. CERTIFICAT DE GARANTIE (Rezuma

338
341

conditiile de garantie) 345
15. GHID PENTRU REZOLVAREA

PROBLEMELOR (V3 ajuta sa rezolvati

rapid unele eventuale probleme de

utilizare) 346

1. NORME DE SIGURANTA

A ATENTIE

- Masina, daca este utilizata corect, este un
instrument de lucru rapid, comod si
eficient; daca este utilizata in mod incorect
sau fara a se lua masurile de precautie
necesare, poate deveni un instrument
periculos. Pentru ca munca dv. sa fie
intotdeauna placuta si sigurd, respectati cu
strictete normele de siguranta indicate mai
jos si in restul manualului.

- Expunerea la vibratiile produse de
utilizarea indelungata a instrumentelor de
lucru actionate de motoare cu ardere
interna poate cauza leziuni ale vaselor
sangvine sau ale nervilor degetelor, ai
mainilor si ai incheieturilor mainilor la
persoanele care prezinta tulburari ale
circulatiei sangvine sau umflaturi
anormale. Utilizarea prelungita in conditii
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de temperatura scazuta a fost asociata cu
leziuni ale vaselor sangvine la persoanele
sanatoase. Daca se manifesta simptome
precum insensibilitate, durere, modificari
ale culorii sau consistentei pielii sau
pierderea simtului tactil la degete, maini si
incheieturile mainilor, intrerupeti
utilizarea acestui instrument si consultati
un medic.

- Sistemul de pornire al aparatului dv.
produce un camp electromagnetic de
intensitate foarte joasa. Acest camp poate
interfera cu unele pacemakere. Pentru a
reduce riscul de leziuni grave sau mortale,
persoanele cu pacemaker trebuie sa-si
consulte medicul si pe producatorul
pacemakerului inainte de a utiliza acest
aparat.

ATENTIE! - Regulamentele nationale pot
limita utilizarea aparatului.

Nu utilizati aparatul inainte de a fi instruiti
in mod special in legdtura cu folosirea
acestuia. Operatorul care foloseste aparatul
pentru prima oara trebuie sa se
pregdteasca facand exercitii inainte de a-l
folosi pe teren.

Aparatul trebuie utilizat numai de
persoane adulte, cu o buna conditie fizica
si care cunosc instructiunile de utilizare.

Nu folositi motocoasa daca sunteti obositi
sau sub efectul alcoolului, al drogurilor sau
al medicamentelor.

Purtati imbrdcaminte adecvatad si
echipament de sigurantd precum cizme,
pantaloni rezistenti, manusi, ochelari de
protectie, antifoane si casca de protectie.
Folositi haine mulate pe corp, dar comode.
Nu permiteti copiilor sa foloseasca
motocoasa.

Nu permiteti altor persoane sa se apropie
la mai putin de 15 metri in timpul utilizarii
motocoasei.

Inainte sa folositi motocoasa, verificati ca
surubul de fixare a discului sa fie bine
strans.

Motocoasa trebuie sa fie echipata cu

10

11

12
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15

16

17

18
19

20

21

22

23

accesoriile de tadiere recomandate de
producator (v. pag. 343).

Nu folositi motocoasa fara elementul de
protectie al discului sau al capului de tdiere.
Tnainte de a porni motorul, verificati ca
discul sa se roteasca liber si sa nu fie in
contact cu corpuri straine.

in timpul lucrului controlati frecvent discul,
oprind motorul. Inlocuiti discul imediat ce
apar fisuri sau crapaturi.

Utilizati aparatul doar in locuri bine aerisite,
nu-l utilizati intr-un mediu cu atmosfera
exploziva, inflamabild sau in incaperi
inchise.

Cand motorul este pornit, nu efectuati
nicio operatie de intretinere si nu atingeti
discul.

Este interzis sa se aplice pe priza de putere
a aparatului dispozitive diferite de cele
furnizate de producator.

Nu lucrati cu un aparat defect, prost
reparat, prost montat sau modificat in mod
arbitrar. Nu scoateti, nu deteriorati si nu
faceti inutilizabil niciun dispozitiv de
siguranta. Utilizati numai dispozitivele de
taiere indicate in tabel.

Pastrati toate etichetele cu semnele de
pericol si de siguranta in conditii perfecte.
In cazul in care sunt deteriorate, inlocuiti-le
imediat. (Fig. 24).

Nu folositi aparatul pentru utilizari diferite
de cele indicate in manual (vezi pag. 333).
Nu parasiti aparatul cu motorul pornit.

Nu porniti motorul fara ca bratul sa fie
montat.

Controlati zilnic motocoasa pentru a va
asigura ca toate dispozitivele, atat cele de
siguranta, cat si celelalte, sunt in stare de
functionare.

Nu efectuati operatiuni sau reparatii
diferite de cele de intretinere normala.
Adresati-va atelierelor autorizate.

In cazul in care aparatul trebuie casat, nu-l
abandonati la intdamplare, ci predati-I
dealerului, care se va ocupa de eliminarea
sa corecta.

Predati sau imprumutati motocoasa numai
unor utilizatori bine pregatiti, care cunosc
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modul de functionare si utilizarea corectd a
aparatului. Predati, de asemenea, si
Manualul cu instructiunile de folosire, care
trebuie citit inainte de a incepe lucrul.
Adresati-vd intotdeauna Dealerului pentru
orice lamurire sau pentru o intervetie
prioritara.

24

25 - Pastrati cu grija acest Manual si consultati-I
inainte de fiecare utilizare a aparatului.
26 - Amintiti-va ca proprietarul sau operatorul

este responsabil pentru accidente sau a
riscurilor suportate de catre terti sau a
bunurilor proprii.

A ATENTIE

- Nu utilizati niciodata un aparat ale carui
dispozitive de siguranta sunt defecte.
Dispozitivele de siguranta ale aparatului
trebuie sa fie supuse verificarilor si
intretinerii pe baza informatiilor furnizate
in aceasta sectiune. Daca masina nu este
gasita corespunzatoare in urma
verificarilor, adresati-va unui Centru de
Asistenta Autorizat pentru reparatii.

- Orice utilizare a masinii care nu este
prevazuta in mod expres in manual trebuie
sa fie considerata o utilizare improprie si,
prin urmare, constituie o sursa de pericole
pentru persoane si bunuri.

2. EXPLICAREA SIMBOLURILOR SI A
AVERTIZARILOR REFERITOARE LA
SIGURANTA (Fig. 24)

1- Cititimanualulde utilizare siintretinereinainte
de a folosi acest aparat.

2 - Puneti-va cascd, ochelari si casti de protectie.

3 - Purtati incdltaminte si mdnusi de protectie
cand folositi discuri metalice sau de plastic.

4 - Aveti grija la obiectele aruncate.

5 - Nu lasati alte persoane sa se apropie la mai
putin de 15 m.

6 - ATENTIE! Suprafetele pot fi fierbinti!

7 - Aveti grija mai ales la fenomenul de recul. Ar
putea fi periculos.

8 - Pompa de combustibil.

9 - Tipul de aparat: MOTOCOASA

10 - Nivel de putere acustica garantat

11 - Marcaj CE de conformitate

12 - Numarul de serie

13 - Anul fabricatiei

14 - Viteza maxima a arborelui de iesire
(numéar de rotatii pe minut)

3. COMPONENTELE PRINCIPALE (Fig. 1)
1+3) - Instrumente furnizate

4 - Hamurile

5 - Conic de viteze

6 - Capac curbat de protectie

7 - Cap cu fire de nailon

8 - Buson rezervor carburant
9 - Pompa de combustibil
10 - Suruburi reglare carburator
11 - Protectie esapament
12 - Bujie
13 - Filtru aer

14 - Maner de pornire

15 - Buton comanda starter

16 - Buton blocare accelerator

17 - Buton STOP

18 - Buton accelerator

19 - Prindere hamuri

20 - Maner

21 - Tub de transmisie

22 - Buton de jumatate de acceleratie
4. ASAMBLAREA

MONTAREA ELEMENTELOR DE PROTECTIE
(Fig. 7)

Fixati capacul de protectie (A) la tubul de
transmisie, cu ajutorul suruburilor (B), intr-o
pozitie care sd va permitd sa lucrati in siguranta.
Nota: folositi elementul de protectie (C)
numai cu capul cu fire de nailon. Elementul
de protectie (C) trebuie sa fie fixat cu surubul
(D) de capacul de protectie (A).

MONTAREA CAPULUI CU FIRE DE NAILON
(Fig. 8)

Introduceti flansa superioara (F). Introduceti
tija pentru fixarea capului (H) in orificiul
corespunzator (L) si insurubati in sens antiorar
capul (N) numai cu mana.
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MONTAREA DISCULUI (Fig. 9)

Desurubati in sens orar surubul (A); scoateti
cupa (D) si flansa inferioara (E). Montati discul
(R) pe flansa superioara (F), asigurandu-va ca
sensul de rotatie este cel corect.

Montati flansa inferioara (E), cupa (D), si
insurubati surubul (A) in sens antiorar.
Introduceti tija din dotare in orificiul
corespunzator (L) pentru a bloca discul si a
permite strangerea surubului (A) la 2,5 kgm (25
Nm).

A ATENTIE - Colierul (vezi sagetile C, Fig. 9)
trebuie sa fie pozitionat in orificiul de montare
al discului.

MONTAREA MANERULUI (Fig. 2)

Montati manerul pe tubul de transmisie si fixati-I
cu suruburi (A). Pozitia manerului poate fi reglata
in functie de necesitdtile operatorului.

MONTAREA BARIEREI DE SIGURAN]’i\ (Fig. 9A)
Cand se foloseste discul in loc de capul cu fire de
nailon, trebuie sd se monteze “bariera de
sigurantd”. Fixati bariera (A) sub punctul de
prindere (C) al manerului (208, Fig. 1) cu ajutorul
suruburilor (B), avand grija sa verificati ca “bariera
de sigurantd” sa se afle pe partea stanga a
motocoasei.

MONTAREA GHIDONULUI (Fig. 4)

A ATENTIE! - Manerul trebuie sa fie fixat
intre cele douad marcaje (M) indicate pe tubul de
transmisie.

- Pozitionatighidonul (A) in cuplajul inferior (B1).

A AVERTIZARE: Ghidonul (A) trebuie sa fie

fixat pe cuplajul (B) intre cele doua marcaje (C)

indicate pe ghidon.

- Pozitionaticuplajul superior (B2) sistrangeticele
4 suruburi (D), fara a le insuruba pana la capat.

- Aliniati ghidonul in unghi drept fata de tubul
de transmisie.

- Strangeti suruburile (D) foarte bine.

MONTAREA MANERELOR DE COMANDA

(Fig. 6)

- Slabiti surubul (G).Piulita (H) ramanein manerul
de comanda (L).

- Impingetimaneruldecomanda (L) (acceleratorul
M trebuie sa fie indreptat spre cuplul conic) pe
ghidonul (N), astfel incat orificiile (P) sa fie
aliniate.

- Introduceti surubul (G) si strangeti foarte bine.

A ATENTIE: Asigurati-va ca toate
componentele motocoasei sunt bine fixate,
iar suruburile sunt stranse.

OPERATII PRELIMINARE

HAMURILE (4S-T, Fig. 1)

O reglare corectd a hamurilor permite

motocoasei sa aiba un bun echilibru si o inaltime

adecvata fata de sol (Fig. 10-14A).

- Purtati hamuri de tip simplu sau dublu.

- Suspendati motocoasa de hamuri
intermediul inelului (A, Fig. 12)

- Pozitionati carligul (B, Fig. 12) astfel incat sa se
obtind o echilibrare optima a motocoasei.

- Pozitionati catarama (C, Fig. 113-14B) astfel
fncat motocoasa sa se afle la o finaltime
adecvata.

prin

A ATENTIE! in cazul utilizarii lamelor pentru
lemn (22-60-80 dinti), este obligatoriu sa se
utilizeze hamuri duble, dotate cu decuplare
rapida.

ACCESORII APROBATE

Urmatoarele accesorii Emak pot fi montate pe
masina de baza:

EP 100 Ferastrau pentru taiat crengi (1)

(1) Nu este aprobat pentru utilizarea cu
modelele cu ghidon (SPARTA 381 T-441T -
STARK 3810T-4410T).
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5. PORNIREA

CARBURANTUL

A ATENTIE: benzina este un carburant
extrem de inflamabil. Aveti foarte mare grija
cand manipulati benzina sau un amestec de
combustibili. Nu fumati si nu aduceti foc sau
flacari in apropierea carburantului sau a apa-
ratului.

Pentru a reduce riscul de incendiu si de
arsuri, manipulati cu grija carburantul. Este
foarte inflamabil.

- Agitati si puneti combustibilul intr-un reci-
pient aprobat pentru carburant.

- Amestecati combustibilul in aer liber, intr-un
loc unde nu sunt scantei sau flacari.
Puneti aparatul pe sol, opriti motorul si lasati-I
sd se raceasca fnainte de a efectua alimenta-
rea.
Desfaceti incet busonul de carburant, pentru a
elibera presiunea si pentru a evita iesirea car-
burantului.
Strangeti bine busonul de carburant dupa ali-
mentare. Vibratiile pot cauza o slabire a
busonului si iesirea carburantului.
Stergeti combustibilul care a dat pe dinafara
din aparat. Deplasati aparatul la 3 metri
distanta fata de locul in care s-a efectuat ali-
mentarea, inainte de a porni motorul.
Nu incercati niciodatd sa ardeti combustibilul
care a dat pe dinafara, in nicio imprejurare.
Nu fumati in timp ce manipulati combustibilul
sau in timpul functionarii aparatului.
Pastrati carburantul intr-un loc racoros, uscat
si bine aerisit.
Nu pdstrati combustibilul in locuri cu frunze
uscate, paie, hartie etc.
Pastrati aparatul si carburantul in locuri in care
vaporii de carburant nu vin in contact cu scan-
tei sau flacari libere, cu boilere de apa pentru
incdlzire, cu motoare electrice sau
intrerupatoare, cuptoare etc.

Nu scoateti busonul rezervorului cand moto-
rul este in functiune.
Nu folositi combustibil pentru operatiunile de
curatare.

- Aveti grija sa nu varsati carburant pe hainele
dv.

BENZINA ULEI \A
= ¢
2%-50: 1
I 1 (cm?3)
1 0,02 (20)
5 0,10 (100)
10 0,20 (200)
15 0,30 (300)
20 0,40 (400)
25 0,50 (500)

Acest produs este actionat de un motor in 2
timpi si necesita preamestecarea benzinei si a
uleiului pentru motoare in 2 timpi. Preamestecati
benzina fara plumb si ulei pentru motoare in doi
timpi intr-un recipient curat, omologat pentru
benzina.

CARBURANT RECOMANDAT: ACEST MOTOR
ESTE CERTIFICAT PENTRU A FUNCTIONA CU
BENZINA FARA PLUMB, PENTRU AUTOMOBILE,
CU CIFRA OCTANICA 89 ([R + M] / 2) SAU CU O
CIFRA OCTANICA MAI MARE.

Amestecati uleiul pentru motoare in 2 timpi cu
benzina, conform instructiunilor de pe ambalaj.
Va recomanddm sa utilizati ulei pentru motoare
in 2 timpi Efco - Oleo-Mac la 2% (1:50), formulat
in mod special pentru toate motoarele in doi
timpi racite cu aer.

Proportiile corecte de ulei/carburant indicate in
prospect (Fig. A) sunt adecvate cand se foloseste
ulei pentru motoare PROSINT 2 si EUROSINT 2
sau un ulei de motoare echivalent, cu o calitate
ridicata (specificatii JASO FD sau ISO L-EGD).

A AVERTIZARE: NU FOLOSITI ULEI PENTRU
AUTOVEHICULE SAU PENTRU MOTOARE
OUTBOARD iN 2 TIMPI.

A AVERTIZARE:
- Cumparati doar cantitatea de carburant
necesara in functie de consumul dv.; nu
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cumparati mai mult decat ceea ce veti folosi
in una sau doua luni;

- Pastrati benzina intr-un recipient inchis
ermetic, intr-un loc racoros si uscat.

A ATENTIE - Pentru amestec, nu utilizati
niciodata un carburant cu un procent de
etanol mai mare de 10%; se poate folosi gazo-
hol (amestec de benzina si etanol) cu un pro-
cent de etanol de pana la 10% sau carburant
E10.

NOTA - Preparati doar cantitatea de amestec
necesara pentru utilizare; nu lasati amestecul in
rezervor sau in canistra mult timp. Se recomanda
sa se utilizeze stabilizator pentru carburant
Emak ADDITIX 2000 cod. 001000972, pentru a
pastra amestecul pe o perioada de 12 luni.

Benzina alchilata

A AVERTIZARE - Benzina alchilata nu are
aceeasi densitate ca benzina normala. De
aceea, motoarele reglate cu benzina normala
pot necesita o reglare diferita a surubului H.
Pentru aceasta operatie trebuie sa va adresati
unui Centru de Asistenta Autorizat.

Alimentarea
Agitati canistra cu amestec inainte de a efectua
alimentarea.

PORNIREA

A inainte de a porni motorul, verificati ca
discul sa se roteasca liber si sa nu fie in contact
cu corpuri straine.

A Cu motorul la ralanti, dispozitivul de
taiere nu trebuie sa se roteasca. in caz
contrar, contactati un Centru de Service
Autorizat pentru a efectua o verificare si
repara problema.

A ATENTIE: apucati bine motocoasa, cu
ambele maini. Stati intotdeauna cu corpul in
partea stanga a tubului. Nu apucati niciodata

cu mainile incrucisate. Operatorii stangaci
trebuie sa respecte aceleasi instructiuni.
Adoptati o pozitie de taiere adecvata.

A Expunerea la vibratii poate cauza
leziuni persoanelor care sufera din cauza
unor probleme de circulatie sanguina sau cu
probleme ale sistemului nervos. Adresati-va
medicului daca apar simptome fizice precum
amorteala, lipsa sensibilitatii, reducerea
puterii normale sau variatii ale culorii pielii.
Aceste simptome apar, de obicei, la degete,
maini sau incheieturi.

inainte de a porni motorul, verificati ca
butonul de acceleratie sa functioneze liber.

A ATENTIE: respectati instructiunile de
siguranta referitoare la  manuirea
carburantului. Opriti intotdeauna motorul
inainte de a alimenta. Nu adaugati niciodata
carburant intr-un aparat care are motorul in
functiune sau cald. Deplasati-va la cel putin 3
mfatadeloculin cares-aefectuatalimentarea,
inainte de a porni motorul. NU FUMATI!

1. Curatati suprafata din jurul busonului de car-
burant, pentru a evita contaminarea.

2. Desfaceti incet busonul de carburant.

3. Turnati cu atentie amestecul de carburant in
rezervor. Evitati sd varsati pe dinafara.

4.Tnainte de a pune la loc busonul de carburant,
curdtati si controlati garnitura.

5. Puneti imediat la loc busonul de carburant,
strangandu-l cu mana. Stergeti eventualul car-
burant revarsat.

A ATENTIE: controlati sa nu existe pierderi
de carburant si, daca exista, eliminati-le
inainte de utilizare. Daca este necesar,
contactati serviciul de asistenta al dealerului
dv.

Motor inecat

- Aplicati un instrument adecvat pe capacelul
bujiei.

- Ridicati capacelul bujiei.

- Desurubati si uscati bujia.
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- Deschideti complet robinetul.

- Trageti de snurul de pornire de cateva ori,
pentru a goli camera de ardere.

- Puneti la loc bujia si aplicati capdcelul,
apasandu-l cu fermitate.

- Aduceti maneta de soc pe pozitia OPEN, chiar
daca motorul e rece.

- Porniti motorul.

PROCEDURA DE PORNIRE
1) Impingeti incet pompa de pornire de 4 ori
(9, Fig. 1).
2) Puneti maneta de soc (15, Fig. 1) in pozitia
CLOSE (A, Fig. 15).
3) Trageti maneta de acceleratie (18, Fig.1) si
opriti la jumadtate de acceleratie prin apdsarea
butonului (22), eliberati maneta (18).
Sprijiniti motocoasa pe sol, intr-o pozitie
stabila. Controlati ca dispozitivul de taiere sa
fie liber. Tinand motocoasa cu o mana (Fig.
15A), trageti de snurul de pornire (cel mult de
3 ori) pana cand se aude prima explozie a
motorului. Pentru o masind noua poate fi
necesar sa trageti de mai multe ori.
5) Puneti maneta de soc (15, Fig. 1) in pozitia
OPEN (B, Fig. 15).
Trageti de snurul de pornire pentru a porni
motorul. Dupa ce masina a pornit, incalziti-o
timp de cateva secunde, fard a atinge accele-
ratorul. Masina poate avea nevoie de mai
multe secunde pentru incalzire, daca afara
este frig sau daci se afla la mare altitudine. in
final, apasati pe accelerator (18, Fig. 1) pentru
a dezactiva semi-accelerarea.

=

&

A AVERTIZARE:

- Nuinfasurati niciodata snurul de pornire in
jurul mainii.

- Cand trageti snurul de pornire, nu folositi
intreaga sa lungime; acest lucru poate duce
la ruperea snurului.

- Nu eliberati brusc snurul; tineti manerul de
pornire (14, Fig. 1) si lasati snurul sa se
infasoare incet la loc.

A ATENTIE: Cand motorul este deja cald,
nu folositi maneta de soc pentru pornire.

A ATENTIE: Folositi dispozitivul de semi-
accelerare numai in faza de pornire a
motorului la rece.

RODAJUL MOTORULUI

Motorul ajunge la puterea sa maxima dupa 5+8
ore de lucru.

In timpul acestei perioade de rodaj, nu lasati
motorul sa functioneze in gol la turatia maxima,
pentru a evita solicitarile excesive.

A ATENTIE! - in timpul rodajului, nu
modificati carburatia pentru a obtine o asa-
zisa crestere a puterii; motorul se poate
deteriora.

NOTA: este normal ca un motor nou sa emita
fum in timpul primei utilizari si dupa aceea.

6. OPRIREA MOTORULUI

Aduceti maneta acceleratorului la minim (18, Fig.
1) si asteptati cateva secunde pentru a permite
racirea motorului.

Opriti motorul, apasand intrerupdtorul de masa
(17).

7. UTILIZAREA MASINII
UTILIZARI INTERZISE

A ATENTIE: evitati reculul, deoarece
poate provoca raniri grave. Reculul este con-
stituit din miscari neasteptate, in lateral sau
inainte, ale aparatului, care se produc daca
discul vine in contact cu obiecte precum
ramuri groase sau pietre, sau daca o bucata
de lemn se loveste de discul pentru lemn in
timpul taierii. Chiar si contactul cu un corp
strain poate determina pierderea controlului
asupra motocoasei.

A ATENTIE! - Respectati intotdeauna nor-
mele de siguranta. Motocoasa trebuie sa fie
utilizata numai pentru a taia iarba sau arbusti
mici. Taiati lemnul numai cu discul adecvat.
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Nu taiati metal, plastic, caramizi sau material
de constructie care nu este lemn. Este interzis
sa se taie alte tipuri de materiale. Nu utilizati
motocoasa ca parghie pentru a ridica, a
deplasa sau a despica obiecte si nu o blocati
pe suporturi fixe. Este interzis sa se aplice pe
priza de putere a motocoasei instrumente sau
aplicatii diferite de cele indicate de
producator.

A ATENTIE: daca se utilizeaza discuri rigi-
de, evitati sa taiati in apropierea gardurilor, a
zidurilor cladirilor, a trunchiurilor copacilor, a
pietrelor sau a altor obiecte care pot provoca
reculul motocoasei sau pot deteriora discul.
Pentru aceste operatii se recomanda sa
folositi capetele cu fire de nylon. in plus,
tineti cont ca riscul de proiectare a unor frag-
mente este mai mare in asemenea situatii.

A ATENTIE: nu utilizati niciodata o
motocoasa deasupra nivelului terenului sau
cu blocul de taiere in pozitie perpendiculara
pe teren. Nu utilizati niciodata motocoasa ca
masina de tuns gardul viu.

A ATENTIE: daca discul se slabeste dupa
ce a fost fixat corect, intrerupeti imediat utili-
zarea. Este posibil ca piulita de fixare sa fie
uzata si sa trebuiasca sa fie inlocuita. Nu
utilizati niciodata piese neomologate pentru
a fixa discul. Daca discul continua sa se
slabeasca, adresati-va dealerului local. Nu
utilizati niciodata motocoasa cu discul slabit.

Masuri de precautie in zona de lucru

+ Taiati tinand intotdeauna ambele picioare pe
teren stabil, pentru a evita sd va pierdeti echi-
librul.

« Asigurati-va ca va puteti migca si ca puteti
rdmane in picioare in mod sigur. Verificati
dacd exista eventuale obstacole in zona de
lucru (radacini, pietre, ramuri, gropi etc.), in
cazul in care este necesar sa vd deplasati
brusc. Aveti foarte mare grija in timpul taierii
pe terenuri in panta.

+ Nu tdiati deasupra nivelului toracelui, deoare-

ce este dificil sa controlati fortele de recul la
acea naltime.

+ Nu taiati in apropierea cablurilor electrice.
Incredintati aceasta operatie unor operatori
profesionisti.

+ Taiati numai cand conditiile de vizibilitate si
de lumina permit o vizibilitate maxima.

« Nu taiati daca va aflati pe o scard; aceasta
pozitie este foarte periculoasa.

+ Opriti motocoasa dacd discul loveste un obie-
ct strain. Examinati discul si motocoasa;
reparati eventualele piese deteriorate.

+ Aveti grija ca discul s nu vina in contact cu
pamant si nisip. Chiar si o cantitate redusa de
pamant duce la tocirea rapida a discului si
mareste riscul de recul.

+  Opriti motorul inainte de a pune jos motoco-
asa.

« Fiti extrem de atenti atunci cand purtati casti
de protectie, deoarece acestea pot limita
capacitatea de a auzi sunetele care indica
pericole (apeluri telefonice, sirene, alarme
etc).

+ Aveti foarte mare grija in timpul taierii pe
terenuri in panta sau denivelate.

A ATENTIE: nu utilizati niciodata discurile
rigide pentru a taia pe terenuri pietroase.
Fragmentele proiectate sau discurile deterio-
rate pot provoca raniri grave sau letale opera-
torului sau persoanelor din jur. Supravegheati
obiectele proiectate. Purtati intotdeauna
ochelari de protectie omologati. Nu va
intindeti peste elementul de protectie al blo-
cului de taiere. Pietrele, aschiile si alte obie-
cte ar putea sa va sara in ochi si ar putea
cauza orbire sau raniri grave. Nu lasati perso-
anele neautorizate sa se apropie. Copiii, ani-
malele, persoanele din jur si asistentii trebuie
sa ramana la o distanta de siguranta minima
de 15 m. Daca se apropie cineva, opriti ime-
diat aparatul. Nu rotiti aparatul inainte de a
verifica mai intdi eventuala prezenta a altor
persoane in zona de lucru.

334




Tehnici de lucru
Instructiuni de utilizare generale

A ATENTIE: in aceasta sectiune sunt
descrise normele de siguranta de bazi, referi-
toare la utilizarea aparatului de curatare si de
tundere a ierbii. in cazul unor situatii in care
nu stiti cu siguranta cum trebuie sa procedati,
consultati un specialist. Adresati-va dealeru-
lui sau atelierului local autorizat. Evitati sa
efectuati operatiuni pentru care considerati
ca nu sunteti pregatit. inainte de a trece la
folosire, este necesar sa intelegeti diferenta
dintre curatarea forestiera, curatarea ierbii si
tunderea ierbii.

Norme de siguranta de baza

1. Studiati zona de lucru:

+ pentru a va asigura ca nicio persoand, niciun
animal sau niciun obiect nu poate interactiona
cu controlul aparatului;

+ pentru a va asigura ca nicio persoana, niciun
animal sau niciun obiect nu poate intra in con-
tact cu blocul de tdiere sau cu aschiile proiec-
tate de blocul de tdiere.

A ATENTIE: nu utilizati aparatul daca nu
aveti posibilitatea de a cere ajutor in caz de
accident.

2. Nu utilizati aparatul in conditii meteorologice
adverse, de exemplu in caz de ceata deasa, de
ploaie torentiald, de vant puternic sau frig
patrunzator. Lucrul in aceste conditii este obo-
sitor si adesea comporta riscuri suplimentare,
de exemplu formarea ghetii pe teren, etc.

3. Asigurati-va ca va puteti misca si ca puteti
rdmane in picioare in mod sigur. Verificati daca
existd eventuale obstacole in zona de lucru
(raddcini, pietre, ramuri, gropi etc.), in cazul in
care este necesar sa va deplasati brusc. Aveti
foarte mare grija in timpul tdierii pe terenuriin
panta.

4. Stingeti motorul inainte de a vd deplasa in alta
zona.

5. Nu sprijiniti niciodata aparatul de sol in timp
ce motorul este in functiune.

« Utilizati intotdeauna dispozitivele adecvate.

+ Asigurati-va ca dispozitivele au fost reglate in
mod adecvat.

« Planificati-va cu grija lucrul.

+ Utilizati intotdeauna motorul la regim maxim
cand incepeti sa taiati cu discul.

« Utilizati intotdeauna discuri ascutite.

A ATENTIE: nu incercati sa indepartati
materialul taiat in timp ce motorul este in
functiune sau cand blocul de taiere este in
miscare, pentru a evita ranirile grave. Opriti
motorul si blocul de taiere inainte de a
indeparta materialul infasurat in jurul discu-
lui, pentru a evita riscul de ranire. Cuplul
conic se poate incalzi in timpul utilizarii si
poate ramane cald pe o anumita perioada de
timp dupa utilizare. Contactul cu acesta poate
provoca arsuri.

A ATENTIE: uneori se poate intampla ca
unele ramuri sau tulpini sa ramana blocate
intre elementul de protectie si blocul de
taiere. Opriti intotdeauna motorul inainte de
a-l curata.

Verificari preliminare

+ Examinati discul pentru a verifica dacd baza
dintilor sau zona din apropierea orificiului
central nu prezinta fisuri. Aruncati discul daca
prezinta fisuri.

+ Controlati ca flansa de sprijin s& nu prezinte
fisuri datorate uzurii sau unei strangeri excesi-
ve. Aruncati flansa de sprijin daca este fisurata.

+ Asigurati-va ca piulita de fixare nu si-a pierdut
capacitatea de strangere. Momentul de stran-
gere al piulitei de fixare trebuie sa fie de 25
Nm.

- Verificati sa nu fie deteriorat sau fisurat capa-
cul discului. Tnlocuiti capacul discului daca
este fisurat.

A ATENTIE: nu utilizati niciodata aparatul
fara elementul de protectie sau cu un ele-
ment de protectie defect. Nu utilizati
niciodata aparatul fara arborele de transmi-
sie.
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Curatare forestiera

- Tnainte de a efectua curitarea, examinati zona
de lucru, tipul de teren, panta terenului, even-
tuala prezentd a unor pietre, gropi etc.

- Incepeti dinspre latura zonei de lucru unde se
poate lucra mai usor si curatati un spatiu din
care sa porniti.

+ Avansati si reveniti inapoi sistematic, in inte-
riorul zonei, efectuand curatarea pe circa 4-5
m la fiecare trecere. In acest mod este folosita
intreaga raza de actiune a aparatului, in
amandoua directiile, iar operatorul poate
avansa intr-o zona de lucru practica si variata.

+ Curatati o fasie de teren lunga de circa 75 m.
Duceti cu dv. canistra de carburant, pentru
eventualele completari din timpul lucrului.

+ Pe terenurile in pantd, deplasati-va dintr-o
parte a alta a pantei. Este mai usor sa procedati
astfel, decat sa urcati si sa coborati de mai
multe ori panta.

« Planificati ce fasie de teren veti curata, pentru
a evita sa fiti nevoit sa treceti peste gropi sau
alte obstacole de pe teren. De asemenea,
orientati directia fasiei, astfel incat sa profitati
de directia din care bate vantul, astfel incat
rdmurelele curatate sa cada pe partea curdtatd
deja.

Curatarea ierbii cu discul pentru iarba

+ Nu utilizati discurile pentru iarba pentru a taia
trunchiuri lemnoase.

« Discul pentru iarba poate fi utilizat pentru
toate tipurile de ierburi nalte sau de buruieni.

« larba trebuie sa fie taiatd cu miscdri alternati-
ve, in lateral, miscarea de la dreapta la stanga
efectueaza curdtarea, iar miscarea de la stanga
la dreapta este cursa de revenire. Taierea este
executata de latura stanga a discului (intre
pozitia pentru orele 8 si pentru orele 12).

« Daca discul este inclinat spre stanga in timpul
curatarii, iarba cade de-a lungul unei linii, iar
apoi poate fi adunata mai usor, de exemplu cu
o grebla.

- Tncercati sé lucrati in mod ritmic. Adoptati o
pozitie cat mai stabila, cu picioarele usor
departate. Avansati la terminarea cursei de
revenire si adoptati din nou o pozitie cat mai
stabila.

—_

Lasati carterul de sprijin sa atingd usor tere-
nul. Rolul acestuia este sa impiedice discul sa
atinga terenul.

Pentru a reduce riscul ca materialul sa se
infasoare in jurul discului, respectati
urmatoarele instructiuni:

. Taiati intotdeauna cu motorul la regim maxim.

In timpul cursei de revenire, evitati materialul
deja taiat.

Opriti motorul, desprindeti hamurile si
sprijiniti aparatul pe sol inainte de a incepe sa
adunati materialul taiat.

Taierea ierbii cu capul cu fire de nylon

A AVERTIZARE: nu utilizati un fir mai
mare decat diametrul specificat. Cu elemen-
tul de protectie montat corect, blocul de
taiere incorporat regleaza automat lungimea
adecvata a firului. Folosirea unor fire excesiv
de lungi poate duce la supraincarcarea moto-
rului si poate cauza deteriorarea mecanismu-
lui ambreiajului si a pieselor alaturate.

Finisarea

Tineti capul de taiere inclinat, cu putin deasu-
pra terenului. Tierea este efectuata de extre-
mitatea firului. Lasati firul sa actioneze. Nu
apdsati niciodata firul spre zona de taiere.
Firul permite sa se inlature cu usurinta iarba si
buruienile de la baza zidurilor, a gardurilor, a
copacilor si a bordurilor; cu toate acestea,
poate deteriora scoarta anumitor copaci si
arbusti si poate deteriora stalpii gardurilor.
Pentru a reduce riscul de a deteriora alte plan-
te, scurtati firul la 10-12 cm si reduceti turatia
motorului.

Curatarea
« Tehnica de curdtare permite sd se inlature toata

vegetatia nedorita. Tineti capul trimmerului
cu putin deasupra terenului si inclinati-l. Lasati
capatul firului sé loveasca terenul din jurul
copacilor, al stalpilor, al statuilor si al altor
obiecte similare.

A AVERTIZARE: aceasta tehnica duce la o
marire a uzurii firului.
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« Firul se uzeaza mai repede si trebuie sa fie
facut sa avanseze mai des cand se curata pe
langa pietre, cdramizi, ciment, garduri de metal
si altele in comparatie cu lucrul pe langa copa-
ci si gardurile de lemn.

- In timpul operatiilor de finisare si de curatare,
motorul trebuie sa functioneze la un regim
mai mic decédt cel maxim, pentru a prelungi
durata de utilizare a firului si pentru a reduce
uzura capului tdietor.

Tunderea ierbii

+ Motocoasa este ideald pentru a tdia iarba la
care se ajunge mai greu cu o masina normala
de tuns iarba. In timpul tunderii ierbii, tineti
firul paralel cu solul. Evitati sa apasati capul de
taiere in teren, pentru a nu distruge gazonul si
a nu deteriora aparatul.

« Evitati contactul permanent dintre capul
taietor si sol in timpul tunderii normale. Un
astfel de contact permanent poate deteriora si
poate uza excesiv capul taietor.

Curatarea rapida

« Efectul de “evantai” al firului rotitor poate fi
utilizat pentru a obtine o curatare rapidd si
usoara. Tineti firul deasupra terenului care tre-
buie curatat si paralel cu acesta si efectuati
miscari alternative inainte si inapoi.

« Pentru a obtine rezultate satisfacatoare la tun-
dere si la curatarea rapidd, motorul trebuie sa
functioneze la regim maxim.

A ATENTIE: nu taiati niciodata daca vizibi-
litatea este redusa, sau in conditii de tempera-
turi extreme sau de inghet.

Kréenje Sume uporabom noza za piljenje

« Opasnost od odbacaja se povecava kako se
povecdava veli¢ina debla. Stoga izbjegavajte
rezanje sa sje¢ivom noza izmedu 12 i 3 sata
(sl. 16).

« Da bi palo na lijevu stranu, podnozje stabla
treba gurnuti na desno. Nagnite noz i dijago-
nalno ga spustite na desno, vrseci ¢vrst priti-
sak. Istovremeno gurnite deblo koristedi stitnik
noza. Rezite sa sje¢ivom noza izmedu 3 i 5 sati.
Prije pomicanja noza prema naprijed stavite u
punu brzinu.

» Da bi palo na desnu stranu, podnozje stabla
treba gurnuti na lijevo. Nagnite noz i dijago-
nalno ga podignite u desno. Rezite sa
sje¢civom noza izmedu 3 i 5 sati, tako da smjer
okretanja noza gura podnozje stabla u lijevo.

« Da bi stablo palo prema naprijed, treba mu
povuci podnozje unazad. Povucite noZ una-
zad brzim i ¢vrstim pokretom.

» Ako su debla gusto stisnuta, prilagodite vas
korak u tom smislu.

+ Ako se noz uklijesti u deblu, nemojte nikad
trzanjem oslobadati stroj. Ako to napravite,
mogu se ostetiti noz, kutni prijenos, cijev za
prijenos ili upravlja¢. Otpustite rukohvate,
objema rukama uhvatite cijev za prijenos i
pazljivo povucite stroj da bi se oslobodio.

Uporaba noz s kruznom pilom

A PAZNJA: nozevi s kruznim pilama su
pogodni za prorjedivanje grmlja i rezanje
manjih stabala, promjera do 5 cm. Nemojte
pokusavati rezati stabla veéeg promjera,
posto bi se noz mogao uklijestiti ili trznuti
pilu za kréenje prema naprijed. To moze
prouzroditi ostecenje noza ili gubitak kon-
trole nad pilom za kréenje, s posljedicom
teskih povreda.

A PAZNJA: noz za piljenje se smije kori-
stiti jedino s odgovarajuc¢im Stitnikom (vidi
tablicu na str.19), dvostrukim rukohvatima i
dvostrukim pojasevima s mehanizmom za
brzo otkopcavanje.

Rezanje grmlja pomo¢u noza s pilom

« Tanka debla i grmlje se pokosi. Radite pokre-
tom piljenja, zamahujudi u stranu.

« Pokusajte jednim pokretom piljenja odrezati
vise debala.

U prisustvu skupine debla tvrdog drva, prvo
raskrcite oko njih. Po¢nite rezati debla u visini
i s vanjske strane oko skupine, da bi ste izbje-
gli uklijestanje. Potom porezite debla na
trazenu visinu. Sad pokusajte nozem dohva-
titi i rezati iz sredista skupine. Ako je pristup
jos$ uvijek otezan, rezite debla u velikoj visini
i ostavite da padnu. To ¢e smanijiti opasnost
od uklijedtenja.
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8. TRANSPORTUL

TRANSPORTUL
Transportati motocoasa cu motorul oprit si cu
capacul pentru disc montat (Fig. 3).

A ATENTIE: in caz de transport sau de
depozitare a motocoasei, montati capacul de
protectie al discului, cod 4196086, asa cum se
arata in Fig. 3.
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9. iNTRETIN EREA
Tabel de Intretinere
o
] s o
3 2884 S
Urmatoarele intervale de intrefinere se refera doar la condiille normale de utiizare. Dacé utlizarea zinicdestemailungd | <= S| 5 | 8 G| 2 = 8
decat este normal, sau in condii de taiere dificile, intervalele recomandate trebuie s3 fie cat mai apropiate,inmodadec- | S =| 5 | S 3 = 8l =z
vat €3 ° 3|2 gl 2
S S @ = =
- £
intreg aparatul Verificati (pierderi, fisuri si uzuré) X
Curdtati la terminarea lucrului zilnic X
Comenzile (buton STOP, maneta de soc, maneta acceleratoru-|,, . . )
ui, maneta de siguranta) Verificati functionarea X
Rezervorul de carburant Verificati (pierder, fisuri si uzurd) X
Cereti sé e controlat de ctre un Reparator Curdtati X
Filtrul de carburant si tuburile Verificati X
Curdtati, inlocuiti elementul filtrului X X
Accesorii de taiere Verificati (deteriorarea, ascutirea si uzura) X
Verificati tensionarea X
Ascutiti X X
Cuplul conic Verificati (deteriorarea, uzura si nivelul de lubrifie- . .
re)
Clopotul de ambreiaj Verificati (deteriorarea si uzura) X
Schimbati X
Elementul de protectie al blocului de téiere Verificati(deteriorarea i uzura) X
Schimbati X ‘
Toate suruburile si piulitele accesibile (cu exceptia suruburilor | Verificafi X
dereglare) Strangeti din nou X
Filtrul de aer Curdtati X ‘
Schimbati
X X
Aripioarele cilindrului Curatati X
Fantele carterului de pornire Curdtatila terminarea lucrului zilnic X
Snurul de pornire Inspeccionar (dafios y desgaste) X
Schimbati X
Carburatorul Verificati minimul (blocul de tdiere nu trebuie s& se
roteasca atunci cand motorul este [a ralanti) X
Bujia Verificati distanta dintre electrozi X
Schimbati . ‘
Suporturi anti-vibrafii Verificati (deteriorarea si uzura) X
Cereti sé fie schimbat de catre dealer X X
Piulita si suruburile blocului de téiere Verificati ca piulita de fixare a blocului de taiere sa
fie suficient de stransa X
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ASCUTIREA LAMELOR PENTRU TAIEREA IERBII

(2-3-4 DINTI)

1. Lamele pentru taierea ierbii sunt reversibile:
cand o laturd nu mai este ascutita, lama poate
fi intoarsa si se poate utiliza cealalta latura
(Fig. 17).

2. Lamele pentru taierea ierbii se ascut cu o pila
plata cu dantura simpla (Fig. 17).

3.Pentru a mentine echilibrarea, piliti in mod
uniform toate taisurile.

4. Dacd lamele nu sunt ascutite corect pot crea
vibratii anormale ale motouneltei, ceea ce
poate duce la ruperea lamelor.

ASCUTIREA DISCULUI (8 DINTI)

Verificati intotdeauna starea generala a discului.
O ascutire corecta a discului permite obtinerea
randamentului maxim al motocoasei.

Pentru a ascuti dintii, folositi o pild sau un
polizor, apoi efectuati mici corecturi, respectand
unghiurile si dimensiunile indicate in Fig. 11.

OSTRENJE NOZA ZA PILJENJE

+ ToCne upute za o3trenje nadi
pakovanju rezne opreme.

Pravilno naostren noz je neophodan za
djelotvoran rad i sprije¢avanje nepotrebnog
trodenja noza i pile za raskrcivanje.

+ Pobrinite se da noz bude dobro oslonjen dok
ga ostrite. Koristite okruglu limu od 5.5 mm.

+ Kut ostrenja iznosi 15° Ostrite naizmjeni¢no
krakove s desna, a one izmedu s lijeva. Ako
je noz jako uleknut od kamenja, u posebnim
slu¢ajevima ¢e trebati poravnati vrhove
rubova na krakovima plosnatom limom. Ako
je neophodno, to treba obaviti prije ostrenja
okruglom limom. Vrhove rubova treba izlimati
koliko i cijeli krak.

cete na

A ATENTIE! - Folosirea unui dispozitiv de
taiere neadecvat sau o lama ascutitd in mod
incorect maresc riscurile de recul. Controlati
lamele pentru taierea ierbii, ca sd nu fie
deteriorate sau crapate; daca sunt deteriorate,
inlocuiti-le.

A ATENTIE: Nu sudati, nu indreptati si nu
modificati forma grupurilor de taiere dete-
riorate, cand incercati sa le reparati. Aceste

operatiuni ar putea duce la desprinderea
grupului de taiere si ar putea provoca leziuni
grave sau mortale.

CAPUL CU FIRE DE NAILON

Folositi intotdeauna acelasi diametru ca al firului
original, pentru a nu supraincarca motorul (Fig.
18).

Pentru a lungi firul de nailon, loviti capul de
taiere de pamant in timpul lucrului.

NOTA: Nu loviti capul de taiere de ciment sau
de pavaj: ar putea fi periculos.

inlocuirea firului de nailon al capului de

taiere LOAD&GO (Fig. 19)

1. Taiati 6,0 m de fir de nailon @ 3,0 mm.

2. Aliniati sdgetile si introduceti firul in capul de
taiere (Fig. 19.1) pana cand iese prin partea
opusa (Fig. 19.2).

3. Indoiti-l in doua parti egale (Fig. 19.3) si dupa
aceea incdrcati capul de taiere rotind butonul
(Fig. 19.4).

A ATENTIE! - in timpul operatiunilor de
intretinere, utilizati intotdeauna manusi de
protectie. Nu efectuati operatiunile de
intretinere cand motorul este cald.

Nu folositi carburant (amestec)
operatiunile de curatare.

pentru

FILTRUL DE AER

La fiecare 8-10 ore de lucru, scoateti capacul (A,
Fig. 22), curatati filtrul (B):

Spalati cu apd si suflati de la distanta cu aer
comprimat.

Tnlocuiti filtrul dac3 este foarte deteriorat. Un
filtru infundat duce la o functionare neregulata a
motorului, marindu-i consumul si reducandu-i
puterea.

FILTRUL DE CARBURANT

Verificati periodic starea filtrului de carburant. Un
filtru murdar provoaca dificultdti la pornire si
reduce prestatiile motorului. Pentru a curata
filtrul, scoateti-l din orificiul de alimentare cu
carburant; dacd este excesiv de murdar, inlocuiti-|
(Fig. 21).
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MOTORUL

Curdtati periodic aripioarele cilindrului cu
ajutorul unei pensule sau cu aer comprimat.
Acumularea de impuritati pe cilindru poate duce
la supraincalzire, care este periculoasa pentru
functionarea motorului.

BUJIA

Se recomanda sa se curete periodic bujia si sa se
controleze distanta dintre electrozi (Fig. 23).
Utilizati o bujie NGK BPMR7A sau de alta marcg,
avand un grad termic echivalent.

CUPLUL CONIC

La fiecare 30 ore de lucru, scoateti surubul (D, Fig.
8) de pe cuplul conic si verificati nivelul unsorii.
Nu folositi mai mult de 10 grame. Folositi unsoare
de calitate cu bisulfura de molibden.

TRANSMISIE

Ungeti la fiecare 30 de ore de munca tija
jonctiunea tubului rigid (D, Fig. 25) cu disulfura
de molibden unsoare.

CARBURATORUL

Inainte de a efectua reglarea carburatorului,
curatati filtrul de aer (B, Fig. 22) si incdlziti
motorul. Acest motor este proiectat si construit
in conformitate cu aplicarea directivelor 97/68/
CE, 2002/88/CE si 2004/26/CE.

Surubul pentru ralanti T (Fig. 20) este reglat
astfel incat sa existe o marjd de sigurantd
corespunzatoare fintre regimul de ralanti si
regimul de activare a ambreiajului.

A ATENTIE: Nu modificati carburatorul.

A ATENTIE: Cu motorul la ralanti (2800 g/
min), discul nu trebuie sa se roteasca. Va
recomandam sa efectuati toate reglarile de
carburatie la dealerul dv. sau la un atelier
autorizat.

A ATENTIE: Variatiile de clima si de
altitudine pot duce la modificari ale
carburatiei.

ESAPAMENT

A ATENTIE! - Acest esapament este dotat cu
catalizator, necesar pentru ca motorul sa fie
conform cu cerintele privind emisiile. Nu
modificati si nu inldturati niciodata catalizatorul:
daca faceti acest lucru, incélcati legea.

A ATENTIE! - Esapamentele dotate cu
catalizator se infierbanta foarte tare in timpul
utilizarii si raman fierbinti mult timp dupa
oprirea motorului. Acest lucru se intampla si
cand motorul este la ralanti. Contactul poate
cauza arsuri ale pielii. Retineti ca exista risc
de incendiu!

A AVERTIZARE! - Daca esapamentul este
deteriorat, trebuie sa fie inlocuit. Daca
esapamentul se infunda frecvent, acest lucru
poate insemna ca randamentul catalizatorului
este limitat.

A ATENTIE: nu folositi motocoasa daca
esapamentul este deteriorat, lipseste sau a
fost modificat. Folosirea unui esapament care
nu a fost intretinut in mod adecvat mareste
riscul de incendiu si de pierdere a auzului.

iNTRETINEREA EXTRAORDINARA

La terminarea sezonului, in caz de utilizare
intensiva, sau o data la doi ani, in caz de utilizare
normald, este necesar ca un tehnician specializat
de la reteaua de asistentd sa efectueze un con-
trol general.

A ATENTIE: Toate operatiile de intretinere
care nu sunt indicate in acest manual trebuie
sa fie efectuate doar de un atelier autorizat.
Pentru a garanta o functionare constanta si
regulatd a motocoasei, retineti ca eventualele
inlocuiri ale pieselor de schimb trebuie sa fie
efectuate numai cu PIESE DE SCHIMB
ORIGINALE.

A Eventualele modificari neautorizate si/
sau utilizarea unor piese de schimb neorigi-
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nale pot cauza leziuni grave sau mortale ope-
ratorului sau altor persoane.

10. DEPOZITAREA

Cand masina trebuie sd ramana neutilizata pe

perioade lungi:

- Goliti si curatati rezervorul de carburantintr-un
loc bine ventilat. Pentru a goli carburatorul,
porniti motorul si asteptati ca acesta sd se
opreascd (lasand amestecul in carburator,
membranele s-ar putea deteriora).

- Procedurile de punere in functiune dupa
depozitarea pe timp de iarnd sunt aceleasi ca
si pentru pornirea normala a masinii (pag. 331).

- Respectatitoatenormeledeintretinereindicate
mai sus.

- Curdtati perfect motocoasa si ungeti partile
metalice.

- Scoateti discul, curatati-l si ungeti-l pentru a
evita ruginirea.

- Scoateti flansele care opresc discul; curatati,
uscati si ungeti cu ulei locasul cuplului conic.

- Scoateti carburantul din rezervor si puneti
busonul la loc.

- Curdtati cu grija fantele de racire si filtrul de aer
(B, Fig. 22).

- Pastratiintr-oincapere uscatd, pe cat posibil nu
in contact direct cu solul si departe de surse de
caldura.

11. PROTECTIA MEDIULUI INCONJURATOR
Protectia mediului inconjurator trebuie sa fie un
aspect fundamental si prioritar in utilizarea
masinii, in scopul asigurarii convietuirii civilizate
si al respectarii mediului in care traim.

- Evitati sa deveniti un element care deranjeaza
vecinii.

- Respectati cu strictete normele locale
referitoare la eliminarea materialelor rezultate
in urma taierii.

- Respectati cu strictete normele locale
referitoare la eliminarea ambalajelor, a
uleiurilor, benzinei, bateriilor, filtrelor, pieselor
deteriorate sau a oricarui element care poate
avea un impact ambiental puternic; aceste
deseuri nu trebuie sa fie aruncate la gunoi, ci
trebuie sd fie separate si trimise la centrele
speciale de colectare, care se vor ocupa de
reciclarea materialelor.

Dezmembrarea si eliminarea

In momentul casarii, nu parasiti masina la
intdmplare, ci adresati-va unui centru de
colectare. O mare parte dintre materialele
folosite la fabricarea masinii sunt reciclabile;
toate metalele (otel, aluminiu, alamd) pot fi
predate la un centru normal de recuperare a
metalelor. Pentru informatii ulterioare adresati-
va serviciului normal de eliminare a deseurilor
din zona dv. Eliminarea deseurilor care rezulta
din dezmembrarea masinii trebuie sa fie
efectuatd cu respectarea mediului inconjurator,
evitand sa se polueze solul, aerul si apa.

in orice caz, trebuie respectata legislatia
locala in vigoare.

In momentul dezmembrérii aparatului, trebuie
sa distrugeti eticheta cu marcajul CE, impreuna
cu acest manual.
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12. DATE TEHNICE
SPARTA 381S SPARTA 381T SPARTA 441S SPARTA 441T
STARK 3810S STARK 3810T STARK 4410S STARK 4410T

Cilindree cm? 36.2 40.2

Motor 2 timpi EMAK

Putere kW 13 1.6

Nr. rotatii/min. minim min”! 2800

Vitezd maxima a arborelui de L

iesire min™! 8.500

Viteza motorului la viteza maxima

a arborelui de iesire min” 11.700

Capacitatea rezervorului

de carburant iﬂ +é cm? 8700871

Primer carburator Da

Sistem anti-vibratii Da

Latime de taiere cm 38

Greutate fara dispozitiv de

taiere si capac de protectie kg 7.2 7.9 73 8.0
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Dispozitive de taiere recomandate

Modelo

Dispozitive de taiere

Elemente de protectie

STARK 3810-4410

SPARTA 381-441

P.N. 63129003

P.N. 4192048CR

P.N. 63129004

P.N.61042011CR

STARK 3810-4410

SPARTA 381-441

P.N. 63019018

P.N. 4192048CR

P.N.63019017

P.N.61042011CR

STARK 3810-4410

SPARTA 381-441

P.N. 4095673BR

P.N. 4192048CR

P.N.61042011CR

STARK 4410T P.N. 4192048CR
SPARTA 441T P.N.4095638AR P.N.61042011CR
STARK 4410T P.N. 4192048CR
SPARTA 441T P.N.4095563AR P.N.61042011CR
STARK 4410T P.N. 4095565AR P.N. 4192048CR
SPARTA 441T P.N. 4095065AR P.N.61042011CR
STARK 4410T

SPARTA 240 P.N. 4095635AR P.N. 4174279
STARK 4410T

PARTA 4411 P.N. 4095066AR P.N. 4174279

o00nd)e e

ATENTIE!!!

* elementul de protectie cod 4174283AR nu este necesar

Riscul de accidente este mai mare in cazul dispozitivelor de taiere eronate! Utilizati in
exclusivitate dispozitivele de taiere si elementele de protectie recomandate si respectati
instructiunile pentru ascutire.
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SPARTA 381 S SPARTA381T | SPARTA441S | SPARTA441T
STARK 3810 S STARK3810T | STARK4410S | STARK4410T
" n = n
) L av
Presiune PA
acustica dB (A)| EN11806 98.1 96.1 98.1 96.1 99.3 97.3 99.3 973 |*
EN 22868
Incertitudine | dB (A) 20 20 20 20 2.0 20 2.0 20
Nivel de 2000/14/EC
E:jifca dB (A)| EN22868 | 1111 108.1 111 108.1 121 1096 121 1096
s EN 150 3744
masurat
Incertitudine | 4B (A) 20 20 20 20 20 20 20 20
Nivel de L,
putere 2000/14/EC
acustica dB (A) 113.0 110.0 113.0 110.0 114.0 1120 114.0 1120
qarantat EN 22868
EN IS0 3744
Hiede e EE e | 80 | e10 | 63 | ss0 | es | 610 | 63 | sel |,
’ 5.9 (dx) 7.2 (dx) 7.5 (dx) 6.6 (dx) 5.9 (dx) 7.2 (dx) 7.5 (dx) 6.6 (dx)
EN 12096
_— 1.8 (sx) 2.7 (sx) 2.2(sx) 1.6 (sx) 1.8 (sx) 2.7 (sx) 2.2(sx) 1.6 (sx)
2 | EN 12096
Incerttudine | m/s 16(dx) | 28( | 18(dx) | 16(x | 160 | 28(x | 18 | 16
* Valori medii ponderate: 1/2 minim, 1/2 sarcind maxima (capul de tdiere) sau 1/2 viteza max. in gol (discul).
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13. DECLARATIE DE CONFORMITATE

Subsemnata, firma Emak spa via Fermi, 4 - 42011 Bagnolo

in Piano (RE) ITALY, declara pe propria raspundere ca

masina:

1. Gen: motocoasd / trimmer

2. Marca Efco, Tip Stark 3810 S - Stark 3810 T - Stark 4410 S -
Stark 4410T
Marca Oleo-Mac, Tip Sparta 381 S - Sparta 381 T - Sparta
441S-Sparta441T

3. Identificare de serie 860 XXX 0001 + 860 XXX 9999 (Stark
3810 - Sparta 381) - 861 XXX 0001 + 861 XXX 9999 (Stark
4410 - Sparta 441) este conforma cu prevederile din
directivele:

2006/42/CE - 2000/14/CE - 2014/30/CE - 97/68/EU - 2004/26/

CE, este conforma cu dispozitiile din urmatoarele norme

armonizate:

EN 55012 - EN ISO 11806

14. CERTIFICAT DE GARANTIE

Acest aparat a fost conceput si realizat cu cele mai moderne
tehnici de productie. Firma producatoare garanteaza
produsele pe o perioada de 24 de luni de la data de
cumpdrare, dacd sunt utilizate de particulari, ca hobby.
Garantia este limitata la 12 luni in cazul utilizérii profesionale.

Conditii generale de garantie
1) Garantia este recunoscutd incepand de la data
cumpdrdrii. Firma producdtoare, prin reteaua de vanzare

Proceduri urmate pentru evaluarea de conformitate:

AnexaV - 2000/14/CE

Nivel de putere acustica masurat: 111.1 dB (A) (Stark 3810 -
Sparta 381) - 112.1 dB (A) (Stark 4410 - Sparta 441)

Nivel de putere acustica garantat: 113,0 dB (A) (Stark 3810 -
Sparta 381) - 114.0 dB (A) (Stark 4410 - Sparta 441)
Documentatia Tehnicd este depusa la Sediul Administrativ:
Directia Tehnica

Redactat la Bagnolo in Piano (RE) Italy - via Fermi, 4
Data: 01/02/2017

'\k f}
— [NFENEANES &
(==Y Emak..

“._ Fausto Bellamico - President

neautorizate,

- Utilizarea unor lubrifianti sau a unor combustibili
neadecvati,

- Utilizarea unor piese de schimb sau a unor accesorii
neoriginale,

- Interventii efectuate de personal neautorizat.

Firma producétoare exclude din garantie materialele de
consum si piesele supuse unei uzuri normale din cauza
functionarii.

5

Nu expediati! Anexati numai la o eventuala solicitare de garantie tehnica.

si de asistentd tehnica, inlocuieste gratuit piesele care 6) Garantia exclude interventiile de modernizare si de
sunt defecte din cauza materialului, a prelucrarii sau a imbunatatire a produsului.

producerii. Garantia nu afecteazé drepturile legale ale 7) Garantia nu acoperd punerea la punct si interventiile de
cumparatorului, prevazute de codul civil, legate de ntretinere care ar putea fi necesare in timpul perioadei
consecintele defectelor sau ale viciilor cauzate de de garantie.

obiectul vandut. 8) Eventualele defectiuni cauzate in timpul transportului

2) Personalul tehnic va interveni cat de repede posibil, in trebuie sa fie semnalate imediat transportatorului, in caz
limitele de timp permise de exigentele de organizare. contrar garantia este anulata.

3) Pentru a cere asistenta in garantie, este necesar sa 9) Pentru motoarele de alte marci (Briggs & Stratton,
prezentati personalului autorizat certificatul de Subaru, Honda, Kipor, Lombardini, Kohler etc.) montate
garantie de mai jos, stampilat de vanzator, completat pe masinile noastre, este valabila garantia acordata de
la toate rubricile, alaturi de factura de cumparare sau producatorul motorului.
de bonul fiscal obligatoriu, care dovedeste data | 10) Garantia nu acopera eventualele daune, directe sau
cumpararii. indirecte, cauzate persoanelor sau bunurilor de

4) Garantia se anuleaza in caz de: defectiunile aparatului sau care rezulta din intreruperea
- Lipsa evidenta a intretinerii, fortata, prelungita, a utilizarii acestuia.

- Utilizare incorecta a produsului sau modificari

r-—-— - - - - - - - - - - =--"-"-"=-" - =—-—-—| - —-—-" =-"=-—-"=-—-"=-—-"=-"=-"=-"¥"=-¥'=-"¥=-¥' - = = = o\

MODEL DATA ‘X’
DEALER

SERIAL No

CUMPARAT DE DL.




15. GHID PENTRU REZOLVAREA PROBLEMELOR

A

ATENTIE: opriti intotdeauna masina si scoateti cheia din contact, inainte de a
efectua toate probele de corectare recomandate in tabelul de mai jos, in afara de
cazurile in care este necesar ca aparatul sa functioneze.

Dacd ati verificat toate cauzele posibile, dar problema nu este rezolvatd, consultati un Centru
de Asistentd Autorizat. Daca apare o problema care nu este indicata in acest tabel, consultati

un Centru de Asistenta Autorizat.

PROBLEMA

CAUZE POSIBILE

SOLUTIE

Motorul nu porneste sau
se stinge la cateva secun-
de dupa pornire

1. Nu se produce scanteie

2. Motor inecat

1. Controlati scanteia bujiei. Daca
nu exista scanteie, repetati
testul cu o bujie noua
(BPMR7A).

2. Urmati procedura de la pag.
332. Daca motorul tot nu
porneste, repetati procedura cu
o bujie noua.

Motorul porneste, dar nu
accelereaza corect sau nu
functioneaza corect Ia
viteza mare.

Carburatorul trebuie reglat.

Contactati un Centru de Asistenta
Autorizat pentru a regla carbura-
torul.

Motorul nu atinge viteza
maxima si / sau emite fum
excesiv.

1. Controlati amestecul ulei
/ benzina.

2. Filtru de aer murdar.

3. Carburatorul trebuie
reglat.

1. Folositi benzina proaspatd si un
ulei adecvat pentru motoarele
in 2 timpi.

2. Curatati; vezi instructiunile din
capitolul Intretinerea filtrului de
aer.

3. Contactati un Centru de

Asistenta Autorizat pentru a
regla carburatorul.

Motorul porneste,
functioneaza si
accelereaza, dar nu

mentine ralantiul.

Carburatorul trebuie reglat.

Reglati surubul pentru ralanti “T”
(Fig. 20) in sens orar pentru a mari
viteza; vezi capitolul intretinerea
carburatorului.

Motorul porneste si
functioneazd, dar dispozi-
tivul’ de tdiere nu se
roteste

ATENTIE: Ny
atingeti niciodata
A dispozitivul de
taiere cand moto-

rul = este in
functiune.

Ambreiaj, cuplu conic sau
arbore de transmisie dete-
riorat

Tnlocuiti dacd este necesar;
Contactati un Centru de Asistenta
Autorizat

A ATENTIE: Nu incercati niciodata sa efectuati reparatii daca nu aveti mijloacele si
cunostintele tehnice necesare. Orice interventie efectuata in mod neadecvat duce automat
la anularea garantiei, iar Producatorul nu-si asuma nicio responsabilitate in acest caz.
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ATTENZIONE! - Questo manuale deve accompagnare la macchina durante tutta la sua vita.
WARNING! - This owner’s manual must stay with the machine for all its life.

ATTENTION! - Le manuel doit accompagner la machine pour toute sa vie.

ACHTUNG! - Dieses Anweisungsheft muB das Gerédt wahrend seiner gesamten Lebensdauer begleiten.
{ATENCION! - Este manual debe acompafar a la maquina durante toda su vida til.

GEBRUIKS! - En onderhoudshandleiding.

ATENGAO! - Este manual deve acompanhar a maquina durante toda a sua vida util.

MPOXOXH! - To mapov eyxelpidlo mpémel va cuvoSeUel To Pnxavnua og OAN T Sidpkela {wrig Tou.
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UPOZORNENI! - Tento navod byste méli pouzivat po celou dobu Zivotnosti pistroje.

UPOZORNENIE! - Tento navod musi sprevadzat stroj po celt dobu jeho Zivotnosti.

{8l UWAGA! - Niniejsza instrukcja powinna towarzyszy¢ urzadzeniu przez caty okres jego eksploatacji.

FIGYELEM! - A kézikonyvet a gép teljes élettartama alatt a géppel egy helyen kell térolni.

UZMANIBU! - Lieto$anas pamacibai visu laiku jabat komplekta ar ierici.

HOIATUS! - Kdesolev kasutusjuhend peab olema seadme juures kogu selle kasutusaja jooksul.

Al PERSPEJIMAS! - 5j savininko vadova batina saugoti kartu su jrenginiu visa jrenginio tarnavimo laika.

@ ATENTIE! - Acest manual trebuie sa insoteasca aparatul pe parcursul intregii sale durate de viata.

mm BHUMAHMUE! - HacToALuan MHCTPYKLMA JOMKHA CONPOBOMXAATb U3AENIE BO BPEMS BCErO CPOKa ero CNy»Kobl.
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